Protokół nr XXXVIII/13

Sesji Rady Miejskiej w Rychwale 

odbytej w dniu 27 sierpnia 2013 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 15:55.

W sesji wzięli udział wszyscy radni.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Marzena Grubska                 - pracownik urzędu

- Zdzisław Jankowski             - były poseł RP

oraz sołtysi gminy Rychwał

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2

Przewodniczący Ireneusz Stachurski zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi co do porządku obrad.

Uwag nie było.

Na sesję przybyła radna Justyna Maciejewska. Aktualna ilość radnych biorących udział w głosowaniu -15.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXXVI i XXXVII sesji Rady Miejskiej  w Rychwale.

4. Informacja Przewodniczących  Komisji Rady Miejskiej w Rychwale 

     z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania  Uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych  na XXXVI i XXXVII  sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany budżetu na 2013 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w statucie Związku Międzygminnego „ Koniński Region Komunalny”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie do odpłatnego użytkowania w trybie bez przetargowym Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej i mieszkaniowej w Rychwale Spółka z o.o. stacji uzdatniania wody oraz sieci wodociągowych i kanalizacyjnych, wraz z towarzyszącą im infrastrukturą techniczną, stanowiących własność Gminy Rychwał. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał.

13. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

14. Wolne  wnioski.

15. Zamknięcie  XXXVIII  Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Pkt 3

Przewodniczący Ireneusz Stachurski przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu XXXVI sesji bez czytania.

Za przyjęciem głosowało – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu XXXVII sesji bez czytania.

Za przyjęciem głosowało – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół XXXVII sesji Rady Miejskiej w Rychwale został przyjęty bez czytania.

Pkt 4
Przewodniczący Rady oświadczył, że  w związku z okresem wakacyjnym i urlopowym informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Rychwale zostaną przedstawione na kolejnej sesji. 

Informację z działalności miedzysesyjnej przedstawił jedynie przewodniczący Komisji Rolnictwa Zenon Kwiryng mówiąc, że komisja dwukrotnie spotykała się z wykonawcami przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy. Brała udział w posiedzeniu komisji łączonych w dniu 23 sierpnia w celu opiniowania materiałów na sesję oraz uczestniczła w przygotowaniach do Dożynek Gminno-Parafialnych.

Pkt 5
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że mimo okresu wakacyjnego dużo się wydarzyło. 

W zakresie referatu oświaty, promocji, kultury i sportu odbyły się następujące wydarzenia:

· 11 lipca 2013 roku odbył się konkurs na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Jaroszewicach Grodzieckich. Przewodniczącą komisji była pani Ewa Jędrzejczak. W wyniku przeprowadzonego konkursu dyrektorem został pan Karol Gołza. W tym samym dniu miał się odbyć konkurs na  stanowisko dyrektora w Szkole Podstawowej w Grochowach. Z powodu błędu w ogłoszenia, komisja konkursowa podjęła decyzję, o przełożeniu terminu konkursu. Błąd dotyczył art. które określały składanie oświadczeń lustracyjnych. Ponieważ na stanowisko dyrektora było trzech kandydatów  stanowiło to zagrożenie, że w przypadku wyłonienia jednego z nich pozostali mieliby prawo się odwoływać.  Konkurs odbył się w drugim terminie 14 sierpnia 2013 roku, gdzie w drodze konkursu na dyrektora szkoły w Grochowach został wyłoniony pan Roman Izydorczyk. Dotychczasowa pani dyrektor przedłożyła już dokument z którego wynika, że otrzymała roczny urlop na podratowanie zdrowia. 

· 26 lipca 2013 roku odbył się egzamin na stopień nauczyciela mianowanego. Przystąpiło do niego 2 nauczycieli. Są to nauczyciele ze Szkoły Podstawowej w Dąbroszynie i Szkoły w Rychwale. 
· 2 września 2013 roku w poszczególnych placówkach oświatowych rozpocznie się rok szkolny. Tradycyjnie w tym dniu przedstawiciele Urzędu Gminy będą we wszystkich szkołach. 

· Od 2 września planowane jest utworzenie przy Zespole Szkół w Rychwale klasy integracyjnej. Rozmowy z rodzicami trzech uczniów poskutkowały  utworzeniem takiej klasy. Dzieci mieszkają w różnych częściach gminy Rychwał i będą uczęszczały do klasy integracyjnej w Rychwale. Oprócz nauczyciela głównego będzie zatrudniony również nauczyciel wspomagający dla jednego z uczniów, który potrzebuje znacznej pomocy.  

· Wpłynęły aneksy z placówek oświatowych. Na terenie gminy nie został zwolniony żaden nauczyciel. W wyniku dużej ilości orzeczeń wydawanych przez poradnie psychologiczno-pedagogiczne się zwiększa ilość godzin w związku z czym została zatrudniona1 osoba na pełen etat i 1 osoba na pół etatu. 
· 13 czerwca odbyła się Gminna Letnia Spartakiada zorganizowana z okazji Dnia Dziecka na stadionie miejskim w Rychwale. 

· 15 czerwca 2013 roku odbył się Powiatowy Dzień Seniora w Brzeźnie. Uczestniczyła w nim grupa seniorów z gminy Rychwał. Od stycznia bieżącego roku w gminie Rychwał przy współpracy ze Stowarzyszeniem Profilaktyki Edukacji Promocji  Zdrowia i Rehabilitacji w Koninie realizowany jest projekt pod nazwą Energia Pokoleń. Seniorzy swoim zaangażowaniem w realizacji projektu uplasowali się na II miejscu w powiecie konińskim i otrzymali puchar Starosty Powiatu Konińskiego. 
· 15-16 czerwca 2013 roku odbyło się święto Ziemi Rychwalskiej  - Rychwalia 2013. Koszt całkowity imprezy wyniósł prawie 70.000,00 zł. Wpływy na konto wyniosły 57.712,00zł, w wyniku czego Rychwalia 2013 budżet gminy kosztowały 12.067,00zł. W ubiegłym roku Rychwalia budżet gminy kosztowały niespełna 10.000,00zł. 

· 15 czerwca 2013 odbył się wyjazd delegacji do Słowacji, w którym uczestniczyli strażacy z Jaroszewic Rychwalskich. Do Słowacji zostało wysłane zaproszenie na impresje muzyczne.

· 29 czerwca zorganizowany został przez Koło Gospodyń Wiejskich Comber Babski w Siąszycach, w którym uczestniczyło 70 pań. Burmistrz podziękował pani Przewodniczącej i innym paniom które przyczyniły się do organizacji imprezy. 
· O przedstawienie tematu wypoczynku letniego dla dzieci Burmistrz poprosił pana Józefa Olkowskiego. 

Pan Olkowski powiedział, że w tym roku z wypoczynku skorzystało 87 dzieci. Miejscem wyjazdu było Sarbinowo, koszt wyjazdu dziecka to 350,00zł. Większość dzieci była z terenu gminy Rychwał. Szczególne podziękowania zostały skierowane dla sponsorów: Burmistrza Stefana Dziamary który sponsorował napoje, pana Dariusza Stanisławskiego (właściciela stacji paliw z Grodźca) który sponsorował 100 litrów ropy, piekarni państwa Urbaniaków w Królikowie, którzy przygotowali śniadanie w formie drożdżówek. Dzieci były od 10 do 23 sierpnia i wróciły zadowolone. 
Burmistrz powiedział, że wypoczynek ten jest tradycją od kilka lat organizowaną przez Stowarzyszenie.

Burmistrz poinformował, że gmina Rychwał również organizowała wypoczynek dla dzieci od 1 do 14 lipca w Górach Świętokrzyskich. Odbyły się dwa turnusy w których uczestniczyło 79 dzieci. Organizacją wypoczynku zajęli się pracownicy urzędu. Między 15-21 lipca odbył się wypoczynek będący efektem współpracy między partnerskimi miastami Rychwałem a Rychwaldem w Czechach. Najzdolniejsi uczniowie z Rychwała oraz dzieci z Czech uczestniczyli w wypoczynku na Helu. W tamtym roku 10 dzieci z Rychwała było w Czechach. W tym roku to Rychwał gościł dzieci z Czech. W przyszłym roku dzieci z Rychwała wyjadą do Słowacji. Burmistrz powiedział, że w czasie wakacji odbyły się również półkolonie. Łącznie z terenu gminy Rychwał z letniego wypoczynku skorzystało 260 dzieci. Na półkolonie wydatkowano łącznie 44.008,00zł. Są to większości środki zabezpieczone w budżecie, lub środki pochodzące z Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
· 4 lipca 2013 roku do Urzędu Miasta i Gminy w Rychwale wpłynęły dwie oferty na realizacje zadań publicznych z zakresu wspierania upowszechniania kultury fizycznej klubu sportowego Zjednoczeni Rychwał i Fanklubu Dąbroszyn. Obu klubom zostały przekazane środki w wysokości 5 tyś i 10 tyś.

· 7 lipca odbyły się zawody sportowo-rekreacyjne Odboj w Dąbroszynie w których uczestniczyło wielu radnych, sołtysów, mieszkańców.
· 13 lipca odbył się piknik sołtysów w Sompolnie. Pani sołtys Iwona Jakubowska wywalczyła 4  miejsce. Burmistrz powiedział, że konkurs przyjął niepoprawną formę wyciągania pieniędzy z kieszeni sołtysów. Są to ogromne kwoty rzędu 10.000,00zł a nagrody zaledwie 500,00zł. Burmistrz podziękował za wsparcie ze strony sołtysów, a ponieważ pani Jakubowska poniosła określone wydatki to Burmistrz prywatne ufundował dla niej nagrodę. W przyszłym roku należy zastanowić się nad tym konkursem bo jest to wyciąganie pieniędzy.
· 14 lipca 2013 roku odbyły się zawody Strażackie w Rychwale w których I miejsce zajęły Kuchary Kościelne, II miejsce Święcia, Broniki, Dąbroszyn, Rychwał, Siąszrce, Jaroszewice, Czyżew, Grochowy. W grupie młodzieżowej I miejsce zajął Rychwał, II Kuchary Kościelne, Grochowy, Dąbroszyn, Siąszyce, Święcia. Burmistrz złożył podziękowanie grupie dziewcząt z terenu gminy. 
· 23 lipca 2013 roku wręczono dofinansowanie do realizacji rehabilitacji dla pani Beaty Góreckiej z Rychwała, pana Franciszka Mazurka ze Złotków i pani Maji Gaj. Środki te pozostały z balu charytatywnego. MGOPS wskazał te osoby jako potrzebujące i to im zostało przekazane po 1.000,00zł.
· 8 lipca 2013 roku odbył się Rodzinny Rajd Rowerowy w którym wzięło udział 50 osób. 

· Burmistrz podziękował Stowarzyszeniu Rozwoju Wsi Złotkowy za zorganizowanie pikniku z czasów średniowiecza. 
· 3 sierpnia 2013 roku odbyło się bezpłatne badanie mammograficzne.

· 24 sierpnia 2013 w sklepach gminy Rychwał zbierano wyposażenie wyprawki dla dzieci rozpoczynających rok szkolny. Burmistrz złożył podziękowania dla MGOPS oraz Towarzystwu Przyjaciół Dzieci działającemu przy Gminie. Będzie przygotowanych około 40 plecaków, które w dniu jutrzejszym o godz. 13:00  zostaną wręczone potrzebującym dzieciom. 
· 24 sierpnia 2013 roku odbyły się dożynki Gminno-Parafialne w Rychwale. Burmistrz podziękował stowarzyszeniu Civitas Christiana w Rychwale, które przekazało stosowną kwotę i było współorganizatorem. Byli obecni przedstawicieli Stowarzyszenia z Poznania. Ponadto Burmistrz podziękował delegacjom  dożynkowym z Bronik, Dabroszyna, Franek, Grabowej, Grochów, Jaroszewic Rychwalskich, Jaroszewic Grodzieckich, Kuchar Kościelnych, Rozalina, Rychwała, Siąszyc, Święci, Wardężyna, Woli Rychwalskiej, Złotków, pocztom sztandarowym, Kołom Gospodyń Wiejskich z Czyżewa, Grochów, Jaroszewic Rychwalskich, Kuchar Borowych, Kuchar Kościelnych, Rozalina, Rychwała, Siąszyc, pracownikom Biblioteki, PGKiM, Urzędu, mieszkańcom, radnej Śniegowskiej, radnemu Kwiryngowi. Wiele wiosek włączyło się w przygotowanie dekoracji dożynkowych za co Burmistrz również  serdecznie podziękował. Byli również tacy co nie chcieli wziąć udziału w przygotowaniach. Tradycyjnie wystąpił zespół Bielanki, orkiestra Quantum. Impreza odbyła się w Parku Miejskim, co spotkało się z dużym uznaniem. Dożynki w Rychwale odbyły się w sobotę, ponieważ w niedziele zostały zaplanowane dożynki Powiatowe w Grodźcu, co było uzgodnione z proboszczem już w kwietniu.
· 25 sierpnia 2013 roku odbyły się Dożynki Powiatowe w Grodźcu. Rychwał reprezentowało Stowarzyszenie Civitas Christiana. 
· Współpraca z Krajowym Stowarzyszeniem Sołtysów spowodowała, że realizowany jest projekt dla seniorów. Uczestniczy w nim 20 pań które zagospodarowując swój wolny czas spotykają się w środy na sali narad. Środki uzyskane za udostępnienie sali zostaną przekazane do wykorzystania tym paniom. 
· 31 sierpnia 2013 roku przewidywany jest Turniej Mieszkańców Gminy Rychwał o Puchar 600-lecia Miasta Rychwała. Burmistrz prosił sołtysów o przygotowanie reprezentacji. 

· 7 września 2013 roku przy współpracy ze Stowarzyszeniem Solidarni w Partnerstwie odbędzie się Rowerowy Zawrót Głowy. Trasa będzie przebiegała przez Rychwał, Niklas, Tuliszków. 

· 14-15 września 2013 roku w Parku Miejskim w Rychwale odbędzie się piknik Orkiestr Dętych. 

W zakresie referatu gospodarki wykonane zostały następujące zadania:
· Zakończono kruszenie gruzu z rozbiórki budynku na stadionie i budynku w Dąbroszynie. Według wyliczeń uzyskano około 3 000 ton kruszywa, przy czym rocznie na fundusz sołecki wykorzystywane jest około 800 ton. Burmistrz powiedział, że przykro mu gdy słyszy jak pan Jankowski rozpowiada wśród mieszkańców Rychwała informację, że kruszenie kosztowało około 1,5 mln zł. Rzeczywisty koszt kruszenia to 40.000,00zł. Burmistrz podkreślił, że rocznie na ten projekt z funduszu sołeckiego było wydawane 120.000,00zł. W tym roku wbudowano 850 ton melafiru za kwotę prawie 61.000,00zł
· Trwa budowa zatoczki autobusowej z miejscami postojowymi przy Szkole Podstawowej w Grochowach. Potrzebne było wycięcie drzew. Do 1 września zatoczka zostanie zakończona. Dodatkowo został zrobiony chodnik który jest złączony z całością.

· Zlecono wykonanie dokumentacji projektowej na budowę chodnika w miejscowości Biała Panieńska – planowany termin realizacji krótszego odcinka to październik, dłuższy odcinek będzie wykonany w przyszłym roku. Generalna Dyrekcja wycofała się z pierwotnie złożonych deklaracji, że jeżeli gmina wykupi grunty i przygotuje projekt to oni wykonają chodnik. Teraz jednak oznajmiła, że jest w stanie przekazać starą, używaną kostkę. Będąc na zebraniu w sołectwie był ten temat omawiany i podjęto decyzję, że realizacja tego zadania zostanie rozłożona na dwa lata. 
· Udrożniono zbieracz pod drogą w Złotkowach (Dąbrowa).

· Uzupełniono ubytki (dziury) masą bitumiczną w miejscowościach na terenie gminy.

· Zakończono prace równiarki na terenie gminy.

· Sołectwo Święcia otrzymało dofinansowanie w ramach programu Pięknieje Wielkopolska Wieś w kwocie 30.000,00zł. Łącznie koszt  wynosi prawie 38.000,00zł. Będzie  z tego zrealizowane boisko w Święci, plac zabaw, boisko do piłki siatkowej. Burmistrz powiedział, że podczas spotkania mieszkańcy zadeklarowali, że sami będą to robili i jeżeli zostanie środków to zostaną one przeznaczone na salę. 
· W ramach PROW Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej dofinansowanie dostały dwa wnioski: złożony przez Gminę Rychwał projekt budowy przydomowych oczyszczalni ścieków oraz złożony przez PGKiM projekt budowy kanalizacji i sieci wodociągowej na osiedlu przy ul. Polnej, budowy sieci wodociągowej w miejscowości Złotkowy (Sokołów), zakup wozu i beczki asenizacyjnej. Burmistrz powiedział, że projekty te na 170 wniosków znalazły się w pierwszej dziesiątce. W najbliższych dniach zostaną podpisane umowy. Spółka oprócz posiadania samochodu, sprzętu do odśnieżania zakupi również nowy ciągnik i beczkę asenizacyjną. Są to działania, które doprowadzają do użytku oczyszczalnie ścieków. Stan oczyszczalni jest w złym stanie dlatego podejmowane są te wcześniej ustalone w harmonogramie działania. Przepompownia wymaga dużego remontu. 
· 1 lipca 2013 roku podpisano umowę i przekazano plac budowy hali widowiskowo sportowej w Rychwale. Prace są prowadzone zgodnie z harmonogramem. Raz w miesiącu odbywają się spotkania w których uczestniczą inspektorzy nadzoru, wykonawca, przedstawiciele Urzędu. Nie ma uwag do tego co jest robione. 

· Rozpoczęto ocieplanie ścian OSP w Rychwale. Jest to realizowane w ramach programu LEADER. Wykonawcą ocieplenia jest pan Dariusz Sztejkowski.

· Zgodnie z harmonogramem trwają prace przy remoncie kościoła w Kucharach Kościelnych. W dniu dzisiejszym (27.08.2013) została również podpisana umowa na realizację zadania wymiany parkanu w Grochowach. Zadanie to ma zostać wykonane do końca października. W Kucharach Kościelnych łączny koszt (środki pozyskane jak i zebrane przez proboszcza) remontu wynosi 540.000,00zł, a w Grochowach 270.000,00zł. Dowodzi to, iż nie jest prawdą informacja, która pojawiła się w liście, że samorząd Rychwała nie współpracuje z kościołami. 
· Zgodnie z założeniami trwają prace przy budowie ciągu pieszego w Rychwale i w miejscowości Grabowa. Burmistrz powiedział, że pojawiło się wiele problemów gdyż nie jest łatwo budować chodnik na tak małej przestrzeni. Problemy dotyczące odwodnienia są rozwiązywane. 

· Została podpisana umowa na montaż platformy dla osób niepełnosprawnych przy Zespole Szkół w Rychwale. Otrzymano również środki na remont łazienek w celu przystosowania ich dla osób niepełnosprawnych znajdujących się w klasie integracyjnej.
· Zakończono budowę i dokonano odbioru końcowego 49 przydomowych oczyszczalni ścieków. Wszelkie problemy związane z mokrą porą udało się rozwiązać
· Ogłoszono i rozstrzygnięto przetarg na opracowanie zmiany studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy i Miasta Rychwał. Podjęto decyzję, że w bardzo krótkim czasie zostanie ogłoszony kolejny przetarg (może jakaś inna forma) który doprowadzi do tego, że w tym samym czasie będzie zmiana planu, aby na początku przyszłego roku można było te tereny właściwie wykorzystać. 
· 19 lipca 2013 roku odbył się przetarg (nieskuteczny) na zbycie nieruchomości po byłej bazie SKR.
· 22 sierpnia 2013 roku podpisano umowę najmu lokalu mieszkaniowego w bloku nauczyciela obowiązującą od 1 września 2013 roku.

· 27 sierpnia 2013 roku podano do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży. Są to dwie działki w Dąbroszynie oraz pięć nowo wydzielonych działek za Szkołą w Siąszycach. Działki w Dąbroszynie są przeznaczone pod działalność gospodarczą. 
· Został opracowany projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w zakresie wybranych terenów w obrębach Święcia, Franki, Czyżew, Dąbroszyn, Wardężyn dotyczące siłowni wiatrowych. 

· Projekt planu został wyłożony do publicznego wglądu. 28 sierpnia w Urzędzie Gminy w Rychwale odbędzie się dyskusja nad planem. Wszyscy zainteresowani mogą przyjść.

· Na bieżąco koordynowano usuwanie usterek w działaniu oświetlenia ulicznego drogowego. 

· Dokonano w drodze przetargu sprzedaży drewna wyciętego w parku.

· Od początku roku do urzędu wpłynęło 10 wniosków od mieszkańców Glin, Lubin i Białej Panieńskiej dotyczących zwrotu kosztów budowy przyłączy wodociągowych,. Wpłaty te były dokonane w latach 2002-2004 w związku z budową sieci wodociągowych. W ramach tych inwestycji wykonano nie tylko sieć wodociągową, ale także przyłącza, co zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków jest obowiązkiem podmiotu przyłączającego się do wodociągu. Zadaniem gminy jest budowa sieci wodociągowej.

· W ostatnich dwóch miesiącach wpłynęły 32 wnioski od mieszkańców Rychwała dotyczące zwrotu wpłat za przyłączenie nieruchomości do sieci kanalizacyjnej. Wpłat tych dokonano na podstawie uchwały Rady Miejskiej w Rychwale z 11 marca 1999 roku w sprawie ustalenia opłaty za zgodę na podłączenie się do istniejących urządzeń kanalizacyjnych na terenie gminy Rychwał. Uchwała ta przeszła nadzór wojewody, nikt nie kwestionował jej zgodności z prawem, była więc realizowana. 
Burmistrz powiedział, że jest to bardzo duży problem. Opłaty były pobierane zgodnie z prawem. Przepisy się zmieniły w wyniku czego powstaje problem i nie wiadomo co dalej z tym zrobić. Trudno podjąć decyzję, aby wypłacać te pieniądze. W skali kraju nie ma informacji aby te środki zwracać. Aktualne orzecznictwo nie pozwala pobierać opłat za zgodę do przyłączenia się do sieci kanalizacyjnej. 
· Od 1 lipca 2013 roku obowiązuje ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. W Rychwale działa firma Eko-Skrótex Gizałki. W związku z wprowadzeniem tej ustawy było prowadzonych wiele rozmów i analizowane wiele różnych wariantów. Mimo, że udzielone zostały jedne z największych ulg dla osób niepełnosprawnych czy dzieci to nie trzeba będzie dokładać na ten cel z budżetu gminy. Podpisanie umowy za śmieci odwiezione a nie ryczałtowe od mieszkańca, wprowadziło duże oszczędności. Firma która została wybrana miała najniższą ofertę, dlatego w tej cenie nie udało się wynegocjować od firmy koszy. Kosze można nabyć w Spółce. Zostały przygotowane nowe harmonogramy odbioru śmieci. Firma zakupiła mniejsze samochody aby móc dojechać do trudniej dostępnych domostw. Burmistrz podziękował panu Mizerskiemu, że razem z prezesem firmy objeżdżał gminę w celu zapoznania z terenem. W miesiącu lipcu zebrano 60 ton odpadów zmieszanych i 2,7 tony odpadów segregowanych. Do połowy miesiąca sierpnia zebrano 45 ton odpadów zmieszanych i 16,88 tony odpadów segregowanych, wynikało to z tego, (ludzie zgłaszali) że nie wszędzie w lipcu odpady były zabierane. 

· 30 lipca odbył się nabór na wolne stanowisko pracy. Wpłynęły cztery oferty. Dwie były formalne. W wyniku przeprowadzonego postępowania konkursowego na stanowisko informatyka został przyjęty pan Marcin Grund. Na stanowisko księgowości do zajmowania się windykacją została przyjęta pani Andrzejewska. 

· 4 lipca 2013 roku został podpisany protokół z RIO. Przeprowadzona kompleksowa kontrola nie wykazała rażących uchybień. 

· 4 lipca 2013 roku na sali OSP w Rychwale na wniosek mieszkańców i Przewodniczącego Zarządu Miasta Rychwała pana Jana Bartczaka odbyło się Ogólne Zebranie  Mieszkańców. Mieszkańcy uzasadnili potrzebę zwołania zebrania celem przeanalizowania i przedyskutowania nurtujących problemów, min: problemów związanych z cmentarzem parafialnym i spraw związanych halą widowiskowo-sportową. Burmistrz powiedział, że po zebraniu ksiądz proboszcz Henryk Janiszewski wystosował pismo które trafiło do wszystkich księży z naszego rejonu, do komisariatu policji w Rychwale, do mieszkańców. Burmistrz oświadczył, że jest oburzony tym w jaki sposób ksiądz Janiszewski potraktował mieszkańców oraz Urząd. Ma nadzieję, że ksiądz proboszcz wysłał ten list (12 stron) również do biskupa, a biskup będzie mógł się z nim zapoznać i wyciągnąć stosowne wnioski. Całe pismo związane jest z kwestiami pieniężnymi, opłatami. Burmistrz powiedział (co wielokrotnie już mówił), że cmentarz jest parafialny i osobą odpowiedzialną, czy nadzorującą jest proboszcz. Nie rolą urzędnika czy burmistrza jest bronić proboszcza.
· Burmistrz poinformował, że wpłynęła na niego skarga. Złożył ją  Przewodniczący Rady. Skarga ta będzie rozpatrywana przez Komisję Rewizyjną. 

Pkt 6
Przewodniczący Rady powiedział, że w okresie wakacyjnym w każdy poniedziałek starał się pełnić dyżur w urzędzie. 23 sierpnia wziął udział w posiedzeniu komisji łączonej, 24 sierpnia w Dożynkach Gminno-Parafialnych a 25 sierpnia w Dożynkach Powiatowych w Grodźcu. Na Dożynkach Powiatowych państwo Żurek ze Świeci otrzymali tytuł powiatowego rolnika roku. 
Pkt 7
Pan Jan Bartczak prosił o ponowną analizę celowości sprzedaży gruntu zabudowanego na ulicy Konińskiej po byłym SKR. W związku z budową hali widowiskowo – sportowej pan Bartczak uważa, że grunt ten przydałby się na parkingi, boisko treningowe, czy na organizację uroczystości gminnych.  Pan Bartczak powiedział również, że samorząd Rychwała zakupił dawniej grunt od pani Kurzawińskiej. Grunt ten znajduje się przy cmentarzu. Zakupiony został po to, aby w przyszłości móc go wykorzystać na powiększenie cmentarza, który w szybkim tempie się zapełnia.  Pan Bartczak powiedział, że kiedyś w przeszłości wyznaczono nowy teren na cmentarz na Woli Rychwalskiej, co jego zdaniem jest działaniem nierozsądnym. Uważa, że słusznie samorząd postąpił odkupując te grunty i proponuje żeby Rada podjęła uchwałę o przeznaczeniu tego terenu na powiększenie cmentarza, aby nie przyszło do głowy sprzedawać tego za drobne kwoty. Według pana Bartczaka obniżanie ceny sprzedaży SKR w kolejnych przetargach powoduje, że może on zostać sprzedany za bezcen i bezpowrotnie. Kwota 300.000,00zł jego zdaniem zbyt niska jak na grunty przy ulicy Konińskiej. W dalszej wypowiedzi pan Bartczak powiedział, że jeżeli sesja nie skończy się do godz. 15:00 to chce dalej zabrać głos odnośnie zwrotu opłat za przyłącza wodociągowe i kanalizacyjne. Otóż sprawa zwrotu opłat za przyłącza wodociągowe i kanalizacyjne po raz pierwszy miała miejsce  przed wyborami w 2010 roku gdzie mieszkańcy zgłaszali to panu Bartczakowi. Pan Bartczak uważa, że jest to sprawa sprytnie nakręcana przez pana Burmistrza i trudna sytuacja finansowa gminy Burmistrza wcale nie interesuje. Jeśli chodzi o zwrot za przyłącza wodociągowo – kanalizacyjne to pan Bartczak powiedział, że na pytanie Burmistrza co dalej z tym problemem zrobić odpowiedział mu cyt: działać zgodnie z prawem, jak do tej pory działaliśmy. Nikt nam tego nie uchylił i nigdy nie musieliśmy zwracać, a pan za chwilę zacznie zwracać trzykrotnie, tak jak za grunt pod ciąg pieszo rowerowy Rychwał-Żurawin-Sporne. Jeśli chodzi o współpracę przy organizacji Dożynek Gminnych to pan  Burmistrz z pewnością nie zapomniał przyjąć mojej osoby, niewinnej osoby, ponieważ z przykrościom stwierdzam, że nie wszystkie osoby chciały współpracować przy organizacji Dożynek Gminnych. Samorząd Rychwała za mnie organizował dwanaście razy dożynki i klakierów nie wysyłałem żeby telefonowali do pana Dziamary, a pan Dziamara to uczynił, bo człowiek który dzwonił właśnie to wtedy trwała narada u pana Burmistrza Dziamary. I co Burmistrz Dziamara jeszcze ze swoimi klakierami wymyślił to aż trudno mi przewidzieć. Bo psychicznie nie wytrzymało dwóch prawników, nie wytrzymują pracownicy ...................
Burmistrz Stefan Dziamara wtrącił, że to powinny być interpelacje.

Pan Bartczak kontynuując mówił cyt: a pan Burmistrz gloryfikuje swoje zachowania i myśli, że to tak cały czas potrwa i propagandę sukcesu będzie siał jak to było w czasach PRL-u.

Sołtys Krzysztof Guźniczak powiedział, iż pierwszy raz słyszy, że Przewodniczący Rady składa skargę na Burmistrza i prosi o wyjaśnienie. 
Sołtys Jerzy Miedziński poinformował, iż w jego sołectwie jest poważny problem z powodu nie odprowadzania wody z rowów melioracyjnych. Rów ten znajduje się przy samej granicy z gminą Rzgów i jest nieoczyszczony  od czasów powstania Spółki Wodnej. W środku rowu rosną drzewa, które mają nawet po 80 cm. Są też bobry. Problemy te powodują powstanie około 5 hektarów nieużytków łąk za które mieszkańcy nie będą płacili podatków.
Sołtys Renata Andrzejewska podziękowała, za szybkie decyzje i wymianę kostki w chodniku przy zatoczce przy szkole i ma nadzieje, że  w stronę kościoła też będzie taka możliwość. Prosiła o nawiezienie i zlikwidowanie dziur na drodze za szklarnią w lesie. Równiarka nic tam nie pomoże. 
Radny Zenon Kwiryng w imieniu Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska podziękował mieszkańcom Miasta Rychwał, okolicznych sołectw, pracownikom urzędu za pomoc w przygotowaniu dekoracji Dożynkowych.
Radny Krzysztof Cichy w imieniu mieszkańców ulicy Nowej, prosił o naprawę wyrwy przy kratce deszczowej na początku ulicy, która stanowi zagrożenie dla rowerzystów i motorowerzystów. Prosił również o wymianę dwóch lamp na ulicy Nowej naprzeciwko państwa Woźniaków. Radny poinformował, iż mieszkańcy Rychwała sugerują, aby na parkingu przy Ośrodku Zdrowia wyznaczyć kopertę postojową, żeby zabezpieczyć miejsce dla karetki pogotowia. 
Burmistrz Stefan Dziamara spytał czy ta wyrwa to jest na ulicy Nowej.

Radny Krzysztof Cichy odpowiedział, że na Nowej.

Sołtys Jan Brzęcki powiedział, że mimo iż nie ma nikogo z rady powiatu to i tak pragnie poruszyć temat nieszczęsnej drogi z Dąbroszyna w kierunku Pyzdr przez Wardężyn, gdzie sprawy wykonawcze nie są do końca załatwione. Chodnik był ułożony na piasku i się zapada. W ramach gwarancji powinien zostać naprawiony a nikt się tym nie zajmuje. Sołtys prosił, aby Urząd wystosował w tej sprawie stosowne pismo. Można przeczytać artykuł z którego wynika, że radni powiatowi nie zajęli w tej sprawie stanowiska. Ponadto sołtys prosił o naprawę drogi w sołectwie bo jak mocniej popada to trudno przejechać. Powiedział, że wszędzie są robione chodniki, ale nie chodnik z Wardężyna do Dąbroszyna, a tą bardzo niebezpieczną drogą 20 dzieci chodzi do szkoły. Sołtys uważa, że chodniki potrzebne są wszędzie, ale na drodze z Wardeżyna do Dąbroszyna niebezpieczeństwo jest o wiele większe iż gdzie indziej.
Sołtys Iwona Jakubowska powiedziała, iż w imieniu mieszkańców (nie tylko Złotków) prosi o zlikwidowanie progów ograniczających prędkość na ulicy Polnej. Ponadto podziękowała panu Burmistrzowi oraz wszystkim sołtysom za wsparcie i udział w pikniku sołtysów w Sompolnie. Pani sołtys przekazała również podziękowania od rodziców i dziadków Franka Nowaczyka za udzieloną pomoc.

Sołtys Krzysztof Guźniczak powiedział, że nie ma nic przeciwko Przewodniczącemu Rady czy Burmistrzowi dlatego zadał wcześniejsze pytanie.

Radna Zofia Michalak podziękowała mieszkańcom (Romanowi Kępka, Józefowi Andrzejak) którzy dbają o to aby wykosić pobocze  przy gminnej drodze. Podziękowała również za wyrówniarkę, którą otrzymała z gminy w związku z czym bardzo dobrze wyrównane są drogi w sołectwie. 

Sołtys Marek Kowalski podziękował Burmistrzowi i Komisji za uzyskane odznaczenia których się nie spodziewał. 
Sołtys Jerzy Miedziński powiedział, iż tydzień temu rozpoczęte zostały prace przy remoncie drogi powiatowej. Jest tym nieco zaskoczony bo miało być robione co innego. Nie wie teraz czy będzie tam robiony chodnik, czy tylko remont drogi z wjazdami. Sołtys powiedział, że miał problem ze zrobieniem wjazdu na pole. W związku z powyższym zaproponował, aby zapoznać się z projektem i wyjaśnić sprawę  chodnika.
Radny Sławomir Woźniak podziękował za naprawę dziur w drogach i prosił o naprawę tych na ulicy Okólnej i Przedszkolnej.

Sołtys Józef Kisman prosił o wycięcie krzewów i traw przy drodze w kierunku Rybia, a także na skrzyżowaniu wyjazdu od Rybia w kierunku drogi powiatowej.

Radna Elżbieta Rogowicz poinformowała, iż już wcześniej zgłaszała, że od szkoły w kierunku Rybia w drodze jest duży garb, który należy wyciąć i zalać asfaltem. Prosiła również o wycięcie zarośniętych poboczy. 

Pkt 8
Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2013 rok był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych. O przedstawienie projektu uchwały i omówienie nowego załącznika poprosił panią Skarbnik.
Pani Katarzyna Kwiecińska poinformowała, że oprócz zmian omówionych na posiedzeniu komisji prosi o wprowadzenie nowych zmian będących wynikiem otrzymanych kosztorysów na budowę dróg. W związku z kosztorysami niezbędne są przesunięcia między drogami. Zmiana jest również w Oświacie i wychowaniu, gdyż wiadomo już jakie będą koszty dotyczące zakupu i montażu platformy dla osób niepełnosprawnych.
Radna Elżbieta Rogowicz powiedziała, że otrzymane zmiany są zupełnie nowe i nie były omawiane na komisjach. Na drogę Grochowach przeznaczone było 280.000,00zł co zostało przegłosowane przez Radę większością głosów i miało być to zabezpieczone na drogę w kierunku Gadowa. Radna powiedziała, że z załącznika wynika iż z tej inwestycji zostało zabrane 112.300,00zł. Spytała dlaczego nie zostało to przedstawione na komisji łączonej kiedy były omawiane materiały na sesję. Radna uważa, że są to bardzo poważne sprawy o których należało porozmawiać. 
Burmistrz Stefan Dziamara odpowiedział, że o szczegółach powie pani Karolina Małolepsza ponieważ ona zajmuje się tym tematem. Jednocześnie oświadczył, że wcześniej było już mówione w jaki sposób zostanie wykonana droga w Grochowach w kierunku pana Bazeli. O tym, że zostanie ona wywieziona tłuczniem było mówione zarówno na posiedzeniu komisji jak i w gabinecie Burmistrza. Burmistrz powiedział, że został ogłoszony przetarg którego specyfikację przygotowała pani kierownik Małolepsza. Zarówno droga w Grochowach jak i w Kucharach Borowych jest objęta określoną kwotą. Jest poważny problem ponieważ  cena i koszt wykonania 1m² jest wyższy niż wiosną. W ogóle jest problem, aby te dwa zadania wykonać. Przygotowując budżet wszyscy wiedzieli jakie środki gmina posiada. O tym, że droga w kierunku pana Bazeli będzie wykonana z tłucznia Burmistrz informował wielokrotnie.
Radna Elżbieta Rogowicz powiedziała, że były rozmowy, że może droga będzie zrobiona z tłucznia. Jednak Rada przegłosowała i taka kwota była przeznaczona. Zdaniem Radnej należało o tym rozmawiać wcześniej a nie przed samym głosowaniem otrzymać materiały. Radna powiedział iż musiała zabrać głos ponieważ radni nic nie wiedzieli na ten temat, nie wiedzieli, że jest już po przetargu. W związku z powyższym pani Rogowicz złożyła wniosek formalny o wycofanie proponowanych przesunięć z porządku obrad.
Pani Karolina Małolepsza oświadczyła, że o realizacji tych dróg wiadomo było już od kilku miesięcy. Został zlecony projekt a kosztorys powstaje na końcu projektu, na podsumowanie całej dokumentacji technicznej. Kosztorys na Kuchary Borowe otrzymano w piątek w czasie trwania komisji. Kosztorys ten wyniósł 532.000,00zł. W poniedziałek otrzymano kolejne dwa kosztorysy (które robił inny projektant) na Grochowy i na ulicę Targową. Przesunięcia zaproponowane przez panią skarbnik sprawiają, że w dniu dzisiejszym można będzie ogłosić przetarg. Jeżeli zmiany nie zostaną zaakceptowane to są małe szanse żeby się wywiązać ze zobowiązań. Do końca października drogi muszą zostać wykonane. Mimo wprowadzonych zmian i tak brakuje około 200.000,00zł. Wszystkie trzy drogi zostaną ogłoszone jednym przetargiem co daje szanse, że cena będzie niższa niż gdyby były one robione oddzielne. Na Grochowy jest zabezpieczona taka kwota jaka jest w kosztorysie, na ulicę Targową jest zabezpieczona kwota jaka jest w kosztorysie, natomiast Kuchary Borowe są drogą na którą mimo przesunięć wciąż brakuje środków. 

Radna Elżbieta Rogowicz powiedziała, że może i zgodzi się z decyzją, aby drogę zrobić kamieniem, ale całą drogę. Po czym oświadczyła, iż nie wie czy 167.000,00zł wystarczy na całą drogę. Jej zdaniem temat powinien być przedyskutowany wcześniej nie dopiero na sesji. Ponownie złożyła wniosek formalny o wycofanie tego z porządku obrad.

Burmistrz Stefan Dziamara  powiedział, że bardzo trudno jest zrealizować jakiekolwiek zadanie. Próbuje się zrobić wszystkie trzy drogi jakie są ujęte w harmonogramie. Burmistrz powiedział, że osobiście z panią sołtys Andrzejewską był u pani radnej Rogowicz. Wielokrotnie rozmawiali i wyjaśniał kwestie tej drogi. Nie było wiedzy i koszty były przyjęte na zasadzie szacunkowej. Jeśli radni przegłosują wniosek radnej Rogowicz to należy mieć świadomość, że trzeba zrezygnować z otrzymanych środków, bo nie ma szansy aby w stosownym terminie się z tego rozliczyć. Burmistrz powtórzył, że dyskutowano na ten temat, zainteresowana o tym wiedziała, byli obejrzeć tą drogę i Burmistrz podjął decyzję, że droga będzie zrobiona nie do Bazeli, tylko do końca, do gminy Tuliszków. Środki są określone i nie da się  wszędzie założyć asfaltu. Były prowadzone rozmowy i pani Rogowicz dobrze o tym wiedziała. 
Radna Elżbieta Rogowicz powiedziała, że były rozmowy, Burmistrz był na zwolnieniu lekarskim kiedy gmina była objeżdżana i zdecydowano, że będzie to droga asfaltowa. Większość Rady to przegłosowała. Radna spytała dlaczego na drogę w Kucharach Borowych jest tak dużo dołożone a w Grochowach zabrane. Inną kwestią, zdaniem radnej jest budowa hali sportowej na którą przeznaczone są olbrzymie pieniądze, a dzieci z Grochów w okresie zimy, jesieni czy wiosny nie mogą dojechać do szkoły. 
Radna Leokadia Śniegowska powiedziała, że wyjaśnienia pani kierownik Małolepszej są dla niej wiarygodne bo to sprawdziła. Podziela jednak zdanie radnej Rogowicz, że tak ważne zmiany jakimi są zmiany środków na drogi powinny być przedyskutowane. Zdaniem radnej Śniegowskiej radni powinni być wcześniej poinformowani, że następują zmiany w środkach przeznaczonych na drogi. Mimo, że temat był dyskutowany to są to bardzo istotne zmiany dlatego budzą takie emocje. 
Przewodniczący Rady spytał, czy jeżeli ta poprawka zostanie wyłączona z budżetu to będzie miało wpływ na całą uchwałę.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska odpowiedziała, że będzie miało wpływ na jej realizację. Są to jakby dwie poprawki. Na pewno nie będzie można realizować tych inwestycji.
O godz. 14:30 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach.

Obrady opuściła radna Wanda Dominiak.

Po przerwie o godz. 14:45 Przewodniczący Rady oświadczył, że podczas przerwy Rada Miejska Rychwała podjęła decyzje o których poinformuje Radna Elżbieta Rogowicz.
Radna Elżbieta Rogowicz poinformowała, że po uzgodnieniach wycofuje swój wniosek formalny.
Burmistrz Stefan Dziamara podziękował za wycofanie wniosku. Powiedział, że prawdą jest iż zmiana została przedłożona w dniu sesji, jednak gdyby Rada przegłosowała wniosek formalny wstąpiłby problem z wykorzystaniem tych środków. W związku z powyższym zostanie zrobione nie 800 m drogi do pana Bazeli, ale  do końca gminy na podwójnej podbudowie 5+10cm, czyli 15 cm. Burmistrz powiedział, że od wielu lat jest dyskusja na temat tej drogi i sprawi mu przyjemność, że będąc na zebraniu w Grochowach państwo Bazela nie będą podnosić tego tematu. 
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2013 rok.

Za podjęciem uchwały głosowało - 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniccy Rady oświadczył, że uchwała została podjęta. 

Pkt 9 

Przewodniczący Rady oświadczył, że projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023 był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 10
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany w statucie Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”.

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady oświadczył, że uchwała została podjęta.

Pkt 11
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie do odpłatnego użytkowania w trybie bez przetargowym Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej i mieszkaniowej w Rychwale Spółka z o.o. stacji uzdatniania wody oraz sieci wodociągowych i kanalizacyjnych, wraz z towarzyszącą im infrastrukturą techniczną, stanowiących własność Gminy Rychwał.
Pytań nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady oświadczył, że uchwała została podjęta.

Pkt 12
Przewodniczący Rady przedstawił treść uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał. 
Uwag nie  było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady oświadczył, że uchwała została podjęta.

Pkt 13
Odpowiadając panu Bartczakowi Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że obniżki cen SKR-u za każdym razem są na komisjach przez Radę dyskutowane i większej obniżki już nie będzie. Temat wycofania SKR-u ze sprzedaży również był poruszany. Burmistrz powiedział, że nie jest przekonany o potrzebie powiększania cmentarza. Przybliżanie cmentarza do działek przy ulicy Sportowej nie jest dobrym pomysłem. Należy się nad tym spokojnie zastanowić. Burmistrz oświadczył, że nie zgadza się z tezą pana Bartczaka, że pracownicy nie wytrzymują w urzędzie, bo ktoś odszedł z pracy. Odszedł kierownik Bujakowski, który będzie prowadził prywatną działalność. Wcześniej z wiadomych względów odszedł pan Jankowski. Jeśli chodzi o radców prawnych to była ich wola. On jako Burmistrz wymaga od pracowników, aby uczciwie i rzetelnie pracowali, a zarazem stara się być wyrozumiały i widzi ich problemy. Tematu Dożynek Burmistrz nie skomentował uważając, że pan Bartczak wszystko już powiedział.
Problem z rowem melioracyjnym o którym powiedział sołtys Miedziński nie jest do końca Burmistrzowi znany. Rozmawiając ze Starostą Bielikiem dowiedział się, że czyszczenie strugi Zarzewskiej będzie robione na odcinku w kierunku Główiewa oraz do Zarzewa. Struga na Woli Rychwalskiej też jest robiona. 
Odpowiadając pani Andrzejewskiej Burmistrz powiedział, że o dziury w drodze za szklarnią będą naprawione.
W kwestii lamp zgłoszonych przez radnego Cichego Burmistrz powiedział, że jest to ujęte w umowie. Dziury w ulicy zostaną naprawione. Wyznaczenie na ulicy Konińskiej koperty jest dobrym pomysłem, ale ponieważ jest to droga powiatowa to należy wystąpić do Zarządu Dróg Powiatowych.
Burmistrz powiedział, że nie czekając na działania radnych powiatowych, pismo w sprawie zgłoszonej przez sołtysa Borzęckiego było już wielokrotnie wysyłane. W przyszłości należy się zastanowić czy w ramach współpracy nie dałoby się tego problemu rozwiązać. Jeśli chodzi o naprawę dróg to tam gdzie nie można przejechać, jeszcze jesienią, będą utwardzane kruszywem. Obecnie trzeba zamawiać wał, równiarkę co kosztuje. Jeszcze w tym roku Spółka zakupi ciągnik z pługiem i innym sprzętem co znacznie usprawni przyszłoroczne prace. 
W sprawie progów ograniczających prędkość na ulicy Polnej, Burmistrz oświadczył, że pisane było pismo do policji w Rychwale, czy zdjęcie tych progów wpłynie na bezpieczeństwo. Uzyskano odpowiedź, że nie wpłynęłoby to znacząco na zwiększenie niebezpieczeństwa. Na ulicy Okólnej na wniosek mieszkańców został założony próg i część osób również jest z tego niezadowolona.  
Odnosząc się do słów radnej Michalak, Burmistrz okazał zadowolenie z wykazanej inicjatywy, dzięki której wiele zostało zrobione. Również w Złotkowach dzięki dużej inicjatywie kapliczka została ładnie odrestaurowana. 

Nawiązując do wypowiedzi sołtysa Miedzińskiego, Burmistrz powiedział, że faktycznie nastąpiła zmiana decyzji o której urząd nie wiedział. Burmistrz dowiedział się o tym dzwoniąc do członka zarządu. Droga powiatowa Stare Miasto - Grodziec (dokładnie pozostała część tej drogi, bo kolejne 700 m jest właśnie robione) została zgłoszona do projektu planu przebudowy dróg lokalnych. W szybkim tempie została wydana decyzja środowiskowa i jeżeli projekt przejdzie, to droga będzie robiona w przyszłym roku. Burmistrz powiedział, że dobrze by było gdyby chodnik z Kuchar Kościelnych w kierunku Franek i Bronik został przedłużony. 
Problem wycięcia krzewów i traw przy drodze o których powiedział sołtys Kisman i radna Rogowicz należy rozwiązać, bo faktycznie jest to niebezpieczne.

Przewodniczący Rady odpowiadając sołtysowi Guźniczakowi  oświadczył, że zgodnie z przepisami złożył skargę na zachowanie pana Burmistrza. Przewodniczący uważa,  że na posiedzeniu komisji łączonych pan Burmistrz nie panuje nad swoimi emocjami. Skargą zajmuje się Komisja Rewizyjna.
Pkt 14
W wolnych wnioskach głos zabrał Zdzisław Jankowski. Swoją wypowiedź rozpoczął od zapisów w kronikach historii Polski. Sprawdzając stronę internetową wynika, że po 45 roku na przewodniczącego władzy samorządowej wybrany był pan Chmielewski, potem Jan Antkowiak i Jan Konieczka. Pan Jankowski oświadczył, że w kronice Rychwała nie ma tych osób. Jest od razu przeskok na naczelnika Józefa Drewniackiego. Wgłębiając się dalej w zapiski kroniki pan Jankowski zaznaczył, że w 2001 roku musiał zdać mandat radnego. Jest w kronice zapis o zmianie radnego, o dwóch osobach, ale nie jest napisane, że Zdzisław Jankowski został wybrany na posła Rzeczpospolitej Polski, że miasto Rychwał ma takiego rodzynka, bo on się w Rychwale urodził. Jeśli chodzi o budynek hali sportowej to wchodzi on tylko 2 metry w stary budynek, a 4 metry jest odsunięty od płotu. Pan Jankowski uważał, że Burmistrz nie oglądał projektu i nie było potrzeby burzyć starego budynku tylko nowy wystarczyło przesunąć o 2 metry. Pan Jankowski powiedział, że nie sieje propagandy tylko to Burmistrz na ostatniej sesji powiedział, że pan Jankowski zakuje się w kajdany, aby nie pozwolić na zburzenie budynku. Potem była propaganda, że pan Jankowski się powiesi, a potem, że jest żydem. Pan Jankowski mówił, że będzie startował na Burmistrza i ma prawo robić sobie kampanie pisząc biuletyny. W tych biuletynach nie pisze o startowaniu na Burmistrza tylko o zmianach. Pan Jankowski powiedział, że pytał się Przewodniczącego Rady jakie jest zadłużenie gminy i nie uzyskał informacji.  Za poprzedniej władzy co trzy miesiące przychodziło do przewodniczącego Drewniackiego sprawozdanie z RIO. Obecnie będąc na sesjach obliczył, że jest 16 mln zł zadłużenia ale, że były też sesje nadzwyczajne w których nie uczestniczył to zadłużenie jest pewnie wyższe. Dostał informacje, że zadłużenie sięga 21 mln zł. Kolejnym minusem Burmistrza, jak to określił pan Jankowski, jest rozbiórka budynku w Dąbroszynie o której on pierwszy raz słyszy. To, że koszty kruszenia tych budynków wyniosą 1,2-1,5 mln zł usłyszał od ludzi zajmujących się kruszeniem. On wie, że godzina kruszenia kosztuje 1 tyś zł, a całość na pewno będzie o wiele kosztowniejsza niż mówił Burmistrz. Kolejny temat o jakim powiedział pan Jankowski to brak uzgodnień między prezesem Oblizajkiem a Burmistrzem odnośnie oczyszczalni ścieków.  Brak protokołów z sesji na stronie internetowej oraz brak jego wypowiedzi w protokołach to kolejny powód niezadowolenia pana Jankowskiego. Pan Jankowski powiedział, że będąc na sesji w Koninie widział jak w wyniku nagłych zmian Przewodniczący zwoływał komisje oraz sesję nadzwyczajną na kolejny dzień. Uważał, że radna Rogowicz popełniła błąd idąc za szybko na ustępstwo. Powinna przemyśleć sprawę i dopiero podjąć decyzję. W kolejnym temacie pan Jankowski oświadczył, że pismo które na komisji przedstawił pan Maciej Konieczka wprowadza w błąd, ponieważ on nigdy nie był przeciwko budowie hali sportowej, był tylko przeciwnikiem lokalizacji na stadionie. Uważał, że podpisy pod pismem zostały podrobione ponieważ numeracja stron się nie zgadza. Rozmawiając z jedną z podpisanych osób dowiedział się, że osoba ta nie podpisywała się na liście, w związku z czym pan Jankowski uważa, że podpisy na liście są sfałszowane.
Przewodniczący Rady powiedział, że nie rozumie o co chodzi panu Jankowskiemu. Sprawa tego pisma była już przez Radę Miejską rozpatrywana i nie widzi potrzeby do niej wracać.

W dalszej wypowiedzi pan Zdzisław Jankowski powiedział, że na ostatniej sesji radny Roman Stanisławski mu ubliżał, że nic nie zrobił dla gminy. Na zakończenie swojego przemówienia pan Jankowski rozdał jakieś pismo min. Burmistrzowi. 
Mieszkaniec Aleksander Krzyżanowski powiedział, że już wcześniej prosił, aby mieszkańcy mogli zabierać głos w 7 pkt porządku obrad, ponieważ miał sprawę do osoby która w obecnym punkcie już wyszła i nie może jej przekazać. Zwracając się do pana Jankowskiego pan Krzyżanowski powiedział, że pismo proboszcz rozdawał 15, a 16 było ono dopiero redagowane. Są z tym jakieś nieścisłości. Pan Krzyżanowski powiedział cyt: ksiądz proboszcz opluł całą Gminę, z Burmistrzem, z Radą, nie mówiąc nas zwykłych obywateli, którzy powiedzieliśmy mu prawdę u biskupa. Wszyscy którzy byliśmy 4 na zebraniu powiedzieliśmy prawdę, wyłączną prawdę jak było. On 1,5 miesiąca czekał i odpisał tym pismem. Pan Krzyżanowski powiedział, że nie odpuści i bo w piśmie ksiądz napisał, że Krzyżanowski na ślubie własnej córki niemal dewastował kościół, a tak naprawdę on tylko złączył krzesła które ksiądz rozsunął na 7 metrów. 
Przewodniczący Ireneusz Stachurski powiedział, iż rozumie oburzenie pana Krzyżanowskiego, ale radni nie mają tego pisma i nie posiadają wiedzy na jego temat.

Nastąpiło poruszenie na sali narad. 

W dalszej wypowiedzi pan Krzyżanowski powiedział, że prosił pana Bartczaka, aby zwołał zebranie w sprawie tego pisma. Pan Bartczak żeby nie zrobić zebrania wyszedł wcześniej z sesji. Pan Krzyżanowski powiedział, że u biskupa grzecznie zostali przyjęci. Umówili się, że będą obserwowali księdza i pod koniec września podejmą ostateczną decyzję. 
Przewodniczący Rady podsumował, że jest to bardzo dobre rozwiązanie.

Kontynuując pan Krzyżanowski powiedział, iż pytał biskupa czy był  u niego ksiądz z panem Bartczakiem i uzyskał odpowiedź, że był. Kiedy spytał o to pana Bartczaka to odpowiedział mu, że nie był. Z tego wynika, że pan Bartczak kłamie.
Przewodniczący Rady powiedział, że Rada Gminy jest zupełnie innym organem niż Rada Parafialna. Przewodniczący Rady nie chce wtrącać się w kompetencje biskupa i decydować o tym kto ma być księdzem proboszczem w Rychwale. Oprócz osób takich jak pan Krzyżanowski, są też osoby które bronią księdza proboszcza.
Po krótkim zamieszaniu pan Krzyżanowski chciał kontynuować wypowiedź ale Przewodniczący Rady przekazał głos radnemu Cezaremu Piaseckiemu. Panu Krzyżanowskiemu nie spodobał się sposób odbierania i udzielania głosu przez Przewodniczącego Rady.
Radny Cezary Piasecki powiedział, że to o czy mówił pan Krzyżanowski nie jest w kompetencji Rady. Sprawami kościoła zajmuje się biskup, kuria. Ponadto radni nie znają tematu. Dotyczy on parafii Rychwał i trudno się do niego odnieść. 
Sołtys Jan Brzęcki powiedział, że pan Bartczak w swojej wypowiedzi użył sformułowania przyjmując imię z bajki. W związku z tym sołtys spytał Burmistrza, czy w urzędzie nagrywana jest jakaś bajka, bo użycie takiego sformułowania jest zbyt żenujące. On będąc radnym a obecnie sołtysem nie słyszał, aby ktoś się w ten sposób wypowiadał, a tym bardziej osoba będąca wcześniej burmistrzem.

Mieszkaniec Pan Walczak odpowiedział pani sołtys Jakubowskiej, że to mieszkańcy prosili o zrobienie progów żeby kierowcy ze Złotków nie jeździli zbyt szybko.
Sołtys Guźniczak powiedział, że nie zna sprawy księdza, ale ponieważ wiele na ten temat słyszał to dziwi się, że nie został on jeszcze stąd wyrzucony.

Mieszkaniec pan Filipiak powiedział, że panu Krzyżanowskiemu nie chodziło o to co robił u biskupa, tylko o to, że pan Bartczak nie pomaga mieszkańcom Rychwała tylko księdzu. Następnie powiedział, że kiedy byli u biskupa to on ich spytał cyt: kogo wy tam macie za burmistrza, starego SB-ka. Pan Filipiak uważa, że jest to temat o którym należy powiedzieć, bo ktoś musiał przekazać takie informacje. Wszyscy powinni wiedzieć kto pomaga a kto przeszkadza w sprawie księdza. Poruszając inny temat pan Filipiak powiedział, żeby miejsce gdzie przerabiany jest gruz powstało na stałe. Dużo ludzi robi remonty, w wyniku czego uzyskany gruz można będzie wykorzystać na kruszenie.
Przewodniczący Rady oświadczył, że opinie na temat księdza są podzielone i Rada nie będzie w tej sprawie zajmowała konkretnego stanowiska. Nie jest to w kompetencji Rady. Jeśli chodzi o udzielanie głosu to Przewodniczący Rady powiedział, aby pan Krzyżanowski zapoznał się z ustawą o Samorządzie Gminy, statutem Gminy Rychwał, uprawnieniami Rady Gminy, uprawnieniami Burmistrza. W dalszej wypowiedzi Przewodniczący Rady zaproponował panu Krzyżanowskiemu, aby zorganizować spotkanie z księdzem proboszczem i swoje zarzuty mu przedstawić. 
Pan Krzyżanowski powiedział, że o 50 tyś zł przeznaczonych na cmentarz mówi już 5 lat. Ktoś dał te pieniądze. Przez kilka lat ksiądz się nie rozlicza tylko kupuje samochody.
Przewodniczący Rady poprosił pana Krzyżanowskiego o wnioski.

Pan Krzyżanowski powiedział, że on tylko informuje sołtysów i zebranych. Następnie pokazał fotografię z posiadłością w Radziejowie. 

Na sali nastąpiło małe poruszenie.

Pan Krzyżanowski jeszcze raz prosił Przewodniczącego Rady o przemyślenie, aby w pkt 7 porządku obrad były również zapytania mieszkańców. 
Przewodniczący Rady odpowiedział, że zgodnie z obowiązującymi przepisami nie jest on władny aby to zmienić. Podstawą jest statut gminy, ustawa o Samorządzie Gminy, porządek sesji.
Radny Cezary Piasecki powiedział, że jeżeli ktoś dał komuś 80 tyś i było to ze środków publicznych, to są od tego odpowiednie organy ścigania, które należy zawiadomić i wyjaśnić. Nie należy rzucać słowami, bo nie wiadomo co jest prawdą, a co nieprawdą.  
Radna Elżbieta Rogowicz powiedziała, że inwestycja zatoczki przy szkole jest robiona z pieniędzy funduszu sołeckiego. Nie jest to inwestycja budżetowa. Ponadto radna Rogowicz prosiła o pasy i oznakowanie tablicy uwaga szkoła. Jeśli chodzi o inwestycję drogową to radna Rogowicz nie wie czy będzie żałowała podjętej decyzji. W związku z tą inwestycją proponuje, aby chociaż z jednej strony drogi zrobić odwodnienie.
Przewodniczący Rady prosił o tabliczki z numerami domów. 

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że fundusz sołecki udzielany jest z budżetu gminy i to radni zdecydowali o jego przyznaniu. Zatoczka przy szkole, o której mówiła radna Rogowicz, wykonana jest z funduszu sołeckiego. Gmina dołożyła cały chodnik wzdłuż budynku szkoły. Wiele gminy w ogóle nie wyodrębnia funduszu sołeckiego. Cały fundusz stanowi kwotę prawie 300.000,00zł. Za całość można byłoby zrobić jedną konkretną inwestycję. W gminie Rychwał jest natomiast fundusz sołecki który Burmistrz szanuje i uważa, że należy go właściwie wykorzystywać. 

Odnosząc się do słów pana Jankowskiego Burmistrz powiedział, że ktoś zażartował podając tak wysoką kwotę kruszenia gruzu a pan Jankowski bez zastanowienia i przeanalizowania ją powtarzał. Jeśli chodzi o budowę hali sportowej obok starego budynku to pan Jankowski nie ma racji ponieważ jeszcze czuć stęchliznę po rozbiórce tego budynku. Dobry gospodarz nie mógł pozwolić na wykorzystanie takiego obiektu, przy czym pan Jankowski ciągle się upiera. Co do zadłużenia gminy, o którym mówił pan Jankowski, Burmistrz powiedział, że wystarczy poświęcić trochę czasu i wejść na stronę internetową budżetu gminy. Znajdują się tam uchwały  przedstawiające zadłużenie gminy na koniec 2013 roku. Burmistrz powiedział, aby pan Jankowski w swoich biuletynach pisał prawdę a nie wymyślał i kłamał. W sprawie podpisów na piśmie Burmistrz proponował, aby pan Jankowski zwrócił się o wyjaśnienie bezpośrednio do pana Konieczki. W dalszej wypowiedzi Burmistrz oświadczył, że urzędnicy na zebraniu mieszkańców Rychwała byli z dobrej woli, rzetelnie wypełnili swoje zadanie odpowiadając na każdą kwestię. Burmistrz powiedział, że jest mu niezmiernie przykro, że  urzędnicy zostali nieodpowiednio nazwani. Poprosił, aby wszyscy radni dostali kopię listu proboszcza  w celu zapoznania z jego treścią. 
Odpowiadając panu Filipiakowi Burmistrz powiedział, że gruz budowlany będzie składowany na terenie wydzielonym przez prezesa Spółki. Za skruszenie tony gruzu płacono 15 zł. Płacono nie za godzinę kruszenia tylko za tonę. 

Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że w związku z odejściem z pracy kierownika Bujakowskiego pani Marzena Grubska pełni obowiązki z zakresu kultury i sportu, a pani Anna Rutkiewicz zajmuje się sprawami oświaty. 
Radny Roman Stanisławski powiedział, iż nie ubliżył panu Jankowskiemu tylko przypomniał, co pan Jankowski mógł zrobić, a nie zrobił. 

Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że w czwartek 29.08.2013r o godz. 12:00 w Bursztynowej dobędzie się konferencja poświęcona sytuacji ze śmieciami, rekultywacji  wysypiska w Woli Rychwalskiej.

Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak odczytała temat  konferencji.

Burmistrz serdecznie zaprosił na konferencje. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXVIII sesje Rady Miejskiej w Rychwale.

       Protokołowała                                                                               Przewodniczący 

                                                                                                   Rady Miejskiej w Rychwale

Agnieszka Olejniczak   

                                                                                                         Ireneusz Stachurski
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