Protokół nr XXXIX/13

Sesji Nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 17 września 2013 roku

Sesja Nadzwyczajna Rady Miejskiej w Rychwale odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 15:00 do godz. 15:35.

W sesji udział wzięło 13 radnych, nieobecni usprawiedliwieni to: Leokadia Śniegowska i Roman Stanisławski.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli:

1. Stefan Dziamara                - Burmistrz Rychwała

2. Ewa Jędrzejczak                - Z-ca Burmistrza Rychwała

3. Katarzyna Kwiecińska      - Skarbnik UGiM w Rychwale

4. Karolina Małolepsza         - Kierownik Referatu Gospodarczego

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Ireneusz Stachurski otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że w sesji udział bierze 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2

Przewodniczący Ireneusz Stachurski zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie było

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2013 rok.

4. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023.

5. Udzielenie poręczenia spłat pożyczki inwestycyjnej na realizację projektu „Uporządkowanie gospodarki odpadami na terenie subregionu konińskieg”.
6. Zamknięcie Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Pkt 3

Pani Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2013 rok. W załączniku nr 1 o  dochodach nastąpiła zmiana o 450 zł. Zmniejszona została  wpłata z tytułu odpłatnego nabycia, ze sprzedaży 55 677,10 zł. Uzyskano zwrot dotacji celowej stanowiącej zwrot funduszu sołeckiego za rok ubiegły. W załączniku nr 2 najistotniejsza zmiana wynikła z przetargów  na drogi. Po rozstrzygnięciu przetargów na realizację tych dróg zabrakło 17.200,00zł.  Na przebudowę drogi w miejscowości Grochowy jest zdejmowane 23.900, na Kuchary Borowe dokładane 50.000,00zł, na ulicę targową zdejmowane 8.900,00zł. W zakresie gospodarki mieszkaniowej zwiększono o 4.000,00zł. W administracji publicznej zmniejszono o 13.000tyś. W oświacie i wychowaniu z modernizacji sposobu ogrzewania jest zdejmowane 17.200,00 z przeznaczeniem na drogi. W innych formach wychowania przedszkolnego wycofywane są środki w kwocie 17.831,00zł. W pomocy społecznej nastąpiło zwiększenie o 450 zł. Pomoc materialna dla uczniów, otrzymano dotacje na stypendia 13 631,00zł ale należy uzupełnić wkład własny gminy.
Radny Roman Drewniacki spytał, czy potrzeba dołożenia 50.000,00zł do drogi w Kucharach Borowych wynikło z przetargu. 

Uzyskał odpowiedz, że tak. 

Radny Roman Drewniacki spytał, czy zdjęcie 17.200,00zł z ogrzewania w szkole wynika z odbywającej się już modernizacji ogrzewania.

Na salę narad weszła Radna Wanda Dominiak zwiększając ilość radnych biorących udział w głosowaniu do 13.

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że rozmowy ciągle są prowadzone. Wynikają jednak problemy. Chociaż by takie jak  podpisana do końca roku umowa na odbiór oleju opałowej, której zerwanie wiąże się karą. Inną kwestią jest spisanie umowy. Umowa obejmuje bardzo wysoką kwotę na okres 10 lat. Koszty całości zadania ponosi firma, która będzie instalowała. W pierwszym roku będzie 80.000,00zł oszczędności. Firma uważa, że na prace modernizacyjne wystarczą 2-3 dni, czyli w trakcie sezonu grzewczego można to zrobić w weekend. 
Radny Roman Drewniacki spytał, jaka firma wygrała przetarg na przebudowę ulicy Targowej i jak wygląda sprawa drogi na osiedlu. 
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że wygrała firma, która ogłosiła upadłość Andrzej Kantek. Droga Polna nie była brana pod uwagę. 

Radny Janusz Juszczak spytał czy oświetlenie.

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że są podejmowane działania, aby jak najbardziej obniżyć koszty. Na pewno w tym roku będzie zrobione oświetlenie w  Siąszycach, Czyżewie, Dąbroszynie. 
Przewodniczący Rady prosił o objaśnienie załącznika nr 3.

Pani Katarzyna Kwiecińska powiedziała, że jest to tekst jednolity zmian znajdujących się we wcześniejszym załączniku. Pani Skarbnik oświadczyła, że w uchwały budżetowej został dodany §9a który  brzmi: Ustala sie łączna kwotę poręczeń udzielanych przez Burmistrza Rychwała w roku budżetowym 2013  do wysokości 501.119,00zł, ze spłatą na okres nie dłuższy niż do 2036 roku. 

Więcej pytań nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -13 radnych,        przeciw było – 0,          wstrzymało się- 0.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 4

Przewodniczący Rady prosił panią Skarbnik o omówienie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023.
Pani Katarzyna Kwiecińska powiedziała, że zmiany dotyczą min. zwiększenia, zmniejszenia dochodów związanych z uchwałą budżetową oraz udzielonego poręczenia.

Pytań nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych,     przeciw było – 0,         wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Pkt 5
Pani Skarbnik objaśniła uchwałę w sprawie udzielenia poręczenia spłaty pożyczki inwestycyjnej na realizację projektu „Uporządkowanie gospodarki odpadami na terenie subregionu konińskieg”. 

Pani Katarzyna Kwiecińska  powiedziała, że Związek wystąpił do gminy o poręczenie pożyczki związanej z budową spalarni. Propozycja z ich strony była, aby poręczyć łącznie z odsetkami do 2036 roku kwotę 2.178.178,00zł. Pani Kwiecińska powiedziała, że po  przeanalizowaniu z Burmistrzem doszli do wniosku, że jako udziałowcy gmina będzie korzystać ze spalarni, jednak proponowana kwota poręczenia jest zbyt wysoka. W wyniku analizy określono kwotę około 500.000,00zł. W rozbiciu na poszczególne lata, od roku 2017 wysokość kapitału będzie wynosiła 18.500,00zł a odsetki będą wynosiły według wysokości którą określił związek. Poręczenie będzie wynosiło 501.119,00zł. Wpisując poręczenie do Wieloletniej Prognozy Finansowej nie obciąża ono kwoty długu. W poszczególnych latach kwotę poręczenia należy zabezpieczyć w wydatkach bieżących w razie ewentualnej spłaty. 
Przewodniczący Rady spytał, czy zabezpieczana kwota to3 pozycja w tabelce.

Pani Katarzyna Kwiecińska odpowiedziała, że zabezpieczono łącznie 501.119,00zł.

Radny Roman Drewniacki spytał, jak wnioskodawcy wypowiedzieli się na temat zabezpieczonej kwoty, która została znacznie obniżona.
Burmistrz Stefan Dziamara odpowiedział, że u Prezydenta Miasta Konina uchwała podejmowana jest na samym końcu. Uchwała ich będzie obejmowała brakującą kwotę zabezpieczenia. Ważne jest ile gmin w to wchodzi. Gmina Stare Miasto całkiem się wychyliła, bo ma 5 tyś udziałów. Burmistrz uważa, że kwota 500.000,00zł również jest jakby symboliczna kwotą, ale jest to kwota na miarę możliwości gminy Rychwał. Rozmawiał na ten temat z prezesem Skalskim oraz prezydentem Nowickim. Firma mówi, że prace są na takim etapie, że nie ma żadnego zagrożenia. Burmistrz powiedział, że przegłosowanie tej uchwały sprawi, że gmina Rychwał będzie partnerem w Spółce. Kwota 500.000,00zł nie wchodzi do długu, jednak każdorazowo należy ją uwzględniać. Poręczenie to dowodzi, że gmina Rychwał jest partnerem do realizacji tego istotnego zadania we wschodniej Wielkopolsce. Spalarnia jest jakby koniecznością. 
Więcej uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych,       przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Burmistrz Stefan Dziamara prosił o zabranie głosu w celu przekazania dwóch informacji. Po pierwsze poinformował o suwenirach, które radni otrzymali od delegacji z Czech. Stosowne suweniry zostały również przygotowane dla delegacji z Czech i Słowacji. Delegacje były u pana Mariusza Nowaka w Grochowach. Odwiedziły także Licheń. Chyba im się podobało. Suweniry te miały zostać wręczone radnym podczas uroczystości, ale ponieważ nie wszyscy byli obecni, dlatego  zostały do przekazania na obecną sesję. 
Burmistrz powiedział, że kolejną informacją, nad jaką należy się zastanowić, to uruchomiony Narodowy Plan Przebudowy Dróg Lokalnych. Do końca września, wiedząc co jest w budżecie, należałby wskazać jakąś drogę. W przyszłym roku jest forma 50 do 50, czyli trochę korzystniejsza niż wcześniej. Można uzyskać 40 punktów. Między innymi w pkt. 7 dostępność komunikacyjna – czyli kwestia dowożenia dzieci do szkoły za który można dostać 3 punkty. Są też punkty za współpracę z innymi gminami. Powiat przegłosował i złożone zostały dwa wnioski na odcinek 3,5 km drogi Stare Miasto-Rozalin. Wartość inwestycji jest w granicach 4 mln zł. Miałby być tam nie tylko asfalt ale i chodnik, zatoczki. Obiecali to i na sesji podjęli uchwałę, że temat będzie zgłoszony. Według oceny Burmistrza byłoby dobrze gdyby gmina Rychwał również wskazała jakąś drogę. Coraz trudniej jest zdobyć punkty. W PROW-ie gminy jako gminy na lata 2014 -2020 są wskazane tylko w sektorze szóstym. Środki dla gmin powoli się kończą. Otwierają się duże środki dla rolnictwa i dla rolników. Tak więc zadań na inwestycje drogowe będzie stosunkowo mało. Burmistrz powiedział, że pani Karolina Małolepsza przygotowała trzy propozycje. Są to droga Dąbroszyn-Piskorzew, droga Siąszyce, oraz z propozycji Burmistrza droga z Woli Rychwalskiej w kierunku Złotków. Zdaniem Burmistrza droga z Woli Rychwalskiej jest w bardzo złym stanie. Jest to największa droga bo ma 2880 metrów długości. Szanse na dostanie odpowiedniej ilości punktów są niewielkie. Można by próbować udowodnić, że drogą tą są dowożone dzieci do szkoły. Łączy drogę powiatową z drogą gminną. Burmistrz powiedział, że każda droga jest ważna, ale należy patrzeć obiektywnie. Droga ta od wielu lat jest już odkładana. Przykładowa wartość kosztorysowa tej drogi wynosi 1.200.000,00zł. Jest to orientacyjna wartość stwierdzona na podstawie odbytego ostatnio przetargu. Z budżetu gminy musiałaby być połowa, czyli 600.000,00zł. Burmistrz prosił, aby Rada wypowiedziała się w tej sprawie i dała możliwość pracy nad zadaniem, bo do końca września należy złożyć dokumenty. 
Radna Zofia Michalak spytała, czy byłaby możliwość zrobienia ścieżki rowerowej z Wardężyna do Dąbroszyna. Podkład został tam wcześniej zrobiony jak była robiona droga. Zarówno sołtys z Wardężyna jak i mieszkańcy ciągle to zgłaszają. 

Burmistrz powiedział, że jest to bardzo trudny temat. W tej sprawie zostało wysłane wiele pism. Droga jest bardzo wąska, dlatego zdaniem Burmistrza, budowanie chodnika wyżej niż droga byłoby dobrym rozwiązaniem, ale poszerzenie asfaltu z wyrysowaną linią nie będzie dla dzieci i pieszych bezpiecznym rozwiązaniem. Chodnik jest tam bez wątpienia potrzebny, ale musi to być porządnie, solidnie wydzielony chodnik, aby było bezpiecznie. Burmistrz powiedział, że na zebraniu w Wardężynie zasugeruje, aby część kwoty przeznaczyć na projekt chodnika, aby starać się zmusić Powiat zrobienia tego chodnika. 

Radny Cezary Piasecki powiedział, że temat chodnika budzi pewne kontrowersje. Docierają do niego sygnały, że w Białej Panieńskiej gmina robi chodnik. Radny powiedział, że na przeszło 100 metrów chodnika, które jest zrobione mieszkańcy przekazali grunt nieodpłatnie, a GDDKiA z wykonania się wycofało i to zostało już wcześniej wyjaśnione. Drugi odcinek przeszło 200 metrów również mieli dać materiał i go zrobić.
Pani Karolina Małolepsza powiedziała, że z drugiego odcinka też się wycofali. Dali tylko materiał, a z wykonania się wycofali. 

Radny Cezary Piasecki powiedział, że wygląda to zdecydowanie inaczej, ponieważ jakby nie patrząc w budowie chodnika partycypuje GDDKiA, a różne chodzą plotki.

Radna Jolanta Olkowska powiedziała, że jest już po zbiorach i czy będzie coś robione w kierunku drogi cmentarnej. 

Pani Karolina Małolepsza odpowiedziała, że kontaktowano się z mieszkańcami. Jeden z mieszkańców powiedział, że się zgodzi, ale będzie mu brakowało ileś tam arów. Są obawy, że całą Święcie będzie trzeba przemierzyć, bo ktoś się przywiązał do gruntu, który sam  niesłusznie zajął i będzie chciał aby oddać mu z drugiej strony, bo tam też jest jakaś droga. Są zamiary podejść do tematu wraz z geodetą, bo może są kamienie i wystarczy je odkopać. Ponieważ jest już po zbiorach to termin z geodetą zostanie niebawem ustalony. Kiedy droga będzie już wytyczona, to trzeba ją będzie jakoś zaznaczyć  aby za rok znowu nie znikła. 
Burmistrz Stefan Dziamara przez podniesienie ręki sygnalizował zabranie głosu.
Pkt 6

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXIX Nadzwyczajną Sesję Rady Miejskiej w Rychwale.

Burmistrz Stefan Dziamara spytał czy można pracować nad wnioskiem.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że dzwoniąc do WOKiSS-u dowiedział się, że na sesję nadzwyczajną porządek obrad proponuje pan Burmistrz i wniosków na sesji nadzwyczajnej być nie powinno. Przewodniczący Rady powiedział, że mówi o tym ponieważ został uchylony wniosek pani Olkowskiej. Wniosku Burmistrz nie złożył. Jeżeli taki wniosek by był to powinien zostać wprowadzony do porządku obrad w formie pisemnej i poddany pod głosowanie.
Burmistrz Stefan Dziamara zasugerował, że aby pracować nad tematem to Rada powinna wypowiedzieć swoje zdanie. Stosowny wniosek o jakim mówił Przewodniczący Rady w sprawie podjęcia uchwały zostanie przygotowany i złożony. Burmistrz nie złożył wniosku o podjęcie uchwały w sprawie wskazania drogi Wola Rychwalska do Narodowego Planu,  gdyż uważał to za niestosowne. Wskazał trzy konkretne drogi i prosi o opinię Rady, nad którą drogą należy pracować, bo nie ma sensu przygotowywać trzech oddzielnych wniosków.
Przewodniczący Rady powiedział, że jego zdaniem drogi zawsze budziły wiele kontrowersji dlatego dobrze by było gdyby to radni przemyśleli. 

Burmistrz Stefan Dziamara zaproponował, aby problem wytypowania drogi został przez Radę rozwiązany na posiedzeniu komisji łaczonych 23 września.
 Burmistrza propozycja została zaakceptowana przez Radę.

        Protokołowała                                                                  Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                                w Rychwale
  Agnieszka Olejniczak

                                                                                                          Ireneusz Stachurski
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