Protokół nr XXXVI/13

Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 10 czerwca 2013 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 16:30.

W sesji wzięło udział 12 radnych, nieobecni usprawiedliwieni to radni: Wanda Dominiak, Cezary Piasecki i Justyna Maciejewska. 

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Błażej Bujakowski               - Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu

- Zdzisław Jankowski             - były Poseł RP

- Grądziel Henryk                   - Komendant Komisariatu Policji w Rychwale
- Stanisław Głąbicki               - Członek Zarządu Powiatu Konińskiego
oraz sołtysi, mieszkańcy i delegacje poszczególnych organizacji działające na terenie gminy Rychwał.
Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Ireneusz Stachurski otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 10 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2

Przewodniczący Ireneusz Stachurski powiedział, że zgodnie z ustaleniami jakie zapadły na posiedzeniu komisji łączonej, złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu 17a) o treści: podjęcie uchwały sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu.
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad wnioskiem:

Za przyjęciem wniosku głosowało -10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.

Przewodniczący oświadczył, że wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady złożył kolejny wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu 17b) o treści: podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zarządzenia poboru od osób fizycznych podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad wnioskiem:

Za przyjęciem wniosku głosowało -10 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.

Przewodniczący oświadczył, że wniosek został przyjęty.

Więcej uwag do porządku obrad nie było.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXXV sesji Rady Miejskiej  w Rychwale.

4. Informacja Przewodniczących  Komisji Rady Miejskiej w Rychwale 

     z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania  Uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych  na XXXV  sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany budżetu na 2013 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Rychwała absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicom w miejscowości Rychwał.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.

14. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia z Ludowym Klubem Sportowym „FANCLUB” Dąbroszyn.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rychwał.

16. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia dopłaty dla właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, do opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Rychwał.

17. Podjęcie uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowej grupy odbiorców usług.

17 a) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu.

17 b) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zarządzenia poboru od osób fizycznych podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

18. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

19. Wolne  wnioski.

20. Zamknięcie  XXXVI  Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
Pkt 3

Przewodniczący Ireneusz Stachurski przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu XXXV sesji bez czytania.

Za przyjęciem głosowało – 10, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty.

Pkt 4
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Woźniak przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. Poinformował mianowicie, że w okresie międzysesyjnym komisja spotkała się 20 maja 2013 w sprawie opracowania opinii i wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi oraz 5 czerwca 2013 roku na  posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję. Ponadto członkowie komisji brali udział w uroczystości przy pomniku w Białej Panieńskiej, w Dniach Staromiejskich – Ruszenie Gmin Powiatu Konińskiego, Letniej Spartakiadzie Sportowej w Żychlinie.
Na sesję o 13:05 przybył radny Janusz Juszczak. Aktualna ilość radnych biorących udział w głosowaniu -11.
Przewodniczący Komisji Oświaty Krzysztof Cichy powiedział, że w dniu 5 czerwca 2013 roku komisja brała udział w posiedzeniu komisji łączonych w celu omówienia materiałów na sesję, oraz w okresie międzysesyjnym brała udział w Letniej Spartakiadzie Sportowej w Żychlinie.
Przewodniczący Komisji Rolnictwa Zenon Kwiryng poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział: 17 maja 2013 roku w konferencji prasowej dotyczącej odpadów komunalnych na terenie gminy Rychwał, 19 maja 2013 roku w obchodach 60-lecia OSP w Siąszycach, 5 czerwca 2013 roku w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję, 9 czerwca 2013 roku w obchodach 150 rocznicy Powstania Styczniowego na Ziemi Konińskiej.
Pkt 5

Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że na sesji w dniu 8 maja 2013 roku Rada Miejska podjęła 11 uchwał, które zostały przesłane do Wydziału Kontroli Prawnej i Nadzoru Wojewody Wielkopolskiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej. Do chwili obecnej nie ma żadnych uwag co oznacza, że podjęte uchwały nie mają wady prawnej. 
O 13:10 na salę obrad przybył radny Zdzisław Kałużny, w związku z czym ilość radnych biorących udział w głosowaniu wynosiła – 12.

W zakresie referatu gospodarki wykonane zostały następujące zadania:
· Naprawiono przepust w miejscowości Biała Panieńska i Zosinki.

· Pogłębiono rów w Grochowach i Kucharach Kościelnych.

· Oznakowano rondo w Rychwale.

· Obniżono krawężniki i łagodne zejścia przy ulicy Kościelnej.

· Od 13.05.2013 do 3.06.2013 roku nastąpiła dostawa kruszywa w ramach funduszu sołeckiego. 

· Trwają prace równiarki na terenie gminy.

· Złożone zostały trzy wnioski w ramach Stowarzyszenia Solidarni w Partnerstwie dotyczące zagospodarowania przestrzeni publicznej. Wnioski otrzymały pozytywne opinie Stowarzyszenia ale pójdą dalej i będą oceniane w Poznaniu. Dotyczą one placu w miejscowości Dąbroszyn, placu w Rychwale i parku. Łączna wartość tych wniosków jest rzędu 226.000,00zł a wartość dofinansowania to 146.000,00zł. 
· Burmistrz podziękował sołtys Andrzejewskiej i radnej Rogowicz za wsparcie inwestycji związanej z remontem parkanu przy kościele w Grochowach. Wartość inwestycji w ramach projektu wynosi ponad 250.000,00zł i zostanie zrealizowana.
· Prowadzony jest kolejny etap budowy przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowości Kuchary Kościelne, Grabowa , Dąbroszyn.

· W parku Miejskim w Rychwale, na wniosek pana Walczaka, zostały ścięte topole. Będą również wycięte na stadionie. Obecnie są wyceniane i zostanie ogłoszony przetarg. 

· Rozpoczęto budowę chodnika na ulicy Grabowskiej ze środków pozyskanych w ramach Stowarzyszenia Solidarni w Partnerstwie. 
· Został rozstrzygnięty konkurs na zagospodarowanie odpadów komunalnych. Obiór śmieci został rozstrzygnięty na kwotę 110.000,00zł. Stawki za śmieci wynoszą 7zł i 12zł. Maksymalna kwota dla rodziny wynosi 28zł. Osoby powyżej 75 roku życia będą płaciły 3,50zł. Zostało złożonych 1708 deklaracji, w których ujęto 6533 mieszkańców, 228 właścicieli nieruchomości nie dopełniło obowiązku, 62 na terenie miasta Rychwała i 166 na terenie gminy Rychwał.
· Ogłoszono i otwarto przetarg nieograniczony na budowę hali widowiskowo-sportowej w Rychwale. Zostało zgłoszonych 7 ofert, które spełniały wymogi. Rozbieżność była duża gdyż najniższa oferta wynosiła 4.600.000,00zł następna niecałe 5.000.000,00zł a najwyższa 6.900.00,00zł. To nie jest ogłoszenie wyników przetargu tylko otwarcie zgłoszonych ofert.

· 17 maja 2013 roku podpisano kolejny zbiorowy akt notarialny działek zajętych pod ciąg pieszo rowerowy Rychwał – Dąbroszyn

· 11 czerwca 2013 roku zostaną podpisane kolejne akty notarialne.

· 3 czerwca planowany przetarg  na zbycie nieruchomości po byłym zakładzie Gospodarki Komunalnej przy ulicy Grodzieckiej był nieskuteczny bo nikt nie przystąpił.

· 3 czerwca zlecono przygotowanie operatu szacunkowego działek położonych w Dąbroszynie. Są to dwie działki przeznaczone pod działalność.

· Zawarto umowę na wykonanie dokumentacji projektowej oświetlenia drogowego w miejscowości Dąbroszyn, Czyżew i Siąszyce i Zosinki. Wymieniono oświetlenie na rynku i to oświetlenie jest przenoszone do Siąszyc.

· Dokonano podziału działki gruntowej w Rychwale w celu umożliwienia zmiany gruntów pod poprawę geometrii drogi Gimnazjalnej, Sportowej. Pierwotny projekt nie był precyzyjny. Pan Bielik odstąpi kawałek działki a w zamian dostanie inny kawałek tak aby to było praktycznie.
· Przesłano do uzgodnień opracowany projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w związku z siłowniami wiatrowymi w miejscowości Święcia, Czyżew, Dąbroszyn. Jeśli nie będzie negatywnych opinii to powinniśmy o w wakacje przystąpić do uchwalenia zmian.

· Zorganizowano zbiórkę zużytego sprzętu RTV i AGD.
W zakresie referatu oświaty, promocji, kultury i sportu odbyły się następujące wydarzenia:

· Uczestniczono w zawodach wędkarskich „LIN”. Jest to jedno z największych kół.

· 17 maja 2013 roku na stadionie Miejskim w Rychwale odbył się turniej piłki nożnej. Brali w nim udział zawodnicy z różnych miejscowości. Burmistrz podkreślił, że na szczególna uwagę zasługuje radny Sławomir Woźniak, który bardzo aktywnie działa w olimpiadach specjalnych i podjął się organizacji. 

· 19 maja 2013 roku odbył się w Siąszycach Gminny Dzień Strażaka. Burmistrz podziękował organizatorom: Ochotniczej Straży Pożarnej, Kołom Gospodyń Wiejskich, radnemu Kałużnemu, panu Sołtysowi. 
· 25 maja 2013 roku uczestniczono w Ruszeniu Gmin Powiatu Konińskiego które odbyło się w Starym Mieście. Kulinaria przygotowało Koło Gospodyń Wiejskich Siąszyce. Przez komisje konkursową zostały docenione pyszne pączki przygotowane przez panie z tego koła. W konkurencjach sportowych wzięli udział Piotr Nuszkiewicz, radny Sławomir Woźniak oraz młodzież gimnazjum zajmując I miejsce. Na scenie tradycyjnie zaprezentowała się orkiestra  dęta z Rychwała.
· 26 maja 2013 roku odbył się Jarmark Produktu Lokalnego na stadionie Miejskim w Rychwale zorganizowany przez Stowarzyszenie Solidarni w Partnerstwie. Rolę wiodącą odgrywała radna Leokadia Śniegowska,  która za całość odpowiadała i koordynowała. Brało również udział Koło Gospodyń z Rychwała oraz Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Złotkowy. 

· 29 maja 2013 roku odbyło się spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych. Burmistrz powiedział, że mogliśmy obniżyć ilość klas w szkołach w całej gminie Rychwał aż o 9, nie zwalniając zatrudnionych nauczycieli. Arkusze kalkulacyjne przedstawione przez dyrektorów zostały zaakceptowane. 
· 5 czerwca 2013 roku miało miejsce spotkanie Rady Sportu. 

· 9-10 czerwca 2013 roku odbyła się letnia spartakiada na której zajęliśmy drużynowo II miejsce. Burmistrz podziękował wszystkim którzy brali udział, szczególnie radnym Sławomirowi Woźniakowi, Krzysztofowi Cichemu, Romanowi Drewniackiemu, nauczycielom wychowania fizycznego na czele z Piotrem Nuszkiewiczem, oraz młodzieży szkolnej. 
· 9 czerwca 2013 roku odbyły się uroczystości przy pomniku w Białej Panieńskiej. W tym roku  organizatorem była gmina Rychwał. Burmistrz podziękował za uczestnictwo pocztom sztandarowym, kombatantom, orkiestrze, strażakom, uczniom, nauczycielom, stowarzyszeniu Civitas Christiana. 
· 3 lub 10 czerwca miał się odbyć Dzień Dziecka ale z powodu pogody został odwołany, zostanie wyznaczony inny termin.

· 15 czerwca 2013 roku ma się odbyć Powiatowy Dzień Seniora w Brzeźnie.

· 15-16 czerwca 2013 roku będą dni Rychwała. Burmistrz podziękował za pomoc i wpłaty.

· 29 czerwca 2013 roku odbędzie się Comber Babki w Siąszycach.

· Organizowane są dwa wyjazdy kolonijne w góry Świętokrzyskie: 1-7 lipca oraz 8-14 lipca. W wyjeździe weźmie udział 78 dzieci.  Jest bardzo dużo chętnych dlatego przyjęto zasadę, że będzie miał wpływ dochód na członka rodziny. 

· Między 15-25 lipca przewidywany jest obóz dla dzieci najzdolniejszych. W ubiegłym roku dzieci były w Słowacji, a w tym roku przyjeżdżają dzieci ze Słowacji i Czech. Dzieci będą przebywały na obozie na Helu. Będzie to grupa około 40 dzieci. 
· Między 15 lipca a 2 sierpnia w Rychwale organizowane będą półkolonie. Burmistrz zwrócił się szczególnie do sołtysów do mieszkańców, że w czasie półkolonii nie ma nauki, jest to czas przeznaczony na wyjazdy np. do Uniejowa czy innych ciekawych miejsc. 

Informacja Urzędu Stanu Cywilnego:

· Zameldowano na pobyt stały 7 noworodków.

· Wymeldowano z pobytu stałego 2 osoby w związku z opuszczeniem gminy.

· Wymeldowano 4 osoby które zmarły.

Burmistrz Stefan Dziamara poprosił, aby głos zabrał Prezes Oblizajek, ponieważ na ostatniej sesji Burmistrz obiecał, że na kolejnej sesji zostanie przedstawiona informacja z działalności Spółki, która funkcjonuje w Rychwale. Według Burmistrza najważniejsze było zwiększenie w Spółce zatrudnienia. Na początku Spółka zatrudniała 11 osób, obecnie jest to prawie 20 osób. Burmistrz oświadczył, że spółka ma kolejne inwestycyjne zadania a podejmowane działania widać na co dzień.
Pan Oblizajek powiedział, że Spółka została powołana w grudniu 2011 roku, rozpoczęła działalność z dniem 1 stycznia z kapitałem zakładowym na poziomie 800.000,00zł z czego 500.000,00zł w postaci nieruchomości, 220.000,00zł w postaci środków technicznych, 80.000,00zł w postaci środków finansowych. Spółka przejęła zobowiązania po starym zakładzie, kształtowały się one na poziomie 180.000,00zł. Do 15 lipca Spółka jest zobowiązana do złożenia sprawozdań finansowych i merytorycznych. Po 15 sierpnia będą one opublikowane. Aktywa spółki w okresie rozliczeniowym wzrosły o około 42.000zł, pasywa zmalały o 5.000,00zł. Mimo, że Spółka wygenerowała straty na działalności operacyjnej, to wartość spółki się podniosła. Spółka zainwestowała w środki techniczne, które służyły poprawie jakości świadczonych usług. Kłopotliwą sytuacją przejętej przez Spółkę majątku infrastruktury wodno-kanalizacyjnej jest zły stan oczyszczalni ścieków. Złe wyniki skutkują karą dla właściciela. Spółka może być beneficjentem środków pomocowych. Prowadzi obecnie działalność na pozyskanie środków pomocowych na działania inwestycyjne, również w celu poprawy wyników. W tym roku należy zrobić wymianę dyfuzową, która jest podstawowym elementem wpływającym na efekt tych wyników. Związane są z tym stawy oczyszczające, które nie są jeszcze w bardzo złym stanie. Pojemność użytkowa stawów pozwoli, przy pewnych zmianach technologicznych, na to aby cała oczyszczalnia funkcjonowała jeszcze dobrze przez dłuższy okres czasu.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że Spółka jest jakby dzieckiem, które od dwóch lat jakby wychowujemy. Po przedstawionych przez pana prezesa wynikach, widać w jakim stanie został zakład przejęty, a w jakim znajduje się obecnie. Patrząc na wyposażenie w sprzęt widać jednoznacznie, że to był dobry kierunek. 

Poruszając inny temat Burmistrz powiedział, że nie jest łatwo pracować kiedy człowiek ma pod nogi rzucane kłody. Burmistrz podał dwa przykłady. W pierwszym powiedział, iż wydawało mu się, że sołtysi w gminie Rychwał zasłużyli na to, aby za ich pieniądze (nasza pomoc w organizacji)  mogli jechać do parlamentu. Okazuje się, że dla niektórych jest to ogromna nieprawidłowość, czy niewłaściwe zachowanie samorządu gminy. Otóż pan poseł Jacek Kwiatkowski napisał takie pismo na podst. art. 19 ustawy z dnia 9 maja 1996 roku…. proszę o odpowiedź na pytania: czy Gmina lub podległa jednostka organizacyjna sponsorowały wyżej wymieniony wyjazd? Jaki był koszt wyjazdu? Ile osób brało udział w wycieczce? W jakim celu zorganizowany był wyjazd? Proszę o przedstawienie planu wycieczki. Burmistrz oświadczył, że to jest chore, ale takie jest oprawo w Polsce i na to prawo tak odpowiedział. Burmistrz nie odczytał całej odpowiedzi, ale powiedział, że wyjazd był świetny i będą kolejne. Na koniec dodał natomiast taki tekst: Dziękuję bardzo o troskę pana posła o wydatki gminne. Wolałbym jednak aby parlamentarzyści poświęcali swój cenny czas i zaangażowanie w sprawy związane z funkcjonowaniem samorządów gminnych. Niepokojącym bowiem jest fakt nakładania na samorządy kolejnych obowiązków, bez jednoczesnego przekazywania na te cele środków finansowych. Zatem korzystając z okazji korespondencji z panem zwracam się z uprzejmą prośbą o interwencje w zakresie utrzymania Ochotniczych Straży Pożarnych, ustawy o wspieraniu Rodziny i Pieczy Zastępczej. Burmistrz powiedział, że można by pisać więcej ale na tym postanowił zakończyć. W dalszej części wypowiedzi Burmistrz oświadczył, że to co dzieje się ostatnio w Rychwale, a czyni to Pan Zdzisław Jankowski  poświęcając swój cenny czas, aby wysyłać pisma do Prezydenta Rzeczpospolitej, Premiera, Marszałka Województwa Wielkopolskiego, Wojewody Wielkopolskiego, Parlamentarzystów, Urzędu Gminy bardzo utrudnia pracę. Burmistrz spytał jak można tak robić? Gdyby Stefan Dziamara i Rada Miejska w Rychwale chciały postawić na stadionie w Rychwale, rozwalając obiekt który jest w fatalnym stanie, sklep wielkogabarytowy, to można by powiedzieć, że Dziamara dostał na głowę. Okazuje się, że nie tylko pan Zdzisław tak czyni, ale czyni tak jeszcze ktoś, a według Burmistrza zebrani na sali wiedzą o kogo chodzi. Jest to kolejny atak na obecną władzę w Rychwale. To nie jest wina, ani Burmistrza, ani Radnych, że Sejm podjął uchwałę, że od 1 lipca trzeba wdrożyć ustawę śmieciową. Burmistrz powiedział, że ktoś wpadł na pomysł (zebrani mogą się domyślić  kto, bo pani która przyniosła wnioski tylko to wykonała), aby zbierać podpisy pod pismem zawierającym informacje które nie są realne. Na spotkaniach z mieszkańcami informowano, wyjaśniano i dyskutowano na temat ustawy o odpadach komunalnych. Burmistrz powiedział, że zarówno on jak i radni nie są z tej ustawy  zadowoleni, ale próbują podejmować najodpowiedniejsze działania i decyzje. Burmistrz spytał do czego doprowadziła by proponowana w piśmie stawka 3,50zł? Aby ta stawka była możliwa gmina musiałaby dopłacać, musiałaby zrezygnować z budowy dróg, dopłaty do oświaty. Burmistrz powiedział, że jeżeli chcemy współpracować to należy konstruktywnie podpowiadać, dyskutować. W kwestii budowy hali sportowej dyskutowała Komisja Rozwoju Gospodarczego, były spotkania przedstawicieli Rady Sportu. Burmistrz powiedział, że odbyło się wiele konsultacji i spotkań, a tu raptownie ktoś się budzi i stawia wszystko w takim świetle. Zwracając się do pana Jankowskiego Burmistrz oświadczył, że głupio mu było podpisać umowę do pana Marszałka. Nie jest prawdą to, że zostały wstrzymane pieniądze. Pan Jankowski sobie tak wyobraża, a my musimy udzielać tylko odpowiedzi. Jest przygotowany cały plik odpowiedzi, które będą wysyłane do poszczególnych instytucji. W odpowiedziach tych wyjaśniamy każdą nieprawdziwą sprawę, która jest napisana w pismach pana Jankowskiego. Jeżeli ktoś widział obiekt na stadionie to doskonale wie jak on wygląda. Burmistrz oświadczył, że mogliśmy uniknąć odprowadzania środków tylko wtedy kiedy podamy konkretny powód do Narodowego Funduszu, ponieważ ten obiekt był przewidziany do remontu. Widać jak ten obiekt wygląda i szkoda tych pieniędzy. Gmina w to miejsce nie chce postawić sklepu czy jakiegoś zakładu, aby się mieszkańcy oburzali czy denerwowali. Nie ma możliwości przeniesienia obiektu blisko szkoły. Nie da się go przesunąć jak szklanki z wodą, z jednego  miejsca na drugie. Potrzebne by było nowe pozwolenie na budowę, nowy projekt, który nie da się tak doskonale zaadoptować, bo budynek będzie miał ponad 50m długości i ponad 30m szerokości. Wciskając ten obiekt w miejsce przy szkole, gdzie w tej chwili jest ciasno, nie jest dobrym rozwiązaniem. Powstają nawet propozycje, czy stawiając ten obiekt na stadionie nie będzie za mało miejsc parkingowych. Może warto byłoby nie sprzedawać SKR-u i tam zrobić miejsca parkingowe. Burmistrz powiedział, że nie ma idealnych rozwiązań. Jeżeli są podejmowane jakieś działania i chcemy się spierać to spierajmy się konstruktywnie. Szkalowanie, że Dziamara jest przekrętem, oszustem jest dla Burmistrza bardzo przykre, Burmistrz porosił, aby sobie pomagać, a nie utrudniać. 
Na zakończenie wypowiedzi Burmistrz poinformował, że został ogłoszony konkurs na wolne stanowisko w Urzędzie. Pani Zofia Jesiołowska przeszła na zasłużoną emeryturę. Burmistrz podziękował za jej wieloletnią, uczciwą i rzetelną pracę. Stanowisko po pani Zosi przejęła pani Olejniczak, która została wyłoniona w konkursie spośród trzech osób. 

Pkt 6 
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym brał udział:
· 13 maja 2013 roku w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.

· 15 maja 2013 roku w posiedzeniu komisji łączonej.

· 17 maja 2013 roku w konferencji prasowej.

· 19 maja 2013 roku w Gminnym Dniu Strażaka i Jubileuszu 60-lecia OSP w Siąszycach.

· 21 maja w zebraniu wiejskim w Jaroszewicach Rychwalskich na których dokonano wyboru pani sołtys Anny Kopaszewskiej.

· 23 maja 2013 roku w Dniu Matki na sali OSP w Rychwale.

· 4 czerwca  2013 roku w obchodach 150 Rocznicy Powstania Styczniowego w Grochowach.
· 5 czerwca 2013 roku w posiedzeniu komisji łączonych.

· 9 czerwca 2013 roku w spotkaniu przy pomniku w Białej Panieńskiej.
Ponadto Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu dzisiejszym do biura Rady wpłynęło pismo skierowane do Rady Miejskiej w Rychwale od Wojewody Wielkopolskiego. Pismo oraz załączniki do pisma odczytał. Dotyczyło one skargi pana Zdzisława Jankowskiego na działalność Rady Miejskiej w Rychwale. Przewodniczący Rady oświadczył, że w związku z tym pismem 11 czerwca 2013 roku o godz. 13:00 zwołuje posiedzenie przewodniczących poszczególnych komisji Rady Miejskiej, a 12 czerwca 2013 roku o godz. 13:00 na stadionie przy budynku rozpocznie się posiedzenie komisji łączonych Rady Miejskiej. 
Pkt 7
Radny Zdzisław Kałużny podziękował: Burmistrzowi, za pomoc finansową, w odnowieniu Domu Strażaka OSP Siąszyce z okazji 60-lecia obchodów straży; prezesowi Andrzejowi Cholewickiemu za odznaczenia strażaków z okazji 60-lecia; Komendantowi Gminnemu Romanowi Olejnikowi za przemarsz z sztandarami i pododdziałami wraz z orkiestrą dętą, zaproszonymi gośćmi oraz lokalną społecznością; Komendantowi Komisariatu Policji w Rychwale Henrykowi Grządzielowi za zabezpieczenie drogi krajowej 25 wraz z patrolem; księdzu Proboszczowi Mariuszowi Idczakowi za odprawienie mszy polowej, przy Domu Strażaka w Siąszycach, z okazji 60-lecia i z okazji Święta Floriana; za zebraną tacę, którą ksiądz przeznaczył na wizerunek Świętego Floriana; władzą samorządowym, radnym, zaproszonym gościom, wszystkim osobom które uczestniczyły w tej uroczystości, paniom które przygotowały posiłek na stół szwedzki oraz organizatorom tej uroczystości; pani  kierownik Karolinie Małolepszej i panu prezesowi Zakładu Gospodarki Komunalnej za dwa kręgi betonowe na most przy posesji pana Lepczyńskiego; panu Luźnemu – operatorowi koparki, sołtysowi Krzymińskiemu, Januszowi Roszakowi, Zdzisławowi Kałużnemu za prace przy tym moście.
Sołtys Antoni Wojtczak poinformował, że jest robiony w miejscowości sklep i tablica informacyjna nie może się tam już znajdować dlatego prosił o umieszczenie jej na strażnicy. Ponadto podziękował za nawiezienie kruszywa, bo droga pod lasem, która była nieprzejezdna jest już przejezdna. Pani z firmy z Gizałek jak zobaczyła tę drogę to powiedziała, że nie będzie tam jeździć, w tej chwili jest to możliwe.
Radny Zdzisław Kałużny korzystając z obecności Komendanta Policji powiedział, że droga wyjazdowa z Grochów jest bardzo niebezpieczna, pozarastane są rowy  i prosi o wycięcie tych zarośli.

Radny Sławomir Woźniak, w imieniu sportowców, podziękował za udział w turnieju.
Radna Zofia Michalak spytała, jak ludzie starsi mają płacić za śmieci, jeżeli ich opłata będzie wynosiła 3,50zł  a w banku pobiorą od nich prowizję 2,50zł, czy jest możliwość zapłaty za te śmieci w inny sposób.

Radny Zdzisław Kałużny zwrócił się do prezesa Oblizajka z pytaniem, kiedy zostanie przesunięty hydrant, bo w tej chwili jest on zabezpieczony, aby był bardziej widoczny, ale należy go przesunąć o 2-3 metry.
Sołtys Henryk Janowski podziękował za nawiezienie kamienia, równiarkę, naprawienie przepustu co umożliwia przejazd i bezpieczeństwo na drodze łączącej Białą Panieńską z Zosinkami.

Korzystając z obecności pana Jana Bartczaka Przewodniczący Rady powiedział, że 5 czerwca odbyło się posiedzenie komisji łączonych na którym był też pan Aleksander Krzyżanowski i skierował się z zarzutami, które dotyczą Przewodniczącego Zarządu Mieszkańców Miasta Rychwała, jakoby przewodniczący nie chce zorganizować zebrania z mieszkańcami. Przewodniczący Rady prosił, aby w odpowiedzi pan Bartczak się do tego ustosunkował.
Pan Jan Bartczak powiedział, że pan Krzyżanowski będąc przez 12 lat Przewodniczącym Zarządu Miasta Rychwała, prezesem OSP, prezesem klubu Zjednoczeni Rychwał stracił te funkcje z powodu swojej kłótliwej działalności. Pan Krzyżanowski zwrócił się do niego o zwołanie zebrania z mieszkańcami Rychwała w celu odwołania księdza Proboszcza. Jego odpowiedź była bez namysłu: panie Krzyżanowski pragnę zauważyć, że parafia Rychwał to nie tylko miasto Rychwał, ale również Wola Rychwalska, Jaroszewice Rychwalskie, Grabowa i Rychwał. W związku z tym ja myślę, że bardziej stosowne by było gdyby pan się zwrócił do pana Burmistrza  o zwołania takowego zebrania, o ile pan Burmistrz uzna za zasadne. Pan Bartczak prosił pana Krzyżanowskiego, aby na łączonych komisjach Rady wyjaśnić ten temat. Następnie pan Bartczak poruszył temat wykup gruntów pod budowę chodnika Rychwał-Żurawin. Ban Bartczak powiedział cyt: wtedy też padały kłamliwe, oszczercze słowa pod moim adresem, a okazało się, że to właśnie pan Burmistrz Dziamara łamiąc prawo wziął i samowolnie sobie podniósł kwotę zawartych w podpisanych umowach z 2,50 do 7,00zł. Pomimo sprzeciwu Rady również właśnie nie zmienił tej kwoty. Rada wyrażała w tym temacie opinię. Nawiązując do wystąpienia Burmistrza na temat działalności pana Jankowskiego pan Bartczak………..
Burmistrz  Stefan Dziamara wtrącił, że jesteśmy w punkcie pytania i interpelacje.
Pan Jan Bartczak, kontynuując wypowiedź, uważał, że jeśli chodzi o przeniesienie hali widowiskowo-sportowej z terenu stadionu na plac gimnazjum, to pan Jankowski słusznie walczy. Jest za tym i na sesji śmiało potrafi wstać i zabrać głos. Pan Bartczak oświadczył, że Burmistrz nie powiedział, iż widząc taką potrzebę, samorząd już wcześniej dyskutował na temat budowy hali widowiskowo-sportowej w Rychwale. Samorząd podjął konkretne działania w tym temacie. Została nakreślona lokalizacja, zostały dokonane odwierty, zagospodarowanie terenu, wstępny projekt. Pan Bartczak uważa, że Burmistrz zignorował kompletnie ustalenia wcześniejszej kadencji samorządu. Spytał dlaczego to zrobił? Spytał dlaczego w ogóle Burmistrz wpadł na pomysł, aby przenosić ten obiekt na stadion, kiedy tam obiekt istnieje i były zagwarantowane środki na jego modernizacje w ramach wieloletniej umowy z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Na zakończenie wypowiedzi pan Bartczak spytał, co to jest za osoba, która krytykuje Burmistrza. Pan Bartczak powiedział, że jeśli chodzi o ustawę o gospodarce odpadami komunalnymi, która wchodzi w życie z dniem 1 lipca 2013 roku, to on rozumie tą ustawę bo był członkiem zarządu związku międzygminnego Koniński Region Komunalny. Kiedy był robiony projekt za 380 milionów mówiło się o wejściu w życie tej ustawy, dlatego pan Bartczak powiedział, że doskonale rozumie, że jest to ustawa ogólnokrajowa.  Pan Bartczak powiedział cyt: odcinam się od pomówień pana Burmistrza, próby manipulacji słownej. Jeśli chodzi o moją osobę zawsze miałem odwagę cywilną wstać i powiedzieć, czego widzę brakuje panu Burmistrzowi Dziamarze, za to jest specjalistą w manipulacjach.
Przewodniczący Rady spytał, kto jeszcze chciałby zabrać głos.

Sołtys Józef Kisman zwrócił się do posła powiatu czy chodnik w Siąszycach będzie dofinansowany z powiatu. W zeszłym roku było trudno i zostało dołożone 20.000 zł. Na ten rok żadnej odpowiedzi jeszcze nie ma, a wniosek był składany. Żadnego projektu nie ma dlatego spytał, co będzie dalej z tym chodnikiem? W tę inwestycję jest wkładany cały fundusz sołecki, a powiat od tej sprawy się odcina. Wnioski są składane przez dwa lata, a otrzymano jedynie 20.000 zł. 
Przewodniczący Ireneusz Stachurski powiedział, iż on uważa, że pytania pana sołtysa Kismana by nie było, gdyby zarząd powiatu udzielał odpowiedzi na pisma. Również mieszkańcy Siąszyc składali taki wniosek, który również został bez odpowiedzi, dlatego nie wiadomo czy Starostwo jest zainteresowane dofinansowaniem tego chodnika czy nie jest.

Sołtys Antoni Wojtczak skierował swoje słowa do radnego powiatowego, że w drodze powiatowej na Glinach jest duża dziura. 

Sołtys Jerzy Miedziński podziękował za tuczeń na drogę.

Radna Zofia Michalak prosiła o wykoszenie trawy przy przystanku i przy chodniku w Modlibogowicach. 

Sołtys Józef Kisman spytał, kto zajmuje się wykaszaniem wysokich traw przy drogach gminnych. 
Radny Roman Drewniacki spytał, czy znany jest termin kiedy nastąpi naprawa ulicy Targowej.

Pan Jan Bartczak spytał, jaki wysoki jest kosztorys inwestorski na budowę hali widowiskowo-sportowej. Jakie dotychczas środki samorząd Rychwała pozyskał na tą inwestycję. 

Radna Olkowska powiedziała, że ma pytanie do Burmistrza dotyczące budowy siłowni wiatrowej. Spytała czy zainteresowani budową inwestorzy są informowani, że strefa ochronna w miejscowości Święcia wynosi 800 m. 

Pkt 8

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2013 rok był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych. Prosił o przedstawienie i odczytanie uchwały panią Skarbnik.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że był na spotkaniu z członkiem zarządu u pani Starosty Waszak i uzgodniono, że na pomoc dla powiatu zostanie przekazana kwota 65.000 zł a nie 100.000 zł. Natomiast kwota 35.000 zł będzie pomocą powiatu w kwestii budowy chodnika na ulicy Grabowskiej, oraz do zapłacenia Spółce Komunalnej za udrożnienie rowów, ponieważ wykonany w Siąszycach chodnik uległby uszkodzeniu. 
Pani Skarbnik powiedziała, że to 35.000zł wpisane zostało na bieżące remonty dróg i rezerwę, gdyż na dzień dzisiejszy kwota nie jest jeszcze rozdysponowana.

Radny Roman Drewniacki oświadczył, że w kwestii finansów warto rozmawiać i targować się z powiatem.
Więcej uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 9
Przewodniczący Ireneusz Stachurski prosił panią Skarbnik o krótkie przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023. Pani Katarzyna Kwiecińska poinformowała, że zmiany są ściśle związane ze zmianami budżetowymi. 
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 10
Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 23 kwietnia 2013 roku o przedłożonym przez Burmistrza Gminy i Miasta Rychwał sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy i Miasta za 2012 rok jest pozytywna. Po odczytaniu części Uchwały Nr SO-0954/38/7/Ko/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej Przewodniczący Rady prosił o zabieranie głosu.
Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 
Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do pani Skarbnik. Powiedział, że przeglądając sprawozdania z lat ubiegłych i porównując sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2012 brakuje w sprawozdaniu, sprawozdań poszczególnych jednostek organizacyjnych, takich jak szkoły podstawowe. W poprzednich sprawozdaniach każda szkoła miała osobne sprawozdanie, a tym tego sprawozdania nie ma. W poprzednich sprawozdaniach był również wskazany średni koszt ucznia w danej placówce, przy czym w tym sprawozdaniu również tego nie ma. Przewodniczący Rady spytał dlaczego?
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska odpowiedziała, że jeśli chodzi o jednostkowe sprawozdanie to są one składane na komisjach,  Rada może rozpatrywać każdą szkołę indywidualnie. To jest sprawozdanie z całości wykonania budżetu. W budżecie nie ma podziału na poszczególne szkoły. Sprawozdanie jest bardzo obszerne a radni mogą się zawsze zapoznać z poszczególnymi, jednostkowymi sprawozdaniami. Jeśli chodzi o średni koszt ucznia to pani Katarzyna Kwiecińska odpowiedziała, że przy sporządzaniu sprawozdania tego nie miała, ale jeżeli chodzi o informację to Rada może się zapoznać, bo to nie są żadne tajemnice, a nikt wcześniej się o to nie pytał.
Więcej pytań nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2012 rok a następnie przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 11
Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie wniosku.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Woźniak przedstawił opinie o wykonaniu budżetu Gminy i Miasta Rychwał za 2012 rok oraz wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Rychwała za 2012 rok.
Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr SO-0955/23/7/Ko/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 27 maja 2013 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rychwale w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Rychwał z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok z której wynika, że wniosek został należycie uzasadniony.
Przewodniczący Rady spytał, czy radni mają  pytania, uwagi, wnioski.

Głos zabrał Burmistrz Stefan Dziamara, mówiąc, że uchwała absolutoryjna jest dla Burmistrza ważnym dokumentem, dlatego pragnie przedstawić to co wspólnie z Radą Miejską  Rychwała i pracownikami urzędu zostało zrobione w roku 2012.
Najważniejsze inwestycje to są inwestycje które pociągnęły ogromne środki. Jedna z nich była modernizacja stacji uzdatniania wody w Rozalinie. Kwota kosztorysowa inwestycji wynosiła ponad 2.300.000,00zł, kwota po przetargu to 65% - 1.450.000,00zł. Burmistrz oświadczył, że w czasie kiedy jest Burmistrzem nigdy nie zostały przekraczane kwoty które były ujęte w przetargach. W tej kadencji wszystkie kwoty poprzetargowe są dotrzymywane do końca. Burmistrz powiedział, iż w poprzednich kadencjach tak nie było. Drugą ważną inwestycją o jakiej powiedział Burmistrz jest termomodernizacja Ośrodka Zdrowia w Rychwale. Burmistrz powiedział, że weszliśmy w inwestycje Stacji Uzdatniania Wody w Rozalinie i termomodernizacje Ośrodka Zdrowia, ponieważ tak jak powiedział pan Bartczak były to efekty zawartych wcześniej porozumień, które zostały zawarte. W przypadku Ośrodka Zdrowia koszt kosztorysowy był ponad 700.000,00zł, a kwota po przetargu wynosiła 440.000,00zł i w tej kwocie zmieszczono się w budżecie.
Burmistrz poinformował, że również w ubiegłym roku rozpoczęto realizację budowy przydomowych oczyszczalni. Burmistrz oświadczył, że patrzymy na gminę globalnie i nie jest możliwe doprowadzenie wszędzie kanalizacji. Oczyszczalnia ścieków w Rychwale jest w złym stanie. Do tej pory oczyszczalnia nie była zupełnie remontowana, co więcej w celu oszczędzania niektóre urządzenia były wyłączne. W obecnej chwili podejmowane są działania w tej materii i można powiedzieć, że oczyszczalnia spełnia już wymogi. Aby to osiągnąć trzeba było podjąć radykalne działania. Jednym z tych działań jest nie przyjmowanie ścieków z gmin sąsiednich, min. z gminy Grodziec. Budowa przydomowych oczyszczalni jest dla wielu rolników ich domów dobrym rozwiązaniem. Wykorzystywany jest wtedy efekt ochrony środowiska a zarazem ścieki nie są dowożone do oczyszczalni dzięki czemu oczyszczalnia może lepiej pracować. Zupełnie inaczej wyglądają ścieki, które tłoczone są kanalizacją, a inaczej wyglądają ścieki, które są przywożone. Ścieki dowożone są skondensowane i oczyszczalnia wtedy inaczej pracuje. W ubiegłym roku było wykonanych 54 przydomowych oczyszczalni. Są one w miejscowości: Grabowa, Kuchary Borowe, Dąbroszyn, Modlibogowice, Czyżew, Święcia, Kuchary Kościelne. 
Kolejną sprawą o jakiej poinformował Burmistrz to Małe Projekty zrobione ze środków pozyskanych z Departamentu Rolnictwa. Przedsięwzięcia te były zrobione w Kucharach Borowych gdzie został zagospodarowany teren placu dla dzieci, jak i przy ulicy Wiśniowej w Rychwale. 
Burmistrz powiedział, iż słowa podziękowania od sołtysów świadczą o tym, że działania podejmowane w kierunku utwardzania dróg są dobre. W 2012 roku zostało utwardzonych ponad 6 km dróg, z czego asfalt był położony na odcinku 1100 m. To dowodzi w jakim tempie są wykonywane prace przy tak skąpym budżecie. 
Bardzo ważną sprawą jest rozpoczęta kwestia związana z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Co roku zgodnie z przyjętym harmonogramem i strategiom jest poruszany jakiś element planu. W tym roku zostały zakończone tematy związane z tzw. strefami inwestycyjnymi. W tym roku będzie podejmowana uchwała odnośnie zmiany studium. Burmistrz powiedział, że jesteśmy w bardzo trudnej sytuacji, są plusy tego co mamy i minusy. Nie można się z pewnych rzeczy wycofać, dlatego co roku systematycznie jakiś element z tego wszystkiego jest wprowadzany i posuwamy się do przodu. 
Burmistrz poinformował, że Spółka Zakład Gospodarki Komunalnej zrobiła remont chodnika na ulicy Kościelnej, remont pomieszczeń na oddziały przedszkolne w Siąszycach, chodnik w Siąszycach III, wybudowała sieć wodociągową w Przymilewie.
W zakresie systemu gospodarowania odpadami komunalnymi został opracowany regulamin i do końca 2012 roku podjęto stosowne uchwały.
Burmistrz oświadczył, że w zakresie realizacji określonych inwestycji pozyskano łącznie ponad 460.000 zł VAT, które dodatkowo zostały wprowadzone do budżetu. Aby ten zwrot pozyskać nie są z budżetu gminy wydawane żadne pieniądze, gdyż prowadzi to zespół pracowników pani Skarbnik. Uzyskano VAT nie tylko za 2012 rok ale i 60.000 zł VAT-u za lata wcześniejsze kiedy VAT nie był ściągany. Obecnie nie można tego VAT-u ściągnąć w całości ale jedynie 0,1 z tego okresu. Będzie to systematycznie robione. 
Kolejne środki jakie udało się zaoszczędzić są z powodu wyłączania światła. W Związku z systematycznym ogłaszaniem przetargu udało się uzyskać 30% oszczędności.
Ponadto Burmistrz powiedział, że dokonano zmian w oświacie dotyczących szkoły w Rozalinie, Siąszycach, połączenia szkół w Rychwale. W związku z tymi zmianami nie zwolniono żadnego nauczyciela. Porównując budżety 2012 i 2013, uwzględniając podwyżki które otrzymali nauczyciele (ok. 300.000 zł) i różnicę w budżecie (dziale oświata około 400.000 zł)  daje to około 700.000 zł oszczędności. Burmistrz podkreślił, że przy oświacie nie powinno się mówić o pieniądzach. Robione jest to co niezbędne, a prowadzone działania nie są w kierunku aby uderzać w oświatę, w uczniów. Od września funkcjonuje Zespół Szkół w Rychwale. Zlikwidowano szkołę w Rozalinie. Ciągle szukamy rozwiązania na przeznaczenie budynku po szkole w Rozalinie. Sukcesem jest otworzenie punktu przedszkolnego w Siąszycach. Nie jest to punkt 9 godzinny, ponieważ pierwotny projekt nie zyskał pełnej aprobaty. Środki pozyskano z innego projektu, dzięki czemu 16 uczniów może uczęszczać w Siąszycach do przedszkola. 
W ubiegłym roku zorganizowano wypoczynek dla 190 dzieci. Wcześniej tego nie było i żadna gmina się w to nie bawi. Nie jest łatwo zorganizować taki wyjazd w poszczególnej szkole, dlatego gmina się tym zajęła. Dzieci były zawiezione i przywiezione. Funkcjonują również półkolonie, które cieszą się dużym zainteresowaniem. Zbierano dla dzieci najbardziej potrzebujących przedmioty szkolne. 
W zakresie działalności kulturalnej Burmistrz powiedział, że został zorganizowany bal charytatywny, dzięki czemu dzieci wraz z opiekunami mogły pojechać do Kołobrzegu. Był zorganizowany Dzień Kobiet w Dąbroszynie, majówka, rajdy rowerowe, turniej mieszkańców sołectw, pikniki, kolędowanie, sylwester-powitanie Nowego Roku i inne ciekawe wydarzenia. Zorganizowane były akcje pobierania krwi, mammografii, USG piersi, badanie słuchu i inne. Przeprowadzano różnego rodzaju szkolenia. Zrobiono zbiórkę folii po kiszonkach, opon, zużytego sprzętu AGD.
Burmistrz Stefan Dziamara oświadczył, że rok 2012 był dla niego rokiem wyjątkowym, gdyż przez okres prawie 7 miesięcy nie był w pracy. Podziękował Radzie Miejskiej w Rychwale, że często telefonicznie rozmawiała o różnego rodzaju kwestiach. W sposób wyjątkowy Burmistrz zwrócił się do pani Wice-Burmistrz, całego kierownictwa, którzy współpracowali i tworzyli to co dało się zrobić. Podejmowane były trudne decyzje, min. związane z ustawą śmieciową, z uchwaleniem budżetu na 2013 rok. Zrobiła to Rada wraz z kierownikami i pracownikami. 

Burmistrz oświadczył, że zadłużenie gminy na koniec 2010 roku wynosiło 12.000.000 zł.

Pan Jan Bartczak wtrącił, że było to 11.300.000 zł.
Burmistrz powiedział, że wzięte było zadłużenie związane z realizacją zadań. Gdyby to zależało od niego i od tej Rady to nie wie czy podjęli by decyzję w modernizację stacji uzdatniania wody w Rozalinie, wiedząc w jakim stanie jest budżet gminy. To zostało wprowadzone tylko po to, że poprzednia władza podjęła uchwałę, bo chciała skorzystać ze środków które były do wzięcia. Ta Rada tych środków nie miała, dlatego każdorazowo na te inwestycje są  zaciągane środki, dlatego zaciągamy kredyty i płacimy. Burmistrz powiedział, że do działań podjętych przez obecną Radę należy zrobiona kanalizacja, która kosztowała ponad 1.100.000zł, gdzie projekt kosztorysowy wynosił 2.300.000zł. Burmistrz oświadczył, że kiedy wrócił ze szpitala dowiedział się jaka jest sytuacja z Wieloletnią Prognozą Finansową. Bardzo niekorzystne rozłożenie kredytów spowodowało, że w tym roku nie byłoby nic zrobione. Dzięki zespołowi pani Skarbnik oraz bankom które uwzględniły wnioski o inne rozłożenie kredytów, podjęte działania zostaną realizowane. Faktem jest nie ilość zaciągniętych kredytów, ale ilość zobowiązań,  które Rada przejęła, bo nie mogła wycofać się z wcześniej podjętych decyzji. 
Na zakończenie wypowiedzi Burmistrz Stefan Dziamara złożył podziękował sołtysom oraz pani Sekretarz Ewie Jędrzejczak, która prowadziła Urząd w czasie jego nieobecności.
Uwag i pytań nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Rychwała absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 rok a następnie przeprowadził głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało – 9 radnych, przeciw było – 0, wstrzymało się – 3.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Po podjęciu uchwały Przewodniczący Rady, radni, sołtysi, liczni mieszkańcy gminy i miasta Rychwała złożyli Burmistrzowi gratulacje, życzenia  oraz kwiaty.

O 14:55 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach.

Po przerwie głos zabrał Burmistrz Stefan Dziamara informując o wyborze pani Anny Kopaczewskiej na sołtysa Jaroszewic Rychwalskich. Poinformował również o  konkursie wiedzy o gminie, który jest tradycyjnie organizowany i przeprowadzany przez panią Leokadię Śniegowską. Organizacja konkursu wymaga wiele pracy, gdyż jest on w kilku etapach. Kolejną ważną sprawą o jakiej Burmistrz powiedział, było walne zebranie Solidarni w Partnerstwie. Na zebraniu tym pan Ireneusz Ćwiek został wybrany prezesem,  wiceprzewodniczącą została pani Leokadia Śniegowska, do rady (osoby które oceniają wnioski) weszła pani Elżbieta Rogowicz oraz pani Marzena Grubska. Pani Lucyna Pankowska jest w Komisji Rewizyjnej.
Pkt 12

Przewodniczący Ireneusz Stachurski odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicom w miejscowości Rychwał.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 13 

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych.

Odczytał projekt uchwały.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 14

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia z Ludowym Klubem Sportowym „FANCLUB” Dąbroszyn.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 15
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omówiony na posiedzeniu komisji łączonej. Przedstawił projekt uchwały.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 16
Przewodniczący Rady poprosił wiceprzewodniczącą Leokadię Śniegowską o przedstawienie uchwały w sprawie dopłaty dla właścicieli nieruchomości, na których  zamieszkują  mieszkańcy, do dopłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Rychwał.

Uwag nie było. 

Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 17

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowej grupy odbiorców usług był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych. 
Odczytał projekt uchwały.

Uwag nie było. 

Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 17 a

Przewodniczący Ireneusz Stachurski poinformował, że uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu została omówiona na posiedzeniu komisji łączonych i uzupełniona wypowiedzią Burmistrza.
Odczytał projekt uchwały.

Pytań nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 17 b

Przewodniczący Rady przedstawił uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie zarządzenia poboru od osób fizycznych podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso.

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 18
Burmistrz Stefan Dzaiamara podziękował radnemu Kałużnemu za wszystkie podziękowania a przesunięcie hydrantu przekaże prezesowi Spółki.
Odpowiadając sołtysowi Wojtczakowi, Burmistrz powiedział, że sprawa tablicy jest do wykonania, a w sprawie dziury w drodze, która jest ogromna, zostanie wysłane pismo.
Odnosząc się do słów radnego Woźniaka, Burmistrz powiedział, że Spartakiada to fajna impreza i również dziękuje za organizację.
Udzielając odpowiedzi radnej Michalak, Burmistrz oświadczył, że faktycznie pobór opłaty za śmieci zostanie rozwiązany. Urząd nie ma kasy, bo to wymagałoby utrzymanie kolejnego stanowiska pracy. Udało się natomiast wynegocjować warunki opłaty ponoszonej przy wpłacie na konto. Opłaty u pana Brodeckiego są niewielkie, również Bank Spółdzielczy obniżył opłatę do 1,30zł. Ponieważ coraz więcej jest wpłat wykonywanych drogą elektroniczną, dlatego w przyszłości też będzie to możliwe. 

Odnośnie podziękowań sołtysa Janowskiego Burmistrz powiedział, iż jest zadowolony, że udaje się dobrze współpracować, a kruszywo będzie nawożone również na kolejne drogi.
Odpowiadając panu Bartczakowi, Burmistrz powiedział, że mówiąc o tej drugiej osobie miał na myśli właśnie pana Jana Bartczaka. Burmistrz oświadczył, że pan Bartczak dużo już dzisiaj powiedział, określając jednocześnie swoje stanowisko w sprawie budowy hali. To mieszkańcy przychodzili do Burmistrza i poinformowali o osobie zbierającej podpisy. Poinformowali również, że panią która mieszka w mieszkaniu na stadionie próbowano przekonać, aby nie wyprowadzała się z tego budynku. A przecież zostało jej zaproponowane o wiele lepsze, wyremontowane, mieszkanie w Siąszycach. Burmistrz wyjaśnił, że kwota zadłużenia na koniec 2010 roku wynosiła faktycznie 11.324.785,00 zł. Podkreślił jednocześnie, że reszta to wartość zobowiązań, których ta Rada nie głosowała a musiała wykonać. Dlatego trzeba było zaciągnąć określone kredyty. Burmistrz powiedział, że to 12.000.000,00 zł które podał i tak nie obejmowało wszystkiego.
W sprawie dofinansowania chodnika w Siąszycach, o którym mówił sołtys Kisman, Burmistrz powiedział, że odpowiedzi  udzieli pan Głąbicki czy pan Bednarek. Burmistrz oświadczył, że część została zrobiona,  przy czym projekt jest na całość. Zrobiono kawałek chodnika w Grochowach. Mimo, iż nie widać zadowolenia mieszkańców, to faktem jest, że dzieci idą do szkoły chodnikiem. Gmina znajdzie może środki w następnym roku i uda się coś zrobić.
Wykaszaniem wysokich traw przy drogach gminnych zajmie się gmina. Na robotach publicznych zostały zatrudnione osoby i w najbliższym czasie będą się tym zajmowały.

Na pytanie radnego Drewniackiego, dotyczącego remontu ulicy Targowej, Burmistrz odpowiedział, że został złożony wniosek, który jest pozytywnie rozpatrzony. Będzie robiony razem z przetargiem na drogę w Kucharach, aby były mniejsze koszty. Na pewno w wakacje.
Odpowiadając na kolejne pytanie pana Bartczaka, Burmistrz powiedział, że kosztorys projektu na halę który był w 2007 roku wynosił 585.000,00zł. Kosztorys projektu na budowę hali zrobiony w tym roku wynosi 78.000,00zł. Obecne kwoty które były w przetargu to 4.600.000,00zł do 6.700.000,00zł, a kwota kosztorysowa inwestycji to 6.200.000,00zł. Jest to 65% kwoty kosztorysowej. Będziemy się starali, aby w tych procentach się utrzymać. Przetarg na budowę hali nie jest jeszcze rozstrzygnięty, został dopiero otwarte oferty. W najbliższym czasie zostanie wybrany wykonawca z którym zostanie podpisana umowa. Jeżeli chodzi o rozbiórkę obiektów to wykona je Spółka. Na wykonanie tego zadania Spółka posiada już wszystkie pozwolenia, niezbędne dokumenty.
Udzielając odpowiedzi radnej Olkowskiej, że wnioski które były składane zostały przekazane pani urbaniście i pani urbanista ma przygotować projekt według reguł których my do końca nie znamy. Można by było sobie zażyczyć, że ma być 2000m czy 1500m, ale musi być zgodnie z przepisami. Takie reguły muszą obowiązywać i my się nimi kierujemy. Najważniejsze są przepisy, które stawia Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska.

Przewodniczący Ireneusz Stachurski spytał, czy dobrze zrozumiał, że jeden etap budowy hali to 4.000.000,00zł a drugi 6.000.000,00zł to razem 10.000.000,00zł ?

Burmistrz Stefan Dziamara odpowiedział, że są to oferty które złożyły firmy. Najtańsza oferta to 4.600.000,00zł, a najdroższy wykonawca to 6.900.000,00zł (czyli więcej niż wynosi kosztorys).

Przewodniczący Rady spytał, że niejasno rozumie strefy ochronne budowy siłowni wiatrowych. Jak to jest, jeżeli wniosek o 800m został zatwierdzony?
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że może być nawet 1500m. Ważne są jednak przepisy i ich należy się trzymać. Burmistrz oświadczył, że do tego wniosku o 800m będzie trzeba  wrócić, gdyż wywołuje on określone emocje. Pamięta jak to było i kiedy to było. Wie również jakie są procedury. Należy uświadomić sobie co to jest wniosek formalny i w jaki sposób musi być przegłosowany. Jedynie wtedy można mówić, że taki wniosek był.  Wniosek został przekazany pani urbaniście, chociaż nie było to zgodnie z procedurą. Najważniejsze jest zdanie Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. 
Radna Jolanta Olkowska powiedziała, iż nawiązując do wypowiedzi z 26 kwietnia 2012 roku że radni mogą podjąć decyzję co do lokalizacji siłowni wiatrowej, co do odległości, co do ilości. Dlatego też decyzja o 800m została podjęta przez Radę. Pamięta również, że w Przeglądzie Konińskim był artykuł, że Rada zawnioskowała o zwiększenie strefy ochronnej. Radna oświadczyła, iż ma nadzieję że ten wniosek zostaje podtrzymany.
Radna Elżbieta Rogowicz powiedziała, że Grochowy są zadowolone z podjętej inwestycji, a decyzje które ona podejmuje nie są jej osobistą indywidualną sprawą. Spytała ponadto, że pan Kisman twierdzi, że na chodnik po stronie Grochów poszły fundusze tylko sołeckie, a ona wie, że jest on z funduszy gminnych. Prosiła o wyjaśnienie.
Sołtys Kisman wyjaśnił, że zakup szarej kostki jest z funduszu sołeckiego.

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że ważne  iż chodnik został zrobiony. Fundusz sołecki jest zbyt skromny, żeby zrobić 500m chodnika, dlatego musiały być dołożone środki. Faktem jest, że kostki z funduszu sołeckiego było zdecydowanie więcej. 

Radna Elżbieta Rogowicz powiedziała, że przy szkole będzie robiona zatoczka parkingowa z części funduszu sołeckiego Grochów, aby dzieci miały wygodę i zapewnione bezpieczeństwo. Radna powiedziała, że też jest za tym, aby było zrobionych wszędzie jak najwięcej chodników. 
Sołtys Wiesław Smolarz skierował pytanie do Członka Zarządu Powiatu Konińskiego odnośnie drogi powiatowej, czy będzie robiona całość czy tylko część? 

Rady Krzysztof Cichy prosił o wycięcie dwóch topoli, jednej bardzo wysokiej przy ulicy Nowej Złotowskiej, drugiej trochę dalej, jak jedzie się na Sokołów. 
Radny Roman Stanisławski powiedział, że chciałby się odnieść do oszczerstw pana Jankowskiego. Powiedział mianowicie  cyt: Panie Pośle  każdy w życiu ma swoje 5 minut, pan miał wiele tych minut. Nie zrobił pan, ani dla regionu, ani do gminy, nawet dla Rychwała. Zarzucał pan radnym Rychwała, zarzucał całej Radzie, zarzuca pan Burmistrzowi. Te biuletyny co pan pisze, te wszystkie skargi, szkoda tego papieru, lepiej jakby pan to przeznaczył na jakieś cele charytatywne,  a swój czas odpowiednio zagospodarował. Nie powiem więcej, ale jakby pan chciał, mogę panu wiele przypomnieć. A wyborów Bartczak nie przegrał z Dziamarą, to z panem przegrał. Tak samo chodził pan po jarmarkach, odpustach, wszelkich imprezach, to samo co mówi pan o Dziamarze, mówił pan o Bartczaku. To z panem przegrał Bartczak. Dziękuję.
Członek Zarządu Powiatu Stanisław Głąbicki powiedział, że rozmawiał z panią Starostą i pieniążki, które zostaną z przetargów na drogi, będą przeznaczone na chodniki. Pismo z wsi Siąszyce, pani Starosta dekretowała do Zarządu Dróg. Zarząd Dróg odpowie na nie pisemnie. Wykaszanie traw w gminie Rychwał i gminie Grodziec właśnie się odbywa. Remonty dróg są wykonywane tam gdzie jest to najważniejsze, tam gdzie są mniej potrzebne będą wykonywane później. Jeśli chodzi o drogę Rozalin, to będzie robione w tym roku 800-900m. Na ulicy Złotkowskiej planowane jest zrobienie odwodnienia i przepustu w stronę Sokołowa, Sprawę wycięcia drzew przekaże.
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W wolnych wnioskach głos zabrał pan Jan Bartczak prosząc, aby nie pomawiać jego osoby tym bardziej publicznie. Powiedział, iż on zawsze ma cywilną odwagę wstać i mówić komuś prawdę w oczy. Nigdy nie jest dłużycielem i nie starał się uczestniczyć w proteście przeciwko ustawie gospodarowania odpadami komunalnymi. Wprost przeciwnie, był zaproszony do protestu i odmówił. Kiedy chodziło o sprawę krematorium to stanął na czele protestu i publicznie polemizował. Prosił, aby nie stosować technik nabytych w przeszłości. Pan Bartczak powiedział, że pan Burmistrz mówi, że w przeszłości w 2007 roku na projekt hali wydano kwotę ponad 500.000,00 zł.
Burmistrz Stefan Dziamara wtrącił, iż nie powiedział, że wydano.
Pan Bartczak kontynuując wypowiedź spytał, ile gmina wydała w ogóle wszystkich środków, jeśli chodzi o zamiar budowy hali widowiskowo-sportowej, gdyż dopiero dzisiaj się dowiaduje, że projekt kosztuje 78.000,00zł a kosztorys inwestorski wynosi 6.200.000,00zł. Pan Bartczak powiedział, że pytał o to wielu radnych, ale oni nie byli zorientowani. Uważa, że z ekonomicznego punktu widzenia budowa na stadionie nie jest dobrym rozwiązaniem. Zdaniem pana Bartczaka, Burmistrz zmienia ustalenia i decyzje poprzedniej Rady oraz jego gdyż ma w tym określony cel. Jeśli chodzi o odzyskiwanie VAT-u to pan Bartczak uważa, że czasy się zmieniły, przepisy się zmieniły. Kiedyś wcale nie wiedzieliśmy co to jest VAT. Później wprowadzono VAT i gminy, nie tylko Rychwał, ale w całej Polsce, nie miały prawa odliczyć VAT-u. Skarbnikiem była wtedy pani Halina Krzyżanowska i dyskutowano tą sprawę zarówno z prawnikami jak i z RIO. Po pani Krzyżanowskiej Skarbnikiem została pani Katarzyna Kwiecińska. Pan Bartczak powiedział, że też o tym myśleli, tylko nie było możliwości, przepisy się zmieniają. Sukcesem Burmistrza, samorządu i pani Skarbnik jest, że ten VAT można teraz odliczać. Pan Bartczak powiedział cyt: Szanowni państwo, ja to mówiłem w 98 roku, nie dajmy się zwariować, ogłupić. Są na tym świecie rzeczy których kupić nie można. Tą rzeczą jest honor, a niektórzy go stracili. Panie Burmistrzu propaganda sukcesu z poprzedniej epoki trwa w wykonaniu pana. To dzisiaj było widać najlepiej na tej sali. Jest pan tak skromny, że nie maluje pan trawy na zielono, przed sesją absolutoryjną. Oby tak dalej panie Burmistrzu. Gratuluje.
Prezes Zjednoczeni Rychwał Maciej Konieczka odczytał pismo, jakie  mieszkańcy Gminy Rychwał skierowali do Przewodniczącego Rady Miejskiej Ireneusza Stachurskiego, dotyczące stanowczego sprzeciwu działaniom pana Jankowskiego.
Przewodniczący Rady oświadczył, że pismo to odczytał na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej a nie ma w zwyczaju czytać tego samego pisma ponownie.
Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że pisał te pisma  do wszystkich instytucji ze swojego obowiązku, bo on ten stadion budował. Zrobił to dlatego, że w sejmie bronił Polski nie dbając o własne zaszczyty. Jego siłą jest prawda i będzie ją do końca wyznawał, bronił. Nie lubi kłamstwa. Pan Jankowski stwierdził, że wypowiedź pana przewodniczącego Klubu Ludowego Zespołu Sportowego jest kłamstwem. Sprawa wykupu basenu przez pana Stanisławskiego to była jego prywatna opinia. Pan Stanisławski chciał wykupić (nie pamiętam ale prawdopodobnie) pół obiektu sportowego razem z budynkiem, na co Rada się nie zgodziła. Pan Jankowski powiedział cyt: Pan Maciej Konieczka powiedział, że ja jako członek Klubu nie płaciłem składki członkowskiej za 2013 rok. Po pierwsze znalazłem listę, i jestem honorowym członkiem Klubu. Uchwała tego Klubu mówi wyraźnie, że członek honorowy składki nie płaci. Ale ja zapłaciłem. Po drugie trzeci raz , trzeci rok płacę 60 zł, natomiast poprzednie lata były bardziej pokaźne. Obiekt sportowy budowałem, jak to się mówi, w czynie społecznym totalizatora sportowego. Traktuję ten obiekt jako prywatna nasza własność Rychwała, który ma służyć wszystkim mieszkańcom gminy i przyjeżdżającym. To nie jest własność żadnego Burmistrza, żadnego działacza, to jest wspólna nasza własność. Bez względu na to, jakie decyzje ostatecznie będą podjęte, to leży w gestii radnych. Znam przypadki takie, że te usterki co tam  są, czy zacieki, czy jakieś grzyby to dzisiaj chemicznie się wszystko usuwa. Dzisiaj jest tak technika, że z takiego budynku można zrobić porządny piękny obiekt, który będzie zapleczem do tej sali. Dobrze by było żeby wrócić do tej wersji przy szkole, którą  wszyscy skrytykowali, aby niemniej nie rozbierać tego budynku. Jeżeli ten budynek będzie rozebrany, to część działaczy i część tu polityków, państwa za cztery lata na tej sali nie będzie. A ja im  życzę aby na tej sali siedzieli. Mojej propozycji lokalizacji przy szkole gmina mogłaby dostać z totalizatora sportowego 1.500.000,00zł. – z Ministerstwa Oświaty i Ministerstwa Sportu . Być może 20 % -25% gminę by to kosztowało. Mogę państwu powiedzieć, jak mi 6 czy 7 radnych powiedziało, że ja szykuje jakieś łańcuchy do zakucia się na obiekcie sportowym, żebym nie pozwolił. Przecież ja nie wyglądam na takiego człowieka, który by się zakuwał. Jestem przyzwoitym człowiekiem. Przecież ktoś nadaje bieg temu wszystkiemu. Byłem teraz w sobotę w Warszawie, przyjechałem , trochę się odświeżyłem w domu i pojechałem na mecz do Zagórowa. Kocham ten sport i dlatego chronię tego obiektu i myślę, że po mojej myśli to wszystko będzie. Jak nie będzie to po mojej myśli to naprawdę, w sejmie mówiłem do niektórych, że wszyscy są zdrajcy, nie Polacy. Co to za Polacy, jak rozbierają polski majątek narodowy, czy polskie instytucje. 
Odnośnie kolegi Stanisławskiego. Ja bym powiedział tak, żeby tylko każdy z Polaków zrobił 1% co pan Jankowski zrobił, to byśmy obronili Polskę. Byśmy mieli tu pracę a nie jeździli za chlebem za granice. Założyłem 11 związek zawodowy ale wtedy ustawa taka była, że jeżeli jeden związek się przeciwstawił wyprzedaży przez prywatyzacje, to procesu tego nie można było przeprowadzić. Mam wiele podziękowań od związków zawodowych i od prezesów tych wszystkich firm które broniłem. Miałem 539 wystąpień na 109 posiedzeń sejmu. Byłem przypuszczam 40 może 50 na 460 osób. W samoobronie byłem 4-5 tak średnio. 
Krótko mówiąc myślę panie Przewodniczący, panie Burmistrzu, wysoka Rado ja bym naprawdę prosił, żeby ten budynek zostawić. Ten budynek zostawić i przejść do wersji, to co panie Burmistrzu jeszcze w 2012 roku prezentował, a ja na tym spotkaniu byłem. Dwie wersje, a był pan Plich. Nie wiem czy architekt jest ten sam czy inny. Krótko mówiąc bym proponował aby odejść od wersji rozebrania budynku. Jeżeli już by pan chciał ten plac wykorzystać do celów rekreacyjnych to ten budynek wepchnąć w kierunku POM-u, żeby tutaj coś było. Nie będę się za dużo chwalił, jestem taki jak w tych pismach napisałem. Prawdę napisałem panie Burmistrzu. Pan Jankowski uważa, że to co do wszystkich powiedział, do władz miasta, do radnych, do społeczności powiedział z serca. Powiedział, że to co się buduje to nie wolno na tym coś rujnować, dlatego bo to nie służy społeczeństwu. Pan Jankowski uważa, że Burmistrz powinien uszanować to co ludzie budowali. 
Burmistrz Stefan Dziamara powtórzył to co wcześniej mówił, że w 2007 roku został rozstrzygnięty konkurs na projekt. Wartość projektu była 585.000,00zł, ale nie został on zrobiony. Wtedy mówiono o tym, że hala ma kosztować kilkanaście milionów złotych. Obecnie projekt, ze wszystkimi uzgodnieniami, kosztował 78.000,0 zł. Burmistrz powiedział, że gdybyśmy cofnęli się wstecz i policzyli, ile gmina wydała na projekty domów kultury, które miały zmienić swoje oblicze, to wyszła by też duża kwota. To Rada, to urzędnicy, to wszyscy razem każdą złotówkę bardzo precyzyjnie i dokładnie oglądają. Inwestycje które są po przetargach kosztują tyle ile faktycznie powinny kosztować. 

Zwracając się do pana Bartczaka Burmistrz powiedział, że podstawową rzeczą aby odzyskać VAT było utworzenie Spółki. Nikt na to wcześniej nie wpadł, a można było to zrobić 10 lat temu. Człowiek który zarządza gminą musi nieco więcej wymyślić, aby więcej zrobić. Udało się, z czego Burmistrz jest bardzo zadowolony.  Nie jest prawdą, że zmieniły się przepisy. Przepisy były te same. Przykładem jest Kazimierz Biskupi który od dawna odzyskuje VAT . Burmistrz prosił, aby pan Jankowski nie pisał do prezydenta, do premiera, że obiekt jest Burmistrza własnością, kiedy tego nie sprawdził. Burmistrz powiedział cyt: Mówimy o tym żeby pan Jankowski napisał pismo żeby nie sprzedawać gruntów,  bo dobro narodowe... Tylko, że zięć tego samego pana Jankowskiego pyta mnie czy mogliby kupić teren do mleczarni. Bo ten teren można by ładnie przycisnąć do działki pana Zdzisława, działeczka by się powiększyła. Pytam się, jak sprzedam pozostałą część? Wtedy nie ma konfliktu interesu? Wtedy jest wszystko ok. Burmistrz oświadczył, że szanuje to co pan Zdzisław Jankowski zrobił w zakresie sportu i nikt mu tego nie odbierze. Gdyby budynek na stadionie został zburzony i postawione byłoby w to miejsce coś dziwnego, to Burmistrz przyznałby rację panu Jankowskiemu. Natomiast robione jest to dla piłkarzy, siatkarzy i innych, aby mieli warunki godne na XXI wieku. Mówiąc dalej Burmistrz oświadczył, iż wiele osób zastanawia się w jaki sposób będzie ten obiekt utrzymany. Utrzymanie obiektu będzie na pewno kosztowało, ale szukane są rozwiązania.

 Zwracając się ponownie do pana Bartczaka Burmistrz powiedział, że radni podjęli uchwałę, decyzję o budowie, czym jednocześnie zobowiązali Burmistrza do tego żeby wykonał wszystkie czynności: pozwolenie na budowę, projekt, kosztorys. Jeżeli ktokolwiek spytał by o kosztorys to on jest. Na wielu komisjach było mówione, że obiekt będzie kosztował około 6.000.000,00zł.  Mówiono również o tym, że obecnie inwestycje są realizowane w  około 65% kosztów kosztorysowych, czyli będzie to około 4.500.000,00zł. Również na komisjach Burmistrz mówił, że jest to korzystny czas na stawianie hali. Nie jest prawdą, jak powiedział pan Jankowski  uzyskanie 80%. Jest tylko jedno źródło finansowania, Ministerstwo Sportu. Do średniej hali dofinansowanie wynosi 1.000.000,00zł, do pełno gabarytowej jaka będzie w Rychwale 1.500.000,00zł pod warunkiem, że będzie ona spełniała wszystkie wymogi które w Ministerstwie sobie zaznaczą. Z urzędu skarbowego jest już odpowiedź, że od całej kwoty na, którą zostanie rozstrzygnięty przetarg, będzie zwrot VAT-u. Podliczając razem gmina odzyska prawie 2.600.000,00zł. Obiekt będzie kosztował 4.600.000,00zł a gminę będzie kosztował 2.000.000,00zł. Burmistrz powiedział, że na pewno dojdą jeszcze jakieś koszty, to obiekt będzie kosztował gminę 2.500.000,00zł. 
Burmistrz oświadczył, że chętnie przejedzie się na komisję, na stadion. Dzięki temu, że był tam komisariat, budynek został doprowadzony do przyzwoitości, ale teraz powstanie tam piękny nowy budynek, który w przyszłym roku będzie funkcjonował i na pewno sportowcy będą się cieszyć. Burmistrz powiedział, że pan Jankowski mówił o grabieży majątku narodowego, a przecież na kolejny przetarg  nikt nie przyszedł, nikt nie chce tego kupić. 

Burmistrz podkreślił, że decyzja budowy hali wyszła od niego, od kierownictwa, ale każda decyzja była suwerennie podejmowana i przegłosowana przez Radę. 
Pan Maciej Konieczka powiedział, że jest prezesem Klubu i nic nie wie o tym, że pan Jankowski jest honorowym członkiem Klubu. Na liście którą posiada, nie ma też pana Jankowskiego. 
Na zakończenie Przewodniczący Rady przypomniał o spotkaniu we wtorek o godz. 13:00 przewodniczących komisji stałych, oraz w środę o godz. 13:00 posiedzeniu komisji łączonych.
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W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXVI Sesję Rady Miejskiej w Rychwale.
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