                                           PROTOKÓŁ Nr  XXVIII/12

                                 Sesji Rady Miejskiej w Rychwale 

                                 w dniu 13 listopada 2012 roku

Sesja Rady Miejskiej w Rychwale odbyła się w Sali narad UGiM w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do 14:10

W sesji udział wzięło 14 radnych nieobecny usprawiedliwiony radny Janusz Juszczak.

W sesji udział wzięły również następujące  zaproszone osoby:

- Ewa Jędrzejczak           - sekretarz UGiM w Rychwale

- Katarzyna Kwiecińska  - skarbnik UGiM w Rychwale

- Błażej Bujakowski        - kier. Referatu Oświaty

- Karolina Małolepsza     - kier. Referatu Gospodarczego

- Ewa Sypniewska Sojka  - adwokat UGiM w Rychwale 

- Zdzisław Jankowski       - były Poseł RP

oraz  sołtysi Gminy Rychwał.

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1 

Przewodniczący Rady Ireneusz  Stachurski  otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 13 radnych , czyli obrady i podejmowane uchwały oraz decyzje są prawomocne.

Pkt 2

Przewodniczący  Rady wnioskował o wycofanie z porządku obrad pkt 18 dot. podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowych zajętych pod ciąg pieszo rowerowy Rychwał – Dąbroszyn uzasadniając, że na komisjach taka była propozycja radnych.

Za wnioskiem  głosowało – 13 radnych , przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

Pkt 3

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu z XXVII sesji bez czytania.

Za przyjęciem glosowało – 13 radnych , przeciw-0, wstrzymało się-0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół został przyjęty bez czytania.
Pkt 4
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Sławomir  Woźniak poinformował,  że w okresie międzysesyjnym  członkowie komisji brali udział w imprezie  pn. Podwieczorek z pyrą w dniu 20.10.2012 r. które odbyło się w Glinach.
W  dniu  6.11.2012 roku w zebraniu z mieszkańcami  ul. Żurawin w sprawie  upamiętnienia  - cmentarza żydowskiego w Rychwale.

W dniu 9.11.2012 r. w posiedzeniu łączonych komisji Rady Miejskiej w Rychwale  w celu opiniowania materiałów na sesje.

W dniu 11.11.2012 roku w obchodach Narodowego Święta Niepodległości.
Przewodniczący komisji oświaty Krzysztof Cichy poinformował, że w okresie międzysesyjnym  członkowie komisji brali udział  w dniu 6.11.2012 roku w zebraniu z mieszkańcami  ul. Żurawin w sprawie upamiętnienia  cmentarza żydowskiego w Rychwale.
 W dniu 9.11.2012 roku w posiedzeniu łączonych komisji Rady Miejskiej w celu opiniowania materiałów na sesje.

W dniu 11.11.2012 roku w obchodach Narodowego Święta Niepodległości.

Przewodniczący komisji budżetu Cezary Piasecki poinformował, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział w w dniu 6.11.2012 r. w zebraniu z mieszkańcami ul.  Żurawin w sprawie upamiętnienia cmentarza żydowskiego.
W dniu 9.11.2012 r. w posiedzeniu łączonych komisji Rady Miejskiej  w celu opiniowania materiałów na sesję.

W dniu 11.11.2012 r. w obchodach Narodowego Święta Niepodległości.

Przewodniczący komisji współpracy zagranicznej  Justyna Maciejewska  poinformowała, że członkowie komisji brali udział w dniu 6.11.2012 r. w zebraniu z mieszkańcami ul. Żurawin  w sprawie upamiętnienia cmentarza żydowskiego w Rychwale.

W dniu 9.11.2012 r. w posiedzeniu łączonych komisji Rady Miejskiej w  celu opiniowania materiałów na sesję oraz w  wyjeździe z radnymi na wysypisko śmieci w  Woli Rychwalskiej i na drogi Gliny, Zosinki.
W dniu 11.11.2012 r. w uroczystym upamiętnienia Dnia Narodowego  Święta Niepodległości na cmentarzu w Grochowach przy grobie poległych w powstaniu styczniowym. 
Pkt 5

Sekretarz UGiM w Rychwale Pani Ewa Jędrzejczak  z uwagi na  nieobecność Burmistrza z powodu choroby przedstawiła informację z wykonania Uchwał Rady Miejskiej w Rychwale z  dnia 16 października 2012 roku.

Pani sekretarz poinformowała, że na ostatniej sesji Rada podjęła 7 uchwał zgodnie z procedurą przekazane zostały do Nadzoru Wojewody Wielkopolskiego oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Uchwały zostały podjęte zgodnie z obowiązującymi  przepisami prawa, żadna nie miała  wady prawnej. 

Następnie Pani Sekretarz przedstawiła  następującą informację z zakresu  Referatu Gospodarczego.

W kwestii drogownictwa:

- wykoszono  pobocza przy drogach Dąbroszyn- Grabowa i w miejskowosci Jaroszewice Grodzieckie w kierunku Kolonii,
- wykonano przedłużenie chodnika w Jaroszewicach Rychwalskich do pana sołtysa,

- zakończono prace w ramach zadania Przebudowa drogi gminnej Czyżew – Rozalin etap II i  modernizację drogi w miejscowości Zosinki,

- kontynuowane są prace przy budowie chodnika Grochowy- Siaszyce III.

Pani sekretarz przeprosiła , że z powodu  zaangażowania  PGKiM  w realizację tego zadania nie ma możliwości wykonywania innych prac koparką. 
W kwestii inwestycji:

- zakończono prace przy adaptacji pomieszczeń Szkoły Podstawowej

w Siąszycach na punkt przedszkolny,
- zakończono realizację inwestycji pn. Termomodernizacja przychodni Zdrowia w Rychwale,

- trwają prace uzupełniające – remont schodów w Przychodni Zdrowia, demontaż podjazdu dla niepełnosprawnych w miejsce którego zostanie zamontowany podnośnik.

W kwestii nieruchomości:

- 6 listopada 2012 r. odbył sie II przetarg ustny nieograniczony na zbycie nieruchomości zabudowanej po byłej mleczarni Rychwale- przetarg zakończył się wynikiem negatywnym ponieważ nikt nie wpłacił wadium.

W kwestii zamówień publicznych:

- rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na „Przebudowę drogi gminnej w m. Gliny- etap II”, złożono 1 ofertę, szacunkowa wartość zamówienia 215 974,07 zł. i zawarto umowę z firma Przedsiębiorstwo Robót Inżynieryjno-Drogowych „TURDROG” Zygmunt Kucharski na kwotę 263 739,61 zł , termin realizacji do 30.11.2012 roku, inwestycja realizowana w ramach NPPDL „schetynówka”  (dofinansowanie  30% tj. 79 122  zł.)
- w ramach zamówienia z wolnej ręki podpisano umowę firma GEO ECO 

sp. z o.o. Konin na  „Roboty uzupełniające przy zadaniu Budowy przydomowych oczyszczali ścieków na terenach wiejskich Gminy Rychwał- etap I”  na wykonanie dodatkowych 15 szt. przydomowych oczyszczalni w m. Kuchary Kościelne i Kuchary Borowe kwocie 94 035,04 zl.

- ogłoszono zamiar zawarcia umowy na „Dostawę oleju opałowego w ilości 20 000 l dla szkól na terenie Gminy Rychwał – zamówienie uzupełniające.

W kwestii zagospodarowania przestrzennego :

- przeprowadzono dyskusje publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w projektach planów miejscowych , Etap V, Etap VI, Etap VII,

- zebrano wnioski  do opracowywanego mpzp w zakresie „siłowni wiatrowych” , wnioski zostały przekazane do biura projektowego, celem opracowania propozycji rozstrzygnięć w sprawie ich rozpatrzenia.
W  zakresie  Referatu Oświaty Pani sekretarz przestawiła następującą  informację.
- 20 października w świetlicy wiejskiej w Glinach odbyło się święto pieczonego ziemniaka – czyli tradycyjny „Pyrczok” integracja społeczności jak również podtrzymanie tradycji kulinarnych – potraw z ziemniaków było doskonałą okazją do świętowania , impreza ta przyciągnęła tłumy miłośników dobrej zabawy i ziemniaczanych potraw. Organizatorem biesiady był Zespół Ludowi Biesiadny „Bielanki” oraz Samorząd Rychwała,

- 23 października – uczniowie z najmłodszych klas uczestniczyli w akcji „Jestem widoczny na drodze” przygotowanej   przez Wydział Prewencji Konińskiej Policji i Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego w Koninie oraz Gminę Rychwał. Akcja  ta przeprowadzona  była w trosce o bezpieczeństwo najmłodszych uczniów, zamieszkujących tereny pozamiejskie powiatu konińskiego i polegała na pogłębianiu świadomości małych uczestników ruchu drogowego,

- 30 października  w urzędzie i 6 listopada  na posiedzeniu Gminnej Rady Sportu odbyło się spotkanie z przedstawicielami Konińskiego Ludowego Towarzystwa Cyklistów  w celu zainteresowania uczniów klas IV i V szkoły podstawowej oraz gimnazjum wyczynową jazdą  na rowerze, spotkanie  w tej sprawie już z uczniami jest przewidziane  na 20 listopada w Zespole Szkół w Rychwale. 

- 3 listopada  Zarząd Gminny OSP zorganizował w Glinach manewry bojowe OSP mające na celu sprawdzenie gotowości bojowej poszczególnych jednostek OSP,

- 5 listopada  otwarto Punkt Przedszkolny w Siaszycach,

- 6 listopada  odbyło  się spotkanie na prośbę Komisji Rabinowskiej do spraw cmentarzy w celu upamiętnienia  cmentarza żydowskiego przy ul. Żurawin . W spotkaniu uczestniczyło 19 mieszkańców tej ulicy i 14 radnych rady Miejskiej w Rychwale , 2 przedstawicieli Komisji Rabinowskiej oraz przedstawiciele Urzędu.

Mieszkańcy ulicy Żurawin jednogłośnie wyrazili aprobatę dla pomysłu Komisji Rabinistycznej upamiętnienia cmentarza żydowskiego.

- 7 listopada odbyły się konsultacje społeczne w sprawie Programu Współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi w roku 2013. Uwagi i wnioski powstałe w wyniku spotkania uwzględniono w programie na następny rok.

- 8 listopada odbyło się spotkanie w ramach akcji „Darmowa czujka dla ciebie” zorganizowane przez Państwowa Straż Pożarną w Koninie , a dotyczące zapobieganiu zagrożenia zatrucia czadem w kotłowniach przydomowych,

- 9 listopada odbyło się zakończenie sezonu lotowego Polskiego Związku Hodowców  Gołębi Pocztowych Sekcja Rychwał,

- 11 listopada odbyły  się  obchody Święta Niepodległości w Grochowach i Grabowie,

- od dnia dzisiejszego ruszyły dowozy osób starszych i niepełnosprawnych, które nie posiadają własnego transportu do Rychwała. Dowozy są realizowane w każdy wtorek i czwartek.

Pani Sekretarz poinformowała, że 20 listopada odbędzie się spotkanie z Panią Ewą Wachowicz w domu kultury w Złotkowach w ramach współpracy ze Stowarzyszeniem „Rozwoju Wsi Złotkowy”.
Pani sekretarz poinformowała, że w okresie  międzysesyjnym  było 13 urodzeń

i 2 zgony.

Pkt 6

 Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym  uczestniczył :

- 6 listopada  w zebraniu z mieszkańcami ul. Żurawin oraz z komisja rabinistyczną w sprawie upamiętnienia cmentarza żydowskiego w Rychwale

- 9 listopada w posiedzeniu łączonych komisji w sprawie opiniowania materiałów na sesję  oraz wyjeździe z radnymi na wysypisko śmieci w Woli Rychwalskiej i na drogi Gliny   i Zosinki.

- 11 listopada w uroczystym upamiętnieniu Święta Niepodległości  na cmentarzu w Grochowach przy grobie poległych w powstaniu styczniowym.

Pkt 7

Sołtys  Jerzy Miedziński  zwrócił się z prośbą o dokończenie drogi asfaltowej 

w miejscowości Franki.

Sołtys Józef Kisman podziękował za budowę chodnika i poinformował, że   ta  inwestycja  bardzo sprawnie jest realizowana.
Sołtys Henryk Janowski podziękował za wykopanie rowu, wycięcie krzaków i wyrównanie drogi.

Sołtys Agnieszka Dudek zwróciła się z prośbą o równiarkę na drogę w miejscowości Lubiny.

Radny Zdzisław Kałużny zwrócił się z prośbą , aby na łączce   przy Ośrodku Zdrowia w Rychwale zrobić parking dla samochodów, ponieważ takie propozycje do niego dotarły od mieszkańców gminy.

Brakuje miejsca  dla parkowania samochodów.

Następną  sprawę jaką  poruszył to przerwanie  robót na drodze gminnej w Glinach mimo ładnej pogody.
Trzecia sprawa to radny prosił o wycięcie gałęzi i krzewów przy drodze gminnej.  
Pkt 8

Kierownik Referatu Oświaty Błażej Bujakowski zreferował informacje o stanie realizacji zadań oświatowych  Gminy  Rychwał w  roku szkolnym 2011/2012.

Informacja ta stanowi załącznik do protokołu oraz otrzymali wszyscy radni.

Pytań nie było.

Pkt 9

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2012 rok  omówiła skarbnik Katarzyna  Kwiecińska. 

Uwag nie było.

Przewodniczący  Rady przeprowadził głosowanie . 

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 10

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2012-2022. 

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało -14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0. 

Przewodniczący rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 11

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

Pytań nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 12

Sekretarz  Pani  Ewa Jędrzejczak  przekazała prośbę Pana Burmistrza aby Rada przegłosowała propozycje Pana Burmistrza i obniżenie średniej ceny skupu żyta  z 75,86 zł. do  ceny 45 zł/q jest to podwyższa  o 5 zł. w porównaniu do roku 2012.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały  w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze  Gminy a następnie przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem  uchwały głosowało -13 radnych, przeciw-0, wstrzymał się -1 radny.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 13

Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska odczytała projekt uchwały 

w sprawie stawek podatku od nieruchomości w 2013 roku. 

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, ze uchwała została podjęta.

Pkt 14

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości  w 2013 roku. 

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwala została podjęta .
Pkt 15

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od  środków transportowych na 2013 rok był szczegółowo omawiany na posiedzeniu łączonych komisji , stawki nie został podwyższone w porównaniu  do roku 2012.
Uwag nie było

Za podjęciem uchwały głosowało  – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 16

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów  w 2013 r.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0 .

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwala została podjęta.

Pkt 17

Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska  odczytała projekt uchwały sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwala została podjęta.
Pkt 18

Pani Sekretarz poprosiła kierownik Karolinę Małolepszą  o udzielenie odpowiedzi na pytania w zakresie gospodarczym.

Kierownik  Małolepsza radnemu Kałużnemu w sprawie wykorzystania miejsca przy ośrodku zdrowia w Rychwale na parking dla samochodów. Pani Małolepsza  potwierdziła, że jest to dobry pomysł z tym jednak , że od jednej strony zostanie zamontowany podnośnik dla osób niepełnosprawnych zamiast  tego podjazdu. Natomiast z drugiej strony działki  warto by było wygospodarować  środki i wygospodarować tą przestrzeń na parking.

W sprawie przerwania prac budowy drogi w Glinach Pani Małolepsza wyjaśniła,  że  było to niepokojące , ale przerwa nastąpiła  z powodu oczekiwania na wahadło  z kruszywem, z tym jednak , że firma ma termin wykonania tej inwestycji do końca listopada  br.

W sprawie wycięcia gałęzi i krzewów  przy drodze , Pani Małolepsza odpowiedziała, że chciałaby ustalić o który odcinek chodzi panu radnemu.
W sprawie równiarki  o którą prosiła sołtys Agnieszka Dudek  Pani Małolpesza  wyjaśniła, że potrzeby są , ale zależeć to będzie od  posiadanych środków finansowych, czy  się  jeszcze uda w tym roku wygospodarować.
W sprawie drogi  w miejscowości  Franki  Pani Małolepsza wyjaśniła ,że ta sprawa  należy do budżetu.

Pkt 19

Sołtys Wiesław Smolarz poinformował, że  miał być agregat prądotwórczy zakupiony gdy będzie modernizacja hydroforni w Rozalinie. Modernizacja jest prawie wykonana a  brakuje agregatu, który powinien być.

Radny Zdzisław Kałużny zwrócił się z prośbą do pana Józefa Kosmana o 3 rury na przepust kolo Pana Lepczyńskiego, ponieważ jest zgoda na wycięcie lasu pana Konieczki  na poszerzenie mostu.

Pan Józef Kisman odpowiedział, że należy się zgłosić do Urzędu ponieważ ta sprawa nie należy do Spółki Wodnej.

Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że nadal  nie ma odpowiedzi od Przewodniczącego  Rady na zadane pytania  które były zamieszczone  w  piśmie czyli ulotce   jakie rozdawał na sesji.

Przewodniczący Rady  wyjaśnił , że w  piśmie były zawarte pytania  i zarazem odpowiedzi na które Pan sam odpowiedział.

Pan Jankowski wyraził opinię,  że polityka w naszym kraju jest tak zawiła , że nie każdy Polak może to zrozumieć.

Następnie Pan Jankowski powiedział, że nie rozumie  dlaczego obniża się cenę skupu żyta  która skutkuje  na obniżenie subwencji dla Gminy.

W Rychwale  na działkach  brakuje chodników bo nie ma pieniędzy. Pan Jankowski zaapelował do radnych  z terenu aby pomogli radnym z miasta  w sprawie  zaplanowania i  przegłosowania  inwestycji na terenie miasta.

Radny Roman Drewniacki powiedział, że każdy radny składa  wnioski do  budżetu i to jest najbardziej wiarygodne, bo te wnioski będą rozpatrywane  przy konstruowaniu  budżetu.

Przewodniczący Rady wyraził opinię, że dochodzi do takiej sytuacji i najlepiej będzie gdy radni z Rychwała będą  składali  wnioski do budżetu to powinni  kopie wniosku  złożyć też do Pan Jankowskiego, aby Pan  Jankowski na bieżąco był informowany co radni z Rychwała  robią w danym  temacie.

Radna Leokadia Śniegowska  zwróciła  się z pytaniem  do Pana Jankowskiego co jest ważniejsze na osiedlu czy chodnik czy też droga która niedawno powstała.

My radni wiemy co jest bardziej potrzebne w naszym miasteczku. Na tym polega  odpowiedzialność radnego, bo każdy  radny składając wniosek do budżetu nie będzie pisał „koncertu  życzeń”, tylko  wnioskuje o takie zadanie który uważa , że jest bardziej  przydatne dla  naszych mieszkańców.

Przewodniczący Rady odpowiadając na pytanie  w pkt 12  czyli obniżenie średniej ceny skupu żyta  wyjaśnił, że do końca nie rozumie Pana Jankowskiego pytania ale powiedział, że średnia cena żyta wg GUS wynosi 75,86 zł/q i jako rolnik nie rozumie czy Pan Jankowski chciałby aby rolnicy płacili podatek naliczony na podstawie takiej wysokiej ceny skupu żyta.

My jako rada obniżyła cenę   żyta do kwoty 45 zł. a podnieśliśmy 

o 5 zł. do roku  2012.

Sołtys Józef Kisman prosił o wycięcie krzaków przy drodze  na terenie Siąszyc Trzecich w kierunku Rybia.
Radny Zenon Kwiryng  w temacie  prośby Pana Jankowskiego o wspieranie radnych  z miasta Rychwała w realizacji inwestycji w mieście powiedział, że nie tylko wykonuje się inwestycje w terenie ale zrobiony został chodnik na ulicy w kierunku kościoła,  jest w planie  chodnik  na ul. Grabowskiej który należy do miasta Rychwala.

Nie należy mówić, że tylko inwestycje robione są w terenie.

Pan Jankowski  potwierdził, że  nadal  nie może zrozumieć kwestii obniżenia ceny skupu żyta, na czym ona polega.

Radna Leokadia Śniegowska wyjaśniła, że średnia  cena skupu żyta  za okres pierwszych trzech kwartałów  ogłoszona została w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego – 75,86 zł/q.

Rada podejmuje uchwałę  ustalając na naszym terenie cenę  45 zł/q.    

Przewodniczący Rady zaprosił Pana Jankowskiego do swojego gabinetu 

w najbliższy poniedziałek na godz. 9:00  i do godz. 12:00  ten problem zostanie wyjaśniony.

Sekretarz Pani Ewa Jędrzejczak  w imieniu Pana Burmistrza złożyła podziękowanie  Radzie za podjęcie  wszystkich  uchwał  zgodnie z  propozycjami  Burmistrza.. Kwoty które zostały zaproponowane nie  są krzywdzące dla  mieszkańców a szczególnie dla rolników. Nie mniej jednak  kwoty jakie będą wpływały  do budżetu  takimi środkami Urząd będzie dysponować.

Pkt  20

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXVIII  Sesję  Rady Miejskiej w Rychwale dziękując wszystkim za przybycie.
Protokołowała                                              Przewodniczący

Zofia Jesiołowska                                Rady Miejskiej w Rychwale
                                                                 Ireneusz Stachurski 
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