                                           Protokół Nr XVIII/12

                               Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

                                          w dniu  20.03.2012r. 

Sesja Rady Miejskiej w Rychwale odbyła się w Sali narad UGiM w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz.17:35.

W sesji udział wzięło 15 radnych na ustawowy skład Rady 15 radnych.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby zaproszone:

- Stefan Dziamara                    - Burmistrz Rychwala

- Ewa Jędrzejczak                    - Sekretarz UGiM w Rychwale
- Karolina Małolepsza              - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Błażej Bujakowski                 - Kierownik Referatu Oswiaty

- Katarzyna Kwiecińska            - Skarbnik UGiM w Rychwale 

- Mikołaj Kasprzak                    - Radca Prawny

- Zdzisław Jankowski                - Poseł  RP
- Henryk Grądziel                      - Komendant Policji w Rychwale 

oraz sołtysi gminy Rychwał.

Listy obecności stanowią  załączniki do  protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Miejskiej w Rychwale Ireneusz Stachurski otworzył   sesję witając wszystkich i stwierdził, że na stan 15 radnych listę podpisało 

13 radnych czyli obrady i podejmowane uchwały są  prawomocne.

Pkt 2

Burmistrz  Pan Stefan Dziamara  wnioskował,  o wprowadzenie do porządku obrad  w pkt 23 a dodatkowego projektu uchwały w sprawie nadania nazw  ulicom w miejscowości Rychwał, uzasadniając tym , ze mieszkańcy chcą się przemeldować.
/na obrady przybył radny Sławomir  Woźniak/

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie  nad złożonym wnioskiem.
Za głosowało – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

W wyniku głosowania  wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

/na obrady przybył radny Zdzisław Kałużny/

 Pkt 3

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.

Uwag nie było. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie  przyjęcia protokołu z  XVII sesji  bez czytania .

Za przyjęciem głosowało -15 radnych , przeciw-0, wstrzymało się -0.

Pkt 4

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Rady Miejskiej w Rychwale Sławomir  Woźniak  poinformował, że komisja odbyła  7  posiedzeń:

- 5.01.2012r. z udziałem pana Wacława Rogińskiego
- 19.01.2012r. komisja opracowała plan pracy na 2012 rok

- 24.01.2012r. odbyło się posiedzenie łączonych komisji z udziałem dyrektorów szkół podstawowych  Siąszycach , Rozalina i Rychwała  oraz Gimnazjum.

- 24.01.2012r. odbyła się sesja nadzwyczajna.

- 2.02.2012r. komisja opracowała  pismo  do Prokuratury Apelacyjnej w Poznaniu Wydział V ds. przestępczości zorganizowanej i korupcji
-8.03.2012r. odbyło się posiedzenie łączonych komisji 

- 15.03.2012r. odbyło się posiedzenie łączonych komisji  z udziałem  Pani Starosty Małgorzaty Waszak i opiniowaniem materiałów na sesje.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej:

- 24.01.2012 r. komisja brala   udział w posiedzeniu łączonych komisji z udziałem dyr. szkół podstawowych Siaszyce, Rozalin, Rychwał oraz Gimnazjum
- 30.01.2012r komisja odbyła posiedzenie wyjazdowe do szkoły Siąszyce w celu zapoznania się z lokalizacją  utworzenia punktu przedszkolnego 
- 21.02.2012r. komisja opracowałaś regulamin Konkursu Fotograficznego który będzie realizowany w placówkach oświatowych na terenie gminy Rychwał 
- 8.03.2012r. i 15.03.2012r. komisja brała udział w posiedzeniu łączonych komisji .

- od 17 – 20 .02  20.02.2012r. komisja  brała udział w spotkaniu  delegacji z Hiszpanii 

- 21.02. 2012r. przewodniczący komisji brał udział w spotkaniu z autorem ksiązki Andrzejem Królem które odbyło się w Bibliotece w Rychwale.

Przewodniczący Komisji Budżetu , Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy  Cezary Piasecki  poinformował, ze komisja odbyła następujące posiedzenia:
-5.01.2012r. komisja odbyła posiedzenie z udziałem Pan Rogińskiego Wacława w sprawie budowy wiatraka w miejscowości Grabowa

- 24.01. 2012r. odbyło się posiedzenie łączonych komisji w sprawie reorganizacji  oświaty oraz w tym samym dniu odbyła się sesja nadzwyczajna
- 24.02.2012r. odbyło się posiedzenie komisji  sprawie wyjaśnienia  spraw związanych z odpłatnością za podłączenie się  do  sieci wodociągowej  oraz do sieci kanalizacyjnej.

- 08.03.2012r.  odbyło się posiedzenie  łączonych  komisji 

- 15.03.2012r. opiniowanie materiałów na sesje.

-12.03.2012r. odbyło się spotkanie z nauczycielami ZNP w szkole w Rychwale w sprawie reorganizacji oświaty w którym  członkowie komisji również uczestniczyli.

Przewodnicząca  Komisji  Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi , Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Rady Miejskiej w Rychwale  Justyna Maciejewska poinformowała ,że członkowie komisji brali udział w spotkaniach z delegacja z Hiszpanii  w okresie od  17.02.2012r do 20.02.2012r.
oraz brała udział  w posiedzeniach łączonych komisji Rady Miejskiej w Rychwale. Ponadto przewodnicząca komisji wzięła udział w wyjeździe  do miejscowości Odolanów  w celu pozyskania informacji  dotyczącej funkcjonowania   siłowni wiatrowych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Rychwale  Zenon Kwiryng poinformował, że komisja  spotkała się 5 krotnie w następujących sprawach:

- 25.01.2012r. brała udział w posiedzeniu łączonych komisjach   z udziałem dyrektorów szkół podstawowych  w Rozalinie,  w  Siąszycach,  w Rychwale i Gimnazjum  w  sprawie reorganizacji oświaty oraz z udziałem Pana Rogińskiego w sprawie budowy siłowni  wiatrowej w Grabowie.

28.02.2012r. komisja odbyła spotkanie z Dyrekcja dróg Krajowych i Autostrad oraz z Panem Burmistrzem  pracownikami UGiM w Rychwale w sprawie w sprawie oznakowania skrzyżowania  drogi krajowej 25 z drogą  Milewo – Jaroszewice.

- 2.03.2012r. członkowie komisji wyjechali do miejscowości Odolanów .

8.03.2012r.  komisja brała udział w posiedzeniu łączonych komisji.

15.03.2012r. komisja opiniowała materiały na sesję.

Pkt 5

 Burmistrz Pan  Stefan  Dziamara poinformował , że od 1.01.2012 roku funkcjonuje spółka  w sposób  właściwy i  spółka ta  zajmowała się odśnieżaniem dróg, wykonuje  pozimowe  naprawy dróg.

Została  utwardzona droga na ul. Sportowej , Zosinkach  oraz  Woli  Rychwałskiej.

Udało się również naprawić  drogi szlaką , która  została zakupiona  w bardzo dobrej  cenie , bo 450 zł na transport z dowozem tj 50 zł za tonę.

Odbyło  się spotkanie z Generalną Dyrekcja Dróg Krajowych  w sprawie wyjazdu na drogę krajową 25 z drogi Milewo – Jaroszewice .

Spotkanie to było skuteczno ponieważ zniknął znak „zakazu skrętu w lewo”.

W tym samym dniu zapadła decyzja o przejściu przy rondzie  w Rychwale na wysokości  między stacją BI-PI  a stacją Orlen .

Przejście to ma być na zasadzie oznakowania  i w najbliższym czasie zrealizowane.
Zostały zakupione 4  witacze ,  2 witacze będą usytuowane na drodze krajowej 25 i 2 witacze na drogach  wojewódzkich.

Obecnie jeszcze ich nie ma drogach , ponieważ gmina musi mieć odpowiednią  zgodę na  ustawienie tych witaczy.

Burmistrz  w dalszej  informacji poruszył problem oczyszczalni  przydomowych. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska  który maił wspomagać w budowie  wycofał  się z tego zadania czyli z tego programu.

Ponieważ w  budżecie Gminy wygospodarowana została pewna kwota na budowę tych oczyszczalni  dlatego też Gmina   poszła w kierunku Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

Okazało się, że koszt inwestycji jest nieco tańszy i nie trzeba tak dużej dokumentacji.
Gmina  jest na etapie konsultowania i zwrócił się Burmistrz z prośba o przekazywanie takiej informacji w terenie.
W budżecie Gminy na 2012 rok jest wpisana kwota 80 tys. zł.

Gmina będzie chciała do każdej oczyszczali dołożyć 2 000 zł   i trzeba będzie korzystać z pożyczki która będzie umarzalna w 30 %  to   nie znaczy , że w ciągu jednego roku powstaną wszystkie oczyszczalnie  które zgłosili   mieszkańcy.

Budowa czyszczalni będzie prowadzona etapowo i zostanie ustalona  kolejność budowy  w  poszczególnych miejscowościach.
Burmistrz poinformował , że 7.02.2012r. odbył się drugi przetarg na zbycie SKR który był wyceniony na kwotę 556 tys zł.  ale nikt nie przystąpił.

Rada podjęła decyzje o obniżeniu  o  20 %  ceny szacunkowej i został ogłoszony trzeci przetarg na zbycie tej nieruchomości.

20.02.2012r. odbył się siódmy przetarg na zbycie działek położonych Milewo.

Zostały sprzedane 4 działki  za łączną  kwotę 118 321 zł.

W zakresie energii  elektrycznej Burmistrz poinformował, że został ogłoszony przetarg  na zakup  energii w wyniku czego obniżona została wartość  energii  w porównaniu   do ubiegłego roku o 27 %  i w dalszy ciągu  jest widoczna rezerwa  i dlatego został ograniczony czas świecenia niektórych lamp.  Gmina doszła do porozumienia ze spółką  oświetleniową która daje szansę o nie naliczania kar jak to było w ubiegłych latach.
Kolejny temat to  podpisana została  umowa na realizacje projektu na zagospodarowanie terenu zielonego przy ul Wiśniowej w Rychwale.

Następnie  ogłoszony został   przetarg na  kruszywo łamane – melafir w  wysokości   1400 ton –  na  naprawę  dróg gminnych. Drogi zostały podzielone na drogi które mogą być naprawiane  żużlem jak i drogi które mogą być naprawiane tylko melafirem.

6.02.2012 r odbyło się posiedzenie  Gminnego Zespołu  Zarządzania Kryzysowego chodziło o udzielenie pomocy osobom które potrzebowały pomocy  w okresie  wielkich mrozów.

Burmistrz podziękował wszystkim osobom  które przyczyniły  się do tego i byli czujni na sygnały tych osób które nie mogły sobie sami poradzić w tym  trudnym okresie mrozowym.
Burmistrz  poinformował, że został uporządkowany plac za budynkiem UGiM zniknęły „archaiczne”  budynki które  stały i zajmowały miejsce. 

Pracownicy Urzędu otrzymali polecenie aby swoje  samochody parkowali na tym placu za budynkiem UGiM  i dlatego też więcej miejsca jest na rynku.

Został założony monitoring na budynku UGiM skierowane na plac rynku.
Nastąpiła roszada pracowników w MGOPS w Rychwale, dwie panie zajmują oddzielne pokoje aby mieszkańcy nie musieli się krepować gdy przychodzą ze swoimi  problemami.
Natomiast salę ślubów  zajęta została przez księgowość. 

Na sali narad będą śluby, których jest bardzo niewiele.

W zakresie kwestii oświatowo kulturalnej to : 31.12.2011r. powitano na rynku Rychwałskim  Nowy Rok.
W dniu 8.01.2012r. odbył  się finał WOŚP na Sali OSP w Rychwale, osiągnięto dochód w kwocie  19 661,91 zł. najwięcej  w Powiecie Konińskim.

Burmistrz podziękował pani dyrektor i wicedyrektor  Gimnazjum  im. Jana Pawła II  za  tradycyjne zaangażowanie się w realizację tego przedsięwzięcia.
15 .01.2012r. również w Sali OSP w Rychwale odbył się koncert noworoczny Orkiestry Dętej w Rychwale. Podczas koncertu wręczono członkom orkiestry, medale nadane przez  Zarząd Wojewódzki OSP RP oraz Zarząd OSP w Rychwale.

W dniach od 17-18 i 20 stycznia 2012r. gościła u nas delegacja z Hiszpanii z miasta Kordoba, podczas twej wizyty podpisany został list intencyjny o współpracy w ramach  realizacji projektu „Comenius  regi”, /projekt dotyczy wymiany doświadczeń pomiędzy placówkami oświatowymi/. 

W dniu 24 stycznia 2012r. rozstrzygnięty został konkurs na realizacje zadań publicznych  o charakterze gminnym, z zakresu upowszechniania sportu i kultury fizycznej.

Wybrano do dofinansowania 2 oferty : I –LKS :Zjednoczeni” Rychwał  - 60 000,00 zł, II – LKS „Fanklub” Dąbroszyn – 20 000,00 zł.

W dniu 11 02.2012r. zorganizowany został kolejny Rychwałski Bal Charytatywny.   W tym roku udało się zebrać kwotę 10 988,00 zł. która zostanie przeznaczona na wsparcie  rehabilitacji niepełnosprawnych  dzieci z terenu gminy Rychwał.

Burmistrz podziękował wszystkim  dyrektorom placówek oświatowych  za zorganizowanie wypoczynku w ferie zimowe,  Gmina ze swej strony  przygotowała  lodowisko na boisku szkolnym. 

W dniu 14.02.2012r. odbyło się posiedzenie Gminnej Rady Sportu w  spotkaniu tym uczestniczyli prezesi LKS „Zjednoczeni i „Fanklub” oraz prezes Turkowskiego Klubu Karatan, omawiano sprawy związane z organizacją wydarzeń sportowych na terenie gminy Rychwał w I półroczu 2012r.
W dniu 21.02.2012r. w budynku biblioteki publicznej w Rychwale  odbyła się promocja ksiązki Andrzeja Króla  pt. „Kuchary Kościelne.  Zarys dziejów wsi i parafii rzymskokatolickiej”.  
W dniu 23.02.2012r. w Sali OSP w Rychwale odbyło się pierwsze  spotkanie  z mieszkańcami  w celu podsumowania  działalności Gminy  za 2011rok.
W dniu 25.02.2012r.  odbyły się na Sali gimnastycznej przyszkolne w Rychwale  mistrzostwa OYAMA karate. Współorganizatorem był Turkowski Klub Karate i nauczyciele wychowania fizycznego w Rychwale za co Burmistrz bardzo serdecznie podziękował.

W dniu  28.02.2012r. odbył się Etap Gminny Turniej Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapobiega Pożarom” na Sali OSP w Rychwale, zorganizowany przez  ZOMG OSP RP,  Burmistrz serdecznie podziękował  Panu Krzysztofowi Cichemu.

W dniu 08.03.2012r. zorganizowany został wspólnie z Gminną Komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminny Dzień Kobiet w Sali OSP w Dąbroszynie . Gwiazdą wieczoru był  Andrzej Rybiński. Burmistrz podziękował wszystkim którzy przyczynili się do zorganizowania  tak świetnej imprezy w której uczestniczyło około 500 osób.
W dniu 11 .03.2012r. reprezentacja z naszej gminy uczestniczyła wspólnie z powiatem  w Wojewódzkiej Zimowej Spartakiadzie Mieszkańców Wsi w Wągrowcu  /przeciąganie liny/.

W dniu 15.03.2012r. dokonano oceny ofert na realizację zadań publicznych o charakterze gminnym z zakresu: pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osób zamieszkałych na terenie gminy Rychwał w 2012r. Gmina przekazała środki w  wysokości 3000,00 zł   do Banku  Żywności  jak i Fundacja Mielnica – dotacja  3 500,00 zł.

W dniu 19 marca 2012r.zakończył się etap gminny konkursu plastycznego pt. „20 lat Państwowej Straży Pożarnej  - jak nas widza tak nas malują”.

W konkursie udział zadeklarowała szkoła podstawowa w Dąbroszynie – wybrano 2 prace  w kategorii wiekowej 5-8 i 9-12 lat. Prace te przekazano do starostwa celem dalszych eliminacji.

Ponadto odbyło się kilka spotkań oświatowych.

Burmistrz zaprosił  na „Wieczór Łotewski.” który ma się odbyć w dniu 24.03.2012r. w Sali OSP w Rychwale. o godz. 18:00

W dniu 1.04.2012r. odbędzie się Konkurs wielkanocny  w swietlicy wiejskiej w Złotkowach o godz.15:00   na który również Burmistrz serdecznie zapraszał.
Burmistrz poinformował, że na ostatniej sesji Rada podjęła 4 uchwały  które zostały przekazane  wszystkie  do nadzoru wojewody i RIO, do tej pory nie ma sygnału aby  były jakieś zastrzeżenia.

Następnie Burmistrz poinformował, że 1.03.2012r. dokonaliśmy rejestracji Gminy jako czynnego podatnika  podatku od towarów i usług. Natomiast wyrejestrowaliśmy Urząd jako figurował, to oznacza ,że od tego dnia Gmina może odliczyć sobie podatek VAT nawet od tych działek które zostały sprzedane.

W bieżącym roku jest zaplanowana  inwestycja  modernizacji stacji uzdatniania wody w Rozalinie  wstępny  koszt inwestycji około 2 000 000, 00 zł.
Po wykonaniu tego zadania Gmina otrzyma zwrot około 460 000 ,00 zł jako podatek WAT.

Wystąpiliśmy do Urzędu  Skarbowego . o zwrot podatku VAT za 10 ostatnich lat .

VAT w minionym okresie  ulegał zmianie i dlatego był w różnych wysokościach.
Zostały przygotowane  stosowne dokumenty  ale przepis jest niekorzystny dla gminy bo  otrzymamy  zwrot podatku VAT  naliczany  w 1/10 części  co roku.

Burmistrz dalej poinformował, że w ubiegłym roku wykonano znaczną ilość inwestycji, Gmina przygotowała odpowiednie dokumenty do Urzędu Skarbowego  i jest  nadzieja , że Gmina odzyska  27 % to jest około 300 tys zł. jednorazowo podatku VAT.

Burmistrz podkreślił , że jest to ogromny sukces  odzyskania  tak dużych  znaczących kwot  dla Gminy.

Ponadto Burmistrz poinformował, że urodzeń było -1, małżeństw-5,zgonów 10.
Zameldowano na pobyt stały- 15 osób, na pobyt czasowy- 23 osoby, zameldowano-10 noworodków ,wymeldowano z pobytu stałego  -18 osób 

i wymeldowano-18 osób które zmarły.

Pkt 6 

Przewodniczący Rady poinformował, ze w okresie  międzysesyjnym brał udział:

31.12.2011r. na  powitaniu Nowego Roku na rynku w Rychwale 

3.01.2012r. w zebraniu Zarządu Miejsko Gminnego OSP Rychwale 

5.01.2012r. w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej

8.01.2012r.  w licytacji na Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy 

10.01.2012r. w spotkaniu Noworocznym w Starostwie Powiatowym w Koninie

15.01.2012r. w zebraniu OSP w Dąbroszynie

20.01.2012r. w uroczystym  podpisaniu porozumienia współpracy z Hiszpanami   
24.01.2012r. w posiedzeniu łączonych komisji Rady Miejskiej  oraz w sesji nadzwyczajnej
27.01.2012r. w Gali Rzgowskiej 

2.03.2012r. w roboczym spotkaniu w Gminie Odolanów

8.03.2012r. w posiedzeniu łączonych komisji

9.03.2012r. w spotkaniu z mieszkańcami w Rozalinie

15.03.2012r. w posiedzeniu łączonych komisji  w celu opiniowania materiałów na  sesję 

Pkt 7 

 Sołtys Agnieszka Dudek  prosiła  o równiarkę i nawiezienie szlaki na drogę gminną Lubiny – Grądy.
Sołtys  Jacek Kopaczewski  złożył podziękowanie Burmistrzowi  od mieszkańców za zdjęcie znaku prawo skręt z drogi gminnej na drogę krajową
Jest wyrwa na drodze koło  pana Małolepszego przy studzience. Pan Sołtys  prosił o oczyszczenie rowu od szkoły do Jaroszewic Rychwalskich na odcinku 400 m. z lewej strony  i  100 m z prawej strony.
Sołtys  również prosił o pomalowanie przystanku PKS  oraz zebranie śmieci przy nowej drodze. Sołtys prosiło 70 m chodnika przy drodze 443 w kierunku Grodzca.

Radny Cezary Piasecki  prosił  o równiarkę  oraz kruszywo, chodzi  o drogę o której mówiła sołtys Agnieszka Dudek.

Druga sprawa to sprawa utylizacji zwierząt które ginął na drogach, czy gmina podpisała umowę z zakładem utylizacji zwierząt.

Radna  Leokadia Śniegowska zapytała się   na jakie naprawy dróg gminnych  i kiedy mogą liczyć mieszkańcy naszej gminy.

Radna Zofia Michalak podziękowała w imieniu mieszkańców za naprawę i nawiezienie szlaki na drogę gminną w Modlibogowicach  bo to był najgorszy odcinek drogi .
Sołtys Jan Brzęcki  prosił o podjęcie działań w sprawie poboczy przy drodze powiatowej Sporne – Rzgów.
Drogą tą jeżdżą Tiry i nie  pozwalają bezpiecznie  dzieciom chodzić do szkoły do Dąbroszyna.

Nie ma ścieżki rowerowej  , pobocza są  w bardzo  złym stanie,. Sołtys sugerował o postawienia znaku   do 12 ton aby  odciążyć tą drogę   aby była bezpieczniejsza  dla pieszych a szczególnie dla dzieci.

Pan Jan Bartczak zabrał głos w sprawie  podejmowania na tej sesji 3 uchwal w sprawie oświaty dotyczących  szkół :

Rozalin , Siaszyce i Gimnazjum .

Pan Bartczak wyraził opinię że oświata Polska  przechodziła w historii  różnego rodzaju koleje  losu. Dawniej  zakazywano nauki  w szkołach ale nie wszyscy się ulękli.

Reforma oświatowa weszła w życie w roku 1999. Ta reforma  nakazywała likwidację szkół.

Nie wszystkie gminy zaczęły szkoły  likwidować w tym  gmina Rychwał.

Po 12 latach  odżyła sprawa likwidacji szkół.

Pan Bartczak zwrócił się do radnych aby nie dali się  ogłupić.

Jedna osoba chciałaby manipulować aby załatwcie swoje  prywatne porachunki osobiste.

Druga sprawa jaką poruszył pan Bartczak to sprawa blokowania planu zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Rychwał.
Jak długo mieszkańcy będą czekać  na plan.

Było uchwalone studium  gdzie na całym terenie gminy inwestorzy  mogli  budować   wiatraki. Teraz się celowo blokuje, to blokowanie jest niedopuszczalne, bo nie można  swoich prywatnych interesów załatwiać kosztem interesów gminy bo gmina  traci na tym z roku na rok wielkie miliony zł.

Pan Bartczak powiedział ,że to nie on decydował , że na jego gruncie miał powstać główny punkt zasilania, to zadecydowały instytucje które były upoważnione do wydania takiej decyzji.

Sołtys Jan Konopczyński  zapytał się  co dalej będzie z wysypiskiem  w Woli Rychwałskiej.

Przewodniczący Rady poinformował radę , że pan Rogiński Wacław przed sesją zwrócił  się z prośbą  o udzielenie mu głosu  ponieważ nie jest sam a  ma 2 kolegów który jeden z nich jest po operacji. Pan Przewodniczący Rady powiedział, że nie jest to zgodne z porządkiem  obrad i zwrócił  się z pytaniem do radnych czy może  teraz udzielić głosu Panu Rogińskiemu.
Radny Sławomir Woźniak  powiedział, że   odbywająca się sesja jest bardzo ważna i  są  w porządku obrad  bardzo  ważne  uchwały. Radny wyraził  opinię  że w tym punkcie mogą zabierać głos tylko radni i sołtysi  zgodnie z porządkiem obrad.
Radny Sławomir Woźniak  uważał  aby pozostałe  osoby jeżeli im zależy na zabranie głosu to mogą poczekać.

Przewodniczący Rady powiedział Panu Rogińskiemu,  że nie może udzielić głosu  w tym punkcie, później tak.

Radny Roman Drewniacki  powiedział, że może Pan Rogiński chce zadać tylko krótkie pytanie.

Pan Rogiński usilnie  próbował zabrać głos.

Przewodniczący Rady  wyraził zgodę na zabranie głosu Panu Rogińskiemu  ograniczając  wypowiedź  tylko do 3 minut.
Pan Rogiński  w swojej wypowiedzi przytoczył zapis art. 28  ustawy dotyczący o planowaniu   przestrzennym który mówi o unieważnieniu uchwały gdy zostaną  naruszone zasady sporządzania miejscowego planu.
Zasady  naruszone zostały w ten sposób, że nie została powołana  Komisja Urbanistyczno Planistyczna. Ustawodawca mówi , że  muszą to być osoby z  przygotowaniem  fachowym.

Pani  Małolepsza i Pan Kwieciński  nie spełniają tych wymogów aby mogli pracować w takiej komisji, powinni być wyłączeni z pracy komisji.
Pan Rogiński wyraził opinię , że to jest rażące naruszenie prawa.
Pan Rogiński powiedział, że gmina ma problemy finansowe z utrzymaniem szkół  a  są pieniądze  tylko trzeba chcieć skorzystać i nie odstraszać inwestorów.

Z uwagi na to , że czas został wykorzystany Przewodniczący Rady prosił pana Rogińskiego o zakończenie  swojej  wypowiedzi.

Pkt 8
Przewodniczący Rady  zwrócił się z pytaniem do radnych  czy są pytania  w sprawie informacji o Stanie Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Rychwale za 2011rok.

Pytań nie było.

Pan Burmistrz poinformował o podjętej decyzji , że  przy organizowaniu  większych imprez gminnych  takich   jak „Rychwalia” Gmina   nie będzie wynajmować firm ochraniarskich a płacąc bardzo  niewielkie środki  będzie  korzystać z służb policji  którzy będą zabezpieczać teren.

Jest to sprawdzony model,  który daje zdecydowanie większą  gwarancję bezpieczeństwa . Burmistrz podkreślił ,że Policjanci nie kosztem  służb  tylko w ramach wolnego czasu będą teren zabezpieczać..

Będą to ogromne  oszczędności  dla gminy , bo w roku 2011 tylko za  jedną  imprezę gmina zapłaciła  prawie 4 000,00 zł. firmie ochroniarskiej. 
W tym roku nawet 50 %  nie zapłacimy tego  za dwie imprezy   nie zapłaciliśmy  w ubiegłym roku   i dlatego Burmistrz podkreślił , że  jest to dobra inicjatywa.

Komendant Policji Henryk Grądziel złożył podziękowanie Panu Burmistrzowi  i Radzie za pomoc finansową w roku 2011 i za miłą i dobrą współpracę wyrażając nadzieję, że w roku bieżącym  również  Policja  będzie mogła liczyć na pomoc finansową.
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Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przestawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2012. 

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad przedstawionym  projektem uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednomyślnie. 

Pkt 10

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale  na lata 2012-2022.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził  głosowanie nad  przedstawionym projektem uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwala została podjęta jednomyślnie.

Pkt 11

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 

Uwag nie było .

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie  nad odczytanym projektem uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednomyślnie.

Po podjęciu uchwały Burmistrz poinformował, że jest to kolejny sposób na szukanie oszczędności bo pożyczka ta jest w 20 % umarzalna.

Pkt 12
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na rok 2013 środków stanowiących fundusz sołecki.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad  odczytanym  projektem uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało -15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednomyślnie.

Pkt  13

Przewodniczący Rady poinformował, że  ponownie  Rada  będzie  podejmowała uchwałę w sprawie  opłaty targowej   ale  tylko dlatego , ze zmienia się zapis w § 2 oraz  w §  3  dotyczy „wysokość wynagrodzenia za inkaso określa się w wysokości 50% od zainkasowanej kwoty opłaty targowej”. 

Natomiast pozostałe paragrafy nie ulegają zmianie.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie opłaty targowej.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta jednomyślnie.
Pkt 14

Burmistrz Pan Stefan Dziamara  zabrał głos podkreślając, że dzień  dzisiejszej sesji jest dniem wyjątkowym  z uwagi na podejmowanie tak ważnych decyzji.

Na tej Sali jest wyjątkowo dużo nauczycieli , rodziców i gości z czego Burmistrz powiedział, że cieszy się z tej  obecności.

Burmistrz  wyjaśnił, że to nie jest tak , że ktoś sobie wymyśli aby  reformować oświatę.

Na ten temat  dużo się mówiło i  dużo się dyskutowało.

Burmistrz porównał budżet  Gminy  do budżetu  domowego czy do budżetu jakiegoś przedsiębiorstwa.

Obecnie w  budżecie  Gminy jest sytuacja bardzo trudna.

Pan Premier czy Minister Rostowski podejmując decyzję o ograniczeniu zadłużenia czyli wskaźnika inflacji spowodowało  to, że jesteśmy zmuszeni do podejmowania bardzo drastycznych kroków.

Wprowadzenie przepisu mówiącego to , że w roku 2014 deficyt ma być sprowadzony do nawet poniżej 4 %  powoduje to , że w planach tych które to Radni  podejmowali chodzi o długoletnie plany inwestycyjne to  zostało wykazane  w taki sposób, że w roku 2014 budżet Gminy nie będzie uchwalony.
Stan finansów  jest taki , że  przy realizacji inwestycji jaka na nas ciąży to jest modernizacja stacji uzdatniania wody na którą musimy zaciągnąć kredyt.

Nasza Gmina nie jest odosobniona. Każda  gmina ma swoje problemy z którymi się zmaga.

Burmistrz powiedział, że  gdy obejmował funkcję  burmistrza  to miał  świadomość że nie jest tak że jest wszystkiego dosyć, że są uporządkowane określone  sytuacje i wiedział, że czeka  go ogrom pracy.

Burmistrz powiedział, że gdy był Starostą czy dyrektorem  WORD  to też podejmował decyzje z ogromną odpowiedzialnością.

Najłatwiej  się rządzić w taki sposób aby nie podejmować  trudnych decyzji, ale on  chciałby pozostawić po sobie uporządkowane sytuacje nie krzywdząc nikogo.

Gdy była podjęta decyzja o przystąpieniu do  reorganizacji oświaty, to były przeprowadzone rozmowy  z radnymi i  były wstępnie  konsultacje.
Były podjęte trzy uchwały intencyjne: o utworzeniu Zespołu  w Rychwale , 

o zamknięciu szkoły w Rozalinie i o pozostawienie klasy 1-3 w Siąszycach.

Na ten temat dużo  się dyskutowało i były przeprowadzone konsultacje.
Dzisiaj gdy emocje sięgają zenitu porusza się wiele aspektów i wiele tematów.

Burmistrz podziękował wszystkim rodzicom  którzy tu są i których tu nie ma oraz nauczycielom za to , że  przez cały okres zachowanie  było odpowiedzialne.

Burmistrz powiedział, że cała strona północna gminy  korzysta  z punktu przedszkolnego w Kucharach Kościelnych a  obecnie jest na ukończeniu pisania projektu  „Leśny skrzat „  i jeśli zostanie pozytywnie załatwiony  to zostanie  realizowany w Siasztycach, to gmina Rychwał  należy do nielicznych gmin która prawie  w 100% zadba o dzieci wieku przedszkolnym.
Nie należy mówić , że gmina Rychwał uparła się na szukaniu oszczędności na oświacie i nie szuka się innych rozwiązań.

To nie jest łatwa decyzja dla radnych , dla dyrektorów placówek i dla  nauczycieli , dla rodziców, dla sołtysów i dla wszystkich.

Ale nie tylko gmina  Rychwał podejmuje takie decyzje ale znacznie bogatsze np. gmina Stare Miasto w ubiegłym roku zamknęła szkołę w Ruminie , w bieżącym roku będzie podejmowana decyzja o zamknięciu  szkoły w Kazimierowie  czy utworzeniu Zespołu szkół, pomimo , że ma ogromne pieniądze.

Natomiast my szukamy innych tematów takich jak dbałość o dzieci  o ich bezpieczeństwo o bardzo dobre warunki.
Żyjemy XXI wieku i w klasach łączonych  gdzie jest 3 dzieci a 2 dzieci jest chorych to zajęcia prowadzi się z 1 dzieckiem. Należy odpowiedzialniej spojrzeć na ten  temat.

Trzeba  zadbać o dzieci które mają dojeżdżać w sposób  bezpieczny  i żeby tu w Rychwale czuły się bezpiecznie.

Jeśli się mówi o trudnych tematach a zwłaszcza ludzkich to one wywołuje emocje. Kiedy mówi się o zwalnianiu nauczycieli, gdy są zamykane sklepy  to też ludzie tracą prace , czy to jest jakaś różnica. Tu pracuje matka wychowująca dzieci i  tu pracuje matka wychowująca dzieci.
Dzisiaj jesteśmy w przededniu kolejnej trudnej  decyzji   naszego  subregionu Konińskiego  o połączeniu Kopali i Elektrowni,  będą  kolejne setki rodzin  które utracą pracę.

Burmistrz powiedział, że  na wszystkich zebraniach  mówił ,że będzie robić wszystko aby te koszty były jak najmniejsze poprzez:

- nie zatrudniania nowych nauczycieli

- zmniejszenie  obowiązkowego  pensum dla dyrektorów aby poszukiwać dodatkowych godzin dla nauczycieli

- będą analizowane bardzo dokładnie  arkusze  organizacyjne i będą prowadzone rozmowy ze wszystkimi dyrektorami szkół  aby jak najwięcej pozyskać dodatkowych godzin dla nauczycieli.
Pada najczęściej pytanie ile osób zostanie zwolnionych . Jeśli pozytywnie zostanie załatwiony wniosek  „Leśny skrzat „ to 2-3 osoby znajdą zatrudnienie.

Będą prowadzone rozmowy z osobami które nabyły  prawa emerytalne  aby zwolniły  miejsce  dla swoich koleżanek lub kolegów.

Będzie prowadzona  rozmowa, aby nauczyciel  mógł skorzystać z urlopu na poratowanie zdrowia.

Przy analizowaniu arkuszy organizacyjnych będą poszukiwane godziny  i dlatego też dyrektorzy byli proszeni  o złożenie ich wcześniejszym terminie.
Burmistrz powiedział, że na dzień dzisiejszy nie może powiedzieć ile będzie zwolnień ale na pewno nie 7 jak się wcześniej mówiło, będzie chciał ograniczyć do minimum.

Burmistrz powiedział, że została podjęta  decyzja o zakupie mikrobusu  który będzie dowoził  małe dzieci z Rozalina aby one nie były dowożone dużymi autobusami.

Trzeba będzie wszystko robić aby zmienić dowozy poprzez zmianę  układu godzin w szkołach. Kumulowanie  rozpoczęcia  zajęć o godz. 8:00 powoduje to , że dzieci dużo wcześniej muszą wyjeżdżać z domu.

Burmistrz powiedział, że to o czym teraz się mówi  to on nie wymyślił. 

Na pewno lepiej by się pracowało jemu gdyby zatrudnił zastępcę  burmistrza

który by zarabiał brutto 10 000 zł., ale  zdecydował aby zmniejszać  zatrudnienie

i dzięki temu wypłacając duże odprawy  w roku 2011, udało się zmieścić w kwocie  określonej w budżecie.

Utworzona została spółka która na siebie pracuje , to też przynosi oszczędności dla gminy. Ogłoszenie przetargu na oświetlenie daje gminie o 27 %  obniżenia wydatków związanych z energią. 

Zwrot podatku WAT , to też są dla Gminy ogromne pieniądze.

Nie należy mówić, że Burmistrz szuka oszczędności tylko na oświacie. Pracownicy  w Urzędzie nie  otrzymali  ani 1 zł  podwyżki.

Obecnie  muszą być również podjęte bardzo trudne decyzje  związane z ogrzewaniem olejowym na które są bardzo kosztowne. Musimy zmienić kotłownie w Białej Panieńskiej  i w Kucharach  na inne rodzaje paliwa.
Robimy wszystko aby dzieci miały zapewnione dobre warunki ale każdy musi się czuć odpowiedzialny za to co robi jak i dyrektorzy tak i  nauczyciele.
Burmistrz powiedział, że dzieci muszą dojeżdżać z terenu całej  gminy  do szkoły   do  Rychwale to nie jest jego wina, powstały Gimnazja ale utworzenie Gimnazjum spowodowało to , że dziś są takie  problemy.

Staramy  się robić wszystko dla dzieci aby czuły się dobrze, między innymi  w tej kadencji została podjęta  decyzja aby nie tylko te dzieci  były dożywiane  gdzie mają stołówki ale wszystkie dzieci  we wszystkich placówka czego do tej pory nie było. Wszystkie dzieci które chcą mają taką szansę. Wszystkie dzieci są traktowane jednakowo.

Burmistrz prosił aby nie wysłuchiwać  plotek jakie się w terenie opowiada.

Powiedział, że pani dyrektor Jankowska w grudniu 2011 r pytała się czy ma szukać pracy, otrzymała odpowiedź , że nie , bo będzie miała pracę.

Burmistrz powiedział, że nie wyobraża sobie aby wieloletni dyrektorzy, który włożył tyle pracy w szkołę  pozostali bez pracy.
Burmistrz zapewnił, że nie jest prawdą  o czym się opowiada, że kolejne placówki oświatowe będą zamykane.

To są trudne tematy nie tylko dla niego ale też dla radnych. Zwrócił się z prośbą do wszystkich obecnych aby w tym czasie kiedy Przewodniczący Rady rozpocznie procedurę głosowania  uchwał oświatowych  chociaż na chwilę odłożyć pewne tematy, które w ostatnim czasie się pojawiły.

Należy pomyśleć, że na następny dzień przyjdą osoby do Urzędu które nie mają środków do życia, przyjdą takie osoby które będą chciały aby naprawić im drogi, przyjdą  osoby które będą mówiły  o jeszcze innych  bardzo potrzebnych  i ważnych sprawach. 

Subwencja oświatowa pokrywa tylko w 50 %  funkcjonowanie oświaty.  Urząd dokłada 3 600 000,00 zł  środków  własnych do prawidłowego funkcjonowania oświaty.
Przewodniczący Rady udzielił głosu  mieszkance miejscowości Rozalin  która  poinformowała, że  szkoła w Rozalinie istnieje od 80 lat. Budynek został wybudowany 140 lat temu.

Powiedziała, że mieszkańcy Rozalina nie wierzą w zakup autobusów i w innego rodzaju obiecanki.
Pani powiedziała, że dzieci z Rozalina pójdą do szkół  sąsiedniej gminy i gmina Rychwał tylko może stracić.

Głos zabrał Pan Rogiński  deklarując, że szkołę w Rozalinie może uratować.

Głos zabrał przedstawiciel firmy  pan Rogińskiego wyrażając opinię, że ma wrażenie że gmina jest firmą . Mówi  się tylko o oszczędzaniu  a nic o zarabianiu.
Głos zabrała dyrektor szkoły w Rozalinie Pani Matczak która  wyraziła ubolewanie z  racji  tego , ze szkoła ta zostanie zamknięta  a dzieci  pójdą do szkoły Grabienice.

Kierownik Referatu  Oświaty  Błażej Bujakowski przedstawił całą procedurę wszystkich spotkań  jakie się odbyły w związku z zamiarem likwidacji  szkołą w Rozalinie   oraz przedstawił  pisma jakie wpłynęły do Urzędu i odpowiedzi które zostały udzielone.
Radny Roman Drewniacki złożył wniosek formalny o imienne głosowanie  uchwał oświatowych .

Przewodniczący Rady poddał pod  głosowanie  tego wniosku.

Za wnioskiem głosowało – 6 radnych, przeciw-8 radnych , wstrzymał się – 1 radny. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek nie został przyjęty.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie likwidacji Szkoły Podstawowej im. Zofii Urbanowskiej w Rozalinie  a następnie  poinformował ,

że  Wielkopolski Kurator Oświaty wyraził opinię pozytywną, Związek Nauczycielstwa Polskiego wyraził opinię negatywną, Związek Zawodowy Solidarność wyraził opinię pozytywną, negatywna opinia rodziców.
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 7 radnych, przeciw-4 radnych, wstrzymało się -4 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 15
Kierownik Referatu Oświaty Błażej Bujakowski  przedstawił  całą procedurę oraz terminy odbytych spotkań  w związku  utworzenia Zespołu Szkół w Rychwale oraz pisma jakie wpłynęły do Urzędu i  odpowiedzi jakie zostały udzielone.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem  czy ktoś chciałby zabrać głos.

Nikt się nie zgłosił.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały  w sprawie utworzenia Zespołu Szkół w Rychwale  a następnie przeprowadził  głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało -9 radnych, przeciw-6 radnych, wstrzymało się-0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 16

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem czy ktoś chce zabrać głos.

Zgłosiła się pani Agnieszka Smykowska, która zwróciła się z prośbą   o pozostawienie  szkoły  w Siąszycach  klas 1-6 uzasadniając, tym  że 
dzieci mają wspaniałe warunki nauczania bardzo dobrze się czują w tej szkole  i redukcja  klas nie przyniesie gminie żadnych korzyści bo dzieci pójdą do innych szkół i nie będzie wpływała do gminy subwencja.
Nikt więcej nie zgłosił  się do  zabrania głosu .
Kierownik Referatu Oświaty Błażej Bujakowski przedstawił  całą procedurę  oraz terminy odbytych spotkań  w związku z przekształceniem Szkoły Podstawowej  w Siaszycach w Szkołę Filialną Szkoły Podstawowej  w Rychwale w skład Zespołu Szkół w Rychwale oraz pisma jakie wpłynęły  do Urzędu oraz odpowiedzi jakie zostały udzielone.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej  im. Juliusza Kossaka w Siąszycach w Szkołę Filialną  Szkoły Podstawowej w Rychwale wchodzącej w skład Zespołu Szkół w Rychwale a następnie przeprowadził głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało – 7 radnych, przeciw -6, wstrzymało się -2 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Głos zabrał Burmistrz  Pan Stefan Dziamara  wyrażając  opinię, że podjęcie uchwał oświatowych nie jest żadną radością  dla nas wszystkich  ani osobiście dla niego, ale złożył obietnice, że zrobi wszystko aby dzieci czuły się dobrze a państwo nauczyciele jak i rodzice  w przyszłości przekonali się , że decyzja była dobra.
/W obradach nastąpiła przerwa  od godz. 15:30 do godz. 15:45/

Po przerwie wznowiono obrad.

Pkt 17

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wysokości stawek procentowej bonifikaty oraz warunków jej udzielania, osobom fizycznym z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności  nieruchomości, stanowiących własność Gminy Rychwał.

Pytań i uwag nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało – 15 , przeciw-0, wstrzymało się-0.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 18

Przewodniczący Rady odczytał  projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy i miasta Rychwał.

Pytań i uwag nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 19

Kierownik Referatu Gospodarczego Karolina Małolepsza  zgłosiła  autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie w trybie bez przetargowym  przez Przedsiębiorstwo Gospodarki komunalnej i Mieszkaniowej w Rychwale Spółka z o.o. stacji uzdatniania wody oraz sieci wodociągowych i kanalizacji, wraz z towarzyszącą im infrastrukturą techniczną, stanowiących własność Gminy Rychwał.

Autopoprawka polegała na dopisaniu pkt 3 w § 1 o treści „ czynsz dzierżawy ustala się w wysokości 1 000,00zł  netto miesięcznie”  oraz pkt 4  § 1 o treści „ „szczegółowe  warunki dzierżawy zostaną dookreślone w umowie dzierżawy”. Poza tym radni otrzymali  wykaz sieci wodociągowych i kanalizacyjnych wraz z towarzyszącą im infrastrukturą techniczną który radni  nie posiadali.
Burmistrz wyjaśnił, że ustalenie  dzierżawy 1 000,00 zł od tak ogromnej ilości sieci wodociągowej i kanalizacyjnej   jest to  trochę śmieszne , ale  to jest podstawowy warunek  aby   można było odzyskać podatek  Vat  i w ten sposób spełniamy wymóg  wobec Urzędu Skarbowego.
Realizując inwestycje  wodociągowo kanalizacyjne będzie można ten podatek odzyskać.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  zgłoszonej autopoprawki.

Za głosowało – 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0 .

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w/w a następnie przeprowadził głosowanie.

Za głosowało – 15 radnych , przeciw-0, wstrzymało  się -0 .

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt  20

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały dot. zgłoszenia sołectw do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi. 

Pytań i uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało-15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 21

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Modlibogowice „ na lata 2012-2018 .
Pytań i uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 22

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Złotkowy” na lata 2012- 2018. 

Pytań i uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Pkt 23

Głos zabrał Burmistrz Pan Stefan Dziamara wyjaśniając, że sołtysi  wykonują ogrom pracy. Poza swoimi obowiązkami  jaki na nich ciąży, dodatkowo  od jesieni  2011 roku większość listów sołtysi  roznoszą po terenie swoich sołectw z uwagi na to, że nie ma gońca. Burmistrz bardzo serdecznie podziękował wszystkim sołtysom  za tą pomoc. Burmistrz  wyraził opinię , że należy się sołtysom podwyższenie diety bo sobie  zasłużyli tym bardziej ,że jest to tylko częściowa kwota z wynagrodzenia gońca.

Przewodniczący Rady oczytał projekt uchwały w sprawie diety przysługującej przewodniczącemu organu wykonawczego jednostki pomocniczej Gminy Rychwał  a następnie przeprowadził głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało -15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 23a

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości  Rychwał a następnie  przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem głosowało  -15 , przeciw-0, wstrzymało się -,0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 24

Burmistrz  odpowiadając  na pytania i interpelacje wyjaśnił w sprawie naprawy dróg gminnych, będą naprawiane po rozstrzygnięciu przetargu na kruszywo.
Burmistrz poruszył  problem jaki powstał  na drodze Milewo – Jaroszewice  po której jeżdżą  samochodów ciężarowe   z dużym obciążeniem ponieważ  kierowcy  skracają drogę z Kalisza do Grodźca.

Temat chodnika przy drodze Jaroszewice będzie prowadzona rozmowa z kierownikiem Jaśkowiakiem i temat ten będzie rozważany.

Wyrwa jest zapisana przez kierownik Karolinę Małolepszy i zostanie zrobiona. Temat śmieci przy drogach , planuje się wspólnie z dyrektorami  szkół  wywołać akcję  zbierania śmieci.

Zakupione zostaną worki, pojedzie przyczepa i  być może uda się zebrać.

Burmistrz  na pytanie radnego Piaseckiego wyjaśnił, że problem z utylizacją padniętych  zwierząt nie jest łatwy , ale  być może uda się wypracować  porozumienie z firmą które będzie   najkorzystniejsze dla gminy , ale gdy zajdzie taka potrzeba , Burmistrz prosił o zgłaszanie  takiego przypadku do Urzędu do Referatu  Gospodarczego do Pana Mirosława Zimnego.   
Radnej Leokadii  Śniegowskiej  w temacie naprawy dróg  Burmistrz wyjaśnił  że została podjęta decyzja , aby Prezes Spółki   dokonał  rozeznania zakupu masy asfaltowej  która kosztuje  300 zł  za  tonę  i  wyrwy na  drogach  asfaltowych  zostaną naprawione.
Zostanie również zakupiony żużel i kruszywo i w uzgodnieniu ze sołtysami  drogi będą naprawiane.

Burmistrz poinformował, że w roku 2012 z własnych środków nie będzie robiona  żadna droga asfaltowa, ponieważ nie ma środków zaplanowanych w budżecie,  ponieważ nie można było wygospodarować  ani jednej złotówki bo by się nie spiął budżet.


Burmistrz odniósł się do wypowiedzianych słów przez pana Jana Bartczaka , wyjaśniając, że nie chciałby tego tematu jątrzyć bo temat ten jest trudny i wrażliwy. Burmistrz  wyraził  opinię, że odpowiedzialność to jest bardzo ważna rzecz , łatwo się wypowiada słowa ale należy wziąć odpowiedzialność za to co było robione a spojrzeć na to co jest robione.

Burmistrz poinformował,  , że przy podejmowaniu uchwał oświatowych  wyjaśnienia były na tyle  bogate, że pan Bartczak mógł znaleźć odpowiedzi na swoje pytania.
Burmistrz odniósł się do słów wypowiedzianych przez pana Bartczaka w sprawie blokowania planu  zagospodarowania przestrzennego , wyjaśniając, że  można  zrozumieć  przeciętnego człowieka  który  nie ma pojęcia co to jest plan zagospodarowania przestrzennego i  nigdy  nie pracował  w Urzędzie, ale jeśli były burmistrz Gminy i Miasta  Rychwał  zadaje takie pytanie to świadczy o czymś strasznym.
Po pierwsze, plan zagospodarowania przestrzennego którego poprzednia Rada długo nie uchwalała,  ta rada uchwaliła w poprzednim roku w sierpniu który mówi jednoznacznie, o określonych kwestiach związanych z realizacją zadań inwestycyjnych i  wtedy podjęta została uchwała o przekształceniach terenów  na działalność gospodarczą, która jest obecnie realizowana.

W lipcu lub sierpniu br. zostanie uchwalony następny plan zagospodarowania przestrzennego  i  natychmiast ogłoszony zostanie nabór wniosków aby systematycznie zaspakajać potrzeby tych którzy będą się zgłaszać.

To nie jest tak aby wszystkich zadowolić, bo kwestia odrolnienia to jest temat, który trwa bardzo długo.
Pana Bartczaka interesuje  temat  Pana Rogińskiego, ale nie kto inny jak ta Rada podjęła stosowną uchwałę w zakresie siłowni wiatrowych  i ta Rada  nie wyraziła zgody na wybudowanie  wiatraka na terenie Grabowa.

Natomiast Pan Wacław Rogiński otrzymał dziesiątki pism na  ten temat , jak również ostatnio Pan Rogiński otrzymał odpowiedź na  zadanych 77 pytań.

Burmistrz wyjaśnił , że nie jest prawdą co Pan  Wacław  Rogiński  mówił  o komisji  urbanistycznej , bo tą komisję powołał pan Bartczak poprzedni Burmistrz. 
Burmistrz  Pan Stefan Dziamara poinformował, że był też w tej komisji  ale z  niej zrezygnował z pracy komisji na  rzecz fachowca  Pana Kazimierza Filipczaka  byłego  naczelnika i geodety powiatowego.

Burmistrz wymienił  skład komisji :

1. Pan architekt Lis 
2. Pani architekt Wiśniewska 

3. Pani architekt Wojciechowska 

4. Pan Kazimierz Filipczak 
Kierownikiem zespołu jest Pani Karolina  Małolepsza, ponieważ ktoś musi zadbać o  materiały  aby komisja miała nad czym pracować.

Burmistrz zwrócił się  z prośbą aby nie wprowadzać opinii publicznej w błąd ponieważ  na ten temat Panu Rogińskiemu piszemy dziesiątki razy.

Burmistrz prosił Pana Rogińskiego aby swoje pisma przysyłał na skrzynkę adresową sekretariatu.

Jeżeli będzie dalej taka sytuacja , że Pan Rogiński będzie wymuszał  na Radzie  decyzji   korzystnych dla siebie  to zajdzie konieczność  skierowania  sprawy  do Sądu.
Sołtysowi Konopczyńskiemu w sprawie wysypiska  w Woli Rychwalskiej, Burmistrz odpowiedział, że zostały otwarte oferty na likwidację wysypiska miedzy innymi  w Woli  Rychwalskiej , do rekultywacji było przeznaczonych  7 lub 9 wysypisk, jest określona pewna  kwota. Natomiast oferty  są złożone na kwotę od 4 800 000 zł do 12 000 000 zł.

Wygrała oferta Pana Pilarczyka, która jest najniższa, ale są protesty i  trzeba czekać na to czy zostaną uwzględnione czy też nie.

Burmistrz powiedział, że jest deklaracja taka , że wysypisko w Woli Rychwalskiej  będzie realizowane w I kolejności.

Burmistrza wyraził  nadzieje, że  zniknie  wizytówka najgorsza jaką można sobie wyobrazić  jeśli chodzi o gminę.

W związku z nadchodzącymi Świętami Wielkanocnymi Burmistrz złożył  wszystkim życzenia świąteczne w imieniu  własnym  jak i pracowników UGiM w Rychwale.

Pkt 25

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 19.03.2012r. wpłynęło pismo od Pana Wacława Rogińskiego i poprosił Wiceprzewodnicząca Leokadię Śniegowską o odczytanie tego pisma.

Przewodniczący Rady odczytał zapis w Statucie Gminy § 56 pkt 1 który brzmi 

„Inicjatywę uchwałodawczą posiada każdy z radnych oraz Burmistrz, chyba , że przepisy prawa stanowią inaczej”.

Radny Roman Stanisławski prosił o uporządkowanie parku w Dąbroszynie ponieważ jest  straszny bałagan. W parku jest szkoła, w pobliżu jest kościół  i sklep i  ten park nie jest miłą wizytówką.

Sołtys  Jacek Kopaczewski podziękował ,za wycięcie krzewów  przy drodze  w kierunku  szkoły. Prosił również o odczyszczenie rowu.
Sołtys Jerzy Miedziński zapytał się czy można uzyskać zaświadczenie  za zdaną ubiegłego roku starej  folii które były zbierane.

Zdzisław Jankowski zabrał głos w sprawie swojej pracy  z przeszłości gdy był Posłem  RP jak i  Przewodniczącym  Zarządu Regionalnego  Związku  Zawodowego, który bronił zakładów, Polski i Narodu Polskiego.
Pan Jankowski zwrócił się do Burmistrza  o dofinansowanie sportu o 15 tys. zł  na piłkę nożną.

W sprawie siłowni  wiatrowych Pan Jankowski wyraził swoja opinię  że należy   zaryzykować i pozwolić  budować  wiatrak na Grabowie,  a po 2 latach zapytać się mieszkańców czy są zadowoleni czy też nie.

Pan  Jankowski ponowił swoja prośbę aby wystosować do Ministra pismo o korzystniejszego przelicznika  naliczania  subwencji oświatowej.

Przedstawiciel firmy pana Wacława Rogińskiego  Pan Marek Fał  zabrał glos, który mówił o plotkach jakie się pojawiły na temat  jego spotkania  z Burmistrzem  w Kołobrzegu.

Pan potwierdził, że był umówiony  z Burmistrzem na konkretny dzień  i była rozmowa o przedsięwzięciu  elektrowni wiatrowych i  wydawało się ,że idzie wszystko w dobrym kierunku a okazało się , że  idzie w odwrotnym kierunku.
Pan Przedstawiciel wyraził opinię, że to nie urzędnicy powinny podejmować decyzję, tylko fachowcy.

Głos zabrał  drugi przedstawiciel firmy Paweł Górski, który odniósł się do spotkania z Burmistrzem i była przeprowadzona rozmowa  w temacie budowy siłowni wiatrowej. Była  również rozmowa na temat sprzedaży obiektu  po SKR, bo firma  była zainteresowana tym obiektem.
Burmistrz Stefan Dziamara   odpowiadając radnemu Romanowi Stanisławskiemu  w sprawie uporządkowania parku w Dąbroszynie  poinformował, że Pani Dyrektor PUP na ostatnim  Konwencie mówiła, że być może gmina będzie miała szanse skorzystać z osób na roboty publiczne im jeżeli tak , to Gmina Rychwał łłozy wniosek i uda się uporządkować nie tylko park ale i też rowy przy drogach.

Rowy przy drodze powiatowej w  Jaroszewicach były poruszane  na posiedzeniu wspólnych komisja gdy była Pani Starosta  i ona ten temat zna.

My jako Gmina  też wysłała  pismo do Zarządu  w powyższej sprawie.

W odpowiedzi  sołtysowi Miedzińskiemu , Burmistrz przypomniał, że w ubiegłym roku była zorganizowana akcja zbierania sprzętu AGD, opon i folii.

Pomimo , że z tego nie był zadowolony Pan Józef  Woźniak ponieważ znalazły się  różne rzeczy których nie powinno być ale być może w roku bieżącym powtórzymy taka akcję.
Jeżeli taka akcja będzie przeprowadzona to burmistrz prosił, aby oddzielnie były opony, oddzielnie sprzęt i oddzielnie folie.

Natomiast była w ubiegłym roku informacja, że można było przy zdawaniu folii otrzymać pokwitowanie, że została zdana.

Pan Burmistrz odniósł się do tematu spotkania o jakich mówili Panowie.

Pan Burmistrz  powiedział, że to nie on opowiadał o różnych spotkaniach.

Na jednym z posiedzeniu wspólnych komisji Pan Wacław Rogiński poinformował Radę o różnych spotkaniach, które się  odbyły i o spotkaniu  i o  spotkaniu w Kołobrzegu.

Pan Rogiński doskonale wiedział, że byłem chory i nigdzie nie chciałem wychodzić.

Co do szczegółów o czym Pan  Wacław Rogiński opowiadał, to  Burmistrz powiedział, że zwrócił   się do Komisji Rewizyjnej jak i  też Przewodniczący Rady z prośba , aby Komisja zwróciła się do Prokuratury Apelacyjnej z pismem i była odpowiedź, z  Prokuratury Apelacyjnej , że jest prowadzone  postępowanie w związku Burmistrza osoby.

Burmistrz potwierdził że były spotkania, że była mowa o SKR, o budowie  siłowni i wiatrowych. 

Natomiast o detalach Burmistrz powiedział,  nie będzie mówił ponieważ toczy się postępowanie i zostanie wszystko wyjaśnione.

Burmistrz powiedział, że była mowa o poważnych inwestycjach  do czasu gdy Pan Wacław Rogiński zaczął  najeżdżać prawie codziennie Urząd i pracowników  oraz przesyłać  kolejno jedno za drugim pisma.

Radni podjęli pewna decyzje odnośnie Grabowej i  na razie nie można nic zrobić.

Pisanie pism na kilka stron i zadawanie 77pytań w jednym piśmie, nie tworzy dobrej współpracy.

Jeżeli w pismach i ustnie Pan Wacław Rogiński poucza pracowników że łamią  prawo to nie idzie w dobrym kierunku.
Burmistrz  zaproponował ,Panu Rogińskiemu aby kupił SKR ponieważ jest tańsza o 100 000 ,00 zł.

Dalej Burmistrz wyjaśnił, że Pan Wacław Rogiński nie złożył oferty budowy siłowni  na północną część terenu Gminy i dlatego też  Burmistrz z kierownikiem zwrócili się do Pana Rogińskiego z pismem dlaczego nie złożył ofert.
Pan Rogiński poprosił  o dodatkowy termin  i go nie dotrzymał.

Do tej pory nie złożył oferty.

W miesiącu kwietniu czy maju  2012r. Burmistrz poinformował, że zostanie podjęta uchwala, która będzie mówiła o konkretnych terenach i trzeba inwestować

Pan Rogiński wyjaśnił, że nie mógł złożyć oferty , ponieważ wszystkie dokumenty zostały zdeponowane  w Prokuraturze.

Pan Rogiński wnioskował o stwierdzenie nieważności poprzedniej uchwały jaka rada podjęła, uzasadniając, że niewłaściwym składem  komisji Urbanistycznej. Pan Rogiński powiedział, że był zmuszony złożyć skargę na niestaranne przygotowanie uchwał.

Tu na tej Sali jest taka sytuacja , że inwestor nie czuje się bezpiecznie , bo wszystko jest nagrywane i trzeba każdego o tym informować.

Sekretarz UGiM w Rychwale Pani  Ewa Jędrzejczak  zabrała głos i wyjaśniła, że Pan Rogiński porusza bardzo dużo tematów, między innymi, że  złożył skargę, natomiast  żadna skarga do Urzędu nie wpłynęła. 
Pani Sekretarz powiedziała, że niejednokrotnie informowała pana Rogińskiego ma różnych spotkaniach Komisji, że jeżeli ma zarzuty  na pracowników to należy złożyć skargę do Pana Burmistrza. Natomiast Pan Rogiński  pisze wnioski a nie skargi. Skarga  jest rozpatrywana w innym trybie.

Dalej Pani Sekretarz powiedziała, że Pan Rogiński mówił, że to nie  jest  jego pierwsza inwestycja o jaką się ubiega w Rychwale  teren Grabowa.

Kilkakrotnie na posiedzeniach radni się pytali Pan Rogińskiego gdzie już pobudował wiatraki , ponieważ opowiadał, ze takie duże podatki płaci i do Urzędów.

Pan Rogiński wymienił trzy miejscowości w których gdzie płaci wysokie podatki. Sprawdzaliśmy, i okazało się , że to jest nieprawda.
Jeśli chodzi o nagrywanie posiedzeń, Pani sekretarz wyjaśniła, że jest to zgodne ze Statutem Gminy.

Było zwołane posiedzenie Komisji tylko dla Pana Rogińskiego, na którym  Pan Rogiński poruszał tylko  kwestie  zastrzeżeń do pracowników UGiM.
Pani Sekretarz  przypomniała, że  w pewnym momencie przerwała Panu Rogińskiemu  wypowiedzi i poinformowała , ze idzie po dyktafon. 

Pan Rogiński nie powielił ani nie wypunktował  zarzuty do pracowników i nie można było nazwać jako skargę.

Natomiast na końcu rozmowy Pan Rogiński spisał nawet Nr dyktafonu  i został ponownie poinstruowany do kogo ma złożyć skargę na pracowników UGiM.

Pani  Sekretarz  powiedziała, że Pan Rogiński przyjeżdża na sesje i uważa , że jego sprawy są najważniejsze od pozostałych spraw jakie zostały  zaplanowane w porządku obrad.

Pan Rogiński wcześniej poinformował, że na  sesji będzie jako gościem to  czeka się grzecznie na swoją kolej.
Pani Sekretarz odniosła się do powołanej  Komisji Urbanistycznej, skoro Pan Burmistrz przedstawił  skład l komisji , to zapytała się Pana Rogińskiego dlaczego ten temat  wałkuje od nowa i czy to coś daje  pożytecznego.

Pan Rogiński odpowiedział, że  ani jeden raz nie spotkał tu w Urzędzie żadnego specjalisty  z Komisji Urbanistycznej  najczęściej był pan Kwieciński lub kierownik Karolina Małolepsza.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że Komisja Urbanistyczna nie pracuje tu w Urzędzie  na stale , ale przyjeżdża  na określoną godzinę i w konkretnym dniu. 

Pan Jan Bartczak  zwrócił się do Pana Burmistrza  aby go nie posądzał o niewiedzę na temat Studium i planu zagospodarowania przestrzennego.

Rada poprzednia Studium uchwaliła  i plan był uaktualniany.

Pan Łabuda opracowywał plany bardzo uniwersalne i otwarte dla inwestora.

To co robi obecnie  Burmistrz,  Pan Jan Bartczak nazwał że jest to działanie złośliwe.

Burmistrz  Pan Stefan  Dziamara  powiedział, że była uchwala która dawała przyzwolenie budowy wiatraków na całej gminie.

Obecna Rada dyskutowała na ten temat i  wspólnie doszła do wniosku, że   zostanie  określony teren  gminy na którym mogą powstawać siłownie wiatrowe.

Burmistrz zwrócił się do Pana Bartczaka aby nie mówił nieprawdy i  oskarżał go o złośliwość.

Burmistrz zwrócił się z prośbą do Pana Wacława Rogińskiego o złożenie jeszcze dziś  wniosku na budowę siłowni wiatrowej i jest  szansa  na inwestowanie dużych pieniędzy na terenie gminy Rychwał.
Wszystko to co to się robi  jest w majestacie prawa i nie należy podejrzewać  o łamanie prawa.

Burmistrz poinformował,  że z dniem 1.04.2012 roku  nie będzie kasy w UGiMw Rychwale, pani która tam pracuje nie będzie zwolniona , tylko będzie pracować w referacie oświaty.
Burmistrz poinformował, że  najniższe  opłaty w naszym miasteczku pobiera pan Arkadiusz Brodecki.
Weszliśmy w podatek  VAT i z tego względu trzeba było zwiększyć ilość zatrudnionych pracowników w referacie finansowym.

Były dni kiedy były po 2-3 wpłaty a  kasjer  nie może wykonywać inny dodatkowych czynności.

Pan Maciej Koniczka  zabrał glos i wyjaśnił, że przysłuchując się  wypowiedziom  Pana Rogińskiego i jego kolegów  to mija się z prawdą.

Pan Konieczka powiedział, że ma kolegę co ściśle  współpracuje z energią odnawialną i to nie jest tak co mówią panowie.

Firma pana Rogińskiego to nie jest jego własny kapitał  to jest również obcy kapitał.
Burmistrz pan Dziamara  poinformował,  że zgłosił się inwestor który chce  wybudować na terenie gminy krematorium, chce  zakupić 2 ha ziemi i  została wskazana  lokalizacja. Burmistrz  wyraził opinię , ze temat jest trudny i wywołuje emocje. O tym temacie została poinformowana Rada , decyzji Rady jeszcze  nie ma , będzie również prowadzona  rozmowa z mieszkańcami terenu gdzie ta inwestycja jest zlokalizowana.
Tak jak Pan Wacław Rogiński przedstawił swoją ofertę, jak Pan Lehmann,  tak ktoś inny  również przedstawia  swoją  ofertę  i każda oferta jest przedstawiana i publicznie się o tym mówi. Tak to się dziś dzieje, że żadna inwestycja na terenie gminy Rychwał  nie powstanie bez wiedzy Radnych  i mieszkańców.
Przewodniczący Rady  złożył Życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.

Pkt 25.

Przewodniczący Rady zamknął  XVIII  Sesję Rady Miejskiej w Rychwale  dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała                                                        Przewodniczący

Zofia Jesiołowska                                           Rady Miejskiej w Rychwale 

                                                                               Ireneusz Stachurski 
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