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Protokół Nr XI/11

Sesji Rady Miejskiej w  Rychwale

w dniu 18 sierpnia 2011 roku

Sesja Rady Miejskiej w Rychwale odbyła się  w sali narad UGiM w Rychwale

i trwała od godz. 10:00 do godz. 14:35.

W sesji udział wzięło 14 radnych na ustawowy skład rady 15 radnych, nieobecna usprawiedliwiona radna Michalak Zofia .

W sesji udział wzięły również następujące osoby:

- Stefan Dziamara     - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak     - sekretarz UGiM w Rychwale 

- Katarzyna Kwiecińska    - Skarbnik UGiM w Rychwale 

- Błażej Bujakowski          - Kierownik Referatu Oświaty

- Mateusz Klupczyński      - Przedstawiciel Firmy Doradczej i Samorządowej
oraz  sołtysi  z gminy Rychwał.

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Miejskiej w Rychwale Ireneusz Stachurski otworzył XI sesję  witając wszystkich i stwierdził,  że  wg podpisanej listy obecności, w sesji uczestniczy  11 radnych  czyli obrady i podejmowane  uchwały  są prawomocne.

Pkt 2

Przewodniczący  Rady zwrócił się z pytaniem, czy  są uwagi co do  porządku obrad .

Uwag nie było.

Następnie Przewodniczący  Rady  odczytał porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej  się sesji. 
Porządek obrad  stanowi załącznik do protokołu.
/Na obrady przybyła radna Maciejewska Justyna/.

Pkt 3

Przewodniczący Rady poinformował,  że po raz pierwszy radni otrzymali  protokół z poprzedniej sesji  i czy są  uwagi co do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Za przyjęciem protokołu  bez czytania glosowało – 12 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący rady stwierdził, że protokół  z X sesji  został przyjęty.

Pkt 4

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Sławomir Woźniak  poinformował,  

że  komisja   odbyła wspólne posiedzenie w dniu 16.08.2011 r. z pozostałymi komisjami  w celu opiniowania materiałów na dzisiejszą sesję.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu , Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej  Krzysztof Cichy  poinformował, że komisja  odbyła 2 posiedzenia:
Na jednym z posiedzeń omawiane były uchwały  związane  z oświatą , na posiedzeniu wspólnym omawiane były materiały  na dzisiejsza sesję.
Jako przewodniczący odbyłem  spotkanie z kierownikiem Referatu Oświaty na którym omawialiśmy projekty uchwał   związane  z oświatą, które dzisiaj będą podejmowane.

Przewodniczący Rady powiedział,  ze nie widzi  na sali przewodniczącego Komisji Budżetu  Cezarego Piaseckiego  i czy ktoś w jego zastępstwie  przedstawi  informację.
Informację przedstawiła  Leokadia Śniegowska która powiedziała, że Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy  spotkała się   5 sierpnia  wraz z Komisją Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej i zostały podjęte dwie decyzje :
1. Została opracowana trasa rajdu rowerowego który odbędzie się 3 września  pod nazwą „Promocja Gminy Rychwał  poprzez wytyczenie trasy rajdu rowerowego  Rowerowa Szóstka” Rychwał – Grodziec – Rychwał.

2. Komisje podjęły decyzję  aby w środkach budżetowych na 2012 rok

zabezpieczyć niezbędną  kwotę , która umożliwi wyjazd  dzieci, młodzieży do  krajów  z którymi  Gmina nasza  zawarła umowę.

W dniu  16.08.2011r. komisja brała udział w posiedzeniu wszystkich komisji 
w celu opiniowania  materiałów  na sesję.

Przewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi , Stowarzyszeniami oraz Współpracy zagranicznej  Maciejewska Justyna poinformowała ,ze komisja  odbyła posiedzenie w dniu 5.08.2011 roku łącznie  z Komisją Budżetu.
Celem naszego spotkania  było omówienie zasad  wymiany  młodzieży z naszej gminy  poza granice naszego kraju.
W dniu 16 .08.2011 roku odbyło się posiedzenie łączonych komisji w  celu opiniowania materiałów na sesję.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi , Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska, Kwiryng Zenon złożył informację , że komisja w okresie międzysesyjnym zajmowała się następującymi sprawami:
1. 24 lipca 2011 r. Brala udział w promowaniu gmin w Wilczynie.

2. 25 lipca 2011 roku spotkała  się z Panem Burmistrzem Stefanem Dziamarą  w sprawie podjęcia decyzji  o zamontowaniu  barierek  na chodniku przy kościele w Rychwale.

3. 16 sierpnia 2011 roku komisja  brała udział w posiedzeniu łączonych komisji w sprawie opiniowania materiałów na sesję.

Pkt  5
Burmistrz Stefan Dziamara  powiedział, że sprawozdanie z działalności  międzysesyjnej  dzisiaj będzie nieco dłuższe z uwagi na to że w między czasie  czyli  14 lipca  odbyła się sesja nadzwyczajna.
Burmistrz poinformował, że w czasie wakacji zorganizowano wypoczynek  dla dzieci różnych form kolonijnych czyli wyjazdów poza teren miasta Rychwała  
i w góry i nad morze,  z różnymi stowarzyszeniami zawieraliśmy umowę, część środków pozyskaliśmy z  Komisji Alkoholowej, wsparcia udzielił również Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, myślę że w przyszłym roku pomyślimy o innych formach wypoczynku.
W pierwszym okresie do 15go lipca zostały wykonane przepusty w Białej Panieńskiej i Rybiu. 
Każdy mógł zauważyć że zostały naprawione ubytki w gminnych drogach asfaltowych jeżeli gdzieś nie zostały naprawione to po prostu dlatego że nie mieliśmy takiej informacji, ale proszę zgłaszać i być może będzie szansa aby podjąć akcje naprawy w najbliższym czasie. 

Zgłoszone zostały dwa wnioski  o dofinansowanie do PROW-u czyli odnowa i rozwój wsi, który dotyczy ciągu pieszego przy ulicy Grabowskiej w Rychwale  jak i  małych projektach zagospodarowania w miejscowości Rychwał na ul. Wiśniowej. 
Podpisano umowę na dofinansowanie projektu na zagospodarowanie  przestrzeni wiejsko-miejskiej w miejscowości Grabowa, oraz zespołem „Bielanki”, przypomnijmy że to są już projekty zrealizowane. Zespół „Bielanki” otrzymał kwotę na zakup zarówno sprzętu jak i ubiorów oraz prowadzenie dodatkowych zajęć, prowadzący jak i zespół wykorzystał środki, miejmy nadzieję że będzie okazja zobaczenia tego zespołu na dożynkach gminno-parafialnych w Święci. 
Jeśli chodzi o przetargi to rozstrzygnięto przetarg na zagospodarowanie terenów zielonych, szczegółowo omówi go pan Błażej Bujakowski. 
Również dużo jest rozstrzygniętych i realizowanych przetargów wodociągowych i kanalizacyjnych, zwłaszcza jeżeli chodzi o wodociągowe spinamy całą sieć w jedną całość. 
Niektórzy się dziwią że jakieś odcinki drogi są już robione ale to wynika z przyjętego już wcześniej planu finansowego. 

Również w międzyczasie odbyły się prace komisji związane z szacowaniem strat, mówię o tym po czasie ale wszelkie materiały zostały przekazane w różnym zakresie bo wiem, że w tym roku z jednej strony żniwa były trudne 
a z drugiej strony wiosna była niekorzystna dla rolnictwa a wiec efekty były takie że ten rok dla rolników nie był po prostu najlepszy.

Na stadionie miejskim zorganizowany był turniej sportowy, dziękuję tym wszystkim którzy brali udział ale tych których nie było myślę że się przekonali że warto w to wchodzić i wierzę, że ilość sołectw zdecydowanie będzie większa.

Również chce państwa poinformować że przyjmujemy meble z Holandii do oświaty nieodpłatnie, gmina ponosi tylko koszty transportu. Zapotrzebowanie szkół jest wielkie i wszystkie meble będą właściwie wykorzystane. 

Również komisja sportu brała wielokrotnie udział i dyskutowała w różnych posiedzeniach, które na bieżąco analizowaliśmy. 
Jeżeli chodzi o obecny okres w kwestii oświatowej uczestniczyliśmy w ruszeniu gmin powiatu konińskiego i chcę powiedzieć i podziękować za bardzo aktywny udział sołectwa Kuchary Borowe w reprezentowaniu naszej gminy. Osiągnęliśmy również sukces sportowy, II miejsce „Panna Dziedziczka” na koniu była fantastyczna. Ogólnie impreza była bardzo fajna i udana. 

Burmistrz zaprosił wszystkich na dożynki powiatowe do Rzgowa, które mają odbyć się 21 sierpnia.

Dnia 2 sierpnia 2011r. odbył się egzamin nauczycieli na stopień awansu zawodowego co wiąże się z pewnymi gratyfikacjami.

W dniu 14 sierpnia 2011r. w Kucharach Borowych odbył się „Piknik” i po raz kolejny Kuchary pokazały swoją aktywność w gminie. Burmistrz bardzo wysoko ocenił w/w imprezę. W imprezie tej uczestniczyła pani sekretarz Ewa Jędrzejczak ponieważ Burmistrz wraz z Kierownikiem Błażejem Bujakowskim, Przewodniczącym Rady Miejskiej, Cholewickim Andrzejem Prezesem Zarządu Miejsko-Gminnego OSP w Rychwale oraz nasz pan Nuszkiewicz w tym czasie przebywali w zaprzyjaźnionej gminie Rychvald na Słowacji, była to rewizyta. 
Na Sali padł wniosek Radnej Leokadii Śniegowskiej o wymianie młodzieży z naszej gminy i Burmistrz odpowiedział że na ten temat też była rozmowa i chcemy aby Rychwał i Richvald Czeski w to się włączył zarówno wysłaliśmy list intencyjny do gminy w Austrii w której gościła nasza Orkiestra Dęta gdzie moglibyśmy wymieniać nie tylko kulturę ale i młodzież.
W swojej dalszej wypowiedzi Burmistrz poinformował że jeśli chodzi o drogownictwo systematycznie wszystkie drogi są pod naszym nadzorem. Zostały wykonane przepusty w miejscowości Święcia i Kuchary Kościelne. 
Została zmieniona koncepcja naprawy to znaczy że te rury które tam są zostały oczyszczone ponieważ podstawową przyczyną było to że woda nie mogła się zmieścić no i oczywiście się wylewała.
Wykonane były ubytki w asfalcie jeśli coś zostało pominięte Burmistrz prosił o zgłaszanie wniosków. 
Ogłoszone i otwarte zostały przetargi na przebudowę drogi Złotkowy – Dąbrowa i Dąbroszyn – Piskorzew.
Również został przeprowadzony przetarg na dowóz dzieci, wykonawca się znalazł i został sprzedany jeden samochód – żółty „gimbus”.
 9 sierpnia 2011r. został przeprowadzony przetarg na trzy autobusy, jeden jeszcze stoi w stanie zerowym ale jest na stanie gminy, ten samochód trzeba uporządkować z tym wiążą się koszta, ponieważ już zapłaciliśmy ok. 4 tys. za ubezpieczenie.

Jeżeli chodzi o biuro ewidencji ludności sytuacja jest w miarę dobra, zameldowano na pobyt stały 3 osoby, 8 osób na pobyt czasowy, zameldowano 11 noworodków, wymeldowano 5 osób na inny teren i 8 osób zmarło.

Jest przeprowadzany remont i modernizacja Przedszkola  w Rychwale.

Po ukończeniu wszystkich prac Burmistrz powiedział że przedszkole to będzie bardzo ładne. 
Na terenie Przedszkola stoją 4 słupy betonowe i muszą być usunięte bo będą nowe, jeśli ktoś jest chętny to Burmistrz prosił aby się zgłosił do urzędu 
a Gmina chętnie odda za darmo.
Prowadzona jest inwestycja zagospodarowania terenów zielonych w Rychwale związana z rynkiem. Dziś odbyło się spotkanie związane z wstrzymaniem robót, ponieważ albo Pani  projektant popełniła błąd albo źle został odczytany projekt bo pewne odległości się nie zgadzają.
Drzewa które nie zostały usunięte są za blisko albo są w miejscach w których powinna znajdować się kostka. Na poniedziałek zostało zwołane posiedzenie Zespołu, zaproszono architekta i miejmy nadzieje że problem ten zostanie rozwiązany.

Były obawy że ruch na rynku zostanie wstrzymany, ale jak widać wszystko funkcjonuje normalnie. 
Wszystkie uchwały podjęte na sesji w dniu zarówno 21 czerwca 2011r.              jak i  14 lipca 2011r zostały przekazane zgodnie z obowiązującym systemem obiegu dokumentacji. 
Burmistrz w dalszej wypowiedzi poinformował o podjętych uchwałach na sesji nadzwyczajnej w dniu 14 lipca 2011r.
Jedna z podjętych uchwał dotyczyła zmiany uchwały z dnia 11 sierpnia 2010r. w sprawie zgody na zbycie nieruchomości położonej w Rychwale stanowiących własność gminy Rychwał. Jest to jedna z nieruchomości która była do sprzedaży w ubiegłym roku a nie została sprzedana, ten lokal dotyczy miejsca zamieszkania rodziny Jaśkowiaków. Złożony został wniosek przez Jaśkowiaków że są zainteresowani kupnem tego mieszkania ale ich stan posiadania na dzień dzisiejszy nie pozwała na wykupienie tego mieszkania wpłacając jednorazowo całą kwotę. Rada po przyjęciu mojej informacji przychyliła się i wyraziła zgodę na rozłożenie tej kwoty na 12 miesięcznych rat.

Kolejna uchwała to uchwała zmieniająca w sprawie powołania stałej komisji Rady Miejskiej w Rychwale o nazwie „Komisja Oświaty, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej” – powołana została radna Zofia Michalak, również radna Zofia Michalak została powołana do komisji o nazwie „ Komisja współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej”.
Został również uchylony Regulamin Organizacyjny Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale ale nie dlatego że był on błędnie przygotowany ale Nadzór Wojewody wskazał że to należy do kompetencji Burmistrza. 

Burmistrz poinformował o nowym projekcie który dotyczy przystąpienia do budowy przydomowych oczyszczalni. Projekt ten został ogłoszony i jest duże zainteresowanie mieszkańców, nie dotyczy to terenów objętych kanalizacją. 
Nad tym tematem należałoby się pochylić i przystąpić do realizacji. 

Przy okazji można będzie pomyśleć nad tematem solarum.
W dniu dzisiejszym będzie podejmowana bardzo trudna i ważna uchwała w sprawie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Rychwale.

Wydawało by się że zrobiono dużo w kwestii ściągalności zaległych środków po tym co się wydarzyło. 

Na dzień dzisiejszy zaległości za wodę wynoszą około 170 tys. złotych, za mieszkania 10 tys. złotych, a za kanalizację 40 tys. złotych.
 Nie wystarczy wysyłać tylko upomnienia ale trzeba robić coś więcej. Wszyscy musimy płacić za pobór wody. 

Burmistrz zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej z prośbą o przesunięcie punktów obrad, jeżeli Pan Klupczyński pojawi się na sesji, aby umożliwić Panu zabranie głosu. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił informację międzysesyjną:

- 21 czerwca brał udział w zakończeniu roku szkolnego w Rychwale 

- 14 lipca br. udział w posiedzeniu łączonych komisji Rady Miejskiej w Rychwale i w tym samym dniu odbyła się Sesja Rady Miejskiej

- 21 lipca br. zostało złożone doniesienie do Prokuratury o możliwości popełnienia przestępstwa przez Jana Bartczaka polegające na przekroczeniu kompetencji

- 13,14 sierpnia br. brał udział w wizycie w zaprzyjaźnionej miejscowości Rychwaldzie na Słowacji
- 16 sierpnia br. brał udział w Komisjach łączonych Rady Miejskiej w Rychwale

- w dniu 16 sierpnia wpłynęło pismo od mieszkańców miejscowości Złotkowy do Rady Miejskiej w sprawie zmiany okręgu wyborczego w miejscowości Złotkowy a następnie Przewodniczący odczytał w/w pismo.

Przewodniczący poinformował, że z tym pismem Rada Miejska zapoznała się na komisji łączonych i stwierdziła, że pismo to wpłynęło po wyznaczonym  terminie i bez uzasadnienia merytorycznego. 
W dniu dzisiejszym została wysłana odpowiedź do mieszkańców miejscowości Złotkowy.
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Sołtys Wojtczak Antoni podziękował Burmistrzowi jak i wszystkim sołtysom i sołtyskom za pomoc w prowadzeniu do zdobycia tytułu „najpopularniejszego sołtysa”.

Sołtys zwrócił się z pytaniem czy należy ponownie składać wnioski o inwestycje do budżetu na 2012 rok.
Następna sprawa dotyczyła drogi powiatowej na której jest most ale tym mostem nie mogą rolnicy przejechać kombajnem na swoje pola, muszą objeżdżać wydłużając drogę o 10 km.

Sołtys Guźniczak Krzysztof zwrócił się z pytaniem dlaczego dla jakiegoś kaprysu dla jednego mieszkańca z miejscowości Franki ma być nowy podział sołectwa Franki, Broniki.

Kto weźmie z państwa radnych odpowiedzialność za tragedie jaka może się wydarzyć w tych miejscowościach. Taki człowiek nie ma honoru mieszkając na Frankach a chce należeć obecnie do Bronik. Ten człowiek w ubiegłym w referendum podchodził dwa razy do głosowania tylko po to aby Broniki nie istniały. Na jakiej podstawie został wyrysowany nowy podział geodezyjny, wynika z tego, że ktoś na siłę chce przygarnąć np. państwa Ziółkowskich do Bronik i dlaczego przy sporządzaniu wyrysu nie skontaktowano się z Sołtysem.
Sołtys Agnieszka Dudek podziękowała za wykonanie przepustu i jednocześnie poprosiła o naprawę następnego przepustu który jest między Cichym a Gryglem.

Pani sołtys prosiła o równiarkę.

Wróciła do sprawy zawodów sołeckich, było bardzo fajnie, ale siedzący tu pan Woźniak i pan Drewniacki byli nieuczciwi, mówili aby pilnować uczciwości sportowej a sami nie potrafili jej dochować.

Sołtys Jasiak Roch poinformował, że ma powstać pieczarkarnia na wsi, pan Urbański nawiózł piasek i całkowicie połamany został asfalt na drodze i powstały dziury które należy naprawić.
Sołtys Sałata Agata prosiła o zerwanie poboczy na działkach w Siąszycach po 50 cm z każdej strony, ponieważ te burty są wyżej niż asfalt.
Sołtys Szymański Feliks poruszył problem odrastających co roku akacji, które były ścięte wzdłuż drogi od  Kolonii do Janowa na odcinku 2km. Sołtys zasugerował aby zastosować RANDAP, który mógłby być skuteczny aby powstrzymać odrosty. 

Sołtys Andrzejewska Renata prosiła o zerwanie pobocza w stronę Bogusławic i pogłębienie rowów przy drodze w Grochowach I i na drodze w stronę Grabowa i Rybia.
Sołtys Janowski Henryk podziękował za przepust i zapytał się czy można zwołać zebranie podziału funduszu sołeckiego trzech sołectw o jednej godzinie.

Sołtys Brzęcki Jan podziękował za założenie podjazdu dla osób niepełnosprawnych i naprawę odcinka drogi. 

Sołtys prosił o interwencję w sprawie zwiększonego ruchu samochodowego na drodze Sporne – Zagórów. Tą drogą przejeżdżają nawet Tiry a od pierwszego września dzieci zaczną chodzić do szkoły. Gdy była robiona ta droga zabiegaliśmy o ścieżkę rowerową, która nie została zrobiona a droga stała się niebezpieczna dla dzieci.

Sołtys Kisman Józef prosił o usunięcie potężnej grubej wierzby, która rośnie przy szosie w kierunku Rybia przy skrzyżowaniu.
Sołtys Miedziński Jerzy podziękował za naprawienie drogi a następnie poinformował że na ich teren weszła Geofizyka i niszczą płody rolne. Kto będzie płacił odszkodowanie rolnikom. 
Sołtys Jan Brzęcki poinformował, że ta sama sytuacja była w jego miejscowości ale nie widzi problemu ponieważ panowie z Geofizyki przed wjazdem na działkę pytali się do kogo ona należy i z właścicielem tej działki uzgadniali ile i co się należy i sporządzą umowę odszkodowania.
Radny Roman Stanisławski złożył podziękowanie za załatwienie spraw w urzędzie szybko i kompetentnie.
Następna sprawa jaką poruszył to przejeżdżające Tiry przez Dąbroszyn, które niszczą drogę a nawet i chodnik. W Dąbroszynie jest dużo rolników którzy prowadzą hodowlę bydła, trzeba to bydło przeprowadzić przez szosę a kierowcy jeżdżą nie zachowując zmniejszonej prędkości.

Radny prosił o ustawienie znaku „zwierzęta domowe”.

Trzecia sprawa to, że w niedługim czasie odbędą się dożynki parafialno – gminne w Święci. Przy drodze powiatowej od Dąbroszyna w kierunku Czyżewa proponował wyciąć niepotrzebne krzewy.
Sołtys Cegielski Krzysztof podziękował za wykonanie przepustu ale jest jeszcze jeden na samym skrzyżowaniu Kuchary Kościelne – Trójka i prosił o naprawienie. 
Sołtys prosił również o równiarkę na drogę w miejscowości Święcia.

Pan Jan Bartczak zwrócił się z prośbą o utwardzenie drogi od P. Janiszyn do P. Dykty w miejscowości Rychwał – Żurawin.

Pan Bartczak zwrócił się z pytaniem jak wygląda sprawa remontu chodnika od ul. Żurawin do ul. Konińskiej, ponieważ w 2010r były ustalenia z dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad że remont zostanie przeprowadzony w 2011r. 

Sołtys Guźniczak Krzysztof poinformował, że w Agencji ujmują rolnikowi bez przerwy po dwa trzy ary ziemi czy można temu jakoś zaradzić.
Radny Juszczak Janusz prosił o pogłębienie Strugi Zarzewskiej. 
Radny prosił o oświetlenie i założenie dwóch lamp do państwa Roszaków w miejscowości Czyżew.

Radna Rogowicz Elżbieta zaprosiła wszystkich chętnych na dożynki, które mają się odbyć w Grochowach w dniu 20 sierpnia 2011r.

Radna Maciejewska Justyna zwróciła się z prośbą do pana Kismana Józefa o przeczyszczenie melioracji na polach i oczyszczenie rowów melioracyjnych przez całą wieś Kuchary Borowe.

Sołtys Kowalski Marek poinformował, że z Grodźca wielkimi samochodami z przyczepami wożą ziemię od pieczarek w kierunku Zarzewa jest to zbyt wielki ciężar aby ta nasza droga gminna wytrzymała. Gdy się popsuje pod tym ciężarem to kto ją naprawi.

Sołtys Konopczyński Jan prosił o wycięcie krzaków przy drodze Woli Rychwalskiej.

Sołtys Smolarz Wiesław prosił o odstrzał dzików, które się bardzo rozprzestrzeniły.

Radny Piasecki Cezary poprosił o odbudowę rowu Biała Panieńska przez Lubiny w stronę Grodźca. Rów jest zarośnięty nie spełnia swojej roli. 
Następna sprawa to problem z komunikacją autobusową. Okazało się że PKS Konin ograniczył swoje linie które dowoziły dzieci do szkół, prosił Burmistrza o podjęcie rozmów z dyrekcją PKS-u. 
Radna Rogowicz Elżbieta przedstawiła sytuację braku porannych autobusów co uniemożliwia dojazd osobom starszym na zabiegi lekarskie.

Sołtys Guźniczak Krzysztof ponownie zwrócił się z pytaniem czy wiadomo już coś o przedszkolach, które miały powstać w Kucharach Kościelnych czy Rozalinie.

Na obrady przybył Mateusz Klupczyński. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza w sprawie zmiany porządku obrad dotyczących punktu 21 wprowadzając przed punktem 8 porządku obrad.

Za wnioskiem głosowało 13 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący stwierdził że wniosek został przyjęty.
Pkt 21

Przewodniczący Rady poinformował że przystępujemy do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie likwidacji jednostki budżetowej o nazwie „Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Rychwale” w celu jego przekształcenia w spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością o nazwie „Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Rychwale”.

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Pana Burmistrza. 
Burmistrz poinformował że na posiedzeniach Komisji jak i w programie wyborczym mówił o przekształceniu Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Rychwale w spółkę. 
Wszyscy widzimy jak Zakład funkcjonuje, jakie są problemy z ściągalnością środków oraz niemożliwością wykonania pewnych zadań. 

Dzisiaj Pan Prezes Firmy Prawniczej przygotowuje nam procedurę przekształcenia Zakładu w spółkę i przedstawi państwu szczegółową informację.

Burmistrz wyraził opinię, że jego celem jest usprawnić funkcjonowanie zakładu. 

Zakład Gospodarki nie tylko będzie mógł świadczyć usługi na terenie naszej Gminy ale i poza Gminą. 
Burmistrz będzie dążył aby to Przedsiębiorstwo funkcjonowało skutecznie i będzie realizowało wiele zadań. Dzięki takiej strukturze zakładu będzie można uniknąć wycieku pieniędzy bo pieniądze pozostaną w naszej gminie, ponieważ nasi mieszkańcy będą mogli w tej spółce pracować jeżeli nie na zasadzie zatrudnienia pracowników to poprzez popisywanie przez nich stosownych umów. 
Burmistrz uspokoił, że projekt uchwały jaki rozdał radnym Pan Prezes trochę różni się od tych co Państwo Radni mają ale będą wnoszone autopoprawki.
Majątek gminny czyli oczyszczalnia, wodociągi, kanalizacja będą nadal gminną własnością.

Wszyscy wiemy że jeżeli jest spółka musi być powołana Rada Nadzorcza trzy osobowa.
Idziemy nawet w tym kierunku aby te 3 osoby miały świadomość że to nie jest Huta czy Spalarnia, ale chcemy aby te osoby w pewnym okresie zrzekły się      w ogóle z honorarium. 

Burmistrz poinformował że jest taki przepis który mówi że Radca Prawny z Urzędu może wejść do Rady Nadzorczej, poinformował również że nie będzie zmiany pracowników. Potrzebny zawsze będzie ktoś kto ma pojęcie jak rządzi się spółką, bo są różne mechanizmy co daje efekt finansowy. Spółka to nie jest to, że napisze się pismo a Gmina po prostu daje im pieniądze, wręcz przeciwnie Pan Prezes i Rada Nadzorcza muszą mieć świadomość, że muszą wypracować pewien zysk albo takie środki które dadzą im na początku możliwość funkcjonowania.

Burmistrz poprosił Przewodniczącego Rady aby po jego krótkim wprowadzeniu Pan Prezes firmy naniósł i wprowadził autopoprawki i powiedział na czym to wszystko polega. 

Przewodniczący Rady poprosił Pana Klupczyńskiego o zabranie głosu.

 Pan Mariusz Klupczyński poinformował iż jest Przedstawicielem Firmy Doradczej i Samorządowej, która pomaga Gminie Rychwał pod względem prawno-ekonomicznym jak wygląda i czym jest przekształcenie.

Czytając różne ustawy proces wydaje się dość prosty, jednak bardzo ważne jest to jak ustalamy dzisiejszą uchwałę i jak ustalamy później umowę spółki czyli takie dokumenty które powodują, że spółka później powstaje, które będą podpisywane o ile dzisiejsza uchwała zostanie podjęta. Te dwie rzeczy są bardzo ważne dlatego warto się  na nich skupić.

Dzisiejszy krok, poza rozmowami toczonymi tydzień temu, jest takim pierwszym ważnym krokiem, taki „kamień węgielny” przyszłej spółki. Tydzień temu został przedstawiony projekt uchwały, który na dzień dzisiejszy jest zmieniony. W poprzedniej uchwale staraliśmy przerzucić na późniejszy termin określenie majątku, jednak okazało się że jedyną możliwością określenia majątku jest decyzja organu stanowiącego czyli państwa. Nie można przerzucić tej kompetencji gdzie indziej, dlatego uchwała została zmieniona a majątek ściśle określony w dzisiejszej uchwale. 
Do dnia dzisiejszego Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Rychwale prowadzony jest jako jednostka budżetowa, oznacza to że zakład jest w pełni związany prawnie i ekonomicznie z budżetem Gminy. To co się dzieje w Zakładzie dokonywane jest z budżetu Gminy.

Próbując przekształcić w spółkę, przy jednostkach  mówimy o likwidacji i utworzeniu spółki, niewiele zmienia się dla przeciętnego mieszkańca. Zmieni się prawdopodobnie tylko to że będzie nowy numer rachunku do przelewania należności za wodę. 
Natomiast dużo zmieni się pod względem prawnym i dużo zmienia się pod względem tego jak spółka może korzystnie wpłynąć na budżet Gminy.

Przekształcamy podmiot w spółkę, właścicielem nowej spółki jest Gmina, nie ma czegoś takiego że spółka jest wyrzucona, że jeżeli zostanie sprywatyzowana to prywatni właściciele rozgrabią majątek spółki, gdyż w 100% właścicielem jest Gmina Rychwał.
W spółce mamy trzy ważna organy. Pierwszym organem jest Zgromadzenie Wspólników, czyli ktoś kto przedstawia właścicielstwo Gminy. W spółkach komunalnych, czyli samorządowych przedstawicielem na poziomie Gmin jest osoba Pana Burmistrza, który będzie miał taką piecze jako Gmina.
Drugim organem jest Rada Nadzorcza, której jest obowiązek posiadania, ale nie ma obowiązku wypłacania honorarium. Rada Nadzorcza może być organem kontrolno-sprawozdawczym, który będzie patrzył co się dzieje i trzymał pieczę. 

Zgodnie z ustawą do Rady Nadzorczej mogą wejść osoby które mają zdany egzamin do Rady Nadzorczej lub posiadają tytuły radcy prawnego, adwokata, radcy inwestycyjnego, czyli osoby które wiedzą jak należy stworzyć dokumenty aby sprawdzić czy nie dzieje się coś złego.
Trzecim organem jest Prezes Zarządu lub Zarząd. Technicznie rozwiązuje się to tak że jest to jednoosobowy zarząd, jest to bardzo ważna funkcja, ponieważ jest odpowiedzialny całym swoim majątkiem za decyzje które podejmuje.

Na dzień dzisiejszy najczęściej jest tak że zakłady które prowadzą gospodarkę wodną  i ściekową przekształcają się w spółkę, ponieważ wodociągi jest to branża bardzo rentowna, to znaczy że nie powinno się do niej dokładać a zwraca się w pewnym stopniu, i tym samym mamy możliwość uzyskania dobrego wyniku spółki.

To jest największy argument aby to przekształcenie nastąpiło. Jeżeli mamy zakład jednostki budżetowej jesteśmy ograniczeni sektorem finansów publicznych. 
Zakład nie może poszukiwać dodatkowych źródeł dochodu na których może zarobić. Musi wykonywać tylko i wyłącznie takie zadania które są mu powierzone.

Dzięki temu że tworzymy spółkę to może ona przyjąć dodatkowe zadania tj. odśnieżanie, są to dobre pomysły bo po co nie mają zarobić mieszkańcy gminy jak i tak te zadania muszą być zrobione.

Rada Miejska ma zawsze dwie możliwości wsparcia spółki. Ma możliwość dokapitalizowania, czyli zwiększenia kapitału zakładowego spółki, tak się najczęściej robi aby inwestycje które robi gmina zlecać spółce. 
Druga sprawa to kwestia podatkowa bo Urząd nie jest podatnikiem VAT.

Spółka może odliczyć sobie podatek VAT, przy inwestycjach są to milionowe kwoty na których zyska spółka. 

Pan Kluczyński przystąpi do omawiania projektu uchwały i wyjaśnił że w uchwale został określony zakres zadań które miała by wykonywać spółka ale nic nie stoi na przeszkodzie aby Prezes spółki poszukał dodatkowych źródeł na czym skorzystają pracownicy spółki.

Spółka dalej będzie zajmowała się wodociągami, kanalizacjami, utrzymaniem zieleni ale nie ma problemu aby przekazywać spółce kolejne zadania.

Pracownicy Zakładu jednostki budżetowej zgodnie z art. 23 ze znaczkiem 1 Kodeksu Pracy przejdą oni do spółki, to oznacza że otrzymują warunki zatrudnienia  w spółce a pracownik decyduje czy przyjmuje warunki czy też nie.
Następnie Pan Kluczyński omówił § 5 projektu uchwały który dotyczy wkładu pieniężnego i niepieniężnego.

Warto spółkę wyposażyć w jakiś majątek początkowy, jest ona lepiej postrzegana przy podpisywaniu umów.

Dla bezpieczeństwa aby nie powodować dodatkowych wątpliwości nie zostaną przekazane do majątku spółki jakieś kanalizy, bo to wszystko będzie własnością gminy ale będzie przekazane spółce w zarząd która będzie się tym opiekować.

Przekazany spółce może być grunt na którym dzisiaj leży Zakład Gospodarki Komunalnej i grunt ten był wyceniany dwa lata temu i został wpisany do projektu uchwały.
Następnie rzeczy ruchome które możemy przekazać spółce stanowią wyposażenie obiektów są to ciągniki, koparka, przyczepy. 
Trzeci wkład to jest wkład pieniężny w kwocie 86018,48 zł, na to aby spółka mogła działać przez pierwsze miesiące. Pieniądze te mogą być na wydatkowanie wypłat pracownikom ale i na zakup ciągnika w granicach 50 tys. zł.,  ponieważ spółka może już odliczyć sobie podatek VAT. 
Zakup ciągnika za kwotę 50 tys. zł. spółka odlicza VAT 23% czyli ok. 10 tys. zł. jest odzyskanych pieniędzy.

Czynności likwidacyjne jednostki budżetowej dokonuje dyrektor.
Uchwała, która zostanie dzisiaj podjęta jest to pierwszy dokument który nadaje spółce istnienie, to podpisuje się u notariusza i to jest moment w którym spółka zaczyna mieć swoją osobowość.
Później tylko pozostaje zgłoszenie dokumentów do Krajowego Rejestru Sądowego, który prowadzi rejestry wszystkich spółek. 
Ustawa o gospodarce komunalnej która reguluje działalność w zakresie jakim się obecne zakład posługuje, przewiduje że gospodarka komunalna jednostki samorządu terytorialnego prowadzą w szczególności w formie Zakładów Budżetowych lub Szkółek Prawa Handlowego, ustawa ta istnieje od 1997r. Jednak my mamy do czynienia z  jednostką budżetową, ustawa nie zakazała wręcz przeciwnie, w ostatnim czasie nakazała przekształcać te zakłady w spółki.
Spółka ma dużo większą swobodę działania, oznacza to że będzie mogła poszukiwać dodatkowych zadań, nie będzie musiała za każdym razem zastanawiać się czy przepisy na to pozwalają, niektóre decyzje będą mogły być podejmowane dużo szybciej.

Poprawi się również efektywność spółki z uwagi na to że będzie odpowiedzialność jednoosobowa jako Prezesa.
Radny Roman Drewniacki zwrócił się z pytaniem czy właścicielem spółki jest gmina?

Pan Klupczyński odpowiedział że tak.

Radny Roman Drewniacki zwrócił się z następnym pytaniem że gmina przekazuje grunty i są w uchwale wyszczególnione numery działek, czy są to grunty po byłym Zakładzie Gospodarki Komunalnej czy po Rejonie Dróg Publicznych?
Radny w dalszym pytaniu zapytał się co na to obecny Dyrektor Zakładu, bo nie znamy jego opinii, ponieważ ma szerszą wiedzę na ten temat.

Radna Leokadia Śniegowska podziękowała Prezesowi za bardzo szczegółowe przedstawienie procedur przekształcenia Gospodarki Komunalnej w Spółkę ale zainteresował Radną fakt jak to przekształcenie wpłynie na wydatki mieszkańców Rychwała, jak również kto w tym nowym układzie będzie decydował o kosztach wody?
Pan Klupczyński odpowiedział że przepisy wody i ścieków są na tyle wrażliwe że głos pozostaje po stronie Rady, jeżeli Spółka nie da rady utrzymać się z tych środków to jest wiele możliwości przekazania środków aby spółka dalej się utrzymała, nie ma czegoś takiego że ceny wychodzą na rynek a woda drożeje o 1zł na m³.

Pan Radny Drewniacki ponowił zapytanie o jakie miejsce chodzi, gdyż Zakład Gospodarki Komunalnej jest zlokalizowany o innym miejscu jest mowa w uchwale? 
Pan Klupczyński nie potrafił udzielić odpowiedzi.

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Pana Burmistrza.

Burmistrz poinformował że dzisiejszy etap to już jest praktycznie finalizowanie działań, wiele było rozmów prowadzonych z Panem Dyrektorem Pawlakiem, lecz Dzisiaj Pan Pawlak jest na urlopie. 

Wiele było konsultacji i na głównym posiedzeniu Komisji ustaliliśmy z Panem Pawlakiem sposób jak to mniej więcej będzie funkcjonowało.

Dyrektor Pawlak w pewnym momencie nie wytrzymywał ciśnienia jakby żądań moich jednostki budżetowej.
Nie mogę sobie pozwolić alby ci ludzie dalej pracowali jak do tej pory. Gmina ponosiła tylko konsekwencje finansowe. 

Wykonujemy całą ilość zadań inwestycyjnych chociażby z wodociągami.

Są to duże pieniądze które mogła by skonsumować spółka i odliczyć sobie ten VAT o którym tu była mowa. Inwestycje kosztują 5mln zł., spółka je wykonuje odlicza 23% VAT i te pieniądze zostają w gminie.
W taki sposób funkcjonuje Sompolno, Ślesin, które zatrudniają  tyle osób. 

Spółkę stać będzie na to aby zatrudnić fachowca który się zna na pracy, bo będzie mu się to opłacać. 

My nie możemy pozwolić sobie w Rychwale na wyrzucanie tak dużych pieniędzy, każda złotówka musi być wykorzystana i to jest podstawowa sprawa.

Burmistrz odpowiadając na pytanie Radnego Romana Drewniackiego wyjaśnił, że została podjęta taka decyzja że grunt po Rejonie Dróg Publicznych na Żurawinie oddajemy Wojewodzie albo przenosimy Zakład Gospodarki Komunalnej i to jest właśnie grunt na Żurawinie. 

Burmistrz wyjaśnił, że zdaje sobie sprawę że będzie się mówić o zdrożeniu wody czy ścieków, ale ktoś będzie za to odpowiadał i kalkulował czy mu się to opłaca czy nie.

Musimy również myśleć o oczyszczalni ścieków, nasza oczyszczalnia alarmuje o remont. 

Ktoś kto będzie tym zarządzał musi myśleć dalszym jej funkcjonowaniu. 
Burmistrz zapewnił, że nikomu krzywda się nie wydarzy a z Panem Dyrektorem Pawlakiem na ten temat były przeprowadzone rozmowy, Pan Dyrektor przyjął pewne warunki i Pan Dyrektor będzie osobą, która będzie miała bardzo istotny wpływ na funkcjonowanie.
Radny Zdzisław Kałużny zwrócił się z pytaniem ile osób może pracować w spółce?
Odpowiedzi udzielił pan Kluczyński, że na etapie stworzenia spółki wybrany zostanie Peres przez Rade Nadzorczą. Wszyscy pracownicy, którzy pracują obecnie otrzymają propozycje na nowych zasadach pracy w spółce.

Stan zatrudnienia tak jak dziś, jeżeli Spółka będzie chciała poszukać nowych zadań i będzie potrzebny nowy pracownik to o tym zadecyduje Prezes spółki. 

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem czy ktoś z radnych ma jeszcze pytania. 

Pytań nie było.

Przewodniczący poinformował, że przechodzimy do podjęcia uchwały. 

Burmistrz Stefan Dziamara złożył wniosek o zmianę zapisu w projekcie uchwały w § 5 ustęp 1 zmiany daty tworzenia spółki z dniem 1 listopada 2011 roku, aby był czas na swobodną rejestrację.
Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek burmistrza.

Za wnioskiem głosowało - 14 radnych, przeciw - 0,  wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Wiceprzewodnicząca Przewodnicząca Rady miejskiej Leokadia Śniegowska odczytała projekt uchwały w sprawie likwidacji jednostki budżetowej o nazwie „Zakład Gospodarki Komunalnej  i Mieszkaniowej w Rychwale” w celu jego przekształcenia w spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością o nazwie „Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Rychwale”,
a następnie Przewodniczący Rady przeprowadził głosownie.

Za podjęciem uchwały głosowało - 14 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 

W obradach nastąpiła przerwa w godzinach od 11:45 do 12:10.
Po przerwie obrady został wznowione.

Przewodniczący rady stwierdził, że  w sesji udział bierze 14 radnych czyli obrady są prawomocne.

Pkt 8

Przewodniczący  rady zwrócił się z pytaniem , czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia i udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania  projektodawcy w celu realizacji projektu, składania woli , zaciągania zobowiązań finansowych, zawarcia umowy oraz aneksów 
o dofinansowanie projektu, finansowego rozliczenia umowy – projektu oraz wykonywania wszelkich innych koniecznych czynności  niezbędnych przy realizacji w ramach  Priorytetu  IX  Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  2007-2013.

Sekretarz  Urzędu Gminy  i Miasta Ewa Jędrzejczak  wnioskowała  o  dopisanie w § 1 za słowami Rada Miejska w Rychwale zatwierdza do realizacji projekt 

 i wpisać należy  „ Nr projektu POKL.09.01.01-30-021/11”.

Przewodniczący Rady Miejskiej  poddał pod głosowanie  wniosek  pani Sekretarz.

Za wnioskiem głosowało – 14 radnych – przeciw-0, wstrzymało się –0.
Przewodniczący rady stwierdził, że wniosek został przyjęty

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Leokadia Śniegowska  odczytała projekt w/w uchwały.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są jeszcze jakieś uwagi.

Burmistrz Stefan  Dziamara  poinformował, że Pani Sekretarz jest twórcą projektu, jest to jeden z najlepszych projektów i na czołowym miejscu  zyskał aprobatę  i pozyskaliśmy środki  na zorganizowanie oddziału przedszkolnego.

Oddział powstanie w Kucharach Kościelnych i musimy już myśleć o tym w jaki sposób należy przeprowadzić rekrutacje.
Najważniejsze jest to, że zyskaliśmy oddział przedszkolny. 

Oddział przedszkolny w Rychwale również już dzisiaj wygląda bajkowo.

Do oddziału w pierwszej kolejności będą przyjmowane dzieci rodzin które potrzebują pomocy, rodzin wielodzietnych, rodzin których rodzice są na bezrobociu, czy też dzieci niepełnosprawne.
Następnie głos zabrała Pani Sekretarz która szczegółowo wyjaśniła, że  w tym przedszkolu może się zmieścić 25 dzieci.

Projekt przewiduje że przedszkole będzie czynne od 1 września 2011r. do 31 sierpnia 2013r. 

Pierwszy rok jest to rok rozruchowy i mogą dzieci przyjść do przedszkola od 
1 października br. do 31 lipca 2013r. 

Punkt przedszkolny będzie czynny od poniedziałku do piątku do godz. 7:00 do 16:00. 

Do punktu przedszkolnego mogą uczęszczać dzieci od 3 do 5 lat z terenu gminy Rychwał.

Zatrudniony będzie personel, 2 nauczycieli i jedna pracownica obsługi. 

Zostanie zakupiony sprzęt AGD, RTV, wyposażenie przedszkola, pomoce dydaktyczne.

Pani Sekretarz przedstawiała informację co gwarantuje bezpłatnie w ciągu dwóch lat funkcjonowania punktu.

Są to zajęcia dydaktyczne podstawowe, zajęcia dydaktyczne z zakresu języka angielskiego, zajęcia rytmiczno – taneczne, opiekę pedagoga szkolnego, opiekę logopedy, wyżywienie – 3 posiłki dziennie, zapewnienie podręczników i pomocy dydaktycznych.

Przez okres dwóch lat gwarantowana jest wycieczka do fabryki bombek w Gnieźnie, do ZOO w Poznaniu, do kina w Koninie, do teatru lalek w Kaliszu.
W programie uwzględniony jest szereg szkoleń dla rodziców takich jak sekrety szczęśliwego dzieciństwa, jak zostać super tatą, w co się bawić z dzieckiem w domu,  jak poradzić sobie z agresywnym dzieckiem, ABC rozwoju dziecka.

Podpisanie umowy może trwać do trzech tygodni. 

Po podpisaniu umowy należy przystąpić do przystosowania pomieszczeń.
Jeśli chodzi o rekrutacje Pani Sekretarz poinformowała że zostanie stworzona strona internetowa na której będzie regulacja rekrutacji dzieci do przedszkola i będzie karta zgłoszenia dziecka do przedszkola, która musi być wypełniona przez rodziców i należy złożyć ją do Dyrektor SP w Kucharach Kościelnych albo w sekretariacie UGiM w Rychwale.

Pani Sekretarz przeczytała jakie kryteria zostały ustalone przyjmowania dzieci.

W pierwszej kolejności dzieci z gminy Rychwał, niepełnosprawne, pochodzące z rodzin wielodzietnych, zastępczych już uczęszczające do oddziału przedszkolnego, dzieci rodziców bezrobotnych, obojga rodziców pracujących.

Przedszkole przez okres 2 lat jest całkowicie bezpłatne. 

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował Pani Sekretarz za szczegółową informację i zapytał się czy są jeszcze uwagi.

Radna Rogowicz Elżbieta zapytała się czy zgłasza się dzieci na okres dwóch lat.

Pani Sekretarz odpowiedziała że kartę zgłoszenia dziecka składa się na okres jednego roku.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały wcześniej odczytany.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził że uchwała została podjęta.                        
Pkt 9
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie budżetu na 2011 rok.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały

Uwag nie było.
Przewodniczący  Rady przeprowadził glosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało -14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 10
Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem  czy są uwagi  do projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w  szkołach prowadzonych przez Gminę Rychwał.
Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał  w/w projekt  uchwały a następnie przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0 .

Przewodniczący rady stwierdził , że uchwała została podjęta.

Pkt 11

Przewodniczący rady  odczytał projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Rychwał.

Zwrócił się z pytaniem czy są uwagi. 

Uwag nie było.

Przewodniczący przeprowadził glosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało  się -0.

Przewodniczący rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 12

Wiceprzewodnicząca  rady Leokadia Śniegowska odczytała projekt uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej  przeznaczonej pod rozbudowę drogi gminnej.

Przewodniczący rady zwrócił się z pytaniem  czy są uwagi.

Uwag nie było.

Następnie Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało - 14 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została  podjęta.

Pkt 13

Przewodniczący  Rady zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości zabudowanej.

Uwag nie było.

Przewodniczący odczytał w/w projekt uchwały a następnie przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.

Przewodniczący rady stwierdził , że uchwała została podjęta.
Pkt 14 
Kolejnym punktem porządku obrad był wybór ławników. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącą Zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników o przedstawienie sprawozdania z prac Zespołu.

Głos zabrała Przewodnicząca w/w Zespołu– Pani Ewa Jędrzejczak. 

Powiedziała: 

„W dniu 8 lipca 2011 r. w Urzędzie Gminy i Miasta w Rychwale miało miejsce posiedzenie Zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Koninie oraz Sądu Rejonowego w Koninie na kadencję 2012 – 2015 r.

Zespół działał na podstawie dwóch aktów prawnych i jednego pisma:

· Ustawy z dnia 27 lipca 2001r. – Prawo o ustroju sądów powszechnych (Dz. U. z 2001r., Nr 98, poz. 1070 z późn. zm.) art. 158-175,

· Rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 15 marca 2006r. w sprawie szczegółowego trybu zgłaszania radom gmin kandydatów na ławników oraz wzoru karty zgłoszenia (Dz. U. z 2006r. , Nr 50, poz. 370),

· pisma Prezesa Sądu Okręgowego w Koninie, informującego o ilości ławników do poszczególnych sądów.


Zgodnie z pismem Prezesa Sądu Okręgowego w Koninie z dnia 16 maja 2011 r. Rada Miejska w Rychwale ma dokonać wyboru:

- do Sądu Okręgowego w Koninie ogółem 1 osoby;

- do Sądu Rejonowego w Koninie ogółem 4 osoby, w tym 2 osoby do Sądu Pracy.


Do Rady Miejskiej w Rychwale wpłynęły zgłoszenia od 4 kandydatów: 

- do Sądu Okręgowego w Koninie – 0 zgłoszeń,

- do Sądu Rejonowego w Koninie – 2 zgłoszenia,

- do Sądu Rejonowego w Koninie – Sąd Pracy – 2 zgłoszenia.


Łącznie zgłoszono 4 kandydatów, wszystkich w ustawowym terminie.


Na posiedzeniu Zespół do spraw opiniowania kandydatów na ławników dokonał szczegółowej weryfikacji kart zgłoszenia kandydatów na ławników oraz dokumentów wymaganych do załączenia przez kandydata na ławnika, tj. informacji z Krajowego Rejestru Karnego; oświadczenia, że nie jest prowadzone przeciwko kandydatowi na ławnika postępowanie o przestępstwo ścigane z oskarżenia publicznego lub przestępstwo skarbowe; oświadczenia, że kandydat nie jest lub nie był pozbawiony władzy rodzicielskiej, a także, 
że władza rodzicielska nie została mu ograniczona ani zawieszona; zaświadczenia lekarskiego o stanie zdrowia, stwierdzającego brak przeciwwskazań do wykonywania funkcji ławnika.


Po szczegółowej formalnej weryfikacji dokumentów: 

- do Sądu Rejonowego na ławników zakwalifikowano 2 kandydatów na 2 miejsca,

- do Sądu Rejonowego - Sąd Pracy zakwalifikowano 2 kandydatów na 2 miejsca.

W związku z koniecznością dokonania wyboru kandydatów o najwyższych walorach etycznych i intelektualnych oraz umożliwienia rzetelnej weryfikacji zgłoszeń kandydatów na ławników w powołaniu na dyspozycję art. 162 § 9 ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych, zespół wystąpił w dniu 8 lipca br. do Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji z pismem z prośbą o informację o przedstawienie opinii dotyczącej kandydatów na ławników w tym zakresie.


W odpowiedzi pismem z dnia 20 lipca br., Wielkopolski Komendant Wojewódzki Policji w Poznaniu poinformował, że 4 kandydatów na ławników nie figuruje w centralnej bazie danych Krajowego Systemu Informacyjnego Policji. 

W dniu 8 lipca br. zespół przesłał również informacją do Sądu Okręgowego w Koninie o braku zgłoszeń na kandydata na ławnika do Sądu Okręgowego w Koninie. 

W dniu 12 lipca br. Sąd Okręgowy w Koninie poinformował Gminę, iż Kolegium Sądu Okręgowego w Koninie na posiedzeniu w dniu 11 lipca br. podjęło uchwałę o przekazaniu ustalonego zapotrzebowania na ławnika do Sądu
Okręgowego w Koninie 
z Rady Miejskiej w Rychwale do Rady Miasta w Koninie. 

Ostatecznie Zespół do opiniowania kandydatów na ławników rekomenduje: 

- do Sądu Rejonowego - 2 kandydatów, 

- do Sądu Rejonowego - Sąd Pracy 2 kandydatów.” 

Przewodniczący Rady podziękował za szczegółowe sprawozdanie. Przypomniał, że wybory te przygotowane zostały przez gminy jako zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej, a wyboru ławników dokonują rady gmin w głosowaniu tajnym.

Obecnie powołamy Komisję Skrutacyjną i przyjmiemy regulamin głosowania. Przewodniczący rady poprosił   o wypowiedzi, ile osób powinna liczyć Komisja Skrutacyjna, proponując aby w Komisji Skrutacyjnej było trzech Radnych. 

Nie było innych zgłoszeń, wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ilościowy skład Komisji Skrutacyjnej.

Wynikiem jednomyślnego głosowania:  14  radnych „za” –
 Rada Miejska w Rychwale zaakceptowała 3-osobowy skład Komisji Skrutacyjnej.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy w Komisji Skrutacyjnej.
Zostały zgłoszone 3 kandydatury do Komisji Skrutacyjnej :

Radni :

1. Sławomir  Woźniak

2. Justyna Maciejewska

3. Jolanta Olkowska
wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do zaproponowanego składu osobowego Komisji Skrutacyjnej.
Nie było uwag, stąd Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie skład osobowy Komisji Skrutacyjnej.

Wynikiem jednomyślnego głosowania: 14 radnych „za” – Rada Miejska w Rychwale powołała Komisję Skrutacyjną w składzie: 

1. Sławomir Woźniak

2. Justyna Maciejewska 

          3. Olkowska Jolanta

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie.

Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został wybrany radny Sławomir Woźniak.

Następnie Przewodniczący Rady powiedział: że w materiałach otrzymali  radni projekt Regulaminu Głosowania, ale w kwestii formalnej został ten Regulamin Głosowania odczytany przez Przewodniczącego Rady.

Radni nie mieli uwag do Regulaminu Głosowania, stąd Przewodniczący Rady   poddał  go pod głosowanie.

Wynikiem  jednomyślności głosowania 14 radnych „za” – Rada Miejska 

w Rychwale przyjęła Regulamin Głosowania przy wyborze ławników.

Regulamin Glosowania stanowi załącznik do protokołu.
Sekretarz Urzędu Gminy i Miasta  Ewa Jędrzejczak odczytała nazwiska i imiona kandydatów do  Sądu Rejonowego w Koninie:

1. Andrzejewska Renata Dorota

2. Lenard Adam

Do Sądu Pracy

1. Jankowska Barbara

2. Lewandowska Zofia Marianna

Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o ostemplowanie, rozdanie kart do głosowania i przeprowadzenie głosowania zgodnie z listą obecności.

Następnie dokonano zakreślenia na kartach do głosowania i wrzucono karty do urny.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wszyscy Radni wzięli udział             
w głosowaniu. 
Komisję Skrutacyjną poprosił o podjęcie dalszych czynności.
W trackie liczenia głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną Kierownik Referatu Oświaty Błażej Bujakowski przedstawił informację z przetargów, które się odbyły w okresie międzysesyjnym.

Informacja ta stanowi załącznik do protokołu. 

Po zakończeniu liczenia głosów i sporządzenia protokołów z przeprowadzenia  tajnego głosowania w sprawie wyboru 2 ławników do Sądu Rejonowego 

w Koninie  i 2 ławników do Sądu Rejonowego w Koninie- Sąd Pracy , Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  Sławomir Woźniak  odczytał wyniki głosowania:

Do Sądu Rejonowego w Koninie, Rada Miejska w Rychwale, zwykłą większością głosów wybrała następujące osoby :

1. Andrzejewska  Renata          otrzymała – 14 głosów 
2. Lenard Adam                        otrzymał  –  13 głosów

Do Sądu Rejonowego w Koninie – Sąd Pracy,  Rada Miejska w Rychwale , zwykłą większością głosów wybrała następujące osoby:

1. Jankowska Barbara                otrzymała  - 13 głosów

2. Lewandowska  Zofia              otrzymała – 13 głosów

Protokoły Nr 1 i Nr 2 stanowią załączniki do  niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru ławników do Sadu Rejonowego w Koninie, Sądu Rejonowego – do orzekania z zakresu prawa pracy na kadencję 2012-2015 r. a następnie przeprowadził glosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw - 0, wstrzymało się - 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, ze uchwała została podjęta jednomyślnie.

Pkt 15

Burmistrz Stefan Dziamara zgłosił autopoprawki do projektu uchwały 

w sprawie utworzenia obwodów głosowania, ustalenia ich granic i numerów  oraz wyznaczenie siedzib Obwodowych Komisji Wyborczych dla przeprowadzenia wyborów samorządowych, polegającej na skreśleniu w tytule uchwały wyrazy „dla przeprowadzenia wyborów samorządowych”.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt ten był omawiany na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej a następnie odczytał treść projektu uchwały.
Radna Wanda Dominiak zwróciła się z pytaniem do Burmistrza do kiedy można było przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami i złożyć do urzędu wniosek.

Pani Ania Głąbicka powiedziała, że sołtysi i radni mogli przeprowadzić takie konsultacje z mieszkańcami ale ja jako radna nie miałam podanego terminu do kiedy można składać taki wniosek czy protest.  

Burmistrz poinformował, że na pewno było powiedziane do kiedy należy złożyć wniosek, ale pani radna wie o tym że na ten temat dużo dyskutowaliśmy i mówiliśmy że jest to temat bardzo ważny.

Dzisiaj Rada podejmuje dwie uchwały i bardzo ważne  i pan Burmistrz powiedział że ma żal do pani radnej Dominiak, że tyle wysiłku zostało włożone, były prowadzone dyskusje na komisjach już znacznie wcześniej, sołtysi otrzymali pisma.

Pytaliśmy na komisjach czy są jakieś wątpliwości i nikt nie wnosił żadnych uwag. 

Trudno jest podzielić całej gminy na 7 obwodów po równej ilości mieszkańców, są pewne uwarunkowania których nie da się ich ominąć. 

Od dawna mieszkańcy Zosinek bulwersowali się dlaczego nie mogą głosować w Siąszycach tylko na Białej Panieńskiej.

Zostało przyjęte najlepsze rozwiązanie tego problemu.

Projekt utworzenia obwodów głosowania, ustalenia ich granic był uzgadniany z Panią Anną Derengowską i otrzymaliśmy akceptację.

Pierwotny projekt podziału radni otrzymali i zgłaszali uwagi że nie do końca są zadowoleni z tego podziału z powodu że nie ma wspólnych granic między wioskami które należą do poszczególnych obwodów.

Burmistrz poinformował, że do tej pory miasto Rychwał miało 4 mandaty a w nowym projekcie został podzielony na 4 okręgi jednomandatowe. 

Tam gdzie było 2 radnych musimy tak podzielić aby był to okręg jednomandatowy. 
Burmistrz poinformował na jakie okręgi zostało podzielone miasto Rychwał oraz jakie sołectwa przypisane są do poszczególnych okręgów.

Przy tworzeniu tych okręgów chodziło nam szczególnie aby Zosinki mogły głosować a Siąszycach a nie w Białej Panieńskiej.

Propozycje były poddawane pod dyskusje radnym i nikt z radnych nie miał uwag ani innej propozycji.

Przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania projektu uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało - 11 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 2 radnych.

( w czasie głosowania na sali było 13 radnych )

Przewodniczący rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 16
Przewodniczący zapytał się czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie podziału gminy Rychwał na okręgi wyborcze, określenie ich granic i numerów oraz ustalenie liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
Uwag nie było. 

Wobec powyższego Przewodniczący odczytał w/w projekt uchwały a następnie przeprowadził głosowanie.
Za podęciem uchwały głosowało – 11 radnych, przeciw - 0 wstrzymał się – 1 radny.

( w czasie głosowania na Sali było 12 radnych ).
Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 17
Przewodniczący zapytał się czy są uwagi co do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „ Planu odnowy miejscowości Święcia” na lata 2011-2017.
Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały a następnie przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 11 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.

( w czasie głosowania na Sali było 11 radnych, Piasecki Cezary, Dominiak Wanda, Woźniak Sławomir opuścili obrady. )

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podęta.
Pkt 18 
Przewodniczący Rady przed odczytaniem projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał Etap II, poprosił pana Inspektora Piotra Kwiecińskiego o wstęp do projektu uchwały.
Pan Kwieciński poinformował, że do projektu uchwały dołączone są 22 załączniki graficzne i kolejno zostały omówione.

Przewodniczący przekazał głos panu Burmistrzowi.

Burmistrz poinformował iż trudno było by przesłać przedstawione załączniki i dlatego została podjęta decyzja o omówieniu ich na sesji Rady Miejskiej.

Jest to tylko niewielki fragment tej uchwały. A przed nami dużo pracy. Po zakończeniu jednej procedury uruchomiana jest następna. 
Na prezentacji zostały pokazane miejsca które zostały przekształcone działki.

Zostanie uruchomiona dalsza procedura przy składaniu wniosków ale trzeba mieć świadomość, że nie prędzej jak za rok zostaną sfinalizowane.  

Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał Etap II a następnie przeprowadził głosowanie. 
Za podjęciem uchwały głosowało – 11 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
Pkt 19
Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem czy są uwagi co do projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami sołectwa Franki i sołectwa Broniki dotyczących ustalenia ich granic.

Uwag nie było.

Przewodniczący odczytał w/w projekt uchwały a następnie przeprowadził głosowanie.

Za głosowało – 11 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

 Pkt 20
Przewodniczący Rady zapytał się czy są uwagi co do projektu uchwały 
w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami sołectwa Lubiny 
i sołectwa Biała Panieńska dotyczących ustalenia granic sołectwa Lubiny.
Uwag nie było.

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska odczytała w/w projekt uchwały 
a następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały glosowało – 11 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została przyjęta.

Pkt 21( zastał przeniesiony po punkcie 7 )

Pkt 22
Pan Burmistrz Stefan Dziamara odpowiadając na pytania i interpelacje rozpoczął od sołtysa Wojtczaka Antoniego, który to złożył podziękowanie za pomoc w zwycięstwie „ Najpopularniejszego Sołtysa”.

Burmistrz wyraził opinię, że coraz częściej słyszy podziękowania co sprawia, że mobilizuje go to do jeszcze silniejszej pracy za co dziękuje.

Druga sprawa to ponowne składanie wniosków do budżetu, Burmistrz potwierdził że tak jest przyjęte nie tylko w gminie Rychwał ale i w innych gminach, że co roku należy składać wnioski na piśmie może to być napisane ręcznie o jaka inwestycje występuje wnioskodawca. 
Pan Burmistrz odniósł się do złożonej interpelacji przez sołtysa Guźniczaka Krzysztofa w sprawie nowego podziału granic sołectw.
Burmistrz wyjaśnił, że w naszej gminie są dwa przypadki gdzie będą przeprowadzone konsultacje ze społeczeństwem. Jedna wieś to Gliny, Lubiny, Biała Panieńska, ten temat wydarzył się podczas wyborów sołeckich.

Chcemy doprowadzić do takiej sytuacji aby każdy mieszkaniec wiedział do jakiego sołectwa należy i wiedział gdzie przebiega granica sołectw.

Natomiast sytuacja na Frankach i Bronikach jest bardziej skomplikowana, ponieważ tam działa element emocjonalny i musimy wypracować opinię neutralną, którą podpowiedziała nam pani Ania Głąbicka, że należało by tą sprawę załatwić poprzez konsultację.
Konsultacja to nic innego jak wyrażenie opinii przez mieszkańców czy podział jaki został zaproponowany przez Urząd Gminy i Miasta odpowiada czy też nie.

Jeżeli mieszkańcy Bronik i Franek nie zgodzą się zdecydowaną większością to trzeba szukać dalszych rozwiązań i podjąć decyzję aby w przyszłości nie było takich sytuacji jaką mamy dzisiaj.
Burmistrz zaapelował do sołtysów ażeby mieszkańcy wzięli udział w konsultacjach bo to jest jedyna forma wypowiedzenia się za tym gdzie i do jakiego sołectwa chciałby należeć.

Sołtys Agnieszce Dudek w sprawie równiarki Burmistrz odpowiedział, że równiarka ta dużo ma pracy ale zostanie również wysłana na drogę do pani sołtys.
W sprawie zawodów sportowych udzielił informacji Roman Drewniacki, który poinformował że na daną chwilę regulamin zezwalał na to aby Konopczyński startował w Rychwale, ponieważ regulamin ten nie był doprecyzowany.

Po wysłaniu materiałów został zauważony brak doprecyzowania regulaminu ale było już za późno aby cokolwiek zmienić.

Z kierownikiem zostało ustalone że regulamin będzie tak doprecyzowany aby nie był jakichkolwiek niejasności. 
Gdyby nie został dopuszczony ten pan do zespołu to oni by się odwołali i mieli by rację.
Jeżeli chodzi o sprawę drugą tj. o tego zawodnika który startował w dwóch konkurencjach, radny Drewniacki wyjaśnij że w tym czasie sędziował w innych konkurencjach i nie miał pojęcia kto startuje w pozostałych konkurencjach czyli siatkówce i skoku w dal i czuję się nie odpowiedzialny za tą decyzję 
a najbardziej nieodpowiedzialna powinna być osoba, która wystartowała w tych dwóch konkurencjach i do tej osoby można mieć pretensje, ponieważ w ten sposób drużyna z Rychwała pozbawiona została jakichkolwiek punktów 
a wniesiony  protest był zasadny i sędzia główny przychylił się do tego protestu i każdy sędzia z poszczególnych grup.

Jeśli chodzi o trzecią kwestię to radnego pana Woźniaka Sławomira w ogóle nie było na spartakiadzie. 
Burmistrz na zgłoszoną przez sołtysa Jasiaka Rocha sprawę niszczenia drogi 
w Czyżewie przez samochody, które niszczą drogę wożąc piasek pod pieczarkarnie odpowiedział, iż jest to bardziej skomplikowana sprawa ponieważ jest to mieszkaniec wsi, który chce zrobić dla niej coś pożytecznego natomiast problem drogi pojawił się później. I jest to sprawa trudna nad która należy się zastanowić.

W odpowiedzi na prośbę pani Sałaty Agaty Burmistrz wyraził zadowolenie, że mieszkańcy gminy zauważają problemy ale nie jesteśmy w stanie nadrobić wszystkich ogromnych zaległości w jednej chwili, które zostały pozostawione gminie. 

Na dzień dzisiejszy koparka pracuje przy przepuście w Zosinkach.

Widzimy iż dużo robionych jest przepustów. Natomiast co do zerwania poboczy jest to możliwe ale sytuację spróbujemy ocenić fachowo na miejscu.
W odpowiedzi na prośbę pana Szymańskiego Burmistrz negatywnie ocenił propozycję RANDAPu, jednak zapewnił że zobaczy co da się zrobić.
Poinformował iż myśli nad wydaniem pisma do mieszkańców odnośnie wykaszania rowów nad własnymi działkami, chociaż Burmistrz jest świadomy, że jest to zadanie gminy, ale zaapelował aby mieszkańcy zadbali o wygląd 
w swoich miejscowościach.
W odpowiedzi na prośbę Pani sołtys z Grochów Burmistrz odpowiedział, że nie ma takiej opcji aby wszystkie rowy pogłębić bo to jest nie możliwe.
W sprawie zorganizowanie zebrań o jednej godzinie trzech sołectw Burmistrz odpowiedział że jest bardzo zadowolony z tej propozycji i będzie się starał być na zebraniach i zwrócił się z prośbą aby nie podejmować uchwał, które są nierealne w wykonaniu. 

Przykładem tego jest problem w Siąszycach, w Rozalinie gdzie została zakupiona kostka ktoś obiecywał, że załatwi sprawę położenia jej a nie dotrzymał słowa. Podejmując decyzję trzeba myśleć o dalszej jej realizacji a nie należy obiecywać, że coś się załatwi a tego nie jest się w stanie wykonać.
Panu Sołtysowi z Wardeżyna Burmistrz odpowiedział, że faktycznie zwiększył się ogromnie ruch na drodze powiatowej. Wiadomo, że te drogi nie są  przystosowane do tak natężonego ruchu jak drogi krajowe czy autostrady.
Nad tym problemem trzeba będzie się zastanowić.

W sprawie usunięcia wierzby jaką zgłaszał Pan Kisman Burmistrz odpowiedział, że trzeba będzie jechać na miejsce ją zobaczyć i podjąć decyzję.

W sprawie wyrządzonych szkód przez Geofizykę Burmistrz odpowiedział, że pracownik UGiM Przemysław Piaseczny był w niektórych miejscach na rozmowach, ale oni zgłaszają wejście na teren gminy do urzędu a pan Piaseczny  
będzie dzwonił do sołtysów a Geofizyka musi zadeklarować przed wjazdem na pole i podpisać umowę odszkodowania. 

Radnemu Romanowi Stanisławskiemu w sprawie ustawienia znaku „zwierzęta domowe” Burmistrz powiedział, że będzie rozmawiał z Zarządem Dróg Powiatowych. 

W sprawie wycięcia krzewów przed dożynkami Burmistrz odpowiedział, że może uda się je usunąć.

Przepust zgłoszony przez sołtysa Cegielskiego w miejscowości Kuchary Kościelne-skrzyżowanie temat jest znany Panu Burmistrzowi i radnej Olkowskiej i tą sprawą się zajmie. 
Przewodniczącemu Zarządu Miasta panu Bartczakowi Burmistrz wyjaśnił, że nie da się wszystkiego zrobić. Zgłoszeń jest bardzo dużo ale i też bardzo dużo się robi na tyle na ile mamy środków. Jeśli chodzi o chodnik Żurawin-ul. Konińska w tym roku nie ma mowy aby się nim zająć, ponieważ nie ma go ujętego w żadnych planach.
Jeżeli nie ma czegoś zapisanego w dokumentach to nikt nie chce rozmawiać
 i nie ma o czy rozmawiać. 

W sprawie pogłębienia Strugi Zarzeckiej, którą zgłaszał radny Juszczak Burmistrz stwierdził, że tu jest problem. Sołtys Józef Kisman – prezes spółki wodnej dodatkowo poinformował, że struga ta przechodzi przez Czyżew i ona będzie rozkopana i pogłębiana. 
Do tematu oświetlenia odpowiedział, że przymierza się podejść do tego zagadnienia ale w pierwszej kolejności trzeba przeprowadzić analizę i szukać oszczędności na oświetleniu ale nie na wyłączaniu lamp tylko stosowania dodatkowych urządzeń.
Burmistrz w odpowiedzi na problem niszczenia drogi w Kucharach Kościelnych zgłoszonej przez sołtysa Kowalskiego wyjaśnił, że spróbuje do tego tematu podejść, być może należy ustawić odpowiednie znaki drogowe.

W sprawie odstrzału dzików panu Smolarzowi Burmistrz odpowiedział, że zostanie ten problem zgłoszony do odpowiednich osób.
Burmistrz w sprawie rowów i przepustów jest świadomy jak wygląda sytuacja.
Burmistrz zasugerował, iż rozmowy z PKS-em nie są łatwe, żądają dopłaty do linii aby je utrzymać. PKS stawia takie warunki że my nie jesteśmy w stanie ich przyjąć. 

Po zakończeniu odpowiedzi Burmistrz odniósł się do trzech kwestii.
1. Pan Zdzisław Jankowski rozdał tu wszystkim ulotki ale ze względu na to, że go nie ma na Sali Burmistrz nie chciał komentować.

2. W sprawie zarobków Burmistrza została podjęta uchwała, która określa wysokość zarobków i nie jest ona jakąś tajemnicą. 
3. Natomiast zostały podniesione diety radnych, które również są na poziomie średnim w porównaniu z innymi gminami.

Uchwały powyższe są opublikowane w BIP-ie i nie są utajnione. 

W sprawie obiecanego w sierpniu Internetu otrzymaliśmy odpowiedź od firmy 
IMAX.
Firma odpowiedziała, że tak jak zostało zadeklarowane planuje uruchomienie Internetu pod koniec sierpnia br. 
Burmistrz przedstawił informację dotyczącą przydomowych oczyszczali.

Jedna oczyszczalnia kosztuje ok. 11 tys. zł. w tym 45% Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska próbuje udzielić pomocy w formie dotacji i 45% w formie pożyczki i 10% zainteresowany i jest to kwota ok. 2 tys. zł. 

Jeżeli wejdziemy w budowę tych oczyszczalni naszym obowiązkiem będzie podpisanie trzech dokumentów. 

Po pierwsze podpisujemy dokument, że właściciel użycza gruntu. 

Po drugie po  siedmiu latach przechodzi na własność kogoś. 

Po trzecie musimy zrobić badanie gruntów, aby zdobyć informację które grunty się nadają.

Burmistrz zwrócił się do sołtysów prosząc o zebranie informacji ilu jest chętnych i zainteresowanych i należy te informację zgłosić do pana Zimnego. 
My możemy zgłosić wniosek o budowę takich oczyszczalni mając przynajmniej 50 osób chętnych.
Drugą sprawą jaką poruszył Burmistrz są to solary, które na ogrzanie domu czyli wody wystarczają, są to pewne pieniądze ale i też jest dofinansowanie, jeśli będzie zainteresowanie wśród mieszkańców to poprosi się firmę, która przedstawi swoje oferty.

Bank Ochrony Środowiska również wspiera i udziela stosowne kredyty.
Burmistrz zaprosił wszystkich na dożynki parafialno – gminne, które mają się odbyć w Święci w dniu 27 sierpnia 2011r.
Sołtys Józef Kisman – prezes Spółki Wodnej odpowiadając radnej Justynie Maciejewskiej na pytanie dotyczące oczyszczenia melioracji i rowu w Kucharach Borowych poinformował, że taki problem należy zgłosić w Biurze Spółki Wodnej a nie na Sesji.
Pkt 23 
Sołtys Jerzy Miedziński poruszył problem świetlicy. Po konsultacjach zmieni się podział sołectw Franki -  Broniki a świetlica do jakiego sołectwa będzie należała. 

Sołtys Krzysztof Guźniczak potwierdził kompetencje urzędników, wyraził zadowolenie z punktu przedszkolnego w Kucharach Kościelnych a następnie złożył wniosek w imieniu sołtysów o podwyższenie diety sołeckiej.

Sołtys Sałata Agata skarżyła się na ośrodek pomocy społecznej, że nie ma pokoju w którym można swobodnie przedstawić problemy rodzinne.
Obecnie jest tak że wszyscy pracownicy się przysłuchują a nawet interesanci.

Następny problem to brak ksera w urzędzie, nie wszyscy maja komputery i drukarki w domu a czasem ludzie mają potrzebę kserowania jakiegoś dokumentu. 
Pani Sołtys nie słyszała w informacji przyjmowania dzieci do punktu przedszkolnego w Kucharach Kościelnych aby pierwszeństwo miały dzieci matek samotnie wychowujących dzieci.
Radna Leokadia Śniegowska złożyła gratulacje całemu zespołowi za sukces jaki osiągnęli jeżeli chodzi o punkt przedszkolny w Kucharach Kościelnych, jest to naprawdę cudowna sprawa, która cieszy nie tylko radną ale również 
i mieszkańców gminy Rychwał. W związku z tym radna zadała pytanie czy to już koniec czy będzie coś dalej w temacie przedszkola. 
Pan Burmistrz udzielając odpowiedzi sołtysowi Miedzińskiemu stwierdził, że dla rady i dla samorządu gminy jest jasne, że takiej opcji nie ma. Jeżeli będą chcieli skorzystać z tego obiektu zarówno Broniki jak i Franki będzie to możliwe bez żadnych problemów.

Burmistrz odniósł się do wypowiedzi pana Guźniczaka, ponownie podziękował za słowa pochlebne o pracownikach. 

Odnośnie podwyższenia diet sołtysów Burmistrz poinformował iż podjęte zostaną dyskusje i ewentualne decyzje w przyszłości.

O wniosku pani Sałaty o braku intymności w OPS  Burmistrz odpowiedział, że 
z jednaj strony teraz nastąpiła taka moda odnośnie biur z otwartymi przestrzeniami aby zminimalizować możliwość korupcji ale są sprawy takie intymne nad którymi należy zastanowić się w spokoju. Jest to problem ale 
w przyszłości problem ten spróbujemy rozwiązać.

Co do braku ksera Burmistrz powiedział, że nie będzie problemu jednak należy to jeszcze skonsultować. Biblioteka w Rychwale jest tak świetnie wyposażona, że może świadczyć usługi w tej materii.
 W temacie przedszkola o które pytała radna Śniegowska Burmistrz wyjaśnił, że za dwa lata z punktem przedszkolnym w Kucharach Kościelnych zrobimy tak jak z przedszkolem „ Plastuś”. Ustali się ile kosztuje pobyt dziecka 
w przedszkolu, jeśli rodzice będą chętni na dopłacanie to przedszkole będzie funkcjonowało w systemie pięcio-, sześcio-, czy dziewięciogodzinnym.
Jeśli będzie taka potrzeba to w przyszłym roku również możemy złożyć wniosek na przedszkole w innej części gminy.

Burmistrz poinformował, że w ostatnim czasie Urząd musiał wypłacić odprawę rentową i wysługę za 45 lat  byłemu zastępcy Burmistrza panu Tadeuszowi Rymarskiemu w ciągu 14 dni bo takie pismo pan Rymarski złożył kwotę 43 tys. zł. odprawy rentowej i 27 tys. zł. wysługi za 45 lat.

Pan Rymarski w 2002 roku już raz odebrał odprawę w kwocie 14500 zł. rozwiązując z nim umowę i ponownie nawiązując umowę, ponadto otrzymał ekwiwalent za niewykorzystany urlop wypoczynkowy 112 dni kwotę 33 tys. zł.

Pan Rymarski otrzymał 120 tys. zł do ręki. 
Burmistrz mówił po to, że te osoby mówiły o wielkiej uczciwości że tak uczciwie i sprawiedliwie lojalnie pracowali. Trzeba było wypłacić, ponieważ to był wyrok sądu, przegraliśmy kasację.

Wypłacona kwota jest dla naszego budżetu bardzo znacząca i będziemy musieli szukać każdej złotówki na wypłacenie pracownikom pensji do końca roku.
Pkt 24
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w 

Rychwale zamknął XI Sesję Rady Miejskiej w Rychwale.
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