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                                                             Protokół Nr XV/11 
                                               Sesji Rady Miejskiej w Rychwale 

                                               w dniu  15 grudnia 2011r.

Sesja Rady Miejskiej w Rychwale  odbyła się  w Sali narad UGiM w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 15:30.
W sesji udział wzięło 11 radnych na ustawowy skład rady 15 radnych. 

Nieobecni  usprawiedliwieni  radni to: Cichy Krzysztof. Dominiak Wanda, Śniegowska Leokadia, Woźniak Sławomir.

W sesji udział wzięły  również następujące osoby:

- Stefan  Dziamara       - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak        - Sekretarz UGiM w Rychwale 

- Katarzyna Kwiecinska  - Skarbnik UGIM w Rychwale 

- Błażej Bujakowski        -  Kierownik  Referatu Oświaty
- Andrzej Oblizajek          - Prezes Przedsiębiorstwa Zakładu Gospodarki       

                                            Komunalnej w Rychwale 

- Zdzisław Jankowski       - Poseł  IV kadencji Sejmu RP
oraz sołtysi gminy Rychwał.

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Miejskiej w Rychwale Ireneusz Stachurski  otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 10 radnych czyli obrady i podejmowane  uchwały są prawomocne.

Przewodniczący poinformował, że na posiedzeniu łączonych komisji  był omawiany projekt uchwały w sprawie określenia kierunków działania Burmistrza w zakresie opracowania koncepcji  określającej  możliwości lokalizacji siłowni wiatrowych

W związku  z powyższym składa  wniosek  o wprowadzenie do porządku obrad w pkt 18a  powyższy projekt uchwały.

Za wnioskiem głosowało- 10 radnych, przeciw-0, wstrzymało  się -0.

Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Pkt 2

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

Pkt 3

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu z XIV sesji bez czytania.

Za przyjęciem  głosowało -9 radnych,  przeciw-0, wstrzymał się -1 radny.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół został przyjęty bez  czytania.

Pkt 4
Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  Zdzisław Kałużny  przedstawił informacje z działalności międzysesyjnej.
- 1.12.11 r. komisja brała udział w posiedzeniu łączonych komisji w sprawie lokalizacji budowy siłowni wiatrowych.

- 8.12.11r.  komisja członkowie komisji uczestniczyli w zebraniu  mieszkańców Rozalina .

- 12.12.11r.  odbyło się posiedzenie łączonych komisji w sprawie  opiniowania materiałów na sesję.

Przewodniczący Komisji Budżetu , Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy  Cezary Piasecki poinformował, że komisja odbyła 3 posiedzenia w następujących sprawach:

- lokalizacji budowy siłowni wiatrowych 

- analiza  projektu budżetu na 2012 rok
- opiniowaniem materiałów na sesję.

Przewodnicząca  Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej  Justyna Maciejewska poinformowała , że komisja  odbyła  2 posiedzenie  łączone z pozostałymi komisjami  w zakresie :

- lokalizacji budowy siłowni  wiatrowych 

- opiniowaniem materiałów na sesję

oraz brała udział w zebraniu  mieszkańców  w  Rozalinie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska  Zenon Kwiryng poinformował, że Komisji odbyła 2 posiedzenia łączone w sprawach:
- lokalizacji budowy siłowni wiatrowych.

- opiniowaniem materiałów na sesję 

Członkowie komisji brali udział w  zebraniu   mieszkańców w Rozalinie  oraz w odbiorze dróg gminnych  Dąbrowa – Zlotowy i Dąbroszyn – Piskorzew.
Pkt 5

Burmistrz Stefan Dziamara odczytał  podziękowanie  wójta  z Stawiszyna  oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w Stawiszynie  za podjęcie uchwały  i                przekazania  5 tys zł   na pomoc dla poszkodowanych  przez nawałnicę.
Następnie przedstawił informacje z wykonania uchwal podjętych na poprzedniej sesji która stanowi załącznik do protokołu.

Poinformował, że w okresie międzysesyjnym  zameldowano  na pobyt stały 4 noworodków   , wymeldowano 5 osób w tym 4 osoby   zmarły.
Rozpoczęto  oczyszczanie rowów w miejscowości  Grochowy , wycinanie krzewów, podziękował Burmistrz  mieszkańcom którzy się włączyli  w te prace czyli panu Henrykowi Rogackiemu  który ma specjalną  maszynę.
Burmistrz poinformował, że został rozebrany przystanek PKS w Modlibogowicach, oczyszczony został  rów  w  miejscowości Rozalin, w dniu odbywającej się sesji  rozpoczęto porządkowanie placu za budynkiem UGiM w Rychwale .

6.12.11r. nastąpił odbiór końcowy  inwestycji  dwóch  dróg  Dąbroszyn- Piskorzew oraz droga Dąbrowa – Zlotowy. Burmistrz podziękował mieszkańcom  wsi Dąbrowa – Złotowy za przygotowanie podziękowania za tą inwestycję.
7.12.11r. nastąpił ostateczny  odbiór sieci wodociągowej miejscowościach Siąszyce , Zosinki, Grochowy Siąszyce Trzecie, Rychwał.
Jeśli chodzi o przetargi to Burmistrz  pochwalił  współpracowników,  którzy we własnym zakresie przygotowali  projekt na dostawę energii  elektrycznej  na potrzeby gminy jak i jednostek organizacyjnych.

Przetarg został rozstrzygnięty na kwotę 54 tys. zł. .i szacunkowa oszczędność to kwota 24 tys. zł.

W dniu wczorajszym odbyło się spotkanie opłatkowe  Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczej Straży Pożarnej.
Następnie Burmistrz poinformował, że wszczęto zamówienie  w sprawie świadczenia usługi oświetlenia ulic i dróg oraz innych terenów ,  są to znaczące  problemy,  ponieważ spółka  przysłała nam  pismo , że pomimo  zapłaconej faktury na początku tego miesiąca 100 tys. zł.  to do końca tego roku będziemy musieli jeszcze zapłacić 174 tys. zł.  za oświetlenie.
W temacie  oświetlenia  Burmistrz powiedział, że będzie się konsultował z radnymi i sołtysami  i  być może trzeba będzie tam gdzie   państwo  radni i sołtysi  będą uważać, ze jest za dużo oświetlenia trzeba będzie  częściowe wyłączenie   tego oświetlenia i prosił  Burmistrz o zgłaszanie  tego faktu do Pana Piotra Kwiecińskiego.
Kolejny przetarg został ogłoszony   na dostawę oleju opałowego na 92 tys. litrów dla  szkół gminy Rychwał   i 22 tys. litrów na  dostawę  oleju napędowego  dla pojazdów  które są w Urzędzie oraz dla  wozów strażackich.
1.12.br. wspólnie z Karoliną  Małolepszą  Burmistrz odbył spotkanie 
z mieszkańcami ul.  Żurawin odnośnie wykupu działek zajętych pod budowę chodnika 
Żurawin – Sporne.

Mieszkańcy zaprotestowali przeciwko podpisanym umowom która obowiązywała do końca ubiegłego roku. Kwota jaka była  wpisana w umowie   2,50 zł za 1 m2. 

Musi być przeprowadzona pełna procedura wydzielenia  tych gruntów.

Mieszkańcy uważali jak i  my również, ze nie musi być koniecznie  wydzielonych 5 m szerokości tylko zostało ograniczone do 4 m.
no i cena jaka została wynegocjowana  to  7 zł za 1 m2   co pierwotnie mieszkańcy wyszli 
z ceną  25 zł. za 1m2.
Ogólny koszt  wykupu działek będzie wynosił kwotę  41 832 zł  plus  koszta notarialne , w budżecie  została zaplanowana  kwota 50 tys. zł.

Dalej Burmistrz poinformował, że  w dniu   6.12.br. ogłoszony został II przetarg  na zbycie nieruchomości  po byłym SKR  w Rychwale  cena szacunkowa to kwota 565.578 zł..
Rada zobowiązała  aby ogłosić drugi przetarg bez obniżania ceny i tak też zostało  uczynione.

28.11. br.  zgodnie z decyzją  jaka  była na  komisjach  odbyło  się spotkanie mieszkańców  wsi    Zosinki  które odbyło się  w sali OSP w Siąszycach 

i mieszkańcy  wynegocjowali ostateczną decyzję która podzieliła mieszkańców ale Gminy będzie chciała  wykonać inwestycję zgodnie z wolą mieszkańców pana radnego i pani sołtys  jeżeli tylko będą środki.

Podjęta została decyzja zgodnie z sugestią  Komisji ds. przydzielania mieszkań   i  przydzielono mieszkanie  w Ośrodku Zdrowia  dla Pani Markiewicz, która mieszkała w budynku po mleczarni.

Burmistrz wyraził opinię,  że należało się tej pani to mieszkanie.

Został również  rozstrzygnięty konkurs na  nowe stanowisko do Referatu Gospodarczego  dotyczące ustawy śmieciowej. 

Wpłynęło 5 ofert , jedna osoba  spełniała wszystkie wymogi jest to pani Agnieszka Lewandowska , która obecnie pracuje w Urzędzie Gminy  w Starym Mieście a mieszka na stałe w Grochowach  i od 1 marca br zajmie się całą procedurą  nowych projektów uchwał.

Trzeba będzie przygotować  około 15  uchwał  i zająć  się  regulaminem i całą ustawą śmieciową.

Jest to temat bardzo trudny i skomplikowany  i nie ma takiej możliwości aby przy takim stanie osobowym jakim mamy w Urzędzie  z tym zadaniem sobie poradzić.

W  Referacie Oświaty  Kultury i Sportu  w dniu   04. 12.2011r..w świetlicy wiejskiej  w Bronikach  odbyła się impreza dla dzieci „ Mikołajkowe niespodzianki.”.
Burmistrz serdecznie podziękował wszystkim za ogromne zaangażowanie się  i zorganizowanie  tak świetnej  zabawy.
Burmistrz poinformował, że w dniu 02.12.br. uczestniczył  w Gali Powiatu Konińskiego , byli  również zaproszeni mieszkańcy , którzy byli nominowani  do nagrody gospodarczej firma Pana Cegielskiego i firma  Pana Kopaszewskiego.
Nagrodę  gospodarcza wygrała firma ze Starego Miasta .

W tym samym dniu czyli 02.12. br. Burmistrz  poinformował , że był również  na Barbórce w Turku  i podzieli się z informacją , jaką przedstawił  Prezes  Rybacki, który  poinformował,  że  odkrywka  Złotkowy,  Siąszyce, Grochowy  na dzień dzisiejszy i po wszystkich przeprowadzonych badaniach liczy sobie 70 milionów ton  pokładu węgla,  co oznacza , że odkrywka  może   funkcjonować, ponieważ są to pokłady bardzo znaczące.
W dniu 8.12.br odbyło się  spotkanie z rodzicami , uczniami i  Gronem Pedagogicznym  w Szkole Podstawowej w Rozalinie.

Burmistrz podziękował wszystkim radnym którzy wzięli udział  w spotkaniu.

Następnie Burmistrz poinformował , że dyskusja była dość t trudna ale 
w sumie mieszkańcy z pewnym zrozumieniem  przyjmują informację zamknięcia szkoły.

Taka sytuacja  nie tylko  jest w naszej gminie ale we wszystkich  gminach powiatu nie tylko konińskiego ale  nawet w samym mieście Poznaniu.

Kierownik Błażej Bujakowski wraz z pracownikami oświaty  odwiedził wszystkich  rodziców w domach i rozmawiał z rodzicami dzieci w zakresie  pełnej informacji  co z ich dziećmi i zbierał informacje  gdzie rodzice chcą aby ich dzieci  chodziły  do szkoły.

Z  informacji wynika , że część dzieci wyraziła zgodę  do Dąbroszyna, część  dzieci do Kuchar Kościelnych, część dzieci do Rychwała  i niewielka grupa do Grabiecic.
Spotkanie odbyło się również z Gronem Pedagogicznym w Siaszycach i w Rychwale. Nie są to łatwe  spotkania. Staramy  się przedstawić sytuacje jaka jest i co chcemy osiągnąć dzięki tym działaniom. Jest to również okazja do powiedzenia sobie  o różnych sprawach. 
Było spotkanie  w sprawie dowozu dzieci  na którym omawiano problem stanu technicznego pojazdów.

Wypracowano stanowisko, że jeden kierowca który nie umie  być może rozmawiać  z dziećmi i nie umie się właściwie zachować, to od 1 stycznia  2012 roku zostanie zmieniony inny kierowca.
Burmistrz  również  poinformował, że stwierdzono wiele nieprawidłowości zwłaszcza przez kierownictwo w Gimnazjum  w zakresie dbałości  o dzieci po godzinach lekcyjnych. Nie zawsze mogą sobie poradzić opiekunowie i muszą być pewne zmiany które zostaną omówione na  spotkaniu.
Po raz kolejny Burmistrz potwierdził  słuszność wprowadzeniu jednego zarządzania w budynku szkoły podstawowej i gimnazjum.

Burmistrz informował,  że na spotkaniach nie mówi się o zwolnieniach pracowników uwagi na to ,że Rada jeszcze nie podjęła ostatecznej uchwały o likwidacji szkoły czy też powstania Zespołu Szkół.

W sprawie powstania Zespołu szkól musi być pozytywna opinia  Kuratorium.

Burmistrz powiedział, że czuje  pełną odpowiedzialność za finanse  tej gminy 

i przyszłość tej gminy.

W styczniu 2012 roku Gmina musi wypłacić nauczycielom 108 tys. zł. zgodnie z Kartą Nauczyciela art. 30  , wynika to z tego , że nauczyciele  nie mają nadgodzin, zatrudnieni są na tak zwane etaty cząstkowe.

Jeśli będzie Zespół, to przyjmuje jeden szef czyli w Gimnazjum  i w Szkole Podstawowej  , to będzie jedna umowa  i  nie będzie dwóch umów jak jest do tej pory.
W dniu 9 grudnia  2011r. został otwarty w Rychwale  profesjonalny gabinet rehabilitacyjny,  mieści się  w budynku  Społem  przy Placu Jedyńskiego, będzie  również podpisany kontrakt z NFZ.
Pkt 6
Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski  poinformował, że 

- w dniu 28 listopada 2011r. brał udział w zebraniu sołeckim Zosinki w sprawie budowy drogi gminnej.

- w dniu 8 grudnia 2011r. bral udział w zebraniu mieszkańców w Rozalinie w sprawie likwidacji szkoły podstawowej.  

- w dniu 12 .12.2011r.  brał udział  w posiedzeniu łączonych komisji Rady Miejskiej  w celu opiniowania materiałów na sesję.

Pkt 7

Sołtys Agnieszka Dudek  prosiła o naprawę drogi w miejscowości Lubiny.

Sołtys Józef Kisman podziękował za pomoc i usługę koparki. Sołtys poinformował , że w Siąszycach Trzecich w kierunku Rybia w pasie drogowym rośnie wierzba  na wysokości posesji Pana Kukulskiego  która  zagraża bezpieczeństwu. Sołtys prosił   również  o  wycięcie  krzaków.
Pan Jan Bartczak  powiedział, że padają słowa o zadłużeniu gminy i bankructwie Gminy ale 80 % gmin w Polsce jest w trudnej  sytuacji  finansowej  jak i cała Polska jest  w trudnej sytuacji finansowej, Unia Europejska i Ameryka.
Pan  Barczak  prosił o wyjaśnienie, że jak się  ma  do trudnej sytuacji  finansowej  w gminie skoro wypłacone  zostały  duże nagrody dla dyrektorów
i nauczycieli.
Następna sprawa to  sprawa negocjacji ceny gruntu  które  zostały zabrane pod chodnik.  Były podpisane umowy  na 2,50 zł za 1m 2  tj. 25 tys. zł. za 1 ha i wszyscy wyrazili zgodę. Natomiast o  zebraniu Pan Jan Bartczak powiedział  że nie był  powiadomiony   jak i również jego brat nie był powiadomiony.
Pan Jan Bartczak  powiedział Panu Burmistrzowi  Dziamarze jakie on prowadzi oszczędności, skoro wynegocjował  cenę gruntu  rolniczego za 70 tys.zł. za 1ha. Następna sprawa, pomimo że grozi Gminie bankructwo to  pan Burmistrz podejmuje decyzje  o zatrudnia   nowych pracowników w  Urzędzie.
Pan Bartczak zadał  pytanie co dzieje się z mieszkaniem w domu nauczyciela  po państwie Krzyżanowskich  bo jak wiadomo wyprowadzili się do własnego domu i  komu to mieszkanie zostało  przydzielone.
Sołtys  Marek Kowalski zadał pytanie co należy robić  z folią po kiszonkach , ponieważ  żadna firma nie przyjmuje tych odpadów. 

Radna Michalak Zofia podziękowała w imieniu mieszkańców za wycięcie krzewów i gałęzi  przy drodze które były bardzo uciążliwe dla użytkowników drogi oraz podziękowała za rozebranie przystanku PKS.

Pkt 8

Skarbnik Katarzyna  Kwiecińska omówiła szczegółowo załączniki do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2011 rok a następnie odczytała projekt  uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2011 rok.

Uwag nie było.

Przewodniczący  Rady przeprowadził głosowanie w/w projektu uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało – 11 radnych , przeciw-0, wstrzymało się -0

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała  została podjęta.

Pkt 9
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2011-2022   była omawiana na posiedzeniu komisji. 

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w/w projektu uchwały.
Za podjęciem uchwały głosowało -11 radnych , przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała  została podjęta.

Pkt 10

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu .

Uwag nie było.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie .

Za podjęciem uchwały głosowało – 11 radnych , przeciw-0, wstrzymało  się -0 .

Przewodniczący rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 11

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Konin .
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -11 radnych , przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 12

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie  zasad  trybu postępowania o udzielenie pomocy finansowej formie dotacji na zadania z zakresu Prawa wodnego, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonywania zadania objętego dotacja. 

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwalmy głosowało – 11 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0.

Przewodniczący  Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 13
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zasad udzielania nagród Burmistrza Rychwała  uczniom Szkół Podstawowych i Gimnazjum, wyjaśnił, że projekt ten był omawiany na posiedzeniach komisji . 
Uwag nie było.

Za  podjęciem uchwały głosowało -11 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0.

Przewodniczący Rady  stwierdził,  że uchwała  została podjęta.

Pkt 14
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia zwolnień z podatku od nieruchomości tytułu realizacji nowych inwestycji ,  na terenie miasta i gminy Rychwał.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie w/w projektu uchwały. 

Za podjęciem głosowało -11 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący  Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 15

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na okres od 01 stycznia 2012 r. do 30 czerwca 2013 roku.
Uwag nie było.

Burmistrz  Pan Dziamara poinformował, że w sprawie podwyżki wody

i ścieków  była dyskusja już w miesiącu czerwcu br. mając w zamiarze tworzenia spółki. Pan Prezes  Andrzej Oblizajek przeprowadził analizę kosztów i w minimalny sposób podwyższa cenę na co mają wpływ takie czynniki jak  cena energii  elektrycznej,  oleju napędowego, najważniejsze  jest to ,że Pan Prezes zobowiązał się do wymiany  liczników ,które są bardzo stare i zużyte.

Z informacji wynika, że ściągalność za wyprodukowaną wodę wynosi 55%  czyli 45 % wody  po drodze  ginie  i nikt za nią nie płaci. Normalnie nie powinno przekraczać 20 %  wody którą  się zużywa na płukanie  rur , czy na inne cele  technologiczne.

Ustawowy obowiązek jest, używania tej taryfy  przez 18 miesięcy muszą  obowiązywać takie stawki jakie dziś Rada zatwierdzi.
Pan Prezes Andrzej Oblizajek potwierdził to co powiedział Pan Burmistrz  ale ponadto poinformował, że  nierozliczona  woda  na poziomie  45 %  to w dużej mierze idzie na potrzeby płukania sieci oraz  potrzeby technologiczne  i nie tylko ale  jest to również kradzież , fałszywych zapisów wodomierzy.
Pan  Prezes powiedział, ze będzie dążył do zdyscyplinowania odbiorców wody w zakresie wody opomiarowanej.

Przewodniczący Rady przeprowadził glosowanie w/w projektu uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało -11 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała  została podjęta.

Pkt 16
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowej grupy odbiorców usług.

Uwag nie było 

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

/W obradach nastąpiła przerwa od godz. 14:05 do godz. 14:20/
Pkt 17

Przewodniczący  Rady odczytał  temat uchwały w sprawie  powierzenie  Spółce pod firmą : Miejski Zakład Gospodarki Odpadami  Komunalnymi Spółka Z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Koninie świadczenia usługi publicznej na rzecz  Gminy w zakresie  gospodarki odpadami komunalnymi  polegającej na odzysku i   unieszkodliwianiu odpadów komunalnych na  instalacjach będących w  posiadaniu MZGOK, a także  w zakresie  rekultywacji składowania odpadów w Woli Rychwałskiej oraz  wyrażenia  zgody  na zawarcie przez  Gminę umowy wykonawczej  na świadczenie usług w zakresie unieszkodliwiania odpadów komunalnych i rekultywacji składowisk  odpadów  niezbędnej dla realizacji Projektu pn. „Uporządkowanie  gospodarki odpadami na terenie subregionu konińskiego”
Pan Burmistrz Dziamara wyjaśnił, że uchwała ta jest związana  bezpośrednio ze spółka w którą wstąpiliśmy i jesteśmy członkami spółki. Spółka pozyskała 128 milionów zł. z NFOŚ na określone zadania.

Na stronie internetowej jest ogłoszony przetarg na realizacje tego zadania i jest okres 40 miesięcy na realizacje  zadania. Jest opracowany projekt w skali kraju  który ma szansę w 2014 roku zgodnie zaplanowanym zakresem  przyjmować nasze  śmieci.

Jest to ustawa bardzo skomplikowana i bardzo trudna. Dla nas utworzenie tej spółki jest  bardzo ważna  ponieważ dotyczy rekultywacji naszego wysypiska w Woli Rychwałskiej. Pan sołtys doskonale wie  i nie tylko  bo mieszkańcy  też  wiedzą co na tym wysypisku  się znajduje.
Koszt  szacunkowy rekultywacji jest 800 tys. zł. Gmina dokłada  41 %  natomiast  49% dokłada  Spółka.

Przewodniczący Rady odczytał  zapis w projekcie  uchwały § 1 pkt 4.

Uwag nie było.

Za  podjęciem uchwały głosowało- 11 radnych, przeciw-0, wstrzymało się-0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt  18

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych na rok 2012.

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało- 11 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 18 a

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia kierunków działania Burmistrza w zakresie opracowania koncepcji i określonej możliwości lokalizacji siłowni wiatrowych.

Pan Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że projekt uchwały jest dalszą konsekwencja w sprawie budowy siłowni wiatrowych.

Radni wyrazili zgodę na wskazanie  terenów na których będą budowane wiatraki.

Aby przygotować plan zagospodarowania przestrzennego musimy wiedzieć i wskazać tereny  gdzie  będą budowane  siłownie wiatrowe aby nie przekształcać cały  teren gminy.

Konkretnie 3 firmy złożyły oferty budowy takich  siłowni wiatrowych  wskazując takie tereny jak:
W okolicach Złotkowy- Grochowy – Siaszyce

Druga propozycja to teren  w okolicach Dąbroszyn-  w kierunku  Święcia,  po lewej i prawej stronie.

Teraz  robimy kalkulacje i okazuje się, że od jednego wiatraka o mocy 800 Wat  do budżetu gminy wpłynie około 12-15 tys zł.

Od wiatraka o  mocy 2, 5 Mega  dochód do budżetu wyniesie około 40  tys. zł. do 50 tys. zł.
Należy rozpatrzyć aby było mniej siłowni o większej mocy.

Ważne jest aby dokładniej sprecyzować miejsca gdzie  będą budowane wiatraki.

Oferenci otrzymają zestaw pytań  na które nam odpowiedzą i radni będą zapoznani  a następnie rada wskaże odpowiednie tereny.

Burmistrz poinformował, że pomimo mocnych słów jakie padały  na tej sali to radni odrzucili propozycję Pana Wacława Rogińskiego i Pan Rogiński otrzymał taką odpowiedź na piśmie.
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie omówionego projektu uchwały.

Za podjęciem głosowało – 10 radnych, przeciw-0, wstrzymał  się -1 radny

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta. 
Pkt  19
Burmistrz Stefan  Dziamara odpowiadając na pytania  pani sołtys  Dudek Agnieszce  w sprawie drogi  wyjaśnił, że ta sprawa jest w toku. 
Panu sołtysowi Józefowi Kisman  Burmistrz powiedział, że jest to miłe jak się słyszy podziękowanie  za wykonaną  pracę.  Na Walnym Zebraniu Spółki Wodnej  obiecał, że będzie chciał  oczyścić kilka km rowu  i tak też zostało wykonane a w przyszłym roku również chciałby  też  zrobić jeszcze więcej  aby doprowadzić do dobrej sytuacji ciągu wodnego.  
W sprawie rosnącej wierzby  Burmistrz odpowiedział, że pan Zimny Mirosław zajmie się tą sprawą.

Natomiast krzaki będą systematycznie wycinane.

Panu Janowi Bartczakowi  Pan  Burmistrz Stefan Dziamara   w sprawie wypłaconych nagród  odpowiedział, że gdyby Pan Bartczak znał dobrze przepisy z art.30   to takie pytania by nie zadał. 

Nagrody   dla dyr. i nauczycieli  musiały być wypłacone  zgodnie z art. 30 i trzeba przyznać  , ze tych nagród było dość dużo.
Nagrody w tym roku były dość wysokie ale nie najwyższe , bo w Gminie Rzgów były znacznie wyższe.

Pomimo ,że nagrody były wypłacone  to i tak w styczniu 2012 roku trzeba będzie wypłacić 108 tys. zł. nauczycielom tzw. uśrednienia pensji.   

Te pieniądze musimy wypłacić nauczycielom  i to nie ma nic do tego czy gmina jest biedna czy bogata.
Sprawa druga to sprawa gruntu zabranego pod chodnik i Burmistrz odpowiedział, że to nie on ani Pani Karolina Małolepsza zorganizowała to zebranie na Żurawinie. Pan Jan Bartczak doskonale o tym wie ponieważ pani Karolina Małolepsza Panu Bartczakowi  wyjaśniała, ale Pan Bartczak poruszył ten temat aby sobie na sesji podyskutować.

Burmistrz wyjaśnił, że mieszkańcy sami przyszli do Urzędu i prosili o spotkanie, ponieważ umowy podpisane przez Pan Bartczaka były tak skonstruowane  że  mieszkańcy wygonili  geodetę Pana Micyka Marka ze swoich pól. Mówiono , ze ceny były wymuszone przez Pana Bartczaka i wiele o innych  sprawach dotyczących Pana Bartczaka mówiono o których  na tej sesji nie wypada powtarzać.

Burmistrz informował, że powołał  zgodnie z procedurą osobę która wycenia grunty i ona wyceniła te grunty.

W drodze negocjacji zeszliśmy z ceny z  jakiej  została wykonana wycena.
Burmistrz poinformował, ze jest przepis Samorządowego  Kolegium Odwoławczego , że  cena gruntów  zajętych  pod chodniki, ulice czy drogi nie jest możliwa równowartości ceny gruntów rolnych na danym terenie w danej gminie.

Cena gruntów rolnych na terenie gminy Rychwał  wynosi od  od 1 ha -25 tys. zł. 

do 28 tys. zł.

Rzeczoznawca  wycenia wartość gruntu  zajętego  i jest ona  znacznie wyższa 

w  zależności gdzie on jest i pod co został zajęty.
Nie należy się doszukiwać sensacji z tego ponieważ w taki sposób powinno się obywać.
Umowy zawarte przez Pana Bartczaka które były podpisywane  z tak zwanej łapanki  z punktu prawnego te umowy nie mogły być teraz realizowane.
Umowy te  nie można było z punktu prawnego obronić  a było by dla nas łatwiej gdyby były spisane zgodnie z prawem. 

Spotkanie z mieszkańcami ul. Żurawin odbyło się 1.12.2011r. i  cena wynegocjowana  jest równa kwocie jaka została zabezpieczona w budżecie, która pozwala nam na wykupienie tego gruntu  i załatwienie tego tematu  do końca.

Burmistrz poinformował, że są różne pomysły na to aby wyciągać pieniądze z gminy w różny sposób  ale  doskonale  jest wiadome , że gmina  musiała  wydać duże pieniądze na  odprawy które gminę dużo kosztowały.

Burmistrz wyjaśnił następną  kwestię  zatrudnienia w Urzędzie dodatkowego pracownika.

Burmistrz przypomniał  że nie tak dawno w Urzędzie był zatrudniony palacz  

i nie wiadomo co robił  ale na pewno zarabiał duże pieniądze.
Ten Pan już w Urzędzie nie pracuje. Był również zatrudniony goniec który nie realizował co powinien realizować i dlatego w Urzędzie już nie pracuje.

Można powiedzieć ,że mamy oszczędności z likwidacji naszych  środków transportowych   a ceny wynegocjowane  są dla Gminy bardzo korzystne, czyli reasumując 3 osoby odeszły a 1 osoba  w roku  przyszłym zostanie zatrudniona  to znaczy o 2 etaty w Urzędzie zostały zmniejszone.

Burmistrz wyjaśnił kwestię  wolnego mieszkania w domu nauczyciela. Pan Krzyżanowski  zgodnie z przepisami do czasu zameldowania się   w własnym domu ma  prawo  do mieszkania w którym jest zameldowany.
Na dzień dzisiejszy Pan Krzyżanowski ma adres zameldowania  w domu nauczyciela.

Burmistrz poinformował, że mieszkańcy  bloku nauczyciela  zwrócili się do Urzędu z prośbą o utworzenie Wspólnoty i wykup  mieszkań.

Zostały podpisane i wysłane pisma do wszystkich mieszkańców bloku z informacją: że jesteśmy za Wspólnotą pod warunkiem , że wszyscy wstępują do Wspólnoty, że  będzie wykonana wycena budynku , teraz cena GUS jest za 1m2  3.900 zł. na takich terenach jak naszych. Średnio  jedno mieszkanie  ma około

 50 m przyjmując nawet 2.00 zł za 1m to daje 100.000 zł.

Temat ten był omawiany na wspólnych komisjach  i  Rada uznała , że wszyscy musza się zgodzić na wykup swoich mieszkań  i po drugie , ze muszą  wybudować swoją kotłownię.
Natomiast  radni uznali , że bonifikata nie będzie zbyt duża z uwagi na to, że budynek  ten został  niedawno remontowany i jest w dobrym  stanie.

Jeśli mieszkańcy bloku przyjmą warunki jakie zostały im wskazane to temat ten  zostanie przedstawiony Radzie i zostanie podjęta stosowana decyzja.

W sprawie  folii po kiszonkach  Burmistrz odpowiadając sołtysowi Markowi Kowalskiemu  wyjaśnił, że chciałby aby wiosną 2012 roku powtórzyć  akcję zbiórki   sprzętu elektronicznego , AGD  ale można również folie  zawieść do Konina  na ul. Dąbrowskiego 8  i powinni przyjąć.

Radnej Pani Zofii Michalak Burmistrz odpowiedział, że cieszy się  z zadowolenia mieszkańców i poinformował, że ustawione zostały  2 przystanki PKS a został rozebrany stary przystanek który przeszkadzał.
Jest również załatwiony temat chodnika za co podziękował  Burmistrz Pani radnej Zofii Michalak która się zaangażowała w tej kwestii.

Pan Burmistrz  poinformował i zaprosił wszystkich na opłatek który jest zorganizowany dla wszystkich  w dniu 21.12.2011r.  o godz.14:00 na Sali OSP w Rychwale.

27.12.2011r, o godz. 17 :00 na rynku zorganizowane jest wspólne kolędowanie na rynku w Rychwale przy choince  na które również wszystkich zaprasza oraz w dniu 31.12.2011r. o północy  odbędzie się powitanie Nowego Roku na które też serdecznie  zaprasza.
Pkt 20

Pan Jan Bartczak  zabrał glos i wyraził opinię , ze Pan Burmistrz Dziamara takich odpowiedzi jakich udzielił może  udzielać osobom nie zainteresowanym na tej sali. Pan Bartczak powiedział, że on jako osoba dobrze zorientowana nie może przyjąć tych odpowiedzi, ponieważ nie odzwierciedlają prawdy.
Wypłacanie nauczycielom wyrównania do średniej krajowej  jest to sprawa odrębna od wypłaconych  nagród dyr. i nauczycielom.

Nagrody są uznaniowe i nie  trzeba tych nagród wypłacać.

Natomiast budowa chodnika podpisane  umowy były ważne i trzeba było je realizować do końca 2011 roku. Był czas na wytyczenie przez geodetę na podział gruntów  zinwentaryzowanie ich  oraz zawarcia  aktów notarialnych.
Pan Burmistrz nie uczynił tego, celowo  zostały zmienione te umowy na kwotę 70 tys. zł za 1 ha.
Pan Burmistrz Dziamara powołuje się na prawo na  SKO to jest inna całkowicie sprawa , bo nikt z mieszkańców się nie odwoływał do SKO chociaż miał takie prawo,
Natomiast palacz zatrudniony w Urzędzie był palaczem  w dwóch kotłowniach , był archiwistą  zakładowym , był kierowcą  ciągnika i busa.

Pan Burmistrz Dziamara zaprzeczył , że nie chodzi o tą osobę o której wypowiada się Pan Bartczak  tylko o  Pana Lewandowskiego. 

Pan Bartczak powiedział, że Pan Lewandowski  zatrudniony był  jako palacz w Ośrodku Zdrowia w Rychwale i czy zwolnienie Pana Lewandowskiego i  zatrudnienie go  w Zakładzie  Gospodarki Komunalnej  spowodowało to , że już nie trzeba  zatrudniać żadnej osoby bo musi  ktoś palić aby budynek był ogrzany.
Dalej Pan Bartczak  wyraził opinię , że ze sprzedażą mieszkań w bloku nauczyciela jest to celowa zagrywka kiedy Gmina wyremontowała ten blok i remont ten wystarczy na 20 lat. Teraz usilnie kombinuje się zakładać spółdzielnie, spółkę  i na siłę sprzedawać.

Jeśli chodzi o rekultywacje wysypiska w Woli Rychwałskiej to Pan Burmistrz powiedział, że to będzie kosztować  ta inwestycja 350 tys. zł.
Pan Bartczak powiedział, że doskonale wie  jak wygląda sprawa rekultywacji bo był przez kilka lat   członkiem Zarządu Związku Międzygminnego i doskonale zna Projekt Uporządkowania Gospodarki Odpadami na terenie Subregionu  Konińskiego i procenty te przedstawiały  się inaczej. 

Pan Bartczak zapytał się co spowodowało ,że gmina musi  dopłacić 350 tys. zł.

Jeśli chodzi o sprecyzowanie miejsca  budowy wiatraków to teraz powołuje  się komisje , zespoły, prosi się inwestorów aby przedstawiały swoje propozycje. 
Za mojej kadencji zarówno studium jak i plan zagospodarowania przestrzennego całej gminy był opracowany, studium  zostało przyjete , oraz przystąpienie  do  opracowania  planu było  również przyjęte przez poprzednią  Radę Miejską.

Na terenie całej gminy można było budować wiatraki o ile jakikolwiek inwestor uzyska  wymagane dokumenty potrzebne do pozwolenia na budowę.
To co zrobił Pan Burmistrz Dziamara to jest celowe działanie  aby  wywrócić wszystko  do góry nogami  i  wybiórczo traktować inwestorów wskazując  odpowiednie tereny budowy wiatraków.

Poprzednio pozwalano  wszystkim i wszędzie budować wiatraki.

Pan Bartczak zwrócil się z pytaniem do Pana Burmistrza i Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej  , ponieważ w przerwie obrad dzwonił do niego Pan Wacław Rogiński  i pytał się czy zostały odczytane 2 pisma które wysłał do Pana  Burmistrz i  Pana Przewodniczącego z prośbą o ich odczytanie na sesji.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że nie otrzymał żadnego pismo od Pana Rogińskiego.


Sekretarz Pani Ewa Jędrzejczak  wyjaśniła ,że w dniu dzisiejszym  przed sesją dekretowała  dokumenty, jeżeli w dniu poprzednim w godzinach popołudniowych  Pan Rogiński   poczta elektroniczna  przesyła pismo to  jak to mogło szybko  być przekazane do Rady. 
Pan Bartczak podziękował za odpowiedź i poruszył sprawę poczty elektronicznej  o którą prosił  na początku  tego roku kiedy zginęło pismo porozumienie i  Pan Bartczak zapytał co w tej sprawie uczyniono.

Głos zabrał  Pan  Jankowski Zdzisław  który poruszył sprawy  dotyczące projektu zmiany Konstytucji  który w dniu 12.11.2010 roku złożył Pan Prezydent Bronisław Komorowski  Panu Premierowi i zmiany te są  aktem samolikwidacji Państwa Polskiego.
Pan Przewodniczący Rady zwrócił uwagę Panu Jankowskiemu , że odbywa się sesja i tu omawiane są sprawy dotyczące naszej gminy.

To co Pan Jankowski przedstawia to są wiadomości z kraju i ze świata

Pan Jankowski wyraził opinię , że do końca życia  ma  immunitet  poselski  i  nie wolno mu  zabierać głosu. Pan Jankowski  w dalszym ciągu mówił na temat sprawowania władzy ministerialnej w Polsce.
Pan Burmistrz Dziamara  odpowiadając na pytania  zadane przez Pana Bartczaka wyjaśnił w kwestii oświaty aby dokładnie przeczytać ustawę oświatową aby nie wprowadzać w błąd ludzi i nie opowiadać nieprawdę.

Sprawa Wspólnoty  Burmistrz wyjaśnił, że to nie on wyszedł z taką inicjatywą tylko mieszkańcy bloku  nauczyciela a Rada podejmie decyzje.

Burmistrz zwrócił się do Pana Bartczaka aby nie opowiadał takich dziwnych plotek.
Co do uczciwości o których Pan Bartczak tak dużo mówił, to Burmistrz wyjaśnił, sprawę  poruszoną przez Pana Bartczaka pana Waldemara Lewandowskiego.

Pan Lewandowski był zatrudniony jako palacz na etacie  i za nasypanie jednego czy dwóch worków węgla   do biblioteki  została podpisana umowa  na kwotę 600 zł..

Pan Burmistrz prosił Pana Bartczaka aby wstał  i wyjaśnił tę kwestie i swoją uczciwość.
W budżecie na 2011 rok który przygotował Pan Bartczak,  Pan  Burmistrz powiedział, że była kwota  350  tys. zł.  na wysypisko śmieci.i to nie  Burmistrz Dziamara wpisał tę kwotę tylko Pan Bartczak  tylko , że Pan Bartczak już zapomniał.

Dzisiaj zgodnie z uchwałą którą  uchwaliła Rada  na wysypisko śmieci  Gmina zapewnia  kwotę w wysokości 340 918,92 zł  co stanowi 40,88 % wartości inwestycji i będzie  zrealizowane  wysypisko, które kosztuje 800 tys. zł i  kwota ta była uzgodniona.

Ponadto w miesiącu czerwcu to co było misternie tworzone  zostało rozwiązane  z powodu powstania nowej spółki

Już teraz nie ma Związku Międzygminnego  był do czerwca  2011roku obecnie funkcjonuje  nowa spółka.

Burmistrz powiedział, że warto jest o tym wiedzieć aby nie wprowadzać mieszkańców w błąd.

Burmistrz wyraził opinię , że nie chce wracać do tematu  wykupu gruntów pod chodnik, bo wystarczyło by, aby nagrać rozmowy mieszkańców  ul. Żurawin i Pan Bartczak  by się dowidział  co mieszkańcy mówią na jego temat.
Pan Burmistrz  jeszcze raz powtórzył , że wszystko zrobione zostało 

w majestacie prawa.

Poinformował również że chodnik Żurawin  to nie my  ani Pan Bartczak  był wykonawcą tylko  Generalna Dyrekcja Dróg i Autostrad  i odbiór  nastąpił w czerwcu w 2011 roku.  Po tej dacie można było podejmować czynności związane  z wykupem.

W sprawie wiatraków Burmistrz powiedział, że ten temat jest dość długo wyjaśniany.
To rada podjęła uchwałę a nie Burmistrz a my teraz chcemy prowadzić konsultacje.
Tak  było do tej pory  że  nikt nie wiedział  gdzie ma  być wiatrak  a najlepiej był zorientowany Pan Bartczak  bo wiadomo czemu.  Pan Burmistrz  wyraził opinię, że to jest niedopuszczalne aby na całej gminie  były budowane  wiatraki  tak jak było planowane  za Pana Bartczaka.
Nikt tego jeszcze nie zrobił , aby wkoło  opasać całą gminę wiatrakami.

W Dąbroszynie przy drodze krajowej  po lewej i po prawej stronie jak się wjeżdża do Dąbroszyna   miały stać wiatraki, na Grabowi wiatraki, łącznie pierwsza wersja jaka podana była to 35  wiatraków.
Kolejne kłamstwo Pana Bartczaka to zaginięcie dokumentu. Pan Burmistrz powiedział ,że o tym mówiono  już setki razy   że   dokument zaginął w 2007 roku a Pan Bartczak   nadal opowiada,  że dokument  nam zaginął.
Pan Burmistrz poinformował, że dzisiaj w Urzędzie nie dekretuje  dokumentów sekretarka  tylko  Burmistrz albo Pani Sekretarz.
Kiedyś dekretowała sekretarka a jak dekretowała to dzisiaj też na ten temat można dużo powiedzieć.

System elektroniczny jest to dobra rzecz i  ważna  ale i  bardzo kosztowna.

Pan Burmistrz poinformował, że gdy był Starostą to w roku 2005  rozpoczął procedurę systemu elektronicznego i do tej pory nie została ukończona w pełni.

Głos zabrał sołtys Jan Brzęcki, który odniósł się do wody która ginie w 40 % .

Pan Sołtys powiedział, że gdy była awaria wodociągu na terenie jego sołectwa  w piątek  to dopiero po niedzieli  ta awaria była usunięta i przez niedzielę i sobotę woda wyciekała.
Pan Sołtys prosił aby awaria była naprawiana  po zgłoszeniu a nie po kilku dniach  i wtedy będzie wody mniej ginęło.

Pani sołtys Agata  Sałata zabrała głos  w sprawie obrony gońca pana Grzegorza 

i wyraziła opinie, że starał się donosić wszystkie listy pomimo złej pogody.

Pan Bartczak  powiedział, że umowę  z panem Lewandowskim podpisała  dyr. biblioteki  a nie Burmistrz i  zarzut był niesłuszny.

W sprawie wiatraków Pan Bartczak powiedział, że nadal jest mącenie wody przez Burmistrza i nie 35 wiatraków  a w efekcie miało  powstać 21 wiatraków i nie zajmowały by  całej gminy i nadal  Pan Burmistrz przekonuje  radnych do swoich działań  to niech  tak dalej działa a społeczeństwo te działania  oceni.
Radny Cezary Piasecki powiedział, że 40 % wody która ginie  to część wody idzie do obróbki wody.

Radny Zdzisław Kałużny zwrócił się z pytaniem kto poniesie koszta wymiany wodomierzy.

Pan Jankowski Zdzisław powiedział , że za Burmistrza Bartczaka  było tak , że  po zgłoszeniu awarii wodociągu w trybie natychmiastowym  była usuwana  awaria.
Pan Zdzisław Kałużny powiedział, że w Zosinach  z hydrantu woda leciała  przez pół roku i nikt się tym nie zainteresował.
Pan Walczak mieszkaniec z Rychwała prosił  o usunięcie topoli nad kanałem koło  posesji  pana Bojko.

Pan Burmistrz powiedział, że pan Prezes  Oblizajek poinformował, że będzie specjalnie oznakowany  samochód  przygotowany do usuwania  awarii, jest to samochód Pana Prezesa  który nieodpłatnie przekazał na rzecz  spółki.

Została zakupiona koparka,  która  wyjeżdża tam gdzie jest taka potrzeba  i nie trzeba nikogo o to prosić.

Koszta wymiany wodomierzy spoczywają na spółce , bo tak jest w umowie zapisane.

Wodomierze  powinny być dawno wymienione tylko nikt tego nie zrobił.

W tej kwestii  systematycznie będzie prowadzona wymiana.

W sprawie pana Grzegorza który był doręczycielem Pan Burmistrz powiedział, że nie chciałby  się wypowiadać . ponieważ prawda jest dość przykra  ale  zostało spisane porozumienie z Panem Grzegorzem  i niech tak zostanie.

Pan Burmistrz potwierdził, że umowę  z Panem Lewandowskim podpisała pani dyr. Zaręba  ale na konkretne polecenie  Pana  Bartczaka ale pani dyr. miała jeszcze inne problemy o których szczegółowo  mówiła.
Pan Burmistrz zwrócił się z prośbą do pana Bartczaka o zachowanie powagi na tej Sali  oraz zachowanie swojej twarzy.

W sprawie wycięcia topoli Pan Burmistrz powiedział, że z tą sprawą się zapozna  wraz z panem Zimnym Mirosławem.

Pkt 21.
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