Protokół nr XLVI/14
Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 30 stycznia 2014 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 14:10.

W sesji wzięło udział 11 radnych, nieobecni usprawiedliwieni to: Krzysztof Cichy, Wanda Dominiak, Zdzisław Kałużny oraz Justyna Maciejewska.
Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Marzena Grubska                 - Inspektor UGiM w Rychwale
- Zdzisław Jankowski             - były Poseł RP

oraz sołtysi i mieszkańcy gminy Rychwał. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2
Burmistrz Stefan Dziamara złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 14a) uchwały w sprawie przekształcenia Punktu Przedszkolnego w Kucharach Kościelnych „Bajkowa Kraina” w Oddział Przedszkolny przy Szkole Podstawowej im. Marii Dąbrowskiej w Kucharach Kościelnych. Podjęcie uchwały jest kwestią formalną niezbędną do  zalegalizowania przekształcenia Punktu Przedszkolnego w Oddział Przedszkolny. 
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie za wprowadzeniem do porządku obrad punktu 14a).
Za głosowało  – 11 radnych,                     przeciw było – 0,                       wstrzymało się – 0.
Przewodniczący Rady przedstawił obowiązujący na sesji porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu XLIV i XLV sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych  na XLV sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy            i Miasta Rychwała na lata 2014-2023.

10. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

12. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego         w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

14. Przyjęcie planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Rychwale na rok 2014. 

14a) Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przekształcenia Punktu Przedszkolnego w Kucharach

      Kościelnych  „Bajkowa Kraina”  w Oddział  Przedszkolny  przy  Szkole  Podstawowej

      im. Marii Dąbrowskiej w Kucharach Kościelnych.

15. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

16. Wolne  wnioski.

17. Zamknięcie  XLVI Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
Pkt 3
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu XLIV sesji bez czytania.
Za przyjęciem głosowało – 13 radnych,                przeciw było – 0,             wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty. 
Przewodniczący Rady poinformował, że do protokołu z XLV sesji Rady Miejskiej zostały zgłoszone poprawki. Z powodu nieobecności pani protokolant głosowanie nad tym protokołem  zostało odłożone na kolejną sesję Rady Miejskiej. 
Pkt 4
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Woźniak powiedział, że w okresie międzysesyjnym Komisja Rewizyjna brała udział w posiedzeniu komisji łączonej w celu opiniowania materiałów na sesję. Członkowie komisji brali udział w powitaniu Nowego Roku na Rynku w Rychwale, w spotkaniu Związku Miejsko - Gminnego na sali OSP w Rychwale, w spotkaniu Noworocznym oraz balu charytatywnym. 
Przewodniczący Komisji Budżetowej Cezary Piasecki poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział w spotkaniu w dniu 28 stycznia 2014 roku. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Zenon Kwiryng poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział w powitaniu Nowego Roku na Rynku Miejskim           w Rychwale, spotkaniu Noworocznym na sali OSP w Rychwale oraz w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na odbywająca się sesję. 
Pkt 5
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że na sesji 30 grudnia zostało podjętych sześć uchwał,  które zgodnie z obowiązującymi przepisami zostały przekazane do odpowiednich instytucji kontrolujących. Uchwała w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał w zakresie wybranych terenów   w obrębach Święcia, Franki, Czyżew, Dąbroszyn, Wardężyn została sprawdzona przez służby Wojewody . Była podjęta zgodnie z prawem i nie wprowadzono żadnych uwag. 

Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że zakresie Referatu Gospodarki wykonano następujące zadania:
· Posypywano piaskiem i solą drogi. Pogoda w drugiej połowie miesiąca stycznia spowodowała ogromne zamieszanie na drogach. Padający deszcz oblodził drogi. Sypanie piaskiem dało częściowe rozwiązanie, a sól przy tak niskich temperaturach niewiele pomogła. Podjęto decyzję o odśnieżaniu i posypywaniu odcinków dróg najbardziej newralgicznych. 
· Trwają prace przy budowie hali widowiskowo-sportowej. Zakończone są prawie posadzki, rozprowadzona woda, kanalizacja i montaż instalacji elektrycznej.
·  Rozstrzygnięto przetarg na dostawę oleju napędowego do autobusów, ciągników w kwocie prawie 120.000,00zł. Przetarg wygrała firma WIES-MAR Sp. z o.o.                 z Rychwała. 
· 18 grudnia 2013 r. podpisano umowę najmu lokalu mieszkalnego znajdującego się przy Szkole Podstawowej w Kucharach Kościelnych. 
· 27 stycznia 2014 r. odbyło się spotkanie z osobami zainteresowanymi zakupem lokali mieszkaniowych. Ma powstać 16 lokali. Na spotkaniu było 15 osób zainteresowanych zakupem. Do 5 lutego każda osoba zainteresowana ma złożyć stosowną deklarację określając jednocześnie wielkość mieszkania. W tym roku planowane jest zalanie fundamentów, aby w 2015 roku budynek został oddany do użytku. Są to mieszkania na własność w związku z czym w momencie spłacenia mieszkańcy stają się właścicielami. Burmistrz zasugerował, aby działkę przeznaczoną pod ten budynek złożyć do spółki jako aport.  
· 29 stycznia 2014 r. zostały podpisane akty notarialne dotyczące sprzedaży 4 działek  w Siąszycach. 
· Przeprowadzono procedurę zapytania o cenę dla wyłonienia wykonawców na opracowania zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (etapy IX, X, XI). 

· Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Rychwale    w miesiącu styczniu 2014 r. rozpoczęło świadczenie usługi odbierania odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych na terenie gminy Rychwał. Burmistrz powiedział, że mimo zimowej pory, nie licząc kilku miejscowości, w miesiącu styczniu ilość odpadów nie wyniosła nawet 100 ton. Dowodzi to jak poprzednia firma oszukiwała gminę. Komenda Miejska Policji w Koninie wszczęła dochodzenie           w sprawie oszustwa przy realizacji umowy dotyczącej odbioru odpadów komunalnych z terenu gminy Rychwał przez Spółkę Eko-Skórtex Sp. z o.o. Wdrożono system indywidualnych numerów rachunku bankowego dla opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi W najbliższym miesiącu właściciele nieruchomości (składający deklaracje) otrzymają indywidualny nr rachunku bankowego, na który będą uiszczać opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla danej nieruchomości. Są gminy gdzie opłata za śmieci jest znacznie wyższa niż                   w Rychwale.
· Trwa kontrola z WIOŚ w Koninie obejmująca przestrzeganie przepisów i decyzji administracyjnych w zakresie ochrony środowiska.
W zakresie referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że:

· 6 stycznia odbył się Noworoczny Koncert Orkiestry Quantum OSP Rychwał oraz Chóru z Poznania w Kościele pw. Św. Trójcy w Rychwale.

· 10 stycznia odbyło się Spotkanie Noworoczne przedstawicieli rychwalskiego samorządu, biznesu, kultury i sportu.

· 12 stycznia odbyła Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy. 

· 18 stycznia odbył się IV Rychwalski Bal Charytatywny. Tegoroczny zysk z balu wynosił 13 400,00 zł. 

· 24 stycznia odbyła się Gala Powiatu Konińskiego z okazji Jubileuszu 15-lecia Samorządu Powiatu Konińskiego. Gmina Rychwał otrzymała podziękowania                i wyróżnienia. Medale im. Witolda Celichowskiego otrzymali: Elżbieta Streker-Dembińska, Stefan Dziamara, Stanisław Bielik, Małgorzata Waszak. Wśród nominowanych w kategorii „Turystyka” I nagrodę wręczono Gospodarstwu Agroturystycznemu „Pod Brzozami” Mariusza i Joanny Nowak z Grochów.

· Trwają przygotowania do ferii zimowych. Jest pomysł zrobienia lodowiska, jednak wszystko zależy od pogody. Na stronie internetowej Rychwała są przedstawione propozycje zajęć.  

· 16 lutego o godz. 13:30 odbędzie się Turniej Tenisa Stołowego w sali gimnastycznej ZS w Rychwale.

· 16, 22 i 23 lutego odbędzie się Zimowa Powiatowa Spartakiada Mieszkańców Wsi Powiatu Konińskiego. 16 lutego – rozgrywki piłki siatkowej kobiet i mężczyzn           w OSiR w Kleczewie, 22 lutego - rozgrywki halowej piłki nożnej mężczyzn w ZSE-U w Żychlinie, 23 lutego – wielobój rekreacyjny i zakończenie spartakiady w ZSE-U     w Żychlinie.

· 21 lutego o godz. 14:00 w sali OSP w Rychwale odbędzie się sesja specjalna – podsumowanie roku jubileuszowego 600-lecia miasta Rychwała.

· 4 marca o godz. 18:00 w sali OSP w Grochowach odbędzie się Gminny Dzień Kobiet, na który Burmistrz zaprosił wszystkie panie.
· Burmistrz powiedział, że będąc w sanatorium nawiązał współpracę na płaszczyźnie oświatowej, kulturalnej i rekreacyjnej z gminą z południa Polski – Lądkiem Zdrój.

Ponadto Burmistrz Stefan Dziamara podziękował panu Markowi Mizerskiemu za przekazanie, po raz kolejny, snopów siana i słomy niezbędnych do dekoracji Bożonarodzeniowej szopki w Rychwale. Podziękowania skierował również dla pana Tomasza Bąka za użyczenie naczepy w celu wykonania sceny podczas organizacji powitania Nowego Roku oraz Prezesa i pracowników PGKiM w Rychwale za pomoc w organizacji grudniowych wydarzeń kulturalnych. 
Odnosząc się do powstającej Spółdzielni Socjalnej „PORYW” Burmistrz powiedział, że zostały wytypowane osoby do reprezentowania członków podczas Walnego Zgromadzenia Założycieli. Złożony wniosek został oceniony prawie najwyższą ilością punktów                      i Spółdzielnia otrzyma 150.000,00 zł. 

W kwestii ewidencji ludności Burmistrz powiedział, że nie ma wielu urodzeń, a osiem osób zmarło. Zameldowano 6 noworodków, a na pobyt stały 7 osób. 

Na zakończenie Burmistrz poinformował o przeprowadzonych konkursach na stanowiska urzędnicze. 22 stycznia odbył się konkurs na młodszego referenta do spraw księgowości         i rozliczeń. Zgodnie z decyzją komisji konkursowej umowa zostanie podpisana z panią Sylwią Kościelak. W tym samym dniu odbył się konkurs na specjalistę do spraw ochrony środowiska. Na wyżej wymienione stanowisko przyjęta została pani Ola Wojciechowska.    23 stycznia odbył się konkurs na młodszego referenta ds. promocji, kultury i sportu.             W wyniku konkursu najlepszą ocenę otrzymała pani Magdalena Głąb, która wcześniej była na stażu. Z dniem 1 lutego stanowisko Kierownika Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu będzie pełniła pani Marzena Grubska.  
Pkt 6

Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski poinformował, że w okresie międzysesyjnym brał udział:
· 3 stycznia w zebraniu Zarządu Gminnego Ochotniczej Straży Pożarnej w Rychwale. 

· 10 stycznia w spotkaniu Noworocznym w Rychwale

· 12 stycznia w licytacji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Przewodniczący Rady podziękował radnym za wkład pieniężny jaki przekazali na rzecz WOSP. Zebrano  750 zł. 

· 24 stycznia XV Gali Powiatu Konińskiego. Przewodniczący w imieniu całej Rady Miejskiej pogratulował Burmistrzowi otrzymanego odznaczenia wręczonego przez Wojewodę Wielkopolskiego. 
· 28 stycznia w posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej w Rychwale. 

Pkt 7
Sołtys Jan Brzęcki powiedział, że gmina wcześniej niż starostwo posypała drogi gminnie. Sołtys prosił, aby posypać te miejsca, gdzie dzieci wsiadają do autobusu, np. zatoczki autobusowe czy miejsce przy Domu Kultury. Zatoczki co prawda znajdują się przy drodze powiatowej, ale przez powiat nigdy nie zostają posypane. Pan Brzęcki spytał kiedy i jaka będzie kwota dofinansowania na oczyszczalnie przydomowe dla mieszkańców którzy podpisali umowy na 2014 rok. 
Sołtys Wiesław Smolarz spytał, czy wiadomo coś na temat wniosku w sprawie przebudowy drogi powiatowej w Rozalinie, bo słyszał, że jest na szóstym miejscu w rankingu.
Pkt 8

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -11 radnych,          przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.
Pkt 9

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwała na lata 2014-2023 był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 11 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 10

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie likwidacji Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”.
Uwag nie było. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 11 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 11

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 11 radnych,         przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Pkt 12

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 11 radnych,         przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Pkt 13

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 11 radnych,         przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Pkt 14

Przewodniczący Rady powiedział, że plany pracy Komisji Rady Miejskiej w Rychwale na rok 2014 radni otrzymali i będą głosowane osobno. 
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rychwale na rok 2014.
Za przyjęciem planu pracy głosowało – 11 radnych,     przeciw było – 0,    wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Komisji Rewizyjnej został przyjęty. 

Przewodniczący Rady spytał, czy są uwagi do planu pracy Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego o Przestrzennego oraz Promocji Gminy Rady Miejskiej w Rychwale na rok 2014. 
Uwag nie było. 

Za przyjęciem planu pracy głosowało – 11 radnych,      przeciw było – 0,   wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Komisji Budżetowej został przyjęty.
Przewodniczący Rady spytał, czy są uwagi do planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej Rady Miejskiej w Rychwale na rok 2014.

Uwag nie było.

Za przyjęciem planu pracy głosowało – 11 radnych,      przeciw było – 0,   wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Komisji Oświatowej został przyjęty. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia planu pracy Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Rychwale na rok 2014. 

Uwag nie było. 

Za przyjęciem planu pracy głosowało – 11 radnych,      przeciw było – 0,   wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich   i Ochrony Środowiska został przyjęty. 

Przewodniczący Rady spytał, czy są uwagi do planu pracy Komisji Współpracy                      z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Rady Miejskiej w Rychwale na rok 2014. 

Uwag nie było. 

Za przyjęciem planu pracy głosowało – 11 radnych,      przeciw było – 0,   wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi został przyjęty. 
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej          w Rychwale na 2014 rok. 

Uwag nie było.

Za przyjęciem planu pracy głosowało – 11 radnych,      przeciw było – 0,   wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy Rady Miejskiej w Rychwale na 2014 rok został przyjęty. 

Pkt 14a)

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały w sprawie przekształcenia Punktu Przedszkolnego w Kucharach Kościelnych „Bajkowa Kraina” w Oddział Przedszkolny przy  Szkole Podstawowej im. Marii Dąbrowskiej w Kucharach Kościelnych. 
Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że wcześniej nie było możliwości podjęcia takiej uchwały. Dopiero zmiana ustawy o systemie oświaty pozwoliła na przekształcenie Punktu Przedszkolnego w Oddział Przedszkolny bez konieczności jego likwidacji. 

Więcej uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 11 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.
Pkt 15

Odnosząc się do prośby sołtysa Brzęckiego Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że odśnieżenie przystanków jest bardzo istotne, w związku z czym informacja zostanie przekazana PGKiM-owi. 

Nawiązując do wypowiedzi sołtysa Smolarza Burmistrz Stefan Dziamała oświadczył, że sytuacja drogi Rozalin – Kuchary Kościelne bardzo się zmieniła. Nie ma ostatecznych rozstrzygnięć, jednak ciągle prowadzone są starania, aby drogę tą w 2014 roku dokończyć. 

Pani Karolina Małolepsza powiedziała, że projekt dotyczący oczyszczalni ścieków należy rozliczyć do końca roku. Trwają przygotowywania planu przetargu, tak aby w okresie letnim mógł być realizowany. Wysokość kwoty zależy od przetargu. Wiele osób złożyło swoje wnioski po tym jak umowa z Urzędem Marszałkowskim została już zawarta. Z osobami które załapały się do programu były zawierane wstępne porozumienia. Deklaracje ciągle są przyjmowane. Jest to plan wieloletni i co roku (być może z innych funduszy) będą prowadzone starania, aby  realizować przydomowe oczyszczalnie ścieków.  
Burmistrz Stefan Dziamara spytał o ilość realizowanych przydomowych oczyszczalni ścieków.

Pani Karolina Małolepsza powiedziała, że obecnie jest prawie 30, wcześniej było 50, czyli łącznie 80.

Pkt 16

W wolnych wnioskach głos zabrał pan Zdzisław Jankowski, porównując porządek obrad sesji Rady Miejskiej w Rychwale z porządkiem obrad sesji Rady Miejskiej w Koninie. Powiedział, że na sesji w Koninie podziękowano Prezydentowi Nowickiemu, że wycofał się z pomysłu budowy siłowni wiatrowych wiedząc, że odbierają one subwencje państwowe. Podatek przychodzi, ale państwo odbiera subwencje. Zwracając się do Z-cy Burmistrza Ewy Jędrzejczak powiedział, że z protokółów poprzedniej kadencji może dowiedzieć się co na sesji się działo. Są zapisane tematy dyskusji. Zdaniem pana Jankowskiego na stronie Urzędu Gminy nie ma protokołów z dyskusji obecnej kadencji. Temat już wcześniej poruszał i nic się nie zmieniło. W dalszej wypowiedzi zwrócił się do Burmistrza, aby zatrzymał  się nad jego prywatnymi sprawami. On też zna życiorys i rodzinę Burmistrza oraz opinię najwyższych służb na jego temat. Powie mu to kiedy się osobiście spotkają.
Burmistrz Stefan Dziamara stwierdził, że pan Jankowski może o wszystkim mówić publicznie, bo nie ma tajemnic. 
Pan Zdzisław Jankowski wspominał lata kiedy był posłem. Powiedział, że przygotowuje się do kandydowania w wyborach. Stwierdził, że w Polsce powinni rządzić Polacy, a nie ludzie   z nikąd, ludzie którzy budują a nie rujnują. Pan Jankowski oświadczył, że na temat Burmistrza ma wszystkie bieżące informacje. 
Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak ustosunkowując się do zarzutów dotyczących protokołów powiedziała, że chociaż nie jest to wymagane,  to protokoły zostały zamieszczone na stronie. Pani Jędrzejczak oświadczyła, że obecne protokoły są pisane przez inną osobę i są o wiele dokładniejsze niż te za kadencji pan Bartczaka. Każdy protokół przyjmowany jest przez Radę. To Rada decyduje, czy protokół odzwierciedla to, co było powiedziane na sesji i nie do pana Jankowskiego należy ich ocenianie. 
Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że sprawdzał na stronie internetowej i nie ma protokołów, są tylko uchwały Zarządu. 
Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że pan Jankowski źle szuka. 

Burmistrz Stefan Dziamara oświadczył, aby pan Jankowski nie mylił pojęć. Zarządu dzisiaj nie ma. Jeżeli nie potrafi znaleźć protokołów to niech poprosi kogoś o pomoc. Protokoły        z każdej sesji są umieszczane na stronie.  Ponadto są one drukowane. Pan Jankowski nie powinien ubliżać zarówno urzędnikom jak i radnym. Burmistrz prosił, aby zastanowił się on nad tym co mówi i nie wyrządzał krzywdy sobie i innym.
Pani Karolina Małolepsza w trakcie wypowiedzi pana Jankowskiego uruchomiła internet        i zaprezentowała jak należy wejść w pliki zawierające protokoły z sesji obecnej kadencji.

Pkt 17

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XLVI sesję Rady Miejskiej w Rychwale. 
  Protokołowała                                                                      Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                                w Rychwale

  Ewa Jędrzejczak                                                                                                               

                                                                                                           Ireneusz Stachurski
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