Protokół Nr I/14

Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 1 grudnia 2014 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 14:00 do godz. 16:15.

W sesji wzięli udział wszyscy radni oraz:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Marzena Grubska                 - Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu

- Rita Miling                           - adwokat UGiM w Rychwale

- Piotr Kwieciński                   - Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej w Rychwale

oraz sołtysi, mieszkańcy i delegacje organizacji działające na terenie gminy Rychwał.
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, nr 2 i nr 3 do protokółu.

Pkt 1

Prowadzący obrady Roman Stanisławski na podstawie art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym jako najstarszy wiekiem radny otworzył I sesję Rady Miejskiej w Rychwale. Poinformował, że termin sesji został ustalony postanowieniem Komisarza Wyborczego w Koninie z dnia 25 listopada 2014 r. w sprawie zwołania I sesji Rady Miejskiej w Rychwale wybranej w wyborach samorządowych zarządzonych na dzień 16 listopada 2014 r. Radny senior podziękował za powierzenie tak zaszczytnej funkcji i zapewnił, że dołoży wszelkich starań, aby I sesja przebiegała sprawnie i zgodnie z prawem. 
Następnie radny Roman Stanisławski powitał pana Piotra Kwiecińskiego – Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Rychwale, sołtysów, media, Burmistrza Rychwała Stefana Dziamarę, Zastępcę Burmistrza Rychwała Ewę Jędrzejczak, Skarbnika UGiM w Rychwale Katarzynę Kwiecińską, pracowników UGiM w Rychwale, oraz obecnych mieszkańców.  
Pkt 2

Prowadzący obrady poprosił pana Piotra Kwiecińskiego – Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Rychwale o wręczenie radnym zaświadczenia o wyborze na radnego. 

Pan Piotr Kwieciński działając z upoważnienia Miejskiej Komisji Wyborczej w Rychwale, wręczył zaświadczenia potwierdzające wybór na radną/radnego Rady Miejskiej w Rychwale w wyborach samorządowych, które odbyły się 16 listopada 2014 roku. Pan Kwieciński życzył wybranym do sprawowania mandatu radnego owocnej i spokojnej pracy, aby podejmowane decyzje dawały poczucie dobrze spełnionego obowiązku a wyborcom satysfakcję z dokonanego wyboru. 
Następnie pan Piotr Kwieciński wręczył radnym zaświadczenia. 

Pkt 3

Prowadzący obrady radny Roman Stanisławski poinformował o przystąpieniu do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych. 
Przedstawił sposób ślubowania.
Innych propozycji nie było, w związku z czym prowadzący obrady radny Roman Stanisławski odczytał rotę ślubowania :

"Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców". 
Najmłodsza wiekiem radna Magdalena Jagodzińska odczytała z listy kolejno imiona i nazwiska, a radni wstając wypowiadali słowa „ Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.
Po zakończeniu ślubowania prowadzący obrady pogratulował i stwierdził, że radni, którzy złożyli ślubowanie objęli mandat radnego Rady Miejskiej w Rychwale. 
Pkt  4

W kolejnym punkcie prowadzący obrady poprosił pana Piotra Kwiecińskiego  - Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Rychwale o wręczenie panu Stefanowi Dziamarze zaświadczenia o wyborze na Burmistrza Rychwała. 

Pan Piotr Kwieciński stosownie do art. 490 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 roku - Kodeks wyborczy, wykonując obowiązki Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej                w Rychwale wręczył panu Stefanowi Mieczysławowi Dziamarze, zaświadczenie potwierdzające wybór na Burmistrza Rychwała, w wyborach samorządowych które odbyły się 16 listopada  2014 roku. Pan Kwieciński powiedział, że udzielone przez społeczeństwo 73 procentowe poparcie, dające wybór na stanowisko Burmistrza Rychwała już w pierwszej turze, świadczy o  zaufaniu i pozytywnej ocenie dotychczas podejmowanych działań.  Życzył by kolejna kadencja piastowania przez pana Stefana Dziamarę zaszczytnego stanowiska Burmistrza Rychwała, przebiegała w spokojnej atmosferze, a wykonywana praca i podejmowane decyzje przyniosły zamierzone efekty. Życzył owocnej współpracy z Radą Miejską w Rychwale. Współpracy która przyczyni się do rozwoju gminy. Składając gratulacje powiedział, iż ufa, że udzielone zaufanie zostanie spożytkowane w sposób właściwy, utwierdzający mieszkańców gminy i miasta Rychwał w słuszności dokonanego wyboru.

Pkt 5
Prowadzący obrady radny Roman Stanisławski poprosił pana Burmistrza Stefana Dziamarę o złożenie ślubowania. 
Burmistrz Rychwała Stefan Dziamara złożył ślubowanie następującej treści: 
„Obejmując urząd burmistrza Gminy Rychwał, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy”. „Tak mi dopomóż Bóg”.
Pracownicy, radni, sołtysi, przedstawiciele organizacji oraz mieszkańcy gminy i miasta Rychwał złożyli Burmistrzowi gratulacje, życzenia oraz kwiaty.

Burmistrz Rychwała Stefan Dziamara powiedział, że będzie dążył do tego, aby tak jak w poprzedniej kadencji tak i tej kadencji czas nie był stracony, a podejmowane decyzje nie były błędne. Burmistrz oświadczył, że jest dumny z uzyskanego ponad 73% poparcia. Jednocześnie jest ono dla niego dużym zobowiązaniem, dlatego będzie robił wszystko, aby mieszkańców nie zawieść.  
Pkt 6

Prowadzący obrady powiedział, że ustawowy skład Rady Miejskiej w Rychwale wynosi      15 radnych. Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Miejskiej w Rychwale oraz umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Pkt 7
Przystępując do ustalenia porządku obrad I sesji Rady Miejskiej w Rychwale radny Roman Stanisławski powiedział, że proponowany porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. 
Przedstawił proponowany porządek obrad.
1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze na radnego.

3. Złożenie ślubowania przez radnych.

4. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na Burmistrza Rychwała.

5. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Rychwała.

6. Stwierdzenie quorum.

7. Przyjęcie porządku obrad.

8. Wybór przewodniczącego Rady:

a) wybór komisji skrutacyjnej;

b) przyjęcie regulaminu głosowania na przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Rychwale;

c) zgłaszania kandydatów

d) przeprowadzenie głosowania;

e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Rychwale.

9. Przejęcie prowadzenia obrad przez Przewodniczącego.

10. Wybór wiceprzewodniczących Rady.

a) wybór komisji skrutacyjnej;

b) przyjęcie regulaminu głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej 
w Rychwale;

c) zgłaszania kandydatów;

d) przeprowadzenie głosowania;

e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej 
w Rychwale. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Rychwała. 

12. Powołanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rychwale.

13. Powołanie stałej Komisji Rady Miejskiej w Rychwale o nazwie Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy.

14. Powołanie stałej Komisji Rady Miejskiej w Rychwale o nazwie Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej.

15. Powołanie stałej Komisji Rady Miejskiej w Rychwale o nazwie Komisja Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska.

16. Powołanie stałej Komisji Rady Miejskiej w Rychwale o nazwie Komisja Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej.

17. Przedstawienie sprawozdania Burmistrza poprzedniej kadencji o stanie Gminy Rychwał.

18. Wolne wnioski.
19. Zamknięcie I sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
Prowadzący obrady poinformował, że w przypadku zgłoszenia przez radnych propozycji zmian do porządku obrad dotyczących np. zmiany kolejności punktów, dodania nowych punktów, zdjęcia lub modyfikacji przedstawionych punktów, trzeba będzie je kolejno przegłosować. Zmiany zostaną wprowadzone, jeżeli za zmianą w każdym przypadku opowie się w głosowaniu bezwzględna większość ustawowego składu rady. 
Uwag do porządku obrad nie było.

Radny Roman Stanisławski przeprowadził głosownie przyjęcia proponowanego porządku obrad.

Za przyjęciem głosowało – 15 radnych,           przeciw było – 0,                  wstrzymało się – 0.

Prowadzący obrady stwierdził, że Rada Miejska w Rychwale ustaliła porządek obowiązujący na odbywającej się I sesji. 
Pkt 8

Przystępując do wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale prowadzący obrady zaproponował powołane 3-osobowej Komisji Skrutacyjnej. Przypomniał, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. 
Poprosił o zgłoszenie kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej. 
Radny Janusz Juszczak zgłosił Magdalenę Jagodzińską – wyraziła zgodę.

Radny Roman Drewniacki zgłosił Aleksandra Krzyżanowskiego – wyraził zgodę.

Radna Iwona Jakubowska zgłosiła Janusza Juszczaka – wyraził zgodę.

Prowadzący obrady przeprowadził głosowanie przyjęcia zgłoszonego składu Komisji Skrutacyjnej.
Za proponowanym składem głosowało -15 radnych,     przeciw było – 0,    wstrzymało się – 0. 

Radny Roman Stanisławski stwierdził, że Rada Miejska w Rychwale powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyboru przewodniczącego Rady w składzie:

- radna Magdalena Jagodzińska,
- radny Aleksander Krzyżanowski,
- radny Janusz Juszczak.
Nastąpiła 2 minutowa przerwa w obradach w celu ukonstytuowania się komisji i przygotowania do przedstawienia projektu regulaminu głosowania. 
Członkowie komisji wybrali na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej radnego Janusza Juszczaka. 
Rany Janusz Juszczak odczytał propozycje sposobu głosowania w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale, którą radni otrzymali wraz z zaproszeniem na odbywającą się sesję. 

Uwag nie było.

Prowadzący obrady przeprowadził głosowanie przyjęcia regulaminu głosowania w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale, w wersji przedstawionej przez Komisję Skrutacyjną. 

Za przyjęciem regulaminu głosowało – 15 radnych,     przeciw było – 0,    wstrzymało się – 0.
Radny Roman Stanisławski stwierdził, że Rada Miejska w Rychwale przyjęła regulamin głosowania wyboru przewodniczącego Rady. 
(Regulamin głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokółu).
Następnie prowadzący obrady poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady oraz ewentualnie o ich przedstawienie. Przypomniał, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie.

Radna Iwona Jakubowska zgłosiła kandydaturę radnego Romana Drewniackiego.
Radny Roman Drewniacki wyraził zgodę.

Więcej zgłoszeń nie było, w związku z czym prowadzący obrady stwierdził zamknięcie listy kandydatów na przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale i poprosił radnego Drewniackiego o zaprezentowanie swojej osoby.
Radny Roman Drewniacki powiedział, że ma 58 lat, jest żonaty i ma troje dzieci. Wykształcenie wyższe magisterskie. Z zawodu jest nauczycielem, obecnie na emeryturze. Urodził się i mieszka w Rychwale. Jego zaletą jest doświadczenie w pracy samorządowej. Jest to piąta kadencja radnego Rady Miejskiej, nieprzerwanie od 1998 roku. Reprezentował Radę jako przewodniczący w ciągu dwóch kadencji. Jest druhem Ochotniczej Straży Pożarnej w Rychwale, członkiem Klubu Sportowego -  Zjednoczeni Rychwał. W ostatniej kadencji pracował w Radzie Sportu. 
Prowadzący obrady poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania. W tym celu nastąpiła 2 minutowa przerwa w obradach. 
Po przerwie radny Roman Stanisławski poprosił Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania. 
Komisja Skrutacyjna wyczytywała z listy imienia i nazwiska obecnych na sesji radnych. Wyczytany radny po otrzymaniu karty do głosowania i zaznaczeniu wyboru wrzucał kartę do urny. 

Po wrzuceniu do urny karty przez ostatniego radnego, prowadzący obrady o godz. 14:45 ogłosił 5 minutową przerwę w celu obliczenie głosów.

Po przerwie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z wyborów przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale, którym ilością 15 głosów wybrany został radny Roman Drewniacki.
(Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 5 do protokółu).

Burmistrz Stefan Dziamara pogratulował radnemu Romanowi Drewniackiemu wyboru na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

Gratulacje złożyli również radni, sołtysi i mieszkańcy.
W dalszej części obrad radny Roman Stanisławski odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0. 

Prowadzący obrady stwierdził, że uchwała w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale została podjęta.
(Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokółu)
Pkt 9
Prowadzący obrady radny Roman Stanisławski pogratulował radnemu Romanowi Drewniackiemu wyboru na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale i przekazał dalsze prowadzenie obrad.

Przewodniczący Rady Roman Drewniacki podziękował za jednogłośne poparcie jego kandydatury, które będzie go mobilizowało do dalszej wytężonej pracy dla dobra mieszkańców gminy Rychwał. Oświadczył, iż żywi nadzieję na dobrą współpracę w Radzie oraz z Burmistrzem Rychwała.
Pkt 10 
Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego wyboru wiceprzewodniczących, Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie ze statutem Gminy i Miasta Rychwał wybieranych jest dwóch  wiceprzewodniczących. Zaproponował, aby skład komisji skrutacyjnej pozostał ten sam co przy wyborze przewodniczącego Rady. Poinformował, że członkowie komisji skrutacyjnej nie mogą kandydować na stanowisko wiceprzewodniczących Rady.
Radni wchodzący w skład Komisji Skrutacyjnej: Magdalena Jagodzińska, Aleksander Krzyżanowski oraz Janusz Juszczak wyrazili zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie pozostawienia składu Komisji Skrutacyjnej bez zmian.
Za głosowało -15 radnych,                       przeciw było – 0,                          wstrzymało się – 0. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisja Skrutacyjna została powołana w wyżej wymienionym składzie. 

Przewodniczący Rady prosił o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczących Rady.

Radny Aleksander Krzyżanowski zgłosił Radnego Henryka Grądziela.

Radny Henryk Grądziel wyraził zgodę.

Radna Iwona Jakubowska zgłosiła radną Zofię Michalak. 

Radna Zofia Michalak wyraziła zgodę. 
Więcej kandydatur nie było, w związku z czym Przewodniczący Rady o godz. 15:00 ogłosił  5 minutową przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i przygotowania kart do głosowania. 

Po przerwie Przewodniczący Rady spytał czy kandydaci na wiceprzewodniczących chcieliby zaprezentować swoją osobę. 
Radny Henryk Grądziel powiedział, że ma 54 lata. Mieszka w Siąszycach. Posiada wykształcenie średnie techniczne. Jest policjantem, komendantem komisariatu policji w Rychwale. 
Radna Zofia Michalak powiedziała, że mieszka w Modlibogowicach. Drugą kadencję jest radną. Jest mężatką i ma czwórkę dzieci. Obecnie jest na wcześniejszej emeryturze rolniczej. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Janusz Juszczak przedstawił projekt regulaminu w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Rychwale wprowadzając w punkcie 2 zmianę brzmiącą: postawienie znaku „x” w jednej lub w dwóch kratkach oznacza głos oddany „za” kandydatem, którego nazwisko znajduje się obok tej kratki. 
Przewodniczący Rady Roman Drewniacki przeprowadził głosownie wprowadzenia zmiany w regulaminie.

Za zmianą głosowało – 15 radnych,             przeciwnych było – 0,              wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że zmiana została wprowadzona. Następnie przeprowadził głosowanie przyjęcia regulaminu w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Rychwale.
Za przyjęciem regulaminu głosowało – 15 radnych, przeciwnych było – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że regulamin został przyjęty jednogłośnie.
(Regulamin głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokółu).

Komisja Skrutacyjna wydała karty do głosowania tajnego

Po przeprowadzonym głosowania nastąpiła 5 minutowa przerwa na podliczanie głosów.

Po przerwie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół wyborów wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Rychwale, którymi zostali: radny Henryk Grądziel i radna Zofia Michalak.
(Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 8 do protokółu).

Przewodniczący Rady Roman Drewniacki odczytał uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Rychwale i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,         przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

(Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokółu).

Pkt 11

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Rychwała radni otrzymali z materiałami na sesję. Dodał, że wynagrodzenie Burmistrza nie ulega zmianie w stosunku do tego, które otrzymywał i jest ono niższe od głównego pułapu stawek. Następnie przedstawił projekt uchwały.
Uwag nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie wyżej wymienionej uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokółu).

Od godz. 15:20 do godz. 15:30 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach.

Pkt 12

Przewodniczący Rady oświadczył, że w związku z projektami uchwał dotyczącymi powołania składów Komisji Rady Miejskiej w Rychwale, radni mieli wcześniej możliwość zadeklarować w której komisji chcieli by pracować. Przewodniczący Rady przedstawiając skład Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Rychwale, pytał czy radni wyrażają zgodę na udział w komisji. 
1. Radny Janusz Juszczak – wyraził zgodę.

2. Radny Roman Stanisławki – wyraził zgodzę.

3. Radny Aleksander Krzyżanowski – wyraził zgodę.

4. Radna Magdalena Jagodzińska – wyraziła zgodę.

5. Radny Tadeusz Bengier – wyraził zgodę.

Uwag nie było. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rychwale została podjęta. 

(Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokółu).

Pkt 13

Przewodniczący Rady przedstawiając sugerowany przez radnych skład Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy, pytał czy radni wyrażają zgodę na udział w komisji. 

1. Radna Zofia Michalak – wyraziła zgodę.

2. Radna Iwona Jakubowska – wyraziła zgodę.

3. Radny Aleksander Krzyżanowski – wyraził zgodę.

4. Radny Krzysztof Raczkowski – wyraził zgodę.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie powołania stałej Komisji Rady Miejskiej w Rychwale o nazwie Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokółu).

Pkt 14

Przewodniczący Rady przedstawiając sugerowany przez radnych skład Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej, pytał czy radni wyrażają zgodę na udział w komisji. 

1.   Radny Krzysztof Cichy– wyraził zgodę.

2.   Radny Henryk Grądziel– wyraził zgodę.

3.   Radna Elżbieta Rogowicz – wyraziła zgodę.

4.   Radny Cezary Piasecki – wyraził zgodę.

5.   Radny Aleksander Krzyżanowski – wyraził zgodę.
Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie powołania stałej Komisji Rady Miejskiej w Rychwale o nazwie Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej została podjęta.
(Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokółu).

Pkt 15
Przewodniczący Rady przedstawiając sugerowany przez radnych skład Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska, pytał czy radni wyrażają zgodę na udział w komisji. 

1.   Radny Roman Stanisławski – wyraził zgodę.

2.   Radny Janusz Juszczak – wyraził zgodę.

3.   Radny Tadeusz Bengier – wyraził zgodę.

4.   Radny Krzysztof Raczkowski – wyraził zgodę.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie powołania stałej Komisji Rady Miejskiej w Rychwale o nazwie Komisja Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokółu).

Pkt 16 

Przewodniczący Rady przedstawiając sugerowany przez radnych skład Komisji Współpracy  z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej., pytał czy radni wyrażają zgodę na udział w komisji. 

1.   Radna Iwona Jakubowska– wyraziła zgodę.

2.   Radna Magdalena Jagodzińska – wyraziła zgodę.

3.   Radna Jolanta Olkowska – wyraziła zgodę.

4.   Radna Elżbieta Rogowicz – wyraziła zgodę.

5.   Radny Waldemar Urbaniak – wyraził zgodę.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie powołania stałej Komisji Rady Miejskiej w Rychwale o nazwie Komisja Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej została podjęta. 

(Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokółu).

Pkt 17
Na wstępie swojej wypowiedzi Burmistrz Rychwała Stefan Dziamara złożył wszystkim radnym gratulacje. Powiedział, że w Radzie Miejskiej Rychwała jest siedmiu nowych radnych. Podejmowane decyzje często będą bardzo trudne w związku z czym na pewno będą wymagały dyskusji. Na początku poprzedniej kadencji sala narad wyglądała zupełnie inaczej. Sala ciągle jest za mała, dlatego w przyszłości chciałby, aby tego typu sesje odbywały się na sali konferencyjnej hali widowiskowo-sportowej. Odnosząc się do sytuacji finansowej Burmistrz powiedział, że zadłużenie gminy jest znaczące, a w ciągu ostatnich czterech lat ono nie zmalało. Cztery lata temu zadłużenie wynosiło 11 300 000,00zł, a na 5 000 000,00zł  trzeba było zrealizować inwestycji, które ten wskaźnik podniosły. Niektórzy zastanawiają się czy inwestycja łączenia wszystkich stacji uzdatnienia wody była bardzo potrzebna. Obecnie woda w niektórych miejscowościach jest gorsza niż cztery lata temu. W czasie choroby Burmistrza podejmowane były bardzo trudne decyzje. Ich powodem było obniżenie wydatków na oświatę, które wynoszą ponad 11 000 000,00 złotych. Podjęto decyzję o zmniejszeniu ilości placówek oświatowych na terenie gminy. Została zamknięta szkoła w Rozalinie. Obecnie trwają przygotowania  do otwarcia Środowiskowego Dom Samopomocy. W Rychwale z dwóch szkół utworzono Zespól Szkół. Szkołę w Siąszycach włączono do szkoły w Rychwale. 
Burmistrz powiedział, że inną kwestią która wywoływała duże emocje na sesjach były siłownie wiatrowe. Odnosząc się do artykułu zawartego z Gazecie Prawnej Ministra finansów pana Mateusza Szczurka, sytuacja w kraju jest taka sama jak w Rychwale. Większość samorządów jest zadłużona. Nie można oczekiwać realizowania nowych dróg, szkół,  hali sportowych jeżeli nic się nie robi. Mimo wielu dyskusji poprzednia kadencja podjęła decyzję o powstaniu siłowni wiatrowych. Jest to istotne dla budżetu zadłużonego na ponad 15 000 000,00zł. Dzięki wytrwałej pracy referatu finansów udało się przesunąć spłaty zadłużenia w trzech bankach. Jest to istotne, aby wskaźniki zostały spełnione. Dzięki takim posunięciom udało się zrealizować inwestycję budowy hali widowiskowo-sportowej. Budowa hali kosztowała budżet gminy około 3 000 000,00zł. Pozostałe środki pozyskano ze zwrotu VAT-u i Ministerstwa Sportu. 
Następnie Burmistrz powiedział o przekształceniu w 2011 roku Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej  w spółkę PGKiM. Obecnie większość zadań realizowana jest przez spółkę. Dysponuje ona sprzętem do odśnieżania, pługiem, piaskarką, nowym ciągnikiem, beczką asenizacyjną, samochodami, którymi zbierane są odpady komunalne. Dzięki posiadanym sprzętom spółka może zarabiać w innych gminach. Burmistrz powiedział, że będzie o tym rozmawiał z wójtem gminy Grodziec. Właścicielem spółki w 100% jest gmina Rychwał, dlatego musi ją wspierać. Z działalności spółki Rada ma przedstawiane sprawozdanie. 
W dalszej wypowiedzi Burmistrz mówił o oczyszczalni ścieków, która dzięki remontowi przeprowadzonemu za niemałe pieniądze, nadal funkcjonuje i  będzie funkcjonowała, tylko należy o nią systematycznie dbać. Nie można dopuszczać do sytuacji, że dyfuzory przez kilka lat nie są ruszane, a pompy są powyłączane.  
Kolejnym poruszonym przez Burmistrza tematem były przedszkola. Dzięki przygotowanemu w 2011 roku przez panią wiceburmistrz Ewę Jędrzejczak projektowi, został utworzony w Kucharach Kościelnych punkt przedszkolny. Obecnie kiedy sześciolatki poszły do szkoły, podjęto decyzję, aby pięciolatki poszły do oddziałów przedszkolnych w Zespole Szkół. Decyzja ta pozwoliła przyjąć do przedszkola wszystkie 3 i 4-latki, dzięki temu wszystkie chętne dzieci z gminy Rychwał są objęte wychowaniem przedszkolnym. 
Pomoc osobom starszym to zadanie, które również udało się zrealizować. Wiele starszych osób jest samotnych i często potrzebują pomocy. Między innymi to dla nich zostały uruchomione busy. Zatrudniono również osoby do pomocy w Miejsko Gminny Ośrodku Pomocy Społecznej.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że rok 2015 będzie bardzo trudny i skromny. Nie można obiecywać, że wszystko będzie zrobione. Należy skupić się tylko na najważniejszych sprawach. Burmistrz powiedział, iż ma nadzieję, że wydana w ostatnich dniach decyzja środowiskowa umożliwi pozyskanie środków i budżet gminy będzie wyglądał inaczej. W tej kadencji zrealizowano inwestycje za 17 000 000,00zł i pozyskano z zewnątrz środki w wysokości 8 500 000,00zł.  Do końca 2010 roku można było pozyskiwać środki na inwestycje do 80%. Od 2011 roku można pozyskać maksymalnie do 50 % środków. Trzeba składać o wiele więcej wniosków i starać się je otrzymać. Niektóre wnioski były na duże kwoty, inne na mniejsze. Dzięki wytrwałej pracy pracowników będą one nadal składane. Na zakończenie Burmistrz powiedział, iż wierzy, że wiele jeszcze wspólnie zostanie zrobione.   
Pkt 18
Wolnych wniosków nie było. 
Przewodniczący Rady poprosił o krótką przerwę w celu wyboru przewodniczących poszczególnych Komisji Rady Miejskiej.

Po przerwie poszczególne komisje przedstawiły wybranych przewodniczących.

Komisja Rewizyjna wybrała na przewodniczącego radnego Janusza Juszczaka, a na zastępcę Magdalenę Jagodzińską.

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy wybrała na przewodniczącego radnego Aleksandra Krzyżanowskiego.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej wybrała na przewodniczącego radnego Krzysztofa Cichego.
Komisja Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska wybrała na przewodniczącego radnego Romana Stanisławskiego.
Komisja Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej wybrała na przewodniczącą radną Iwonę Jakubowską.
Pkt 19

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Drewniacki zamknął I sesję Rady Miejskiej w Rychwale.
     Protokółowała                                                                   Przewodniczący Rady Miejskiej 
                                                                                                              w Rychwale
/-/ Agnieszka Olejniczak

                                                                                                        /-/ Roman Drewniacki
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