Protokół nr XL/13

Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 26 września 2013 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 18:00.

W sesji wzięli udział wszyscy radni.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Piotr Kwieciński                   - pracownik UGiM w Rychwale
- Karolina Przybylska             - adwokat UGiM w Rychwale
- Stanisław Głąbicki                - Członek Zarządu Powiatu Konińskiego

- Wiesław Bednarek                - Radny Powiatu Konińskiego

- Zdzisław Jankowski             - były Poseł RP

oraz sołtysi, mieszkańcy gminy i miasta Rychwał, przedstawiciele Rychwał Wind, TV Konin.
Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2

Burmistrz Stefan Dziamara złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt 11a) dotyczącego stanowiska Rady Miejskiej w Rychwale w sprawie Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020.
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad wprowadzeniem wniosku do porządku obrad:
Za przyjęciem wniosku głosowało -14 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się - 0.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXXVIII i XXXIX sesji Rady Miejskiej  w Rychwale.

4. Informacja Przewodniczących  Komisji Rady Miejskiej w Rychwale 

     z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania  Uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych  na XXXVIII i XXXIX  sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany budżetu na 2013 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał w zakresie wybranych terenów w obrębach Święcia, Franki, Czyżew, Dąbroszyn, Wardężyn.

11. Stanowisko Rady Miejskiej w Rychwale w sprawie przyjęcia harmonogramu realizacji przedsięwzięć mających na celu poprawę pracy oczyszczalni ścieków w Rychwale ul. Żurawin.

11a) Stanowisko Rady Miejskiej w Rychwale w sprawie Programu Rozwoju Obszarów  

      Wiejskich na lata 2014-2020.

12. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

13. Wolne  wnioski.

14. Zamknięcie  XL Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
Pkt 3

Przewodniczący Ireneusz Stachurski przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu XXXVIII sesji bez czytania.

Za przyjęciem głosowało – 14 radnych,           przeciw było – 0,              wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu XXXIX sesji bez czytania.

Za przyjęciem głosowało – 14 radnych,           przeciw było – 0,              wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty.

Na sesję przybyła radna Elżbieta Rogowicz. Aktualna ilość radnych biorących udział w głosowaniu -15.

Pkt 4

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Woźniak przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. Poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja Rewizyjna spotkała się 17 września 2013 roku w sprawie skargi od pana Ireneusza Stachurskiego. W tym samym dniu odbyła się sesja nadzwyczajna. 24 września uczestniczyła w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję. 22 września członkowie Komisji Rewizyjnej brali udział w Turnieju Sołectw na stadionie, a 14-15 września uczestniczyli w Impresjach Muzycznych.
Przewodniczący Komisji Oświaty Krzysztof Cichy powiedział, że w okresie międzysesyjnym komisja zajmowała się organizacją dowozu uczniów z terenu gminy do placówek oświatowych oraz wypoczynkiem dzieci w okresie wakacyjnym. W czasie posiedzenia komisji zapoznała się z regulaminem naboru dzieci do przedszkola Plastuś. Zaproponowała aby od przyszłego roku pierwszeństwo naboru miały dzieci 3-4 letnie, natomiast dzieci 5-letnie odbywające roczne przygotowanie przedszkolne były przyjmowane w ramach wolnych miejsc, albo w Zespole Szkół w Rychwale. Zmiana zostanie wprowadzona od przyszłego roku. Komisja uczestniczyła w omawianiu materiały na sesję. Ponadto członkowie komisji brali udział w Impresjach Muzycznych oraz Turnieju Sołectw.
Przewodniczący Komisji Budżetowej Cezary Piasecki poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja odbyła dwa spotkania. Jedno dotyczyło tematu opłat za przyłącza wodno – kanalizacyjne oraz wycofania ze sprzedaży bazy po byłym SKR. Kolejne spotkanie odbyło się 24 września, gdzie członkowie komisji brali udział w posiedzeniu komisji łączonych w celu omówienia materiałów na sesję. Uczestniczyli w niej również mieszkańcy miejscowości Święcia i Kuchary Kościelne. W okresie międzysesjyjnym odbyła się też sesja nadzwyczajna.
Przewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Justyna Maciejewska powiedziała, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział: 17 września w sesji nadzwyczajnej, 22 września w Turnieju Sołectw, 24 września w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Zenon Kwiryng poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział: 29 sierpnia w konferencji poświeconej sytuacji ze śmieciami oraz rekultywacji wysypiska w Woli Rychwalskiej, 14-15 września w Impresjach Muzycznych, 17 września w komisji i sesji nadzwyczajnej, 22 września w Turnieju Sołectw, 24 września w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję.
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Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że w okresie międzysesyjnym w zakresie referatu gospodarki wykonane zostały następujące zadania:
· Zakończono kruszenie gruzu. Koszt kruszenia wyniósł urząd gminy 20.850,00 zł. Podobny koszt poniosła Spółka PGKiM, co łącznie dało 41.000,00zł. 

· Uzupełniono ubytki dziur masą bitumiczną w Rychwale i w Grochowach za szklarnią. Uzupełniono pobocze w kierunku Jaroszewic Grodzieckich. 

· Podpisano dwie umowy. Jedna to projekt budowy przydomowych oczyszczalni ścieków podpisane przez UGiM w Rychwale. Druga to projekt budowy kanalizacji sieci wodociągowej na ulicy Polnej, budowę sieci wodociągowej w miejscowości Złotkowy –Sokołów, zakup wozu i beczki asenizacyjnej, remont przepompowni w Rychwale podpisane przez Spółkę PGKiM. Burmistrz powiedział, że na gminę Rychwał zostały narzucone duże kary związane ze złymi wynikami funkcjonowania oczyszczalni ścieków, aby tych kar uniknąć należało podjąć działania usprawniające pracę oczyszczalni.
· Zakończono budowę parkingu przy szkole w Grochowach. Został na to przeznaczony fundusz sołecki a gmina dołożyła określoną kwotę. 

· Dostarczono i zamontowano platformę przy Zespole Szkół. Umożliwia ona poruszanie osobom niepełnosprawnym uczęszczającym do klasy integracyjnej. 

· Dostarczono i zamontowano trzy zestawy siłowni zewnętrznych na skwerku przy ulicy Wiśniowej. W przyszłości zostaną tam zamontowane kolejne trzy siłownie. Koszty były niewielkie ponieważ w ramach promocji zrobiła to firma pana Damiana Smelczyńskiego. 

· W ramach zamówień publicznych spisano umowę na opracowanie zmiany studium i uwarunkowań w kierunku zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał. Jest to bardzo ważne działanie. W miarę możliwości szybko zostanie podpisana umowa na zmianę planu aby w przyszłym roku osoby zainteresowane mogły realizować zaplanowane inwestycje. 
· Ogłoszono i rozstrzygnięto przetarg na przebudowę dróg gminnych w miejscowości Grochowy, Kuchary Borowe oraz na ulicy Targowej w miejscowości Rychwał. Jeśli chodzi o drogę w Grochowach to będzie ona zrobiona kruszywem do pana Bazeli. W Kucharach Borowych będzie około 800m drogi asfaltowej. Przetarg wygrała firma pani Małgorzaty Kantek, która już podpisała umowę. 
· Ogłoszono i rozstrzygnięto przetarg na dowóz uczniów do placówek oświatowych. Pan Matecki dał najniższą cenę. 

· Ogłoszono i rozstrzygnięto przetarg na zaciągnięcie kredytu. Kredyt ten był uwzględniony w budżecie na 2013 rok. 

· 25 września 2013 roku podano do publicznej wiadomości ogłoszenie o przetargach ustnych określonych nieruchomości. Jest to nieruchomość zabudowana po byłym Zakładzie Gospodarki Komunalnej na ulicy Grodzieckiej, dwie działki w Dąbroszynie, oraz pięć działek w Siąszycach za szkołą. 

· Za pośrednictwem Urzędu zawarte zostało porozumienie dotyczące wzajemnej służebności między właścicielami posesji przy Placu Wolności 6 i 7. 
· Została przeprowadzona dyskusja publiczna za przyjętymi rozwiązaniami w projekcie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

· Prowadzono weryfikacje rozliczeń za zużytą energię elektryczną

· We wrześniu przeprowadzono oględziny w terenie na nieruchomościach na których nie złożono deklaracji na oddawanie śmieci. Pracownicy Urzędu zgodnie z obowiązującymi przepisami odwiedzali te domostwa i podejmowali negocjacje, aby mieszkańcy sami złożyli deklaracje. 
W zakresie referatu oświaty, promocji, kultury i sportu odbyły się następujące wydarzenia:

· 2 września 2013 roku odbyło się rozpoczęcie roku szkolnego. W Zespole Szkół w Rychwale została utworzona klasa integracyjna. Została zamontowana platforma. Odbędzie sie również remont łazienek. 

· 7 września 2013 roku odbył się Rowerowy Zawrót Głowy w ramach Stowarzyszenia Solidarni w Partnerstwie. Burmistrz podziękował wszystkim uczestnikom. Oprócz mieszkańców gminy Rychwał w rajdzie uczestniczyli również mieszkańcy innych gmin Grodźca, Goliny, Rzgowa, Starego Miasta i Tuliszkowa. 

· 13 września 2013 roku dla delegacji dożynkowych, osób przygotowujących stoiska kulinarne, Koła Gospodyń, Katolickiego Stowarzyszenia Civitas Christiana, OSP w Rychale, zespołu Bielanki, zorganizowano wyjazd do Konina na spektakl teatralny Kalino, Malino, Jarzębino czerwona. Bilety otrzymano w ramach dobrej współpracy z Oskardem. Nie jest to jedyna inicjatywa z jaką wychodzi Urząd. Dla osób które poświęcają swój czas warto coś zrobić. W ten sposób 24 maja sołtysi byli w Sejmie. Sołtysi w gminie Rychwał tak jak i w całym kraju mają ustalone diety. Wszyscy sołtysi, oprócz jednego, nieodpłatnie roznoszą listy z Urzędu do swoich mieszkańców.  Nie jest to ich zadaniem dlatego warto było coś dla nich za to zrobić. Na wyjazd do Warszawy sołtysi również musieli dołożyć określoną kwotę. Panie z Koła Gospodyń Wiejskich uczestniczyły 30 czerwca w spektaklu Malta na Bis.
· 21 września 2013 roku rolnicy byli na Targach w Poznaniu. Podobny wyjazd odbył się wiosną do Marszewa. 

· Organizowany dwudniowy wyjazd radnych do Warszawy nie odbył się.  27 września z funduszu socjalnego odbędzie się wyjazd pracowników do Warszawy. Wezmą w im udział również radni. Urząd będzie czynny. 

· 14-15 września 2013 roku odbył się Piknik Orkiestr Dętych. 

· 22 września 2013 roku z okazji Europejskiego Dnia Bez Samochodu został zorganizowany Rodzinny Rajd Rowerowy i Piknik Sołtysów. Uczestniczyło w nim pięć sołectw: Biała Panieńska, Czyżew, Dąbroszyn, Jaroszewice Grodzieckie, Jaroszewice Rychwalskie oraz miasto Rychwał. I miejsce zajęło miasto Rychwał, II sołectwo Czyżew, III Jaroszewice Grodzieckie, IV Dąbroszyn, V sołectwo Jaroszewice Rychwalskie, VI Biała Panieńska. Wszystkim zaangażowanym osobom Burmistrz serdecznie podziękował. Podczas pikniku odbył się  również Trójbój dla Samorządowców. Zwyciężył Sławomir Woźniak i Roman Drewniacki, II miejsce zajął Burmistrz, III Zenon Kwiryng. 
· 20 września 2013 roku odbędzie się Piknik Grzybobrania w Kościelcu Kaliskim.  Panie z tej miejscowości chętnie biorą udział w różnych uroczystościach i tym samym należy się odwdzięczyć.

· 5-6 października 2013 roku odbędzie się wyjazd do Rychwaldu w Czechach. W wyjeździe weźmie udział jedenastoosobowa grupa taneczna oraz wyłoniona delegacja. Delegacje z Czech i Słowacji uczestniczyły w Rychwalskich Impresjach Muzycznych. 
· 14 października 2013 roku odbędzie się Dzień Edukacji Narodowej w Rychwale.

· 16 października 2013 roku o godz. 11:00 na stadionie nastąpi wmurowanie kamienia węgielnego pod budowę hali sportowej w Rychwale. Burmistrz zaprosił radnych, sołtysów. 

· 19 października 2013 roku w świetlicy wiejskiej w Glinach odbędzie się  święto jesiennych plonów Pyrczok.
Na zakończenie Burmistrz przedstawił informację Urzędu Stanu Cywilnego:

· Sporządzono 1 akt urodzenia., 8 małżeństw, 3 zgony.
· Zameldowano na pobyt stały 5 osób przybyłych z innej jednostki.
· Zameldowano na pobyt czasowy 22 osoby.

· Zameldowano na pobyt stały 6 noworodków.

· Dokonano zmiany miejsca pobytu w obrębie gminy Rychwał dla 3 osób.

· Wymeldowano z pobytu stałego 10 osób w związku z opuszczeniem gminy Rychwał.
· Wymeldowano 4 osoby które zmarły.
· Dokonano zmiany stanu cywilnego i dowodów osobistych dla 102 osób.
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Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym brał udział:
· 9 września 2013 roku w dyskusji na temat zmian planu zagospodarowania przestrzennego. 

· 17 września 2013 roku w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.

· 17 września 2013 roku w sesji nadzwyczajnej.

· Spotkaniu z mieszkańcami miejscowości Święcia. 

· Zebraniu sołeckim w miejscowości Siąszyce.

· Turnieju Sołeckim.

· 24 września 2013 roku w posiedzeniu komisji łączonych.

Ponadto przewodniczący Ireneusz Stachurski przedstawił pisma, które wpłynęły do biura rady w okresie międzysesyjnym. 
Pierwsze pismo o jakim poinformował Przewodniczący Rady to podanie mieszkańców Kuchar Borowych – Urszulin o uwzględnienie w budżecie Gminy na 2014 rok jednej lampy solarowej. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał pismo które otrzymał w dniu 26.09.2013 roku od firmy Rychwał Wind Sp. z ograniczoną odpowiedzialnością z/s w Nowej Wsi, Nowa Wieś 22, 63-308. W piśmie tym firma Rychwał Wind Gizałki zwraca się z prośbą o rozpatrzenie i przychylne załatwienie uwag do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wniesionego przez inwestora w dniu 9 września 2013 roku.
Kolejne pismo od pana Zdzisława Jankowskiego dotyczyło prośby o udzielenie informacji o celowość decyzji podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie do odpłatnego użytkowania w trybie bez przetargowym Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Rychwale Spółka z o.o. stacji uzdatniania wody oraz sieci wodociągowych i kanalizacyjnych, wraz z towarzyszącą im infrastrukturą techniczną, stanowiących własność gminy Rychwał. 

Przewodniczący Rady poinformował o skardze firmy Rychwał Wind na nienależyte wykonywanie zadań przez Burmistrza Gminy i Miasta Rychwał. Skarga w dniu 13 września skierowana została do Komisji Rewizyjnej. 
W okresie miedzysesyjnym do biura rady wpłynęła lista z podpisami 42 mieszkańców miejscowości Święcia. Mieszkańcy ci popierają plan zagospodarowania przestrzennego pod siłownie wiatrowe w miejscowości Święcia. Wpłynęło również pismo państwa Agnieszki i Krzysztofa Cieślaków z prośbą o wykreślenie ich nazwisk z listy osób sprzeciwiających się budowie siłowni wiatrowych w Święci. 
Na koniec Przewodniczący Rady przypomniał o uwagach firmy Rychwał Wind, które już wcześniej Radni otrzymali.  

Pkt 7
Radny Zdzisław Kałużny w imieniu rodziców dzieci dojeżdżających do szkoły z miejscowości Siąszyce  i Zosinki poprosił o przystanek w Siąszycach koło pana Maćkowskiego.
Pan Jan Bartczak zadał Burmistrzowi pytania. Ile wpłynęło wniosków związanych z planem zagospodarowania przestrzennego wybranych terenów. Które z nich znalazły się w porządku obrad oraz. Ile wniosków zostało rozpatrzonych pozytywnie a ile negatywnie. Dlaczego o 2,5 roku opóźniono uchwalenie planu zagospodarowania przestrzennego terenów miejscowości wykazanych w piśmie przez firmę Rychwał Wind. Zdaniem pana Bartczaka rozwój gminy został opóźniony o 2,5 roku, bo kiedy firma Wiatrowiec miała budować na tych terenach elektrownie wiatrową nie było żadnych protestów. Pan Bartczak zwrócił uwagę, że Przewodniczący Rady nie wspomniał o piśmie z podpisami mieszkańców Święcia, Kuchary którzy nie popierają planu zagospodarowania przestrzennego pod siłownie wiatrowe. Z tego co mu wiadomo podpisało się 240 osób. Spytał dlaczego Burmistrz nie uwzględnił tak licznego protestu.
Padła podpowiedź, że 140 osób.
Przewodniczący Rady oświadczył, że radni o piśmie zostali poinformowani i będzie o tum mowa przed głosowaniem uwag do zmian planu zagospodarowania przestrzennego.
Sołtys Józef Kosman powiedział, że już wcześniej prosił o wycięcie krzewów przy skrzyżowaniu  w kierunku Rybia. Rowy nie są oczyszczone w wyniku czego doszło do wypadku. 

Sołtys Jan Brzęcki powiedział, że wiedział iż Wardężyn nigdy nie był brany pod uwagę w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego pod siłownie wiatrowe. W  ostatnich dniach jednak dowiedział się, że mieszkańcy miejscowości Wardężyn od strony gdzie będzie stał wiatrak otrzymali pisma. Z pism tych wynika, że będą oni otrzymywali po tysiąc zł rocznie od hektara. W związku z tymi pismami mieszkańcy zwrócili się o wyjaśnienie do sołtysa. Sołtys powiedział, że nic na ten temat nie wiedział, ale jeżeli radna wiedziała to dlaczego nie powiedziała. Na zebraniu wiejskim w sprawie funduszu Burmistrz stwierdził, że on jest tylko wykonawcą, to radni podejmą decyzję. Zdaniem sołtysa kiedy była mowa o kopalni Piaski to był wielki szum. Sołtys powiedział, że wstydzi się spojrzeć ludziom w oczy bo mówił , że nie będą w zasięgu elektrowni wiatrowej a okazuje się, że jest inaczej. Z trzech  stron jest to teren Wardężyna. Sołtys powiedział, że nie miał wcześniej żadnej informacji a o zaistniałej sytuacji dowiaduje się z jakiś umów. Dzwoniąc jednak na numer telefonu umieszczony na tej umowie  nie można się do nikogo dodzwonić i nic dowiedzieć. Sołtys spytał więc co jest z tym wszystkim grane, bo on nic z tego nie rozumie i prosi o wyjaśnienia.
Przewodniczący Rady przeprosił za uchybienie i powitał posła IV Kadencji pana Zdzisława Jankowskiego, który spóźniony wszedł na salę narad.
Radna Justyna Maciejewska spytała, kto pana Brzęckiego  zapewniał, że nie będzie w Wardężynie wiatraków, jak ona mu na sesji podpowiadała. 
Sołtys Jan Brzęcki powiedział, iż pytał wcześniej czy dotyczy to terenów i mieszkańców Wardężyna. Burmistrz mu wtedy odpowiedział, że nie dotyczy. Taką też informacje przekazał mieszkańcom. Ponadto sołtys powiedział, że na początku lipca rozmawiając  z radną  Zofią Michalak dowiedział się, że nic się nie dzieje. 
Radna Zofia Michalak powiedziała, że sesje są dla wszystkich, zarówno radnych jak i sołtysów. Sołtys uczestnicząc w sesji wie tyle samo co ona jako radna. Mieszkańcy Wardężyna nie pytali jej o ten temat. Na komisji była pani urbanista i wyjaśniała, że jeszcze nie wiadomo czy wiatrak będzie z tej strony czy z innej. Radna prosiła, aby sołtys Wardężyna skierował swoje pytania do kogoś innego. Zdaniem radnej sołtys mógł zwołać zebranie, aby wyjaśnić całą sytuację mieszkańcom.
Sołtys Jan Brzęcki powiedział, że sołtysi nie wiedzą co się dzieje na sesjach nadzwyczajnych. Protokóły z sesji nie są czytane w związku z czym sołtysi nie wiedzą o wszystkich decyzjach jakie podejmuje Rada. Sołtys powiedział, że gdyby wiedział, jak wygląda sytuacja to zwołałby zebranie mieszkańców, ale miał zapewnienia, że nic się nie dzieje.

Pan Jan Bartczak powiedział, że w związku z podejmowaną bardzo ważną uchwałą dotycząca zmian planu zagospodarowania przestrzennego, prosił o udzielenie głosu mieszkańcom i osobom zainteresowanym. 
Przewodniczący Rady powiedział, że mieszkańcy będą mogli zabrać głos przed rozpatrzeniem uwag przez Radę Miejską i przed podjęciem uchwały. Obecny punkt porządku obrad to interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

Radny Zdzisław Kałużny spytał, kiedy zostanie przesunięty hydrant. 

Sołtys Marek Kowalski spytał, czy Przewodniczący Rady powiadomił sołtysów lub mieszkańców o zamiarze powstania siłowni wiatrowych. 

Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie. Ponadto powiedział, że sołtysi biorą udział w sesji, a on po to czyta na głos wszystkie uchwały, aby zebrani wiedzieli jakie Rada podejmuje decyzje. Uchwała dotycząca przystąpienia do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego była podejmowana na sesji zwyczajnej.

Pkt 8
Przewodniczący Rady oświadczył, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2013 rok był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła treść uchwały.

Uwag nie było. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 9

Przewodniczący Ireneusz Stachurski powiedział, że projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023 został omówiony na posiedzeniu komisji łączonych.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła projekt uchwały.

Uwag nie było. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,        przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Od godz. 14:05 do godz. 14:20 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach.

Pkt 10 
Po przerwie Przewodniczący Rady poinformował, że do projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał w zakresie wybranych terenów w obrębach Święcia, Franki, Czyżew, Dąbroszyn, Wardężyn zostały naniesione uwagi zgłoszone przez mieszkańców i firmy. Uwagi, które zgodnie z prawem Burmistrz odrzucił, trafiły pod obrady Rady Miejskiej. 

Burmistrz Stefan Dziamara zwrócił się do Przewodniczącego Rady z prośbą, aby przed przystąpieniem do omawiania uwag zacząć od przedstawienia pewnych faktów związanych z siłowniami wiatrowymi. Pan Kwieciński przedstawiłby chronologie postępowania w materii siłowni wiatrowych, a ponieważ nie ma pani architekt (była na komisjach łączonych) to pani Małolepsza  powiedziałaby kilka zdań na temat planu.
Przewodniczący Rady powiedział, że przychyla się do wniosku Burmistrza, jednak przed głosowaniem uwag pragnąłby oddać głos mieszkańcom i wnioskodawcom. 

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że podejmowana uchwała jest bardzo ważna zarówno dla mieszkańców  miasta i gminy Rychwał jak i radnych. Ostatnia skarga która wpłynęła na Burmistrza związana jest z siłowniami wiatrowymi. Komisja Rewizyjna rozpatrzyła ją i przekazała do Burmistrza ponieważ nie dotyczy ona Burmistrza tylko pracowników. Burmistrz powiedział, że nie jest rolą Burmistrza przyjść o godz. 7:30 do pracy i wyjść z niej o godz. 15:30. Jego obowiązkiem jest coś robić. Każda decyzja wywołuje określone emocje. Jego zadaniem jest próbować ściągnąć inwestorów, którzy zostawią jakieś pieniądze i dadzą możliwość, aby gmina mogła się rozwijać. Supermarkety nie są idealnym rozwiązaniem. Powstanie Biedronki również wywołuje określone emocje. Burmistrz powiedział, że nie ma na to wpływu. Próba budowy zakładu kremacji została przez całe środowisko miasta i gminy Rychwał zawetowana. Głos ludu był tak duży, iż uznano, że nie należy tego robić. Była też mowa o kopalniach którą obecny właściciel zdecydowanie odrzucił. Teraz są siłownie wiatrowe. Nie są wymysłem Stefana Dziamary, obecnej Rady. Jest to pomysł, jak to powiedział były Burmistrz Jan Bartczak, z 2002 roku. Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że faktycznie 2007 roku było spisane porozumienie i jest na to opinia prawna. Porozumienie to było podpisane prywatnie przez pana Jana Bartczaka. Nigdzie nie zostało zarejestrowane, nie ma żadnych znaków, że to pismo wyszło z urzędu. Pismo nigdy, nigdzie w żaden sposób nie zostało udokumentowane, że było w Rychwale. Burmistrz oświadczył, że była również podpisana umowa z firmą Rychwał Wind o przekazanie darowizny na przygotowanie projektu. Prawda jest jednak taka, że w 2010 roku kiedy Stefan Dziamara został Burmistrzem miasta i gminy Rychwał, sytuacja ta została przedstawiona. Jednak w czerwcu 2011 roku Rada podjęła inną decyzję. Burmistrz powiedział, że jeżdżąc na zebrania i rozmawiając z mieszkańcami wszyscy chcą, aby rowy były oczyszczone, drogi naprawione, powstały chodniki, dachy wymienione i wiele innych spraw, a przecież na te zadania jest określony budżet. Rolą zarówno Burmistrza jak i Rady jest szukanie możliwości pozyskania środków. Podejmując uchwałę w 2011 roku nie było protestów. Wtedy nawet urzędnicy nie wiedzieli wszystkiego, bo nie było materiałów. Burmistrz o całej sytuacji dowiedział się na spotkaniu w którym uczestniczył świętej pamięci pan Lehmann. Rada nie chciała, aby na terenie całej gminy powstało 28 siłowni o mocy prawie 50 MW dlatego podjęła decyzję o wydzieleniu określonego rejonu. Burmistrz powiedział, że jego rolą jest przeprowadzenie tego zgodnie z prawem.  Odbyły się spotkania w terenie, spoglądano gdzie poszczególna siłownia powstanie, odbyły się spotkania w poszczególnych miejscowościach, była publikacja w Przeglądzie Konińskim, była dwukrotnie publikacja w Odgłosach Rychwała. Zachowano wszelkie procedury. Burmistrz oświadczył, że posiada kopię pisma z Komisji Europejskiej z którego wynika, że cyt: w prawie unijnym nie ma przepisu regulujących minimalną odległość, która powinna być zachowana między turbinami wiatrowymi a budynkami mieszkalnymi. Burmistrz powiedział, że przewidywane odległości na terenie gminy Rychwał próbuje się jakoś unormować. Ustawodawstwo w Niemczech nie zawiera przepisów dotyczących minimalnych odległości wiatrowych od obszarów mieszkalnych budynków. Ustalona jest między innymi maksymalna granica hałasu. Burmistrz powiedział, że to nasze przepisy zmuszają Radę Miejską Rychwała, Burmistrza, tych którzy będą wydawali każdą decyzję, aby zachować wszelkie normy które wynikają z przepisów prawa. To jest Sanepid, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska nakazują pewne przepisy jakich należy się trzymać. Nie jest to decyzja Stefana Dziamary, pani Małolepszej czy radnych. Jeżeli radni przegłosują tą uchwałę to sprawa posunie się do przodu. Wtedy należy wydać decyzje środowiskowe. Burmistrz może ją wydać tylko wtedy kiedy dostanie pozytywną opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Sanepidu. Nawet jeżeli decyzja zostanie wydana to musi być jeszcze pozwolenie na budowę. Każdy ma prawo bronić swoich interesów. Burmistrz powiedział, iż to nie on wybrał miejsce na lokalizację siłowni wiatrowych. Temat wyboru miejsca był dyskutowany i Rada Miejska podjęła decyzję. Będąc na zebraniu w Wardężynie Burmistrz pokazywał mapę i przedstawiał odległości. Dyskusji na temat lokalizacji wiatraków było wiele. Podjęcie decyzji daję szanse, że próbuje się coś w Rychwle zmienić. Siłownie wiatrowe są w wielu innych gminach. W gminie Rychwał są dwie na Białej Panieńskiej. One są, funkcjonują i nic się nie dzieje. Na spotkaniach padają nieprawdzie słowa, że ktoś wziął łapówkę, ktoś zdecydował o tym, że jest już firma, że podpisano umowę. Każdy walczy, również Rychwał Wind rozdaje ulotki i próbuje podpisywać umowy, bo to są  ich pieniądze. Burmistrz przeprosił jeżeli kogoś uraził, ale spowodowały to emocje.  Podjęta w tamtym roku uchwała, związana z funkcjonowaniem oświaty, kosztowała go utratę zdrowia. Nie przyszedł do gminy Rychwał żeby przesiedzieć cztery lata i nic nie zrobić. Każda podejmowana decyzja jest konsultowana, uzgadniana i dyskutowana. Burmistrz oświadczył, że pamięta dyskusję na temat hali sportowej, dyskusje na temat siłowni wiatrowych, bo są one ciężkie. Po czasie zostanie to ocenione. Na zakończenie wypowiedzi Burmistrz powiedział, że tydzień wcześniej był w telewizji program Samorządna Polska, w którym pokazywano protesty mieszkańców w gminach gdzie miały powstać siłownie wiatrowe, a następnie pokazano te same gminy po kilku latach gdzie te siłownie powstały. Wypowiedzi tych samych mieszkańców okazały się bardzo rozbieżne. Burmistrz prosił Radę, aby rozważyła wszystkie możliwości i nie patrzyła tylko przez pryzmat przypodobania się komuś. Ważne jest aby coś zrobić dla gminy.
Pracownik urzędu Piotr Kwieciński poinformował, że problematyka siłowni wiatrowych pojawiła się na terenie gminy Rychwał około 2002 roku. Firma pana Milera robiła wtedy rozeznanie. Od 2007 roku zaczęły się poważniejsze prace nad stworzeniem możliwości lokalizacji siłowni wiatrowej. Obowiązujące akty planistyczne na terenie gminy czyli studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania oraz plan miejscowy nie dawały takich możliwości i te prace nie mogły posunąć się dalej. Właściwe prace rozpoczęły się po uchwaleniu studium w 2010 roku na przełomie starej i obecnej Rady. To studium dawało możliwości na wyłonienie wykonawcy i przystąpienie do opracowania planu miejscowego. Po uchwaleniu studium w tym samym roku 2010 została spisana umowa z firmą pana Zbigniewa Łabudy na sporządzenie planu miejscowego. Na tym etapie były rozważane 24 lokalizacje o łącznej mocy 54 MW. Po zmianach samorządowych, czyli wyłonieniu nowej Rady i Burmistrza, radni i Burmistrz zapoznali się z tematyką i podjęli decyzję o ocenach aktualności studium i planów miejscowych. Ocena ta była zaopiniowana przez komisję urbanistyczną Rady Miejskiej w Rychwale i została zatwierdzona uchwałą Rady Miejskiej. W wyniku przyjęcia tej oceny odstąpiono od opracowania planu miejscowego w zakresie 54 MW. Do firm zainteresowanych lokalizacją siłowni wiatrowych zostało wystosowane pismo z prośbą o określenie możliwości ich lokalizacji. Zaproponowano jednocześnie aby turbiny zlokalizować w północnej części gminy. Można było zaproponować inny teren który stanowił by zwartą całość. Pisma te były z października 2011 roku. Na przełomie listopada i grudnia firmy na posiedzeniach Rady Miejskiej przedstawiły swoje propozycje (plany inwestycji). 15 grudnia 2011 roku uchwałą Rady Miejskiej Burmistrz został zobligowany do opracowania koncepcji określającej możliwości lokalizacji siłowni wiatrowych w czterech okręgach gminy. Był to okręg Siąszyce-Złotkowy, Czyżew-Wardężyn–Dąbroszyn, Czyżew-Święcia i Święcia. Po podjęciu uchwały zostały rozesłane pisma do zainteresowanych firm o określenie opłacalności tej inwestycji w konkretnych granicach. Na przełomie stycznia i lutego 2012 roku zostały one przedstawione na posiedzeniach Rady. Następnie została opracowana analiza określająca możliwości lokalizacji siłowni wiatrowych na terenie gminy Rychwał. Została ona przedstawiona Radzie w czerwcu 2012 roku. Po zapoznaniu się z ta analizą w czerwcu 2012 roku Rada Miejska w Rychwale podjęła uchwałę o przystąpieniu do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Wynikiem tej uchwały było podpisanie umowy z biurem projektowym pani Marii Czerniak na sporządzenie przedmiotowego planu. We wrześniu 2012 roku zostało podane ogłoszenie o przystąpieniu do zmiany planu miejscowego oraz poinformowano o możliwościach składania wniosków do planu. Obwieszczenia te ukazywały się na stronie internetowej urzędu oraz na tablicach ogłoszeń w miejscowościach objętych planem. Wnioski do planu miejscowego zostały przekazane do pani architekt.  W kwietniu 2013 roku opracowano projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Prognoza ta uwzględnia również zagadnienia związane z hałasem. W maju bieżącego roku przekazano projekt do uzgadniania i opiniowania. Po uzyskaniu pozytywnych opinii i uzgodnień w sierpniu projekt został wyłożony do publicznego wglądu. 28 sierpnia odbyła się publiczna dyskusja nad przyjętymi rozwiązaniami w tym planie. Osoby i instytucje nie zgadzające się z ustaleniami planu mogły wnieś uwagi. Uwagi które wpłynęły zostały rozpatrzone przez Burmistrza w sposób negatywny. Konsekwencją takiego ich rozpatrzenia jest przekazanie uwag do rozpatrzenia Radzie Miejskiej. 
Kierownik Karolina Małolepsza powiedziała, że pani architekt, która przygotowała projekt, nie może uczestniczyć w obecnej sesji ponieważ ma biuro w Sopocie. Uczestniczyła ona w dyskusji nad planem oraz posiedzeniu komisji Rady Miejskiej, gdzie mogła odpowiedzieć na pytania radnych i mieszkańców. Pani Małolepsza poinformowała, że kiedy została podjęta uchwała o przystąpieniu do planu, została wyłoniona osoba która ten plan przygotowała. Termin składania wniosków upłynął 5 października 2012 roku. Złożono ogółem 17 wniosków, w tym 12 instytucji i 5 od osób prywatnych, przedsiębiorstw, właścicieli terenów i inwestorów. Pani architekt otrzymała również wnioski, które zostały przesłane znacznie wcześniej dotyczące zagadnień siłowni wiatrowych.  Dwanaście wniosków które wpłynęły od instytucji dotyczyło warunków jakie należy uwzględnić w projekcie zmiany planu. Na podstawie zebranych informacji materiałów udostępnionych przez gminę dokonano szeregu analiz mających na celu zidentyfikowanie istniejących i planowanych uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego pod kontem możliwości lokalizacji elektrowni wiatrowych oraz analiz lokalizacji wnioskowanych zespołów elektrowni wiatrowych na obszarze zmiany planu. Pani Małolepsza powiedziała, że teren widoczny na planie jest dość rozległy. Pani architekt otrzymując to opracowanie musiała uwzględnić teren na którym nie można lokalizować siłowni wiatrowych. Musiała odmierzyć odpowiednią odległość od istniejących zabudowań, musiała wziąć pod uwagę te zabudowania które jeszcze nie istnieją, ale które są przyjęte w studium i w istniejącym planie jako planowane. Przyjęto odległości dotyczące lasów jak i terenów do dolesienia. W związku z tymi ograniczeniami trzeba było dokonać wyboru między dwoma wariantami. Jeden to wariant obszarowy, drugi to wskazanie konkretnych lokalizacji, konkretnych działek. Pani architekt przedstawiła zalety i wady obu wariantów. Po przeanalizowaniu tych wariantów Burmistrz podjął decyzję o wariancie lokalizacyjnym. W momencie podejmowania uchwały o zmianie planu wiadomo już ile będzie siłowni wiatrowych i w których miejscach  będą się one znajdowały. Wnioski złożyło 5 firm: Amber Energia Wytwarzanie ( wnioskowała ona o rozmieszczenie 5 siłowni o mocy do 3MW), Rychwał Wind Sp. z o.o. (wnioskowała o lokalizację 10 siłowi o mocy od 3-3,2 MW), Rafał Augustyniak, Wiatr Eko ( określiła posadowienie 10 siłowni o mocy 3 MW), Centralna Grupa Energetyczna (wnioskowała o posadowienie 7 siłowni). Pani Małolepsza powiedziała, że nie było możliwości zrealizowania wszystkich wniosków na tym terenie z zachowaniem wymogów którymi musiała się kierować pani architekt. W związku z tym należało wybrać najlepsze lokalizacje. Według pani architekt już na początku inwentaryzacji wniosków można zauważyć, że rzeczywiste zaangażowanie dotyczy tylko części inwestorów. Na Rysunku który przedstawiono pani architekt wyznaczono nieruchomości lub ich fragmenty na których lokalizacja elektrowni wiatrowych nie jest możliwa z powodu występujących ograniczeń. Zostały wyeliminowane proponowane we wnioskach szczegółowe lokalizacje elektrowni wiatrowych na tych obszarach. Oznacza to, że Rychwał Wind które wnioskowało o dziesięć siłowni, po naniesieniu ich na plan, gdzie wyeliminowano część elementów, może zlokalizować tylko cztery. W pierwszym wniosku na pięć siłowni tylko dwie mieszczą się w terenie gdzie można je posadowić. W kolejnym wniosku z dziesięciu proponowanych siłowni tylko jedna mieściła się w terenie. W piątym wniosku na siedem siłowni pięć mogłoby być zlokalizowanych. W efekcie przeprowadzonej analizy największa potencjalna ilość elektrowni wiatrowych o największych parametrach lokalizacyjnych występuje przy piątym wniosku. Życzeniem radnych na posiedzeniu komisji było, aby brać pod uwagę możliwość realizacji inwestycji i wniosków z terenu gminy Rychwał. Dotyczy to dwóch siłowni o mniejszej mocy. W pierwszej kolejności uwzględniono wymagania dotyczące odległości  od zabudowań i od lasów. Pani architekt wyznaczyła sobie kilka kryteriów którymi się kierowała oceniając poszczególne wnioski. Należało wybrać wnioski które były najbardziej optymalne dla inwestora, gminy i mieszkańców. Kryteria którymi kierowała się pani architekt to prawo dysponowania nieruchomością i najwyższa potencjalna wydajność energetyczna. Jeżeli ktoś wnioskował o dziesięć siłowni wiatrowych a okazało się, że na danym terenie może zrealizować tylko jedną, to dla niego taka inwestycja jest o wiele mniej opłacalna niż dla wnioskodawcy, który wnioskował o siedem a może zlokalizować pięć. Kolejnym etapem analiz pani architekt była ostateczna weryfikacja dotycząca eliminacji kolidujących ze sobą lokalizacji elektrowni wiatrowych z różnych wnioskowanych zespołów. Respektowana była zasada rozmieszczenia elektrowni w odległości nie mniejszej niż 450 metrów. Odległość ta dotyczy jednej siłowni. Względem pozostałych siłowni odległości te są znacznie większe. Tak przygotowany projekt został wysłany do instytucji które muszą go zaopiniować i uzgodnić, między innymi do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. Po uwzględnieniu tych wszystkich uzgodnień projekt został poprawiony i była możliwość zapoznania z nim. Odbyła się dyskusja nad zapisami w planie w której uczestniczyła część mieszkańców, Przewodniczący Rady, pani radna. Można było składać uwagi nad którymi  odbędzie się głosowanie. Pani Małolepsza powiedziała, że obserwując sytuację w sąsiednich gminach, między innymi gminie Stare Miasto okazało się, że prace nad siłowniami wiatrowymi są tam bardzo zaawansowane. Procedura jest tam nieco inna. Wydawana jest decyzja o warunkach zabudowy, czyli prawdopodobnie nie będzie planu. Decyzje te są bardzo zaangażowane dla czterech siłowni które będą posadowione w Główiewie. Najbliższa z nich jest 158 metrów od granic opracowania gminy Rychwał. Minimalna odległość od zabudowań do siłowni wiatrowych wynosi 218 metrów. Podobne prace toczą się w Grodźcu, są one zaawansowane dla jednej siłowni a dla dwóch są wstępne uzgodnienia. Tam także będą wydawane warunki zabudowy, co jest o wiele prostsze, bardziej przyjazne inwestorom. 
Przewodniczący Rady powiedział, że pierwszą uwagą jaką Burmistrz odrzucił jest uwaga firmy Rychwał Wind Sp. z o.o.. Przewodniczący Rady odczytał uwagę nr 1 oraz uzasadnienie nieuwzględnienia uwagi przez Burmistrza (uwaga nr 1 stanowi załącznik nr 2 do niniejszej uchwały). 
Pani przedstawiciel firmy Rychwał Wind powiedziała, że wypowie się ogólnie do odrzuconego przez Burmistrza wniosku. Firma pozyskała od zakładu Energetycznego informację, że jest obowiązek odniesienia się do linii wiodących przez tereny gdzie mają być planowane posadowienia turbin elektroenergetycznych. Pani przedstawiciel powiedziała, że nie zostało to naniesione i poprawione. Jest to bardzo trudny temat. Firma nie jest tylko żądna zysków i stara się dostosować do prawa, przepisów i pewnej chronologii działań na terenie gminy. Nie jest dla niej zrozumiałym dlaczego wniosek firmy zostały bezwzględnie odrzucony. Spytała dlaczego firma nie została zawiadomiona, że jej wniosek nie jest brany pod uwagę o ujęcie w planie. Dowiedzieli się z BIP-u, że jest plan zagospodarowania przestrzennego. Pani przedstawiciel powiedziała, że Burmistrz nie musiał firmy o tym zawiadamiać.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, żeby pani przedstawiciel nie wprowadzała opinii publicznej w błąd, czy Burmistrz musiał czy nie musiał zawiadamiać.

Pani Przedstawiciel Rychwał Wind powiedziała, że nie musiał. Według firmy niedopuszczalne jest stwierdzenie, że posadowienia  przez nią proponowane były niezgodne z prawem i przepisami związanymi z decyzją środowiskową, ponieważ wniosek został dostarczony z pełnym kompletem nie łamiącym prawa i zasad przepisów ochrony środowiska. 
Pan Piotr Kwieciński powiedział, że w projekcie planu nie ma w ogóle o tym mowy. 
Pani Przedstawiciel Rychwał Wind powiedziała, że jest wiele niezrozumiałych i niejasnych sytuacji. Zwracając się do Burmistrza powiedziała, że firma złożyła wniosek o wydanie decyzji środowiskowej na cztery turbiny w dniu 20 lipca 2012 roku. W dniu 31 sierpnia  2012 roku otrzymała od Burmistrza odmowę w uzasadnieniu brzmiącą cyt: wobec faktu decydujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał nie dopuszcza lokalizacji siłowni wiatrowych w miejscach wskazanych przez inwestora. Burmistrz Rychwała orzekł jak w sentencji czyli odmówił wydania decyzji środowiskowej. Pani przedstawiciel powiedziała, że Rada jest w trakcie procedowania nad miejscowym planem. W dniu 27 sierpnia widzieli obwieszczenie Burmistrza, że firma konkurencyjna Centralna Grupa Energetyczna złożyła wniosek. Pani przedstawiciel spytała czy już wtedy było wiadomo jak będzie wyglądał miejscowy plan. Na podstawie odmowy prosiła Burmistrza o odniesienie się do przyjęcia wniosku o decyzję środowiskową firmy konkurencyjnej.
Przewodniczący Rady powiedział, że pismo firmy Rychwał Wind które wpłynęło w dniu wczorajszym przedstawia, że firma może wystąpić na drodze sądowej o odszkodowanie do gminy. Prosił o przedstawienie opinii prawnej o której mówił Burmistrz. Spytał również jaka ewentualnie  byłaby wysokość takiego odszkodowania i na ile realne jest uzyskanie takiego odszkodowania przez firmę. 

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że firma Rychwał Wind złożyła swój wniosek w lipcu 2012 roku, natomiast firma konkurencyjna złożyła w tym roku kiedy czas do zakończenia postępowania jest zdecydowanie krótszy. W przypadku firmy Rychwał Wind wydano decyzję o odmowie, natomiast w przypadku firmy konkurencyjnej została wydana decyzja. Wynika to z kodeksu postępowania administracyjnego w zakresie wydawania decyzji środowiskowych. Odnośnie tych kwestii jest opinia prawna którą sporządził radca prawny Mikołaj Kasprzak w czerwcu 2011roku. Opinia była wielokrotnie przedstawiona. 
Pani mecenas Karolina Przybylska powiedziała, że są dwie opinie bardzo ze sobą zbieżne, jedna radcy prawnego Mikołaja Kasprzaka, druga adwokata Krzysztofa Stanisławskiego. 20 czerwca 2011 roku kancelaria adwokacka adwokata Krzysztofa Stanisławskiego wydała opinię prawną w sprawie oceny prawnej rozwiązywania porozumienia z dnia 3 lipca 2007 roku zawartego pomiędzy Wiatrowiec Sp. z o.o. a Urzędem Gminy i Miasta w Rychwale. Z treści opinii wynika, że porozumienie z dnia 3 lipca 2007 roku zostało podjęte niezgodnie z treścią art. 33 pkt 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o Samorządzie Gminnym. Porozumienie to zostało podpisane między firmą Wiatrowiec Sp.z o.o. a Urzędem Gminy. Pan adwokat wyjaśnia, że jest to sprzeczne z obowiązującymi przepisami prawa. Tego rodzaju porozumienie powinna podpisać Rada Miasta a nie Burmistrz i Urząd. Urząd jest tylko organem pomocniczym do obsługi gminy. Wobec tego porozumienie to nie jest ważne i nie może rościć żadnej odpowiedzialności, zarówno odpowiedzialności kontraktowej jak i deliktowej. Przepisy kodeksu cywilnego art. 477 i następny mają zastosowanie tylko wtedy i wyłącznie do sytuacji gdy  strony nie realizują obowiązku które wynikają z treści obowiązujących je umów. Skoro porozumienie jest nieważne, nie można zarzucać  gminie nie wykonania obowiązków. Podobna jest opinia pana Mikołaja Kasprzaka. Zdaniem opiniującego w przedłożonym porozumieniu znajdują się zapisy których wykonanie należy do wyłącznych kompetencji Rady Miejskiej i Urząd Gminy i Miasta  w Rychwale nie powinien się do nich zobowiązywać. Pan radca wyjaśnia, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego jest aktem prawa miejscowego za pomocą którego samorząd lokalny określa warunki zagospodarowania przestrzennego na obszarze objętym planem. Plan może obejmować cały obszar gminy, jego część, lub zespół gmin. Rada Gminy z własnej inicjatywy lub na wniosek rozstrzyga w formie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego określając jednocześnie granice obszarowe tego planu. Pani mecenas powiedziała, że opiniujący pisze, że z przedłożonego do zaopiniowania porozumienia nie wynika jakoby gmina miała ponosić jakąkolwiek odpowiedzialność odszkodowawczą w przypadku nie zmienienia planu zagospodarowania przestrzennego. W treści porozumienia nie ma także zapisu które stanowiłoby o odpowiedzialności którejkolwiek ze stron w razie braku zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego. Jest tylko zapis o ewentualnym zamiarze wybudowania parku wiatrowego. Zgodnie z opinią radcy prawnego z wyżej wymienionego porozumienia nie wynika jakoby inwestor w związku z jego podpisaniem miał ponosić koszty przed przystąpieniem do realizacji inwestycji. 

Przedstawiciel Firmy pan Kaczmarek powiedział, że niezrozumiała jest dla niego nieważność podpisanego porozumienia, w którym dwie strony coś deklarują. To nie jest akceptacja planu, to jest porozumienie. Pan Kaczmarek powiedział, że wpuszcza się w maliny firmę która przez sześć lat robi pozytywne wszystkie badania: przeloty ptaków, nietoperzy, podpisuje umowy. Zdaniem pan Kaczmarka dużo się mówi, że porozumienie jest podpisane prywatnie z pieczątką poprzedniego Burmistrza, że nie ma kontynuacji. Firma nie żąda 20 wiatraków jak było na początku, przystosowuje się do obiektywnych czynników które pozwalają na określoną ich ilość. Firma poniosła koszty kilkaset tysięcy złotych. Pan Kaczmarek powiedział, że pod uwagę jest brana stopa i wieża. Nie ma znaczenia czy mechanizm będzie 1 MW czy 5 MW, bo podatek dla gminy jest taki sam. Elektrownie wiatrowe o mocy 3,2 MW są bardzo duże. 5 MW nie ma u nas w ogóle. W Niemczech są sporadycznie. Planowane są natomiast tylko nad samym Bałtykiem. Nie jest przypadkiem, że wygrywa tamta firma. Nie jest wytłumaczeniem, że EW firmy się nie mieściły. Wszystkie się mieściły bo były obok tych punktów które są. Firma nie ma pretensji, że zostały obcięte, bo jeżeli nie ma warunków i możliwości to musi tak być, ale przesunięcie o trochę powoduje, że na dziewięć jest tylko jeden, a siedem jest firmy konkurencyjnej która wniosła wniosek w ostatniej chwili. Przecież firma konkurencyjna nie robiła żadnych badań, jeżeli się oparła to na raportach firmy pan Kaczmarka. Pan Kaczmarek powiedział, że pracując kilkanaście lat w samorządzie jest dla niego niezrozumiałe, aby wpuszczać kilka firm w to samo miejsce. Powinna być jedna firma która spełni wszystkie warunki, która deklaruje płacenie podatku, nie ma przeciwności prawnych. Pytając Burmistrza usłyszał, że będzie ta firma co da więcej. Czyli przyjdzie firma która powie, że zrobi wiatraki 10 MW i ona wygra.  Pan Kaczmarek podkreślił, że wielkość nie ma wpływu, bo podatek płaci się od wieży. Nawet jeżeli Burmistrz twierdzi, że nie ma jeszcze wybranej firmy, to jest wyraźna sugestia która to miałaby byś firma.
Przewodniczący Rady spytał, jakimi przepisami kierowała się firma Wiatrowiec występując z uwagami do planu zagospodarowania. Zdaniem Przewodniczącego Rady są to uwagi czysto techniczne a nikt z radnych nie jest planistą, nie jest architektem, aby określić czy te uwagi powinny się znaleźć w planie, czy nie powinny. Pani architekt informowała, że nie powinny.

Pani przedstawiciel firmy powiedziała, że one wynikają z uzgodnień. Stosując wdrożenie procedury realizacji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zakładu energetycznego i ochrony środowiska określone są zalecenia co powinno się znajdować. Według pani przedstawiciel uwagi firmy nie zostały przez panią planistę w planie ujęte. Chodzi o odległości w stosunku do budynków, określenie izoterm skumulowanego hałasu, nie wiadomo o jakie turbiny jest projekt Centralnej Grupy Energetycznej.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, iż należy wypowiadać się w majestacie prawa. Miejsca zostały wybrane w uzgodnieniu z panią planistką. Gmina wybrała wariant lokalizacji siłowni wiatrowych punktowy. Burmistrz powiedział, że pan Kaczmarek jako człowiek który pełnił funkcję Wójta bądź Burmistrza powinien wiedzieć jakie są procedury podpisując takie porozumienie. Nie ma śladu tego dokumentu w urzędzie gminy. Kopia dokumentu nie ma pieczątki nagłówkowej. Jest to dokument w którym jest tylko pieczątka firmy, czyli nie był on podpisywany w urzędzie. W trzecim paragrafie zostały przypisane kompetencje które przysługują Radzie Miejskiej a nie Burmistrzowi czy Wójtowi. Porozumienie zostało zawarte sprzecznie z prawem. Prokuratura nie podjęła żadnych roszczeń w stosunku do osoby składającej podpis ponieważ nie było konsekwencji finansowych dla gminy. Uprawnienia te nigdy nie przysługują władzy wykonawczej tylko władzy uchwałodawczej. W dalszej wypowiedzi Burmistrz powiedział o korzyściach dla gminy i rolników w związku z posadowieniem siłowni wiatrowych. Burmistrz powiedział, że zbierano informację co poszczególne firmy mogą i chcą zaoferować gminie i rolnikom. W swoich propozycjach firma Rychwał Wind podała kwoty które były bardzo rozbieżne. Chciała dać bardzo niski podatek dla gminy a w żadnych opracowaniach nie pojawił się podatek obszarowy. Podatek obszarowy dla rolników który zaoferowała inna firma wynosi 500-600 tyś zł rocznie. Są to istotne różnice. Kolejną sprawą o której powiedział Burmistrz to siłownie nie mają być 5 MW tylko od 3 MW do 5 MW. Trudno powiedzieć co będzie za rok. Jest to szansa aby skorzystać z dobrodziejstw techniki.  Nie wiadomo w tej chwili jakie to będą siłownie. Wskazany został wariant punktowy a nie obszarowy, natomiast od pani planisty zależało która jest jaka siłownia. 
Pani przedstawiciel Rychwał Wind powiedziała, że na debacie publicznej pani planistka powiedziała, że turbiny będą miały moc od 3,2MW do 5 MW. Nie było mowy o 3 MW. Odnośnie decyzji środowiskowej pani przedstawiciel spytała dlaczego ich firma podpisuje się, wykonuje wszystkie opracowania zgodnie z GDOŚ a na samym końcu wyrzuca się ją z planu miejscowego zagospodarowania i decyzję środowiskową oraz lokalizację uzyskuje ktoś inny.
Odpowiedzi udzieliła pani Karolina Małolepsza mówiąc, że od 2009 roku był składany wniosek o wydanie decyzji środowiskowej przez firmę Wiatrowiec obecnie Rychwał Wind. Wniosek ten był modyfikowany, osoby zatrudnione w firmie się zmieniały, ilość siłowni się zmieniała. Nie było wtedy studium, które zakładało siłownie wiatrowe, nie mówiąc o planie. Firma Wiatrowiec chciała sobie skrócić czas potrzebny na analizę, opracowania, na przeprowadzenie raportu. Od 2009 roku były składane różne wnioski. Już od roku 2011 firma Wiatrowiec wiedziała, że duży projekt nie wypalił. Następnie był złożony wniosek na cztery siłownie wiatrowe. Firma nie otrzymała wtedy decyzji środowiskowej ponieważ osoba która zajmowała się tym postępowaniem dokonała wszystkich możliwych uzgodnień z GDOŚ. Był określony zakres raportu. Kiedy podjęto uchwałę o przystąpieniu do zmiany planu firma dostarczyła raport. Należało wydać decyzję środowiskową, albo jej nie wydać. Nie można było wydać decyzji, ponieważ do zmiany planu, która nie wiadomo czy dzisiaj nastąpi, brakowało ponad rok. Dlatego została wydana taka a nie inna decyzja. W tym roku wiosną wniosek złożyła konkurencyjna firma. Pani Małolepsza powiedziała, że żadna ze siłowni nie jest podpisana. Firmy składają wniosek, teren zostaje przekształcony, ale nie wiadomo kto będzie realizował inwestycję. Jeżeli zmiana zostanie uchwalona to  firma która przyjdzie do rolnika i z nim zawrze umowę, ta zwróci się o pozwolenie na budowę.  Firma składając wniosek ryzykuje, bo nie wie czy plan będzie uchwalony czy nie. Chce wiedzieć, czy jeżeli będzie miała obowiązek sporządzenia raportu to, jaki będzie jego zakres. Inwestor pan Bednarek o wydanie decyzji zwrócił się o wiele wcześniej. Decyzję otrzymał, natomiast na wniosek Burmistrza skierowany do SKO decyzja została unieważniona ponieważ nie zostały dopełnione wszystkie procedury. Inwestor ten powtórzył swój wniosek. Takie samo prawo miała firma Wiatrowiec, ale z tego nie skorzystała. Przy siłowniach o mocy 0,8 MW procedura jest inna niż przy większych siłowniach. Pani przedstawiciel Rychwał Wind zapoznała się z  projektem planu, rysunkiem. Wiedziała, że jest mowa o siłowniach od 3 MW do 5 MW. Przedział ten jest taki, aby firma mogła złożyć wniosek o posadowienie siłowni np. o mocy 3,2 MW. Firma która złożyła wniosek na wiosnę skorzystała z szansy jaką miała również firma Rychwał Wind.
Pani przedstawiciel Rychwał Wind powiedziała, że pan Bednarek otrzymał decyzję środowiskową w której uzasadnieniu są działki i opracowania firmy Rychwał Wind. Projekt zmiany planu został udostępniony, ale do 7 sierpnia kiedy plan był wyłożony do publicznego wglądu, firma nie miała informacji o numerach działek, gdzie zostaną posadowione siłownie wiatrowe. Zdaniem pani przedstawiciel urząd gminy powinien być instytucją publiczną i wszystkie dokumenty powinny być jawne. Nie może ona rozmawiać i informować mieszkańców o zmianie miejscowego planu bo nie jest to w jej kompetencji tylko urzędu gminy. Spytała skąd Centralna Grupa Energetyczna w listopadzie 2012 roku wiedziała, że zamierza wybudować siedem siłowni wiatrowych na wymienionych terenach.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że jest to walka firm. Cokolwiek urząd zrobi to i tak będzie przez którąś z  firm atakowany. Wszystko co było robione majestacie prawa. Nie można było wydać decyzji środowiskowej kiedy firma tego chciała. Nie należy wprowadzać mieszkańców w błąd, że gmina podpisała umowę, że gmina wie kto będzie robił. Urbanista opracowywała i wskazywała miejsca. Wszystko było robione tak jak powinno. Na każdym etapie były przeprowadzane konsultacje. Burmistrz powiedział, że obecna dyskusja powinna się toczyć między radnymi a mieszkańcami, czy w ogóle mają powstać siłownie, a firma wykorzystała sytuację, aby bronić swoich interesów. Urząd nie może podpisać umowy jeśli nie ma decyzji. 
Przedstawiciel firmy pan Kaczmarek oświadczył, że podpis Burmistrza na porozumieniu jest ważny a sąd uwzględnia nawet porozumienie ustne. 

Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że pan Bartczak nie mógł podpisać porozumienia, aby miało ono skutki prawne dla gminy. Decyzję tą powinna podjąć Rada Miejska w Rychwale a nie Burmistrz Bartczak. Pani Jędrzejczak spytała dlaczego porozumienie było tylko z jedną firmą, gdzie miał stać GPZ, na czyjej działce?
Pan Jan Bartczak powiedział, że od chwili kiedy Burmistrzem został Stefan Dziamara i od kiedy Rada podjęła decyzję o uchyleniu opracowanego studium i planu zagospodarowania przestrzennego przewija się temat porozumienia. Za to porozumienie Burmistrz i Komisja Rewizyjna podała go do prokuratury. Prokuratura nie dopatrzyła się żadnych uchybień. Nie wezwała go w charakterze podejrzanego tylko w charakterze świadka. Po pierwszym przesłuchaniu umorzyła postępowanie bowiem nie dopatrzyła się w tej sprawie żadnych uchybień z jego strony. Zdaniem pana Bartczaka, Burmistrz miał prawo podpisać takie porozumienie. Na temat wiatraków było mówione dużo wcześniej. Porozumienie nie było podpisane prywatnie,  ponieważ zostało podbite pieczątką Burmistrza. Pan Bartczak powiedział, że nie miał celu, aby ukrywać to porozumienie. Wiedziały o tym wszystkie instytucje u których pan Włodzimierz Lehmann, właściciel firmy Wiatrowiec, zostawiał to porozumienie jako gwarancje przyrzeczenia gminy na możliwość realizacji zamierzonego celu budowy siłowni wiatrowych. Dziwi się jak mógł ten dokument zaginąć. Pan Bartczak oświadczył, że przez 12 lat swojego urzędowania zawsze szedł drogą prostą, otwartą i prawdy czego jego zdaniem nie robi Burmistrz Dziamara. Po incydencie z zaginięciem dokumentu prosił o wprowadzenie do urzędu elektronicznego obiegu dokumentów. Pani Jędrzejczak powiedziała mu wtedy, że nie ma na ten cel pieniędzy.  Pan Bartczak spytał a skąd są pieniądze na zabawę. Kłamstwem jest również, że urzędnicy nie wiedzieli o zamiarze budowy farmy wiatrowej na terenie gminy Rychwał. Była o tym mowa wielokrotnie. Pan Bartczak powiedział, że przez trzy lata wszystko co robi Burmistrz Stefan Dziamara budzi kontrowersje. Uważa, że stanowisko to go przerosło. 
Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że nie uzyskała od pana Bartczaka odpowiedzi ale wszyscy wiedzą, iż GPZ miał powstać na prywatnej działce pana Bartczaka. Zgodnie z obowiązującym prawem kiedy Burmistrzem Rychwała był pan Bartczak dysponowanie gruntem gminy powyżej trzech lat należy do kompetencji Rady Miasta. Jeżeli pan Bartczak podpisał dokument posługując się pieczątką Burmistrza, zrobił to nieprawnie. Nie ma konsekwencji w stosunku do pana Bartczaka ponieważ nie ma konsekwencji finansowych do gminy, które mogłaby rościć firma Rychwał Wind. Postępowanie zostało umorzone ponieważ pan Bartczak nie jest już Burmistrzem. Pan Bartczak dogadywał się tylko z jedną firmą ponieważ GPZ miał powstać na jego działce.
Pan Piotr Kwieciński powiedział, iż pragnie wrócić do tematu punktu porządku obrad. Uwaga została przedstawiona pani architekt, a ona po przeanalizowaniu uznała, że uwaga ta nie musi być uwzględniana w projekcie planu. W kwestii linii energetycznych przy opracowywaniu projektu planu są dwa tryby,  uzgodnienia i opinie. Uzgodnienia należy honorować, opinie są tylko opiniami, które można uwzględnić lub odrzucić. Cała procedura jest weryfikowana przez służby Wojewody Wielkopolskiego. Uwagi Wojewoda również otrzymał.

Przewodniczący Rady oświadczył, że on się na tym nie zna, ale jeżeli Rychwał Wind podtrzymuje swoje uwagi to pragnie złożyć wniosek o wystąpienie do niezależnego eksperta który by wydał ocenę czy uwagi Rychwał Wind są zasadne czy niezasadne. Przedstawiony wniosek proponował poddać pod głosowanie Rady. Propozycją było, aby Rada wystąpiła do  niezależnego eksperta który wypowiedziałby się na temat uwag złożonych przez Rychwał Wind. 
Burmistrz Stefan Dziamara uznał, że jest to kolejna opinia prawna, kolejne koszty uruchomienia całej procedury. Wojewoda poprzez swoje służby bardzo precyzyjnie i dokładnie sprawdzi czy podjęta uchwała i zawarte w niej elementy są zgodne i są w majestacie prawa. 

Pani Karolina Małolepsza powiedziała, że częścią procedury przyjmowania projektu jest udział Komisji Urbanistycznej powołanej w gminie. Zasiadają tam specjaliści którzy nie byli łaskawi dla pani architekt, wytknęli wiele błędów. Komisja Urbanistyczna wypowiadała się w temacie projektu, szczegółowo go analizowała, na co dowodem jest protokół z jej posiedzenia.
Przewodniczący Rady powiedział, że wcześniej rozmawiano o przyłączach kanalizacyjnych, gdzie Wojewoda zaakceptował uchwałę Rady a obecnie mieszkańcy domagają się zwrotu pieniędzy. W związku z tym nie chodzi o rozpoczynaniu całej procedury od nowa tylko odciągnięcie w czasie głosowanie uwag. Zgodnie z panią mecenas wszystkie uwagi powinny być przegłosowane na sesji kiedy głosowany jest plan. Przewodniczący Rady złożył wniosek aby wystąpić do niezależnego eksperta o opinię czy uwagi firmy Rychwał Wind powinny się znaleźć w planie zagospodarowania przestrzennego. 
Pan Piotr Kwieciński wyjaśnił, że uchwały o zmianie planu, zmianie studium są jedynymi uchwałami weryfikowanymi przez służby Wojewody od początku do końca. Uwagi weryfikowała już pani architekt, która jest osobą wykształconą i kompetentną, Komisja Urbanistyczna, oraz będzie Wojewoda. Rada ma prawo zlecić komuś wydanie kolejnej opinii, ale są to jednak dodatkowe koszty. 
Radna Jolanta Olkowska powiedziała, iż pragnie przychylić się do wniosku Przewodniczącego Rady. Mieszkańcy miejscowości Świecia również wystąpią z wnioskiem do Ministerstwa Zdrowia, Departamentu Zdrowia Publicznego ponieważ wydaje im się, że lokalizacja siłowni wiatrowych o mocy od 3 MW do 5 MW w odległości 450 metrów jest uzasadnioną obawą o zdrowie i przyszłość dzieci oraz pokoleń. Popiera również sprawdzenie zasadność skargi firmy Rychwał Wind. W związku z tym co mówił sołtys z Wardężyna, że mieszkańcy są nie poinformowani, radna Michalak miałaby w tym czasie zorganizować zebranie. Radna Olkowska uważa, że wniosek Przewodniczącego Rady jest zasadny. 
Radna Zofia Michalak uważa, że takowe zebranie może zorganizować sołtys, a jeżeli go nie ma na sesji to Radna Olkowska może go o tym poinformować. 
Przewodniczący Rady oświadczył, że aby nie ponosić kosztów to o uzyskanie opinii proponowałby zwrócić się do WOKiSS-u gdzie taką opinię można uzyskać bezpłatnie. 

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że WOKiSS jest instytucją która wspiera samorządy i wydaje on opinie prawne. W tym przypadlu nie ma do czynienia z opinią prawną. Nie należy określić czy dokument jest zgodny, czy nie jest zgodny z prawem. W tej sprawie trzeba powołać zespół specjalistów który wyda opinię. Uchwały o zmianie zagospodarowania przestrzennego są bardzo precyzyjnie analizowane. Uchwała ta była konsultowana przez zespół ekspertów na Komisji Urbanistycznej. Stosowne uwagi zostały wysłane i konsultowane z zespołami u Wojewody. Burmistrz powiedział, że radna Olkowska walczy z wiatrakami a zarazem popiera firmę która chciała ich stawiać 28. Wniosek Przewodniczącego Rady należy przegłosować ale odciągniecie decyzji w czasie nic nie zmieni.  
Według pana Wiesława Bednarka  temat jest skomplikowany, jednak meritum sprawy nie jest to, kto będzie prowadził budowę wiatraków, tylko przygotowanie terenów inwestycyjnych czyli plan zagospodarowania przestrzennego.  Uchwała ta daje możliwość inwestorom, co wcale nie oznacza, że inwestycje będą prowadzone. Wniosek Przewodniczącego Rady  można zrealizować, jednak nie koniecznie musi być on opiniodawczy w tym momencie. Zdaniem pana Bednarka w temacie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego nie ma potrzeby oceniania projektów poszczególnych inwestorów. 
Przewodniczący Rady oświadczył, że nie są oceniani inwestorzy tylko uwagi które mieszkańcy i inwestorzy zgłosili do planu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek w sprawie wystąpienia do niezależnego eksperta z zapytaniem czy uwagi złożone przez Rychwał Wind do planu zagospodarowania przestrzennego są zasadne, czy niezasadne. 

Burmistrz Stefan Dziamara spytał dlaczego gmina ma płacić za firmę. Jeżeli firma Rychwał Wind uważa, że jest pokrzywdzona to niech sama pokryje koszty. Następnie Burmistrz powiedział, że przyjęcie wniosku oznacza koniec dalszej dyskusji na temat pozostałych uwag. 
Przewodniczący Rady podsumował, że opinia prawna pani Miling mówi jednoznacznie, że wszystkie uwagi muszą być podjęte na jednej sesji, na której podejmuje się uchwałę zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. W związku z tym jeżeli Rada Miejska zaakceptuje wniosek to głosowanie nad pozostałymi uwagami zostaje przerwane.
Przewodniczący Rady wniosek poddał pod głosowanie:

Za przyjęciem wniosku głosowało – 4 radnych,          przeciw było – 9,      wstrzymało się - 0.

Przewodniczący Rady oświadczył, że wniosek nie został przyjęty.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie uwzględnienia uwagi nr 1 firmy Rychwał Wind do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego:

Za uwzględnieniem uwag głosowało – 2 radnych,      przeciw było – 8,    wstrzymało się – 3.

Dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uwagi firmy Rychwał Wind nie zostały przez Radę uwzględnione.
Przewodniczący Rady poinformował o uwadze nr 2 wniesionej do zmian planu zagospodarowania przestrzennego złożonej przez 134 mieszkańców wsi Święca i 23 mieszkańców wsi Kuchary Kościelne. Przewodniczący Rady odczytał uwagę nr 2 oraz uzasadnienie nieuwzględnienia uwagi przez Burmistrza (uwaga nr 2 stanowi załącznik nr 2 do uchwały).
Mieszkaniec pan Ryśkiewicz powiedział, że mieszkańcy swoje uwagi podtrzymują i nawet jeżeli Rada je przegłosuje to mieszkańcy nie ustąpią. Powiedział, że mówi się o pieniądzach, zyskach dla gminy, dla właścicieli, o ptakach, nietoperzach, a gdzie jest w tym wszystkim człowiek. Zdaniem mieszkańca mówiąc o rozwoju gminy trzeba też myśleć o mieszkańcach Święci i okolicznych wiosek. 
Mieszkanka poprosiła Radę Miejska o rozsądek w głosowaniu. 

Kolejny mieszkaniec Świeci powiedział, że jest młodym przedsiębiorcom, który chciałby się rozwijać, a w tej sytuacji będzie to niemożliwe. 

Mieszkaniec pan Ryśkiewicz spytał Przewodniczącego Rady, czy prawdą jest, że niektórzy radni, sołtysi lub ich rodziny podpisali już umowy z potencjalnymi inwestorami. Zdaniem mieszkańca zadaniem radnego jest dotrzeć do mieszkańców, skutecznie ich poinformować i przeprowadzić konsultacje. Mieszkaniec prosił o odpowiedź, jak konsultacje się odbyły, kiedy i jaka była frekwencja. 
Przewodniczący Rady odpowiedział, że zarówno on jak i jego rodzina nie ma podpisanej umowy z żadna firmą wiatrową.

Radny Roman Drewniacki powiedział, że on również nie ma podpisanej umowy.

Radny Janusz Juszczak powiedział, że on, rodzina ani sąsiedzi nie mają podpisanej umowy. Ponadto powiedział, że konsultacje w jego miejscowości były robione i nie było żadnego sprzeciwu. 

Mieszkaniec pan Ryśkiewicz zwracając się do radnego Juszczaka powiedział, że były konsultacje na których było kilka osób, ale jeżeli jest mowa o wiatrakach powyżej 100 kW to obowiązkiem radnego jest skuteczne poinformowanie mieszkańców. 
Wszyscy Radni oświadczyli, że zarówno oni jak i ich rodziny nie mają podpisanej umowy. 

Jeden z sołtysów powiedział, że on również nie ma podpisanej umowy. 
Radna Jolanta Olkowska powiedziała, że zarzut radnego Juszczaka jakoby nie zaprosiła go na zebranie z mieszkańcami jest bezpodstawny. Na zebranie zaprosiła całą Radę a przyjechała radna Maciejewska i Przewodniczący Rady. Również radny Juszczak nie zaprosił jej na zebranie z mieszkańcami. 

Nastąpiła dyskusja na temat zwoływanych zebrań i zbieranych podpisów. 

Przewodniczący Rady spytał, że jeżeli mieszkańcy Święci podtrzymają swoje uwagi i wystąpią o odszkodowania z tytułu utraty wartości nieruchomości, to jakie to będzie obciążenie finansowe dla gminy.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że w przypadku realizacji inwestycji roczne dochody dla gminy będą sięgały 1,8 mln zł. Obecnie roczne dochody z podatku gminy Rychwał wynoszą około 1 mln zł. Aby mówić o odszkodowaniu to należy wykazać, że ktoś ponosi straty. Stratę należy udowodnić. Burmistrz powiedział, że sprawa dotyczy gruntów rolnych i nic w tej kwestii nie jest zmieniane. Jeżeli wystąpią wyjątkowe sytuacje to trzeba będzie się nimi zająć.
Kierownik Karolina Małolepsza wyjaśniła, że pytania takie padały też na komisji i dotyczyły renty planistycznej. Jeżeli jest uchwalany plan i zmiana sprawia, że wartość gruntu rośnie to w przypadku sprzedaży gmina ma prawo wystąpić o rentę planistyczną, która została określona na poziomie 30% i 10%. 30% jeżeli jest mowa o siłowni wiatrowych, 10% jeżeli jest mowa o pozostałych gruntach. Oznacza to, że jeżeli by doszło do takich transakcji to gmina wydaje decyzję na podstawie której określana jest wartość przed i po. Na podstawie określonej wartości gmina otrzymuje 30% bądź 10% z tej różnicy. Pani Małolepsza powiedziała, że gmina Rychwał nie pobiera tej opłaty planistycznej. Mieszkaniec mówił natomiast o odwrotnej sytuacji, np. jest działka budowlana, zostaje wybudowana obwodnica w wyniku czego wartość działki spada. Właściciel zwraca się wtedy z roszczeniem do gminy  o odszkodowanie z tytułu spadku wartości co jest wynikiem podjętego planu. W przypadku terenów siłowni wiatrowych, w strefie oddziaływania został wprowadzony zakaz zabudowy zagrodowej. Na terenie gminy Rychwał na wszystkich terenach rolnych dopuszczalna jest zabudowa zagrodowa. W wyniku ustaleń i wniosków Rady strefa oddziaływania została bardzo rozszerzona i w jej zakresie nie będzie się można budować. W momencie realizacji projektu był jeden wniosek dotyczący zabudowy mieszkaniowej. Pani Małolepsza powiedziała, że jest zdziwiona, że mieszkaniec chce prowadzić działalność gospodarczą a nie złożył wniosku o przekształcenie terenu pod działalność gospodarczą. Nie kłóciło by się to zapewne z terenami przeznaczonymi pod siłownię wiatrową. Mieszkać nie można, ale działalność gospodarczą można prowadzić. W sytuacji kiedy powstanie siłownia, a ktoś będzie chciał wybudować dom na terenie strefy oddziaływania, to może zwrócić się do gminy o roszczenie odszkodowawcze. Należy wtedy wykazać interes prawny, udowodnić o ile spadła wartość nieruchomości. Gmina również wynajmie rzeczoznawcę który określi o ile spadła  wartość Jeżeli operaty okażą się rozbieżne to sąd rozstrzygnie i wtedy gmina będzie musiała wypłacić odszkodowanie. Obie strony muszą wykazać jak wzrosła czy zmalała wartość działki. 

Mieszkanka oświadczyła, iż nie rozumie dlaczego pan Ryśkiewicz tak bardzo sprzeciwia się budowie siłowni wiatrowych ponieważ działka na której stoi jego dom jest dużo oddalona od wiatraków, a gruntów nie posiada.  
Mieszkanka Kuchar Kościelnych pani Aneta powiedziała, że jest prezesem spółki działającej na terenie od 6 lat i uważa, że nie widzi żadnej przyszłości i powodu inwestowania w maszyny. Posiada 10 hektarów ziemi na terenie gminy Rychwał. Obecnie rozpoczęła 2 mln inwestycję, ale jeżeli powstaną wiatraki to nie dokończy budowy i ruiny zostaną na zawsze.
Mieszkaniec powiedział, że pobudował dom w miejscowości Święcia. Lokalizację pokazał na mapie. 
Pani Karolina Małolepsza spytała, czy teren na  którym mieszkanka realizuje inwestycję jest objęty planem.

Mieszkanka pani Aneta odpowiedziała, że nie jest objęty planem. Inwestycja oddalona jest o się 2,3 km.  Jednak uważa, że sprawa siłowni wiatrowych dotyczy zarówno jej jak i wszystkich mieszkańców Kuchar Kościelnych.

Pani Karolina Małolepsza powiedziała, że pani Aneta nie może starać się o odszkodowanie ponieważ  strefa oddziaływania nie obejmuje terenów jej inwestycji.
Mieszkanka pani Aneta stwierdziła, że złoży wniosek o przeprowadzenie takich badań.

Sołtys jako mieszkaniec gminy powiedział, że nie będzie się gmina rozwijała jeżeli nie będzie w niej elektrowni wiatrowych. Skąd gmina ma pozyskać środki w kwocie 1 mln zł jak nie z elektrowni. 

Mieszkaniec spytał, dlaczego gmina od 2007 roku wiedząc, że powstaną siłownie wiatrowe wydała mu mapkę z pozwoleniem na budowę.

Pan Kwieciński powiedział, że z tego co mu wiadomo to mieszkaniec otrzymał pozwolenie na budowę jako rolnik na gruncie rolnym. Dopóki plan nie zostanie opublikowany to można się budować. W momencie kiedy plan zostanie opublikowany to można kontynuować budowę tego na co zostało wydane pozwolenie na budowę. Można też pobudować wszystkie budynki gospodarcze, ale nie można pobudować drugiego budynku mieszkalnego. Ponieważ lokalizacja mieszkańca znajduje się na granicy planu to każda turbina będzie musiała mieć dodatkowe badania. Jeżeli okaże się, że hałas docierający do budynku mieszkalnego przy turbinie 3,2 przekroczy dopuszczalne normy to będzie ona pracować na 1/2 lub na 1/3 obrotu.
Ze względu na wszystkie niejasności i ilość uwag radna Jolanta Olkowska wnioskowała o przesunięcie głosowania uwagi w czasie. Niejasności te wynikają z braku wszystkich ekspertyz z Ministerstwa Zdrowia dotyczących odległości dla tak dużych mocy siłowni wiatrowych. Wniosek mieszkańców można będzie przegłosować po uzyskaniu odpowiedzi, opinii z Ministerstwa Zdrowia. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnej Jolanty Olkowskiej w sprawie odsunięcia w czasie, do uzyskania opinii, wniosku mieszkańców Świeci zgłoszonego do planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał.
Za przyjęciem wniosku głosowało  - 4 radnych,    przeciw było – 9,     wstrzymało się – 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek Radnej Olkowskiej nie został przyjęty.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie uwzględnienia uwagi nr 2 mieszkańców Świeci dotyczącej planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał. 
Za uwzględnieniem uwag było – 3 radnych,       przeciw było – 7,       wstrzymało się – 5.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uwagi mieszkańców Święci zostały przez Radę Miejską odrzucone. 
Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska przedstawiła uwagę nr 3 oraz uzasadnienie nieuwzględnienia uwagi przez Burmistrza złożoną przez mieszkańców Annę i Marka M (uwaga nr 3 stanowi załącznik nr 2 do uchwały).
Pytań nie było.

Za uwzględnieniem uwagi było – 3 radnych,           przeciw było - 9,          wstrzymało się – 3.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uwaga mieszkańców Anny i Marka M. nie została przez Radę Miejską Rychwała uwzględniona.

Przewodniczący Rady odczytał uwagę nr 4 oraz uzasadnienie nieuwzględnienia uwagi przez Burmistrza złożoną przez pana Antoniego A. (uwaga nr 4 stanowi załącznik nr 2 do uchwały).

Pytań nie było.
Za uwzględnieniem uwagi było – 2 radnych,           przeciw było - 9,          wstrzymało się – 4.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uwaga pana Antoniego A. nie została przez Radę Miejską Rychwała uwzględniona.

Przewodniczący Rady przedstawił uwagę nr 5 oraz uzasadnienie nieuwzględnienia uwagi przez Burmistrza złożoną przez mieszkańców Annę S. i Sławomira S. (uwaga nr 5 stanowi załącznik nr 2 do uchwały).

Pytań nie było.

Za uwzględnieniem uwagi było – 3 radnych,           przeciw było - 9,          wstrzymało się – 3.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uwaga mieszkańców Anny S. i Sławomira S. nie została przez Radę Miejską Rychwała uwzględniona.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał w zakresie wybranych terenów w obrębach Święcia, Franki, Czyżew, Dąbroszyn, Wardężyn zawiera 42 strony i zostanie opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy i Miasta Rychwał.

Więcej uwag ani pytań nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 8 radnych,         przeciw było – 3,        wstrzymało się - 4.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Od godz. 17:00 do godz. 17:10 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach.
Podczas przerwy obrady opuściła radna Jolanta Olkowska, Elżbieta Rogowicz oraz Sławomir Woźniak. Aktualna ilość radnych biorących udział w głosowaniu wynosiła 12.

Pkt 11

Przewodniczący Rady poinformował, że stanowisko Rady Miejskiej w Rychwale w sprawie przyjęcia harmonogramu realizacji przedsięwzięć mających na celu poprawę pracy oczyszczalni ścieków w Rychwale ul. Żurawin było omawiane na posiedzeniu komisji łączonych. Powyższe stanowisko Przewodniczący Rady odczytał.
Uwag nie było.

Za przyjęciem stanowiska było – 12 radnych,          przeciw było – 0,         wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wyżej wymienione stanowisko zostało przez Radę Miejską przyjęte.
Pkt 11a)
Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska przedstawiła stanowisko Rady Miejskiej w Rychwale w sprawie Programu Rozwoju Obszarów  Wiejskich na lata 2014-2020.

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że dokładnie widać jaki jest problem. Samorządowcy całego kraju muszą upominać się o środki które dobrze służyły na kanalizację, wodociągi, drogi. Stanowisko to zostanie nie tylko wywieszone na stronie ale i wysłane do parlamentarzystów, premiera, prezydenta. 

Uwag nie było.

Za przyjęciem stanowiska było – 12 radnych,         przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że stanowisko zostało przez Radę Miejska przyjęte.

Pkt 12
Odpowiadając radnemu Kałużnemu w sprawie przystanku autobusowego Burmistrz powiedział, że należy zbadać i podjąć decyzję.

Burmistrz Stefan Dziamara oświadczył, że na pytania pana Bartczaka odpowiedzi zostały udzielone już wcześniej.

Sołtysowi Kismanowi Burmistrz odpowiedział, że powodem wypadku są nie tylko krzewy ale i nieostrożna jazda. Krzewy również są problemem. 

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że sołtys Borzęcki ma rację i informacje były tak a nie inaczej przekazywane.  
O godz. 17:25 obrady opuściła Wanda Dominiak. 
Sprawa hydrantu o której mówił radny Kałużny była już poruszana i należy się tym zająć.

Pkt 13
Radny Roman Drewniacki powiedział, iż zgłaszał już kiedyś problem trucicieli którzy mają zakład na terenie GS-u. Do końca sierpnia zakład miał zmienić miejsce swojej działalności, jednak nadal funkcjonuje. Radny spytał czy coś w tej sprawie się dzieje bo w pewnych momentach nie idzie wytrzymać. Prosił Burmistrza o odpowiedź w celu przekazania informacji mieszkańcom.
Radny powiatowy Wiesław Bednarek poinformował, że kilka dni temu spotkali się radni powiatu konińskiego i dyskutowano nad typowaniem dróg do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Można było złożyć dwa wnioski. Do realizacji w przyszłym roku ostała wytypowana droga Stare Miasto- Grodziec. Jest to odcinek z Trójki do Rozalina o długości 3400 metrów. Przewidywany koszt tej inwestycji wynosi 3 400 000,00zł. Drugim wnioskiem jest Różopole –Licheń Stary. To również bardzo ważna droga dla powiatu konińskiego. 
Członek Zarządu Powiatu Konińskiego Stanisław Głąbicki powiedział, że na tym spotkaniu nie było pana Wiesława a się chwali. 
Radny Zenon Kwiryng poinformował, że  w kanale płynącym z Siąszyc przez Jaroszewice Piąte są bobry, które tamując przepusty wyrządzają duże szkody. 

Pan Konieczka powiedział, iż korzystając z obecności radnych powiatowych pragnie poinformować o problemie chodnika w Dąbroszynie który zarasta i należałoby o niego zadbać. Powiedział również, że będąc na Orliku zauważył, że niebezpieczeństwo stanowi zbiornik po byłej oczyszczalni ścieków przy Szkole Podstawowej. Dzieci zrobiły sobie w jego pobliżu plac zabaw. 
Radny Krzysztof Cichy powiedział, że droga kosztuje 3,5 mln, a czy starczy na 150 metrów chodnika na ulicy Złotowskiej.

Członek Zarządu Stanisław Głąbicki powiedział, będzie robiony przepust koło pana Brodeckiego. 

Radna Zofia Michalak zwracając się do radnych powiatowych powiedziała, że wielokrotnie proszono już o ścieżkę rowerową między Wardężynem a Dąbroszynem. Jest tam bardzo wąski odcinek drogi którym dzieci chodzą do szkoły. Podobno podkład pobocza pod ścieżkę rowerową jest już przygotowany. Radna prosiła, aby radni powiatowi pamiętali o jej i sołtysa Borzęckiego  prośbie  i spróbowali coś w tej sprawie zrobić. Radna podziękowała Burmistrzowi za dowożenie dzieci z Wardężyna do szkoły.
W związku z konstruowanym budżetem powiatu radny Roman Drewniacki prosił, aby radni wnioskowali o ujęcie w budżecie wykonanie chodnika po jednej stronie ulicy Sportowej. 

Przewodniczący Rady powiedział, że miejscowość Siąszyce przeznaczyła fundusz sołecki na budowę chodnika. Wystąpiła również na dofinansowanie z budżetu gminy. Jest to jednak droga powiatowa dlatego Przewodniczący Rady prosił aby radni powiatowi uwzględnili to w budżecie. 

Sołtys Krzysztof Guźniczak spytał, czy jak będzie robiona droga od Kuchar Kościelnych do Rozalina to będzie też robiony chodnik.

Członek Zarządu Stanisław Głąbicki powiedział, że jest planowane 1800 metrów chodnika.

Mieszkaniec pan Krzyżanowski powiedział iż na ostatniej sesji pan Bartczak powiedział, że Burmistrz robi sobie kampanie wyborczą. Pan Krzyżanowski powiedział, że odnalazł umowę z gminą w sprawie udziału finansowego mieszkańców budowy kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej. Następnie odczytał informację sądu, że obowiązkiem gminy jest pokrycie kosztów wykonania przyłącza kanalizacyjnego ze środków własnych gminy to jest  przyłącza kanalizacyjnego od sieci ulicznej do studzienki kanalizacyjnej na terenie nieruchomości odbiorcy. Gmina nie może nakładać na mieszkańców obowiązkowych opłat za przyłączenia nieruchomości do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Takie opłaty prowadziłyby do przeniesienia na mieszkańców gminy bezpośredniego i przymusowego finansowania zadań gminy przez obowiązkowy udział w kosztach budowy. Tymczasem w kwestiach uczestnictwa właścicieli nieruchomości w kosztach budowy struktury technicznej regulują przepisy ustawy o gospodarce nieruchomości dotyczące opłat adiacenckich. Pan Krzyżanowski zadał panu Bartczakowi pytanie na jakiej podstawie obciążył on mieszkańców takimi opłatami. Ludzie nie mieli za co spłacać, a kiedy pospłacali to teraz przynoszą do gminy podania o zwrot tych pieniędzy. Gmina powinna zwrócić. 
Przewodniczący Rady spytał, czy to chodzi o uchwałę którą Rada podjęła w poprzedniej kadencji.

Burmistrz Stefan Dziamara odpowiedział, że była to uchwała 38/4/99.
Przewodniczący Rady przeprosił, że jednak się pomylił. 

Sołtys Jan Brzęcki podziękował radnej Michalak, że odezwała się w sprawie ścieżki rowerowej z Wardężyna do Dąbroszyna. Potwierdził słowa radnej, że jest tam zrobiony 15-20 cm podkład z kamieni. Było to przygotowane, aby zrobić Ścieszkę rowerową przy szocie tak jak jest to zrobione w miejscowości Piaski. Sołtys powiedział, że wszystko było dobrze robione, aż w efekcie przyjechały samochody, zasypały piaskiem i ścieżka do tej pory nie została zrobiona. Pan Brzęcki prosił radnych powiatowych o zajęcie w sprawie stanowiska, aby coś się ruszyło. Ponadto podziękował Burmistrzowi, że dzieci od pierwszej klasy są dowożone do szkoły. Prosił aby zabierać również dzieci które chodzą do zerówki. Bywa, że jedno z rodzeństwa jedzie autobusem a drugie trzeba dowieść do zerówki samemu. Autobusem jeździ opiekunka i nie byłoby chyba problemem zabieranie 5 czy 6 dzieci które chodzą do zerówki w Dąbroszynie.

Sołtys Józef Kisman powiedział, że w jego miejscowości inwestycja budowy chodnika jest już zaczęta. Otrzymał na nią tylko 20 tyś zł. Reszta jest z funduszu sołeckiego i gminy. W tym roku Burmistrz obiecał, że pieniądze będą. Sołtys powiedział, że jest materiał na prawie 500 m chodnika, tylko kiedy on będzie zrobiony.

Mieszkanka pani Miętkiewicz spytała co pan Bartczak zrobił z pieniędzmi które ściągał od mieszkańców za kanalizację.
Pan Banasiak w imieniu mieszkańców podziękował za zrobienie chodnika na ulicy Grabowskiej. Ponadto spytał, czy jest obowiązek wymiany licznika na wodę, bo u niektórych woda leci dzień i noc. 

Sołtys Marek Kowalski powiedział o trzech dziurach w asfalcie. Powiedział również, iż szkoda, że radna Olkowska już wyszła bo miał do niej kilka pytań oraz zarzutów. Podziękował Burmistrzowi i pani Małolepszej za udział w zebraniu bo gdyby ich nie było to radna Olkowska zrobiłaby dużo zamieszania.  Sołtys oświadczył, że nie wie kto zbierał podpisy w Kucharach Kościelnych, bo nikt się do niego w tej sprawie nie zwrócił. Uważa, że jeżeli radna chciała zwołać zebranie to powinna też złożyć sprawozdanie z tego co do tej pory zrobiła. Nie powinna robić zamieszania we wsi i skłócać mieszkańców.
Pan Zdzisław Jankowski odnosząc się do działalności międzysesyjnej Burmistrza oświadczył, że w Rychwale organizowanych jest zbyt wiele imprez. W dalszej wypowiedzi pan Jankowski powiedział, że Energetyka w Polsce jest jedyną dziedziną sektorów strategicznych którą urzędy miast i gmin popychają do tego aby upadła. Tworzenie siłowni wiatrowych spowoduje utratę pracy dla wielu ludzi zatrudnionych w elektrowni czy kopalni. Zdaniem pana Jankowskiego kiedyś radny czy przedstawiciel władzy prezentował interesy państwa. Mówiąc o pieniądzach należy brać pod uwagę ludzi którzy utracili pracę i wyjechali za chlebem za granicę. Pan Jankowski powiedział, że ma być 1,8 mln złoty podatku z elektrowni wiatrowych, obecnie jest 1 mln, a przecież budżet ma 27 mln. 7-8mln może stanowić subwencja na oświatę, a skąd przychodzi reszta podatków. 
Pan Jan Bartczak odpowiadając panu Krzyżanowskiemu powiedział, że uchwała została przez samorząd podjęta 14 lat temu. Wtedy instytucje kontrolujące nie uchyliły żadnych decyzji co znaczy, że było one zgodnie z prawem. Zwracając się do pani Miętkiewicz pan Bartczak spytał czy wie ona jak działa budżet gminy, czy nie widzi co przez 12 lat zostało zrobione. Budżet gminy co roku uchwala Rada Miejska. 
Nastąpiło zamieszanie na sali.

Radny Cezary Piasecki wnioskował o zakończenie obrad. 

Mieszkaniec pan Krzyżanowski proponował, aby przegłosować wniosek radnego Piaseckiego. Nie po to tyle godzin czeka, aby zabrać głos żeby teraz Przewodniczący Rady zakończył sesję. 

Przewodniczący Pady prosił, żeby pan Krzyżanowski nie podnosił na niego głosu, po czym udzielił głosu Burmistrzowi. 

Burmistrz Stefan Dziamara odpowiadając na pytanie radnego Drewniackiego dotyczącego truciciela  powiedział, że na początku października odbędzie się kontrola, która ma przybliżyć koniec funkcjonowania tej działalności. Nadzór Wojewódzki uchylił decyzje Nadzoru Powiatowego o zamknięciu działalności, dlatego ciągle jeszcze ona funkcjonuje.
Temat kanału Siąszyce-Jaroszewice związany z bobrami jest dużym problemem, spróbuje to może wyjaśnić prezes Kisman.
Problemy zarastającego chodnika w Dąbroszynie, ścieżki rowerowej z Wardężyna do Dąbroszyna, chodnika przy ulicy Sportowej w Rychwale zostały skierowane do radnych powiatowych. 

Radny Roman Drewniacki powiedział, że wystarczy nieduży odcinek chodnika na ulicy Sportowej, aby było bezpieczniej.
Burmistrz Stefan Dziamara potwierdził, że wiele dzieci tam chodzi i należy o tym rozmawiać.

Jeśli chodzi o chodnik w  Siąszycach to problem  jest tam odwodnienie. 

W sprawie przyłącza kanalizacyjnego o którym mówił pan Krzyżanowski, Burmistrz powiedział, że uchwała była podjęta 11 marca 1999 roku. Objętych tymi przyłączami zostało 455 nieruchomości. Do urzędu gminy wpłynęło 400.000,00zł, a nie wpłynęło 55.000,00zł. Temat ten powstał w całym województwie i będzie wyjaśniany. Pani Małolepsza jedzie w tej sprawie na szkolenie. Nie ma wątpliwości, że w tamtym czasie uchwała przeszła Nadzór Wojewody jednak w wielu gminach o wiele prędzej wycofano się z tego tematu. Burmistrz powiedział, że ma nadzieję, że na najbliższej sesji będzie już opinia prawna i można będzie na to pytanie odpowiedzieć.
Temat ścieżki rowerowej o której mówił sołtys Brzecki został już wyjaśniony. Jeżeli chodzi o dowożenie dzieci do szkoły to przepis stanowi o obowiązku dowożenia dzieci które mają powyżej 3 km. Burmistrz powiedział, że nie może teraz odpowiedzieć na pytanie sołtysa Brzęckiego. Wcześniejszy wniosek został rozpatrzony i dzieci są dowożone. Na dowożenie  dzieci przedszkolnych do szkoły samorządy nie otrzymują żadnych dodatkowych środków.      
Odnosząc się do słów sołtysa Kismana, Burmistrz powiedział, iż cieszy się z podjętej dyskusji i decyzji.

Zwracając się do mieszkańca pana Banasiaka, Burmistrz stwierdził, że to miło gdy ktoś zauważy 2 km zrobionego chodnika. 

W dalszej wypowiedzi Burmistrz powiedział, że pismo od pana Jankowskiego uderza w urząd, jakoby majątek przekazany spółce miał zostać komuś sprzedany czy oddany. Utworzenie Spółki stworzyło możliwość zwrotu VAT-u. Dzięki temu, że istnieje Spółka zostanie odzyskany VAT za budowę hali. W tamtym roku uzyskano 500.000,00zł zwrotu VAT-u. Co roku przez 10 lat w styczniu będzie odzyskiwane 80.000,00zł VAT–u za wcześniej wykonane inwestycje. Gmina szuka środków nie tylko przez inwestycję budowy farmy wiatrowej ale także poprzez odzyskiwanie tego co zostało niesłusznie wydane. Burmistrz powiedział, iż boli go, że pan Jankowski wypisuje takie brednie, zarówno na jego temat, jak i na temat tego co jest robione. Pisanie ulotek nie świadczy dobrze o panu Jankowskim a pisząc je powinien dokładnie ważyć słowa. 
Dziury które zgłaszał sołtys Kowalski należy naprawić. 

Na temat imprez Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że nie widzi nic złego w organizacji Dożynek, Turnieju Sołectw, Koncertu Orkiestry, organizacji koncertu na 11 listopada, kolędowaniu. Jeżeli ktoś nie ma ochoty, to nie musi brać udziału w tych imprezach, ale bardzo wielu mieszkańców dobrze się bawi zapominając o problemach. Burmistrz powiedział, że rozdawane przez  pana Jankowskiego ulotki nie są w porządku i powinien się on poważnie zastanowić nad tym co robi i pisze.  

Pkt 14

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XL sesję Rady Miejskiej w Rychwale.

     Protokołowała                                                                             Przewodniczący 

                                                                                               Rady Miejskiej w Rychwale

Agnieszka Olejniczak
                                                                                                     Ireneusz Stachurski
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