Protokół nr XXXIII/13

Sesji Rady Miejskiej w Rychwale 
odbytej w dniu 18 marca 2013 roku
Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 16:00.

W sesji wzięło udział 14 radnych, nieobecny usprawiedliwiony radny Zdzisław Kałużny. 
Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała
- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Błażej Bujakowski               - Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu
- Zdzisław Jankowski             - były poseł RP

- Wiesław Bednarek               - Radny Powiatowy

- Stanisław Głąbicki               - Radny Powiatowy
- Wacław Rogiński                 - Inwestor budowy elektrowni wiatrowych
oraz sołtysi gminy Rychwał

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Ireneusz Stachurski otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Pkt 2

Przewodniczący Ireneusz Stachurski zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi co do porządku obrad.
Uwag nie było.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXXI i XXXII sesji Rady Miejskiej  w Rychwale.

4. Informacja Przewodniczących  Komisji Rady Miejskiej w Rychwale 

     z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania  Uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych  na  XXXI I i XXXII  sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na rok 2014 środków stanowiących fundusz sołecki.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy i miasta Rychwał.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność Gminy Rychwał.

12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicom w miejscowości Rychwał.

13. Podjecie uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego.

14. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

15. Wolne  wnioski.

16. Zamknięcie  XXXIII  Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
Na Sesję  przybył radny Janusz Juszczak. Aktualna ilość radnych biorących udział w głosowaniu -12.
Pkt 3
Przewodniczący Ireneusz Stachurski odczytał zmiany do XXXI protokołu Sesji Rady Miejskiej dotyczące wypowiedzi radnej Justyny Maciejewskiej i przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu XXXI sesji bez dalszego czytania.
Za przyjęciem głosowało – 12 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty.

Na salę obrad przybył kolejny radny w związku z czym ilość radnych biorących udział w głosowaniu wynosi – 13

Przewodniczący Ireneusz Stachurski przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu XXXII sesji bez czytania.
Za przyjęciem głosowało – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty.

Pkt 4
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Woźniak poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja spotykała się kilkakrotnie: 07.02.2013 roku odbyła posiedzenie Komisji Rewizyjnej w sprawie spraw bieżących, 11.02.2013 roku brała udział w posiedzeniu łączonych komisji, 07.03.2013 roku odbyła posiedzenie Komisji Rewizyjnej w związku ze skargą od Wacława Rogińskiego, 08.03.2013 roku uczestniczyła w posiedzeniu komisji łączonych w związku z sytuacją finansową gminy połączonym z dniem kobiet, 14.03.2013 roku uczestniczyła w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesje. Ponadto komisja brała udział w spartakiadzie zimowej w Żychlinie, inauguracji 600-lecia Rychwała oraz w zebraniach OSP.
Na salę obrad wszedł radny Krzysztof Cichy. Aktualna ilość radnych biorących udział w głosowaniu wynosiła -14.

Przewodniczący Komisji Budżetu Cezary Piasecki poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział: 11.01.2013 roku w posiedzeniu komisji w celu opracowania planu pracy komisji na 2013 rok, 17.01.2013 roku w posiedzeniu komisji łączonych i sesji nadzwyczajnej, 11.02.2013 roku w posiedzeniu komisji łączonej w związku z nowelizacją ustawy śmieciowej, 01.03.2013 roku w posiedzeniu Komisji Budżetu w sprawie przesunięć budżetowych, 08.03.2013 roku w posiedzeniu komisji łączonych w sprawie sytuacji finansowej Gminy Rychwał, 14.03.2013 w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję i spotkania z inwestorem Wacławem Rogińskim.

Przewodniczący Komisji Oświaty Krzysztof Cichy poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja odbyła posiedzenie Komisji Oświaty wraz z wyjściem do Przedszkola Samorządowego „Plastuś” w Rychwale w celu zapoznania z pracą tej placówki oraz regulaminem przyjęć do przedszkola. Komisja omawiała również sytuację porządku bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Rychwał oraz opracowała regulaminu konkursu polegającego na zbiórce zdjęć i eksponatów związanych z 600-leciem Rychwała.

Przewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Justyna Maciejewska poinformowała, że w okresie międzysesyjnym komisja spotykała się: 11.01.2013 roku w sprawie opracowania planu pracy komisji na 2013 rok, 17.01.2013 roku na posiedzeniu komisji łączonej i sesji nadzwyczajnej, 11.02.213 roku na posiedzeniu komisji łączonej w sprawie zmian w ustawie śmieciowej. W dniu  23.02.2013 komisja uczestniczyła w inauguracji 600-lecia Rychwała. Ponadto komisja brała udział w posiedzeniu komisji łączonych w dniu 08.03.213 roku w sprawie odroczenia spłat rat kredytowych oraz 14.03.2013 roku w związku z opiniowaniem materiałów na sesję i spotkania z panem Wacławem Rogińskim. 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa Zenon Kwiryng poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja: 07.02.2013 roku odbyła posiedzenie w sprawie dróg gruntowych i Dożynek Gminno-Parafialnych, 26.02.2013 roku brała udział w powiatowym podsumowaniu działalności zespołu działającego w Koninie które odbyło się w Rychwale, 08.03.2013 roku oraz 14.03.2013 roku uczestniczyła w posiedzeniu komisji łączonej. W dniu 08.03.2013 roku brała udział w Gminnym Dniu Kobiet w Jaroszewicach.
Pkt 5

Na wstępie Burmistrz Stefan Dziamara podziękował wszystkim osobom, którzy życzyli mu powrotu do zdrowia. Poinformował, iż oficjalnie reprezentuje Urząd, gdyż od dwóch dni jest w pracy i może podejmować wszystkie decyzje. 
Nawiązując do sesji z 17 stycznia, Burmistrz powiedział, że Wojewoda rozstrzygnięciem nadzorczym unieważnił § 5 pkt 6 oraz rozdział 17 uchwały dotyczącej zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał. Na odbywającej się sesji zostanie podjęta uchwała dotycząca skargi na to rozstrzygnięcie nadzorcze, gdyż zarówno  pracownicy jak i pani architekt uważają, że niesłusznie zostało to rozstrzygnięcie wydane i dlatego będą dochodzić swoich racji w formie skargi.
Kolejną informacją Burmistrza było unieważnienie przez Regionalną Izbę Obrachunkową Wieloletniej Prognozy Finansowej. RIO uważa, że możliwości spłaty zobowiązań przez Gminę Rychwał się wyczerpały, dlatego nie jest możliwe, aby budżet na 2014 rok podejmowała Rada tylko RIO. W czasie nieobecności Burmistrza, z pomocą pani Z-cy Burmistrza i pani Skarbnik, podjętych zostało szereg działań w wyniku których pod koniec marca zostanie podjęta uchwała z poprawioną Wieloletnią Prognozą Finansową. Zmiana polegać będzie na przełożeniu zobowiązań, które przypadały na 2014 rok na lata kolejne. Wynika to z tego, że  wskaźnik który ustanowił pan minister finansów jest dla gminy bardzo niekorzystny, szczególnie dla gmin biednych, gdzie wpływy z podatków są niewielkie a zobowiązania względem spłaty kredytów ogromne. Sprawa dotyczy szczególnie kredytów zaciągniętych w latach 2008, 2009, 2010, które obecnie trzeba spłacać. W wyniku podjętych działań i przeprowadzonych rozmów w Banku Milenium, w Banku Gospodarstwa w Poznaniu oraz Banku Spółdzielczym w Rychwale (w Banku IMG rozmowy jeszcze trwają) przygotowano stosowną prognozę. Jeżeli uchwała zostanie podjęta i RIO nie będzie miało do niej wątpliwości to w 2013 roku będzie można podejmować zaplanowane inwestycje a zarazem spokojnie patrzeć w przyszłość. Burmistrz podkreślił, że nie chodzi o to, aby z końcem kadencji obciążyć rok 2015 czy 2016, tylko należy patrzeć w przyszłość, nawet do 2021 roku, gdyż to zakłada WPF.
W zakresie referatu gospodarki Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że w okresie międzysesyjnym wykonane były następujące prace:
· Odśnieżano drogi, aby były przejezdne, bowiem zima długo się utrzymywała.
· W ramach funduszu sołeckiego utwardzono drogę w Złotkowach.
· Obcięto gałęzie przy drodze Woli Rychwalskiej.
· Wykonano oznakowanie w Jaroszewicach Grodzieckich.
· Naprawiono zapadnięte pobocze przy kanale w Jaroszewicach Grodzieckich.
· Odbyło się spotkanie z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w sprawie budowy chodnika w Białej Panieńskiej, złożone pisma zostały pozytywnie ocenione. Trwają również rozmowy jeśli chodzi o chodnik ze Spornego do Starego Miasta.
· Uzyskano środki na windę dla osób niepełnosprawnych przy Zespole Szkół w Rychwale (dofinansowanie w kwocie 18 tyś. zł – całość zadania to koszt 30 tyś. zł).
· Zarząd powiatu przekazał 12 tyś. zł na prowadzenie świetlic (ognisko świetlicowe zostało przeniesione z organistówki do biblioteki), zmieniły się sposoby finansowania utrzymania świetlic, w tym roku udało się jeszcze środki uzyskać z powiatu, ale od przyszłego roku będzie to koszt budżetu Gminy.

 W zakresie funduszy podjęte były następujące działania:
· W ramach przebudowy dróg lokalnych złożono wniosek o przebudowę drogi w Siąszycach. Wniosek został pozytywnie oceniony, zakwalifikowano łącznie 94 wnioski a Gmina Rychwał jest na 75 pozycji. Dofinansowanie będzie dotyczyć 12 wniosków. 

· Uzyskano pozytywną ocenę wniosku o dofinansowanie Ochotniczej Straży Pożarnej – można skorzystać ze środków w ramach Stowarzyszenia „Solidarni w Partnerstwie” – budynek OSP w Rychwale będzie odnowiony.
· Trwają przygotowania do złożenia wniosku o przydomowe oczyszczalnie ścieków w ilości 30 szt. PGKiM złoży oddzielny wniosek w ramach tego samego naboru na budowę sieci wodno-kanalizacyjnej na osiedlu przy ulicy Polnej oraz zakup ciągnika wraz z beczką. Są to pozytywne efekty powołania spółki, ponieważ budowa sieci kanalizacyjnej na osiedlu to jest koszt 700-800 tyś. zł przy czym gmina nie będzie ponosiła tego zobowiązania, gdyż spółka bierze to na swoje „barki” i będzie realizowała to zadanie. Powoduje to, że spółka rośnie w siłę. Innym dużo większym zadaniem będzie budowa oczyszczalni ścieków, gdyż obecna nie spełnia wymogów i być może w przyszłości również spółka będzie mogła się tym zająć.
· Zakończono prace dotyczące zmiany ogrzewania w Szkole Podstawowej w Kucharach Kościelnych. Ogrzewanie było również wymieniane w Białej Panieńskiej. Koszty inwestycji to około 50 tyś. zł. Koszt ogrzania szkoły zmniejsza się o 50%. Podobne zamierzenia są w stosunku do Szkoły w Rychwale, gdzie koszt ogrzewania wynosi obecnie ponad 400 tyś zł. 
W zakresie zamówień publicznych wykonano działania:

· Zawarto umowę w trybie zamówienia na świadczenia usługi oświetlenie ulic i dróg ze spółką Oświetlenia Uliczne na kwotę 420 tyś. zł. Dzięki temu, że ta umowa została zawarta to środki zostały zmniejszone o 25-30%.
· Ogłoszono przetarg na budowę ciągu pieszego przy ulicy Grabowskiej w ramach „Solidarni w Partnerstwie”, gdzie zostały wygospodarowane środki. Kosztorysowa wartość wynosi 745 tyś zł. natomiast oferenci, którzy startowali w przetargu złożyli ofertę od 517 tyś zł do 683 tyś zł, czyli jest to prawie 200 tyś różnicy.
· 14 stycznia w sali narad odbyło się wspólne spotkanie z właścicielami gruntów zajętych pod ciąg pieszy Rychwał-Dąbroszyn. Na spotkaniu kupujący i sprzedający wspólnie ustalili cenę  1m² gruntu na kwotę 7,50zł. Burmistrz podziękował radnym, że udało się znaleźć wspólne rozwiązanie i temat został załatwiony. Niezbędne dokumenty w celu spotkania u notariusza są już przygotowane.
· 21 stycznia w drodze piątego przetargu ustnego nieograniczonego wyłoniony został nabywca lokalu mieszkaniowego na Placu Wolności za kwotę 34 415 zł - budynek nie był w najlepszym stanie i gmina musiałaby ponosić koszty utrzymania oraz remontu.  Burmistrz poinformował, że na ulicy Tuliszkowskiej 1 jest budynek gminny, w którym mieszka rodzina. W dachu jest dziura i trzeba będzie przymierzyć się do remontu.
· Zlecono podział nieruchomości 39 7 i 319 w Siąszycach pod wydzielenie działek do sprzedaży. Działki znajdują się za szkołą.
· 5 marca ogłoszono kolejne przetargi:

- trzeci przetarg na zbycie nieruchomości po byłej mleczarni – na kwotę 264 600zł,

- czwarty przetarg na zbycie nieruchomości po byłym SKR – 339 346zł.
Przetargi odbędą się 8 kwietnia 2013 roku o godz. 10:00 w sali narad UGiM Rychwale.

· 14 stycznia rozpoczęła się kontrola Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w przedmiocie kontroli oczyszczalni ścieków. Przez wiele lat eksploatacji oczyszczalni, prawdopodobnie nic nie było robione, dlatego jest ona w bardzo złym stanie. Zostało już odmówione przyjmowanie ścieków beczką z innych gmin. Wyniki kontroli nie są korzystne dlatego naliczono karę w kwocie 44 802zł. Jest możliwość uniknięcia kary jeżeli zostaną podjęte działania w kierunku ochrony środowiska. Do działań tych można zaliczyć kanalizowanie osiedla.. 
Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że w czasie jego nieobecności Rada Miejska podjęła uchwałę odnośnie gospodarowania odpadami komunalnymi, w której określiła wysokość stawek. Burmistrz podkreślił, że to nie Rada Miejska, nie Urząd Gminy i Miasta w Rychwale, nie Stefan Dziamara wymyślił tę ustawę tylko parlament, który w ogóle nie przygotował się do tematu, obarczając tym problemem gminy. Uchwała ta była podjęta w grudniu a już w styczniu, czy lutym Sejm wspólnie z Senatem wprowadzili do niej zmiany. Kwoty, które zostały przez gminę ustalone, są zdecydowanie niższe niż te, które wynikały z wyliczeń. Dla gminy będzie to niemały problem żeby zmierzyć się z tak niewysokimi stawkami i aby jak najmniej dołożyć z budżetu gminy. Burmistrz powiedział, że będzie wystosowana stosowna petycja do Premiera Tuska i ekipy rządzącej, zawierająca najważniejsze sugestie, gdyż ciągle napływają nowe pisma od mieszkańców będące oznaką niezadowolenia z podjętej uchwały. Burmistrz powiedział, że około 25% społeczeństwa nie płaci podatków i tak samo nie zapłaci za odpady, a firmie która wygra przetarg trzeba będzie zapłacić, bo to jest problem gminy. Jeżeli po przetargu znajdą się jakieś oszczędności to zostaną podjęte odpowiednie działania. Już trwają ustalenia, aby obniżyć stawki w rodzinach wielodzietnych. Należy odróżnić rodziny wielopokoleniowe, gdzie jest wiele dorosłych, pracujących osób od rodzin wielodzietnych. Innym trudnym przykładem, o jakim powiedział Burmistrz Stefan Dziamara, jest przedszkole w Kucharach Kościelnych na które kończy się dofinansowanie w tym roku i trzeba będzie je utrzymać z budżetu gminy. Ponadto Burmistrz podziękował pani Karolinie Małolepszej i pani Agnieszce Lewandowskiej, że wzięły na siebie ciężar informowania mieszkańców o nowej ustawie. Na stronie internetowej gminy są umieszczone odpowiedzi na najtrudniejsze pytania zadawane przez mieszkańców.
W zakresie referatu oświaty, promocji, kultury i sportu odbyły się następujące wydarzenia: 

· 31 grudnia w Rychwale wspólnie z mieszkańcami został powitany Nowy Rok. Szczególne podziękowania Burmistrz skierował do wszystkich, którzy udzielali się w organizacji tej imprezy (kierownik Bujakowski, radny Stanisławski, radny Kwiryng i inni). Wszystkie gminne uroczystości organizowane są po kosztach, dużo środków uzyskiwanych jest od sponsorów. 
· 9 stycznia w sali OSP odbyło się spotkanie Noworoczne.
· 13 stycznia odbył się Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.
· 24-25 stycznia podczas ferii zorganizowano szereg atrakcji dla dzieci, łącznie z lodowiskiem.

· Odbyło się walne zebranie „Zjednoczonych” Rychwał.
· 19 stycznia zorganizowany został bal charytatywny – zebrano przeszło 8 tyś zł.

· 17 lutego odbył się Finał Spartakiady Zimowej w Żychlinie – Rychwał zajął I miejsce, brali w niej udział radny Sławomir Woźniak, Dawid Dominiak, Bartek Drewniacki, Piotrek Duszkiewicz i inni.

· 23 lutego odbyła się inauguracja 600-lecia Rychwała.

· Odbył się finał gminnego konkursu pożarniczego w organizacji którego brał udział radny Krzysztof Cichy.

· 4 oraz 15 marca odbyły się spotkania z dyrektorami szkół.

· 11 marca odbyło się spotkanie z przedstawicielami Komisji Rabinicznej w celu upamiętnienia cmentarza żydowskiego przy ulicy Żurawin. Zima spowodowała, że efektów finalnych nie osiągnięto. Ustalono drugi termin spotkania. Gmina oświadczyła, iż jest to słuszny cel, może pomóc ale nie będzie ponosić znacznych kosztów związanych z tym przedsięwzięciem.
· 8 marca już po raz trzeci odbył się Gminny Dzień Kobiet w Jaroszewicach Grodzieckich. Burmistrz złożył podziękowania wszystkim, którzy przyczynili się do przygotowania tej uroczystości (panie z koła gospodyń wiejskich, druhowie strażacy, pani Marzena  Grubska, pani Z-ca Burmistrza)
· W międzyczasie odbyły się też inne imprezy typu jasełka.

· 24 marca - trwają przygotowania do Konkursu Palm Wielkanocnych w Złotkowach.

W zakresie ewidencji ludności odnotowano:

· Zameldowano na pobyt stały 9 noworodków.
· Zmiany miejsca pobytu w obrębie gminy - 17 osób.

· Wymeldowano z pobytu stałego 11 osób.

· Wymeldowano 20 osób zmarłych.

Kończąc informacje z działalności międzysesyjnej Burmistrz Stefan Dziamara odczytał oświadczenie dotyczącej jego sprawy:

„14 marca uczestniczyłem we wspólnych komisjach Rady Miejskiej w Rychwale, w których uczestniczył również pan Wacław Rogiński. Tematem tego spotkania wywołanego przez pana Rogińskiego była siłownia wiatrowa w miejscowości Grabowa. Zarzucono mi nielegalne działania polegające na nagrywaniu spotkań z panem Rogińskim, kiedy tak naprawdę to pan Rogiński złamał prawo. Pan Rogiński złamał prawo oferując mi niejednokrotnie korzyści majątkowe w zamian za wydanie korzystnej dla niego decyzji związanej z lokalizacją siłowni wiatrowych na terenie gminy Rychwał. Nie tylko chodzi o Grabową. W tej kwestii prowadzone jest postępowanie przed sądem, a więc ma postawiony konkretny zarzut, a więc możemy używać, że odpowiednio złamał prawo. Informuje państwa, że faktycznie po moim zgłoszeniu próby przekupstwa Komenda Wojewódzka Policji podjęła decyzję o nagrywaniu tych spotkań. Drodzy państwo to nie ja w tej sprawie jestem winny, to nie ja jestem oskarżony tylko pan Rogiński. Gdybym nie zgłosił tego faktu, próby przekupstwa, czy wręczenia korzyści majątkowej w odpowiednim czasie, pewnie to ja dzisiaj byłbym oskarżony i może nie byłbym dziś tutaj z państwem. Być może świat bym oglądał przez kratki. Chciałbym poinformować państwa, że dziś sprawy dotyczące pana Wacława Rogińskiego są przedmiotem postępowań właściwych instytucji, takich jak prokuratura czy sąd. Ostatnie posiedzenie komisji z panem Rogińskim jasno wykazało, że pan Rogiński ma przychylność Przewodniczącego Rady, któremu pan Rogiński przekazał materiały z nagrań o których wcześniej mówiłem. Czy to jest zgodne z prawem i czy jest etyczne pozostawiam państwa ocenie”. 
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Przewodniczący Ireneusz Stachurski poinformował, że w okresie międzysesyjnym wziął udział:
· 3 stycznia  w zebraniu zarządu Miejsko-Gminnego OSP w Rychwale,

· 9 stycznia w spotkaniu Noworocznym z przedsiębiorcami naszej gminy,

· 13 stycznia w Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy,

· 14 stycznia w spotkaniu z mieszkańcami Żurawina w sprawie wykupu gruntu pod ścieżkę pieszo-rowerową,

· 17 stycznia w posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej i sesji nadzwyczajnej,

· 1 lutego w zebraniu OSP w miejscowości Gliny,

· 11 lutego w posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej,

· 15 lutego w zebraniu OSP w Kucharach Kościelnych,

· 19 lutego w zebraniu z mieszkańcami Siąszyc i Zosinek w sprawie ustaw o odpadach komunalnych

· 22 lutego w zebraniu OSP w Rychwale

· 23 lutego w inauguracji obchodów 600-lecia lokacji Rychwała,

· 1 marca w posiedzeniu Komisji Budżetowej i zebraniu OSP w Siąszycach,

· 7 marca w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej,

· 8 marca w posiedzeniu komisji łączonej Rady Miejskiej,

· 14 marca w posiedzeniu komisji łączonej Rady Miejskiej.
· 11 marca w spotkaniu z Komisją Rabiniczną.

Udzielając dalszej informacji Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski oświadczył, iż wpłynął kolejny już wniosek, tym razem od mieszkańców sołectwa Lubiny, o obniżenie stawki od osoby za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wniosek odczytał. Pod wnioskiem podpisało się 43 mieszkańców. Następnie poinformował, że ponieważ zakończyły się już wszystkie spotkania informacyjne z mieszkańcami gminy dotyczące uchwały o odpadach komunalnych, dlatego postanowił w dniu 22 marca o godz. 13:00 zorganizować spotkanie przewodniczących komisji Rady Miejskiej aby zapoznać ich z wnioskami jakie wpłynęły od  mieszkańców gminy. Na tym spotkaniu planowane jest również opracowanie wstępnej treści pisma które zostanie wysłane do naczelnych władz państwowych. Treść tego pisma zostanie przedstawiona na posiedzeniu komisji przed sesją nadzwyczajną wszystkim radnym w związku z czym  można będzie wprowadzić ewentualne uwagi.
Ponadto Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 14 marca, po spotkaniu komisji łączonej, wpłynęła ponowna skarga od pana Wacława Rogińskiego. Odnosząc się do oświadczenia Burmistrza powiedział, że jako Przewodniczący Rady ma obowiązek z każdym rozmawiać. Pan Rogiński przedstawił mu nagrania, on tego faktu nie ukrył tylko, z szacunku dla zdrowia Burmistrza, przekazał tą informację pani wiceburmistrz, gdyż uważał, że sprawa dotyczy wszystkich, zarówno gminy jak i funkcji Burmistrza.
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Sołtys Agnieszka Dudek oświadczyła, że prawie rok temu prosiła o odpowiedź w sprawie osób, które nie zapłaciły za przyłącze wody w sołectwie Lubiny. Osoby które zapłaciły uważają, że jest to niesprawiedliwe. Więc jeżeli teraz za śmieci oni też nie zapłacą to nic im nie zrobią, a sytuacja taka może trwać przez kolejne 10 czy15 lat, dlatego pani sołtys prosi o konkretną odpowiedz w tej sprawie.
Radna Zofia Michalak w imieniu mieszkańców podziękowała Burmistrzowi za bardzo efektowne odśnieżanie dróg.

Radny Cezary Piasecki prosił o przypomnienie gospodarce komunalnej, aby sprawdziła, czy po zimie wszystkie hydranty są czynne oraz o upomnienie mieszkańców, aby nie zostawiali nieużytków bo grozi to zagrożeniem pożarowym. Kolejną prośbą było wykorzystanie równiarek na drogi, bo po zimie są one w złym stanie.
Sołtys Wiesław Smolarz uważa, że pomysł przydomowych oczyszczalni ścieków jest bardzo trafny, przy czym on proponuje, aby założyć ją najpierw sołtysowi, aby mógł tłumaczyć mieszkańcom co to za urządzenie. Inną propozycją było, aby lampy uliczne zapalały się pół godziny później i gasły pół godziny wcześniej.
Radna Leokadia Śniegowska zwróciła się z prośbą, aby w ramach wiosennych prac naprawczo-remontowych ogrodzono plac zabaw na skwerze przy ulicy Wiśniowej, gdyż nie do końca są tam zachowane zasady bezpieczeństwa. Kolejne pytanie skierowała do radnych z rady powiatu, czy powiat koniński włączy się w budowę, modernizację ulicy Grabowskiej, jeżeli tak to w jakim zakresie.

Radny Zenon Kwiryng  podziękował Burmistrzowi i pracownikom Urzędu za pomoc w organizowaniu Gminnego Dnia Kobiet w Jaroszewicach Rychwalskich, oraz prosił o równiarki na drogi.
Radny Roman Stanisławski prosił (jak już nie będzie śniegu, ale nie czekając do lata) o załatanie dziur w asfalcie szczególnie przy drodze do kościoła, oraz zwrócił się również do radnych rady powiatu w związku z drogą Dąbroszyn – Czyżew, która ma ubytki, ale po pozostawieniu jej tak na dłuższy okres czasu może zrobić się niebezpieczna.
Sołtys Józef Kisman prosił o koparko-ładowarkę na rozwiezienie dwóch gondoli żużlu na drogę w Siąszycach III.

Sołtys Jan Brzęcki powiedział, że odnośnie drogi Sporne-Rzgów składał już kiedyś pismo, ale nie ma żadnej odpowiedzi. Droga między Wardężynem a Dąbroszynem jest bardzo wypadkowa, dzieci tam chodzą do szkoły,  potrzebny jest chodnik, dlatego zwrócił się do radnych powiatowych, aby się też tym zajęli. Droga robiona zaledwie trzy lata temu pęka, chodniki się rozchodzą, dlatego sołtys proponował, aby przyjechali z zarządu powiatowego i zobaczyli jak to wygląda bo chyba jakaś gwarancja (prawdopodobnie 3 lata) na te roboty wykonane przez wykonawcę powinna być.
Sołtys Jan Konopczyński zgłosił, że są wysokie burty przy drodze na Gadowskie Holendry oraz Woli Rychwalskiej i woda ciągle stoi na drodze.

Sołtys Jacek Kopaczewski korzystając z obecności radnych powiatowych poruszył temat pociągnięcia chodnika z Jaroszewic Grodzieckich do Rychwała.

Sołtys Jerzy Miedziński prosił o załatanie dziur w asfalcie oraz zwrócił się do radnych powiatowych, czy droga która biegnie przez sołectwo Franki ze Starego Miasta do Rozalina 
będzie w tym roku zrobiona czy jeszcze nie.

Radny Sławomir Woźniak w ramach przypomnienia zwrócił się z prośbą o instalacje koszy przy przejściu do kościoła oraz możliwość (przez zakład komunalki) obcięcia gałęzi drzew znajdujących się  przy ulicy Ogrodowej, Przedszkolnej, Akacjowej gdyż bardzo się rozrosły.
Radny Krzysztof Cichy zapytał, czy przebudowa skrzyżowania w Jaroszewicach jest już zakończona. Uważa, że jest gorzej niż było, gęste barierki i wysoki krawężnik powodują, że  nie ma gdzie uciec, jak się jedzie. Jest niebezpiecznie i należałoby coś z tym zrobić.
Sołtys Józef Kisman poinformował, że w kierunku Rybia przy drodze powiatowej nie ma znaku – gdzieś zniknął (pogotowie nie mogło znaleźć miejscowości). Korzystając z okazji prosił radnych powiatowych o wsparcie w budowie chodnika.
Sołtys Iwona Jakubowska podziękowała za utwardzenie drogi do państwa Mazurków i Bocianów, za bardzo szybką reakcje, gdyż urodziło się tam bardzo chore dziecko, a nie było przejazdu.
Radny Roman Drewniacki prosił, że jeżeli uda się wygospodarować jakieś środki z przetargów to może będzie szansa zrobienia dokumentacji budowy oświetlenia na ulicy Gimnazjalnej. Jest to centrum osiedla z dużą ilością zabudowań i oświetlenie jest bardzo potrzebne.
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Przewodniczący Ireneusz Stachurski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy na rok 2014 środków stanowiących fundusz sołecki.
Pytań nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

O godzinie 14:20 Przewodniczący Ireneusz Stachurski ogłosił przerwę.
Po przerwie o godz. 4:33 wznowiono obrady.
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Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu krótko objaśnił burmistrz S. Dziamara mówiąc, że jest to kwota 3.500 zł która dotyczy pomocy na rzecz Ośrodka Poradnictwa Rodzinnego Interwencji Kryzysowych. Przewodniczący Ireneusz Stachurski odczytał treść uchwały.
Pytań nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Przewodniczący Ireneusz Stachurski poinformował, iż projekt uchwały w sprawie przyjęcia opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy i miasta Rychwał został omówiony na posiedzeniu komisji łączonych. Odczytał projekt uchwały. Zadał pytanie, czy zostało ustalone nazwisko weterynarza które wcześniej nie było wpisane. 
Pani Karolina Małolepsza odpowiedziała, że tak i jest to pan Bartczak z Jaroszewic Rychwalskich. 

Więcej pytań nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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O przedstawienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność Gminy Rychwał przewodniczący Ireneusz Stachurski poprosił  wiceprzewodniczącą Leokadię Śniegowską.
Pytań nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Przewodniczący Ireneusz Stachurski przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicom w miejscowości Rychwał.
Pytań nie było.

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Przewodniczący Ireneusz Stachurski odczytał projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego.

Pytań nie było. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta. 
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Udzielając odpowiedzi pani Dudek w sprawie przyłącza wody Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, iż jest to problem bardzo skomplikowany, trudny i niesprawiedliwy. Kiedy zakładano wodę były spisywane umowy cywilno-prawne, gmina miała obowiązek przeprowadzić wodociąg, a każdy mieszkaniec musiał płacić 1000 czy 1500 zł przy czym gmina ponosiła ogromne koszty. Obecnie za sprawą radnych i wcześniejszych władz prawie 100 % gminy jest „zwodociągowane”. Wielu ludzi wymyśliło sobie, że jeżeli można się ubiegać o zwrot za słupy energetyczne to dlaczego nie za wodociągi i kanalizacje. Problem pani Dudek dotyczy jeszcze innej sprawy. Ludzie uczciwi płacili za przyłącze wody, a ci co nie zapłacili chodzą teraz i mówią jacy to wy byliście głupi, że zapłaciliście. W tej kwestii nie ma konkretnej opinii prawnej, dlatego Burmistrz powiedział, że postara się udzielić odpowiedzi na kolejnej sesji.
Nawiązując do podziękowań radnej Michalak, Burmistrz powiedział, iż cieszy się, że działanie spółki jest dobrze odbierane i pozytywnie oceniane.
Odpowiadając radnemu Piaseckiemu, Burmistrz oświadczył, że sprawa hydrantów była już podejmowana i należy ją ewentualnie dokończyć, a nieużytki (jeśli nie są gminne)  należałoby oborać, w związku z czym najlepiej będzie wystosować pismo informacyjne.
W związku z propozycją pana Smolarza, Burmistrz wyraził swoje zadowolenie, że oczyszczalnie cieszą się tak dużym zainteresowaniem. Nie jest możliwe kanalizowanie całych wsi a przydomowe oczyszczalnie dobrze spełniają swoje funkcje. Propozycje zmiany godzin zapalania oświetlenia Burmistrz przekaże panu Piotrowi Kwiecińskiemu, aby się w tej sprawie mogli skontaktować.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że ogrodzenie placu zabaw o którym mówiła radna Śniegowska faktycznie nie zostało dokończone, potrzebne są na to określone środki i trzeba będzie przedyskutować temat na komisjach łączonych.
Odnosząc się do podziękowań radnego Kwiryna, Burmistrz oświadczył, że dla wielu był to miło spędzony czas. W sprawie równiarek na drogi wypowiedział się ogólnie informując, że równiarki będą wykorzystane jak tylko puści mróz i pogoda na to pozwoli.
Odpowiadając radnemu Stanisławskiemu na możliwość załatania dziur w asfalcie, Burmistrz wyjaśnił, iż najlepiej zrobić to dwuetapowo, gdzie będzie możliwe to zimnym asfaltem, a jak będzie potrzeba to na gorąco, przy czym prace rozpoczęte będą od miejscowości  pana Miedzińskiego.
Burmistrz poinformował, że sprawa rozwiezienia żużlu zgłoszonego przez pana Kismana jest kwestią dogadania i będzie załatwiona.
Interpelacja pana Brzęckiego dotycząca drogi Sporne – Rzgów była już wcześniej poruszana. Burmistrz powiedział, że droga jest zdecydowanie zwężona dlatego dochodzi tam do nieszczęśliwych wypadków. Wielokrotnie były już w tej sprawie wysyłane pisma.
Udzielając odpowiedzi panu Konopczyńskiemu w sprawie wysokich burt przy drodze na Gadowskie Holendry, Burmistrz oświadczył, że jest tam część drogi gminnej a część powiatowej. Problemem są korzenie, które podnoszą tę drogę. Burmistrz prosił panią Karolinę Małolepszą o wizje lokalną. 
W sprawie chodnika w Jaroszewicach Rychwalskich poruszonej przez pana Kopaczewskiego, odpowiedziała pani Karolina Małolepsza, że jest dobry sygnał, gdyż sprawa skierowana jest do pana Pałasza, a jak wiadomo pomógł on już w przygotowaniu projektu, którego realizacja będzie w roku następnym.

Odpowiadając radnemu Woźniakowi, Burmistrz wyjaśnił, że kosze przy kościele już były i ewentualnie trzeba je poprawić. Jeśli chodzi natomiast o przycięcie drzew, burmistrz zaapelował do mieszkańców, aby oni się tym zajęli i zadbali o okolice swoich domów. Uda się może również przeszkolić pracowników z robót publicznych, aby mogli się tym zająć.
Odnosząc się do informacji radnego Cichego na temat skrzyżowania w Jaroszewicach Rychwalskich, Burmistrz stwierdził, że były tam już postawione dwa lustra, które chyba nie do końca spełniają swoją funkcję, dlatego warto zastanowić się nad innymi rozwiązaniami – może „inteligentne światła”.
Burmistrz powiedział, że kwestie postawienia znaku w kierunku Rybia, o której mówił pan Kisman, postarają się szybko rozwiązać.

W związku z podziękowaniem pani Jakubowskiej, Burmistrz oświadczył, że to bardzo miło słyszeć jak mieszkańcy dobrze wypowiadają się o pracy miejscowych władz (pani sołtys) którzy widzą problemy ludzi potrzebujących pomocy. Dobrze, że można było chociaż w niewielkim stopniu pomóc.
W sprawie oświetlenia o którym mówił radny Drewniacki, Burmistrz wyjaśnił, że będą starali się znaleźć na ten cel środki, obecnie trzeba dokończyć oświetlenie w Siąszycach.
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W wolnych wnioskach jako pierwszy głos zabrał radny powiatowy Stanisław Głąbicki odpowiadając na wcześniej zadane pytania. Odnośnie budowy chodnika na ulicy Grabowskiej powiedział, że da się w tej sprawie coś zrobić, naprawa dziur nie jest jeszcze możliwa bo nie produkują jeszcze asfaltu, pobocze przy drodze na Gadowskie Holendry będzie zebrane, drogi Rozalin-Kuchary Kościelne będzie w tym roku zrobione 900m, w przyszłym roku jest planowana reszta do Kuchar i do Trójki. 
Wypowiedz pana Głąbickiego uzupełnił radny powiatowy Wiesław Bednarek informując, że będzie przygotowywana dokumentacja na kompleksowe zakończenie drogi Stare Miasto-Grodziec. Jeśli chodzi o chodniki to nie ma dobrych informacji. Zostały złożone wnioski przez Siąszyce III, Siąszyce, Święcia, Jaroszewice i ciągle jest odpowiedz, że powiatów nie stać na budowę chodników, drogi asfaltowe są jakby ważniejsze. Pan Bednarek powiedział, że przy inwestycjach gdzie jest współfinansowanie ze strony gminy jest możliwość negocjacji odnośnie budowy chodników. Proponował, aby gmina przekazując środki do powiatu od razu rozmawiała żeby były one przeznaczone na chodniki, gdyż z budżetu powiatu to raczej na chodniki pieniędzy nie będzie.
Przewodniczący Ireneusz Stachurski zaapelował do radnych powiatowych, aby zwrócili uwagę na stan dróg powiatowych po zimie, bo są one w bardzo złym stanie, żeby łatanie „dziur w dziurze” było lepiej wykonane. Zapytał również, czy został złożony wniosek do Krajowej Dyrekcji Dróg i Autostrad w sprawie skrętu w miejscowości w Siąszyce (o złożenie wniosku prosił już wcześniej) i czy coś w tej sprawie drgnęło. Poinformował ponadto, że w Siąszycach jest problem z bezdomnym psem, który jest bardzo agresywny i stanowi zagrożenie, trudno go złapać, bo raz jest a raz go nie ma,  dlatego prosił o pomoc w rozwiązaniu tego problemu.
Mieszkaniec pan  Kapeliński powiedział, że nie podoba mu się opcja opłaty za śmieci od osoby, bardziej realna wydaje mu się propozycja od powierzchni domu. Nie jest również zadowolony z propozycji wywozu śmieci z cmentarza, dlaczego ludzie mają ponosić w związku z tym dodatkowe koszty, uważa, że powinny być one potraktowane jako śmieci komunalne.
Pan Zdzisław Jankowski poinformował, że był na wielu Sesjach Rad Miejskich w całej Polsce i wie, że są wtedy poruszane sprawy wagi państwowej. Powiedział, że pismo o którym mówił pan Burmistrz na dzisiejszej sesji nie powinny być kierowane do rządu, czy ministra Rostowskiego tylko do Posłów. Kolejnym tematem o którym mówił pan Jankowski było niezadowolenie z obchodów 600-lecia Rychwała, gdyż on pamięta obchody 600-lecia Rychwała, które odbyły się w parku 50 lat temu, więc czy to nie powinno być 650-lecie. Dlaczego szukając informacji nie skorzystano w kilku źródeł tylko sugerowano się jednym  ośrodkiem. Inną sprawą poruszoną przez pana Jankowskiego była nieodpowiednia wielkość windy zamontowanej przy Ośrodku Zdrowia, gdyż łóżko się w niej nie mieści i są to na próżno wydane pieniądze. Pan Jankowski uważa również, że nie ma potrzeby ciągłego odśnieżania, np. gdy spadnie 5cm śniegu, bo szkoda na ten cel pieniędzy (w Szwecji jeździ się po lodzie). Odnośnie ulicy Grabowskiej oświadczył, że nie powinna być ona robiona z pieniędzy gminy tylko powiatu, bo jest to droga powiatowa, powinna być natomiast zrobiona ulica Sportowa wraz z chodnikami bo tam dzieci chodzą do szkoły. Pan Jankowski powiedział, że nie zgadza się ze sprzedażą mleczarni i SKR-u gdyż stanowi ona majątek narodowy i nie należy go wyprzedawać bo może w przyszłości trzeba będzie tam coś wybudować. Uważa, że ani Burmistrz ani Przewodniczący Rady nie mają aktu notarialnego i nie mają prawa tego sprzedawać. Kolejnym tematem pana Jankowskiego było spotkanie Noworoczne w remizie OSP w Rychwale 9 stycznia, dlaczego było to spotkanie z przedsiębiorcami a nie było mieszkańców. Będąc na wielu sesjach widział jak Przewodniczący Rady czytał protokół. Radni mają ten protokół w ręce i mogą odnosić się do tego co jest, a co nie jest załatwione. 

Przewodniczący Ireneusz Stachurski przerwał wypowiedź oświadczając, że jeśli chodzi o protokół z sesji to każdy z radnych go ma. 

Pan Zdzisław Jankowski powiedział również, żeby oszczędzać trochę Radę odnośnie ilości składanych interpelacji, gdyż on będąc na sesji Rady Miejskiej w Koninie widział  3-4 krótkie interpelacje złożone na piśmie, nie ma podziękowań dla burmistrza, wójta czy prezydenta. Będąc posłem mówił kiedy udzielano mu głosu a wszystkie załatwione pozytywnie sprawy były dla niego podziękowaniem.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że tematy są trudne i zaczął od wyjaśnienia sprawy bezdomnych psów. Na stronie internetowej dany jest komunikat związany z poszukiwaniem chętnych, którzy mogliby się zaopiekować takim psem, gdyż jest ogromny problem ze znalezieniem dla nich miejsca. Zarówno schronisko z Konina jak i z Turku nie chce przyjmować zwierząt z terenu gminy Rychwał. Burmistrz zaproponował, aby wystąpić ze związku międzygminnego  ponieważ nie ma żadnych korzyści ze składek, które są tam płacone – lepiej te pieniądze przeznaczyć na inny cel. W schroniskach nie ma miejsca, dlatego jeżeli ktoś byłby chętny to może przygarnąć pieska, a gmina dołoży karmę i niewielkie pieniądze na utrzymanie. Odnosząc się do tematu pana Kapelińskiego, burmistrz powiedział, że „każdy kij ma dwa końce” dlatego jakie by te stawki nie były, to i tak każdy będzie musiał płacić. Rozwiązanie od osoby wydawało się najbardziej sprawiedliwe. Jeżeli chodzi o śmieci z cmentarza to ustawodawca ustanowił, że za śmieci z cmentarza parafialnego odpowiada proboszcz. Burmistrz poinformował, że na spotkaniu proponował, aby wspierać proboszcza, chociaż  proboszcz zbiera stosowne składki przy pogrzebach, którymi też może dysponować. Z mocy prawa gmina nie ma możliwości tego problemu rozwiązać.
/Burmistrz zwrócił się do Przewodniczącego Rady, iż nie życzy sobie, aby pan Wacław  Rogiński go nagrywał, może nagrywać ogólnie a nie tylko Burmistrza/

O godzinie 15:35 sesję opuściła radna Wanda Dominiak pomniejszając ilość radnych biorących udział w posiedzeniu do 13 osób.
Chcąc ustosunkować się do wypowiedzi pana Jankowskiego, Burmistrz oświadczył, że jeśli chodzi o 600-lecie Rychwała, to gmina nie ma pieniędzy, żeby wynajmować ludzi, którzy szukaliby informacji na temat istnienia Rychwała. Następnie Burmistrz poinformował, że winda przy ośrodku ma służyć osobom niepełnosprawnym na wózku a nie na łóżku. Jeśli chodzi o odśnieżanie Burmistrz zadał pytanie, że jeśli jest odśnieżane to źle, nie jest odśnieżanie to też źle, kiedy w takim razie jest dobrze? Robi to spółka dlatego nie są to olbrzymie koszta. Burmistrz uważa, że powinniśmy być dumni, że przy tak dużej ilości śniegu to odśnieżanie było efektowne i wystarczająco częste. Odnośnie chodnika na ulicy Grabowskiej, Burmistrz oświadczył, że środki zostały przekazane przez Stowarzyszenie „Solidarni w Partnerstwie”, aby rozwijać środowisko lokalne a radni to zaakceptowali. Potrzeba chodnika jest również w wielu innych miejscowościach, gdzie radni składali wnioski, ale należy cierpliwie czekać na ich realizacje. Kolejną sprawą jaką Burmistrz wyjaśnił to posiadanie aktów notarialnych Mleczarni czy SKR-u, co jest oczywiste, bo inaczej nie byłaby podejmowana uchwała. Na temat spotkania Noworocznego Burmistrz nie chciał komentować, podkreślił tylko, że byli na nim przedsiębiorcy, przedstawiciele stowarzyszeń, oświaty, strażacy, księża, radni, sołtysi czyli reprezentanci całej gminy. 
Sołtys Jan Brzęcki podziękował serdecznie za windę przy szkole, bo w końcu niepełnosprawne dzieci będą mogły chodzić do szkoły w Rychwale, a nie jak jest teraz, jedna dziewczynka z sołectwa musi być dowożona do szkoły w Rzgowie. 
Nawiązując do wypowiedzi pana Jankowskiego radna Leokadia Śniegowska powiedziała, że radni otrzymują protokoły i to w takim czasie, że wszelkie uwagi mogą być wprowadzane wcześniej. Interpelacje natomiast składane są także na piśmie, często w formie wniosku.  Kierując się zasadnością wyboru, radni zgłaszają wnioski i interpelacje również podczas sesji.
Radna Zofia Michalak zwracając się również do pana Jankowskiego wyjaśniła, że to bardzo dobrze, że drogi są tak sprawnie odśnieżane, gdyż ludzie muszą dojechać do pracy. Jeśli chodzi o przedsiębiorców, to przecież oni promują dzieci niepełnosprawne, aby mogły wyjechać na wakacje. Zwracając się natomiast do pana Rogińskiego radna spytała dlaczego siedzi on w przejściu, a gdyby coś nagłego się stało to blokuje on wyjście z sali.
Pan Wacław Rogiński odpowiedział, że chcąc przemawiać musiałby siedzieć do części obecnych tyłem dlatego zajął takie miejsce. 

Sołtys Sylwester Krzymiński oświadczył, iż zwrócił uwagę firmie, która odśnieża chodniki w Siąszycach, dlaczego nie odśnieżają przystanku. Firma dała odpowiedź, że ten co czerpie korzyści z przystanku to niech sobie odśnieża, dlaczego natomiast odśnieżają tam gdzie piesi nie chodzą. 
Radny Janusz Juszczak zauważywszy, że pan Rogiński szykuje się do przemówienia oświadczył, że odbyło się już spotkanie z panem Rogińskim w czwartek, dlatego dzisiaj jeżeli radni albo sołtysi są zainteresowani to mogą posłuchać, on jednak proponuje, że jeżeli pan Rogiński składa wniosek, to proszę bardzo, ale żeby nie zajmował kolejnych godzin jak to już jest od dwóch lat.
Mieszkaniec Jan Krzyżanowski obecny na sesji spytał kto zarządza salą narad.

Przewodniczący Ireneusz Stachurski odpowiedział, iż zgodnie z ustawą samorządową to on jako przewodniczący jest za nią odpowiedzialny.

Mieszkaniec Jan Krzyżanowski spytał, czy każdy obecny na sali może wziąć sobie krzesło i postawić gdzie mu się podoba, bo pan Rogiński siadając w przejściu blokuje bezpieczeństwo przeciwpożarowe.
Przewodniczący Rady zwrócił się do pana Rogińskiego, żeby usiadł tak, aby zapewnić drogę przeciwpożarową, po czym udzielił głosu panu Jankowskiemu.

Pan Zdzisław Jankowski powtórzył, że odśnieżanie 5 cm śniegu to strata pieniędzy, że nie należy wyprzedawać wszystkiego majątku narodowego, bo może się jeszcze kiedyś przydać jak gmina będzie chciała coś wybudować, jeśli chodzi o przedsiębiorców spytał ile płaci przeciętny obywatel do Urzędu Miasta i Gminy, a ile przedsiębiorca.
Mieszkaniec Jan Krzyżanowski zauważył, że odkąd przy Ośrodku Zdrowia jest winda to nie ma podjazdu dla samodzielnego wjechania inwalidy na wózku, dlatego należy coś zrobić aby im to umożliwić. 
Burmistrz Stefan Dziamara uznał, że to bardzo słuszna uwaga. Padła propozycja zamontowania dzwonka.

Przewodniczący Rady zwracając się do pana Jankowskiego oświadczył, że mandaty zarówno posłów jak i radnych są mandatami wolnymi, a nie związanymi. Następnie udzielił głosu panu Rogińskiemu informując, że obecny punkt to wolne wnioski.
Pan Wacław Rogiński powiedział, że odnosząc się do kwestii cmentarza nie należy twierdzić, że nie można pomóc, nie należy porównywać cmentarza do przedsiębiorstwa, przyzwoitość wymaga, aby księdzu proboszczowi pomóc gdy te śmieci tak zalegają. 
Radna Leokadia Śniegowska uznała, że pan Rogiński nie ma prawa odpowiadać na interpelacje zadane na sali, tylko ma złożyć wniosek.
Pan Wacław Rogiński powiedział, że w czwartek na spotkaniu z radnymi chciał przedstawić dowody, na co radni nie wyrazili zgody. Nie wie z czego to wynikało, bo sprawa dotyczy prowadzenia działalności operacyjnej. Pan Rogiński uważa, że radni mając możliwość zapoznania z materiałem ulegli sugestii pana Burmistrza jakoby te nagrania były zmanipulowane. 

Radny Roman Stanisławski zwrócił się do Przewodniczącego Rady z propozycją zakończenia sesji, a jeżeli pan Rogiński ma zwolenników to niech zostaną i go wysłuchają.
Przewodniczący Ireneusz Stachurski powiedział do pana Rogińskiego, że w sprawie nagrań Rada się wypowiedziała, ale ponieważ na sesji są zarówno sołtysi jaki i radni, więc jeżeli ktoś będzie miał ochotę słuchać to pan Rogiński może przedstawić po sesji.  Prosił zatem o wnioski.
Pan Wacław Rogiński przedstawił pierwszy wniosek który dotyczył cyt. „uzupełnienia pełnomocnictwa przez pana Burmistrza w jednej ze spraw z moim udziałem a mianowicie w sprawie oskarżenia prywatnego. Pan Burmistrz występuje jako organ, w związku z powyższym składam wniosek aby radni albo przedstawili uchwałę na mocy której Burmistrz mógł podjąć z urzędu taką formę zaskarżenia, natomiast jeśli nie to proszę o zobowiązanie pana Burmistrza o zastąpienie udzielonego pełnomocnictwa poprzez wykreślenie pieczątki, ponieważ pieczątki Burmistrza używa się do celów urzędowych. Drugi wniosek dotyczy zweryfikowania faktycznego stanu zdrowia pana Burmistrza, a mianowicie ...”
Nastąpiło ogólne poruszenie na sali narad, w wyniku czego Przewodniczący Rady musiał uciszyć zebranych.

Pan Wacław Rogiński kontynuował swoją wypowiedz „jeśli ktoś jest zobowiązany do stawienia się w sądzie pod karą, nie stawia się …”
Obecni na sali stwierdzili: „to niech płaci karę”.
W związku z powyższą wypowiedzią pan Rogiński zwrócił się do radnych, żeby zweryfikowali, czy faktycznie ta choroba Burmistrza uniemożliwiła stawianie się w sądzie i wykonywanie obowiązków.

Po tej wypowiedzi część osób obecnych na sesji zaczęła opuszczać salę narad.

Kolejny wniosek skierowany do radnych przez pana Rogińskiego dotyczył możliwości „nielimitowania” mu czasu i możliwości wypowiedzi.

Przewodniczący Ireneusz Stachurski spytał, czy to już wszystkie wnioski, które chce złożyć pan Rogiński. Ponadto, w wyniku poruszenia na sali narad poinformował, że Statut Gminy przewiduje, iż Burmistrz ma prawo zabrać głos w czasie sesji w każdej chwili, po czym przekazał głos Burmistrzowi.
Burmistrz Stefan Dziamara oświadczył, że kiedy miał wezwania do sądu to miał zwolnienia lekarskie. Radni doskonale wiedzą w jakim znajdował się wtedy stanie, gdyż niektórzy go odwiedzali i pomagali, inni natomiast starali się, aby z tego nie wyszedł, był to min. pan Wacław Rogiński. Dlaczego w związku z tym pan Rogiński próbuje wprowadzić radnych w błąd.

Pan Wacław Rogiński powiedział, że Burmistrz nie może wchodzić w statut pokrzywdzonego jeżeli jest oprawcą.
Przewodniczący Ireneusz Stachurski upewniając się, że wszystkie (trzy) wnioski pana Rogińskiego zostały odnotowane spytał, czy jeszcze ktoś z zebranych chciałby zabrać głos.

Radny Cezary Piasecki odnosząc się do wypowiedzi pana Jankowskiego (sprawy dotyczące ustawy śmieciowej powinno się kierować do parlamentarzystów miejscowych) powiedział, iż  on proponuje aby w przygotowanym piśmie wskazać również na sprawę bezdomnych psów, gdyż ustawodawca opracował bubel prawny, przerzucił go na samorząd i obarczył tym problemem gminy.
Burmistrz Stefan Dziamara stwierdził, że jest to słuszna uwaga i bardzo dobry pomysł.

Na zakończenie przewodniczący Ireneusz Stachurski z okazji Świąt Wielkanocnych w imieniu Rady Miejskiej Rychwała złożył wszystkim serdeczne życzenia.
Burmistrz Stefan Dziamara zaprosił wszystkich na spotkanie w Złotkowach które, poświęcone będzie tematyce świątecznej. 

Pkt 16

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXIV Sesję Rady Miejskiej w Rychwale.
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