                                             Protokół Nr XXII/12 

                                  Sesji Rady Miejskiej w Rychwale  

                                  w dniu 27 czerwca 2012 roku 

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad UGiM w Rychwale i trwała  od godz. 13:05 do godz. 15:30.
W sesji udział  wzięło – 14 radnych na ustawowy skład  rady 15 radnych, nieobecny usprawiedliwiony radny Krzysztof Cichy.

Ponadto  w sesji  uczestniczyły  również następujące osoby:

-  Stefan Dziamara             - Burmistrz Rychwala

-  Ewa Jędrzejczak             - Sekretarz UGiM w Rychwale  

-  Błażej Bujakowski         - kier Referatu Oświaty
 - Karolina  Małolepsza     - kier Referatu Gospodarczego 

-  Katarzyna Kwiecinska    - skarbnik UGiM w Rychwale 

-  Zdzisław Jankowski        - były Poseł RP

oraz sołtysi  gminy Rychwał.

Listy  obecności  stanowią załączniki  do protokołu.
Pkt 1

Przewodniczący Rady  Ireneusz Stachurski otworzył sesję  witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności  podpisało 13 radnych , czyli obrady i podejmowane uchwały są prawomocne.

Pkt 2

Burmistrz  Pan Stefan Dziamara  złożył wniosek o wycofanie  z porządku obrad pkt 15  o następującym brzmieniu „podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntów rolnych uzasadniając  że  ta sprawa wymaga głębszego wyjaśnienia.

Więcej wniosków nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie  nad wnioskiem  Pana Burmistrza.

Za wnioskiem głosowało – 13 radnych , przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący  Rady stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad  jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

Pkt 3

Przewodniczący rady przeprowadził głosowanie nad przyjęciem protokołu  z XXI Sesji Rady Miejskiej w Rychwale  bez czytania.

Za przyjęciem protokołu  głosowało – 13 radnych , przeciw-0, 

wstrzymało się -0.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół  został przyjęty bez czytania.
Pkt  4

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir  Woźniak  przedstawił informację  z działalności  międzysesyjnej  :

- 25 06.2012r. komisja brała udział w posiedzeniu wspólnych komisji 

-  16  i 17.06. 2012r. komisja brała udział w gminnej imprezie  Dni Rychwała  oraz w Gminnym Ruszeniu Powiatów w Sławsku 
- 24.06.2012r. odbyła się Letnia Spartakiada Sportowców w Żerkowie.

Przewodniczący Komisji Budżetu  Cezary Piasecki  poinformował,  ze komisja odbyła  posiedzenie wyjazdowe  w dniu 8.05.2012 r  celem zapoznania się z terenem wskazanym na budowę siłowni wiatrowych.

W dniu  25.05.2012 roku komisja brała udział w posiedzeniu wspólnych komisji oraz w dniu 5.06.2012 roku odbyły  się wspólne komisje  w celu opiniowania materiałów na sesję. W dniu 25.06.2012 roku komisja brała udział również w posiedzeniu wspólnych komisji  opiniowania materiałów na sesję.

Przewodniczący Komisji Współpracy  Zagranicznej  Justyna Maciejewska poinformowała, że  w okresie międzysesyjnym  komisja brała udział :
- w obchodach 90 -lecia OSP w Jaroszewicach Grodzieckich 

- 8.05.2012r. w wyjeździe na tereny wskazane na budowę  siłowni  wiatrowych 

- 4.06.2012roku w zebraniu mieszkańców  Święcia 

- 25.06.2012r. w posiedzeniu wspólnych  komisjach  w celu opiniowania  materiałów  na sesję.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Zenon Kwiryng poinformował, że komisja  w okresie  międzysesyjnym  brała udział w imprezie  gminnej pn. Dni Rychwała w dniach 16 i 17 czerwca 2012 roku oraz w dniu 25 czerwca 2012 roku  odbylo się  posiedzenie wspólnych  komisji  w celu opiniowania materiałów na sesję.

Pkt 5

Burmistrz przedstawił informacje z działalności  w zakresie   referatu gospodarczego.
Rozpoczęta została budowa chodnika przy drodze powiatowej w Jaroszewicach, pogłębione zostały rowy przy drodze w Jaroszewicach , Zarząd Dróg Powiatowych zlecił tą  usługę Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  w Rychwale. 
Następnie Burmistrz poinformował o wycenie szacunkowej nieruchomości zabudowanej po  ZGKiM w Rychwale na kwotę  746 581 zł. powierzchnia  liczy 1,53 ha.

Jest również wycena  mleczarni, było pytanie  na komisjach czy ten obiekt jest objęty  opieką konserwatorską  i Burmistrz odpowiedział,  że  nie jest objęty.

W sprawie Domu  Nauczyciela Burmistrz poinformował,  że została wykonana wycena jednego mieszkania  o czym radni zostali poinformowani o cenie szacunkowej, zostały przekazane mieszkańcom wszystkie warunki  jakie radni ustalili na posiedzeniach komisji oraz o nie udzieleniu żadnej bonifikaty  przy zbyciu mieszkań. Wszyscy mieszkańcy po zapoznaniu się  z warunkami  jakie zostały określone  przez  Radę  zrezygnowali  z nabyciem  na własność  mieszkań.

Z punktu gospodarczego  wiele gmin  podchodzą do tego zadania nieco inaczej, ponieważ koszta utrzymania  każdego mieszkania przez samorządy  są  zbyt wysokie.
W dniu 23.6.2012 roku w Sławsku odbyło się  Gminne  Ruszenie Powiatu Konińskiego pod nazwa  „Energia Pokoleń”. Gmina Rychwał była licznie reprezentowana za co Burmistrz serdecznie podziękował.
II miejsce  zajęła gmina Rychwał w różnych rozgrywkach młodzieżowych i nie tylko.
Burmistrz podziękował członkiniom Koła Gospodyń w Rychwale za przygotowane wspaniałych niezwykłych potraw które się niezwykle pięknie  reprezentowały.

W dniu 26.06.2012 roku odbyło się spotkanie z dyr. placówek oświatowych Gminy Rychwał.

Burmistrz poinformował, że podjęta została decyzja  wymiany   ogrzewania w szkole  w Białej Panieńskiej z olejowego na ekogroszek, w przyszłości będzie trzeba wymienić  ogrzewanie  w szkole  Kucharach Kościelnych a jeszcze później w  Rychwale.

W dniu 3.07.2012r. odbędą  się badania profilaktyczne dla mieszkańców gminy Rychwał.
14.07.2012r. w miejscowości Złotkowy odbędzie się „Babski comber”.
Na dzień 15 lipca 2012 r. planuje się zorganizowanie  imprezy ”Turnieju Mieszkańców  Wsi”  który odbędzie się na stadionie w Rychwale, chodzi najbardziej o to aby  można było się wspólnie zabawić.

29.07.2012r. w Grodźcu odbędzie się „Jarmark Produktu Lokalnego”, które zostanie zorganizowane i sfinansowane przez Stowarzyszenie  Solidarni w Partnerstwie .
W dniu 8.07.29012 r. o godz. 14:00 na stadionie odbędą się zawody sportowo  pożarnicze.

Burmistrz  poinformował, że na ostatniej sesji podjętych zostało 8 uchwal, które zgodnie  z procedurą zostały przekazane do Wojewody , do nadzoru  i do dnia dzisiejszego nie ma odpowiedzi dotyczącej  niezgodności  prawnej tych uchwał.

Burmistrz w dalszej informacji  powiedział, że Gmina również zadbała o wypoczynek letni dla  młodzieży  szkolnej  w czasie wakacji. Gmina wraz z Klubem „Zjednoczeni Rychwał „organizuje sportowe wakacje  w dniach 
od  9.07.2012r. do 20.07.2012r.  od godz. 9:00 do godz. 15:00 na stadionie.
Odpłatność 35 zł. od dziecka tygodniowo  w tym jeden posiłek gorący oraz być może wyjazd do Uniejowa, Kłodawy czy nad jezioro ślesińskie. 

Ponadto  Gmina organizuje  wyjazd  dzieci od 27.07.2012r. do 3.08.2012 r.  do Karpacza, odpłatność rodzica od jednego dziecka 190 zł.
II turnus  organizowany jest od  11.08.2012r. do 18.08.2012r. też do Karpacza.

Rodzice mogą zapisywać dzieci  w wieku od 7 lat do 16 lat.

Natomiast od 30.06.2012 roku do 9.07.2012r. wyjeżdża  10 najzdolniejszych uczniów do Czech w  ramach współpracy.
Od  2.07.2012 r. do 17 .07.2012r   26 dzieci rolników którzy płacą składki KRUS  wyjeżdża  do Jarosławca  odpłatność 400 zł. od dziecka, zawozi ich  nasz gminny autokar z tym, że trzy gminy tj Rzgów, Grodziec i Rychwał  partycypują  w kosztach przewozu naszego autokaru.

8 dzieci  z naszej gminy  w ramach   MGOPS i  PCPR w Koninie  też wyjadą bezpłatnie do Jarosławca .

Burmistrz złożył podziękowania dla wszystkich osób które wpierały w imprezie Rychwalia  2012.

Burmistrz poinformował, że  z zewnątrz  na  Rychwalia  wpłynęło do budżetu ponad  53 tys. zł.  natomiast wstępny koszt imprezy to około 70 tys. zł. 

Z wyliczeń wychodzi, że Rychwalia w tym roku były najtańsze jakie do tej pory się odbyły.

W dniu 9.09.2012 roku odbędą się  na stadionie w Rychwale Rychwalskie Impresje Muzyczne  - Piknik Orkiestr 2012.

Pkt 6

Przewodniczący Rady  Ireneusz Stachurski  przedstawił pismo Pana Mieczysława Andrzejewskiego zam. Grochowy w sprawie ujęcia działki o Nr 178  położonej w  Złotkowach  w planie zagospodarowania przestrzennego pod budowę siłowni wiatrowej.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że na sesji w maju 2012 roku padło pytanie , czy rada może podjąć uchwałę zakazująca budowy krematorium na  terenie gminy Rychwał.

Z tym pytaniem  Przewodniczący powiedział, że zwrócił  się na piśmie  o opinię prawną  do radcy prawnego Mikołaja Kasprzaka  i do tej pory nie otrzymał odpowiedzi. 

Ponownie   Przewodniczący Rady zwrócił się  z pismem do Pani radcy prawnego która obecnie jest zatrudniona  w Urzędzie i Pani  radca odpowiedziała, że Rada nie może takiej uchwały podjąć, ponieważ na terenach które są przeznaczone pod działalność  gospodarczą, każdy może taki zakład kremacyjny wybudować.

Pkt 7

Sołtys Jan Konopczyński poinformował, że przy drodze powiatowej są zbyt wysokie pobocza które należałoby obniżyć.

Sołtys Jacek  Kopaczewski  zwrócił się z prośbą o 80 m chodnika w kierunku Grodźca.

Następnie zwrócił się z pytaniem do  Komendanta Policji Henryka  Grądziela czy można jeździć rowerem  po chodniku.

Jan Bartczak  wyraził opinię, że należy się zwrócić  do WOKIS w Poznaniu  w sprawie  zakazu budowy krematorium, ponieważ według  jego wiedzy  Rada może taką uchwałę podjąć i nadzór Wojewody nie powinien jej uchylić.
Sołtys Agnieszka Dudek  zabrała głos w sprawie  obowiązku  zapłaty za przyłącza do  sieci wodociągowej, ponieważ są ludzie którzy nie zapłacili i są którzy  zapłacili  i  ludzie się o to pytają bo to już trwa  od 4 lat.
Radny Roman Stanisławski zgłosił, że  po ostatnich opadach deszczu jest wyryte koryto przy drodze w Dąbroszybnie przy kościele.

Następną sprawę jaką radny zgłosił , to przy drodze powiatowej  w Dąbroszynie woda wymyła pobocza i jest to bardzo niebezpieczne dla użytkowników tej drogi.

Radny Zenon  Kwiryng  zwrócił się do kier Karoliny Małolepszej w sprawie naprawienia poboczy przy drodze w Jaroszewicach oraz ustawienie znaku „Uwaga zwierzęta domowe”.

Radny zwrócił się z pytaniem jak będzie z wyjazdem na wystawę  do Kościelca.

Sołtys  Jan Brzęcki zwrócił się z pytaniem kiedy będą wymalowane przystanki PKS ,  bo od 6 lat  jest obiecane że będą wymalowane.

Następna sprawa jaką sołtys zgłosił  dotyczy ścieżki rowerowej  dla dzieci  od Wardężyna do szkoły w Dąbroszynie, ponieważ w przeciwnym przypadku dzieci muszą być dowożone do szkoły w uwagi na  duże  zagrożenie  pojazdów które  korzystają z tej drogi.
Sołtys  Sylwester Krzymiński  zwrócił się z pytaniem czy można kupić kosze do śmieci od firm które  zabierają śmieci od mieszkańców.

Radna Zofia Michalak poinformowała, że są wyrwy przy drodze  powiatowej w Modlibogowicach po ostatnich ulewach.

Radna Justyna Maciejewska  zwróciła się z pytaniem jak się mają sprawy z wnioskiem „Pięknieje Polska Wieś”, który otrzymał aprobatę na  zagospodarowanie  przestrzeni wiejskiej za remizą w  Kuchary Borowe , ponieważ  kier Karolina Małolepsza  powiedziała , że są  problemy ze środkami na ten cel i prosiła aby Rada została zapoznana w tym temacie.

Następne pytanie Radna zadała co będzie ze  środkami sołeckimi  które zostały  ujęte   na ten cel w kwocie 8 300 zł.
Radna zwróciła się z prośbą  do Burmistrza o 3 wiaty przystankowe  w Kucharach Borowych dla dzieci dojeżdżających do szkół.
Następna sprawa dotyczyła  przeczyszczenia i  udrożnienia rowu przy drodze powiatowej  w Kucharach Borowych, oraz usunięcia krzaków przy zakręcie na łuku  od Kuchar Borowych w kierunku Grodźca.

Radna Jolanta Olkowska  poinformowała, że  88 osób z miejscowości Swięcia wyraziło pisemny  sprzeciw przeciwko budowie  siłowni wiatrowej i mieszkańcy pytają co w tej sprawie zostało postanowione i radna  wyraziła opinię, że nie wie co  ma odpowiedzieć tym mieszkańcom.

Radna  przypomniała , że złożyła  również wniosek  w sprawie  zwiększenia  strefy ochronnej  i radna prosiła o udzielenie odpowiedzi co w tej sprawie  zostało załatwione.

Sołtys Marek Kowalski  zgłosił, że na moście na Strudze Zakrzewskiej  w kierunku Trójki  po opadach zrobiła  się wyrwa.

Radny Cezary Piasecki  poinformował, że w ubiegłym roku  na prośbę mieszkańców  odbyło się spotkanie na drodze krajowej 25  z przedstawicielem Zarządu Dróg Krajowych , Komisariatu Policji Panem Henrykiem Grządzielem  z przedstawicielem UGiM w Rychwale  Panem Przemysławem Piaseckim  w sprawie  zachowania bezpieczeństwa i wybudowanie chodnika na odcinku Lubiny –Gliny przy drodze krajowej  po jednej stronie jezdni.

Zadeklarował się zarządca  drogi , że jest w stanie wybudować  ten odcinek chodnika jeżeli zostaną podjęte działania ze strony Gminy chodzi o grunt i dokumentację. 

Radny  prosił o drugi odcinek chodnika  od szkoły  w  Białej Panieńskiej  do skrzyżowania drogi Lubiny , chodzi tu o bezpieczeństwo dzieci które chodzą  do szkoły.
 Przewodniczący Rady poinformował, że osobiście z radnym Piaseckim był w Generalnej Dyrekcji Dróg  Krajowych w Kaliszu i była mowa o tym że gdyby  Gmina  wykupiła  grunt pod ścieżkę rowerową to  inwestycja by była wykonana przez Dyrekcje Dróg Krajowych.
Przewodniczący Rady wyraził opinię aby się przymierzyć do wykupu gruntów od miejscowości  Milewo do Siąszyc a w późniejszym  czasie pociągnąć dalej  do Białej Panieńskiej.
Przewodniczący Rady złożył wniosek pod dyskusję aby wprowadzić nazewnictwo ulic w miejscowościach  aby łatwiej  można było trafić do poszczególnych  posesji. Nazewnictwo ulic wiąże  się z dużymi kosztami i dlatego Przewodniczący Rady zaproponował, aby zlecić  wykonanie tablic  z podaniem Nr domów od Nr… do Nr…   

Pkt 8
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska omówiła  projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2012 rok a następnie Przewodniczący Rady  przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały  głosowało  – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 9

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta na lata 2012-2022. 

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.
Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 10

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniająca  uchwałę   w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego . Uwag nie było.
Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwala została podjęta.

Pkt 11

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu . Uwag nie było.

Za podjęciem głosowało  -14  radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

 Pkt 12

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie porozumienia pomiędzy Gmina Rychwał a Powiatem Konińskim w sprawie założenia i prowadzenia przedszkola specjalnego w Rychwale dla dzieci z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym i znacznym oraz dla dzieci z autyzmem i z niepełnosprawnymi sprzężonymi  był  szczegółowo omawiany na posiedzeniu wspólnych komisjach. 

Burmistrz  Stefan Dziamara  dodatkowo wyjaśnił, że jest to zadanie powiatowe, nasz budżet  finansowo nie będzie obciążony. Z przedszkola mogą korzystać również dzieci z  innego powiatu:  Tureckiego czy Kaliskiego.

Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska odczytała w/w  projekt uchwały.
Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta

Pkt 13

Radny Roman Drewniacki  zabrał głos w sprawie  obniżenia ceny szacunkowej  zbywanej nieruchomości po byłym ZGKiM w Rychwale , ponieważ Burmistrz jest uprawniony do obniżenia ceny szacunkowej  nawet do 50 %   gdy nie będzie chętnych  do  nabycia, ale  Burmistrz na komisjach powiedział, że wszelkie obniżanie cen będzie konsultował z  Radą.

Więcej uwag nie było.

Przewodniczący Rady  przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej położonej w Rychwale stanowiąca własność Gminy Rychwał. / po byłym ZGKiM/

Za podjęciem uchwały głosowało -14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 14
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej położonej w Rychwale stanowiąca własności Gminy Rychwał. / po byłej mleczarni/ 

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -7 radnych, przeciw-4 radnych, wstrzymało  się  -3 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 15 został wykreślony z porządku obrad

Pkt 16

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian do „Planu odnowy miejscowości  Grochowy „ na lata 2011-2018 „ był omawiany na wspólnych posiedzeniach komisji.

Uwag nie było. 

Za podjęciem uchwały głosowało-12 radnych, przeciw-0, wstrzymało się 0

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwala została podjęta.

Pkt 17

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian do „Planu odnowy miejscowości Kuchary Kościelne” na lata 2010-2016  był omawiany na wspólnych posiedzenia komisji. 

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych, przeciw-0, wstrzymało siię-0.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została  podjęta.

Pkt 18

Przewodniczący  Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w przedmiocie wyznaczenia  Gminy Rychwał do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny” był omawiany na wspólnych  posiedzeniach  komisji. 
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Burmistrz odpowiadając na pytania  wyjaśnił, że na pismo które  odczytał  Przewodniczący Rady Pan Mieczysław Andrzejewski otrzymał odpowiedź. 
Rada podjęła stosowną  uchwałę  w sprawie  przeznaczenia terenu pod zabudowę  siłowni wiatrowych na terenie gminy Rychwał ,  uchwała ta ma moc wiążącą i i trzeba się do  niej stosować.
W sprawie zakazu budowy krematorium  na terenie gminy Rychwał, Rada może podjąć taką uchwałę ale ona będzie sprzeczna z przepisami  a Wojewoda  będzie musiał ją uchylić.

W sprawie przedłużenia chodnika w Jaroszewicach  Rychwalskich  Burmistrz wyjaśnił, że przeprowadzał rozmowy z dyr. Zarządu Dróg Powiatowych i być może  będzie inne rozwiązanie tego problemu. W takiej sytuacji jaka jest dziś nie można tego chodnika  przedłużyć z uwagi na to, że jest to łuk i nie można przed  łukiem   robić przejścia dla pieszych.
W sprawie poboczy w Woli  Rychwalskiej Burmistrz potwierdził, że  trzeba  będzie to zrobić.

Pani  Dudek Agnieszce Burmistrz odpowiedział, że będą  będzie przygotowane stosowne pisma dla osób zainteresowanych.

W sprawie wyłączania  światła w godzinach nocnych , Burmistrz odpowiedział, że nie tylko jest wyłączane na terenie gminy Rychwał , ale inne gminy też to robią. Wspólnie z Komendantem Policji jest analizowana  przestępczość na terenie gminy i jak do tej pory  nie ma  dobrego rozwiązania na  to aby miejscami   było zapalane  światło.

Ale jeśli zajdzie  taka konieczność , to trzeba będzie z tym problem sobie poradzić.  

W sprawie naprawy dróg asfaltowych , będą one naprawiane jak tylko będzie odpowiednia pogoda.

Naprawa poboczy przy drodze powiatowej Burmistrz odpowiedział, że zostanie wysłane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych.

W sprawie wyjazdu do Kościelca  Burmistrz poinformował, że jeżeli tylko będą chętni  to zostanie podstawiony  autobus. 

Przystanki PKS będą systematycznie robione , natomiast w sprawie chodnika i ścieżki rowerowej   przy drodze powiatowej też będzie wysłane pismo do ZDP w Koninie.
W sprawie zakupu koszy na śmieci  od firm, Burmistrz odpowiedział, że jeśli jest taka możliwość to należy kupić, ponieważ właściciele  posesji będą zobligowani do zakupu koszy.
W sprawie zakupu 3 wiat do Kuchar  Borowych Burmistrz odpowiedział, że w bieżącym roku  2 wiaty zostały zamówione i więcej nie ma  już możliwości .

Burmistrz wyraził opinię, że każdego roku można zakupić 2-3 wiaty i  systematycznie  wymieniać tam gdzie zachodzi  taka  konieczność.

Natomiast wniosek na Kuchary Borowe nie został pozytywnie rozpatrzony i z uwagi na to, że ktoś się wycofał to został  przesunięty na dalsze miejsce.

Radnej  Jolancie  Olkowskiej Burmistrz odpowiedział, że w sprawie strefy ochronnej  jest odpowiedź w protokole z XXI sesji.
W sprawie wniosku Przewodniczącego Rady dotyczącego zakupu tablic informacyjnych z  numeracja domów Burmistrz potwierdził  jest to dobry pomysł i należałoby się nad tym zastanowić w roku 2013 i zabezpieczyć środki w budżecie.

Kier Karolina  Małolepsza wyjaśniła radnej Maciejewskiej, że środki  z funduszu sołeckiego będą realizowane w roku bieżącym.
Komendant Policji Henryk Grądziel  wyjaśnił, że można jeździć rowerami po chodniku  z zachowaniem wszelkich  środków  ostrożności  i  nie utrudniania    pieszym poruszającym się na chodniku.
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Radny Cezary Piasecki  prosił, aby na drodze krajowe 25 postawić znak „Uwaga zwierzęta leśne”   ponieważ często się zdarza że można  spotkać  zabite na drodze  przez samochody leśne zwierzęta.

Radna  Zofia Michalak  prosiła aby powtórzyć badania profilaktyczne , bo jeszcze jest taka potrzeba.

Burmistrz poinformował, że w związku z ustawą o śmieciach jaka wchodzi w życie od 1.07.2013 roku  odbędzie się  szkolenie   w dniu 5.07.2012 roku o godz. 10:00 w Koninie.   Kto  chce może wziąć udział w tym szkoleniu.

Pkt 21

Przewodniczący Rady z uwagi na wyczerpany porządek obrad zamknął XXII Sesję Rady Miejskiej w Rychwale dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała                                                     Przewodniczący 
Zofia Jesiołowska                                       Rady Miejskiej w Rychwale 

                                                                    Ireneusz Stachurski
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