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                                                     PROTOKÓŁ Nr XX/12

                                          Sesji Rady Miejskiej w Rychwale  

                                          w dniu 26 kwietnia 2012roku.

Sesja  Rady Miejskiej w Rychwale  odbyła się w Sali narad UGiM w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 18:00

W sesji udział wzięło 15 radnych na ustawowy skład rady – 15 radnych.

 Ponadto  w sesji uczestniczyły osoby zaproszone :

- Stefan Dziamara         - Burmistrz Rychwała

- Karolina Małolepsza   - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Katarzyna Kwiecińska - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Błażej Bujakowski      - Kierownik Referatu Oświaty

- Piotr Kwieciński          - inspektor UGiM w Rychwale 

- Zdzisław Jankowski     - były Poseł RP

oraz sołtysi gminy Rychwał.

Listy obecności stanowią załączniki do protokolu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Miejskiej w Rychwale Ireneusz Stachurski otworzył sesję witając wszystkich i stwierdził, że   w sesji uczestniczą wszyscy radni czyli  obrady i podejmowane uchwały są prawomocne.

Pkt 2

Burmistrz Stefan Dziamara wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad  dwóch projektów uchwał, podyktowane  jest to  terminem, które  muszą  być  podjęte do końca  kwietnia 2012 roku.

1.Burmistrz wnioskował,  o wprowadzenie  w pkt 15 a   projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian do  „Planu odnowy miejscowości Grochowy” na lata 2011-2018.

2. W pkt 15b   wprowadzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2011.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie  pierwszego wniosku złożonego  przez  Burmistrza. 

Za  wnioskiem glosowało – 15 radnych przeciw-0,  wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek został przyjęty.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie drugiego wniosku  Burmistrza.

Za wnioskiem głosowało - 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało  się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek  został  przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji. Porządek obrad stanowi jako załącznik do protokołu 

Pkt 3

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu z XVIII sesji bez czytania.

Za głosowało -15 radnych. przeciw-0, wstrzymało się -0.

Pkt 4

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu z XIX sesji bez czytania.

Za  głosowało – 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Pkt 5

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  Sławomir Woźniak  poinformował, że  w dniu  17 .04. 2012 roku członkowie komisji uczestniczyli w zebraniu  mieszkańców  w sprawie lokalizacji budowy krematorium, w dniu 24 04.12r. odbyło się posiedzenie łączonych komisji  w celu omówienia materiałów  na sesję, ponadto  jako przewodniczący komisji uczestniczył w  obradach  Gminnej Rady Sportu.

Przewodniczący  Komisji Oświaty Krzysztof Cichy poinformował, że  w dniu 04.04.2012 odbyło się posiedzenie łączonych komisji, w dniu 17.04.2012 r. komisja uczestniczyła w zebraniu mieszkańców  w sprawie lokalizacji budowy krematorium , w dniu 12.04.2012r. jako przewodniczący komisji brał udział z kierownikiem Referatu Oświaty  w konsultacjach arkuszy organizacyjnych szkół   na rok 2012/2013  i  w dniu 24.04.2012 r. odbyło się posiedzenie łączonych komisji w sprawie omawiania materiałów na sesję.

Przewodniczący Komisji Budżetu Cezary Piasecki  poinformował, że komisja w dniu 17.04.2012r. odbyła wizję lokalną  na  działce  na której  ma  powstać krematorium  oraz w tym  samym dniu uczestniczyła w zebraniu mieszkańców w sprawie lokalizacji budowy krematorium. W dniu  24.04.2012r.odbyło się posiedzenie  łączonych komisji w celu opiniowania materiałów na sesję.

Przewodnicząca Komisji Współpracy Zagranicznej  Justyna Maciejewska  poinformowała, że komisja brała udział w dniu 17.04.2012 roku w zebraniu mieszkańców gminy i miasta Rychwał w sprawie lokalizacji budowy krematorium  w Rychwale, w dniu 24.04.2012r. odbyło się posiedzenie łączonych komisji w sprawie opiniowania materiałów na sesję.

Przewodniczący  Komisji Rozwoju  Wsi i Obszarów Wiejskich Zenon Kwiryng poinformował,  ze komisja odbyła spotkania w następujących sprawach:

- w dniu 6 kwietnia 2012r. spotkanie z  Sekretarz Panią Ewą Jędrzejczak w sprawie kursu na kombajny zbożowe , który ma się odbyć  w miesiącu czerwcu br. w Sali narad UGiM w Rychwale

- w dniu 19 kwietnia 2012r. komisja zaproponowała nazwiska rolnikow do wyróżnienia na Gminnych Dożynkach w 2012r.

- 24 kwietnia 2012r. komisja odbyła wspólne posiedzenie w sprawie opiniowania materiałów na sesję.

Pkt 6
Burmistrz Pan Stefan Dziamara  przedstawił informację z wykonania Uchwał podjętych na XVIII  i XIX sesji  która stanowi jako załącznik do protokołu.
Następnie Burmistrz  poinformował, że naprawione  zostały drogi żużlem  w miejscowości  Złotkowy i Żurawin,  rozpoczęły się prace wyrównywanie  dróg równiarką i  nawożenie   melafirem i żużlem w miejscowości  Lubiny, Rybie, Biała Panieńska  i cyklicznie te prace będą wykonywane.

Opinia społeczna jest zadawalająca, z nawożenia  dróg melafirem,  jest bardzo skuteczna i zdecydowanie poprawiła nawierzchnie dróg.

14 kwietnia 2012 roku było spotkanie z przedstawicielami Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie  inwestycji jakie będą wykonywane na terenie gminy  w tym  chodniki , odbyła się wizja lokalna w miejscowości Siąszyce Trzecie i Grochowy.

W dniu 9 maja br.jest planowane spotkanie z Panią Starostą  gdzie ostatecznie zapadnie decyzja co do współudziału do realizowanych inwestycji na naszym terenie.

Burmistrz poinformował, że odwiedzono prawie 80 domostw gdzie przewidziane są oczyszczalnie domowe.

Pierwotny projekt zakładał , że będzie realizowany przy udziale  Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska ale  okazało się , że te oczyszczalnie  są  bardzo kosztowne  ponieważ samo badanie  hydrologiczne  jest  drogie.

Gmina  poszła w  układ z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i jest przygotowany stosowny projekt  zgodny z wcześniejszym przyjęciem środków jaki został przyjęty przez Radę na dofinansowanie  tych oczyszczalni.

Liczymy na  dofinansowanie z Funduszu poprzez kredyt w części umarzalny.

Jeśli chodzi o bezpośrednio udział  w kosztach  rolnika będzie się kształtować na poziomie około 2.000 zl do 2.500 zł.  

Gmina jest dość  daleko  zaawansowana w tym temacie.

W sprawie przetargów to : 24 .05.2012 rok ma się odbyć już trzeci przetarg na zbycie  nieruchomości po  SJKR, cena została obniżona do kwoty 452. 642 zł.

Dwa ogłoszone przetargi się nie odbyły z uwagi na nie wpłacenie   przez nikogo wadium.

17. 04. 2012 roku odbyło się spotkanie  z mieszkańcami Rychwała  w sprawie lokalizacji budowy krematorium.

24.04.2012r. odbyło się wspólne posiedzenie komisji na którym radni  wyrazili negatywną opinię  w sprawie budowy krematorium na 3 wytypowanych terenach  stanowiących  własność gminy. 

Inwestorzy  otrzymali odpowiedź o odstąpieniu budowy tej  inwestycji.

W sprawie zamówień publicznych Burmistrz poinformował, że  ogłoszony został przetarg na kruszywo-melafir na kwotę 120 tys. zł.

Ogłoszony został przetarg  i otworzenie  ofert na modernizacje stacji uzdatniania  wody w Rozalinie  w dniu 11.05.2012r.  wstępnie  kosztorysowa wartość wynosi około 2 000 000 zł.

Burmistrz poinformował, że Gmina  będzie mogła odzyskać do budżetu  23% podatek VAT od tej inwestycji  około 460 tys. zł.

Taka sama możliwość odliczenia podatku VAT będzie  od termomodernizacji budynku ośrodka zdrowia.

Burmistrz powiedział, że również udało się pozyskać dodatkowe środki  w  wysokości 750 000 zł. które wrócą do budżetu gminy.

Następnie  odbyło  się posiedzenie Komisji Urbanistyczno Architektonicznej odnośnie lokalizacji  siłowni wiatrowych  w składzie : 

Pan  Marian Lis , Pani Wiśniewska , Pan  Roman Pilch, Pan  Kazimierz Filipczak i  kierownikiem zespołu jest Pani Karolina Małolepsza i dokumenty przygotowuje i uczestniczy Pan Piotr Kwieciński.

Zakończono I etap  prac  do planu zagospodarowania przestrzennego złożonych wniosków o czym  Burmistrz przypomniał, że już wcześniej informował o tym , że  co roku  systematycznie  na bieżąco wnioski będą  realizowane.

W zakresie oświaty Burmistrz poinformował, że w dniu 24.04,2012 roku odbył  się  Wieczór  Łotewski , był koncert z Łotwy,  Burmistrz stwierdził , że  nie  było zbyt dużo  naszych mieszkańców.

Następnie  1 .04.2012r zorganizowano  już tradycyjnie w Złotkowach konkurs palm, pisanek i dekoracji świątecznych .

Burmistrz podziękował wszystkim osobom które przyczyniły się do tej imprezy. W tym samym dniu członkinie z Koła Gospodyń z Rychwał i Kuchar Borowych uczestniczyły w spotkaniu w Ferio za co również Burmistrz serdecznie podziękował  za wystrój oraz za samo  uczestniczenie w tym spotkaniu.

15.04.2012 roku odbyło się spotkanie z dyr. placówek  oświatowych ponieważ jest okres opracowywania  arkuszy organizacyjnych.

Burmistrz poinformował, że tak jak mówił  znacznie wcześniej radnym i nie tylko radnym ale i mieszkańcom, że wszystko będzie  robił  aby zwolnienia nauczycieli były minimalne i tak jak mówił wszystko idzie  w tym kierunku.

Jeśli ten problem zostanie  definitywnie rozwiązany zostaną  poinformowani  nauczyciele , ZNP, radni oraz  rodzice.

Wszystkie obawy i pomówienia   okazały się nieprawdziwe.

14. 04.2012r. po kilku latach przejechał  przez Rychwał  wyścig kolarski Kalisz- Konin szlakiem bursztynowym.

W dniu 22.04.2012r. grupa  czterech dzieci  wraz z opiekunami wyjechała na turnus  rehabilitacyjny do ośrodka wypoczynkowego- Weranów w Kołobrzegu.

W tym samym dniu  odbyła się tak zwana biała niedziela. Z naszego terenu poddało się badaniu 70 osób.

Burmistrz widzi potrzebę aby przeprowadzić badania również dla mężczyzn – badania  raka  gruczołu  krokowego.

W dniu 19.04.2012r. odbyła spotkanie Rada Sportu na którym omówiono organizację turnieju sportowego który ma się  odbyć w dniu  1.05.2012roku na stadionie. Burmistrz zwrócił się do sołtysów z prośbą o zorganizowanie drużyn piłki nożnej.

Burmistrz  poinformował , że w każdy ostatni piątek miesiąca  przez trzy miesiące będą prowadzone  bezpłatne porady prawne  w naszym urzędzie dla mieszkańców terenu gminy i miasta Rychwał ponieważ została podpisana umowa.

W dniu 20.04.2012 roku został złożony wniosek do Wojewódzkiego Urzędu Pracy na dofinansowanie projektu „Leśne Skrzaty „ czyli Punkt przedszkolny  w Siąszycach.

Burmistrz poinformował, że na początku miesiąca czerwca będzie przeprowadzony  na terenie gminy kurs  kombajnisty  zbożowego.  Chętni którzy chcą  mieć  uprawnienia do prowadzenia kombajnów proszeni są do zapisania  się w sekretariacie UGiM w Rychwale.

Pkt 7

Przewodniczący Rady  Ireneusz Stachurski przedstawił informacje 

z działalności międzysesyjnej :

w dniu 4.04.2012r. odbyło się posiedzenie łączonych komisji Rady Miejskiej  oraz w tym samym dniu  odbyła się sesja nadzwyczajna.

W dniu 17 kwietnia 2012r. uczestniczył w spotkaniu mieszkańców gminy Rychwał w sprawie wyrażenia  opinii mieszkańców  na temat lokalizacji  budowy krematorium w Rychwale

W dniu 24.04.2012r. odbyło się wspólne posiedzenie komisji w celu opiniowania materiałów na sesję. Na tej komisji Rada podjęła decyzję o nie wyrażeniu zgody na budowę krematorium na trzech wytypowanych terenach , które stanowią własność gminy.

 Następnie Przewodniczący zwrócił się z prośbą do Wiceprzewodniczącej Leokadii Śniegowskiej o odczytanie pismo od Pana Wacława Rogińskiego dotyczącego prawdo podobieństwa  wypłacenie odszkodowania w  wysokości 1 000 000  zł. przez Gminę za stwarzanie trudności pozytywnej opinii budowy siłowni wiatrowej w miejscowości Grabowa.  

Pkt 8

Sołtys  Antoni Wojtczak podziękował za równiarkę i tłuczeń.

Następnie poinformował, że gdy był pożar, to pojawil się problem z odkręceniem  hydrantów aby pobrać wodę do pożaru.

Przewodniczący Zarządu Miasta Jan Bartczak złożył podziękowanie za podjętą  negatywną decyzję przez Radę  odnośnie  budowy krematorium. 

Następnie  odczytał prośbę do Rady w sprawie przekształcenia  działkach o Nr 214 i 217  na teren rekreacyjny- 144 podpisów zostało złożonych przez mieszkańców ul.Żurawin. Tereny te położone są  przy ul. Żurawin i sąsiadują z oczyszczalnią ścieków.

Pan Jan Bartczak  w dalszej swojej wypowiedzi powiedział, że ma wątpliwości co do przeprowadzenia sondażu elektronicznego i zadał pytanie kto z pracowników  Urzędu montował sondę która była sfałszowana  na korzyść Burmistrza.

Następne pytanie Pan Jan Bartczak zadał kto liczył  głosy, ponieważ była pomyłka  o 400 głosów.

Po terenie krążą głosy , że Bartczak doprowadził  do bankructwa Gminę o zwrócił się z prośbą do Pani skarbnik, aby na następną sesję sporządziła wykaz  i przedstawiła wszystkim  ile Burmistrz Bartczak po  12 latach urzędowania pozostawił zadłużenie i jakie zadłużenie  zostało przejęte po poprzednikach oraz za ile wykonano inwestycji  przez 12 lat.

Pan Bartczak wyraził  wielkie  zdumienie  , że na odbywającej się sesji  podejmowana jest uchwala w sprawie zaciągnięcia  kredytu długoterminowego, jest to kolejna uchwała  o zaciąganiu  kredyu. Gdyby Gmina była zbankrutowana to RIO nie dala by przyzwolenia na zaciąganie kredytów.

Pan Bartczak prosił Panią skarbnik aby też wykazała ile  Burmistrz Dziamara  zaciągną kredytu  od czasu objęcia stanowiska.

Pan Bartczak zwrócił się z pytaniem jak długo Pan Burmistrz Dziamara będzie nękał siedzącego tu na  sesji pana Wacława Rogińskiego który chce wybudować tylko jedną elektrownię wiatrową na Grabowie.

Sołtys Jacek Kopaczewski zapytał  się kiedy ruszy budowa chodnika w Jaroszewicach Rychwalskich i czy  będzie oczyszczony rów w kierunku szkoły podstawowej.

Sołtys Jan  Brzęcki zwrócił się z prośbą do radnego powiatowego Wiesława Bednarka  aby cos zrobić z poboczami  przy drodze powiatowej Sporne – Pyzdry.

Są koleiny woda przy przystanku PKS stoi , dzieci  jak i starsi ludzie stoją i gdy samochody jadą  te osoby są opryskiwane błotem.

Pan Sołtys  prosił aby Zarząd Powiatowy się tym zajął.

Następna sprawa jaką  sołtys poruszył to problem ścieżki rowerowej  na odcinku Wardężyn – Dąbroszyn szkoła. Jest to odcinek 2,5 km i każdy indywidualne dziecko swoje odwozi  bo jest strach dziecka posłać  na rowerze do szkoły  z uwagi na  Tiry..

Sołtys zwrócił się z prośbą do Burmistrza o odświeżenie  przystanków PKS oraz prosił o informację jakie tereny zostały wytypowane  do budowy oczyszczali przydomowych.

Sołtys Jerzy Miedziński  zwrócił się z pytaniem  czy droga ze Starym Miastem będzie dokończona i czy będzie zorganizowana zbiórka folii po kiszonkach.

Sołtys Roch Jasiak poinformował , że na drodze powiatowej w Czyżewie w pobliżu przystanku PKS są dziury i  na koloni w Czajkowie  koło pani Zamiarowej  do pieczarkarni są też duże dziury.

Następna sprawa dotyczyła przykrycia na studzienkę melioracyjną  w miejscowości  Czyżew  na polu pana Przybyłowicza której do tej pory nie została położona, wymiary wszystkie zostały już dawno  podane.

Sołtys Krzysztof Cegielski prosił o barierkę przy moście w Święci  oraz prosił o wymianę dachu na przystanku PKS.

Sołtys Feliks Szymański prosił o barierkę  przy  ostrym zakręcie Jaroszewice – Wielołęka  ponieważ zdażają się przypadki , że samochody wjeżdżają do rowu.

Sołtys poinformował, że  w Jaroszewicach Grodzieckich o godz. 16:00  załącza  się światło uliczne.

Sołtys podziękował Burmistrzowi za dobrą współpracę ze Stowarzyszeniem , udostępnienie magazynu  i poinformował, że wnioski na żywność należy składać w Opiece Społecznej.

Sołtys Wejman Urszula  zwróciła  się z pytaniem czy  droga prowadząca do zakładu pierzarskiego  to jest droga prywatna.

Radny Sławomir Woźniak zwrócił się  z prośbą  o próg zwalniający, następne pytanie czy został naprawiony sprzęt na placu zabaw i trzecie pytanie dotyczyło naprawy dróg gminnych na terenie  miasta  Rychwała , prosił o naprawę ul. Okólnej.

Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski poinformował, że w Krajowym Rejestrze  Sądowym nie występuje firma  Cremalus

Kierownik Karolina Małolepsza odpowiedziała, być może ma taką formę prawną, która nie wymaga wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego  może być tylko spółką cywilną i wystarczy umowa między dwoma osobami.

Przewodniczący Rady podziękował za wyjaśnienie.

Przewodniczący Rady powiedział, że mieszkańcy gminy Rychwał zbierali podpisy przeciwko budowie krematorium na całym terenie gminy. Ma pytanie do radcy prawnego którego nie ma na Sali obrad  czy rada może podjąć uchwałę która by zakazała budowy krematorium nie terenie całej  gminy Rychwał i czy ta uchwała będzie zgodna z prawem.

Sołtys Józef Kisman zgłosił  radnemu powiatowemu Wiesławowi Bednarzowi , że na drodze powiatowej Gadów – Złotkowy jest uszkodzony most i  prosił  o oczyszczenie  rowu.

Radny Cezary Piasecki zapytał się dlaczego na sesji nie ma radcy prawnego który by mógł odpowiedzieć na niektóre pytania.

Burmistrz  Pan Stefan Dziamara  odpowiedział, że radca  prawny  obsługuje dwie sesje bo jest radcą prawnym w Rychwale i w Starym Mieście  dziś  jest na sesji w  Starym Mieście . Pan radca prawny zapoznał się z materiałami  naszej sesji i jeśli będzie taka potrzeba to  wkrótce przyjedzie.

Na każdej sesji jest  tylko siedzi obok w gabinecie  i wszystko słucha ponieważ jest  to pomieszczenie w którym  się  nagrywa przebieg sesji.

Pan Przewodniczący Rady odpowiedział, że on nie widział, że jest w tym samym dniu druga sesja  w Starym Mieście ale faktem jest ,że  na tej sesji nie ma radcy prawnego.

Mieszkańcy  z ul. Żurawin  złożyli podziękowanie  Radzie Miejskiej  za podjętą decyzje w sprawie  nie wyrażenia zgody na budowę krematorium w Rychwale.

Pan Wacław Rogiński  zgłosił  się  do zabrania głosu.

Pan Przewodniczący  Rady powiedział, że w tym punkcie Pan Rogiński nie powinien zabierać głosu ponieważ  nie jest ani radnym ani sołtysem ale  serdecznie  życzył  Panu Rogińskiemu aby  w przyszłości  został  radnym naszej gminy i sołtysem,  a następnie   udzielił głosu . 

Pan Rogiński zabrał głos i powiedział, że wszystko wskazuje na to , że niebawem zostanie mieszkańcem tej gminy bo nabywa grunt o pow. 3,50 ha.

Pan Rogiński  wyraził opinie , że skoro nie ma radcy prawnego na Sali obrad to znaczy że  jest to pogwałcenie zasad  demokracji , bo radca  prawny jest zawsze do dyspozycji radnych a nie jest dopuszczalne aby był w trakcie sesji w pokoju obok.

Drugi temat Pan Rogiński poruszył to sprawa przekazywania pism do Biura Rady, z czego wynik ta bezwładność.

Trzeci temat dotyczył  nie informowania radnych o wniosku  jaki  złożył  w sprawie  przeprowadzeniu kontroli wydatkowania finansowego  w Urzędzie Gminy i Miasta w Rychwale przez Wojewodę i RIO.

Następna sprawa  o jaką zapytał Pan Rogiński  Pana Burmistrza to czy Pan Burmistrz jest pracownikiem czy współpracownikiem służb.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach od godz. 14:15 do godz. 14:30

Po przerwie wznowiono obrady.

Na obrady przybył radca  prawny Pan Mikołaj Kasprzak i wyjaśnił swoją nieobecność na odbywające  się  sesji.

Przewodniczący  Rady  ponownie zadał pytanie panu radcy prawnemu w sprawie budowy krematorium, że jeżeli mieszkańcy składali podpisy przeciwko budowie  krematorium  na terenie gminy Rychwał  i Rada Miejska  wydała opinię negatywną budowy na   terenach  które stanowią własność Gminy.

Czy rada może podjąć uchwałę o zakazie budowy kremacji na terenie całej gminy i czy ona będzie zgodna z prawem.

Radca prawny odpowiedział, że zapozna się z przepisami  i  da odpowiedź  jeśli otrzyma pytanie na piśmie to niezwłocznie odpowie Panu Przewodniczącemu.

Pkt 9

Przewodniczący Rady poinformował, że  projekt uchwały w sprawie budowy hali sportowej  otrzymali wszyscy radni  i zwrócił się z pytanie  kto chciałby zabrać głos.

Burmistrz Pan Stefan Dziamara zabrał głos wyjaśniając , że  już w ubiegłym roku  pojawił się problem  modernizacji obiektów na stadionie zaplanowanych przez poprzednią  Radę.

Wstępny koszt  przybliżony  termomodernizacji  wynosi około 750 000 zł.

Nasza Gmina jest jedyną gmina w powiecie konińskim  która nie  posiada hali sportowej.

Na komisjach radny  Roman Drewniacki  i  radny Sławomir Woźniak  mówili  o trudnej sytuacji   jaka  jest  podczas prowadzenia lekcji w-f .

Podczas jednej godziny jest realizowana lekcja kilku grup.

Następna sprawa to Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli Gmina wejdzie w realizacje budowy hali sportowej  a  jest to inwestycja realizowana w latach 2013-2014 to wstępny koszt tego zadania jest w przedziale 3 300 000 zł do 3 800 000 zł.

W momencie kiedy staliśmy się płatnikami Vat-u  możemy liczyć na zwrot podatku w wysokości 23 %  co znaczy , że będzie to kwota około 800 000 zł. – 900 000 zł.

Jeżeli nasza Gmina  jest nieliczną gmina która nie ma hali  sportowej   to gmina taka  jest ujęta  w Programie Refinansowanym przez Urząd Marszałkowski i Ministerstwo Sportu i dlatego  możemy liczyć na zwrot kosztów w wysokości 1 000 000 zl.

Reasumując budowa hali sportowej może  budżet  kosztować około  1 000 000 zł. 

Gdy nie będziemy budować hali to i tak budżet gminy musi   wydać około 750 000 zł  na termomodernizacje obiektów znajdujących się na stadionie.

Hala sportowa może spełniać rolę też Domu Kultury  i Burmistrz powiedział, że  powinniśmy i musimy korzystać z dużych środków które wpływają do budżetu.

Burmistrz zwrócił się do Rady z prośbą o podjęcie tej uchwały.

Radny Sławomir Woźniak  zabrał  głos informując , że były wykonywane przez poprzednią radę inwestycje  gdzie były  zaciągane  kredyty i nie było tyle dofinansowania i zwrotu kosztów  co teraz  możemy pozyskać na halę. Radny zwrócił się do radnych z  prośbą  o poparcie tej uchwały ponieważ taka szansa na zwrot kosztów może się nie powtórzyć tym bardziej , że hala ta może spełniać dwie role.

Radny Cezary Piasecki wyraził obawę ,  czy  budżet Gminy   jest stać finansowo na to zadanie i radny wyraził opinie że było by zasadne budowę hali przesunąć w czasie. 
Przewodniczący Rady wyraził opinię, że  nie zgadza się z wypowiedzią  radnego Woźniaka bo  sytuacja finansowa naszej gminy jest bardzo trudna a hale w Internecie  kosztują około 5 000 000 zł. nie było takiej hali w Internecie  za  3 000 000 do 4 000 000 zł., podchodząc do budowy to Gmina musi zabezpieczyć w budżecie  5 000 000 zł .

Następnie odczytał fragment zapisu w Uchwale Nr So//0954/26/7/Ko/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 18 kwietnia 2012roku dotyczący tak wysokiego zadłużenia gminy , że jest obawa, że Rada Miejska w Rychwale  nie będzie mogła uchwalić w 2014 roku budżetu.

Burmistrz Pan Stefan Dziamara wyraził zadowolenie , że Pan Przewodniczący przedstawił sytuację finansową gminy a Pan Jan Bartczak mógł to usłyszeć  w jakiej kondycji finansowej  przekazał gminę.

Nikt nie myślał w poprzedniej kadencji o pieniądzach.

Ja jako Burmistrz  podjąłem działania  aby z ostatnich 10 lat  pozyskać zwrot podatku Vat  w wysokości 23 %  do budżetu Gminy.  Natomiast Pan Bartczak 

w ogóle nie myślał o pieniądzach budżetowych i dlatego nie podjął żadnych działań w tym temacie. 

Burmistrz wyjaśnił, że nie mówimy o realizacji zadania tylko musimy poszukać środki na  ten rok  w wysokości 50 .000 zł  na wykonanie  projektu. Nie mówimy o szczegółach może to zadanie wykonywać spółka  która powstała. Ale to jest zadanie na przyszły rok.

Aby znaleźć środki  na inwestycje to jest zadanie Burmistrza  a wola Burmistrza jest to aby nie wydawać pieniędzy  bez pokrycia. Burmistrz wyraził opinię, że 

Pan  Przewodniczący Rady od  samego początku  próbuje  tworzyć dodatkowo  trudną atmosferę na tej Sali.

Burmistrz  oświadczył, ze chciałby coś zrobić dla tej gminy , dlatego ściągnął inwestora  budowy kremacji ale nie przeszło to też dobrze to jest  decyzja Rady która wyraziła negatywną opinię  a ja jako Burmistrz nie prosiłem ani nie zmuszałem  Rady do takiej czy innej opinii.

Burmistrz powiedział, że jego wolą jest nie wydawać bezsensownie pieniędzy.

Ile  zostało  wykonanych  w poprzednich latach  termomodernizacji które nic nie dają.

Zostały zrobione obiekty tylko dlatego , że do tej pory nie zrobiona ani  jednej imprezy albo w ubiegłym roku została zrobiona przez Urząd jedna impreza.

Komu te obiekty służą. A można było te pieniądze w inny sposób ulokować aby społeczeństwo mogło z nich lepiej korzystać.

Ile było zrobionych projektów Panie Bartczak  na wszystkie remonty  za które trzeba było zapłacić.Burmistrz  zwrócił się do Pani Skarbnik aby na następną sesję zrobiła wykaz wszystkich  projektów a nie były wykonane  i jaka była wydana kwota.

Pojawił się problem , że  zaciągamy kolejną pożyczkę, Burmistrz wyjaśnił, że jest to pożyczka która była już przez Radę przegłosowana  w grudniu 2011 roku gdy był głosowany budżet na 2012 rok.

Dzisiejsza uchwała jest konsekwencją budżetu, nie zaciągamy dodatkowych kredytów. Wręcz przeciwnie oszczędzamy na każdym kroku.

Pojawiło się określenie tzw.  kreatywna księgowość, i istotą rzeczy jest to , że mając świadomość , że Gmina nasza jest  na skraju bankructwa podobnie jak gmina Dąbie wyjść z  tej opresji.

To jest istotą właśnie  Burmistrza , to jest istotą Pani Skarbnik i to jest istotą radnych. 

My nie powinniśmy myśleć o tym aby jeden drugiemu zrobić na złość tylko aby cos po nas pozostało. To jest naszym wspólnym zadaniem.

Burmistrz powiedział, że na tym polega rządzenie instytucją czy  w samorządzie żeby szukać środków  i szukać oszczędności i dlatego tez tak robi.

Moim zadaniem  jest przygotowanie projektów uchwał aby były opłacalne.

Jeśli Rada uważa aby nic nie robić to niech tak będzie , Burmistrz uszanuje  taką wolę Rady.

Przewodniczący  Rady odniósł się do wypowiedzi Pana Burmistrza  i wyraził opinię,  że nie jest przeciwny budowie hali sportowej  ale w takiej kondycji finansowej jaki jest budżet gminy nie jesteśmy w stanie  realizować taką inwestycję, ponieważ nie mamy  w budżecie  tych pieniędzy.

Trzeba będzie zaciągnąć kredyt w  wysokości 1 000 000 zl to jak będzie ten budżet wyglądał i jaka będzie opinia RIO.
Radna Justyna Maciejewska poparła wypowiedź Przewodniczącego Rady oraz radnego Piaseckiego.

Przewodniczący Rady zabrał  głos wyraził opinię , że gdy powstawała spółka mówiło się o zyskach,  jakie spółka miała przynosić a jak się okazuje budżet gminy musi zapłacić spółce  5 000 zł za wodę którą zużyła straż do pożarów.
Pan Burmistrz powiedział , że ta sprawa zostanie wyjaśniona w pkt.  gdy będzie omawiany projekt uchwały zmiany budżetowej.

Przewodniczący Rady odpowiedział,  Burmistrzowi aby   mu nie przeszkadzał  i dalej wyjaśniał, że nie widzi żadnych oszczędności  i nie ma  zbieżności z tym co tu Burmistrz mówi. Dalej  Przewodniczący mówił że sytuacja finansowa  budżetu jest tak trudna , że budowa hali zablokuje wszystkie  inne inwestycje.

Pan Burmistrz prosił panią Skarbnik o wyjaśnienie  dotyczące 5 000 zł.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że przesunięcie 5 000 zł jest związane z tym , że dotychczas woda  na cele pożarowe nie była płacona   do istniejącego ZGKiM w Rychwale jako wydatek w określonym paragrafie , ponieważ oni otrzymywali środki na swoje wydatki bez zaznaczenie. Ich budżet był włączony jakby w nasz budżet gminy a gmina płaciła środki według  ich potrzeb. Teraz gdy powstała spółka my musimy zapłacić za każdy wydatek w formie określonego paragrafu.
Poprzednio ZGKiM  miał  w swoim budżecie ujęte a my dawaliśmy im  na to środki a teraz musimy wydatkować.
Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska  powiedziała, że dla niej   zawsze 

w  I  kolejności  była budowa  Domu Kultury, pomimo, że radni  w poprzedniej kadencji usilnie obstawali za budową hali sportowej. Radna wyraziła opinię, że jest  zdziwiona  tym, że Radni mają wątpliwości  co do budowy hali.

Za dyscyplinę budżetową i  płynność finansową odpowiada Burmistrz.

Jeżeli Burmistrz stawia taki wniosek  i on widzi rozwiązanie tego problemu finansowego i powstanie hala widowiskowa  i to z domem kultury,  to naprawdę   przyszedł właściwy  moment, aby ta hala powstała.
Radna Wanda Dominiak wyraziła opinię  , że co do potrzeby hali nikt nie ma wątpliwości ale radni  zastanawiają się czy w tym momencie jest to  potrzebne.

Głos zabrał Pan Zdzisław Jankowski  który przytoczył słowa Radnej Leokadii Śniegowskiej , że za budżet odpowiada Burmistrz.

Jeżeli ta rada nie podejmie uchwały budowy hali   nawet ze względu na to co mówił Pan Burmistrz  to nie będzie dobre dla naszej społeczności.

Nie należy oglądać się wstecz tylko rada musi być rozwojowa.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały  w sprawie wyrażenia  woli budowy Hali Sportowej w Rychwale  a następnie przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 8 radnych, przeciw -6 radnych , wstrzymał się -1 radny. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 10

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła i wyjaśniła  3 poprawki   jakie  zostały naniesione do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2012 rok 

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie  przedstawionych  poprawek.

Za głosowało – 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Następnie Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały z naniesionymi poprawkami  a Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 10 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -5 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 11

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał  na lata 2012-2022 uwag nie było..

Przewodniczący Rady przeprowadził glosowanie  w/w projektu uchwały.
Za podjęciem głosowało -15 radnych,  przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 12

Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego a następnie Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 10 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -5 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 13

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowej grupy odbiorców usług  Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

/ 1 radny nieobecny na Sali/

Przewodniczący rady stwierdził, że uchwala  podjęta.

Pkt 14

Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie  ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych , granic ich obwodów oraz ustalenia sieci prowadzonych przez Gminę Rychwał publicznego przedszkola i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych, przeciw-0, wstrzymał się -1 radny.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 15

Radna Olkowska Jolanta  wnioskowała aby ten projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy  i miasta Rychwał w zakresie wybranych terenie w obrębach: Święcia , Franki, Czyżew, Dąbroszyn, Wardężyn. przełożyć na późniejszy termin.

Radna uważała , że należałoby poprzedzić opinią i głosami  mieszkańców oraz wizją lokalną radnych.

Ta uchwała która zostanie podjęta będzie skutkowała na długie lata. Następnie radna odczytała  negatywne opinie  oddziaływania  siłowni wiatrowych wydrukowane ze stron Internetowych.

Burmistrz Pan Stefan Dziamara poprosił Pana Piotra Kwiecińskiego o przypomnienie  całej procedury  pracy  aż  do etapu podejmowania tej uchwały.
Pan Kwieciński przypomniał, że uchwala w sprawie zmiany studium  uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy i Miasta Rychwał  została podjęta przez poprzednią radę w roku 2010  w październiku 
W uchwale tej były wskazane  tereny preferowane na budowę siłowni wiatrowych.

Następnie obecna rada podjęła uchwałę w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Przestrzennego Gminy i Miasta Rychwał oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Następnie  została wywołana uchwała  obligująca  Pana  Burmistrza do  przeprowadzenia  analizy ekonomiczności i  opłacalności inwestycji siłowni wiatrowych na wskazanych terenach  a były to  tereny : obszar  Świecia Czyżew Franki, obszar Wardężyn, Czyżew Dąbroszyn, obszar Grochowy Siaszyce Trzecie, Złotkowy. 

Zostały podjęte działania przez tutejszy Urząd. Zostały wysłane pisma do wszystkich firm które z nami współpracowały wcześniej w zakresie siłowni wiatrowych  w celu określenia możliwości , ekonomiczności i opłacalności  tych inwestycji.
Urząd otrzymał odpowiedzi od wszystkich firm  w wyniku czego została opracowana analiza którą radni  wszyscy  otrzymali.

Następnie odbyły się dwa spotkania z Zespołem Doradczym i Zespół Doradczy określił, że tereny północne są bardziej przydatne aniżeli  pozostałe tereny a były uargumentowane  złożami węgla brunatnego.

Komisja Urbanistyczna  również pozytywnie zaopiniowała budowę turbin wiatrowych na terenach północnej części gminy.

Konsekwencją tego został opracowany  projekt  uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  gmini miasta Rychwał w zakresie wybranych terenów w obrębach: Święcia , Franki , Czyżew, Dąbroszyn, Wardężyn.

Uchwała ta jest uchwałą intencyjną umożliwiającą dalszej pracy.

Przewodniczący Rady poparł  wniosek radnej Olkowskiej  dlatego aby nie wydawać pieniędzy na opracowanie planu a okaże się , że trzeba ten plan zmieniać.

Przewodniczący uważał aby najpierw przeprowadzić spotkanie z mieszkańcami, przeprowadzić konsultacje  aby nie stało się to co z budową krematorium .
Pan Piotr Kwieciński odpowiedział, że podjęcie uchwały nie wiąże się z kosztami . Po podjęciu tej uchwały można przeprowadzić referendum i gdy Rada uzna , że można przystąpić do realizacji  to ogłaszany jest przetarg.

Radna Maciejewska Justyna zadała kilka pytań :

1. Czy Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej  Sławomir Woźniak ma przygotowaną wycenę  dla mieszkańców ile tracą na wartości działki  mieszkańców  oraz działki przyległe.

2. Pytani radna skierowała do Przewodniczącej Komisji Urbanistycznej  do Komisji Doradczej  co ostatnio komisje te przedstawiły negatywne opinie  siłowni wiatrowych i czy te opinie dziś też będą czytane.
3. Pytanie następne radna skierowała do radnej Zofii Michalak czy na tej sesji zreferuje nam temat  o szkodliwym wpływie siłowni wiatrowych na zdrowie człowieka ponieważ bardzo ciekawe materiały pani radna dostarczyła na posiedzeniu łączonych komisjach.

4. Radna Maciejewska zwróciła się do pana sołtysa z Wardężyna, aby opowiedział, jak jest z tymi wiatrakami za granicą , bo podobno bardzo hałasują i nie  można  swobodnie pracować , bo jak jest  wiadomo

     niedaleko domu mieszkalnego  sołtysa  mają powstać takie wielkie kolosy    

     i czy one pozwolą się wyspać. 

5.  Ostatnie pytanie radna  skierowała  radnego Janusza Juszczaka i radnego 

     Romana Stanisławskiego czy, radni  mają opinię mieszkańców i czy 

     Panowie raczyli ich  poinformować co zamierzają im   zafundować.  
Radna Justyna Maciejewska  prosiła o odpowiedzi na zadane pytania bo  już nic z tego nie rozumie, ponieważ  w ubiegłym roku  mówiono o 12 turbinach  na terenie całej gminy  i było to szkodliwe a teraz  taką ilość turbin  pcha się  na jeden teren  i nagle przestaną one  hałasować.

Odpowiedzi udzieliła kierownik Karolina Małolepsza  wyjaśniając , że komisje o których mówiła radna Maciejewska  przedstawiły negatywne opinie  ale one dotyczyły co do innych projektów które były przedstawione.
Radni mieli możliwość zapoznania się  z mapami z tym  projektem który był

przedmiotem zmiany planu  w roku 2011. On znacznie się różnił od tego o którym rozmawiamy teraz.

Te dwa organy doradcze  w ubiegłym roku  wypowiadały się w stosunku do  innych projektów  a teraz miały przedstawione inne lokalizacje. Można sobie porównać mapy i widać , że  są inne lokalizacje chociażby  nawet o rozmieszczenie tych siłowni wiatrowych  w terenie.

Natomiast spotkań w tym  temacie było bardzo ale to bardzo wiele, na każdym spotkaniu komisji temat wiatraków się pojawiał.

Radna Zofia Michalak wyjaśniła , że materiały jakie  przekazała  radnym na komisjach  otrzymała od mieszkańca  Rychwała, bo nie chciał aby w bliskim sąsiedztwie miasta Rychwała  były wiatraki.

Radna Olkowska Jolanta odpowiedziała , że szkoda , że radna Michalakowa  pilnuje interesów Rychwała  a  nie pilnuje interesów  swojej miejscowości .

Radny Roman Stanisławski wyraził opinię, że polityka  siłowni wiatrowych trwa od 10 lat  a panie radne zachowują się jak  by ten temat pojawił  się tydzień temu.  
Radny Sławomir Woźniak  przypomniał , że osobiście odczytywał wszystkie opinie na sesji w roku 2011  gdy była podejmowana uchwała w sprawie zmiany studium  a były to opinie prawne sporządzone przez Radcę Prawnego,  przez Kancelarię Radcy Nieruchomości , przez Kancelarie Adwokacką  a to co radny pamięta to radna Olkowska  była  za wiatrakami.

Radny Woźniak przypomniał, że rozmawiało się na posiedzeniach , że wiatraki tak, powinny być ale  nie po całym terenie  tylko należy obrać pewien kierunek  i aby  były w skupisku na małej przestrzeni.
Radna Olkowska  Jolanta  zwróciła się prośbą  aby nie wypowiadać nazwisk kto się opowiadał  za  a kto przeciw.

Radna prosiła o możliwość  wypowiedzenia się mieszkańców  i  przełożenie terminu  głosowania tej uchwały po  przeprowadzeniu referendum.

Radna powiedziała, że dobrze pamięta , że radny Woźniak odczytał 4 opinie i wszystkie były negatywne i o to  tylko jej chodziło.

Radny Janusz Juszczak poinformował, że gdy zostanie opracowany plan  to wówczas  zrobi zebranie mieszkańców i ich poinformuje  i się mieszkańcy  wypowiedzą , czy są za czy nie.

Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska poprosiła , aby   radca prawny  poinformował  radnych , że gdy Rada podejdzie do uchwalenie tej uchwały to jakie prawo w sprawie realizacji  mają mieszkańcy  tych terenów która ona dotyczyć, zakładając  pozytywne i negatywne wyniki referendum.

Sołtys Jan Brzęcki powiedział, że każda decyzja jaka tu jest podejmowana  to jest z własnego rozsądku i z woli mieszkańców.

Natomiast Niemcy zachodnie likwidują te wiatraki które wysłużyły swój czas , wiatraki są przesuwane na Niemcy wschodnie.

Radna Maciejewska Justyna  odpowiedziała radnemu Stanisławskiemu , że  ona była nastawiona  do wiatraków negatywnie  i pan Stanisławski też  był negatywnie, wobec tego kto tu się zachowuje jak dziecko. 
Głos zabrał Jan Bartczak i wyraził opinie , że przed 10 latami była mowa o wiatrakach . Z panem Lehmanem  odbyły się spotkania, były podpisane umowy z mieszkańcami i nie było żadnego problemu. Natomiast problem wywołał sztucznie Pan Burmistrz Dziamara i Rada podjęła nieprzemyślane uchwały.

Pan Wiesław Bednarek uważał, że ta uchwała nie przesądza, że wiatraki powstaną , ale ta uchwala daje możliwość wszystkim inwestorom którzy chcą realizować swoje działania  i właścicielom działek  którymi inwestorzy są zainteresowani budową wiatraków. Pan Bednarek poinformował, że stawiane są bardzo duże wymagania i od strony ochrony  środowiska i ochrony zdrowia aby otrzymać pozytywną decyzję na budowę wiatraka.

Pan radny Bednarek zaapelował, że nie należy się bać, że wiatraki zagrażają zdrowiu bo o to dbają odpowiednie instytucje.

Radna Olkowska Jolanta wyraziła opinie , że Pan Bednarek opowiedział się jako przedsiębiorca, ale należy zapytać się o zdanie mieszkańców.

Pan Wacław Rogiński prosił radnych aby rozsądek zwyciężył.

Korzyści dla Gminy są pewne i gwarantowane przez 30 lat. Jeśli chodzi o opinie mieszkańców to inwestor ma obowiązek uzyskać. To inwestor  wyjaśnia mieszkańcom wszystkie wątpliwości.
Radna Maciejewska Justyna  odpowiedziała, że korzyści dla gminy są , ale jakim kosztem. Pan Rogiński na pierwszym planie stawia korzyści i pieniądze ale ludzkie zdrowie też się liczy. 

Radna Olkowska Jolanta  powiedziała, że  radni są  cały czas zaskakiwani nowymi sprawami.

Burmistrz Pan Stefan Dziamara  powiedział, że ten temat wywołuje wielkie emocje. Ale każdy inwestor który pojawia się na terenie  gminy jest traktowany jednakowo. 

Pan Burmistrz  przypomniał, że nie kto inny jak ta Rada w ubiegłym roku  po konsultacjach Komisji Urbanistycznej  i na wspólnych komisjach  dyskutowała o lokalizacji. Był wskazany jeszcze teren między  Staszycami a Złotkowami ale gdy okazało się że są pokłady węgla brunatnego na tym terenie , inwestor który wskazał ten teren to się wycofał.

W związku z  powyższym   pozostaliśmy przy tym  terenie   który był wskazany i który był omawiany.
Pan Burmistrz powiedział, że nie było mowy  na tej  Sali i nikt nie wie  o lokalizacjach  wiatraków, tylko dyskutowano i omawiano  wskazania terenu Gminy pod  lokalizację.
Pan Kwieciński powiedział, ze ta decyzja  która zostanie podjęta tylko uruchomi  dalsza procedurę. Dopiero po podjęciu tej uchwały możemy poinformować mieszkańców o tej decyzji. Daje możliwość również , że dany przedsiębiorca  wie, ze zapaliło się „zielone światło” ze strony Urzędu.

Burmistrz wyraził opinie , że  Pan Bartczak , że próbuje za wszelką cenę  na tej sali podsycić sytuację  ale  to na jego działce  ustawione  były  GPZ na co są dokumenty i nawet kupił ziemię aby powstały na niej  siłownie.
Na ten temat można długo rozmawiać i dyskutować.

Burmistrz poinformował, że forma dialogu z mieszkańcami  jest zawsze trudna. Ale jeśli jest taka wola to będą spotkania  z mieszkańcami.

Nie zostanie uruchomiona procedura przetargowa do momentu  przeprowadzenia  konsultacji.

O tym temacie mówi się od roku czasu.

Na zebraniu strażackim w Święci  Pan Burmistrz powiedział, że osobiście był i na ten temat mówił, że w tej miejscowości mają  powstać elektrownie wiatrowe. Pan Burmistrz zwrócił  się z pytaniem do radnej Olkowskiej  czy tak było. Nie było sprzeciwu ze strony radnej.
Burmistrz dalej  informował, że nie ukrywa takich spraw bo dawniej to mówiło się tylko w zaciszu  gabinetu.

Pan Burmistrz powiedział, że obecnie w Gminie Stare Miasto jest przygotowywany plan zmiany  miejscowego zagospodarowania przestrzennego tylko pod  kątem ustawienia siłowni w bezpośredniej bliskości  z miejscowością  Święcia czy Czyżew.
Pani przedstawiciel firmy „Wiatrowiec” poinformowała, ze firma już spisała umowy z mieszkańcami i mieszkańcy bez przerwy dzwonią i pytają dlaczego tak długo ni się  nie dzieje w tej kwestii.

     Pani Przedstawiciel zwróciła się z prośbą  do Rady aby nie przekładała    

     terminu głosowania tej uchwały.

     Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie  wniosku  złożonego przez  

     Radną Olkowską  Jolantę w sprawie przełożenia na  późniejszy termin   

     głosowania  omawianej uchwały.    

     Za wnioskiem głosowało – 6 radnych , przeciw-6 radnych , wstrzymało się -     

     3 radnych. 

     Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek nie uzyskał większości głosów.

     Radna  Olkowska złożyła wniosek o imienne głosowanie uchwały. 

  Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wniosku.

  Za wnioskiem głosowało -7 radnych,  przeciw-6 radnych, wstrzymało się -2  

  radnych. 
  Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  gminy i miasta Rychwał w zakresie wybranych terenów : Święcia, Franki , Czyżew, Dąbroszyn, Wardężyn  a następnie przeprowadził głosowanie.
Za podjęciem  uchwały głosowało – 8 radnych : 

Cichy Krzysztof, Drewniacki Roman, Juszczak Janusz, Kałużny Zdzisław , Kwiryng Zenon, Piasecki Cezary, Stanisławski Roman, Woźniak  Sławomir.

Przeciw- 4 radnych:

Maciejewska Justyna, Olkowska Jolanta, Michalak Zofia, Stachurski Ireneusz.

Wstrzymało się – 3 radnych:

Dominiak Wanda, Rogowicz Elżbieta, Śniegowska Leokadia.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała  została podjęta.
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Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian do „Planu odnowy miejscowości Grochowy” ma lata 22011-2018.

Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2011.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały  głosowało -15 radnych, przeciw-0, wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

/ w obradach nastąpiła przerwa od godz. 16:40 do godz.16:55./
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/ Na Sali pozostało 9 radnych./
Burmistrz Pan Stefan Dziamara  udzielił następujących odpowiedzi na zadane  pytania.
Panu  sołtysowi  Wojtczakowi  w sprawie problemu z odkręceniem  hydrantów w czasie pożaru Burmistrz  potwierdził, że to jest porażka.

Po takiej sytuacji jaka miała miejsce  Burmistrz natychmiast wydal o  przeprowadzeniu kontroli wszystkich hydrantach i kontrola ta się odbyła.

Po zapoznaniu się z protokołem kontrolnym Burmistrz powiedział, że taka sytuacja nie powinna się powtórzyć.

Radny Zdzisław Kałużny proponował, aby  każda jednostka straży otrzymała kluch do odkręcania hydrantu.
Panu Bartczakowi w sprawie budowy kremacji  Burmistrz odpowiedział, że na ten temat było dość  dużo powiedziane i nie ma  sensu  do tego  tematu wracać. 
Panu Bartczakowi  w sprawie przekształcenia działki Burmistrz odpowiedział , ze jest to przykre, że Pan Bartczak ma takie  dwunastoletnie doświadczenie i powinien wiedzieć kto podejmuje decyzje i jaki jest obiekt dokumentów.

Pan Bartczak  kieruje  dokument do  Rady Miejskiej w Rychwale   a ma  świadomość , że nie kto inny jak Urząd przygotowuje stosowne niezbędne  dokumenty  aby wywołać uchwałę.

Pan Burmistrz przypomniał, że w roku 2003 Pan Bartczak  był inicjatorem przekształcenia działek o nr  podanych  w piśmie na działalność gospodarczą i tereny od Żurawina do Spornego  utworzyć jako  rejon  aktywizacji gospodarczej. Natomiast ten sam Pan Bartczak teraz zmienia swoje decyzje i swoje zdanie.
To miejsce przy oczyszczali było złe miejsce aby  mogli przebywać ludzie , bo śmierdzi , bo fetor a dziś wszyscy słyszą aby w tym miejscu zrobić plac zabaw pod samą oczyszczalnią,  aby mogły się tam bawić dzieci. Można o wszystkim rozmawiać ale szkoda , że o  podstawowych procedurach jakie obowiązują  w tym Urzędzie Pan Bartczak  tak szybko zapomniał.

W temacie montażu sondy Burmistrz poinformował, że można było wyłożyć ogromne pieniądze ale najbardziej zależało nam na wywołaniu emocji i podanie informacji  dla mieszkańców.

Okazało się , że cel został osiągnięty i Rada się wycofała z tego tematu.

Jeśli chodzi o zadłużenie to Pan Przewodniczący dokładnie  udzielił informacji Panu Bartczakowi za co serdecznie Burmistrz  podziękował  Panu Przewodniczącemu za to wyręczenie w odpowiedziach.

W sprawie dręczenia pana Rogińskiego Burmistrz  odpowiedział, że po podjęciu uchwały Pan Rogiński  podszedł do niego i uścisnął dłoń mówiąc , że jest bardzo szczęśliwym człowiekiem.

Sołtysowi Jackowi Kopaszewskiemu z Jaroszewic Rychwałskich  w sprawie chodnika  Burmistrz odpowiedział, że jest to zadanie Zarządu Dróg Wojewódzkich  jest już po przetargu  i jest to tylko kwestia czasu. 

W sprawie przystanków PKS Burmistrz  odpowiedział sołtysowi  Borzęckiemu, że już w ubiegłym roku została podjęta decyzja , że systematycznie  będą wymieniane  na nowe a niektóre zostaną odnowione.

Jeśli chodzi o oczyszczalnie przydomowe, Burmistrz wyjaśnił, że  120 wniosków  wpłynęło , w tym być może około 70 wniosków zostanie zrealizowanych w  roku 2012 a pozostałe w przyszłym roku.

Sołtysowi Jerzemu Miedzińskiemu  w sprawie fili zużytych , Burmistrz odpowiedział, że być może uda się w miesiącu maju zorganizować zbiórkę folii i sprzętu elektronicznego AGD. 

Burmistrz  proponował , aby  te śmieci można było dowieść do jednego punktu , było by to łatwiej z odbiorem.
W sprawie uszkodzonej drogi kolo Pani Zamiarowej w Czyżewie, Burmistrz odpowiedział, że  wydał polecenie i  Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej  dokonał już obmierzenia   w terenie na drogach asfaltowych  gminnych wszystkich dziur i będą naprawione.

Droga w Czyżewie będzie na dalszym odcinku realizowana po podpisaniu stosownej umowy.

W sprawie  światła ulicznego  który się zaświeca o godz. 16:00  które zgłaszał sołtys Szymański , Burmistrz wyjaśnił, że zdarzają się takie przypadki ale podziękował  wszystkim za zrozumienie, że o godz. 24:00 w nocy światła gasną ale  daje to duże oszczędności w budżecie. Burmistrz podziękował też za wszystkie sygnały to co dzieje się   w terenie w sprawie oświetlenia  bo to bardzo dużo pomaga.

W sprawie założenia progów zwalniających na ul. Okólnej które zgłaszał radny Sławomir  Woźniak  i często o nich mówił mieszkaniec Pan Walczak, Burmistrz wyjaśnił, że  nie są to duże pieniądze ale słyszy się głosy „za” i „przeciw”.

Mieszkaniec Rychwała  Pan Światowy też prosił o ten próg.

Burmistrz zaproponował,  aby wymalować  kolorowe pasy aby kierowcy się zatrzymywali ponieważ przychodzą ludzie z podpisami którzy protestują przeciwko progom.

Jeśli chodzi o naprawę  sprzętu zabawkowego  na placu zabaw to będzie zrobione  poinformował  Burmistrz.

Burmistrz poinformował, że jeżeli np. Pan Wiesław  Bednarek ma  przekształcony grunt i  będzie zapis mówiący, że dla danego zakładu nie potrzeba dokonania oceny  oddziaływania na środowisko to nie ma  opcji   takiej aby podjąć uchwałę która uniemożliwi taką realizację.

Burmistrz  poinformował, że Rada  nie podjęła uchwały ale tylko wyraziła opinię   i   odstąpiliśmy od prowadzenia rozmów budowy  krematorium  ponieważ ta opina  została uszanowana  prze zemnie.
W sprawie nie informowania  Rady o kontrolach  o których mówił pan Rogiński Burmistrz odpowiedział , że w tym Urzędzie wszystko dzieje się tak jak życzy to RIO, co wymaga KPA i co wymagają inne przepisy.

Na wszystkie pisma jakie Pan Rogiński pisze a jest ich bardzo dużo, są one  w większości  powielane i  na bieżąco  Pan Rogiński otrzymuje odpowiedzi.

Na pytanie Pana Rogińskiego, czy Burmistrz jest pracownikiem czy współpracownikiem , Burmistrz wyjaśnił, że na to pytanie odpowiedzieli mieszkańcy Gminy gdy wybierali Burmistrza.
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Radny Cezary Piasecki wyraził opinie , że  nieużytki  powinny byś wykaszane lub przeorywane  i wówczas ogień by się nie rozprzestrzeniał.

Pan Walczak z ul Polnej  powiedział, ze cala jego ulica złożyła podpisy na to że nie zgadzają  się na progi zwalniające. Nic nie da gdy zostanie założony  próg  kolo Pana Światowego.

Sołtys Jacek Kopaczewski  poinformował, że przez 1 godzinę przez  Jaroszewice  przejeżdża 30  Tirów czy te Tiry nie  mogą jeździć autostradą przez co jest nadmierny ruch i niszczą nawierzchnię drogi.

Sołtys Miedziński zapytał się czy w związku z  mrozami  który wyniszczył zboża będzie jakaś  pomoc  dla rolników.

Pan Wiesław Bednarek udzieli odpowiedzi  sołtysowi Brzęckiemu w sprawie poboczy przy drodze  powiatowej w Wardężynie, droga ta  spełnia  funkcję drogi wojewódzkiej a nawet krajowej i to spowodowała , że jest taka sytuacja. Pan Bednarek odpowiedział, że  ta sprawa zostanie  zgłoszona do  Wojewódzkiego Zarządu Dróg Powiatowych.

Wszystkie inwestycje wiążą  się z budżetem. Jeśli chodzi o ścieżkę rowerową to Powiat na pewno nie podejdzie do tego tematu.

Pan Wacław Rogiński poinformował, że on nie  podjął  inwestycji  w sposób nieświadomy,  tylko na podstawie  otrzymania wszelkich gwarancji , że taka inwestycja ma powstać.

Pan Rogiński powiedział,  że pisząc  te pisma do Urzędu to jest  wykazanie z jego  strony podejmowania działań aby ten problem na drodze polubownej rozwiązać.

Burmistrz Pan Stefan Dziamara  poinformował,  że samorząd gminny widząc bałagan na cmentarzu  podjął się  wywiezienia śmieci 1 przyczepy  ale pojemnik musi wrócić na cmentarz  ponieważ  tam jest jego miejsce. Natomiast śmieci cmentarne nie są śmieciami komunalnymi.

Temat progu Burmistrz odpowiedział , że zostanie  ten  problem  załatwiony.

Burmistrz zwrócił się do Przewodniczącego Rady wyrażając  opinię  , że ta sesja  trwa bardzo długo ale tylko dlatego , że   panuje  na  tej sesji chaos.

Burmistrz zwrócił się do Przewodniczącego Rady aby na przyszłość sesja odbywała się tak jak powinna się odbywać. Kiedy są interpelacje  to  powinny być  te  interpelacje  , kiedy jest wniosek , to niech będzie ten wniosek.

Jeśli  są jakieś wątpliwości  to Burmistrz zaproponował, że z Urzędu zostanie przygotowana wykładnia co to jest interpelacja a co to jest wniosek i  zostanie przekazana  Panu Przewodniczącemu. 

Pani Karolina Małolepsza udzieliła odpowiedzi na temat pomocy dla rolników wyjaśniając , że  zapoznała się z  pismem Ministra Rolnictwa kierowanym do Wojewodów i  można z tego pisma wywnioskować, że  prawdopodobnie będą preferencyjne  kredyty przy stratach  30 % , będą dopłaty z Agencji Restrukturyzacji  i Modernizacji Rolnictwa gdy była 100% strata i konieczność przesiana tego zboża.
Agencja zadecyduje jaka forma będzie najlepsza udokumentowania tych strat.
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Z uwagi na wyczerpanie tematów  porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XX Sesję Rady Miejskiej w Rychwale dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała                                                     Przewodniczący 

Zofia Jesiołowska                                         Rady Miejskiej w  Rychwale  

                                                                          Ireneusz Stachurski

