Protokół nr XLI/13

Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 5 listopada 2013 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 15:40.

W sesji wzięło udział 14 radnych, radny Krzysztof Cichy nieobecny usprawiedliwiony.
Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Marzena Grubska                 - pracownik UGiM w Rychwale

- Ewa Sypniewska-Sojka        - adwokat UGiM w Rychwale

- Zdzisław Jankowski             - były Poseł RP

oraz sołtysi i mieszkańcy gminy Rychwał. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2

Wiceprzewodnicząca Rady Elżbieta Rogowicz złożyła wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu 17 dotyczącego projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy i Miasta Rychwał. Wniosek radna uzasadniła zawartym na posiedzeniu komisji porozumieniu pomiędzy Przewodniczącym Rady a Burmistrzem Rychwała w związku z czym Przewodniczący Rady wycofał swoją skargę. 
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie  złożonego wniosku:

Za przyjęciem wniosku głosowało -13 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.

Przewodniczący oświadczył, że wniosek został przyjęty w związku z czym punkt 17 został wycofany z porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił obowiązujący na sesji porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XL sesji Rady Miejskiej  w Rychwale.

4. Informacja Przewodniczących  Komisji Rady Miejskiej w Rychwale 

      z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania  Uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych  na XL sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2013 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023.

10. Podjęcie uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości w 2014 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w 2014 r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2014 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zabytkami Gminy Rychwał na lata 2013 – 2016”
16. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Rychwał ze Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”.

17. Opinia Rady Miejskiej w Rychwale w sprawie zatwierdzenia ceny za odzysk i unieszkodliwianie zmieszanych odpadów komunalnych (kod 200301)

18. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

19. Wolne  wnioski.

20. Zamknięcie  XLI Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Pkt 3

Przewodniczący Ireneusz Stachurski przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji bez czytania.

Za przyjęciem głosowało – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty.

Pkt 4

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Woźniak powiedział, że w okresie międzysesyjnym Komisja Rewizyjna spotkała się 18 października 2013 roku w sprawie skargi, 5 października 2013 roku Przewodniczący Komisji spotkał się z Przewodniczącym Rady również w sprawie skargi, 30 października odbyło się posiedzenie komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na obecna sesję. Członkowie komisji wzięli również udział w Gminnym Dniu Ziemniaka. 
Przewodniczący Komisji Budżetowej Cezary Piasecki poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję i omówieniu spraw bieżących.
Przewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Justyna Maciejewska powiedziała, że w okresie międzysesyjnym komisja uczestniczyła w posiedzeniu komisji łączonych oraz członkowie komisji brali udział w Gminnym Święcie Ziemniaka. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Zenon Kwiryng poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział: 14 października w Dniu Edukacji Narodowej, 16 października w uroczystym wmurowaniu kamienia węgielnego pod budowę hali widowiskowo-sportowej, 30 października w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję.

Pkt 5
Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że w okresie międzysesyjnym w zakresie referatu gospodarki wykonane zostały następujące zadania:

· Uzupełniono ubytki (dziur) masą bitumiczną. Zajęła się tym zarówno spółka jak i udało się pozyskać w dobrej cenie asfalt od firmy która realizowała drogę w Kucharach Borowych. 
· Uzupełniono ubytki drogowe (kruszony gruz) w Grochowach, Złotkowach, Frankach, Woli Rychwalskiej, Jaroszewicach Grodzieckich. Ponieważ droga dojazdowa do cmentarza w Kucharach Kościelnych nie jest w tym miejscu co powinna, to nie została utwardzona kruszywem. Wyrównała ją natomiast maszyna co umożliwia obecnie przejazd. Plac przy cmentarzu w Rychwale został uporządkowany dzięki czemu ilość miejsc parkingowych znacznie się w tym roku zwiększy.
· Trwają prace przy realizacji drogi asfaltowej w Kucharach Borowych oraz droga tłuczniowa w Grochowach i na ul. Targowej. Droga w Kucharach Borowych na odcinku 830 metrów została zakończona. Trwają jeszcze prace porządkowe. Droga w Grochowach na odcinku 1200 metrów jest zrobiona dwuwarstwowo. Kruszywo jest ubite maszyną co daje dobry rezultat. W Rychwale z ulicami jest duży problem. Wykonując kilka lat temu kanalizację grunt nie został odpowiednio utwardzony przez co powstało trzęsawisko. Należy teraz wymienić około 70 cm ziemi aby to zlikwidować, nawieziony został nawet suchy beton. Zrobienie tego wymaga utworzenie nowego zlecenia i przeznaczenia kolejnych środków. 
· Zakupiono wiatę przystankową  Dąbroszyn – Sporne. Wiata jest przy drodze krajowej co jakby stanowi wizerunek gminy. Burmistrz złożył podziękowania dla sołtysa i radnego którzy przygotowali podłoże pod tą wiatę. 
· Naprawiono przepust i wyrównano drogę w miejscowości Wardężyn. Są to niewielkie prace które należy wykonywać. Rozpoczęto naprawę dróg gminnych tłuczniem. Często jest to robione w ramach funduszu sołeckiego na 2013 rok. Jeżeli pogoda pozwoli to będą realizowane również odcinki z funduszu sołeckiego na 2014 rok.
· Znaki drogowe w miejscowości Grochowy, Jaroszewice Grodzieckie (droga kończy się na terenie Gminy Grodziec więc my nie możemy ustawić znaku z drugiej strony, możemy się zwrócić go Grodźca żeby to uwzględnili) i Rychwał.
· Zakupiono kostkę dla sołectw Broniki 324m² i Siąszyce Trzecie 540 m²,

· Duży przewoźnicy likwidują połączenia komunikacji. Decydujące znaczenie ma rachunek ekonomiczny.  Burmistrz podjął rozmowy z firmą MZK aby uruchomić nowe odcinki i w całości ponieść koszt. Nie jest to jednak możliwe ze względu na ilość środków jakie posiada gmina. Burmistrz powiedział, że będąc na spotkaniu na którym był również wójt Starego Miasta wypracowano pewne stanowisko. Jeżeli temat zostałby wdrożony to byłby to koszt dla gminy Rychwał, niemniej uczniowie mogliby jeździć za 35 zł przez miesiąc do Konina. Osoby posiadające grupy inwalidzkie nic by nie płaciły. Osoby po 75 roku życia płaciłby 1,40, a pozostałe 2,80 zł. Na uruchomienie 4 kursów nie stać gminy Rychwał. Mowa jest o północnej części gminy z dojazdem do Rychwała. Gmina Stare Miasto być może pokryje 50% kosztów tego przedsięwzięcia. Pozostałe miejscowości gminy Rychwał mogą czuć się pokrzywdzone jednak nie jest to możliwe na terenie całej gminy. Dla określonego terenu i partnerstwie Starego Miasta jest to dla gminy Rychwał kwota kilkudziesięciu tysięcy złotych. Burmistrz powiedział, że gdyby udało się to zrobić to dzieci np. z Grochów mogłyby dojechać do Rychwała, aby dalej pojechać autobusem MZK. Kiedy będzie znanych więcej szczegółów to zostaną one przekazane. 
· Przygotowano informację dla mieszkańców dotyczącą uszkodzeń nawierzchni dróg. Informacja ta została przygotowana wspólnie z komendantem policji. Dotyczy uszkodzeń nawierzchni dróg w wyniku wykonywanych prac polowych. Zamiarem nie jest straszenie mieszkańców, ale branie odpowiedzialności za powstałe uszkodzenia. Temat był zgłaszany przez radnych na komisjach, dlatego postanowiono przygotować taką informację. 
Następnie Burmistrz Stefan Dziamara przedstawił informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej Rychwała. Na ostatniej sesji podjęte zostały uchwały w sprawie: zmiany budżetu na 2013 rok, zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023, uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał w zakresie wybranych terenów w obrębach Święcia, Franki, Czyżew, Dąbroszyn, Wardężyn. W dniu 4 listopada wpłynęło do Urzędu rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego w którym orzeka o nieważności uchwały Nr XL/299/13 Rady Miejskiej w  Rychwale z dnia 26 września 2013 roku w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał w zakresie wybranych terenów w obrębach Święcia, Franki, Czyżew, Dąbroszyn, Wardężyn.  Służby pana Wojewody dopatrzyły się uchybień bardziej proceduralnych. W uchwale nie ma zarzutów związanych z usytuowaniem siłowni wiatrowych, jakoby były one sprzeczne z prawem. W kwestiach opisowych są uchybienia które w ocenie pana Wojewody nie mogą być przyjęte. Zastanawiano się czy iść z tą sprawą do sądu administracyjnego, czy wrócić do Rady. Podjęto decyzję, aby uchwała przeszła jeszcze raz przez Radę. Pani architekt w najbliższym czasie prześle gotowy projekt z odniesieniem do uwag. Zostanie on przedstawiony stosownym służbom. Ważne jest, aby uchwała została podjęta jeszcze w tym roku, ponieważ w uzasadnieniu do uchwały budżetowej należy wpisać, ze gmina ma możliwość pozyskania środków. W rozstrzygnięciu nadzorczym nie ma uwag do rozmieszczonych siłowni, akustyki, odległości. Unieważnienie dotyczy kwestii pisarskich, nazewnictwa. Pani architekt jest z innego województwa, a każde województwo ma swoje zasady. Działania będą robione zgodnie z prawem. Po naniesieniu poprawek plan zostanie wyłożony do wglądu i w stosownym czasie można będzie nad nim debatować.
W zakresie inwestycji, zamówień publicznych i nieruchomości wykonane zostały następujące działania:
· 16 października dokonano uroczystego wmurowania kamienia węgielnego pod budowę hali widowiskowo-sportowej w Rychwale. Burmistrz podziękował wszystkim którzy brali udział w tej uroczystości. Obecni byli sołtysi, radni, przedstawiciele urzędu marszałkowskiego, pan marszałek Jankowiak. Jest to jedna z największych inwestycji realizowanych w historii Rychwała. 
· Zakończono prace przy budowie ciągu pieszego przy ul. Grabowskiej. Jest to ponad dwu kilometrowy odcinek. Nie było łatwo robić ten chodnik bo mieszkańcy mieli dużo uwag.
· Zakończono prace przy zagospodarowaniu przestrzeni wiejskiej w miejscowości Świecia. Na trzy wnioski złożone przez urząd gminy w ramach programu Wielkopolska Odnowa Wsi, to Święcia została wskazana. Mieszkańcy, sołtys i  pan Jacek Pięciak wykonali boisko, altanę, miejsce do grillowania i zostały jeszcze środki na inne zadania.
· Urząd Dozoru Technicznego dopuścił do użytkowania windę do podnoszenia osób niepełnosprawnych przy Zespole Szkół w Rychwale. Zamontowano również bariery zabezpieczające przy windzie.
· Zakończono prace przy remoncie kościoła w Kucharach Kościelnych. Inwestycja wywołuje wśród mieszkańców tamtej części gminy wiele emocji. Przy pomocy środków unijnych, przy pomocy urzędu projekt został zrealizowany. Obiekt wygląda zupełnie inaczej niż wcześniej. Prace wykonywała firma z gór i nie do końca robiła to dobrze. Pomiary okien zostały źle wykonane, jednak dzięki panu Jackowi Pięciakowi wraz z inspektorowi nadzoru zostało to odpowiednio zrobione.  W Grochowach również trwają prace dotyczące parkanu. Wnioski o rozliczenie Kuchar Kościelnych i Świeci przygotowuje pani Iwona Popielach. 
· Zakończono prace przy ociepleniu OSP w Rychwale. Budynek wygląda zupełnie inaczej.
O 13:30 na sale narad weszła radna Wanda Dominiak. Aktualna ilość radnych biorących udział w głosowaniu -14.
· Ogłoszono przetarg na obsługę  i eksploatacja kotłowni i urządzeń grzewczych centralnego ogrzewania w Zespole Szkół w Rychwale. Dotyczy  to zamiany ogrzewania olejowego na biomasę. Burmistrz powiedział, że jest to skomplikowane przedsięwzięcie. Umowa zawierana jest na kilka lat dlatego muszą być zachowane unijne procedury. Do tej pory rocznie na ogrzanie Zespołu Szkół wydawano ponad 350 tyś. Podpisując umowę  nic nie będzie demontowane i zawsze można wrócić do ogrzewania olejowego.  
· Odbyły się dwa nieskuteczne przetargi na zbycie pięciu działek położonych w Siąszycach za Szkołą oraz w Dąbroszynie. Burmistrz powiedział, że w kolejnym przetargu kwota zostanie obniżona. Działki zostały przekształcone przez budownictwo jednorodzinne przez co ich cena jest inna niż ziemi rolnej.
· Jeszcze w listopadzie odbędzie się sesja w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał. Informację należy przekazać mieszkańcom.
· W kwestii odpadów komunalnych Burmistrz powiedział, że w lipcu było ich  najmniej, w sierpniu było już więcej, ale w październiku odnotowano znaczny wzrost ilości zebranych odpadów komunalnych o ponad 100%. Analizowane jest co zrobić aby sprawdzić czy śmieciarki przyjeżdżają i wyjeżdżają pełne czy puste.  Wprowadzona ustawa jest zupełnie nieprzygotowana. W kolejnym przetargu być może pod uwagę będzie brany ryczałt, tak jak jest to  w innych gminach. Burmistrz powiedział, że nie jest to proste i prosił o zrozumienie. Wiadomo, że w październiku gmina została oszukana, ale nie możliwości, aby to ustalić. Podjęto decyzję, że w okresie przed Wszystkimi Świętymi przed wszystkimi cmentarzami ustawiono pojemniki na plastiki i szkło. Pojemniki na szkło miały za mały otwór ale zostanie on powiększony. Są porobione napisy co należy do nich wrzucać. Nie do końca to niestety skutkuje. Nie jest to wyręczanie księży w ich obowiązku. jest to jedynie gest bo za śmieci segregowane jest o wiele niższa opłata. 
· W październiku została ostatecznie zakończona rekultywacja składowiska na Woli Rychwalskiej. Za wykonane zadania do MZGOK należy zapłacić 205 tyś zł.
W zakresie referatu oświaty, promocji, kultury i sportu odbyły się następujące wydarzenia: 

· 11 października ogłoszono konkurs na stanowisko dyrektora przedszkola Plastuś w Rychwale. W dniu dzisiejszym mija termin składania ofert. 

· 14 października odbył się Gminny Dzień Edukacji Narodowej. Było wielu radnych i zaproszonych osób. Nagrodami Burmistrza zostało wyróżnionych 20 osób. Tytuł Zasłużony dla Powiatu otrzymała pani Gabriela Jezierska i pan Stefan Lewandowski. Odznakę Honorową  Zasłużony dla Miasta i Gminy Rychwał otrzymała pani Henryka Mikuła, pan Henryk Szymczak oraz pan Jan Ciszak. Osoby te pełniły kierownicze stanowiska w placówkach oświatowych. Wnioski były składane przez Komisją Oświaty oraz  przez inne osoby. Gminy Dzień Edukacji odbył się w Zespole Szkół w Rychwale.
· 20 października przekazano organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Rychwał w roku szklonym 2012-2013. 
· 4 listopada uruchomiono dodatkowe zajęcia z języka angielskiego w oddziałach przedszkolnych. Otrzymano dodatkową subwencje oświatową. Uruchomiono dodatkowe zajęcia z języka angielskiego w przedszkolu Plastuś oraz w 9-cio godzinnych oddziałach przedszkolnych. Pozostałe środki będą spożytkowane zgodnie z wytycznymi. 
· 5-6 października wspólnie z delegacją uczestniczono w wyjeździe na święto Ryby w Czechach w Rychwaldzie. Zaproszenie dotyczyło Burmistrza, jego małżonki, przedstawicieli samorządu. Był radny Roman Drewniacki, pan Piotr Nuszkiewicz, pani Beata Nuszkiewicz oraz grupa 9 dzieci które występowały na tej uroczystości. Dzieci dostały dodatkowo od Burmistrza nagrody i były na specjalnym występie. 
· 15 października w świetlicy wiejskiej w Glinach odbył się Pyrczok. Burmistrz podziękował wszystkim, którzy tą imprezę przygotowali. Szczególne podziękowanie Burmistrz skierował do pań, które przygotowywały potrawy, dlatego pojadą na koncert. 
· 23 października zakończono projekt „Między nami seniorami”. Projekt był realizowany w ramach Stowarzyszenia Sołtysów. W najbliższym czasie odbędzie się spotkanie organizacyjne w celu utworzenia uniwersytetu III wieku. Są prowadzone w tej sprawie rozmowy. 
· 26 października odbyło się uroczyste wprowadzenie księdza Marka Molawskiego do parafii Świętej Trójcy w Rychwale. 
· 30 października odbyło się spotkanie konsultacyjne w sprawie współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi. 
· 30 października Burmistrz uczestniczył w obchodach 100-lecia mieszkanki. W tamtym roku 100-lecie obchodziła pani Roszak, w tym roku pani Władysława Juszczak. Na uroczystości była radna Justyna Maciejewska, mieszkańcy, rodzina. Odbyła się też Msza Św. 
· 9 listopada planowany jest Spacer z Pyrą, spotkanie integracyjne mieszkańców gminy Rychwał. Wymarsz ze skwerku przy ulicy Wiśniowej. Zakończenie u pana Nuszkiewicza. 
· 10 listopada spotkanie integracyjne mieszkanek Białej Panieńskiej, Glin, Lubin. Wyjazd na koncert Agnieszki Duczman.
· 11 listopada obchody Święta Niepodległości. Msza w Rychwale o godz. 16:00, o 16:45 przejazd dwoma autokarami na Grabową, o 18:00 koncert orkiestry Quantum z Rychwala i zespołu chóru z Zagórowa. O godz. 9:00 odbędzie się msza święta w Grochowach a następnie spotkanie przy pomniku Powstańców Styczniowych.
· W dniu 30 września Burmistrz wydał zarządzenie nr 16/2013 powołania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Nową przewodniczącą została pani Beata Nuszkiewicz. Liczebność komisji została zmniejszona o 2 osoby. 
Informacja Urzędu Stanu Cywilnego z okresu miedzysesyjnego:

· Małżeństw było – 4.

· Zgonów było – 2.

· Ilość zapewnień do zawarcia związku małżeńskiego – 4. 

· Ilość wydawanych ogółem odpisów – 50.
· W ewidencji ludności zameldowano 7 noworodków i wymeldowano 7 osób zmarłych. 
Ponadto Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że odbył się Turniej Sołectw o puchar 600-lecia Miasta Rychwała. W konkurencji samorządowców zwycięzcami zostało dwóch radnych: Sławomir Woźniak i Roman Drewniacki zajmując I miejsce w Trójboju dla władz samorządowych. 

Burmistrz Stefan Dziamara oraz Pani Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak wręczyli radnemu Sławomirowi Woźniakowi i Romanowi Drewniackiemu puchary. 
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Przewodniczący Rady  Ireneusz Stachurski poinformował, że w okresie międzysesyjnym wziął udział:
· 14 października w Dniu Edukacji Narodowej.
· Posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi.
· Posiedzeniu komisji łączonych.
· W każdy poniedziałek od 9:00 do 11:00 pełni w urzędzie dyżur.
Ponadto poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły do biura Rady następujące pisma :

· Pismo wnoszące o zmianę przeznaczenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pana Piotra Deleszkiewicza, Krzysztofa Kosmana, Justyny Korgul, Błażeja Bujakowskiego.

· 4 listopada wpłynęło pismo od Wojewody Wielkopolskiego o wszczęciu postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały XL/299/13 z dnia 26 września 2013 roku w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał.

· W dniu dzisiejszym wpłynęło rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody stwierdzające nieważność wyżej wymienionej uchwały ze względu na istotne naruszenie prawa. Przewodniczący poinformował, że rozstrzygnięcie ma 4 strony i zainteresowani mogą się z nim zapoznać w biurze Rady. 
· W okresie międzysesyjnym wpłynął również wniosek PGKiM w Rychwale o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzenia ścieków. Wniosek wpłynął bez załączników, bez taryfy i uzasadnienia wniosku taryfowego. Będzie on Radzie przedstawiony kiedy zostanie uzupełniony o brakujące dokumenty. 
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Radny Zdzisław Kałużny spytał, kto opiekuje się grobami nieznanego żołnierza. Przypomniał o swojej wcześniejszej prośbie dotyczącej przystanku w Siąszycach przy posesji pana Maćkowskiego. Radny prosił o obcięcie drzewa na terenie Szkoły Podstawowej w Siąszycach, przy posesji pana Trochy. Drzewo wrosło się w dach i popsuło rynnę. Istotne jest również oczyszczenie rynny z liści. Zgłosił również problem drzewa przy kapliczce, przy dawnym sklepie w Siąszycach w kierunku remizy. Kolejną zgłoszoną przez radnego sprawą jest zbyt mały parking przed bankiem na terenie Rychwała.
Przewodniczący Rady powiedział, że jeśli chodzi o drzewo przy kapliczce to jest ono chyba na prywatnej posesji. 

Sołtys Sylwester Krzymiński powiedział, że przystanek przy trasie 25 jest wymalowany przez kibiców i należałoby go pomalować, bo źle wygląda. W sprawie przystanku koło pana Maćkowskiego, o którym mówił radny Kałużny, sołtys uważa, że w odległości 50-100 metrów jest już wiata przystankowa a koło sklepu jest następna. Wiat może być znacznie więcej, ale kto będzie je sprzątał i kto malował. Poza tym kto pozwoli postawić wiatę na prywatnej posesji. Jeżeli będzie wiata to przydałaby się też zatoczka w związku z czym temat jest rozwojowy. Sołtys prosił o wyrównanie dróg gruntowych przed zimą.
Radny Cezary Piasecki również prosił o równiarkę na drogi. 

Przewodniczący Rady poparł sołtysa Krzymińskiego mówiąc, że w poprzedniej kadencji było ustalone, że przystanek dla dzieci będzie na środku miejscowości Siąszyce. Przewodniczący Rady uważa, że koło pana Maćkowskiego nie ma miejsca na zrobienie przystanku.

Sołtys Agata Sałata podziękowała za tablicę ogłoszeń. Pani sołtys oświadczyła, że czasami zdarza się iż w ciągu jednego dnia sołtysi dostają po kilka razy kurendy i czy nie można byłoby ich dostarczać wszystkich razem. Ponadto pani Sałata powiedziała, że jeżeli byłaby wiata przystankowa to ona bardzo chętnie ją weźmie, bo przydałaby się koło pana Stasiaka. 
Sołtys Antoni Wojtczak zgłosił problem lampy, która nie świeci. Prosił również o równiarkę na drogi. 
Radny Roman Stanisławski w imieniu mieszkańców podziękował pani kierownik Karolinie Małolepszej za szybko postawioną wiatę przystankową. W sprawie drogi z Dąbroszyna do Jaroszewic Rychwalskich radny powiedział, że rozmawiał z panią kierownik i firma która ją robiła prawdopodobnie upadła. Drogę należy naprawić. Radny zaproponował, aby w przyszłości podpisując umowę z firmą zatrzymać pewną kwotę na okres gwarancji. Ponadto  droga na Piskorzewie jest w bardzo złym stanie. 

Sołtys Feliks Szymański podziękował za remont dróg w Jaroszewicach. Problemem ciągle jest jednak droga z Dąbroszyna do Janowa  ( około 300 metrów) w której są bardzo duże dziury, a na poboczu jest dużo pieńków od akacji. Sołtys prosił, aby jeszcze przed zimą coś z tą drogą zrobić. Droga jest pozarastana akacjami. 
Radna Wanda Dominiak prosiła o równiarkę na drogi gruntowe. Zgłosiła, że drodze od pana Olejniczaka do pana Plicha w kierunku Milewa są bardzo duże dziury.

Sołtys Jan Brzęcki podziękował pani kierownik Karolinie Małolepszej za szybką reakcję w sprawie drogi. Powiedział, że trwały wtedy prace w Kucharach Borowych i w ramach współpracy, dzięki pani Małolepszej, prawie1900 metrów drogi zostało wyrównane równiarką i uwałowane walcem. Sołtys powiedział, że jeżeli byłyby jakieś pieniądze na oświetlenie to wskaże miejsce gdzie by się przydało. 
Przewodniczący Rady wtrącił, że o Siąszycach już nawet nie wspomina.

Radny Sławomir Woźniak podziękował za wycięcie drzew przy ulicy Ogrodowej i Akacjowej oraz załatanie dziur na ulicy Sportowej. Prosił o naprawienie chodnika, który jest w  bardzo złym stanie i  zapadającej studzienki w kierunku kościoła . 
Sołtys Jan Konopczyński podziękował za zrobienie odcinka drogi na Woli Rychwalskiej. Prosił jeszcze o wyrównanie równiarką. Poinformował o zarośniętym krzewami i akacjami rowie. Jest to pana Sypniewskiego  z Rychwała, a ponieważ tego nie wycina  to gałęzie sięgają do połowy szosy.
Radna Leokadia Śniegowska spytała, czy  gmina jest zorientowana jakie poczyniła oszczędności w związku z wyłączaniem w godzinach nocnych oświetlenia.
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Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Katarzynę Kwiecińską o przedstawienie nowego projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2013, który radni otrzymali w dniu sesji.

Pani Katarzyna Kwiecińska powiedziała, że w nowym projekcie uchwały zmieniła się treść uchwały głównie dlatego, że została wprowadzona darowizna dotycząca budowy kanalizacji. Była o tym mowa na posiedzeniu komisji łączonych. Są przesunięcia w funduszach sołeckich. Zmiana w oświacie związana jest z otrzymaną dotacją. 
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła treść uchwały.

Uwag nie było. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Przewodniczący Ireneusz Stachurski spytał, czy w związku ze zmianami wprowadzonymi do  uchwały budżetowej na 2013 rok zmienił się projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska odpowiedziała, że tak jak w uchwale budżetowej  zmieniły się wielkości dochodów i wydatków. Na komisjach były omówione zmiany dodatkowo wpisane w przedsięwzięcie obsługa i eksploatacja kotłowni urządzeń grzewczych. 
Więcej uwag nie było. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,        przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości w 2014 r.
Pytań nie było.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że sytuacja gospodarcza nie uległa radykalnej zmianie dlatego na komisjach łączonych zaproponował Radzie, aby stawki podatku utrzymać na poziomie 2013 roku. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości w 2014 r.
Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,        przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w 2014 r. był omówiony na posiedzeniu komisji łączonych.

Uwag nie było. 

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości w 2014 r. i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,        przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej.  Przewodniczący Rady porosił przewodniczącego Komisji Rolnictwa o wydanie opinii w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa Zenon Kwiryng powiedział, że komisja podtrzymuje takie stawki.
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska oświadczyła, że do przedstawionej stawki 45zł za 1 dt żyta Wielkopolska Izba Rolnicza wydała pozytywną opinię.  

Pytań nie było.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,        przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Przewodniczący Rady oświadczył, że projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2014 rok jest dość obszerny i został omówiony na posiedzeniu komisji łączonych. Stawki są na poziomie roku 2013 i nie ma żadnych zmian. 

Uwag nie było.
Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,        przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie był szczegółowo omówiony na posiedzeniu komisji łączonych.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,        przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Przewodniczący Ireneusz Stachurski spytał, czy wszystkie uwagi omówione na posiedzeniu komisji łączonych  dotyczące uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zabytkami Gminy Rychwał na lata 2013 – 2016” zostały uwzględnione i poprawione.

Pani Marzena Grubska odpowiedziała, że tak.

Więcej pytań nie było.  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zabytkami Gminy Rychwał na lata 2013 – 2016” i przeprowadził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,        przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
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Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Rychwał ze Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny” był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych.
Pytań nie było.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały.

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że od pewnego czasu Związek przestał spełniać zadania które były pierwotnie realizowane. Obecnie Związek został praktycznie ogołocony ponieważ powstała w Koninie Spółka. Większość gmin występuje ze Związku i nie ma sensu, aby gmina Rychwał utrzymywała księgową, prezesa nic z tego nie mając. 20 tyś złotych przekazywane do Związku można przeznaczyć na te same potrzeby realizowane w gminie. 
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie projektu uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Rychwał ze Związku Międzygminnego „Koniński Region Komunalny”.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,        przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Od godz. 14:30 do godz. 14:40 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach. 
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Przewodniczący Rady powiedział, że Opinia Rady Miejskiej w Rychwale w sprawie zatwierdzenia ceny za odzysk i unieszkodliwianie zmieszanych odpadów komunalnych (kod 200301) była omówiona na posiedzeniu komisji łączonych. 

Pytań nie było.

Przewodniczący przedstawił opinię i przeprowadził głosowanie. 

Za przyjęciem opinii głosowało – 13 radnych,        przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że opinia została przyjęta.

W czasie głosowania radny Janusz Juszczak był nieobecny na sali. 
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Odpowiadając na pytania Radnego Kałużnego Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że grobami nieznanego żołnierza zajmują się poszczególne placówki oświatowe. Należy określić na jakim terenie znajduje się grób, aby było wiadomo do kogo należy się z tym zwrócić.
Radny Kałużny powiedział, że na terenie Rychwała.

W dalszej wypowiedzi Burmistrz oświadczył, że do tematu przystanku trzeba będzie jeszcze podejść, bo zdania są podzielone. Jeśli chodzi o obcięcie drzew, to jeżeli są one prywatną własnością i w jakiś sposób wpływają na bezpieczeństwo, to gmina może wystąpić z pismem do właściciela. 

W sprawie wymalowanego przystanku Burmistrz powiedział, że przystanki są niestety często niszczone. Jest to uszkodzenie, którym musi zająć się gmina i odmalowywać. Ich wygląd świadczy o gospodarzu. 
Odpowiadając na prośby dotyczące wyrównania dróg gruntowych Burmistrz powiedział, że wszędzie jest potrzeba, aby to robić. W roku 2013 zostało zrobione zdecydowanie więcej niż było planowane. Niebawem zostaną zakończone procedury i będzie zakupiony ciągnik oraz pługo-śnieżarka, które to urządzenia będą mogły wykonywać określone prace. Obecnie trzeba bardzo dokładnie liczyć pieniądze. Dużym problemem jest dziura na ulicy Targowej, gdzie należy wybrać grunt aby ją naprawić. Burmistrz powiedział, że pan Przemysław Piaseczny wszystkie zgłoszone miejsca objedzie i tam gdzie będzie największa potrzeba spróbuje się naprawić.
Odnosząc się do słów Przewodniczącego Rady dotyczącego oświetlenia w Siąszycach, Burmistrz powiedział, że była to trudna sprawa, ale projekt jest zrobiony. Potrzebnych było bardzo dużo uzgodnień dotyczących drogi wojewódzkiej. Pozwolenie na budowę hali sportowej udało się załatwić w 1,5 miesiąca, a nad oświetleniem prace trwają już 4 miesiące. 
Przewodniczący Rady powiedział, że jest to droga krajowa. 

Burmistrz potwierdził, że faktycznie krajowa. Oprócz Siąszyc temat dotyczy również oświetlenia w Czyżewie. Tam część jest już zrobiona. Jest też temat w Dąbroszynie, ale potrzeba jeszcze trochę czasu. 

Burmistrz Stefan Dziamara stwierdził, że faktycznie pani Sałata ma rację i sprawę kurend spróbuje się jakoś usystematyzować. Wiat przystankowych natomiast potrzebnych jest więcej niż tylko koło pana Stasiaka, jeżeli zostanie uruchomiona linia MZK, to potrzebnych będzie jeszcze więcej. 

Lampą zgłoszoną przez sołtysa Wojtczaka zajmie się pani Małolepsza. 

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że temat oświetlenia jest ważny. Są różne pomysły. Odbędzie się kolejny przetarg. Tworzą się grupy zakupowe. W ubiegłym roku dzięki temu, że został ogłoszony przetarg zaoszczędzono 30%. Temat wyłączania światła wprowadza pewne oszczędności. Zdarzają się sytuacje, że lampa zapala się i gaśnie o innej godzinie niż powinna. Powodują to czujniki astronomiczne na które nie ma bezpośrednio wpływu. Burmistrz powiedział, że na pytanie radnej Śniegowskiej nie jest przygotowany i odpowie na nie pani Małolepsza. 

Zwracają się do radnego Stanisławskiego Burmistrz powiedział, że to dobrze kiedy mieszkańcy zwracając się do urzędnika mogą załatwić to co potrzebują. Nie wszystkie sprawy udaje się załatwić pomyślnie, ale to co możliwe jest robione. Będą podjęte starania, aby drogę na Piskorzewie jeszcze w tym roku zrobić. Było zrobione kawałek drogi we Frankach, kawałek w Grochowach. Nie jest możliwe, aby wszystko zrobić. Podejmowane są starania  żeby największe dziury naprawić. 
Sprawą drogi do Janowa o której mówił sołtys Szymański zajmie się pan Przemysław Piaseczny. Burmistrz powiedział, że należy jechać i zobaczyć jak ona wygląda. 

Odnosząc się do podziękowań sołtysa Borzęckiego, Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że są różne firmy. Pani Karolina wykonała telefon. Firma która robiła drogę w Kucharach Borowych powiedziała, że teraz nikt nie daje im takich zleceń jak zrobienie 800 metrów drogi asfaltowej, 1200 kruszywa, dlatego przyjechali i drogę w Wardężynie wyrównali. Burmistrz spytał ,w którym miejscu potrzebne są lampy. 
Sołtys Jan Brzęcki odpowiedział, że w kierunku do Rozalina przy panu Osajdzie oraz przy szosie. Chodzi tylko o uzupełnienie. 
Droga o której mówił sołtys Konopczyński jest dużym problemem, ponieważ jeździ tam autobus szkolny. Burmistrz powiedział, że jest to dość długi odcinek i może w przyszłym roku da się coś z nim zrobić. W tym roku może przejedzie tam równiarka. Jeśli chodzi o zarośla, akacje i krzewy to do pana Sypniewskiego zostanie wystosowane pismo o ich wycięcie.

Nawiązując ponownie do pytania radnej Śniegowskiej, Burmistrz powiedział, że sytuacja z oświetleniem wyglądałaby zupełnie inaczej gdyby było ono własnością gminy. Można by było wtedy zaryzykować i zrobić rewolucję w oświetleniu. Są firmy które dają swoje lampy energooszczędne. Utrzymując obecny pozom płacenia, przez okres 10 letniej umowy pozwala spłacić te urządzenia. Niektóre gminy pozwoliły sobie na takie umowy. Niestety w gminie Rychwał większość oświetlenia, zwłaszcza tego niedobrego jest w posiadaniu Spółki, która uniemożliwia nawet wykręcenie żarówki. Im więcej lampy zużywają prądu, tym Spółka ma większy zysk. Burmistrz powiedział, że wymieniając oświetlenie na rynku Spółka nie była zadowolona, że nie jest to ich oświetlenie. Zdawali sobie sprawę, że jest to oświetlenie energooszczędne. Realizując oświetlenie w Siaszycach Spółka zmusza gminę, aby założyć ich lampy. Są to trudne tematy. Udziały gminy są bardzo minimalne.  Podobna sytuacja jest z budowaną spalarnią. Pan Prezydent ma 98% udziałów, a pozostałe 30 gmin ma 2 % udziałów. Na zarządach w czasie głosowania nawet jeżeli wszyscy są przeciwko, to prezydent i tak wszystkich przegłosuje. Temat śmieci również jest bardzo trudny.

Pani Karolina Małolepsza odpowiadając pani Śniegowskiej powiedziała, że nie można udzielić precyzyjnej odpowiedzi, ponieważ zapisy w umowie ze Spółką oświetleniową są takie, że dopóki energia ich nie obciąży, to oni nie mają prawa obciążać gminy. Energia nie wystawia faktur, lub wystawia tylko szacunkowe dlatego na obecną chwilę faktury płacone są symbolicznie. Jeżeli oświetlenie świeci o dwie godziny na dobę krócej to rachunki powinny być niższe, niemniej ceny energii też się zmieniają. 
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Sołtys Wiesław Smolarz spytał, czy wiadomo coś w sprawie budynku po szkole w Rozalinie. 
Mieszkaniec Aleksander Krzyżanowski powiedział, że parę lat temu była podejmowana uchwała według której cały majątek oświetlenia został przekazany do energii. Wtedy już pan Krzyżanowski pytał dlaczego jest tak robione. Powinni za to zapłacić, a oni obecnie na gminie żyłują. Kolejna sprawa o której powiedział mieszkaniec, to plac na parking za Bankiem. Nowy ksiądz proboszcz oferował, że może dać ten teren. Jest to dobre miejsce na duży parking. Zwracając się do Przewodniczącego Rady pan Krzyżanowski powiedział, że z ostatniej sesji wyszedł bardzo niezadowolony i rozżalony, ponieważ pan Przewodniczący łamiąc statut Gminy Rychwał nie udzielił mu głosu. Pretensje skierował również do pana Piaseckiego, że złożył wniosek o zamknięcie sesji. Mieszkańcy przychodząc na sesję czekają od godz. 13 do godz. 18, aby móc zabrać głos. Radny mógł być zmęczony, ale mieszkańcy powinni mieć możliwość przekazania radnym swoich sprawy i wniosków. Pan Krzyżanowski powiedział, że nie ma zamiaru się skarżyć jednak uważa, że wniosek pana Piaseckiego powinien być przegłosowany. Każdy powinien mieć możliwość wypowiedzenia się na sesji. 
Przewodniczący Rady powiedział, że zarówno panu Krzyżanowskiemu jak i innym mieszkańcom głos został udzielony. Według niego co innego jest zabieranie głosu a co innego polemika i dyskusja, która do niczego nie prowadzi. O tym kto otwiera i zamyka sesję decyduje Przewodniczący Rady i wniosek pana Piaseckiego nie musiał być poddawany pod głosowanie. 

Radny Cezary Piasecki powiedział, że jego wniosek nie wynikał ze złośliwości tylko z tego co powiedział pan Przewodniczący. Strony w dyskusji były tak zacietrzewione, iż radny uznał że należało to przerwać.

Radny Zdzisław Kałużny przypomniał, iż nie dostał odpowiedzi na pytanie dotyczące parkingu przy banku. Poprosił również o dwie lampy na Zosinkach koło pan Grzelaka. 

Radny Sławomir Woźniak przypomniał, że również nie uzyskał do pana Burmistrza odpowiedzi. 

Sołtys Jan Brzęcki oświadczył, iż dziwi go gwałtownie zwiększona ilość śmieci.  Z jego obserwacji w lipcu czy sierpniu ilość wystawionych przez mieszkańców śmieci była znacznie większa niż w październiku. Sołtys powiedział, aby podchodząc do kolejnego przetargu wziąć pod uwagę ten gwałtowny wzrost ilości śmieci.  
Sołtys Jerzy Miedziński spytał, czy wiadomo już jakie drogi będą robione w  2104 roku, czy są w tej sprawie podjęte jakieś decyzje.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że nie ma. 

Pan Zdzisław Jankowski oświadczył, że pragnie odnieść się do uwag Burmistrza z poprzedniej sesji dotyczące interpelacji. Pan Jankowski uważał, że z napisanego przez niego pisma Burmistrz nie powinien robić awantury.  Nie jest ładnie, że Burmistrz  wyciąga z jego rodziny osoby trzecie, on bowiem ma prawo napisać pismo w postaci interpelacji. Pan Jankowski zarzucił utajnianie protokółów Rady Miejskiej. Na początku kadencji było kilka protokółów, następnych jednak nie ma. Sprawdzając uchwały również stwierdził, że nie wszystkie są zamieszczone. Jeśli chodzi o groby nieznanego żołnierza w Rychwale, to powinny one zostać uszanowane i chociaż na jednym powinna znajdować się tablica. Ponadto pan Jankowski powiedział, że jadąc ulicą Polną w godzinach 12-13  widział świecące się lampy. Prawdopodobnie sterownik był źle ustawiony. W dalszej części wypowiedzi pan Jankowski mówił o liberalizmie, braku pracy. Uznał, że czasami należy zmieniać poglądy. 

Przewodniczący Rady odpowiadając sołtysowi Miedzińskiemu powiedział, że Rada Miejska podejmowała decyzję w sprawie dróg na 2014 rok. Na rok 2014 była wytypowana droga we Frankach i w Woli Rychwalskiej. 

Mieszkaniec pan Kapeliński powiedział, że z tego co mu wiadomo to w tym roku 20 dzieci nie dostało się do przedszkola. Mieszkaniec powiedział, że nie ma zamiaru kwestionować wyników pracy komisji, jednak spytał dlaczego na liście nie było informacji z jakiego powodu jedne dzieci zostały przyjęte, a inne nie.  Nikt nie udzielił rodzicom takiej informacji.

Radna Justyna Maciejewska spytała, czy na ostatniej komisji 30 października radni słyszeli, aby składając wniosek dotyczący zabrudzania ulicy, wyrzucanych kamieni wymieniła czyjeś nazwisko. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że żadne dane personalne nie zostały podane.

Radna Justyna Maciejewska powiedziała, że została zatrzymana przez mieszkańca wsi, obrzucona wyzwiskami, posądzona o donoszenie do gminy, że zaoruje on drogę. Radna poprosiła o protokół z posiedzenia komisji, aby móc przekazać mieszkańcowi co wtedy powiedziała. 

Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że była w Rozalinie z przedstawicielami Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Sprawdzali stan budynku oraz możliwości dostosowania go. Nic konkretnego nie może w tej sprawie powiedzieć. Są plany na przyszły rok, jednak stwierdzono, że część starego budynku jest w bardzo złym stanie. Są prowadzone rozmowy, aby stworzyć placówkę dziennego pobytu dla osób niepełnosprawnych. 
Burmistrz Stefan Dziamara odpowiadając na temat parkingu przy kościele oświadczył, że jest to dobry pomysł. Rozmawiał już na ten temat z Księdzem oraz radnym Kałużnym. Burmistrz uważa, że w końcu zaczyna się układać współpraca pomiędzy proboszczem a gminą.  Ksiądz jest gotowy przeznaczyć ten teren na parking. Przy kościele nie ma parkingu i teren od organistówki do Kaliskiej należy właściwe zagospodarować. W dalszej wypowiedzi Burmistrz proponował aby mieszkańcy, czekając tyle godzin na sesji, mieli możliwość wypowiedzenia się w wolnych wnioskach. 

Sołtys Agata Sałata spytała, kto przegląda i czyta wnioski do budżetu na 2014 rok, czy Rada je analizuje.  Ona co roku składa wniosek o lampy i dziwi się, że radny z jej terenu o tym nie wie. 
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że gdyby wszystkie wnioski zostały uwzględniane, to budżet gminy musiałby wynosić 50mln, a nie 27mln. Nie jest możliwe, aby wszystkie wnioski zostały przyjęte. Wybierane są wnioski najbardziej niezbędne, które zyskują aprobatę Rady. Wniosków jest bardzo dużo i muszą one zostać przebrane. 
Odnosząc się do wniosku radnego Woźniaka, Burmistrz powiedział, że jest to kolejny temat nad którym należy się pochylić. Podjęto już decyzję, że barierki znajdujące się od strony omawianego osiedla zostaną zlikwidowane. 
Burmistrz oświadczył, że słusznie sołtys Brzęcki zauważył, że na początku śmieci było bardzo dużo. Każdy wystawiał wszystko co miał. Teraz jest ich mniej. Został zrobiony przekręt i część śmieci było z innej gminy. Firma oszukała gminę, ale nie ma jak jej tego udowodnić. 
Potwierdzając słowa Przewodniczącego Rady, Burmistrz powiedział, że droga we Frankach i Woli Rychwalskiej zostały zgłoszone do FOGR-u na 2014 rok. Podejmowane są działania, aby drogi te mogły być realizowane. 

Zwracając się do pana Jankowskiego Burmistrz przyznał, że słysząc nieraz przez pół sesji przykre słowa pod swoim adresem, mógł powiedzieć też czasem coś czego nie powinien mówić, jednak nie zawsze uda się powstrzymać emocje. Burmistrz oświadczył, że cieszy go kiedy pan Jankowski w niektórych kwestiach przyznaje rację. Kwestie grobu nieznanego żołnierza należy bezwzględnie wyjaśnić. Natychmiast zostaną przekazane polecenia, aby się tym zająć. W związku ze świecącymi lampami na ulicy Polnej zgłoszenie było przyjęte. Światła były sprawdzane w tym czasie przez firmę. Burmistrz uważał, że sprawa protokółów powinna być skierowana do Przewodniczącego Rady i radnych. To Rada poprzez głosowanie zatwierdza protokóły. Protokóły w 90% odtwarza to co było powiedziane. 

Odpowiadając panu Kapelińskiemu Burmistrz oświadczył, że nabór odbył się zgodnie z obowiązującym regulaminem. Nie wszystkie dane osobowe mogą zostać ujawnione, dlatego taka informacja nie była wywieszona. Burmistrz powiedział, że była propozycja aby do przedszkola przyjąć dzieci 3 i 4-letnie, a dzieci 5-letnie poszły by do Zespołu Szkół. Nie zgodzili się na to jednak ani rodzice ani pracownicy przedszkola. W przyszłym roku sytuacja ta na pewno się zmieni bo zapis ten będzie ujęty w regulaminie naboru. Będzie nowy dyrektor przedszkola i od 2014 roku przedszkole będzie funkcjonowało przez 11 miesięcy. 
Przewodniczący Rady w ramach wyjaśnienia spytał, czy panu Jankowskiemu chodzi o zamieszczanie protokołów w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Pan Zdzisław Jankowski powiedział, że protokołów nie ma wcale, a uchwały są wybiórczo.

Przewodniczący Rady powiedział, że nie zgadza się z twierdzeniem Burmistrza dotyczącym protokółów, ponieważ jako Przewodniczący Rady nie ma wpływu na ich publikacje w BIP-ie.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że on zrozumiał iż panu Jankowskiemu chodziło o treść zawartą w protokołach. 

Pan Zdzisław Jankowski wyjaśnił, że nie ma protokołów z ostatnich trzech lat.

Zapanowało lekkie zamieszanie na sali. 

Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że uchwały publikowane są wszystkie. Protokoły nie są natomiast publikowane, ponieważ nie ma takiego obowiązku. Jeżeli ktoś chce to może w biurze rady otrzymać ich papierową wersję. 
Przewodniczący Rady powiedział, że nie zgadza się ze zdaniem Burmistrza dotyczącego punktu wolne wnioski. Jego zdaniem wolne wnioski powinny trwać w miarę krótko i zwięźle, aby nie doprowadzać na sali do chaosu.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że niektórzy mieszkańcy zwrócili na to uwagę, dlatego proponuje, aby wszystkie osoby które chcą zabrać głos mogły to uczynić. 

Radny Cezary Piasecki w imieniu mieszkańców, w związku ze zbliżającym się czasem ogłoszenia przetargu na wywóz śmieci zaproponował, aby z terenów wiejskich wywóz odpadów zmieszanych odbywał się raz w miesiącu. Obniżyłoby to koszty i wpłynęło na opanowanie sytuacji kontroli ilości śmieci. Radny powiedział, że mieszkańcy Rychwała prawdopodobnie mają więcej śmieci niż mieszkańcy z terenów wiejskich. Twierdzą, że teraz kiedy temat śmieci został uporządkowany, kosz jest zapełniany do połowy, w związku z czym śmieciarka niepotrzebnie jeździ dwa razy w miesiącu.
Radna Jolanta Olkowska powiedziała, że chciała skierować parę słów do sołtysa Kowalskiego, który na ostatniej sesji obrzucił ją zarzutami. Nie mogła się bronić bo jej nie było. Radna uważa, że zachowanie sołtysa było nieetyczne. Wyszła wtedy wcześniej z sesji a na obecnej sesji to sołtys wszedł wcześniej. 

Sołtys Wiesław Smolarz spytał, czy otrzymana dotacja dotyczy tylko przedszkola w Rychwale czy w Kucharach Kościelnych też, bo tam rodzice muszą płacić za angielski. 

Burmistrz Stefan Dziamara oświadczył, że jest to dotacja o której mówił premier na przedszkola 9-cio godzinne w pełnym wymiarze czasowym. Na najbliższym spotkaniu z dyrektorami zostanie poruszony temat czy w przedszkolach 5-cio godzinnych nie zorganizować zajęć z języka angielskiego.
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska powiedziała, że dotacje te nie są tylko na dodatkowe godziny ale również dlatego, że gmina za każdą godzinę po 5 godzinach nie może pobierać więcej niż złotówkę i jest to jakby rekompensata utraconych dochodów.
Radny Zdzisław Kałużny spytał, czy nie można samochodów firmy odbierającej śmieci z Gizałek sprawdzać na wadze w GS-ie czy na młynie, aby było wiadomo jaka jest waga odpadów zebranych na terenie gminy Rychwał.

Radna Justyna Maciejewska poparła wniosek radnego Piaseckiego, iż zasadne byłoby przedyskutowanie tematu wywozu śmieci z terenów wiejskich i tym samym do obniżenia kosztów. 
Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że w momencie podejmowana uchwały nie było możliwości różnicowania, obecnie jest taka możliwość i temat będzie ponownie dyskutowany. 
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W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął sesję Rady Miejskiej w Rychwale.
      Protokołowała                                                                     Przewodniczący Rady Miejskiej  

                                                                                                                  w Rychwale

Agnieszka Olejniczak
                                                                                                             Ireneusz Stachurski
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