Protokół nr XLIV/13

Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 17 grudnia 2013 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 14:55.

W sesji wzięło udział 14 radnych, radny Sławomir Woźniak nieobecny usprawiedliwiony.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Ewa Sypniewska-Sojka        - adwokat UGiM w Rychwale

oraz sołtysi i mieszkańcy gminy Rychwał. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Przygodzice.
Poinformowała, że zasadności podjęcia uchwały wynika ze zmiany w paragrafie 2, który otrzymuje brzmienie: Podstawą przekazania środków na realizację pomocy o której mowa w §1, będzie umowa zawarta pomiędzy Gminą Rychwał a Gminą Przygodzice, określająca szczegóły przekazania i rozliczenia środków finansowych.
Burmistrz Stefan Dziamara w ramach przypomnienia powiedział, że Rada na ostatniej sesji podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Przygodzice w kwocie 5.000,00zł. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie za wprowadzeniem do porządku obrad pkt 10a) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Gminie Przygodzice.

Za głosowało – 12 radnych,                     przeciw było – 0,                          wstrzymało się – 0.
Przewodniczący Rady przedstawił obowiązujący na sesji porządek obrad.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XLI, XLII i XLIII sesji Rady Miejskiej  w Rychwale.

4. Informacja Przewodniczących  Komisji Rady Miejskiej w Rychwale 

      z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania  Uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych  na XLI, XLII i XLIII sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej w tym prezentacja projektu Aglomeracja Konińska.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Rychwał w roku szkolnym 2012/2013.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2013 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023.

10a) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej  

      Gminie Przygodzice.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie stawek podatku od nieruchomości w 2014 r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do Spółdzielni Socjalnej „PORYW”.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków.

14. Podjęcie uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowej grupy odbiorców usług.

15. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014.

16. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

17. Wolne  wnioski.

18. Zamknięcie  XLIV Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Pkt 3

Przewodniczący Ireneusz Stachurski przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu z XLI sesji bez czytania.

Za przyjęciem głosowało – 13 radnych,              przeciw było – 0,               wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty.

Przewodniczący Ireneusz Stachurski przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu z XLII sesji bez czytania.

Za przyjęciem głosowało – 13 radnych,             przeciw było – 0,                wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty.

Przewodniczący Ireneusz Stachurski przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu z XLIII sesji bez czytania.

Za przyjęciem głosowało – 13 radnych,            przeciw było – 0,                 wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty.

Pkt 4

Przewodniczący Komisji Oświaty Krzysztof Cichy powiedział, że w okresie międzysesyjnym komisja zajmowała się dożywianiem uczniów w placówkach oświatowych z terenu gminy Rychwał. Zapoznała się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Rychwał w roku 2012-2013, min. z organizacją przedszkola Plastuś i Bajkowa Kraina, szkół podstawowych i gimnazjum, wynikami sprawdzianu i egzaminu gimnazjalnego, udziałem w konkursach i zawodach sportowych, kontroli obowiązku szkolnego i obowiązku nauki uczniów z terenu gminy. Przewodniczący Komisji powiedział, że analiza demograficzna przedstawia duży spadek ilości urodzeń w ostatnich latach. Ponadto komisja brała udział w posiedzeniu komisji oceniającej eksponaty zgromadzone na konkurs związany z obchodami 600-lecia miasta Rychwała oraz w Mikołajkowych Niespodziankach, które odbyły się w Kucharach Kościelnych. 
Przewodniczący Komisji Budżetowej Cezary Piasecki poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział w trzech posiedzeniach komisji. 25 listopada tematem posiedzena komisji była analiza wniosków do budżetu. 9 grudnia  komisja analizowała budżet na 2014 rok. 11 grudnia członkowie komisji wzięli udział w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na odbywającą się sesję. 
Przewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi Justyna Maciejewska powiedziała, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział: 17 listopada w wyjeździe do Przygodzic w celu udzielenia pomocy poszkodowanym, 20 listopada w otwarciu drogi w Kucharach Borowych, 11 grudnia w posiedzeniu w sprawie opracowania planu pracy komisji na rok 2014 oraz posiedzeniu komisji łączonych. 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa Zenon Kwiryng poinformował, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział: 11 listopada w obchodach Święta Niepodległości, 13 listopada w odbiorze chodnika przy ulicy Grabowej, 20 listopada w odbiorze drogi w Kucharach Borowych, 21 listopada w odbiorze drogi w Grochowach, 11 grudnia w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na obecna sesję, 12 grudnia w posiedzeniu komisji w celu opracowania planu pracy komisji na 2014 rok, oraz taryf za wodę i ścieki.
Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski powiedział, że z powodu nieobecności przewodniczącego komisji Sławomira Woźniaka informacja Komisji Rewizyjnej zostanie przedstawiona na kolejnej sesji. 
Pkt 5
Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że w okresie międzysesyjnym w zakresie referatu gospodarki wykonane zostały następujące zadania:

· Pracowano nad poprawą jakości dróg gminnych wykorzystując przygotowany wcześniej gruz. Został zakupiony specjalny 2 tonowy wał oraz traktor co pozwala na szybsze wykonanie prac. 
· Złożono wnioski o dofinansowanie inwestycji realizowanych w bieżącym roku. Są to budowa ciągu pieszego przy ulicy Grabowskiej, zagospodarowanie terenu przy kościele św. Doroty w Grochowach, remont i zabezpieczenie związane z rewaloryzacją kościoła w Kucharach Kościelnych.
· Remont budynku Ochotniczej Straży Pożarnej. Budynek wygląda teraz zupełnie inaczej i ładnie wkomponował się w otoczenie ulicy Tuliszkowskiej. 
Burmistrz powiedział, że zadania te wykonywane są w ramach PROW-u. Natomiast remont budynku OSP w Rychwale jest w dużej mierze zasługą jednostki OSP. 
· 6 grudnia podpisano umowę z Ministerstwem Sportu i Turystyki. Planowane 1,5 mln zł na budowę hali gmina otrzyma. Uzyska również zwrot VAT-u w kwocie 900.000,00zł.
· 21-22 listopada dokonano uroczystego odbioru dróg w Kucharach Borowych i Grochowach, oraz parkingu przy szkole w Grochowach. 

· W ramach zamówień publicznych rozstrzygnięto przetarg na obsługę eksploatacji kotłowni urządzeń grzewczych w Zespole Szkół w Rychwale. Nie udało się tego zrobić przed rozpoczęciem sezonu grzewczego. Trzeba było zsumować 4 lata obowiązywania umowy, aby rozstrzygnąć przetarg. Roczne utrzymanie kotłowni wynosi 400.000,00zł. Koszt ogrzewania szkoły zostanie zmniejszony o 21%. Uzyskane oszczędności pokryją koszty ogrzewania szkoły w Białej Panieńskiej, Kucharach i Grochowach.

· Ogłoszono przetarg na dostawę energii elektrycznej na cały kompleks gminy Rychwał. Udało się wynegocjować korzystne warunki. 
· Ogłoszono przetarg na zaciągnięcie kredytu długoterminowego w kwocie 1.600.000,00zł. Zarówno przetarg jak i kwota wynika z uchwały budżetowej podjętej w grudniu. Jest on konsekwencją przeprowadzanych inwestycji. Realizuje go Bank Spółdzielczy w Rychwale. 
· Ogłoszono i unieważniono przetarg, ze względu na brak środków, na odbiór odpadów komunalnych z nieruchomości na terenie gminy Rychwał. Firma Bakun złożyła najlepszą ofertę 424.000,00zł. Kwota ta wystarczyłaby tylko za zbiór tych odpadów. Odstawienie odpadów kosztuje kolejne ponad 200 zł za każdą tonę. Są to ogromne koszty które gmina musi ponieść. Ponieważ w budżecie  nie ma takich środków to Burmistrz podjął decyzję o unieważnieniu przetargu. W kolejnym przetargu firma Bakun dała o 72.000,00 zł mniej. Po rozmowie z prezesem Spółki PGKiM, przeanalizowaniu możliwości oraz obowiązujących przepisów, podjęto decyzję o przystąpieniu Spółki do przetargu. Spółka podała miesięcznie cenę 20.520,00 zł, co na okres 15 miesięcy stanowi kwotę 307.000,00 zł. Dzięki tej decyzji nie ma potrzeby podnoszenia stawki za odbiór odpadów komunalnych. Burmistrz powiedział, że mimo, iż Bakun obniżył kwotę o 72.000,00 zł to i tak kwota proponowana przez firmę była za wysoka. Miesięcznie kwota wpłat za odpady komunalne,  z terenu całej gminy, wynosi prawie 50.000,00 zł. Kwota ta musi wystarczyć na odbiór odpadów, odstawienie ich, oraz pokrycie kosztów pracownika. Spółka Eko-Skrótex która do tej pory odbierała odpady komunalne wygrała przetarg w cenie dla gminy bardzo korzystnej. Nie była ona wystarczająco korzystna dla firmy. Przeprowadzona kontrola wykazała, że samochody wjeżdżając na teren gminy w celu odbioru śmieci, były już zaopatrzone w 25 ton śmieci, a z terenu gminy Rychwał odbierane one były trzy razy w miesiącu. Burmistrz oświadczył, że ilość odpadów miesięcznie, z terenu całej gminy, wynosi około 100 ton. W październiku było ich natomiast 180 ton, co wzbudziło dużą podejrzliwość. Spółka nie będzie oszukiwać, ponieważ gmina ma w niej 100% udziałów i  nie zależy jej na ogromnych zyskach. Pieniądze dokładane Spółce były przeznaczone na modernizację oczyszczalni ścieków. Żeby uniknąć płacenia kar gmina musiała podjąć działania mające na celu modernizację oczyszczalni ścieków. Do odbioru śmieci został wypożyczony samochód. W ramach projektu został zakupiony ciągnik Zetor. Zostanie do niego dokupione wyposażenie służące do śniegu. Od czasu funkcjonowania Spółki 300.000,00 zł zostało zainwestowane w zakup sprzętu. Jest to ciągnik, wał, przyczepa do wału, modernizacja oczyszczalni ścieków. 
· 16 grudnia odbyły się przetargi na zbycie pięciu działek w Siąszycach. Cztery zostały sprzedane. W dniu dzisiejszym miał się odbyć przetarg na zbycie mleczarni. Wadium wpłynęło, ale nikt się nie zgłosił.  

· Opracowano projekt zmian studium uwarunkowań kierunków zagospodarowania przestrzennego. Podjęto uchwałę o zmianie planu. W krótkim okresie czasu jest robione studium oraz plan. W maju Rada podejmie uchwałę, aby mieszkańcy którzy złożyli wnioski mogli na swoich działkach wykonywać określone działania. 

· Wpłynęło 151 wniosków o zwrot opłaty za przyłączenia do urządzeń kanalizacji sanitarnej na łączną kwotę 144.350,00 zł, z czego 8.800,00 zł to roszczenia przedawnione. Nie jest to ostateczna kwota ponieważ ilość wniosków wzrasta. Burmistrz powiedział, że zwrot opłaty jest zgodny z posiadaną opinią prawną. W wyniku dyskusji podjęto decyzję, że pieniądze będą zwracane przez okres pięciu lat, podzielone na pięć części, bezpośrednio na konta indywidualne, a nie w rozliczeniu za podatek. Przypuszczalnie łączna kwota zwrotu będzie wynosiła 250.000,00 zł, co w podzieleniu na pięć lat daje 50.000,00 zł rocznie. Wydanych było 450 decyzji, ale pod uwagę brane są z ostatnich 10 lat. Pozostałe są przedawnione.
W zakresie referatu oświaty, promocji, kultury i sportu odbyły się następujące wydarzenia:

· Odbył się konkurs na dyrektora Przedszkola Samorządowego Plastuś w Rychwale. Konkurs wygrała pani Maria Martczak. Dotychczasowa pani dyrektor pełni swoją funkcję do 31 grudnia 2013 roku. Po tym okresie obowiązek dyrektora przejmuje pani Maria Martczak, a pani Magdalena Leśna przejdzie na emeryturę. Są założenia, aby od przyszłego roku przedszkole funkcjonowało 11 miesięcy oraz aby mogły do niego uczęszczać dzieci najmłodsze (3-4 letnie), a starsze chodziły do oddziałów przedszkolnych.
· Jako spotkanie integracyjne mieszkańców Białej Panieńskiej, Glin i Lubin odbył się spacer z Pyrą. Po nim był wyjazd na koncert pani Agnieszki Duczmal. 

· Odbyły się bezpłatne treningi tenisa.
· Uroczyście obchodzono Święta Niepodległości. 

· Rozpoczął się projekt sołecka demokracja ze szwajcarską precyzją realizowany w bibliotece.

· 20 listopada sali OSP w Dabroszynie odbył się przegląd Teatr z Pogranicza. 
· 21 listopada ogłoszono realizacje projektu dotyczącego sportu w gminie. 

· W Jaroszewicach Grodzieckich odbył się jubileusz 45-lecia Koła Gospodyń Wiejskich.

· W Rychwale odbył się Dzień Seniora.

· Pracownicy UGiM Michał Drewniacki i Marek Grabiński brali udział i wygrali w Rajdzie samochodowym organizowanym przy Wojewódzkim Ośrodku Ruchu Drogowego. 
· W Kucharach Kościelnych odbyły się Mikołajkowe Niespodzianki. 

· 18 listopada o godz. 10:00 odbędzie się debata publiczna poświęcona bezpieczeństwu. 

· 26 grudnia na Rynku w Rychwale odbędzie się kolędowanie.

· 31 grudnia odbędzie się powitanie Nowego Roku.

· 6 stycznia w kościele św. Trójcy w Rychwale odbędzie się Noworoczny Koncert orkiestry Qantum i chóru z Poznania.

· 10 stycznia w sali OSP w Rychwale odbędzie się spotkanie Noworoczne.
· 18 stycznia odbędzie się bal charytatywny. 

Na zakończenie przedstawianych informacji Burmistrz Stefan Dziamara przekazał głos pani Katarzynie Rejniak w celu prezentacji projektu Aglomeracja Konińska. 
Prezentacja projektu stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 6
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym brał udział:

· 8 listopada w sesji nadzwyczajnej w temacie zmiany opłat za odpady komunalne.

· 11 listopada w obchodach Święta Niepodległości w Rychwale i Grochowach.

· W odbiorze drogi w Kucharach Borowych i Grochowach.

· 18 listopada delegacja Rady pojechała z pomocą materialną i rzeczową do gminy Przygodzice. Pomoc ta była przeznaczona dla poszkodowanych w wyniku wybuchu gazu w Jankowie Przygodzkim.

· 20 listopada w przeglądzie teatralnym „Teatr z Pogranicza- Żywe Obrazy” w Dąbroszynie,

· 26 listopada w sesji nadzwyczajnej.

· 4 grudnia w debacie publicznej na temat zmiany planu zagospodarowania przestrzennego.

· 9 grudnia w posiedzeniu Komisji Budżetowej.

· 11 grudnia w posiedzeniu komisji łączonych.
Ponadto przewodniczący Ireneusz Stachurski przedstawił pisma, które wpłynęły do biura rady w okresie międzysesyjnym:

· Pierwsze dwa pisma to pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat uchwały budżetowej na 2014 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023. 

· Kolejne pismo od firmy Rychwał Wind to skarga na działania Burmistrza na nierówne traktowanie uczestników postępowania procesów planowania. Skarga zgodnie z procedurą została przekazana do Komisji Rewizyjnej. 
· Wpłynął również wniosek o wznowienie postępowania w sprawie skargi na burmistrza od pana Wacława Rogińskiego. Do skargi dołączone zostało postanowienie Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Koninie. Postanowienie Przewodniczący Rady odczytał. Skarga ta została przekazana do Komisji Rewizyjnej. Zainteresowani mogą się z nią zapoznać w biurze rady.
· Do informacji Rady wpłynęło pismo od pana Wacława Rogińskiego z którego wynika, że domaga się on wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego.
Burmistrz Stefan Dziamara prosił o udzielenie głosu pani kierownik Karolinie Małolepszej w celu wyjaśnienia tych przykrych dla niego kwestii. 

Pani Karolina Małolepsza powiedziała, że sprawa lokalizacji elektrowni wiatrowej w Grabowej ciągle się pojawia. Na terenie gminy Rychwał jest obowiązujący plan. Samorządowe Kolegium Odwoławcze wezwało do wydania decyzji, chociaż doskonale wie, że takiej decyzji panu Rogińskiemu nie można wydać. Jest miejscowy plan. Radni odnieśli się do wniosku pana Rogińskiego opiniując go negatywnie i jednoznacznie wypowiadając się przeciw lokalizacji siłowni wiatrowej na terenie Grabowej. W związku z powyższym Burmistrz nie ma możliwości wydania decyzji, która zezwoliłaby na taką lokalizację. Samorządowe Kolegium Odwoławcze zwraca uwagę bardziej urzędnikom niż Burmistrzowi. Postanowienie po konsultacji z panią radczynią zostało przygotowane przez urzędników. Spytano pana Wacława Rogińskiego wydania jakiej decyzji żąda. Pan Rogiński najpierw pisał o zmianę planu. Kiedy Rada się na to nie zgodziła, to pisał o wydanie warunków zabudowy albo decyzję o lokalizacji inwestycji celu publicznego. Na terenie gminy Rychwał te pojęcia nie funkcjonują ponieważ jest plan. SKO uznało, że nie można było panu Rogińskiemu odmówić, nie wiedząc tak naprawdę o co pan Rogiński się zwraca.  W związku z powyższym dopytano się i pan Rogiński powiedział, że bardziej chciałby decyzję lokalizacji inwestycji celu publicznego. Ponieważ gmina Rychwał ma miejscowy plan to nie może wydać żadnej z wymaganych przez pana Rogińskiego decyzji. Postępowanie SKO pogłębiło zamieszanie, które jest wokół tej sprawy, ale niczego nie zmieniło. SKO zwróciło uwagę na uchylenia formalne, ale nic się w tej sprawie nie zmienia. Pan Wacław Rogiński nie dostanie dokumentu w obowiązującym miejscowym planie, który pozwoliłby na określoną lokalizację siłowni wiatrowej. 
Pkt 7

Radny Janusz Juszczak podziękował, za oczyszczenie strugi Zarzewskiej, która była w bardzo złym stanie. Prosił przy tym o interwencję i np. odstrzał bobrów, które wyrządzają tak duże szkody. 
Sołtys Agnieszka Dudek powiedziała, że szkoła w Białej Panieńskiej, do której chodzą dzieci z trzech sołectw, (Biała Panieńska, Gliny, Lubiny) wzięła udział w pomocy materialnej dla poszkodowanych w wyniku wybuchu gazu z gminy Przygodzice. 

Sołtys Antoni Wojtczak powiedział, że przez drogę gminną przechodzi most i prawdopodobnie, jak była zakładana woda czy światło, to został on uszkodzony. Obecnie już poziom wody jest wysoki, a jak będzie jeszcze padało to pobliskie budynki zostaną zalane. Sołtys powiedział, że póki nie ma zimy i śniegu to drogi są przejezdne, ale jak napada to będzie problem z dojazdem po śmieci do gospodarstw, które są oddalone o 700 metrów od drogi gminnej. Nawet jeśli droga gminna będzie odgarnięta to mieszkańcy tych śmieci do niej nie doniosą. Dlatego sołtys spytał czy będzie możliwość odgarnięcia również tych dróg.
Radny Zenon Kwiryng podziękował za barierkę i naprawienie pobocza przy drodze w kierunku szkoły. Podziękował również o starania, aby przedszkole funkcjonowało przez 11 miesięcy.

Radny Zdzisław Kałużny spytał, czy jest możliwość rozebrania prywatnej obory pana Gierynia. Zdaniem radnego budynek ten bardzo szpeci wizerunek Rychwała.

Sołtys Tomasz Antczak podziękował za inwestycję wybudowania chodnika w miejscowości Grabowa.

Sołtys Agata Sałata spytała, do kogo należy się zwracać w sprawie odśnieżania. Zdarza się, że mieszkańcy zgłaszają taką potrzebę w sobotę lub niedzielę, dlatego pani sołtys prosiła o numer telefonu do koordynatora, który będzie się tym zajmował.
Radny Roman Drewniacki spytał, czy jeżeli przetarg na budynek po byłej mleczarni się nie odbył, to wpłacone wadium przypada na rzecz gminy, czy nie przypada.

Uzyskał odpowiedź, że nie przypada bo zainteresowany się wycofał. 

Sołtys Iwona Jakubowska podziękowała za utwardzenia odcinka drogi w kierunku tzw. Olędrów oraz rozgarnięcie gruzu koło Domu Kultury. 
Sołtys Jan Brzęcki powiedział, iż ostatnio już prosił o dołożenie dwóch lamp w miejscowości Wardężyn i nie uzyskał żadnej odpowiedzi. Prosił o numer telefonu w razie awarii wodociągów w sobotę lub niedzielę. Sołtys powiedział, że zgłaszając nieodpowiednią jakość wody pan Pawlak powinien szanować odbiorców. 

Przewodniczący Rady spytał, czy  Burmistrz mówiąc o zwrotach za przyłącza miał na myśli przyłącza kanalizacyjne, czy kanalizacyjne i wodne. Zwracając się natomiast do pani kierownik Karoliny Małolepszej Przewodniczący Rady stwierdził, iż zastanawia go końcowe postanowienie SKO, jakoby gminie nie przysługuje żadne odwołanie ani zażalenie. 

Pkt 8
Przewodniczący Rady oświadczył, że informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Rychwał w roku szkolnym 2012/2013 została wcześniej krótko zreferowana przez przewodniczącego Komisji Oświaty.

Pytań nie było.

Pkt 9                                                                                                                                         Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2013 rok.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 10
Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta w Rychwale na lata 2013-2023 był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 10a

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Przygodzice.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 11
Przewodniczący Rady przedstawił treść uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie stawek podatku od nieruchomości w 2014r. Ponadto poinformował, że w podjętej wcześniej uchwale wkradł się błąd pisarski.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 12

O omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do Spółdzielni Socjalnej „PORYW” Przewodniczący Rady poprosił panią Ewę Jędrzejczak. 
Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że 12 grudnia został złożony wniosek. Umowa zostanie podpisana po pozytywnym rozpatrzeniu wniosku.
Radny Roman Drewniacki powiedział, iż zauważył pewne zaniepokojenie wśród pracowników niepedagogicznych Zespołu Szkół związane z zagrożeniem, że nie będą mieli pracy. Do zadań Spółdzielni zalicza się bowiem działalność pomocniczą związaną z utrzymaniem porządku w budynkach, w związku z czym panie sprzątaczki martwią się, aby nie straciły pracy. Radny prosił o odpowiedź, czy panie zatrudnione jako sprzątaczki mają powody do niepokoju. 
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że Spółdzielnia ma przewidziany duży zakres zadań, aby mogła się rozwijać. Zadania te będzie realizować wspólnie z powiatem. Propozycją jest, aby hala widowiskowo-sportowa była sprzątana przez Spółdzielnię. Zostanie zakupiona maszyna sprzątająca. Obowiązkiem jest zatrudnienie osób niepełnosprawnych. Nie ma mowy o zwolnieniach. Burmistrz zaznaczył, że jest możliwość pozyskania środków, dlatego trzeba z tego skorzystać. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie i przystąpienie do Spółdzielni Socjalnej „PORYW”.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 13

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych. Przewodniczący Rady stwierdził, że cena za wodę wzrasta o 19gr/m³ czyli 8%, abonament o 11%, odprowadzenie ścieków o 7,7 %. Spytał kiedy został złożony wniosek do burmistrza o zmianę taryf.

Prezes Andrzej Oblizajek odpowiedział, że 23 października. 

Przewodniczący Rady spytał, czy jest zachowane wymagane 70 dni. 

Uzyskał odpowiedź, że tak. 

Więcej pytań nie było.

Przewodniczący Rady powitał Komendanta Komisariatu Policji Rychwała który wszedł na salę narad.

Przewodniczący Rady przedstawił treść uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków
Za podjęciem uchwały głosowało – 9 radnych,         przeciw było – 0,         wstrzymało się - 5.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.
Pkt 14

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie dopłaty dla taryfowej grupy odbiorców usług.
Uwag nie było.
Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,         przeciw było – 0,       wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

O 14:30 salę narad opuścił radny Roman Drewniacki. Aktualna ilość radnych biorących udział w głosowaniu -13.

Pkt 15

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2014 był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych. Przedstawił treść uchwały. 
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych,         przeciw było – 0,       wstrzymało się - 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 16

Odpowiadając Radnemu Juszczakowi Burmistrz Stefan Dziamara oświadczył, że problem z bobrami był, jest i będzie. Jedyne co można zrobić to trzymać kciuki, aby kiedyś go jakoś rozwiązać.
Odnosząc się do słów pani Agnieszki Dudek, Burmistrz powiedział, że należy pochwalić zaangażowanie szkoły z Białej Panieńskiej w pomocy dla poszkodowanych z gminy Przygodzice. Gdyby każda z gmin w Polsce udzieliła takiej pomocy jak gmina Rychwał to byłaby ogromna kwota.

Burmistrz powiedział, że problemem mostu zgłoszonym przez sołtysa Wojtczaka zajmie się pani Karolina Małolepsza. 
Nawiązując do tematu przedszkoli Burmistrz dodał, iż została podjęta decyzja zgodnie z którą w przyszłym roku dzieci 5-letnie będą uczęszczały do przedszkola w Zespole Szkół. Dzięki temu dzieci 3 i 4-letnie będą mogły zostać przyjęte do Przedszkola Samorządowego Plastuś. 
W sprawie rozebrania stodoły zgłoszonej przez radnego Kałużnego, można jedynie do właścicieli wystosować odpowiednie pismo. 

Odpowiadając pani Agacie Sałacie Burmistrz powiedział, że po uzgodnieniu z panem prezesem numer telefonu zostanie sołtysom oraz radnym przekazany. Dotyczy to również kwestii odbioru śmieci. 
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że wiele dróg jest jeszcze w bardzo złym stanie, ale podejmowane są wszelkie starania, aby jak najwięcej ich naprawić. 
Numer telefonu o jaki prosił sołtys Brzęcki zostanie podany. W sprawie lamp Burmistrz powiedział, że na pozwolenie na budowę  oświetlenia w Siąszycach trzeba było czekać 4 miesiące. Będzie zrobione oświetlenie w Siąszycach, Czyżewie i Dąbroszynie. Potrzeb zrobienia pojedynczych lamp jest więcej, dlatego należy na nie poczekać. 
O udzielenie odpowiedzi na pytania Przewodniczącego Rady, Burmistrz poprosił panią Karolinę Małolepszą.

Pani Karolina Małolepsza powiedziała, że SKO jest instytucją na której postanowienia nie można się odwołać. Odpowiedź do pana Rogińskiego będzie, że gmina nie może mu wydać decyzji. Co do urządzeń kanalizacyjnych sprawa dotyczy uchwały o wyrażeniu zgody o przyłączenie się do urządzeń kanalizacyjnych. Intencja Rady która podejmowała tą uchwałę była być może inna, jednak jej brzmienie było, że gmina buduje sieć kanalizacyjną a mieszkańcy za przyłączenie do niej muszą zapłacić określoną kwotę. Gmina budowała przykanaliki, co nie było w jej obowiązku dlatego wymagała opłaty. Uchwała była źle sformułowana, bo gmina zgodnie z postanowieniem Sądu Najwyższego z 2000 roku nie miała prawa pobierać opłaty za wyrażenie zgody na przyłączenie się mieszkańców do urządzeń kanalizacyjnych w postaci sieci. 
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że SKO oznacza Samorządowe Kolegium Odwoławcze do którego indywidualne osoby mają możliwość składania skarg na funkcjonowanie samorządów. W kraju trwa dyskusja nad tym co robi SKO. W przypadku pana Rogińskiego wydana decyzja daje mu zielone światło, ale tak naprawdę nic nie można zmienić. Burmistrz powiedział, że toczą się dwa postępowania i komuś zależy, aby trwały one jak najdłużej. Ciągle powoływani są nowi świadkowie, wytwarzane nowe sytuacje, mimo to nie ma możliwości, aby na Grabowej powstały siłownie wiatrowe, bo taka była decyzja Rady Miejskiej. Na przedstawione skargi były udzielane odpowiedzi, ale pan Rogiński dopisując kilka nowych zdań wymaga, aby Rada ponownie je rozpatrywała. Wracając do tematu przyłączy kanalizacji Burmistrz powiedział, że można spróbować zrozumieć powstałą wtedy sytuację. Był to początek powstawania kanalizacji i pobierane opłaty były jakby podstawą do podłączania jej do mieszkańców. Skuteczność realizacji tego zadania była podstawą oceniania finansowania. Dofinansowania sięgały wtedy 80%-85%. Decyzją Sądu jest, że teraz trzeba te pieniądze oddać. Sprawa dotyczy tylko przyłączy kanalizacyjnych.  
Pkt 17

W wolnych wnioskach głos zabrał Komendant Komisariatu Policji w Rychwale Henryk Grądziel dziękując za dotację przekazaną do zakupu radiowozu. Komendant powiedział, że dniu dzisiejszym razem z Burmistrzem uczestniczył w oficjalnym przekazaniu radiowozu. Ponadto zaprosił na debatę na temat bezpieczeństwa do sali OSP w Rychwale na godz:10:00, która odbędzie się w dniu jutrzejszym. W debacie weźmie również udział pan Starosta, Burmistrz oraz Wójtowie ze Rzgowa i Grodźca. 
Na zakończenie Burmistrz Stefan Dziamara złożył życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia, oraz poinformował o kalendarzach dla radnych i sołtysów, które są do odebrania po sesji.
Pkt 18

Przewodniczący Rady złożył wszystkim życzenia świąteczne, po czym zamknął XLIV sesję Rady Miejskiej w Rychwale.
     Protokołowała                                                                             Przewodniczący 

                                                                                               Rady Miejskiej w Rychwale

Agnieszka Olejniczak
                                                                                                     Ireneusz Stachurski

PAGE  
7

