Protokół nr XLIX
Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 29 maja 2014 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 16:30.

W sesji wzięło udział 10 radnych. Nieobecni usprawiedliwieni to Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski oraz radni Wanda Dominiak, Cezary Piasecki, Justyna Maciejewska, Jolanta Olkowska. 

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Marzena Grubska                 - Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu

- Ewa Sypniewska - Sojka      - adwokat UGiM w Rychwale

- Zdzisław Jankowski             - były Poseł RP

oraz sołtysi, mieszkańcy i delegacje poszczególnych organizacji działające na terenie gminy Rychwał.
Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska otworzyła obrady  XLIX sesji Rady Miejskiej w Rychwale informując, że z powodu nieobecności Przewodniczącego Rady Ireneusza Stachurskiego została upoważniona do prowadzenia sesji. Następnie powitała wszystkich i stwierdziła, że listę obecności podpisało 9 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska powiedziała, że na posiedzeniu komisji radni zostali zapoznani z porządkiem obrad. Spytała czy są uwagi. 

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad pkt 9a dotyczący projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zwolnień z podatku od  nieruchomości z tytułu realizacji nowych inwestycji, na terenie miasta i gminy Rychwał. Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych.

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska przeprowadziła głosowanie zgłoszonego przez panią Skarbnik wniosku.

Za wnioskiem głosowało – 9 radnych,               przeciw było – 0,                wstrzymało się – 0. Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła, że wniosek został przyjęty w związku z czym do porządku obrad zostaje wprowadzony pkt 9a o treści: podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości z tytułu realizacji nowych inwestycji, na terenie miasta i gminy Rychwał.
Wiceprzewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad jaki obowiązuje na odbywającej się sesji.

1. Otwarcie XLIX sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XLVII i XLVIII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na XLVII i XLVIII sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwała na lata 2014-2023.

9a. Podjęcie   uchwały    zmieniającej    uchwałę   w   sprawie    zwolnień   z  podatku   od 

             nieruchomości  z  tytułu  realizacji  nowych  inwestycji,  na  terenie   miasta  i   gminy 

       Rychwał.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Rychwała absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy na czas oznaczony, nie dłuższy niż 5 lat.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy i miasta Rychwał.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i  wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Rychwał na lata 2013-2023”.

15. Opinia Rady Miejskiej w sprawie połączenia gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego.

16. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

17. Wolne  wnioski.

18. Zamknięcie  XLIX Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Pkt 3

Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska spytała, kto z radnych jest za przyjęciem protokółu XLVII Sesji Rady Miejskiej z dnia 27 marca 2014 roku bez czytania.
Za głosowało – 9 radnych,                       przeciw było – 0,                          wstrzymało się – 0. 

Wiceprzewodnicząca spytała, czy są uwagi do protokółu.

Uwag nie było.

Wiceprzewodnicząca przeprowadziła głosowanie przyjęcia protokółu z XLVII Sesji Rady Miejskiej bez czytania.

Za przyjęciem protokółu głosowało – 9 radnych,         przeciw było – 0,     wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że protokół z XLVII sesji został przyjęty.
Przechodząc do protokółu z XLVIII Sesji Rady Miejskiej w Rychwale z dnia 23 kwietnia 2014 roku Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska przypomniała, że podczas komisji Przewodniczący Rady wniósł uwagę dotyczącą uzupełnienia zdania ze strony 5. W związku z powyższym wprowadzono korektę drukarską, dzięki której zdanie zostanie uzupełnione o zapis: w ramach pomocy dla dzieci zebrali 600 zł. Zebraną kwotę Przewodniczący Rady przekazał Burmistrzowi.
Wiceprzewodnicząca  spytała, kto z radnych jest za przyjęciem korekty.

Za przyjęciem korekty głosowało – 9 radnych,       przeciw było – 0,          wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska stwierdziła, że przedstawiona wcześniej korekta zostaje wprowadzona do protokółu nr XLVIII Sesji Rady Miejskiej.

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska spytała, kto z radnych jest za przyjęciem protokółu z XLVIII sesji bez czytana.
Za głosowało – 9 radnych,                       przeciw było – 0,                          wstrzymało się – 0. 

Następnie Wiceprzewodnicząca przeprowadziła głosowanie przyjęcia protokółu XLVIII Sesji Nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Rychwale bez czytania.

Za przyjęciem protokółu głosowało – 9 radnych,         przeciw było – 0,     wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że protokół z XLVIII sesji został przyjęty.

Pkt 4

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Woźniak poinformował, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział w sesji nadzwyczajnej, kiedy to podjęto uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi konińskiemu w związku z remontem drogi Stare Miasto – Grodziec. W dniu 29 kwietna Komisja Rewizyjna analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu za  2013 rok i wystąpiła z wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Rychwała. Na posiedzeniu 23 maja Komisja Rewizyjna rozpatrywała skargę pana Zbigniewa Nabzdyka i przekazała ją do rozpatrzenia według właściwości. W dniu 26 maja członkowie komisji brali udział w łączonym posiedzeniu komisji w celu opiniowania materiałów na odbywającą się sesję. Ponadto członkowie komisji brali udział w Gminnym Dniu Strażaka, Letniej Powiatowej Spartakiadzie Powiatu Konińskiego, Turnieju Piłki Nożnej oraz Piłkarskiej Majówce w Święci. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej Krzysztof Cichy powiedział, że członkowie komisji 23 kwietnia uczestniczyli w sesji nadzwyczajnej oraz 26 maja w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję. Ponadto brali udział w Turnieju Sołectw, który odbył się na Stadionie Miejskim w Rychwale, podsumowaniu konkursu Moja Mała Ojczyzna, Powiatowej Letniej Spartakiadzie w Żychlinie oraz w obchodach Gminnego Dnia Strażaka w Rychwale. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Zenon Kwiryng oświadczył, że 4 kwietnia członkowie komisji brali udział w szkoleniu wyjazdowym do Lądka Zdroju. W dniu 29 kwietnia komisja omawiała temat wyróżnień podczas Dożynek Gminnych, natomiast 23 maja wytypowała osobę do XII edycji konkursu Powiatowy Rolnik Roku. W dniu 23 kwietnia członkowie komisji brali udział w sesji nadzwyczajnej, a 26 maja w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję. 
Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska powiedziała, że z powodu nieobecności przewodniczącego Komisji Budżetu,  przewodniczącej Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej oraz Przewodniczącego Rady informacje z ich działalności zostaną przedstawione na kolejnej sesji. 

Pkt 5

Na wstępie swojej wypowiedzi Burmistrz Stefan Dziamara wyraził zadowolenie z powodu licznego udziału mieszkańców w sesji. Oświadczył, że poinformuje tylko o kilku sprawach, które wydarzyły się w ostatnim czasie w gminie Rychwał, natomiast informację w zakresie referatu gospodarczego przedstawi kierownik Karolina Małolepsza, a referatu oświaty i promocji kierownik Marzena Grubska. Kontynuując powiedział, że tradycyjnie uchwały podjęte na wcześniejszych sesjach zostały przesłane do instytucji kontrolnych. Uchwała w sprawie opieki nad zwierzętami bezdomnymi zostanie ponownie podjęta na sesji. W dalszej wypowiedzi Burmistrz powiedział o sytuacji, jaka wydarzyła się w ciągu ostatnich dwóch dni, czyli podtopieniach, zalaniach czy powodzi, która nawiedziła gminę Rychwał. W kilku miejscach sytuacja była bardzo trudna. Pierwsze zgłoszenie po nocnych opadach deszczu dotyczyło ulicy Polnej. Pięć gospodarstw znalazło się pod wodą. Ponad 35 godzin pracowały pompy wypompowując wodę. W akcji brały udział nie tylko pompy z Rychwała, ale również pompy Ochotniczej Straży Pożarnej z Grodźca, Biskupic, Chorznia oraz Państwowej Straży Pożarnej w Konine. Woda zalała nie tylko podwórza, ale dostała się również do mieszkań. Obecnie sytuacja została opanowana. Burze i opady deszczu podtopiły znaczną część gminy Rychwał. Akcja wypompowywania wody odbywała się także w Dąbroszynie i Czyżewie. W Święci pilnowano przepustu na strudze Zarzewskiej. W miejscowości Siąszyce III mieszkańcy protestowali, że nie podjęto działań, gdy woda zalewała ich gospodarstwa. Mieszkańcy nawzajem mieli do siebie pretensje, że przekopując kawałek rowu w swojej działce, powodują zalewanie sąsiednich działek. W miejscach tych był pan Michał Drewniacki, Andrzej Cholewicki i Roman Olejnik wskazany przez Burmistrza na szefa działań powodziowych. Nie było celu wypompowywania wody z jednego miejsca, aby zalane zostało inne, co miało miejsce w Siąszycach. Na ulicy Polnej woda była wypompowywana do kanału co nie powodowało zalewania innych terenów. Burmistrz podziękował mieszkańcom za zrozumienie, bo nie we wszystkich sytuacjach dało się pomóc. Tak było na  Woli Rychwalskiej u pana Szmajka, gdzie z powodu braku możliwości odprowadzenia wody, należało czekać aż sama zacznie opadać. Rolnicy mieli zagwarantowane, że mogą mieć dowiezioną paszę dla zwierząt. Nie było jednak takiej potrzeby. Powtarzając słowa wielu rolników Burmistrz powiedział, że na terenie gminy Rychwał takiej sytuacji nie było bardzo dawno. Zaznaczył, że na ulicy Polnej woda znalazła się w miejscu, gdzie nie powinno jej być. Mieszkania pana Andrzeja Kina, pana Kindel, pana Konieczki i inne były zalane. 
O 13:20 na salę obrad przybył radny Roman Drewniacki, w związku z czym ilość radnych biorących udział w głosowaniu wynosiła – 10.
W dalszej wypowiedzi Burmistrz powiedział, że o zaistniałej sytuacji poinformował Wojewodę, aby uznał gminę Rychwał za gminę dotkniętą klęską żywiołową. W związku z powyższym Burmistrz wydał polecenie kierownikowi MGOPS, ażeby dotarł do gospodarstw, w których wystąpiły podtopienia. Ważne, aby podjąć działania, które w niewielkim chociaż stopniu mogą zrekompensować poniesione straty. Nie wszyscy rolnicy mają ubezpieczone uprawy, które bez wątpienia uległy zniszczeniu. Okazało się, że nawet ubezpieczone mieszkania nie są ubezpieczone od powodzi. Burmistrz poprosił sołtysów, aby pilnie zapoznali wszystkich mieszkańców z informacją, że wielkość poniesionych strat mogą zgłaszać do Urzędu Gminy. Pozyskane przez Gminę informacje o stratach zostaną udokumentowane i przedstawione Wojewodzie. Ilość podanych gospodarstw będzie miała wpływ na to czy Wojewoda uzna sytuację za klęskę żywiołową. Zniszczeniu uległy zboża, kukurydza, ziemniaki oraz uprawy warzywne. W przypadku bardzo dużych start rolnicy mogą pisać podania o zwolnienie od podatku.
Kolejna informacja przekazana przez Burmistrza dotyczyła uruchomienia od 2 czerwca  specjalnej trasy autobusowej. Wszyscy sołtysi otrzymali do przekazania mieszkańcom kurendy z rozkładem jazdy. Jest to autobus przeznaczony szczególnie dla osób starszych, które mają kłopoty z komunikacją do miasta Konin czy szpitala. Jednorazowa cena biletu została obniżona z 9,00zł do 4,80 zł co stanowi prawie 50% ceny biletu, który obowiązywał do 31 maja. Emeryci i renciści powyżej 65 roku życia za bilet będą płacili 3,00zł. Od 1 września ceny biletów dla młodzieży szkolnej zostaną obniżone ze 140,00zł do 78,80 zł. Również cena na bilety dla pracowników zostanie obniżona z 250,00zł do 150,00zł. Burmistrz oświadczył, że wszystkie te działania są wprowadzane, aby jak najwięcej zrobić dla mieszkańców gminy i miasta Rychwał. Istotna jest otwartość dla mieszkańców oraz to, co władza samorządowa może dla nich zrobić.
Kierownik referatu gospodarczego Karolina Małolepsza powiedziała, że w zakresie drogownictwa w okresie międzysesyjnym kontynuowano równanie, nawożenie i utwardzanie dróg gruzem i szlaką ze środków z funduszu sołeckiego. Dzięki jednej zatrudnionej osobie, która wycina gałęzie przy drogach, udało się poprawić ich widoczność. Prace te zostały wykonane w Jaroszewicach Grodzieckich, Zosinkach za lasem, Rozalinie przy szkole i na Mądrostki, Woli Rychwalskiej, Siąszycach Trzecich, a obecnie trwają w Dąbroszynie Piskorzewie. Sołtysi mogą zgłaszać potrzebę wycięcia krzaków. Wykonano remont cząstkowy ubytków masą bitumiczną. W największym stopniu zostało to zrobione w Grochowach, Jaroszewicach Grodzieckich i w Rychwale. Wcześniej nie było to możliwe ze względu na niesprzyjające warunki atmosferyczne. Załatano łącznie 666 m². W zakresie inwestycji rozpoczęto budowę chodnika w miejscowości Biała Panieńska. Zadanie to realizuje PGKiM w Rychwale. W temacie zamówień publicznych odbyły się dwa przetargi dotyczące budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Pierwszy przetarg został unieważniony, ponieważ zabezpieczona w budżecie kwota wynosi 236 052,38zł, a złożona oferta wynosiła 535 050,00zł. W powtórnym przetargu wpłynęły dwie oferty, jedna na kwotę 231,855,00 zł,  druga na kwotę 242 556,00zł. Są to oferty bardziej realne dla Gminy. Obecnie są badane pod względem wymagań specyfikacji, po czym zostanie podpisana umowa. Planowany termin realizacji to koniec sierpnia. W dalszej części udzielanych informacji kierownik Karolina Małolepsza powiedziała, że sukcesem zakończyły się rokowania na sprzedaż niezabudowanej działki w Siąszycach. Cena sprzedaży działki wynosiła 11 700,00zł. Natomiast niepowodzeniem zakończyły się przetargi na sprzedaż nieruchomości po byłym ZGKiM w Rychwale, dwóch działek w Dąbroszynie i nieruchomości po byłej mleczarni w Rychwale. Odnosząc się do tematu zagospodarowania przestrzennego pani Małolepsza oznajmiła, że  prace dotyczące zmiany studium są na końcowym etapie. Projekt zmiany studium był wyłożony do publicznego wglądu. Najprawdopodobniej na kolejnej sesji radni będą mogli głosować nad przyjęciem zmiany studium. Trwają również uzgodnienia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – etap IX, X, XI. Być może jeszcze w okresie wakacyjnym zostanie on przegłosowany i osoby czekające na jego zmianę będą mogły realizować swoje zamierzenia. W dalszej wypowiedzi kierownik Małolepsza poinformowała, że w kwietniu odbyła się akcja zbierania odpadów wielkogabarytowych i zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. Odpady te zebrane z 62 nieruchomości o łącznej wadze 4 ton zostały przekazane na PSZOK a następnie do instalacji. Tradycyjnie już przez Hydrostal została przeprowadzona zbiórka foli, pojemników po oleju, zużytego oleju oraz opon. W odpowiedzi na zgłoszenia mieszkańców dotyczące problemów z bobrami Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wyraził zgodę na niszczenie tam i żeremi. Zostało wydane zarządzenie, które mówi, że w głównych ciekach (Czarna Struga i Struga Zarzewska) można niszczyć tamy. Rolnicy nieruchomości położonych wzdłuż tych strug sami mogą niszczyć i dbać, żeby bobry nie budowały swoich tam. Mieszkańcy, którzy nie mają nieruchomości przy strugach tylko przy mniejszych ciekach wodnych (rowach melioracyjnych), mogą zgłaszać problem do Gminy. Informacja ta będzie podstawą do złożenia wniosku o umożliwienie niszczenia tam również w tych ciekach wodnych. Na zakończenie wypowiedzi kierownik Małolepsza poinformowała o wygranym przez Gminę Rychwał plebiscycie na Unijną Inwestycję Dekady obejmujący wszystkie gminy powiatu. W plebiscycie wzięły udział dwie inwestycje; Rynek Rychwalski i Bajkowa Kraina. Wygrał projekt będący wizytówką Gminy Rychwał - Rynek Rychwalski.
Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu Marzena Grubska przedstawiła informację o odbytych w okresie międzysesyjnym wydarzeniach kulturalnych, rekreacyjnych i sportowych. Były to:
· Koncerty Biesiada Rychwalska w wykonaniu Orkiestry Quantum oraz zespołu Ludowo-Biesiadnego Bielanki, które odbyły się w Rychwale, Glinach i Modlibogowicach.
· Na początku kwietnia wyjazd studyjny przedstawicieli Samorządu Rychwała do zaprzyjaźnionej gminy Lądka - Zdroju. W czasie wyjazdu odbyło się szkolenie w zakresie funduszu sołeckiego. 
· W domu Kultury w Złotkowach Gminny Konkurs Wielkanocny.

· Z okazji 10 rocznicy wstąpienia Polski do Unii Europejskiej Rychwalska Majówka, w czasie której zorganizowano Turniej Piłki Nożnej o Puchar Burmistrza Rychwała na Stadionie Miejskim w Rychwale, Rajd Rowerowy, Koncert Orkiestry Quantum na Rynku Miejskim w Rychwale.
· 4 maja Gminne Obchody Dnia Strażaka w Rychwale.
· 11 maja Piłkarska Majówka w Święci
· Konferencja prasowa z udziałem Starosty Konińskiego i Burmistrza Rychwała na Placu Wacława Jedyńskiego, na której podsumowano pierwszy miesiąc działalności Spółdzielni Socjalnej Poryw.

· Turniej Szachowy o Puchar Burmistrza Rychwała w Szkole Podstawowej im. Kornela Makuszyńskiego w Białej Panieńskiej
· VIII edycja Konkursu Wiedzy o Gminie Rychwał – Moja Mała Ojczyzna – Zabytki w Miejsko Gminnej Bibliotece Publicznej w Rychwale.
· Jubileusz 50-lecia Koła Gospodyń Wiejskich w Jaroszewicach Rychwalskich.
· Powiatowe Dni Rodziny oraz Powiatowe Dni Seniora w Kazimierzu Biskupim. 
· XVI Letnia Powiatowa Spartakiada Mieszkańców Wsi Powiatu Konińskiego, w której sportowcy reprezentujący Gminę Rychwał zdobyli II miejsce.
Następnie pani Grubska poinformowała o przygotowaniach do kolejnych wydarzeń:

· 31 maja. odbędzie się IV Piknik Rodzinny w Grabowe.j 
· 2 czerwca odbędzie się Gminny Dzień Dziecka – Letnia Spartakiada Sportowa na stadionie rozpoczynająca się biegiem sprzed budynku  UGiM w Rychwale.

· 8 czerwca o godz. 13:00 odbędą się uroczystości ku czci pomordowanych podczas II wojny światowej przy pomniku w Białej Panieńskiej. 

· 14-15 czerwca organizowane jest XVI Święto Ziemi Rychwlskiej- Rychwalia 2014. Gwiazdą wieczoru będzie MEZO i GANG MARCELA.
Pani Marzena Grubska podziękowała wszystkim, którzy włączyli się w organizację wydarzeń kulturalnych i sportowo-rekreacyjnych, a w szczególności mieszkańcom Białej Panieńskiej, Glin, Lubin, Modlibogowic, Złotków, Święci, Jaroszewic Rychwalskich i Rychwała.
W dalszej wypowiedzi pani Grubska poinformowała o odbytym konkursie na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Marii Dąbrowskiej w Kucharach Kościelnych. Komisja konkursowa dokonała oceny prezentacji kandydata i przedstawiła swoją propozycję Burmistrzowi Rychwała, proponując na stanowisko dyrektora panią Teresę Kruger –Wasilewską. 

W zakresie referatu oświaty 11 lipca planowany jest egzamin na stopień nauczyciela mianowanego, do którego przystąpi dwóch nauczycieli z Zespołu Szkół w Rychwale. 
Kolejna informacja przedstawiona przez panią Grubską dotyczyła letniego wypoczynku dla dzieci. Pierwsze turnusy do Lądka - Zdroju rozpoczynają się z końcem czerwca. Dla dzieci osiągających najlepsze wyniki w nauce zorganizowany został Międzynarodowy Obóz na Słowacji. Odbędą się również półkolonie w Rychwale.

Na zakończenie wypowiedzi pani kierownik referatu poinformowała o podziękowaniu jakie Gmina Rychwał otrzymała od Starosty Konińskiego Małgorzaty Waszak za wspieranie we współzawodnictwie sportowo-turystycznym w ramach Wielkopolskiego Zrzeszenia LZS.

Burmistrz Stefan Dziamara podziękował za możliwość przekazania mieszkańcom powyższych informacji. Informacje te świadczą o tym, że na terenie Gminy Rychwał coś się dzieje, że podejmowane działania przynoszą określone efekty. 

Kończąc wypowiedź Burmistrz oświadczył, że wybory do Parlamentu Europejskiego na terenie gminy Rychwał odbyły się spokojnie  i zgodnie z prawem. 

Wiceprzewodnicząca Rady Leokadia Śniegowska podziękowała za przedstawione informacje. Zwycięstwo w plebiscycie oznacza, że pieniądze, które trafiają do gminy Rychwał są   wykorzystane w sposób zasadny. Następnie przeprosiła, że przez nieuwagę  nie powitała mediów, uczyniła to w obecnej chwili. 
Pkt 6

Z powodu nieobecności informacja o działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale nie została przedstawiona.
Pkt 7

Sołtys Jan Konopczyński zgłosił informację w sprawie oberwanej z powodu silnych opadów deszczu ziemi przy asfalcie koło Janczaka. Osunięta ziemia została zabezpieczona, aby nie stanowiła zagrożenia, wymaga jednak naprawienia. 
Sołtys Józef Kisman poinformował o pękniętym asfalcie koło pana Marciniaka spowodowanym podmywającą wodą. Poprosił powiat o interwencję w sprawie oczyszczenie rowu wzdłuż szosy powiatowej i jak najszybsze odprowadzenie wody. 
Radny Roman Drewniacki ponowił wniosek o zamontowanie na sali narad klimatyzacji. Ponadto spytał, czy dokumentacja na oświetlenie ulicy Gimnazjalnej wpłynęła już do Urzędu. 

Sołtys Renata Andrzejewska poprosiła o równiarkę na zniszczoną drogę.
Radny Sławomir Woźniak podziękował za załatanie dziur w asfalcie. W imieniu mieszkańców prosił, aby spółka przeczyściła studzienki burzowe. Również rów burzowy od pana Stanisławskiego koło Dino jest zaśmiecony co utrudnia przepływ wody.
Przewodniczący Zarządu Miasta Rychwała Jan Bartczak zadał pytanie w imieniu mieszkańca odnośnie zwrotu za przyłączenie się do sieci kanalizacyjnej, wielu mieszkańców otrzymuje odpowiedzi odmowne, spowodowane  przedawnieniem lub nie posiadaniem dokumentów. Pan Bartczak prosił o wyjaśnienie, bo zainteresowani tematem są obecni na sali. W dalszej wypowiedzi oświadczył, że 1999 roku, kiedy robiono kanalizację sanitarną Rychwała, Rada Miejska podjęła taką uchwałę. Uchwała ta nie została przez żaden organ nadzoru uchylona. Obowiązkiem gminy było wybudowanie kolektora sanitarnego głównego oraz nabudowanie na nim studzienki i doprowadzenie do granicy posesji. Niemniej gmina wyszła naprzeciw mieszkańcom i żeby każdy nie podłączał się osobno, gmina wykonała również podłączenie do miejskiej sieci kanalizacyjnej. Pan Bartczak powiedział, że wybudowanie studzienki na terenie posesji przekraczało kwotę 3 000,00 zł, a mieszkańcy mieli zwracać tylko 1 000,00 zł podzielone na 10 rat. 
Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska zwróciła uwagę, żeby trzymać się porządku obrad, gdyż realizujemy punkt, interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 

Pan Bartczak powiedział, że w dalszej części sesji może nie być zainteresowanych, dlatego teraz pragnął zabrać głos. 

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska powiedział, że jeżeli uczestnicy sesji będą zainteresowani, to na pewno zostaną do końca sesji. 

Radna Zofia Michalak w imieniu mieszkańców podziękowała za utwardzenie drogi koło Domu Kultury. 

Sołtys Feliks Szymański podziękował za załatanie dziur. Powiedział przy tym, że jeżeli burta nad drogami nie zostanie ścięta i wywieziona, to sytuacja niewiele się zmieni. Następnie poinformował  o problemie zalegających w kanale gałęzi po wycince drzewa. Gałęzie te tamują przepływ wody. Wcześniej już zgłaszał problem na policję, do zakładu komunalnego i agencji o możliwość ich wypalenia. Agencja wyraziła zgodę na wypalenie, jednak policja i straż nie pozwoliła. Sołtys prosił o ustalenie czy można je wypalić, bo inaczej co rok kanał będzie wylewał. 
Sołtys Jerzy Miedziński spytał o sprawę bobrów, które bytują w jego sołectwie. W wyniku ich działania, na terenie gminy Rzgów został zarwany most, co uniemożliwia  przejazd drogą. Spytał czy problem należy  zgłosić do gminy Rzgów. Odnosząc się do tematu dziur sołtys powiedział, że nie wszystkie zostały załatane. Obecnie na skrzyżowaniu dziury są zalane wodą i  wpadają w nie samochody. Sołtys spytał, kiedy zostanie rozpoczęta budowa drogi. 
Sołtys Tomasz Antczak podziękował za akcję utwardzania dróg. Pogratulował, że pracownicy spółki komunalnej dysponują odpowiednim sprzętem, dzięki któremu prace wykonywane są solidnie. Ponadto zaprosił na mającą się odbyć w sobotę majówkę w Grabowej. Poprosił sołtysów o wywieszenie plakatów z informacją o majówce w swoich sołectwach. 

Radny Zdzisław Kałużny poinformował o problemie wody wpływającej do stawu pana Borowskiego. Woda ta bowiem nie ma odpływu i przez posesję dochodzi do drogi krajowej. 

Sołtys Iwona Jakubowska prosiła o równiarkę na drogę polną przed Złotkowami. W imieniu mieszkańców Dąbrowa – Złotkowy  poprosiła o tablicę informacyjną. W temacie zalanych dróg sołtys powiedziała, że droga z Rychwała do Złotków na odcinku 200 metrów była zalana. Jest to droga powiatowa, przy której rów jest zanieczyszczony i dlatego spowodował zalanie drogi. 
Pkt 8
Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska spytała czy są zmiany do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok.
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska oświadczyła, że dodatkowe zmiany, które wynikły od czasu posiedzenia komisji, zostały radnym przedłożone przed sesją. Są to zmiany między paragrafami w ramach poszczególnych rozdziałów związane z realizacją zadania Nie ma zwiększenia czy zmniejszenia w poszczególnych zadaniach. Dotyczą one dróg publicznych oraz wyborów do Parlamentu Europejskiego. Skarbnik powiedziała, że jeżeli te zmiany zostaną przyjęte, to w treści samej uchwały doszedłby załącznik z zadań zleconych w pkt 4 uchwały, a numeracja pozostałych załączników uległaby przesunięciu.
Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska spytała, kto z radnych jest za przyjęciem zmiany zaproponowanej przez panią skarbnik. 

Za przyjęciem zmiany głosowało – 10 radnych,         przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.   

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że wniosek pani skarbnik został przyjęty. 
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska odczytała treść uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok.

Wiceprzewodnicząca Rady przeprowadziła głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 10 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.   

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska stwierdziła, że uchwała została podjęta jednomyślnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Pkt 9

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska poprosiła panią skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwała na lata 2014-2023.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła projekt uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało – 10 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się - 0.

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Pkt 9a

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska poprosiła panią skarbnik o zaprezentowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości z  tytułu realizacji nowych inwestycji, na  terenie miasta i gminy Rychwał.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła projekt uchwały. 

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska przeprowadziła głosowanie w sprawie podjęcia uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało – 10 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się - 0.

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości z  tytułu realizacji nowych inwestycji na  terenie miasta i gminy Rychwał została podjęta jednomyślnie.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Pkt 10

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska powiedziała, że materiał dotyczący projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 rok był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych. Następnie wiceprzewodnicząca odczytała fragmenty uchwały Nr SO-0954/12/7/Ko/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w składzie Renata Konowałek, Zofia Ligocka, Józef Goździkiewicz  z dnia 4 kwietnia 2014 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Rychwał za 2013 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego informującą, że opinia jest pozytywna (uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Wiceprzewodnicząca prosiła o zabieranie głosu.

Nikt nie zgłosił się do dyskusji. 

Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 rok, a następnie przeprowadziła głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 10 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).
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Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia uchwały w sprawienie udzielenia Burmistrzowi Rychwała absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska poprosiła o zabranie głosu przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Woźniak przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu Gminy i Miasta Rychwał za 2013 rok stwierdzając, że należy udzielić absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Rychwał za 2013 rok (opinia i wniosek stanowią załączniki do protokółu)
Wiceprzewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr SO-0955/8/7/Ko/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 6 maja 2014 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rychwale w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy i Miasta Rychwał z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok, z której wynika, że wniosek Komisji Rewizyjnej został należycie uzasadniony (uchwała stanowi załącznik do protokółu).
Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska spytała czy ktoś pragnie zabrać głos.  

Głos zabrał Burmistrz Rychwała Stefan Dziamara mówiąc, że jest to jego czwarte absolutorium. Pierwsze absolutorium było udzielane po pracy poprzedniej Rady. Oświadczył, że drugie, trzecie i czwarte absolutorium odbiera jako ocenę własnej pracy. Nie był to łatwy okres, ponieważ w czasie uchwalania budżetu Burmistrz był nieobecny, a pracownicy podejmowali decyzje kontaktując się z nim. Burmistrz powiedział, że na podstawie przedstawionych informacji mieszkańcy sami mogą ocenić wyniki pracy Rady Miejskiej i Burmistrza. Budżet za 2013 rok został wykonany w 95%. Wynik ten spowodowany jest brakiem wpływów ze sprzedaży mienia. Na sprzedaż SKR - u odbyło się 7 przetargów, ZGKiM – 2, mleczarni - 5. Brak nabywców spowodowało obniżenie ceny za nieruchomości, jednak ceny zostały obniżone tylko do określonego poziomu. 
Całkiem nowym zadaniem było wprowadzenie gospodarki odpadami. Był to temat bardzo głośny zarówno w mediach jak i na sali narad, dlatego Burmistrz wyraził zadowolenie, że w dniu dzisiejszym nie było żadnego pytania dotyczącego tematu śmieci. Dowodzi to, że decyzje dotyczące podjętych stawek nie wywołują emocji. Ustalone stawki okazały się realne. Burmistrz oświadczył, że jest to dodatkowy podatek, którego nie wymyślił ani on, ani Rada Miejska, został on narzucony samorządowcom przez centrale, dlatego należy go realizować.  Gmina Rychwał jako nieliczna na tym zadaniu zarobiła. Pan Stefan Dziamara powiedział, że kiedy został Burmistrzem Rychwała, to Zakład Gospodarki Komunalnej w Rychwale zatrudniał 10 osób, obecnie zatrudnia 30. Ponadto spółka została zaopatrzona w sprzęt, którym może wykonywać różne prace. Zmiany te dowodzą, że podejmowane decyzje były trudne, jednak słuszne. Spółka Komunalna w Rychwale wygrała przetarg na odbiór odpadów komunalnych, który będzie obowiązywał do końca marca 2015 roku. W okresie tym stawki na odbiór odpadów na pewno nie ulegną podwyższeniu. W wielu gminach w Polsce stawka 7 zł nie została utrzymana. W Rychwale nadal obowiązuje stawka 7 zł. W ciągu pół roku obowiązywania ustawy o odpadach komunalnych z terenu gminy Rychwał zebrano prawie 650 ton śmieci, 23 tony tworzyw sztucznych, 9 ton odpadów wielkogabarytowych, 2,5 tony zużytego sprzętu oraz 17,5 ton odpadów biodegradalnych. Burmistrz podkreślił, iż cieszy się, że spółka zajmuje się tym zadaniem, bo dzięki temu zwiększyła zatrudnienie i zaopatrzenie w sprzęt. Wcześniejsza firma została przyłapana na oszustwie, dlatego została podana do prokuratury. Firma zgodziła się i pozwoliła, aby kaucja będąca zabezpieczeniem, została wzięta w poczet poniesionych kosztów. 
Burmistrz powiedział, że w grudniu 2012 roku, w czasie jego nieobecności z powodu choroby, na sesji Rady podjęta była decyzja dotycząca budowy hali sportowej. Hala sportowa jest inwestycją, która wywołuje emocje. Rolą samorządu jest jednak dbanie o mieszkańców. Burmistrz podziękował radnym, którzy głosowali za budową hali sportowej. Poprzetargowy koszt budowy hali wynosi 4 650 000,00zł. Koszt kosztorysowy wynosił ponad 6 000 000,00 zł. Podobna hala jest realizowana w innych ośrodkach, gdzie  koszty są zdecydowanie wyższe.  Przygotowana przez referat gospodarczy specyfikacja uwzględniała negocjacje cenowe. Obecnie obiekt jest zrealizowany w 75% co wskazuje, że hala w październiku zostanie oddana do użytku. Koszt budowy hali wynosi 4 650 000,00zł, z czego 1 500 000,00zł przekaże Ministerstwo Sportu i Turystyki, a 900 000,00zł będzie stanowił zwrot VAT-u. Najprawdopodobniej będą korekty, bo nie jest prawie możliwe, aby zaplanowany obiekt wykonać w cenie kosztorysowej. Nie będą to korekty wynoszące 100% różnicy. Mogą jednak przekroczyć wartość 5 000 000,00zł. Koszty te spowodowane będą zmianami, np. zamiast sceny zewnętrznej powstanie kawiarnia. Budżet gminy Rychwał inwestycja ta będzie kosztowała 2 500 000,00zł. 
Dla porównania Burmistrz powiedział, że na inwestycję pod nazwą przebudowa drogi Rozalin - Stare Miasto w tym roku gmina Rychwał dołożyła 450 000,00zł, przy czym jej łączny koszt to 3 500 000,00zł. Ponadto Burmistrz powiedział, że w 2013 roku gmina Rychwał pozyskała określone środki zewnętrzne, takie jak: 120 000,00zł na działania prowadzone przez MGOPS, na dożywianie dzieci 103 000,00zł, 187 000,00 na remont i naprawę dróg gruntowych z FOGR-u, 30 000,00zł na projekt Pięknieje Polska Wieś zrealizowany w sołectwie Świecia (duży wkład mieszkańców z sołtysem sprawił, że zrealizowane zadanie znacznie przekroczyło pozyskaną kwotę). Za niewielkie środki, dzięki dużemu zaangażowaniu mieszkańców, wykonano remonty strażnic w Rozalinie, Dąbroszynie i Rychwale. Za 18 000,00zł przy Zespole Szkół w Rychwale została zakupiona winda dla osób niepełnosprawnych. Zamontowanie windy i remont sanitariatów w Zespole Szkół w Rychwale umożliwił utworzenie klasy integracyjnej. Zakończono realizację punktu przedszkolnego w Kucharach Kościelnych Bajkowa Kraina. Utworzenie Bajkowej Krainy w Kucharach Kościelnych czy Leśnego Skrzata w Siąszycach spowodowało, że obecnie wszystkie dzieci z terenu całej gminy, które w 2014 roku będą chciały uczęszczać do przedszkola, będą miały taką możliwość. 
Burmistrz powiedział, że oprócz sukcesów było również wiele problemów finansowych. Zadłużenie na dzień 31.12.2013 roku wynosiło 14 146 525,12zł. W momencie obejmowania urzędu Burmistrza przez Stefana Dziamara wynosiło ono 11 500 000,00zł, przy czym na przejęte zobowiązania trzeba było wziąć kredyt 2 500 000,00 zł. W tym czasie realizowano inwestycje o łącznej wartości 12 000 000,00zł..  Jedną z pierwszych podjętych decyzji było odzyskanie VAT-u. Za 2012 rok odzyskano VAT w wysokości 394 000,00zł, natomiast za 2013 rok 410 000,00zł co łącznie daje kwotę przeszło 800 000,00zł. Dzięki pracy referatu finansów co roku uzyskiwany jest zwrot VAT-u z poprzednich 10 lat. W celu dobrego gospodarowania środkami została wprowadzona dyscyplina wydatków. Sytuacja finansowa gminy była bardzo trudna. W ubiegłym roku trzeba było zrobić przesunięcia z płatności rat, ażeby zatwierdzić budżet. W roku bieżącym nie było takiej potrzeby. Obecna sytuacja finansowa zapewni uchwalenie budżetu kolejnej Radzie, która będzie dalej pracowała nad budżetem. Nie ma obawy o wskaźniki jakie muszą być zachowane. 
W dalszej wypowiedzi Burmistrz powiedział, że oprócz inwestycji budowy hali, w 2013 roku wykonanych zostało 49 przydomowych oczyszczalni ścieków. Ze względy na opady deszczu były z nimi różne problemy. Budowane były i będą u osób, u których nie ma możliwości podłączenia kanalizacji. W 2013 roku wykonano również ciąg pieszo-rowerowy na ulicy Grabowskiej i w Grabowie o wartości 627 000,00zł, w czym 372 000,00zł pozyskano z PROW. Dzięki powstałemu chodnikowi i mieszkańcom realizującym przedsięwzięcie w ramach funduszu sołeckiego, Grabowa jest doskonałym miejscem dla spacerujących z Rychwała. Część pieniędzy została przeznaczona na wykup gruntu pod ścieżkę rowerową przy ulicy Żurawin. Zrealizowano przedsięwzięcia drogowe na kwotę ponad 600 000,00zł, takie jak: przebudowę drogi powiatowej w Kucharach Kościelnych-Rozalin, na którą dołożone zostało 100 000,00zł; położono 800 m asfaltu w Kucharach Borowych; 1100 m kamienia w Grochowach, 200 m kamienia na ulicy Targowej w Rychwale. W Siąszycach - Zosinkach, Czyżewie i Dąbroszynie zostało założone oświetlenie drogowe. Zakończono rekultywację wysypiska śmieci w Woli Rychwalskiej. Firma realizująca to zadanie ogłosiła upadłość, jednak rekultywacja wysypiska została zakończona i nie trzeba płacić kar. Gmina Rychwał do tego zadania dołożyła 206 000,00zł. Zadbano także o małe projekty, w ramach których powstaną siłownie zewnętrzne, amfiteatr w Parku Miejskim oraz plac zabaw w    Dąbroszynie. 
Burmistrz oświadczył, że aby pozyskać środki, podjęto wiele trudnych decyzji. W gminie Rychwał trudno jest znaleźć dodatkowe wpływy z podatków umożliwiające rozwój gminy. Burmistrz zwrócił uwagę, że na oświatę w gminie Rychwał wydaje się 11 000 000,00zł, przy czym subwencji jest 7 000 000,00zł, dlatego trzeba dołożyć 4 000 000,00zł. Siłownie wiatrowe zawsze wywoływały i wywołują emocje. Obecnie został przyjęty plan zagospodarowania przestrzennego. Wystąpiono o decyzję środowiskową. Decyzja o budowie siłowni wiatrowych podzieliła gminę Rychwał. Inna trudna podjęta decyzja dotyczyła oświaty. Burmistrz zaznaczył, że była to bardzo trudna decyzja, ale najprawdopodobniej słuszna. W gminie Grodziec utworzone zostały stowarzyszenia nauczycieli, z którymi nie wiadomo co dalej będzie, a w gminie Rychwał arkusze organizacyjne zostały zatwierdzone co potwierdza, że żaden nauczyciel nie zostanie zwolniony. Następnie Burmistrz powiedział, że za jego kadencji przynajmniej raz w roku jest podejmowana decyzja o zmianie planu zagospodarowania przestrzennego. Jest to związane z możliwością budowy domów czy powstawania zakładów. Burmistrz przytoczył, iż jeden z mieszkańców powiedział, że 5 lat czekał na decyzję. Częstsza zmiana planu związana jest z większym nakładem pracy pracowników i określonymi kosztami. Ostatnią zmianę planu wykonywał projektant z Olsztyna, któremu opłaca się przyjechać, aby to robić. Burmistrz oświadczył, że Gmina wskazuje tereny, które nadają się pod inwestycję. Nie można gminy Rychwał porównywać z gminą Stare Miasto. Za kilka lat sytuacja ta ulegnie jednak zmianie, bo grunty w Starym Mieście są o 100% droższe niż w Rychwale, dlatego przyjdzie czas na gminę Rychwał. Przygotowane projekty i plany dają szansę rozwoju gminy Rychwał. 
Dziękując pani Jędrzejczak za podpowiedź, Burmistrz poinformował o wyróżnieniu jakie gmina otrzymała za  ryzykowne wyzwanie jakiego podjęła się zmieniając ogrzewanie w Zespole Szkół w Rychwale. Ogrzewanie rocznie kosztuje około 400 000,00zł. Podpisane porozumienie gwarantuje, że rocznie zaoszczędzone zostaje 68 000,00zł. Po minionej zimie wiadomo, że nie wpłynęło ono ujemnie na poziom ciepła w pomieszczeniach czy wody. Mimo zaoszczędzonym 70 000,00zł, Szkoła nadal dobrze funkcjonuje. Ponadto została zatrudniona osoba, która na co dzień dogląda również tą pracę.

Nawiązując do pracy MGOPS w Rychwale, Burmistrz poinformował, że zatrudnia on 11 osób obracając kwotą 5 000 000,00zł. Pracownicy wykonują trudną pracę, która często jest niezauważana. Podejmowanych było wiele wyzwań takich jak: aktywna integracja w gminie Rychwał w czasie której przeszkolone zostały 53 osoby, akcja plecak, rocznie przygotowanych było 50 wyprawek, pomoc w akcjach unijnej żywności dla 900 wniosków, dożywianie dzieci. Podjęto również decyzję o wspomaganiu osób szczególnie potrzebujących. 
Wracając do tematu Spółki Komunalnej w Rychwale, Burmistrz powiedział, że obecnie  zatrudnia ona 30 osób. Nie wszystkie osoby są zatrudnione na pełny etat. Funkcjonująca spółka podejmuje bardzo trudne zadania dysponując dobrym sprzętem. Bardzo dobrze radzi sobie z zadaniem odbioru odpadów komunalnych, o czym świadczy brak skarg. Realizacja chodnika w Siąszycach było trudnym zadaniem, jednak się udało (nawet powódź go nie podmyła).
Prezes Spółki Wodnej Józef Kisman wtrącił, że dalej się już nie udaje.

Burmistrz odpowiedział, że chodnik będzie budowany, tylko potrzebna jest wola i zrozumienie. Robione jest tyle, ile środków jest na to przeznaczone. Kontynuując temat Spółki Burmistrz  powiedział, że zimowe utrzymanie dróg nie polega na posypywaniu piasku łopatami jak było dawniej  Łącznie na zakup sprzętu zainwestowano 303 000,00zł. Spółka mając stały dochód, np. za wywóz śmieci, może realizować również inne zadania. Najważniejszym zadaniem Spółki nie jest wygenerowanie zysku, tylko zwiększenie zatrudnienia. 
Mówiąc o działalności Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Rychwale, Burmistrz poinformował o odbywających się tam spotkaniach autorskich, przedstawieniach teatralnych, bezpłatnych kursach językowych, spotkaniach plastycznych czy czytelniczych. Stwierdził, że dobrze iż taka Biblioteka w Rychwale powstała, bo można w niej (do czasu oddania nowej hali, w której przewidziany jest również element kulturalny) organizować różne zajęcia. 
Odnosząc się do zbliżającej uroczystości Rychwaliów, Burmistrz oświadczył, że dwudniowa impreza w tamtym roku kosztowała gminę 12 000,00zł. Dociekliwi mogą sprawdzić, ile kiedyś kosztowały jednodniowe Rychwalia. Burmistrz podziękował wszystkim sponsorom którzy wpłacają darowizny. Koszt Rychwaliów to 70 000,00zł, a gminę Rychwał kosztują one tylko 12 000,00zł. Dzięki zaangażowaniu pracowników Urzędu, dzieci z terenu gminy Rychwał wyjeżdżają co roku na kolonie. Najzdolniejsi uczniowie mają organizowaną wymianę międzynarodową z Czechami czy Słowacją. Gmina w oświacie nie szuka tylko oszczędności. Przykładem tego jest utworzenie od tego roku  klasy sportowej, dostępność dla wszystkich chętnych dzieci przedszkola oraz miesięczny wakacyjny dyżur w Przedszkolu, dzięki któremu dzieci będą miały zapewnioną opiekę. 
Na zakończenie Burmistrz Stefan Dziamara podziękował za wsparcie oraz możliwość zarządzania wspaniałą kadrą. Podejmowane decyzje były bardzo trudne, ale dzięki nim jest szansa, że w przyszłości Gmina Rychwała będzie gminą, do której ludzie będą chcieli przyjeżdżać i mieszkać. 
Po zakończeniu przemówienia Burmistrza, Wiceprzewodnicząca spytała, czy ktoś jeszcze chce zabrać głos.

Nikt nie zgłosił się do dyskusji.

W związku z powyższym Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Rychwała absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok i przeprowadziła głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 10 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0. 

Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Rychwała absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok została podjęta jednomyślnie.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).
O 15:00 Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska ogłosiła przerwę w obradach.

Radni, sołtysi i liczni mieszkańcy gminy i miasta Rychwał złożyli Burmistrzowi gratulacje, życzenia  oraz kwiaty.

Pkt 12

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy na czas oznaczony, nie dłuższy niż 5 lat, był wyjaśniany.
Pytań nie było. 

Wiceprzewodnicząca przedstawiła treść uchwały i przeprowadziła głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało – 10 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Pkt 13

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska spytała, czy są pytania do projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy i miasta Rychwał.
Pytań nie było.
Wiceprzewodnicząca poinformowała, że program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy i miasta Rychwał jest dostępny na stronie internetowej Urzędu. Następnie przedstawiła treść samej uchwały i przeprowadziła głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 10 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Pkt 14
Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska spytała, czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu usuwania azbestu i  wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Rychwał na lata 2013-2023”.

Uwag nie było.

Wiceprzewodnicząca poinformowała, że zainteresowani tematem mogą się zapoznać z „Programem usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Rychwał na lata 2013-2023”. Następnie odczytała treść uchwały i przeprowadziła głosowanie. 
Za podjęciem uchwały głosowało – 10 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Pkt 15
Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska przestawiła opinię Rady Miejskiej w sprawie połączenia gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego.

Za przyjęciem opinii głosowało – 9 radnych,            przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

W chwili głosowania radny Krzysztof Cichy nie był obecny na sali.

Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że przyjęta pozytywnie opinia w sprawie połączenia gmin w celu utworzenia okręgu wyborczego nie wprowadza żadnych zmian. 
(Opinia stanowi załącznik do protokółu).
Pkt 16
Przechodząc do punktu odpowiedzi na pytania i interpelacje Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska poinformowała o piśmie przekazanym Przewodniczącemu Rady Ireneuszowi Stachurskiemu w celu poinformowania sołtysów na najbliższym posiedzeniu Sesji Rady Miejskiej. Pismo skierowane do Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu zostało podpisane przez Z-cę Burmistrza Ewę Jędrzejczak i dotyczyło bytowania bobra europejskiego na terenie gminy Rychwał. Wiceprzewodnicząca poinformowała, że pismo do wglądu znajduje się w biurze rady. 
Odpowiadając sołtysowi Konopczyńskiemu Burmistrz powiedział, że ostatnie wydarzenia pogodowe spowodowały wiele niekorzystnych efektów. Kierownik referatu gospodarczego wysłała już osobę, która oceni sytuację.  Podobne problemy są na ulicy Polnej. 
Burmistrz wypowiedział się w sprawie pękniętego asfaltu zgłoszonego przez sołtysa Kismana, powiedział, że odbyły się już oględziny i rozmawiano z mieszkańcami. Problem jest poważny. Z rozmowy tej wynika, że problemem nie są chodniki, tylko nieuporządkowane rowy. Woda wyrządziła szkody, ale co będzie możliwe, to zostanie zrobione. Znajdująca się tam droga jest drogą powiatową. Według oceny Burmistrza problemowy przepływ ma niewielki przekrój, w związku z czym woda nie ma ujścia,  dlatego zalewa pana Marciniaka oraz innych. Mieszkańcy uważają, że nie można tam wybudować rowu. Inni twierdzą, że tam rów kiedyś był. Zostanie to wyjaśnione po sprawdzeniu na mapach. Powstałe problemy dowodzą, że wszelkie prace należy solidnie wykonywać, aby nie dopuszczać do takich sytuacji. 
Na pytanie radnego Drewniackiego Burmistrz odpowiedział, że projekt jest, tylko nie ma pozwolenia. Wszystko powinno być zrobione zgodnie z ustaleniami.
Burmistrz przyznał, że faktycznie zapomniano o wyrównaniu drogi, o której mówiła sołtys Andrzejewska. Równiarka jest od tego, aby wyrównywała wszelkie zgłoszone drogi. Najpierw należy wyrównać drogi najczęściej użytkowane. Drogi mniej używane mogą być zrobione w drugiej kolejności. 
Temat studzienek burzowych, o którym mówił radny Woźniak nie jest nowy. Burmistrz powiedział, że jest poważny problem z odwodnieniem hali sportowej. Zrealizowana inwestycja stadionu w Rychwale po opadach deszczu uniemożliwia wejście na boisko przez kolejne 2-3 dni. Nie chcąc popełnić takiego samego błędu, poproszono projektantów o zmianę odwodnienia przy hali sportowej. Intensywne opady deszczu wpływają na zanieczyszczenie studzienek burzowych. W momencie robienia kanalizacji były problemy z uzyskaniem poziomów. Główna rura odprowadzająca znajdująca się koło stadionu miała małe możliwości spadu. Przy ogromnych opadach  deszczu problemy z odprowadzeniem wody  spotyka się nie tylko w Rychwale, ale również w Koninie czy innych miejscowościach. 
Burmistrz powiedział, że na pytanie pana Bartczaka odpowie kierownik referatu gospodarczego Karolina Małolepsza. Nie jest prawdą, że ktokolwiek otrzymał pismo świadczące o odmowie wypłacenia pieniędzy za przyłącze kanalizacyjne. Są na to stosowne przepisy i opinie prawne. 

Nawiązując do podziękowań radnej Michalak, Burmistrz powiedział, że praca na rzecz mieszkańców daje satysfakcję. Zarówno droga jak i remont Domu Kultury jest dużą zasługą mieszkańców i pani sołtys. 

Sołtysowi Szymańskiemu Burmistrz odpowiedział, że równiarka nadal będzie równała drogi.  Przez długi okres krzaki przy drogach nie były wycinane. Teraz jest osoba która to robi. Jeżeli jest potrzeba wycięcia gdzieś krzaków, należy zgłosić do pani kierownik Małolepszej. Na problem wypalania gałęzi Burmistrz nie potrafił odpowiedzieć. Jednak jeżeli strażacy wyrażą zgodę, można wypalić, bo w Polsce nie jest to karane. 
Pismo w sprawie bobrów i zarwanego mostu, o którym mówił sołtys Miedziński, zostanie wysłane. W temacie dziur Burmistrz powiedział, że one znikną kiedy będzie robiona droga. Nie ma sensu zaklejać dziur, aby potem zalać asfalt. Należy jeszcze trochę poczekać. Zrobienie drogi jest kwestią czasu, bo pieniądze na nią są . 
Odnosząc się do słów sołtysa Antczaka Burmistrz powiedział, iż cieszy się, że Grabowa tak wygląda. Organizowane tam imprezy są mile spędzonym przez mieszkańców czasem.

Burmistrz powiedział, że sprawę przelewającej wody zgłoszonej przez radnego Kałużnego należy zobaczyć. 

Równiarka na drogę, o której mówiła sołtys Jakubowska, pojedzie. Burmistrz zaproponował, aby niewielkie środki z funduszu sołeckiego na 2015 rok przeznaczyć na zakup tabliczek informacyjnych z podziałem sołectw na numery. W Jaroszewicach Rychwalskich niebawem takie tabliczki będą. Zakup większej ilości wyjdzie na pewno taniej niż pojedynczych sztuk. 

Sołtys Jakubowska dopowiedziała, iż chodzi jej o tablicę informacyjną, ogłoszeniową. 

Udzielając odpowiedzi panu Bartczakowi kierownik Małolepsza powiedziała, że do mieszkańców ubiegających się o zwrot kosztów za przyłącze do sieci kanalizacyjnej były wysyłane pisma. Nie były to jednak pisma o odmowie, tylko pisma przypominające o uzupełnieniu dokumentacji. Często bowiem wniosek nie zawierał wszystkich dowodów wpłat. Decyzja o zwrocie pieniędzy była podjęta zgodnie z opinią prawną pani adwokat i wyrokami sądu. Z opinii prawnych i kodeksu cywilnego wynika, że opłatę można zwracać za 10 lat. W archiwum urzędowy są dokumenty z ostatnich 5 lat. Jeżeli mieszkaniec nie będzie miał wszystkich dowodów wpłat, to te z ostatnich 5 lat można odnaleźć w archiwum. Wcześniejsze musi sam dostarczyć. Na wnioskującym ciąży obowiązek przedstawienia dowodów poniesionych opłaty za przyłącze kanalizacyjne, bo nie wszyscy wpłacili pełną kwotę.

Padło pytanie, co jeżeli ktoś nie ma wszystkich wpłat. 
Pani Małolepsza odpowiedziała, że jeżeli brak dowodów wpłat dotyczyłoby ostatnich 5 lat, to będą one w archiwum urzędu. Jeżeli nie ma dokumentów dotyczących okresu wcześniejszego niż 5 lat, to nie ma możliwości uzyskania zwrotu pieniędzy. Nie mając dokumentu potwierdzającego wpłatę nie ma pewności czy dana osoba jej dokonała. 

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska spytała, czy jeżeli składający wniosek ma dowody wpłat np. na 600,00zł to może ubiegać się o zwrot takiej kwoty.  
Pani Małolepsza odpowiedziała, że większość wniosków zawiera komplet dokumentów. W innych sytuacjach wnioski będą rozpatrywane indywidualnie. 

Pkt 17
W wolnych wnioskach głos zabrał mieszkaniec Jan Krzyżanowski gratulując Wiceprzewodniczącej wzorowego przeprowadzenia sesji. Ubolewał jednak nad nieobecnością radnych, uważając to za kpinę. Uznał, że nieobecni radni nie dorośli do pełnionej funkcji. Wyraził brak zrozumienia co radni chcieli pokazać swoją nieobecnością, czy sprzeciw. Pan Krzyżanowski oświadczył, że Rada powinna zająć się tym tematem. Szczególnie nieobecność Przewodniczącego Rady jest zastanawiająca. Nawiązując do wypowiedzi pana Bartczaka pan Krzyżanowski powiedział, że on wiele lat temu widział jak radni prosili, aby nie płacić uchwalonego 1000,00zł. Ludziom było ciężko płacić takie pieniądze, jednak pan Bartczak wyrwał im te pieniądze. Pieniądze brane były nie tylko za kanalizacje ale i za przyłącze wodne na Białej Panieńskiej. Jedni płacili, a  inni nie płacili. Pan Krzyżanowski uważał, że pan Bartczak powinien mieć odwagę uderzyć się w piersi i powiedzieć, że źle zrobił. Następnie mieszkaniec zwrócił się do pani Wiceprzewodniczącej uważając, że większe uroczystości, takie jak odbywająca się sesja absolutoryjna, należy organizować w większych pomieszczeniach, aby mieszkańcy nie stali na korytarzu. Nie widzi problemu by przejść 100 metrów do sali OSP.
Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska wyjaśniła, iż pan Przewodniczący około godz. 9:00 dzwonił do niej z informacją, że wczoraj miał zabieg, a w dniu dzisiejszym kontrolę po zabiegu. W związku z powyższym upoważnił ją do prowadzenia sesji. Dodała, że chociaż Przewodniczący Rady nie upoważnił jej do przekazania informacji w sprawie powodu jego nieobecności na sesji, jednak uznała to za zasadne. Wiceprzewodnicząca powiedziała, iż nie wie czy pozostali nieobecni radni usprawiedliwili się przed Przewodniczącym Rady, jednak spróbuje to ustalić. 
Radny Roman Drewniacki zwracając się do pana Krzyżanowskiego powiedział, iż jego zdaniem problem organizacji większej sali niebawem zostanie rozwiązany, gdyż w nowej hali znajdą się pomieszczenia, które będzie można wykorzystać na sesje okolicznościowe, konferencje czy spotkania. 
Mieszkaniec Jan Krzyżanowski powiedział, iż wcześniej już zwracał się do Przewodniczącego Rady z prośbą, żeby ustalić w statucie, aby mieszkańcy mieli możliwość wypowiedzi czy złożenia wniosku we wcześniejszym punkcie, a nie dopiero w wolnych wnioskach. Często zdarza się bowiem, że na zadanie pytania muszą czekać do końca sesji, kiedy to nie wszyscy są już obecni. Pan Krzyżanowski poprosił Wiceprzewodniczącą o ustalenie, czy tak jak twierdził pan Przewodniczący, jest to faktycznie niemożliwe.
Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska zwróciła się z tym pytaniem do pani prawnik.
Radny Roman Drewniacki powtórzył pytanie pana Krzyżanowskiego, czy w interpelacjach i zapytaniach radnych i sołtysów mogą zabierać głos mieszkańcy.
Odpowiedzi udzieliła Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak mówiąc, iż zgodnie z dostępnymi interpretacjami, Rada ma przeprowadzić sesję sprawnie i właściwie w zakresie punktów które są w porządku obrad. Interpelacje mieszkańców mogłyby spowodować, że Rada nie podjęłaby stosownych uchwał, dla których się zebrała. Jest ustanowione, że interpelacje mieszkańców są po wyczerpaniu porządku obrad. Zapis ten obowiązuje nie tylko w Statucie Gminy Rychwał ale i w innych gminach i miastach. 

Radny Roman Drewniacki dopowiedział, iż radni posiadający dłuższy staż zapewne pamiętają, że kiedyś były interpelacje i zapytania radnych, nie było mowy o sołtysach. Dopiero później, kiedy to on był Przewodniczącym Rady, wprowadzono  zapis umożliwiający sołtysom zabranie głosu w tym punkcie. Radny Drewniacki zgodził się z wypowiedzią pana Krzyżanowskiego, aby umożliwić zabranie głosu mieszkańcom, którzy przybyli na sesję.
Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska spytała, czy jest możliwe, aby nie udzielić głosu mieszkańcowi obecnemu na sesji.

Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak odpowiedziała, że głos należy udzielić każdemu, chyba że ktoś obelżywie odnosi się do przedstawicieli obecnych na obradach. Osobę taką można wyprosić z sali, można też skrócić jej mowę. 

Przewodniczący Zarządu Miasta Rychwała Jan Bartczak powiedział, że ma świadomość kiedy ulega przedawnieniu, pani Małolepsza powiedziała, że była to trudna decyzja. Jego zdaniem nie było żadnej trudnej decyzji. Trudną decyzję stworzył sam jednoosobowo Burmistrz Stefan Dziamara. Zdaniem pana Bartczaka działano zgodnie z obowiązującymi przepisami i prawem. Podjętej uchwały w sprawie odpłatności za przyłączenie do sieci kanalizacyjnej nie uchylił żaden organ nadzoru ani kontroli. Samorząd Rychwała tamtej kadencji zrobił mieszkańcom Rychwała wielką ulgę. Nie płacili za przyłączenie niezależnie od treści uchwały, ponieważ koszt wybudowania studzienek na ich posesjach, których gmina nie miała obowiązku budować i podłączenie się do kolektora sanitarnego głównego przekraczał kwotę 3 500,00zł, a mieszkaniec płacił tylko 1000,00zł i to rozłożone na raty. Wyroki Naczelnego Sądu Administracyjnego w tej sprawie były później i nie dotyczą one wybudowania studzienek na posesjach mieszkańców. Odnoszą się tylko do wybudowania kanalizacji sanitarnej zgodnie z przepisami, a więc głównego kolektora dla budowania studzienki i wyprowadzenia nitki do granicy posesji. Niejednokrotnie było to wiele metrów. Motywacją było jak najszybsze funkcjonowanie oczyszczalni ścieków, dlatego dążono do podłączenia jak największej ilości mieszkańców. Pan Bartczak powiedział, że gdyby studzienki na posesjach nie były budowane, to część mieszkańców do tej pory nie wybudowałaby tych studzienek, bo nie byłoby ich na to stać. 
Wiceprzewodnicząca Rady poprosiła pana Bartczaka o wniosek. 

Pan Bartczak powiedział, że pan Krzyżanowski celowo wprowadza w błąd tłumacząc,  że on jako Burmistrz wyrwał z ludzi pieniądze. Pan Bartczak oświadczył, że on ich nie wyrwał, bo na to była uchwała Rady. Aby odciążyć mieszkańców, kwota 1000,00zł została rozłożona na 10 rat. Zdaniem pana Bartczaka, aby mieszkańcy nie byli pokrzywdzeni, to zwrot nikomu się nie należy. Pan Bartczak powiedział cyt: pan Krzyżanowski to zawsze należał do ludzi aspołecznych, a udawał społecznika. Kiedy za nic nigdy nie chciał płacić. Kiedy jako jedyny zablokował tak potężną inwestycję dofinansowaną ze środków unijnych jak kolektor wodociągowy, który zasilał od Rychwała aż do Białej – 7 km ciągnięty. Pod murem postawił całą Radę przed faktem dokonanym kiedy było 3 dni do złożenia wniosku i uzyskania dofinansowania zablokował przez swoją posesję i musieliśmy wypłacić 3 500,00zł żeby wyraził zgodę. A co 100 innych rolników którzy wyrazili zgodę. Tak się pan zachowywał panie Krzyżanowski zawsze. I to pan zalegał zawsze z opłatami i w ogóle nie chciał pan płacić. I dzisiaj tym którzy nie chcieli płacić, nie są chętni nigdy płacić, ta sytuacja jest wygodna. Tylko ją stworzył Burmistrz Dziamara karmiąc wyborców pieniążkami z budżetu Gminy. 
Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska oświadczyła, że jest trudny okres, występują trudne tematy, dlatego prosi o zostawienie emocji na inną okazję. Dodała, że jako polonistka wie co to wniosek, dlatego prosi o skrócenie wypowiedzi do wniosku.  

Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że ma propozycję co prawda nie uzgodnioną z Burmistrzem, jednak jeżeli pan Bartczak twierdzi, że Burmistrz jednoosobowo wymyślił sobie taką sytuację, to na sali OSP można zwołać zebranie 200 mieszkańców, bo tyle wpłynęło wniosków i pan Bartczak powie im to co mówi na sesji, że zwrot się im nie należy.
Przewodniczący Zarządu Miasta Rychwała Jan Bartczak oświadczył cyt: oczywiście, że to powtórzę, ponieważ pan Burmistrz trafił do tych ludzi, żeby składali wnioski.
Mieszkaniec Jan Krzyżanowski stwierdził, że pan Bartczak nie chce zwołać zebrania, a wystarczy 10 podpisów mieszkańców, aby był zobowiązany je zrobić. Zwracając się do pana Bartczaka powiedział cyt: nieprawdą jest, że ja wstrzymałem. Ja brałem pieniądze? A niech mi pan powie, a za wodę, za co pan brał? Panie przewodniczący za te wodę i za tę kanalizację cztery lata temu powiedzieli wont. Na zakończenie powiedział, aby pan Bartczak nie nazywał go oszustem. 
Sołtys Józef Kisman spytał, czy będą wysiekane pobocza przy rowach, bo w kierunku Rybia jest bardzo wysoka trawa.

Sołtys Marek Kowalski zadał pytanie dotyczące trasy autobusy. Spytał, dlaczego nie wjeżdża on do Kuchar Kościelnych. Prosił o odpowiedź celem przekazania jej mieszkańcom. 
Sołtys Marek Mizerski podziękował za wiatę przystankową i załatanie dziur koło kościoła. Nawiązując do wysiekanych poboczy zwrócił uwagę, że w Dąbroszynie chodnik jest tak usytuowany, że trawy wykaszane są między szosą a chodnikiem. Z kolei nie są wykaszane w kierunku parku (kierowca twierdzi, że nie będzie kosił dwa razy na tej samej drodze). Sołtys jadąc na swoją łąkę do Grabowej, zawsze to pobocze wykaszał. Problem dotyczy również rowerzystów, którzy w razie potrzeby nie mają gdzie zjechać.  Ponadto sołtys spytał co oznacza DąbroszynI, czy jest też Dąbroszyn II, bo dawniej było Sporne i Dąbroszyn. 

Radna Elżbieta Rogowicz zadała pytanie dotyczące budowy światłowodu w Grochowach. Mieszkańcy dopytują się kiedy to będzie zrealizowane, bo nie wiedzą czy dalej podpisywać umowę na dostęp do Internetu z Netią czy rezygnować. Inwestycja rozpoczęta jest w środku miejscowości i ma iść do Rychwała. Sąsiad wykonujący tą inwestycję, nikogo nie poinformował, dlatego radna prosiła o jakieś bliższe informacje. 
Sołtys Józef Kisman stwierdził, że w trasie jazdy autobusu nie ma też Siąszyc III. 

Sołtys Urszula Wejman powiedziała, że na Rybiu są mieszkańcy, którzy mają zamiar otworzyć agroturystykę i skarżyli się na bardzo małe ciśnienie wody. Przy planowanych czterech łazienkach woda nie będzie wcale leciała, dlatego prosili o zapytanie czy powodem może być przykręcony główny hydrant, czy może jest to spowodowane oszczędnością na rurze.
Burmistrz Stefan Dziamara odpowiadając na pytania powiedział, iż ma nadzieję że pierwsza sesja jeszcze tej Rady odbędzie się na sali budowanej hali. Będą dwie sale zdecydowanie większe niż sala narad, gdzie można będzie odbyć tego typu sesję. Burmistrz oświadczył, że przenosząc odbywająca się sesję do remizy, zostałoby odebrane, że Dziamara specjalnie to wymyślił. 
Odpowiadając na kolejne pytanie Burmistrz powiedział, że przygotowany autobus jest próbny.  Ma on służyć określonym grupom mieszkańców. Ma to być tzw. babciowóz. Nie ma służyć dowozowi ludzi do pracy. Przygotowana trasa jest próbna i w razie potrzeby będzie korygowana. PKS też chce sprawdzić jakie będzie zainteresowanie i ile osób pojedzie autobusem. 
Burmistrz powiedział, że wysiekaniem poboczy od 1 czerwca zajmie się zatrudniona przez Spółkę osoba. W celu tym Spółka zakupiła kosiarkę do ciągnika.
Wiata i Witacz, o której mówił sołtys Mizerski, zostały naprawione. Burmistrz zaznaczył, że utrzymaniem zarówno chodnika jak i ronda zajmuje się gmina. Również wielokrotnie zgłaszane zagięcia w chodniku w kierunku Milewa  zostały przez gminę naprawione.  

Burmistrz powiedział, że sprawa światłowodu w Grochowach jest skomplikowana. Wiadomo, że jest to jeden z etapów ogromnego projektu realizowanego przez Urząd Marszałkowski. Internet na Rynku Rychwalskim zakładała firma Inea. Ideą jest, aby poprzez światłowód dotrzeć do większości mieszkańców gminy Rychwał. Przedsiębiorca jest tylko podwykonawcą jakiejś firmy, która realizuje to zadanie. Duży wkład finansowy wnosi Urząd Marszałkowski, lecz nie wiadomo kiedy będzie to zrobione. 
Burmistrz oświadczył, że odpowiedź na temat wody zgłoszonej przez panią Wejman zostanie wystosowana pismem. 
Odnosząc się do słów pana Bartczaka Burmistrz powiedział, że zwrot pieniędzy jest zgodny z prawem i decyzją Sądu Najwyższego. Wszystko robione jest w majestacie prawa. Temat jest trudny. Poniesione koszty należy udokumentować, ponieważ może zdarzyć się sytuacja, że ktoś nie wpłacił a będzie chciał skorzystać ze zwrotu. Jeżeli gmina nie podejmie się zwrotu, to poniesie określone konsekwencje. Wyrok Sądu Najwyższego jest jednoznaczną wykładnią dla takiej sytuacji. 
Mieszkaniec Jan Krzyżanowski spytał, dlaczego pan Bartczak nazwał go oszustem, jeżeli on wszystko płacił. Wie natomiast, że pan Bartczak nigdy nie płacił. Pan Krzyżanowski stwierdził, że pan Bartczak kłamie i nie panuje nad wszystkim. To nie Dziamara wyrzucił pana Bartczaka, tylko ludzie za wszystkie oszustwa i przekręty. Mieszkaniec Krzyżanowski stwierdził, że pan Bartczak, aby zostać, zrobił sobie prywatny folwark. Pan Krzyżanowski powiedział, że kiedy pytał pana Bartczaka czy był u Biskupa to wyparł się, że nie był. Mieszkaniec Krzyżanowski stwierdził, że nie po to przychodzi na sesje, aby mu ktoś ubliżał i stawiał niesłuszne zarzuty.  
Przewodniczący Zarządu Miasta Rychwała Jan Bartczak oświadczył, że pan Krzyżanowski ubliża jego osobie i honorowi, bowiem on zawsze do wszystkiego odnosił się z honorem. Nigdy z niczym nikomu nie zalegał, przeciwnie do pana Krzyżanowskiego, który w bardzo wielu przypadkach oszukiwał i więcej przegrał wyborów niż on. Stwierdził, że pan Krzyżanowski nie wie czym są wybory demokratyczne. 

Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska przerwała wypowiedź stwierdzając, że pan Bartczak i pan Krzyżanowski mają w stosunku do siebie animozje. Trwająca sesja ma konkretny temat, a obecny punkt, to wolne wnioski. Wiceprzewodnicząca Śniegowska spytała, czy ktoś jeszcze zgłasza wolne wnioski. 
Nikt się nie zgłosił.
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W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodnicząca Leokadia Śniegowska zamknęła XLIX Sesję Rady Miejskiej w Rychwale.
     Protokółowała                                                            Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej

                                                                                                          w Rychwale

Agnieszka Olejniczak                                                            

                                                                                                   Leokadia Śniegowska    
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