Protokół nr XLVIII/13

Sesji Nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 23 kwietnia 2014 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 13:45.

W sesji wzięli udział wszyscy radni.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Marzena Grubska                 - Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2

Przewodniczący Ireneusz Stachurski zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie było.

Przewodniczący przedstawił obowiązujący porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok.

4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2013.
6. Zamknięcie  XLVIII Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Rychwale. 

Pkt 3
Przewodniczący Rady poprosił panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok. 
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska omówiła zmiany w dochodach przedstawione w załączniku nr 1 do projektu uchwały. Dochody zwiększyły się o kwotę 387 229,04 zł. Środki te otrzymano jako dotacje na wypłatę podatku akcyzowego dla rolników w kwocie 325 973,04 zł, oraz dotacje na pomoc materialną i stypendia dla uczniów wypłacane przez gminę w kwocie 61 256,00 zł. W załączniku nr 2 przedstawione zostały zmiany w wydatkach które zwiększają się o taką samą kwotę co dochody. W dziale rolnictwo i łowiectwo przyjęto do realizacji otrzymaną dotacje w wysokości 325 973,04 zł. W dziale transport i łączność wystąpiły przesunięcia w funduszu sołeckim z materiałów na usługi. W administracji publicznej zmiana wynikła z tego, że część pieniędzy przeznaczona na wynagrodzenie pracownika zajmującej się gospodarką odpadami, została przeniesiona na zakup usług. Kwotę zabrano z wynagrodzenia, ponieważ pracownik nie zajmuje się tylko gospodarką odpadami komunalnymi ale prowadzi również inne sprawy. W oświacie i wychowaniu wystąpiły przesunięcia między rozdziałami. Pomiędzy ochroną zdrowia a pomocą społeczną nastąpiło przesunięcie w kwocie 7 000,00 zł. W edukacyjnej opiece wychowawczej wzrost spowodowała dotacja przyznana na stypendia dla uczniów. W kulturze i ochronie dziedzictwa narodowego nastąpiły przesunięcia w funduszu sołeckim wsi Złotkowy. Załącznik nr 3 do uchwały to załącznik inwestycyjny. 
O godz. 13:05 na salę narad weszła radna Wanda Dominiak zwiększając ilość radnych biorących udział w głosowaniu do 15.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska poinformowała o poprawce polegającej na wprowadzeniu do projektu uchwały pkt. 9 o treści: W §15 kwotę rezerwy celowej 132 000,00 zł zastępuje się kwotą 124 500,00 zł w tym na inwestycje i  zakupy inwestycyjne 77 500,00 zł.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wprowadzenia proponowanej poprawki do uchwały:

Za wprowadzeniem poprawki głosowało – 15 radnych,  przeciw było – 0, wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że poprawka  została wprowadzona. 

Uwag do projektu uchwały nie było. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 4

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu był już omawiany. Projekt uchwały radni otrzymali wcześniej. Nic się w nim nie zmienia. 

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że w celu zabezpieczenia przekazanych środków zostało spisane porozumienie ze Starostwem. Burmistrz oświadczył, że udzielona przez Gminę Rychwał pomoc wynosi 450 000,00 zł i stanowi 10 % inwestycji. Cała inwestycja ma kosztować 4 500 000,00 zł. W porozumieniu zapisano, że: Powiat koniński zobowiązuje się do zrealizowania w 2014 roku zadania polegającego na odwodnieniu, położeniu  nawierzchni oraz chodnika  na ulicy Sportowej. Środki finansowe na zadanie o którym mowa w §1 będą w całości pochodzić z powiatu konińskiego i zostaną wygospodarowane z oszczędności po rozliczeniu zadania inwestycyjnego na terenie gminy Rychwał w ramach Narodowego Programu Rozbudowy Dróg Lokalnych , przebudowa drogi powiatowej nr 32/40 -  Stare Miasto-Rozalin. Burmistrz wyjaśnił, że decyzja o realizacji ulicy Sportowej z oszczędności została podjęta w czasie rozmów z panią starostą i radnymi powiatowi, panem Bednarekiem i panem Głąbickim. Jeżeli do przetargu przystąpi kilka firm, to będzie on korzystny. Dla porównania Burmistrz powiedział, że w Grodźcu został ogłoszony przetarg na budowę oczyszczalni ścieków i wśród wielu konińskich firm, wygrała inna nieznana  firma. Świadczy  to o niedużej ilości inwestycji na początku roku i daje szansę uzyskania oszczędności poprzetargowych. Oszczędności te zostaną przeznaczone na ulicę Sportową. Przekazanie przez gminę Rychwał 10 % kwoty zadecydowało o wygraniu z bardzo ważną drogą na terenie gminy Ślesin w kierunku Lichenia. Przetarg na inwestycję drogi Rozalin – Stare Miasto został już ogłoszony. Sołtysi sołectw znajdujących się przy tej drodze otrzymali kurendy z informacją o możliwości zapoznania z dokumentacją robionej drogi. Nie mogli wprowadzić zmian w projekcie, jednak były uwagi np. dotyczące braku wjazdu na działkę. Robiony ma być 3,5 km odcinek drogi, który zostanie poszerzony do 5,5m. Na odcinku 1 km w miejscowości Rozalin przewidziany jest chodnik. Przy szkole w Kucharach Kościelnych zostanie zamontowana sygnalizacja ostrzegawcza. Powstanie również 6 zatoczek przystankowych w miejscowościach Franki, Broniki i Rozalin. 
Radny Krzysztof Cichy spytał, czy przy okazji realizacji ulicy Sportowej nie można by zrobić 100 metrów chodnika na ulicy Złotowskiej.
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że zadanie na ulicy Sportowej będzie realizowane przez Starostwo. Chodnik planowany jest po obu stronach ulicy, jednak na początku byłby zrobiony tylko po jednej stronie. Należy zrobić również odwodnienie. Podjęto decyzję, że odwodnienie zostanie wykonane w mniejszym stopniu, jednak będzie zrobione prawidłowo, aby nie były konieczne poprawki. Jest to zadanie remontowe. Chodnik na ulicy Złotowskiej jest odrębnym tematem, którego nie można łączyć. Burmistrz podkreślił, że droga Rozalin - Trójka zostanie w końcu dokończona. W ubiegłym roku zrobiony był tylko mały odcinek. 
Przewodniczący Rady spytał, co będzie jeżeli oszczędności po przetargu okażą się zbyt małe aby zrealizować inwestycję na ulicy Sportowej.
Burmistrz Stefan Dziamara odpowiedział, że dobrze jeżeli zadanie będzie w ogóle realizowane. W porozumieniu zostało wpisane wykonanie ulicy Sportowej. Jeżeli zaoszczędzonych środków nie będzie wystarczająco dużo to nie zostanie ona w tym roku kompletnie wykonana. Może zostać zrobione odwodnienie, ale nie asfalt. 30 kwietnia odbędzie się otwarcie ofert na wykonanie inwestycji. Inwestycja nie powinna kosztować 4 500 000,00 zł. Część środków powinna zostać na ulicę Sportową. Mówiąc o ulicy Sportowej Burmistrz nawiązał do budowy hali. Obecnie na hali kończone są tynki oraz kładzione płytki w pomieszczeniach socjalnych. Ciągle prowadzone są prace i zakończenie budowy nastąpi w przewidywanym w terminie, dlatego ważne jest zrobienie znajdującej się tam ulicy Sportowej wraz z odwodnieniem i chodnikiem. 
Więcej uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Konińskiemu i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,         przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Pkt 5
Przewodniczący Rady prosił o omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2013.
Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu Marzena Grubska powiedziała, że w uchwale zostały zawarte kwoty wydatkowane w roku ubiegłym na współpracę z organizacjami pozarządowymi. Plan różni się trochę od przyjętego programu. Planowano, że będzie wydatkowana kwota w wysokości 124 600, wydatkowane zostało 122 500 zł. Pani Grubska poinformowała o otwartych konkursach ofert. 
Przewodniczący Rady spytał, dlaczego sprawozdanie musi zostać przyjęte na sesji nadzwyczajnej.

Pani Marzena Grubska wyjaśniła, że sprawozdanie z działalności pożytku publicznego należy przyjąć do 30 kwietnia roku następnego. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby radni zapoznali się ze sprawozdaniem. 

W tym czasie głos zabrał Burmistrz Stefan Dziamara  prosząc, aby po sesji radni przeznaczyli chwilę czasu i odbyli wizję lokalną budynku po byłej mleczarni w którym był pożar. Budynek bowiem jest w złym stanie i nadaje się do rozbiórki. W dalszej wypowiedzi Burmistrz podziękował wszystkim którzy wzięli udział w wyjeździe szkoleniowym do Lądka Zdrój. Burmistrz nie ma wątpliwości, że współpraca z tą gminą zaowocuje w wielu dziedzinach. Już latem dzieci w bardzo korzystnych cenach wyjadą na wakacje. Ponadto Burmistrz poinformował, że 2 maja Urząd Gminy w Rychwale będzie nieczynny za dzień 3 maja. Ponieważ do 2 maja należy zgłaszać kandydatów do komisji wyborczej w związku z wyborami do Europarlamentu to tego dnia pani Anna Głąbicka będzie pełniła dyżur. Następnie Burmistrz powiedział o pracach wykonanych w czynie społecznym w miejscowości Dąbroszyn i Czyżew. Podziękował radnemu Stanisławskiemu i Juszczakowi. W wyniku prac uporządkowany został park i teren przeznaczony pod plac zabaw w Dąbroszynie. Ciągle trwają prace administracyjne prowadzące do rozebrania obiektu pałacu znajdującego się w parku. Prace porządkowe wykonywali mieszkańcy Dąbroszyna i Czyżewa. Nie brała w nich udziału szkoła ani młodzież szkolna. Mieszkańcy Czyżewa podjęli decyzję o zasypaniu stanowiącej zagrożenie sadzawki w swoim sołectwie i wykorzystali do tego pozostałości po porządkowaniu terenu pod plac zabaw w Dąbroszynie. Burmistrz podziękował panu Dariuszowi Sztejkowskiemu, który brał udział w pracach używając swojego sprzętu. W związku ze zbliżającym się końcem kwietnia Burmistrz przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych. Ponadto Burmistrz poinformował o odbytych koncertach orkiestry Quantum. Podziękował radnym i sołtysom za pomoc w organizacji koncertów. Powiatowa uroczystość obchodów święta 1 maja połączona z 10-leciem wejścia Polski do Unii Europejskiej odbędzie się w Kramsku. W Rychwale świętowanie rozpocznie się od turnieju piłki nożnej, potem odbędzie się rajd rowerowy, koncert orkiestry oraz inne atrakcje. W obchodach święta w Kramsku gminę Rychwał będzie reprezentowało Koło Gospodyń Wiejskich z Czyżewa. 4 maja obchodzony będzie Gminny Dzień Strażaka. O godz. 16 odbędzie się Msza Św. w kościele, potem przemarsz na cmentarz i z powrotem. 11 maja odbędzie się Piłkarska Majówka w miejscowości Święcia. 

Przewodniczący Rady wracając do porządku obrad spytał, czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2013.
W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,     przeciw było – 0,    wstrzymało się – 0.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta.

Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady przypomniał o składaniu oświadczeń majątkowych do końca kwietnia. Ponadto stwierdził, że jeżeli pani Anna Głąbicka będzie pełniła dyżur 2 maja to należy tą informację zamieścić na stronie internetowej. Zgodnie z sugestią radnego Stanisławskiego,  radni którzy nie brali  udziału  w   balu charytatywnym 

w ramach pomocy dla dzieci zebrali 600zł.  

Zebraną kwotę Przewodniczący Rady przekazał Burmistrzowi. 
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że pieniądze z balu charytatywnego są bardzo szczegółowo rozliczane. Dzięki uzyskanej kwocie 5 dzieci mogło pojechać do Kołobrzegu. Bardzo trudno jest zorganizować taki wyjazd, aby każdemu pasował. Pozostałe do dyspozycji środki zostaną przekazana rodzinom najbardziej potrzebującym wskazanym przez Kierownika MGOPS w Rychwale. Na każdą przekazywaną kwotę jest wystawiane pokwitowanie
Pani Ewa Jędrzejczak powiedziała, że środki były przekazywane na dofinansowany zakup wózka inwalidzkiego, na turnusy rehabilitacyjne. 

Pkt 6

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XLVIII sesję Rady Miejskiej w Rychwale.
Po zamknięciu sesji radna Wanda Dominiak przypomniała o dołku na ulicy Złotowskiej. 

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że podobna sytuacja jest na chodniku do Milewa. Ekipa remontowa pracowała tam już przed świętami. Ponadto Burmistrz powiedział, że od 15 kwietnia funkcjonuje Spółdzielnia Socjalna. Wolne jest pół etatu dla osoby pracującej na Rynku. Chętna osoba może się zgłosić. 

Radna Elżbieta Rogowicz spytała, czy praca będzie tylko na Rynku, czy trzeba będzie gdzieś jeszcze dojeżdżać.

Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak wyjaśniła, że nawet jeżeli praca będzie wykonywana gdzieś indziej to dojechać należy do Rychwała. 
Radny Janusz Juszczak przypomniał o przepuście koło przystanku.

Radny Roman Stanisławski przypomniał o przystanku w Dąbroszynie.

Pani Karolina Małolepsza powiedziała, że firma miała dowieźć elementy do naprawy wiaty przy okazji jak będzie jechała, ale ta okazja bardzo odciąga się w czasie. 

Burmistrz potwierdził, że sprawa za długo trwa. Obiecał zadzwonić i ponaglić. 

Radna Zofia Michalak podziękowała za organizację koncertu Quantum w Modlibogowicach.

      Protokołowała                                                                  Przewodniczący Rady Miejskiej 

                                                                                                              w Rychwale

Agnieszka Olejniczak

                                                                                                        Ireneusz Stachurski
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