Protokół nr LIII/14

Sesji Nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 3 października 2014 roku

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 13:30.

W sesji wzięli udział wszyscy radni.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Agnieszka Lewandowska     - inspektor UGiM w Rychwale

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2

Przewodniczący Ireneusz Stachurski zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie było.

Przewodniczący przedstawił obowiązujący porządek obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwała na lata 2014 -2023

5. Wyrażenie opinii w sprawie zatwierdzenia ceny za odzysk i unieszkodliwienie odpadów komunalnych na rok 2015.

6. Zamknięcie Nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Rychwale. 

Pkt 3

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że zmiany w uchwale budżetowej spowodowane są wpływem do budżetu kwoty 57 000,00zł przeznaczonej na wybory. Wcześniej otrzymano dotację w wysokości 20 000,00zł  na chodnik w Jaroszewicach Rychwalskich i Jaroszewicach Grodzieckich (od szkoły w kierunku drogi wojewódzkiej). Pisany był również projekt do Stowarzyszenia Solidarni w Partnerstwie. Otrzymano określoną kwotę. Po wprowadzonej zmianie na chodnik przeznaczone zostanie 89 000,00zł. Kolejna korekta finansowa stanowiąca 130 000,00zł dotyczy  remontu drogi w Jaroszewicach Grodzieckich – Kolonia. Burmistrz powiedział, że szczegóły zmian uchwały budżetowej przedstawi Skarbnik Katarzyna Kwiecińska. 
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska poinformowała o zmianach w dochodach, które wynoszą 94 943,00zł. W dziale rolnictwo i łowiectwo dochód zwiększono o kwotę 2 952,00zł. Jest to udział własny na przydomową oczyszczalnię, która będzie realizowana we wcześniejszym  projekcie. Zwiększenie o 57 333,00zł to kwota otrzymana na dwie tury wyborów. W dziale dochody od osób prawnych zwiększono o 34 658,00zł. Są to dochody z tytułu podatku od czynności cywilno-prawnych.

Radny Roman Drewniacki poprosił o bardziej czytelne załączniki.

Radni potwierdzili, że nie wszyscy otrzymali je czytelne.

Pani skarbnik przeprosiła o brak czytelności uchwały spowodowany niezauważeniem błędnego wydruku.  Następnie przedstawiła zmiany w wydatkach budżetu, które wynoszą tyle samo co zmiany w dochodach. W dziale rolnictwo i łowiectwo zwiększenie wynosi 8 000,00zł na  budowę przydomowych oczyszczalni ścieków etap II. Zmiany w dziale transportu i łączność dotyczą przebudowy chodnika przy drodze powiatowej w Jaroszewicach. Dołożone zostaje 69 000,00zł. Zwrot będzie prawdopodobnie w przyszłym roku. 
Radna Leokadia Śniegowska powiedziała, że powinien być do końca roku.. 

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska oświadczyła, że bardzo dobrze gdyby zwrot udało się uzyskać jeszcze w tym roku. Następnie przeszła do omawiania rozdziału dróg publicznych gminnych. 
Radna Wanda Dominiak spytała dlaczego z przebudowy drogi gminnej w Woli Rychwalskiej jest zdjęte 31 090,00zł.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska odpowiedziała, że kwota poprzetargowa wyszła niższa niż przewidywano. 

Nastąpiła dyskusja w związku czym Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że na Woli Rychwalskiej będzie robione 531 metrów, a we Frankach około 250 metrów. 

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska powiedziała, że kolejne zmiana dotyczy przebudowy drogi nie w Jaroszewicach Rychwalskich jak jest projekcie uchwały tylko Grodzieckich. Jest błąd w druku, który poprawi. . 
Burmistrz Stefan Dziamara potwierdził, że droga znajduje się w Jarodszewicach Grodzieckich – Kolonii. 

Radny Cezary Piasecki spytał czy chodzi o drogę w prawo i lewo.

Burmistrz powiedział, że około 600 metrów drogi będzie wyrównane kruszywem i masą bitumiczną. 
Pani Katarzyna Kwiecińska oświadczyła, że kolejna zmiana dotyczy działu gospodarki mieszkaniowej. 
Przewodniczący Rady spytał czym spowodowana jest zmiana zakupu usług pozostałych w wysokości 4 000,00zł. 

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska odpowiedziała, że część kwoty przeznaczona jest na  operacz szacunkowy na sprawę z panem Konieczkom. W działalności usługowej zmniejszenie wynosi 1 000,00zł, a administracji publicznej 31 600,00zł. W dziale urzędy naczelnych organów władzy państwowej otrzymano środki na wybory  w wysokości 57 333,00zł. W oświacie i wychowaniu łączne zmniejszenie wynosi 12 325,00zł, a w edukacyjnej opiece wychowawczej zwiększono o 9 325,00zł. Pozostałe zmiany dotyczą zmniejszenia w dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska o 1 600,00zł oraz zwiększenia w kulturze i ochronie dziedzictwa narodowego o 1 000,00zł. W dziale kultura fizyczna nastąpiło zwiększenie w rozdziale obiekty sportowe o 600,00zł, oraz zmniejszenie w pozostałej działalności o 2 300,00zł.
Przewodniczący Rady spytał czy na drogę w Jaroszewicach Grodzieckich gmina otrzyma jakieś dofinansowanie. 

Uzyskał odpowiedź, że nie.

Pytań nie było. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,    przeciwnych było – 0,   wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Pkt 4

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwała na lata 2014 -2023.
Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,    przeciwnych było – 0,   wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Pkt 5
Inspektor Agnieszka Lewandowska poinformowała, że zgodnie z umową corocznie zarząd  Miejskiego Zakładu Gospodarki Odpadami występuje do Rady Gmin o zaopiniowanie przedłożonej propozycji cen na odzysk i unieszkodliwianie odpadów. Wniosek przedstawiający propozycję cen wpłynął do Rady Miejskiej oraz Burmistrza Rychwała, który reprezentuje gminę Rychwał na zgromadzeniu wspólników. Zaproponowana cena nie ulega zwiększeniu. Jedyna zmiana wprowadzona na wniosek udziałowców to prośba, aby jako osoby odpad był przyjmowany popiół z palenisk domowych.  Jest to nowa pozycja w cenniku.

Padło pytanie czy popiół będzie osobno zbierany. 

Pani Lewandowska wyjaśniła, że kwestia osobnego zbierania popiołu należy do decyzji gmin. Do tej pory popiół odbierany był jako zmieszane odpady komunalne, a od nowego roku będzie to odrębny odpad. Zmiana została wprowadzona na wnioski zarządu wspólników. 
Stwierdzono, że osobny odbiór popiołu jest w gestii gminy, ale stawka jest mniejsza.
Pani Lewandowska oświadczyła, że należy się zastanowić jak to rozwiązać. Jest to odrębny temat. Pozytywne zaopiniowanie zaproponowanych stawek stwarza możliwość przyjmowania w Miejskim Zakładzie Gospodarki Odpadami Komunalnymi odrębnej grupy odpadów. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że ceny za odzysk i unieszkodliwianie zmieszanych odpadów komunalnych na rok 2015 nie ulegają zmianie, a Rada Miejska musi wydać w tej sprawie opinię.  Stawka za odbiór popiołu z palenisk jest niższa, jednak jest to odrębny temat. 

Rady Cezary Piasecki powiedział, iż zastanawia go techniczne rozwiązanie odstawiania popiołu jako odrębnego odpadu.  

Radny Roman Drewniacki stwierdził, że w tym sezonie nie jest to raczej możliwe.

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli cena na odstawienie popiołu będzie niższa, to warto poprzeć wniosek dotyczący cennika. Nad technicznym rozwiązaniem problemu należy popracować.

O godz. 13:25 salę narad opuścił radny Sławomir Woźniak.

Burmistrz Stefan Dziamara przyznał słuszność Przewodniczącemu Rady. Obecnie w okresie przedsezonowym średnio miesięcznie zbieranych jest ponad 100 ton śmieci. Ich koszt to około 25 000,00zł – 27 000,00zł. W okresie zimowym będzie ich więcej, a wpłaty są coraz słabsze. W wielu gminach ustalone stawki nie wytrzymują. Należy podejmować różne działania, aby szukać środków. Prezydent Nowicki na jednym z narad mówił, że gdyby śmieci (popiół) udało się wysegregować to nie trzeba by było go odwozić tylko wykorzystać na drogi. Okazuje się jednak, że nie jest to zgodne z przepisami. 
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wyrażenia pozytywnej opinii w sprawie zatwierdzenia ceny za odzysk i unieszkodliwiania odpadów komunalnych na rok 2015. 

Za wyrażeniem pozytywnej opinii głosowało-14 radnych,  przeciw było-0, wstrzymało się-0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada wyraziła pozytywną opinię w sprawie wnioskowanych cen. 

Pkt 6

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął LIII sesję Rady Miejskiej Rychwale.

       Protokółowała                                                                    Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                               w Rychwale

/-/ Agnieszka Olejniczak

                                                                                                         /-/ Ireneusz Stachurski
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