Protokół Nr VII/15

Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 28 maja 2015 roku

           Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 13:00 do godz. 15:00.

W sesji wzięli udział wszyscy radni -15.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Marzena Grubska                 - Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu

- Andrzej Oblizajek                 - Prezes Spółki ZGKiM 

- Sławomir Toniński               - Prezes Spółdzielni Socjalnej PORYW
oraz sołtysi, mieszkańcy, delegacje placówek oświatowych oraz organizacji działających na terenie gminy Rychwał.
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokółu.

Pkt 1. Otwarcie  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący Rady Roman Drewniacki otworzył obrady i powitał zebranych. 

Poinformował, że listę obecności podpisało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2.  Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Roman Drewniacki zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do porządku obrad. 

Burmistrz Stefan Dziamara złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Koninie oraz Sądu Rejonowego w Koninie na kadencję 2016-2019. Burmistrz zaproponował, aby wnioskowany projekt uchwały znalazł się w punkcie 10 porządku obrad, a kolejne punkty uległy przesunięciu.
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wprowadzenia do porządku obrad w punkcie 10 uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Koninie oraz Sądu Rejonowego w Koninie na kadencję 2016-2019.
Za głosowało – 15 radnych,                     przeciw było – 0,                        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w punkcie 10 porządku obrad zostaje wprowadzona wyżej wymieniona uchwała.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

1. Otwarcie  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu V sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych    na V sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Rychwała absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Koninie oraz Sądu Rejonowego w Koninie na kadencję 2016-2019.
11. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

12. Wolne  wnioski.

13. Zamknięcie VII Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Pkt 3.  Przyjęcie protokółu V sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z V sesji zostały radnym dostarczony wraz z materiałami na sesję. Spytał czy są uwagi do protokółu z V sesji. 

Uwag nie było. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokółu z V sesji Rady Miejskiej w Rychwale z dnia 19 marca 2015 roku bez czytania. 

Za przyjęciem protokółu głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,     wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z V sesji został przyjęty bez czytania.

Pkt 4.  Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Juszczak poinformował, że 20 marca 2015 roku brał udział w szkoleniu organizowanym przez Regionalną Izbę Obrachunkową w temacie zatwierdzenia wykonania budżetu i udzielenia absolutorium. Dnia 26 marca członkowie komisji brali udział w spotkaniu ze Starostą konińskim. W dniach 27 i 29 kwietnia Komisja Rewizyjna zajmowała się sprawozdaniem z wykonania budżetu i opracowaniem wniosku o udzielenie absolutorium za 2014 rok. Również 29 kwietnia odbyło się wspólne posiedzenie komisji. Ponadto komisja brała udział w Powiatowym Dniu Strażaka, który odbył się 9 maja na stadionie w Rychwale, a 25 maja w sesji nadzwyczajnej i komisjach łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję. 
Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy Aleksander Krzyżanowski poinformował, że w okresie miedzysesyjnym komisja brała udział; 26 marca w spotkaniu ze Starostą, 29 marca w Konkursie Wielkanocnym w Złotkowach, 23-25 kwietnia w spotkaniu wyjazdowym do Wisły, 29 kwietnia w spotkaniu dotyczącym ogniw fotowoltaicznych, 8 maja w wyjeździe do Konina w celu zwiedzenia budowanej spalarni śmieci, 9 maja w Powiatowym Dniu Strażaka, 25 maja w sesji nadzwyczajnej i posiedzeniu komisji łączonych. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej Krzysztof Cichy powiedział, że 25 maja członkowie komisji brali udział w sesji nadzwyczajnej i wspólnym posiedzeniu komisji Rady Miejskiej, 26 marca uczestniczyli w spotkaniu ze Starostą konińskim, a 9 maja w obchodach Powiatowego Dnia Strażaka. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Roman Stanisławski powiedział, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji uczestniczyli w spotkaniu ze Starostą Konińskim, w wyjeździe do Wisły w celu podpisania porozumienia, w uroczystości z okazji 10-lecia nadania Szkole Podstawowej imienia Marii Konopnickiej w Dąbroszynie, w sesji nadzwyczajnej i komisji łączonej w celu opiniowania materiałów na odbywającą się sesję. 
Przewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Iwona Jakubowska poinformowała, że 24-26 kwietnia członkowie komisji brali udział w wyjeździe do Wisły, 9 maja w obchodach Powiatowego Dnia Strażaka, 25 maja w sesji nadzwyczajnej i komisji łączonej w celu opiniowania materiałów na odbywającą się sesję, 28 maja w posiedzeniu komisji celem zapoznania ze sprawozdaniem z realizacji uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi i podmiotami. 
Pkt 5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na V sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że na ostatniej sesji 19 marca podjęto 12 uchwał, które zgodnie z procedurą zostały przekazane do instytucji sprawdzających. Do chwili obecnej nie ma sygnałów o ich niezgodności z prawem. 

W zakresie referatu gospodarczego Burmistrz Rychwała poinformował o następujących działaniach:

· Zostali zatrudnieni stażyści oraz osoby na roboty publiczne. Jedna z osób już wcześniej zajmowała się  wycinaniem krzewów przy rowach. Potrzebę wycinki krzaków należy zgłaszać do kierownika referatu gospodarczego Karoliny Małolepszej. Od czerwca zatrudniona zostanie jeszcze jedna osoba, która będzie zajmowała się bieżącymi pracami.  
· Rozpoczęto równanie dróg. Równiarka, którą dysponuje gmina Rychwał nie jest precyzyjna i dokładna, jednak jej operator dochodzi do wprawy.
· Podpisano umowę i utwardzono drogi szlaką. Do końca czerwca prace powinny zostać zakończone. 

· Krzewy wycinane będą na bieżąco. 
· Wyłoniono wykonawcę, który będzie zajmował się uzupełnianiem ubytków asfaltu specjalistyczną metodą.

· Rozstrzygnięto przetarg na odbiór odpadów komunalnych. Przetarg obejmuje okres  do końca roku, na kwotę 394 992,00zł. Śmieci będzie odbierała Spółka komunalna. 

· Podjęto próbę pozyskania środków na mikroinstalacje  prosumenckie. Jest możliwość pozyskania około miliona złotych. Warunkiem jest, aby 50 % urządzeń było montowane na budynkach Jednostek Samorządu Terytorialnego (oczyszczalnia ścieków i biblioteka), a drugie 50 % stanowili odbiorcy indywidualni. Zostało złożonych ponad 70 wniosków, z czego realizowanych będzie 25 kolejno wylosowanych wniosków. W przypadku gdyby któryś ze złożonych wniosków odpadł to będzie realizowany kolejny wylosowany numer. Jest duża szansa pozyskania środków ponieważ gmina ma niski dochodów, wysokie bezrobocie oraz spełnia warunek wykorzystania urządzeń w 50% dla JST i 50% dla odbiorców indywidualnych co pozwala na uzyskanie dodatkowych punktów. Warto się starać ponieważ wartość projektu wynosi ponad milion złotych. Informacja o projekcie była publicznie przekazywana. 
· 23 kwietnia i 26 maja zostały zawarte akty notarialne na nieodpłatne nabycie od prywatnych właścicieli gminy Rychwał siedmiu nieruchomości przeznaczonych pod drogi Gminne.
· Ogłoszony został przetarg na sprzedaż SKR-u  o wartości 405 213,00zł. 

· Trwają prace związane ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego. Ciągle wpływają nowe wnioski. Zmiana planu przeprowadzana jest praktycznie co roku. 
Następnie Burmistrz Stefan Dziamara przedstawił informację z zakresu referatu oświaty, promocji, kultury i sportu:
· W dniu 2 czerwca odbędzie się konkurs na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Dąbroszynie.
· W Złotkowach odbył się Gminny Konkurs Wielkanocny. Za organizację konkursu Burmistrz podziękował min. Stowarzyszeniu Rozwoju Wsi Złotkowy.  
· 11 kwietnia w hali widowiskowo-sportowej odbyły się XII Mistrzostwa Wielkopolski OYAMA Karate. W imprezie wzięło udział ponad 100 zawodników. 
· 11 kwietnia został zorganizowany turnus rehabilitacyjny. Ośmioro dzieci wraz z opiekunami było w Kołobrzegu. Wyjazd zorganizowany został dzięki ofiarności wielu osób podczas Rychwałskiego Balu Charytatywnego. Kwotę 5.000,00zł przekazano dla dziecka, które oczekuje na operację, a 1.000,00zł dla kolejnej osoby na wózek. 
· 12 kwietnia odbył się Koncert Orkiestry Quantum.

· 1 maja odbyła się Rychwalska Majówka.
· 9 maja odbyły się Powiatowe Obchody Dnia Strażaka.

· 23 maja odbył się Rowerowy Rajd Solidarni w Partnerstwie.

· Trwają przygotowania do wypoczynku letniego. Odbędą się dwa turnusy po 39 osób kolonii do Lądku Zdroju. Dzięki podpisanemu porozumieniu w przyszłym roku kolonie będą organizowane do Wisły. W lipcu w Rychwale będą również półkolonie. 
· 30 maja odbędzie się Piknik Rodzinny w Grabowej.

· 1 czerwca odbędzie się Gminny Dzień Dziecka.

· 7 czerwca planowane są Zawody Strażackie OLDBOY w Dąbroszynie.

· Z okazji 25-lecia Odrodzenia Samorządu Terytorialnego 12 czerwca w hali widowiskowo-sportowej odbędzie się Uroczysta Sesja Specjalna. 

· 13-14 odbędzie się Święto Ziemi Rychwalskiej – Rychwalia 2015. Burmistrz podziękował za wsparcie i przekazane na Rychwalia wpłaty. 

· 20 czerwca odbędzie się Jubileusz 90-lecia założenia OSP w Czyżewie. 
Przedstawiając informację Urzędu Stanu Cywilnego Burmistrz powiedział, że w okresie międzysesyjnym urodziło się 12 noworodków, a 14 osób zmarło.
Na zakończenie Burmistrz poinformował o wyborach do Izb Rolniczych. Wybieranych jest dwóch kandydatów. Zgłosiło się również dwóch kandydatów Włodzimierz Mizerski i Mariusz Drzewiecki. Burmistrz zachęcał do wzięcia udziału w wyborach.

Pkt 6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.
Przewodniczący Rady Roman Drewniacki poinformował, że w okresie miedzysesyjnym brał udział:
· 20 marca w szkoleniu Przewodniczących Rad i Przewodniczących Komisji Rewizyjnej, które odbyło się w Urzędzie Miejskim w Koninie. W tym samym dniu w zebraniu sprawozdawczym Klubu Sportowego Zjednoczeni Rychwał oraz zebraniu sprawozdawczym jednostki OSP Jaroszewice Grodzieckie.

· 26 marca w spotkaniu radnych Rady Miejskiej i Burmistrza ze Starostą Konińskim, w celu omówienia inwestycji powiatowych na terenie gminy Rychwał.
· 27 marca w zebraniu sprawozdawczym jednostki OSP Czyżew.

· 29 marca w Gminnym Konkursie Wielkanocnym, w czasie którego przewodniczył komisji konkursowej. 

· 1 kwietna w spotkaniu z posłem Tadeuszem Tomaszewskim.

· 11 kwietnia na zaproszenie organizatorów w XII Mistrzostwach Wielkopolski OYAMA Karate.

· 12 kwietnia w Koncercie Orkiestry Quantum.

· 15 kwietnia w spotkaniu z Tomaszem Nowakiem.

· 1 maja w Turnieju Sołectw Piłki Nożnej oraz Turnieju Piłki Siatkowej Dziewcząt.
· Wizycie samorządowej w Wiśle. 

· We wspólnym posiedzeniu komisji Rady oraz posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.
· 7 maja w posiedzeniu Kapituły Odznaczenia Zasłużeni dla Gminy i Miasta Rychwał.

· 8 maja w II Otwartym Dniu Funduszy Europejskich w Miejskim Zakładzie Gospodarki Odpadami Komunalnymi, gdzie była możliwość zwiedzenia nowoczesnej spalarni.  

· 9 maja w Obchodach Powiatowego Dnia Strażaka w Rychwale.

· 20 maja w Jubileuszu 10-lecia nadania imienia Szkole Podstawowej w Dąbroszynie.

· 25 maja w sesji nadzwyczajnej oraz posiedzeniu komisji łączonych. 

Pkt 7.  Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

Sołtys Jerzy Miedziński podziękował za nadbudowę przepustu na drodze. Zwracając się do prezesa ZGKiM powiedział, że należałoby zmienić przyczepy do zbierania odpadów, ponieważ te które są obecnie gubią worki ze śmieciami. 
Radna Zofia Michalak podziękowała za równiarkę oraz utwardzenie drogi koło Domu Kultury. 
Radny Waldemar Urbaniak zwrócił się z prośbą o naprawienie chodnika na ulicy Konińskiej w kierunku Żurawina. 

Pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok.

Przewodniczący Rady Roman Drewniacki poinformował, że materiały dotyczące projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok radni otrzymali z materiałami na sesje. Były one również tematem posiedzenia komisji łączonych Rady Miejskiej w Rychwale. Przewodniczący poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Henryka Grądziela o odczytanie uchwały                    Nr SO-0954/15/7/Ko/2015 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 13 kwietnia 2015 roku wyrażającą opinię o przedłożonym przez Burmistrza Gminy i Miasta Rychwał sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy i Miasta za 2014 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.
Wiceprzewodniczący Rady Henryk Grądziel odczytał wyżej wymienioną uchwałę, która wyraża o przedłożonym przez Burmistrza Gminy i Miasta Rychwał sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy i Miasta za 2014 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego opinię pozytywną. 

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokółu.

Przewodniczący Rady poprosił panią Skarbnik Katarzynę Kwiecińską o przedstawienie sprawozdania finansowego za 2014 rok. 

Skarbnik UGiM w Rychwale Katarzyna Kwiecińska powiedziała, że przedstawienie sprawozdania finansowego wynika z art. 270 ust 1 ustawy o finansach publicznych. Jest to bilans wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Bilans jest elementem sprawozdawczości finansowej, traktowany jako główne źródło informacji o sytuacji finansowo-majątkowej jednostki. Przedstawia dane z zakresu stanu na początku roku oraz stanu na końcu roku. Stan środków pieniężnych, który był zgromadzony na rachunku bankowym Gminy stanowił na koniec roku 1 170 812,36zł. Są to środki razem z rachunkiem środków na niewygasające wydatki. W bilansie przedstawiono również należności od budżetu, czyli rozliczenia z Urzędami Skarbowymi, Ministerstwem Finansów oraz jednostkami organizacyjnymi, które stanowią kwotę 84 675,28zł. Aktywa wykazują też kwotę naliczonych i niezapłaconych odsetek od zaciągniętych kredytów, które są naliczone za miesiąc grudzień 2014 roku,  a przypadają do spłaty w styczniu 2015 roku. Jest to kwota 44 105,05zł. Jedna strona bilansu to pasywa. Podstawową wielkością są zobowiązania z tytułu pożyczek i kredytów oraz odsetek za miesiąc grudzień, które przypadają do spłaty w styczniu. Razem stanowi to kwotę 15 429 387,67zł. Zobowiązania te podzielone są na krótkoterminowe, które przypadają do spłaty w ciągu 12 miesięcy oraz długoterminowe. Wynik finansowy wykonania budżetu za 2014 rok stanowi wartość ujemną i jest to 1 133 179,07zł. W bilansie wykazano również wartość umorzonych kredytów i pożyczek w 2014 roku. Jest to kwota 7 780,00zł. Rezerwa na niewygasające wydatki zgodnie z uchwałą podjętą przez Radę Miejską w Rychwale stanowi kwotę 132 611,00zł. Dalsza część sprawozdania wykazuje skumulowany wynik budżetu narastający oraz dochody przyszłych okresów. W informacjach uzupełniających podano również wysokość udzielonych poręczeń i gwarancji przez gminę na kwotę 601 119,00zł.  
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokółu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z budżetu oraz sprawozdaniem finansowym prosząc o zabieranie głosu. 
Poprosił przewodniczących stałych Komisji Rady Miejskiej w Rychwale o wyrażenie opinii o sprawozdaniu w wykonania budżetu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Juszczak powiedział, że komisja sprawozdanie opiniuje pozytywnie. 

Również przewodniczący pozostałych stałych komisji Rady Miejskiej w Rychwale Aleksander Krzyżanowski, Krzysztof Cichy, Roman Stanisławski, Iwona Jakubowska poinformowali, że poszczególne komisje wyrażają pozytywną opinię na temat sprawozdania z wykonania  budżetu za 2014 rok. 

Przewodniczący Rady ponowił prośbę o zabieranie głosu w sprawie przedstawionych sprawozdań. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej Krzysztof Cichy powiedział, że po zapoznaniu ze sprawozdaniem bardzo pozytywne jest, że mimo tak ogromnej inwestycji budowy hali widowiskowo-sportowej wykonanej w ubiegłym roku spadło zadłużenie. Można składać projekt budżetu, a Regionalna Izba Obrachunkowa go nie kwestionuje. Dzięki temu możliwa jest dalsza praca. 

Przewodniczący Rady spytał, kto z radnych chciałby jeszcze zabrać głos w dyskusji.
Nikt nie zgłosił się do dyskusji, w związku z czym Przewodniczący Rady zamknął dyskusję. Następnie odczytał uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych,          przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok została podjęta. 
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokółu.
Pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Rychwała absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok. 

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rychwale Janusza Juszczaka i przedstawienie uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie opinii o wykonaniu budżetu i wniosku w sprawie udzielenia absolutorium za 2014 rok. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Juszczak powiedział, że w dniu 29 kwietnia 2015 roku Komisja Rewizyjna obradowała nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i podjęła uchwałę Nr 1/15 w sprawie opinii o wykonaniu budżetu i wniosku w sprawie udzielenia absolutorium za 2014 rok. Następnie uchwałę tą wraz z wnioskiem w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Rychwała za 2014 rok odczytał.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokółu.

Przewodniczący Rady Roman Drewniacki poinformował, że Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu przekazał uchwałę Nr SO-0955/5/7/Ko/2015 z dnia 8 maja 2015 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rychwale w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Rychwała z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok. Wymienioną uchwałę odczytał.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokółu.
Przewodniczący Rady prosił o zabieranie głosu w dyskusji.

Do dyskusji zgłosił się pan Sławomir Toniński dziękując za możliwość przedstawienia informacji o Spółdzielni Socjalnej PORYW.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, aby informacja ta przedstawiona została w wolnych wnioskach. 

Burmistrz Rychwała Stefan Dziamara powiedział, że ponieważ jest mowa o absolutorium to prosił prezesa Spółdzielni Socjalnej PORYW oraz prezesa Spółki ZGKiM o przedstawienie w kilku zdaniach informacji o funkcjonowaniu tych zakładów.
Prezes Sławomir Toniński powiedział, że Spółdzielnia Socjalna PORYW funkcjonuje od      15 kwietnia 2014 roku. Siedziba Spółdzielni znajduje się w wynajmowanym na hali sportowo-widowiskowej pomieszczeniu biurowym. Obecnie zatrudnia 5 osób. Pierwszymi zleceniami było utrzymanie zieleni oraz podpisanie umowy z Gminą  Rychwał. Drugim było podpisanie umowy na utrzymanie czystości w Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Rychwale. Kolejna umowa podpisana z Gminą Rychwał obejmuje utrzymanie czystości na hali widowiskowo-sportowej. Z Urzędem Pracy został podpisany wniosek o staż. Pisane są projekty do Funduszu Inicjatyw Obywatelskich, do Urzędu Marszałkowskiego oraz Powiatu Konińskiego. Ostatnio podpisano umowę z Zarządem Powiatu Konińskiego do projektu Ścieżka ekologiczna na który otrzymano dotacje w wysokości 11 100,00zł. Będzie on realizowany przy hali widowiskowo-sportowej. Spółdzielnia współpracuje oraz pomaga realizować organizowane przez Gminę Rychwał imprezy kulturalne na terenie hali i gminy. Podpisano umowę z Parafiom rzymsko-katolicką na utrzymanie zieleni oraz czystości. Obecnie prowadzone są rozmowy na utrzymanie zieleni w Gosławicach na terenie 1,5 ha. 
Prezes Spółki ZGKiM Andrzej Oblizajek poinformował, że Spółka została powołana w październiku 2011 roku. Powstała na bazie Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Na przestrzeni trzech lat funkcjonowania Spółka realizowała zakres zadań własnych Gminy przewidziany zgodnie z umową, poszerzając stopniowo o usługi remontowo-budowlane. Spółka zainwestowała w sprzęt kilkaset tysięcy złotych. Do poważniejszych realizacji inwestycyjnych należy wykonanie szeregu działań wpływających na poprawę stanu przepompowni w Żurawinie. Pozyskano środki w ramach Rozwoju Obszarów Wiejskich i zrealizowano w ramach własnej inwestycji kanalizację sanitarno-wodociągową na osiedlu przy ulicy Polnej.
Po przedstawionej informacji Przewodniczący Rady udzielił głosu Burmistrzowi Rychwała.

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że sesja absolutoryjna dla władzy wykonawczej w tym dla Burmistrza jest najważniejszą. Jako, że jest to pierwsza sesja po przepracowanej kadencji, dlatego można wykazać jak pracowano przez okres czterech minionych lat. Burmistrz powiedział, że właśnie z tego powodu poprosił pana Tonińskiego o wypowiedzenie się w kwestii Spółdzielni Socjalnej. Dzięki pozyskanym środkom Gmina nie musi dokładać, a szukanie nowych zadań pozwoli potwierdzić słuszność funkcjonowania Spółdzielni.             Odnosząc się do tematu Spółki Burmistrz poinformował, że na najbliższej sesji zostanie przekazane badanie bilansu obrazujące kondycję Spółki. Utworzenie Spółki wpłynęło na zwiększenie zatrudnienia z 9 osób do w zależności od sezonu 23-25 osób. Od połowy 2013 roku była realizowana inwestycja budowy hali widowiskowo-sportowej za ponad 5 300 000,00zł, którą zakończono w roku 2014. Mimo tak dużej inwestycji, dzięki poszukiwaniu różnych sposobów pozyskiwania środków, zostało zrobionych wiele innych zadań. W 2014 roku na inwestycje przeznaczono 4 800 000,00zł. W tym samym roku odliczono ponad 800 000,00zł VAT-u. Burmistrz powiedział, że kiedy obejmował zajmowane stanowisko, zastanawiano się czy będzie możliwość zaciągnięcia kredytu. Obecnie zarówno w uchwale Regionalnej Izby Obrachunkowej jak i Komisji Rewizyjnej wykazano, że nie ma zagrożenia spłaty kredytu i zobowiązań. Oprócz budowy hali w ubiegłym roku była realizowana budowa drogi we Frankach, Woli Rychwalskiej i Jaroszewicach Grodzieckich, co łącznie dało 1,5 kilometra dróg asfaltowych. Drogi gminne były i są utwardzane kruszywem i szlaką.  Również w roku 2014 zakończono inwestycję realizowaną przez powiat do której Gmina Rychwał dołożyła 450 000,00zł. Zrobione zostały chodniki w miejscowości Jaroszewice Grodziecki, Biała Panieńska i Siąszyce Trzecie, na które wydano 164 000,00zł. Były realizowane przydomowe oczyszczalnie ścieków, których instalacja wpłynęła na stan środowiska oraz czyszczalnię ścieków. Ilość ścieków skondensowanych ma bardzo duże znaczenie na działanie oczyszczalnie typu lemna funkcjonującej w gminie Rychwał. Ponadto były realizowane tereny rekreacyjne w Dąbroszynie, Jaroszewicach Grodzieckich, Złotkowach i przy Placu Jedyńskiego, na które wydatkowano kwotę 266 000,00zł. Za kwotę 170 000,00zł został zagospodarowany plac przy kościele. Środki na ten cel udało się pozyskać ze Stowarzyszenia. W temacie planu zagospodarowania przestrzennego w ubiegłym roku  podjęte były dwie próby. Rocznie w gminie Rychwał zbieranych jest 1373 tony odpadów zmieszanych i 200 ton odpadów segregowanych. Gmina za tonę odpadów płaci do Konina 250,00zł. Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że oprócz zadań inwestycyjnych podejmowane są również inna działania. W ubiegłym roku wszystkie chętne dzieci zostały przyjęte do przedszkola. Utworzono klasę sportową, która pochłania dodatkowe środki, jednak należało tak zrobić, aby dzieci nie jeździły do szkoły do Konina. Przekształcono punkty przedszkolne w Kucharach Kościelnych i w Siąszycach. W wypoczynku letnim wzięło udział 212 dzieci.  
Na zakończenie Burmistrz podziękował za obecność na sesji mieszkańców, gdyż to świadczy, że podejmowane działania są słuszne i należy dalej pracować. 
Przewodniczący Rady spytał, czy jeszcze ktoś chciałby zabrać głos. 

Chętnych nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Rychwała absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Rychwała absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokółu.

Radni, sołtysi i liczni mieszkańcy gminy i miasta Rychwał złożyli Burmistrzowi gratulacje, życzenia  oraz kwiaty.

Burmistrz Stefan Dziamara podziękował wszystkim, a w szczególności pracownikom referatu finansowego z panią Skarbnik Katarzyną Kwiecińską na czele za wspólną pracę.
Od godz. 14:35 do godz. 14:50 Przewodniczący Rady Roman Drewniacki ogłosił przerwę w obradach.

Salę narad opuścili radni Tadeusz Bengier i Cezary Piasecki. 

Pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Koninie oraz Sądu Rejonowego w Koninie na kadencję 2016-2019.
Przewodniczący Rady poinformował, że mimo iż uchwała ta została wprowadzona do porządku obrad w dniu dzisiejszym to radni otrzymali ją na posiedzeniu komisji łączonych kiedy to została omówiona i przeanalizowana. 
Pytań nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało -13 radnych,         przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego w Koninie oraz Sądu Rejonowego w Koninie na kadencję 2016-2019 została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokółu.

Pkt 11. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

Odpowiedzi na pytania i interpelacje udzieliła Kierownik Referatu Gospodarczego Karolina Małolepsza.

Podziękowała za miłe słowa radnej Zofii Michalak dotyczące równania dróg.
Powiedziała, że interpelację sołtysa Miedzińskiego zapewne prezes Spółki słyszał i przekaże pracownikom, aby mieli to na uwadze. 

Odpowiadając radnemu Urbaniakowi oświadczyła, że w naprawę chodnika trzeba włożyć więcej pracy, gdyż jest on faktycznie w kiepskim stanie, jednak Burmistrz potwierdził, że w tym roku zostanie naprawiony.

Pkt 12. Wolne  wnioski.
W wolnych wnioskach jako pierwszy głos zabrał sołtys Tomasz Antczak zapraszając na Majówkę Rodzinną do Grabowej, która odbędzie się w najbliższą sobotę.

Sołtys Jan Konopczyński spytał o równiarkę na drodze.

Kierownik Karolina Małolepsza odpowiedziała, że zaczęto już od strony Złotków. 

Przewodniczący Rady poinformował, że do Rady Miejskiej w Rychwale wpłynęło sprawozdanie z realizacji Uchwały Nr XLI/306/13 Rady Miejskiej w Rychwale z dnia 5 listopada 2013 roku w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2014 zgodnie z treścią załącznika do niniejszej uchwały. Sprawozdanie to zostało przekazanie Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokółu. 

Przewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Iwona Jakubowska poinformowała, że komisja spotkała się w temacie sprawozdania i opiniuje je pozytywnie. 

Przewodniczący Rady poinformował o kolejnym piśmie, które wpłynęło do Rady Miejskiej w Rychwale. Pismo to prośba mieszkańców wsi Grochowy o pomoc w odrestaurowaniu zabytkowych nagrobków Piotra i Wojciecha Gałczyńskich, które znajdują się na cmentarzu przy Kościele św. Doroty w Grochowach. 
Kierownik Marzena Grubska powiedziała, że również do Urzędu Gminy wpłynęło takie pismo i w związki z nim wysłano prośbę do konserwatora zabytków. Trudno jest pozyskać środki ponieważ nie jest to nagrobek pamięci narodowej
Radna Elżbieta Rogowicz powiedziała, że warto próbować pozyskać środki na odrestaurowanie tych nagrobków. 
Radny Roman Stanisławski oświadczył, iż ubolewa, że na tak ważnej sesji nie ma radnych Powiatu Konińskiego, a sołtysi mieli do wyjaśnienia sprawę dotycząca pewnej inwestycji. 

Przewodniczący Rady Roman Drewniacki poinformował, że radny powiatu Mirosław Reśkiewicz w dniu wczorajszym usprawiedliwiał się telefonicznie z nieobecności na sesji Rady Miejskiej w Rychwale z powodu odbywającej się tego samego dnia sesji Rady Powiatu. Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu przekaże informacje o  skontaktowanie się z sołtysem bądź radnym. 

Pkt 13. Zamknięcie VII Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Drewniacki zamknął VII sesję Rady Miejskiej w  Rychwale.

      Protokółowała                                                                     Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                                 w Rychwale

/-/ Agnieszka Olejniczak 

                                                                                                        /-/ Roman Drewniacki
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