Protokół Nr VIII/15

Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 24 czerwca 2015 roku

           Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale        i trwała od godz. 13:00 do godz. 15:15.

W sesji wzięło udział 13 radnych. Radni nieobecni usprawiedliwieni to Aleksander Krzyżanowski i Krzysztof Raczkowski.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Krystyna Rymarska              - Z-ca Skarbnika UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Marzena Grubska                 - Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu

- Włodzimierz Mizerski          - Przedstawiciel Wielkopolskiej Izby Rolniczej
- Mariusz Drzewiecki             - Przedstawiciel Wielkopolskiej Izby Rolniczej

oraz sołtysi i mieszkańcy gminy Rychwał. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokółu.

Pkt 1. Otwarcie  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący Rady Roman Drewniacki otworzył obrady i powitał zebranych. Pogratulował i wręczył potwierdzenie wyboru do Rady Powiatu Wielkopolskiej Izby Rolniczej panu Włodzimierzowi Mizerskiemu i panu Mariuszowi Drzewieckiemu. Przewodniczący Rady poinformował, iż radni i sołtysi sugerowali, aby na sesję zaprosić przedstawicieli Izb Rolniczych. Ponieważ kadencja się kończyła, to zasadnym było zaproszenie przedstawicieli na początku kadencji, aby oczekiwania, potrzeby i  sugestie osób zainteresowanych zostały przekazane dalej.
Następnie powiedział, że listę obecności podpisało 10 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2.  Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Roman Drewniacki zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do porządku obrad. 

Burmistrz Stefan Dziamara złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie    14a) projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłaty targowej. 
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wprowadzenia do porządku obrad                w punkcie 14a) uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłaty targowej.
Za głosowało – 10 radnych,                     przeciw było – 0,                        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w punkcie 14a) zostaje wprowadzona wyżej wymieniona uchwała.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

1. Otwarcie  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu VI i VII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych    na VI i VII sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015-2023.

10. Podjęcie uchwały w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie: objęcia dodatkowych udziałów przez Gminę Rychwał    w Spółce z ograniczoną odpowiedzialnością „Oświetlenie Uliczne i Drogowe” z siedzibą w Kaliszu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntów rolnych.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność Gminy Rychwał.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oraz ogłoszenia jednolitego tekstu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

14a) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłaty targowej.

15. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

16. Wolne  wnioski.

17. Zamknięcie VIII Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

O godz. 13:07 na salę narad wszedł radny Cezary Piasecki zwiększając ilość radnych biorących udział w głosowaniu do 11. 
Przewodniczący Rady poinformował, że radni powiatu Wiesław Bednarek i Mieczysław Andrzejewski usprawiedliwili swoją nieobecność na sesji. Pan Wiesław Bednarek prosił, aby pytania do niego skierowane zostały odnotowane w protokole z sesji, aby mógł się z nimi zapoznać i udzielić odpowiedzi.
Pkt 3.  Przyjęcie protokółu VI i VII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z VI sesji zostały radnym dostarczony wraz z materiałami na sesję. Spytał czy są uwagi do protokółu z VI sesji. 

Uwag nie było. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokółu z VI sesji Rady Miejskiej w Rychwale z dnia 25 maja 2015 roku bez czytania. 

Za przyjęciem protokółu głosowało – 11 radnych,       przeciw było – 0,     wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z VI sesji został przyjęty bez czytania.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z VII sesji zostały radnym dostarczony wraz z materiałami na sesję. Spytał czy są uwagi do protokółu z VII sesji. 

Uwag nie było. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokółu z VII sesji Rady Miejskiej w Rychwale z dnia 28 maja 2015 roku bez czytania. 

Za przyjęciem protokółu głosowało – 11 radnych,       przeciw było – 0,     wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z VII sesji został przyjęty bez czytania.
Pkt 4.  Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

Przewodniczący Rady poinformował, że z powodu chwilowej nieobecności przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Janusza Juszczaka informację z działalności międzysesyjnej komisji przedstawi Z-ca przewodniczącego Magdalena Jagodzińska. 
Radna Magdalena Jagodzińska powiedziała, że w okresie międzysesyjnym członkowie Komisji Rewizyjnej uczestniczyli w następujących wydarzeniach: 30 maja w Pikniku Rodzinnym na Grabowej, w zawodach sportowo rekreacyjnych grupy OLDBOY                      w Dąbroszynie, 12 czerwca w uroczystej sesji z okazji 25-lecia odrodzenia samorządu terytorialnego, 13-14 czerwca święcie Ziemi Rychwalskiej, 20 czerwca w obchodach 90-lecia OSP w Czyżewie, 22 czerwca w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję. 
Przewodniczący Rady oświadczył, iż przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy Aleksander Krzyżanowski poinformował go, że z powodu nieobecności informację z działalności komisji przekaże na następnej sesji. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej Krzysztof Cichy powiedział, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział w: 20 maja w pikniku Rodzinnym w Grabowej, 12 czerwca w sesji specjalnej, 13-14 w świecie Ziemi Rychwalskiej, 21 czerwca w uroczystości nadania sztandaru jednostce OSP w Czyżewie, 22 czerwca w posiedzeniu komisji Oświaty     w celu omówienia organizacji wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży z terenu gminy Rychwał, oraz organizacją roku szkolnego 2015-2016. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Roman Stanisławski powiedział, że w dniu 28 maja członkowie komisji analizowali typowania rolników na Dożynki Gminno-Parafialne, które odbędą się 22 sierpnia w Moglibogowicach. W dniu 30 maja uczestniczyli w turnieju piłki nożnej na szczeblu powiatowym, gdzie gminę Rychwał reprezentował Dąbroszyn, a opiekunem drużyny byli Roman Stanisławski i Marek Mizerski. W dniu 20 czerwca członkowie komisji brali udział w obchodach uroczystości 90-lecia OSP Czyżew, a w dniu 22 czerwca w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję. 
Przewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Iwona Jakubowska poinformowała, że członkowie komisji brali udział: 30 czerwca w Pikniku Rodzinnym w Grabowej, 7 czerwca w zawodach sportowo-rekreacyjnych grupy ODBOY w Dąbroszynie, 12 czerwca w uroczystej sesji specjalnej, 13-14 czerwca w święcie Ziemi Rychwalskiej, 20 czerwca w obchodach 90-lecia OSP w Czyżewie, 22 czerwca w wspólnym posiedzeniu komisji w celu omówienia materiałów na odbywającą się sesję. 
Pkt 5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na VI i VII sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

Na wstępie swojej wypowiedzi Burmistrz Rychwała Stefan Dziamara złożył gratulacje przedstawicielom wybranym do Izb Rolniczych panu Włodzimierzowi Mizerskiemu               i Mariuszowi Drzewieckiemu.
Następnie poinformował, że na ostatnich sesjach podjęto 8 uchwał, które zgodnie z procedurą zostały przekazane do instytucji nadzorujących i sprawdzających. 

O godz. 13:15 na salę narad weszła radna Elżbieta Rogowicz zwiększając ilość radnych biorących udział w głosowaniu do 12. 
W zakresie referatu gospodarczego Burmistrz Rychwała poinformował o następujących działaniach:

· Przeprowadzono remont dróg asfaltowych oraz chodnika w kierunku Żurawina            o łącznej powierzchni 700 m². Szczególna sytuacja jest w Grochowach, gdzie dziury szybko powstają. 

· Trwa wykaszanie traw i krzewów przy drogach oraz malowanie przystanków. Burmistrz zwrócił się z prośbą do sołtysów i mieszkańców, aby również o to dbali.    

· 11 czerwca podpisano porozumienie z Powiatem Konińskim w sprawie inwestycji        i finansowania zadań na drogach powiatowych w gminie Rychwał w 2015 roku. Zgodnie z porozumieniem gmina wykona budowę chodników w miejscowościach Jaroszewice Grodzieckie i Siąszyce III, zaś powiat koniński zajmie się wylaniem masy asfaltowej i założeniem krawężników na ulicy Sportowej w Rychwale. Zadanie to zostało wycenione na kwotę 600 000,00zł.
· Uzupełniono wniosek o dofinansowanie w ramach PROW na zadanie pn. Budowa na terenie gminy Rychwał mikroinstalacji prosumenckich wykorzystujących odnawialne źródła energii. Wnioski złożyło 20 gmin. Gmina Rychwał ma duże szanse ponieważ ujęła założenia przewidziane w projekcie, tj. połączenie indywidualnych odbiorców     i jednostek samorządu terytorialnego. Wartość projektu wynosi 1 mln zł. Koszt dla gminy to około 70 tyś zł. 
· Otrzymano dofinansowanie inwestycji pn. Zagospodarowanie terenu rekreacyjnego przy budynku OSP w Grochowach w wysokości 30 tys. zł w ramach V edycji konkursu Pięknieje Wielkopolska Wieś. Całkowita wartość zadania to 45 000,00zł. 
· Był ogłoszony przetarg na zbycie  nieruchomości zabudowanej po byłej bazie SKR     w Rychwale - cena wywoławcza do przetargu to 405.213,00 zł. Nieruchomość nie została sprzedana ponieważ nikt nie przystąpił do przetargu.
· 19 czerwca 2015 r. Zespół Komisji do szacowania zakresu i wysokości strat w gospodarstwach rolnych na terenie gminy Rychwał przeprowadził wizję w terenie i potwierdził, że w dniu 12 czerwca 2015 r. w północnej części gminy powstały szkody w uprawach polowych na skutek opadu gradu. Gradobiciem zostało dotkniętych 40 gospodarstw. Burmistrz Rychwała powiadomił Wojewodę Wielkopolskiego o wystąpieniu niekorzystnego zjawiska atmosferycznego na terenie gminy Rychwał. Zgłoszenia o powstaniu strat mogą być jedną z podstaw do umorzenia rolnikom podatku. 
· Przekazano do uzgodnień projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Etap  XII i Etap XIII. Wnioski są systematycznie zbierane i cała procedura jest co roku uruchamiana. Trwa ona około 1 roku. 
· Na bieżąco prowadzona jest działalność w zakresie przyjmowania deklaracji                o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Przeprowadzane są  weryfikacje tych deklaracji.

· Przeprowadzono działania związane z edukacją ekologiczną w zakresie prawidłowego postępowania z odpadami. Rozstrzygnięcie napisanego projektu odbyło się podczas Rychwaliów. Nagrody ufundowano przy wsparciu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu oraz Miejskiego Zakładu Gospodarki Odpadami Komunalnymi Sp. z o.o. w Koninie.
· 22 czerwca 2015 r. odbyło się walne zgromadzenie Spółdzielni Socjalnej PORYW, które zatwierdziło sprawozdanie finansowe i udzieliło zarządowi spółdzielni absolutorium za 2014 r. Pozyskany przez Spółdzielnię sprzęt jest już jej własnością.
Informacja z zakresu referatu oświaty, promocji, kultury i sportu przedstawiona przez Burmistrza Rychwała:

· 30 maj odbył się Piknik Rodzinny w Grabowej –  Podziękowania za pomoc w  organizacji Burmistrz Rychwała skierował do sołtysa Grabowej, Towarzystwa Przyjaciół Dzieci Odział Gminny w Rychwale, uczniów i nauczycieli Szkoły Podstawowej w Kucharach Kościelnych oraz z Zespołu Szkół w Rychwale, Katolickiego  Stowarzyszenia Civitas Christiana oraz Spółdzielni Socjalnej PORYW    w Rychwale.
· 30-31 maj odbyła się Letnia Powiatowa Spartakiada Mieszkańców Wsi Powiatu Konińskiego. Reprezentacja Gminy Rychwał zajęła II miejsce. 
· 1 czerwca odbył się Gminny Dzień Dziecka – Letnia Spartakiada Sportowa 
na Stadionie Miejskim w Rychwale.

· 2 czerwca przeprowadzono konkurs na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Dąbroszynie. W wyniku konkursu nie wyłoniono kandydata na stanowisko dyrektora. Burmistrz powiedział, że aby konkurs został rozstrzygnięty kandydat musi uzyskać ponad 50% głosów komisji. Dyrektor Chmielewski będzie dyrektorem do 31 sierpnia.   
· 7 czerwca odbyły się zawody strażackie grupy OLDOBY w Dąbroszynie. Szczególne podziękowania Burmistrz skierował dla druhów strażaków na czele z sołtysem, którzy co roku je organizują i przygotowują. W tym roku były wzbogacone o musztrę. 
· 12 czerwca odbyła się Uroczysta Sesja Specjalna, w trakcie której wiele osób zostało wyróżnionych. 
· 13-14 czerwca odbyły się Rychwalia. Szczegółowe rozliczenie będzie na sesji po przerwie wakacyjnej. Wpłat dokonało ponad 120 osób. Samych darowizn było ponad 30 000,00zł. 
· 18 czerwca odbyło się spotkanie w ramach programu Bezpieczne Życie Seniorów. Spotkanie prowadzili przedstawiciele Policji oraz Państwowej Straży Pożarnej            w Rychwale. W spotkaniu uczestniczyło bardzo dużo osób. 
· W dniu wczorajszym odbyło się spotkanie podsumowujące pracę Uniwersytetu Trzeciego Wieku, w którym uczestniczy ponad 60 osób. 
· 20 czerwca odbył się Gminny Dzień Strażaka oraz Jubileusz 90-lecia OSP Czyżew. Podziękowania za pomoc w organizacji Burmistrz skierował do radnego, sołtysa, prezesa OSP Czyżew, oraz mieszkańców. 
· 23 czerwca odbyło się spotkanie uczniów klas I szkół podstawowych z terenu gminy Rychwał w temacie Bezpieczne wakacje.
· 25-26 czerwca odbędzie się zakończenie roku szkolnego 2014/2015. Najlepsi uczniowie otrzymają nagrody.

· Organizowany jest letni wypoczynek dzieci i młodzieży z terenu gminy Rychwał. Będą to kolonie w Lądku - Zdroju oraz półkolonie w Rychwale. Wypoczynek przygotowany jest dla 180 dzieci. 
· 5 lipca na Stadionie Miejskim odbędą się Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze na które Burmistrz serdecznie zaprosił. 

· 9 lipca zostanie przeprowadzony egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego.

· 22 sierpnia w Modlibogowicach odbędzie się Święto Plonów. Komisja Rolnictwa zaproponowała osoby do odznaczeń.

Przedstawiając informację Urzędu Stanu Cywilnego Burmistrz powiedział, że w okresie międzysesyjnym zameldowano 2 noworodków, a wymeldowano 7 osób zmarłych. Nowy system Źródło funkcjonuje coraz lepiej. Rozpoczęto przygotowania do referendum ogólnokrajowego, które odbędzie się w dniu 6 września 2015 roku. Komisje zgłaszane są przez poszczególne zarejestrowane zgrupowania. Gmina nie może dokonywać zgłoszeń.
Pkt 6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.
Przewodniczący Rady Roman Drewniacki poinformował, że w okresie międzysesyjnym oprócz pełnionych dyżurów brał udział:

· 30 maja w Pikniku Rodzinnym w Grabowej.
· 31 maja był w składzie komisji wyborczej do Izby Rolniczej.

· 1 czerwca w Szkolnej Spartakiadzie Sportowej.

· 2 czerwca w spotkaniu ze Starostą Powiatu Konińskiego w temacie inwestycji powiatowych jakie będą realizowane na terenie gminy Rychwał.
· 10 czerwca w posiedzeniu kapituły, Zasłużony dla Gminy i Miasta Rychwał. Kapituła przydzielała wyróżnienia, które zostały wręczone na sesji specjalnej. 

· 12 czerwca w sesji specjalnej z okazji 25-lecia odrodzenia samorządu terytorialnego.

· 13-14 czerwca w Rychwaliach.

· 20 czerwca w Jubileuszu 90-lecia Jednostki OSP Czyżew.

· 22 czerwca w posiedzeniu komisji Oświaty oraz posiedzeniu łączonych stałych komisji Rady Miejskiej Rychwale.  

Pkt 7.  Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

Sołtys Agnieszka Dudek ponowiła prośbę dotyczącą zjazdu na Lubiny-Grądy. Powiedziała, że na nowo zrobionym odcinku szosy jeżdżą bardzo ciężkie pojazdy,  które wkrótce spowodują uszkodzenia, w związku z czym można by porozmawiać o zagwarantowanie jakiejś kwoty na naprawy. 
Radny Roman Stanisławski podziękował za naprawę drogi w Dąbroszynie. Poinformował, że został problem z naprawieniem dziury koło kościoła, gdyż jedni uważali, że jest to droga gminna a drudzy, że powiatowa.
Przewodniczący Zarządu Miasta Rychwała Stanisław Głąbicki, w imieniu mieszkańców spytał, czy wyszła już umowa na blaszak znajdujący się Rynku. Następnie spytał ilu jest ryczałtowych odbiorców na terenie miasta Rychwał. Uważa, iż należałoby ich zobowiązać do założenia wodomierzy.

Sołtys Renata Andrzejewska podziękowała za wykoszenie poboczy przy drogach gminnych i załatanie dziur. Ponadto w imieniu mieszkańców zwróciła uwagę, że w związku z przerwami w dostawie wody można było zauważyć żółtą (brudną)wodę. Pani Andrzejewska spytała czy może to być związane ze zbyt rzadkim czyszczeniem hydrantów. Może spuszczenie wody z mniej używanych hydrantów wpłynęłoby na poprawę stanu wody.  
Radny Krzysztof Cichy w imieniu mieszkańców ulicy Polnej poprosił o wykonanie przepustu na wysokości pana Kina i pana Konieczki. Prośba argumentowana została tym, że w czasie opadów deszczu woda spływa od ulicy Milewo i następują podtopienia. Kolejna prośba związana z dużą ilością dzieci dotyczyła uzupełnienia placu zabaw w parku przy ulicy Tuliszkowskiej. Następnie radny Cichy powiedział, że na spotkaniu z panem Starostą była mowa o przygotowaniu przez starostwo dokumentacji na część chodnika przy ulicy Złotowskiej. W związku z powyższym spytał czy sprawa została poruszona. 
Sołtys Jerzy Miedziński prosił o załatanie dziur i tablice informacyjne z funduszu sołeckiego.
Wiceprzewodnicząca Rady Zofia Michalak podziękowała o wykoszenie poboczy przy drogach gminnych. Jednocześnie zwróciła się z prośbą do powiatu o wykoszenie pobocza przy drodze powiatowej, bo chodnik prowadzący do wiaty przystankowej jest mocno zarośnięty. 

Sołtys Jan Brzęcki powiedział, że mimo nieobecności radnych powiatu,  w związku                 z organizacją dożynek w sąsiedniej miejscowości Modlibogowicach,  prosi o dokończenie poszerzenia drogi z Wardężyna do Dąbroszyna, a także poszerzenie w kierunku Modlibogowic, do kaplicy. Dobrze by było gdyby Rada Powiatu zajęła się tym tematem jeszcze przed dożynkami. Sołtys oświadczył, że przed wyborami przewodniczący Bednarek wykonał 500 metrów  i obiecał, że jak zostanie radnym to zadanie będzie jego priorytetem. 
Radna Zofia Michalak powiedziała, że na spotkaniu ze Starostą i radnymi powiatu zgłaszała potrzebę poszerzenia drogi. Na sto procent pan Starosta nic nie odpowiedział, jednak radna ma nadzieję, że coś w tym kierunku zostanie zrobione.

Radny Waldemar Urbaniak mimo nieobecności radnego Bednarka poinformował o potrzebie lewoskrętu na ulicę Żurawin oraz przesunięcia przejścia dla pieszych dla mieszkańców Żurawina po drugiej stronie. Prosił również o przesunięcie znaku zakaz wyprzedzania i ograniczenie do 60 przed ulice Żurawin i za ulicę Żurawin. Ponadto podziękował za naprawę chodnika.
Radna Magdalena Jagodzińska podziękowała za wykoszenie poboczy.
Sołtys Feliks Szymański podziękował, za załatanie dziur i wykoszenie poboczy. Poprosił        o zrobienie drogi do państwa Olejniczak i Szymczak. Powiedział, że gminna równiarka jest zbyt lekka i nie nadaje się do zrobienia tej drogi, ponieważ droga jest bardzo zarośnięta.

Sołtys Marek Kowalski podziękował, za wyróżnienie w długoletniej kadencji sołtysa, za bardzo dobre załatanie dziur oraz odmalowanie przystanku. Przystanek wymaga jednak naprawy dachu. 

Sołtys Tomasz Antczak podziękował za wykoszenie poboczy oraz pomoc w organizacji majówki. 

Sołtys Henryk Janowski podziękował za odmalowanie wiaty przystankowej, która teraz ładnie wygląda. 
Sołtys Sylwester Krzymiński podziękował za odmalowanie przystanków. Poprosił panią kierownik Karolinę Małolepszą o zmotywowanie właścicieli posesji do obcinki drzew przy drodze koło pana Kaczały i pana Pakulskiego (drzewa Sławomira Bąka). Spytał również         o oznakowanie miejscowości znakami. 

Sołtys Jan Konopczyński podziękował za wykoszenie, ale zostały jeszcze krzaki. 

Sołtys Mirosław Ośkowiak podziękował za wykoszenie poboczy i załatanie dziur. Ponadto pogratulował Burmistrzowi zdolności wokalnych. 

Pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była omawiana na posiedzeniu komisji łączonych, wtedy też została wprowadzona dodatkowa zmiana. Spytał czy są jeszcze jakieś zmiany lub uwagi do uchwały.

Zmian i uwag nie było. 

Z-ca Skarbnika UGiM w Rychwale Krystyna Rymarska odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok.

Za podjęciem uchwały głosowało -13 radnych,         przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok została podjęta.  

/Uchwała stanowi załącznik do protokółu/

Pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015-2023.
Przewodniczący Rady powiedział, że uchwała ta jest związana ze zmianą uchwały budżetowej. Spytał czy radni mają uwagi do uchwały.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przeprowadził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych,         przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015-2025 została podjęta.
/Uchwała stanowi załącznik do protokółu/

Pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań                i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady powiedział, że uchwała była omawiana na posiedzeniu łączonych komisji. Poprosił panią kierownik Karolinę Małolepszą o zabranie głosu w sprawie wyjaśnienia. 
Kierownik Karolina Małolepsza powiedziała, że zgodnie z wymogami ustawy raz na cztery lata należy ocenić czy miejscowe plany i studium są aktualne. W ocenie stwierdzono, że miejscowe plany są częściowo nieaktualne, jednak są często zmieniane w związku z czym co roku będą aktualizowane. Ogólnie ocena jest pozytywna. 
Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych,         przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokółu/

Pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie: objęcia dodatkowych udziałów przez Gminę Rychwał w Spółce z ograniczoną odpowiedzialnością „Oświetlenie Uliczne i Drogowe”    z siedzibą w Kaliszu.
Przewodniczący Rady oświadczył, że projekt uchwały radni otrzymali z materiałami na sesję. Był on omawiany i analizowany na posiedzeniu komisji łączonych. Poprosił panią kierownik Karolinę Małolepszą o wyjaśnienie uchwały. 

Kierownik Karolina Małolepsza powiedziała, że w momencie demontowania słupów oświetleniowych na rynku, zobowiązano się, że zostaną one wbudowane na terenie gminy Rychwał tj. w Dąbroszynie oraz na pograniczu miejscowości Siąszyc i Zosinek. W momencie wykonania inwestycji, zgodnie z porozumieniem to co zostało wykonane musiało przejść na majątek Spółki Oświetleniowej i zostało policzone jako aport rzeczowy, czyli wartość udziałów przypadających na gminę Rychwał. Mimo, że udziały gminy Rychwał w Spółce Oświetleniowej są niewielkie to uchwała musi zostać podjęta. 
Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie: objęcia dodatkowych udziałów przez Gminę Rychwał w Spółce z ograniczoną odpowiedzialnością „Oświetlenie Uliczne                 i Drogowe” z siedzibą w Kaliszu została podjęta. 
/Uchwała stanowi załącznik do protokółu/

Pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntów rolnych.
Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była omawiana na posiedzeniu komisji łączonych i dotyczy bezprzetargowego przedłużenia dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą.
Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych,        przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy gruntów rolnych została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokółu/

Od godz. 14:15 do godz. 14:25 Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach.

Pkt 13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność Gminy Rychwał.

Przewodniczący Rady powiedział, że uchwała była omawiana na posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej. Poprosił panią kierownik Karolinę Małolepszą o wyjaśnienie uchwały. 
Kierownik Karolina Małolepsza oświadczyła, że na ulicy Sportowej przy ulicy Targowej Energia planuje inwestycje związane z liniami kablowymi. Gmina odpowiadając na wniosek Energii wyraziła zgodę na ułożenie kabli w drodze i na działkach gminnych, ponieważ będą one służyły mieszkańcom. W zamian zostanie ustanawiała służebność przesyłu wpisana do ksiąg wieczystych. Przedmiotowa uchwała umożliwi Burmistrzowi Rychwała podpisanie aktu notarialnego. Związane jest to z jednorazową wpłatą na rzecz gminy Rychwał ze strony inwestora czyli Energa Operator. 
Uwag nie było.

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Grądziel odczytał projekt uchwały.

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych,       przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie służebnością przesyłu nieruchomości stanowiących własność Gminy Rychwał została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokółu/

Pkt 14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oraz ogłoszenia jednolitego tekstu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały wraz z regulaminem został radnym dostarczony z materiałami na sesje i był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych,       przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia oraz ogłoszenia jednolitego tekstu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokółu/

Pkt 14a. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłaty targowej.
Przewodniczący Rady powiedział, że mimo iż uchwała została wprowadzona na sesję w dniu dzisiejszym to była już omawiana na posiedzeniu komisji łączonych. Poprosił Burmistrza Rychwała o omówienie uchwały. 
Burmistrz Rychwała poinformował, że radni Rady Miejskiej w Rychwale podjęli uchwałę poprzedzającą tą o której obecnie jest mowa. Opłatę targową zbierał Klub Sportowy Zjednoczeni Rychwał za co otrzymywał 50% opłaty. Dzięki tej możliwości Klub Sportowy mógł pozyskać pewne środki. Rocznie opłaty targowe stanowią niecałe 10 000,00zł z czego około 5 000,00zł otrzymywał Klub Sportowy. Powstał problem ponieważ rozchorowała się osoba, która dokonywała pobierania tej opłaty, a Klub nie znalazł innej osoby, która by się tym zajmowała. W związku z powyższym jest propozycja uchwały żeby cały obowiązek zbierania opłaty przejęła  Gmina, a Klub Sportowy zrezygnował z otrzymywanych do tej pory środków. Burmistrz powiedział, że Klub Sportowy bardzo dokładnie rozliczał się                     z otrzymywanych grantów, ale nie było rozliczeń ze środków otrzymanych z opłaty targowej. Teraz będzie się tym zajmował pracownik Urzędu Gminy.
Przewodniczący Rady stwierdził, że cały czas Klub Sportowy narzekał, że nie ma pieniędzy, a w efekcie okazuje się, że rezygnuje z możliwości pozyskania środków.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych,        przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłaty targowej została podjęta.
/Uchwała stanowi załącznik do protokółu/

Pkt 15. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

Burmistrz Stefan Dziamara nawiązując do ostatniej uchwały powiedział, że mimo dużych starań bardzo trudno jest wszystkich zadowolić. 

Odpowiadając pani Agnieszce Dudek Burmistrz powiedział, że w temacie zjazdu należy wystąpić do Zarządu Dróg Krajowych i Autostrad. Bardzo mocno interweniował w sprawie wykaszania rowów. Strona od Konina do Rychwała była dawno zrobiona, a od strony Kalisza nie. W końcu i te rowy zostały wykoszone. Powracając do tematu zgłoszonego przez panią sołtys Burmistrz oświadczył, że drogi gminne nie są budowane z przeznaczeniem dla przeszło 20 tonowego obciążenia. Podobna sytuacja jest w kierunku Grochów. 
Odnosząc się do wniosku radnego Stanisławskiego dotyczącego nie naprawionej dziury Burmistrz powiedział, że należało się w tej sprawie zwrócić bezpośrednio do Urzędu. Problem zostanie rozwiązany przy okazji realizacji innej inwestycji, bądź zostanie zastosowany zimny asfalt. 

Na pierwsze pytanie Przewodniczącego Zarządu Miasta Rychwała Burmistrz odpowiedział, że umowa wygasła, a temat był omawiany. Na kolejne pytanie odpowiedział, że w całej gminie Rychwał jest 130 ryczałtowców, a w Rychwale 29. Jest to zgodne z regulaminem.       Z powodu suszy zaczęło brakować wody. Stacja uzdatniania wody w Rychwale była remontowana, mimo to w ostatnich miejscowościach takich jak Złotkowy czy Grochowy częściej brakuje wody. Podjęto decyzję o przełączeniu Rychwała do Rozalina. Mimo kurend   z informacją o zakazie podlewania, można było zaobserwować spadek ciśnienia wody. Pompy automatycznie wyłączają się kiedy osiągają stan zabezpieczenia przeciwpożarowego. Stacja uzdatniania wody w Jaroszewicach Rychwalskich wymaga remontu. Modernizacja stacji w Rozalinie kosztowała ponad 2 mln złotych. Burmistrz powiedział, że w temacie ryczałtowców zwróci się do Spółki Wodnej celem analizy rozliczania i zamontowania liczników. Każde wyłączenie czy zmiana ciśnienia wody powoduje, że staje się ona żółta. Podobny efekt, w wyniku zmiany kierunku przepływu wody, spowodowało podłączenie Rychwała do Rozalina.
Są sytuacje, że mieszkańcy sami odkręcają hydranty celem spuszczenia żółtej wody. Można się domyśleć, że wodę tą pobierają również dla własnych potrzeb. Obecny rok jest wyjątkowo suchy co przekłada się na brak wody. Komunikaty dotyczące braków w dostawie wody umieszczane są na stronie internetowej oraz w postaci sms-ów info. Burmistrz zaznaczył, aby taką informację otrzymywali również sołtysi. 
Kierownik Karolina Małolepsza spytała czy sołtysi wyrażają zgodę na dołączenie udostępnionych przez nich numerów telefonów komórkowych do sms info, co usprawni przekazywanie informacji. 

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że woda wyłączana jest zapobiegawczo, ale zawsze musi zostać określony poziom na potrzeby przeciwpożarowe. Kwestie wodomierzy należy uporządkować. Duże gospodarstwa posiadają własne zabezpieczenie wody i nie pobierają jej z wodociągów.  Przyczyną żółtej wody była zmiana kierunku jej przepływu. 
Radnemu Cichemu odpowiedział, że w tym roku nie ma problemu z podtopieniami, jednak temat był omawiany i zostanie wprowadzone pewne rozwiązanie. Uzupełnienie placu zabaw jest w trakcie realizacji. W temacie dokumentacji chodnika przy ulicy Złotowskiej Burmistrz powiedział, że po każdej sesji do Starostwa bądź Zarządu Dróg Powiatowych wysyłane jest pismo dotyczące zgłoszonych zadań. Również radni powiatowi mogą to zgłaszać. Starosta nie  do końca przychyla się do realizacji wszystkich zgłoszonych potrzeb.  
Odpowiadając sołtysowi Miedzińskiemu Burmistrz powiedział, że kwestie formalne dotyczące tłucznia zostały już zakończone i będzie już przywożony. Tablice informacyjne są w trakcie uzupełniania. W kwestii dziur w asfalcie doszło do pewnego nieporozumienia. Zostały one zrobione w Bronikach, a nie we Frankach. W związku z powyższym we Frankach zostaną naprawione przy okazji inwestycji dokończenia drogi.

Burmistrz oświadczył, że problem wykaszania poboczy, zgłoszony przez radną Michalak oraz wniosek sołtysa Borzęckiego, dotyczący poszerzenia poboczy, zostaną przekazane do powiatu.
Odnosząc się do wniosku radnego Urbaniaka Burmistrz powiedział, że będąc w Zarządzie Dróg Powiatowych dyskutowano o zjazdach z drogi krajowej. Jest przepis, który zakłada, że pomiędzy zjazdami z drogi krajowej nie może być mniej niż 500 metrów. Zjazd lewoskrętu na ulicę Żurawin jest potrzebny. W zagospodarowaniu przestrzennym nie ma zjazdu na oczyszczalnie ścieków, dlatego w przyszłości zostanie on zlikwidowany, w wyniku czego będzie musiała powstać droga wewnętrzna za chodnikiem. Budowa lewoskrętu jest istotna, ponieważ ulica się bardzo rozbudowuje. Jest to duża inwestycja, o którą warto się upominać, dlatego zostanie wystosowane stosowne pismo. Należy jednak brać pod uwagę zjazd na Grabową, czy w Siąszycach. Burmistrz powiedział, iż ma nadzieję, że cała droga nr 25 zostanie kiedyś zmodernizowana. Radny Wiesław Bednarek rozmawiał z nim na temat chodników. Marzeniem Burmistrza jest żeby na całym terenie gminy Rychwał wzdłuż drogi 25 był chodnik, gdyż coraz więcej osób korzysta z rowerów. Z Generalnej Dyrekcji otrzymano odpowiedź, że widzą taka potrzebę, jednak proponują, aby gmina podjęła działania związane z zabezpieczeniem gruntów. Poprzednia Dyrekcja oczekiwała tego od gminy, teraz formalnie będzie to załatwiane w momencie posiadania środków. Są to inwestycje, na które muszą być stosowne plany. Realizacja chodnika w Białej Panieńskiej mimo problemów   spełniła oczekiwania mieszkańców. Odcinek chodnika między Milewem a Siąszycami jest długi i trzeba brać pod uwagę kostkę bezfrezową lub asfalt. 
Nawiązując do podziękowań radnej Jagodzińskiej Burmistrz powiedział, aby sołtysi zgłaszali potrzeby wykaszania poboczy. 
Odpowiadając na kolejne pytanie Burmistrz powiedział, że problem drogi zgłoszony przez sołtysa Szymańskiego jest mu znany i należałoby go inaczej rozwiązać. 
Odnosząc się do podziękowań dotyczących przystanków Burmistrz powiedział, że zgodnie     z założeniami co roku będą dokupowane nowe. Obecnie trwa ich malowanie.
Kolejne pytania na które Burmistrz odpowiedział dotyczyły problemu wycinki drzew zgłoszonych przez sołtysa Krzyminskiego, które należy zobaczyć oraz krzewów zgłoszonych przez sołtysa Konopczyńskiego, które zostaną wykoszone. 

Na zakończenie wypowiedzi Burmistrz Stefan Dziamara w imieniu pracowników Urzędu złożył życzenia solenizantom sołtysowi Janowi Brzęckiemu i Janowi Konopczyńskiemu.

Przewodniczący Rady w imieniu Rady Miejskiej dołączył do życzeń Burmistrza. 

Wiceprzewodniczący Rady a zarazem Komendant Komisariatu Policji w Rychwale Henryk Grądziel odnosząc się do wniosku radnego Piaseckiego, zgłoszonego na posiedzeniu komisji, dotyczącego problemu z oznakowaniem drogi powiedział, że użytkownicy drogi dla których znak jest niewygodny próbują różnych sposobów, aby nie był on widoczny. Zostało wydane polecenie w celu zdiagnozowania  problemu i stwierdzenia rodzaju przemieszczających się tam pojazdów. Ruchu pojazdów o dużym tonażu odbywa się na wszystkich drogach gminy Rychwał. Problem powstaje jednak w przypadku prowadzonej działalności gospodarczej, gdzie ruch ten jest nasilony. Wiceprzewodniczący Rady powiedział, że po zakończonej obserwacji i konsultacji z Burmistrzem zostaną wprowadzone określone działania.  
Pkt 16. Wolne  wnioski.

Radny Cezary Piasecki nawiązując do wypowiedzi Komendanta Policji powiedział, że są dni kiedy ruch samochodów ciężarowych jest bardzo intensywny, a potem przez kilka dni go nie ma. W wyniku obciążenia asfalt na brzegach jest już poobłamywany. Radny zaproponował,  aby porozmawiać z właścicielem. 
Radny Janusz Juszczak w imieniu naczelnika straży podziękował za pomoc                             w zorganizowaniu Jubileuszu 90-lecia nadania sztandaru OSP Czyżew. Podziękował Radzie za wsparcie dla Jednostki OSP Czyżew oraz sołtysom. 
Radny Cezary Piasecki nawiązując do tematu suszy zwrócił uwagę, że korzyścią wynikającą   z suszy jest brak komarów i bąków. 

Sołtys Marek Kowalski podziękował sołtysowi, radnemu i mieszkańcom Czyżewa za bardzo dobre przygotowanie uroczystości Jubileuszu. 

Przedstawiciel Izby Rolniczej Włodzimierz Mizerski podziękował za zaproszenie na sesję. Poinformował, że jest delegatem do Izby Rolniczej trzecią kadencję. Jako przedstawiciel zgłasza problemy związane z rolnictwem do wyższej władzy, co nie jest przez rolników bezpośrednio odczuwalne. Organizacja Izby Rolniczych jest organem doradczym                      i opiniodawczym rolnikom. Obecnie na runku jest dużo firm doradczych, które nie zawsze są dla rolników korzystne. Aby być w zorientowanym w przepisach przedstawiciele Izb Rolniczych biorą udział w różnych szkoleniach. Biuro Izby Rolniczej w Koninie znajduje się na ulicy Hurtowej w budynku Rynku Nieruchomości Rolnej na drugim piętrze. Osoba prowadząca biuro bardzo dobrze zna się na rolnictwie. Przedstawiciele Izb Rolniczych pracują w komisjach związanych z klęskami żywiołowymi szacując straty. Dążeniem jest, aby Izba Rolnicza funkcjonowała jak we Francji, gdzie Minister Rolnictwa bez decyzji Izby nie wyda żadnej ustawy.  Na zakończenie podziękował wyborcom za otrzymane głosy. 

Radna Zofia Michalak powiedziała, że otrzymała pismo z Radiofonii i Telewizji, że ma przestrzec mieszkańców przed kontrolą o niepłaceniu abonamentu od odbiorników radiowo-telewizyjnych. Radna, a zarazem sołtys spytała czy inni sołtysi również otrzymali takie pisma, bo nie wie co ma w tej kwestii zrobić. 
Sołtysi potwierdzili, że również otrzymali takie pismo.

Burmistrz Rychwała odpowiedział, że przekazywanie tej informacji mieszkańcom nie jest w zakresie obowiązków sołtysa.

Sołtys Anna Kopaczewska złożyła życzenia obecnym na sali sołtysom Janowi Borzęckiemu    i Janowi Konopczyńskiemu. 

Mieszkaniec pan Kapeliński powiedział, że pragnął zabrać głos w sprawie ryczałtowców, jednak Burmistrz wyjaśnił już temat. Zdaniem pana Kapelińskiego rozmowy z ryczałtowcami mogą być trudne, dlatego najlepszym sposobem może okazać się zmotywowanie finansowe. 
Pkt 17. Zamknięcie VIII Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Drewniacki zamknął VIII sesję Rady Miejskiej w  Rychwale.

       Protokółowała                                                                     Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                                 w Rychwale

 /-/ Agnieszka Olejniczak 

                                                                                                      /-/  Roman Drewniacki
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