Protokół Nr IX/15

Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 4 sierpnia 2015 roku

           Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale        i trwała od godz. 13:00 do godz. 14:30 .

W sesji wzięło udział 12 radnych. Radni nieobecni usprawiedliwieni to: Henryk Grądziel, Iwona Jakubowska i Waldemar Urbaniak.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

oraz sołtysi gminy Rychwał. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1. Otwarcie  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Przewodniczący Rady Roman Drewniacki otworzył obrady i powitał zebranych. Poinformował, że listę obecności podpisało 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2.  Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Roman Drewniacki zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do porządku obrad. 

Uwag nie było.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

1. Otwarcie  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu VIII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych    na VIII sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015-2023.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wyników kontroli kwot rekompensaty całkowitej wypłaconej Spółce Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Koninie.

12. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

13. Wolne  wnioski.

14. Zamknięcie IX Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Pkt 3.  Przyjęcie protokółu VIII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z VIII sesji zostały radnym dostarczony wraz z materiałami na sesję. Spytał czy są uwagi do protokołu.

Uwag nie było. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu z VIII sesji Rady Miejskiej w Rychwale z dnia 24 czerwca 2015 roku bez czytania. 

Za przyjęciem protokołu głosowało – 11 radnych,       przeciw było – 0,     wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z VIII sesji został przyjęty bez czytania.

O godz. 13:05 na salę narad wszedł radny Cezary Piasecki zwiększając ilość radnych biorących udział w głosowaniu do 12. 
Pkt 4.  Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

Przewodniczący komisji Janusz Juszczak poinformował, że w okresie międzysesyjnym członkowie Komisji Rewizyjnej w dniu 5 lipca byli obecni na Gminnych Zawodach Sportowo - Pożarniczych, które odbyły się w Rychwale, a w dniu 31 lipca brali udział w  posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na sesję.
Przewodniczący Rady poinformował, że z powodu nieobecności Przewodniczącego Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy Aleksandra Krzyżanowskiego na ostatniej sesji informacja będzie udzielona od wcześniejszego okresu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy Aleksander Krzyżanowski poinformował, że członkowie komisji brali udział: 13 maja  w Pikniku Rodzinnym na Grabowej, Zawodach Sportowo – Rekreacyjnych Grupy ODBOY    w Dąbroszynie, 12 czerwca w uroczystej sesji z okazji 25-lecia odrodzenia Samorządu Terytorialnego, 13-14 czerwca w Święcie Ziemi  Rychwalskiej, 20 czerwca w obchodach            90-lecia OSP w Czyżewie, 22 czerwca w posiedzeniu komisji łączonej w celu opiniowania materiałów na sesję, 5 lipca w zawodach strażackich, 31 lipca w posiedzeniu komisji łączonej w celu opiniowania materiałów na odbywającą się sesję. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej Krzysztof Cichy powiedział, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział 5 lipca w Gminnych Zawodach Sportowo-Pożarniczych w Rychwale oraz 31 lipca we wspólnym posiedzeniu komisji w celu opiniowania materiałów na sesję. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Roman Stanisławski powiedział, że w dniu 31 lipca odbyło się powiedzenie komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na odbywającą się sesję, a 3 sierpnia typowanie kandydatów                    do odznaczeń i wyróżnień na Dożynki Gminno - Parafialne, które odbędą się                                  w Modlibogowicach oraz wytypowanie kandydata do odznaczenia na Rolnika Roku                     na Dożynki Powiatowe.
Wiceprzewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Magdalena Jagodzińska poinformowała,           że 26 czerwca członkowie komisji brali udział w zakończeniu roku szkolnego w Szkole Podstawowej w Grochowach, 5 lipca w Gminnych Zawodach Sportowo - Pożarniczych                  w Rychwale, 31 lipca w posiedzeniu komisji łączonych w celu opiniowania materiałów na odbywającą się sesję. 
Pkt 5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na VIII sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

Na wstępie wypowiedzi Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że na ostatniej sesji                 w dniu 24 czerwca 2015 roku Rada Miejska w Rychwale podjęła 8 uchwał, które zgodnie              z procedurą przekazane zostały do Wydziału Kontroli Prawnej i Nadzoru Wojewody Wielkopolskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz Dziennika Urzędowego Województwa Wielkopolskiego. Nie otrzymano żadnej  informacji o niezgodności  prawnej podjętych uchwał.

W zakresie referatu gospodarczego Burmistrz Rychwała poinformował o następujących działaniach:

· Wykonywano naprawę dróg wraz z wyrównaniem: 

- melafir zastosowano w Glinach, Zosinkach, Rybiu, Białej Panieńskiej, Frankach                           i ul. Firmowej w Rychwale.

- szlakę użyto w  Wardężynie, Woli Rychwalskiej i Zosinkach.
- pospółkę żwirową wykorzystano w Białej Panieńskiej.
W Jaroszewicach Grodzieckich odbyło się zebranie na którym podjęto uchwałę dotyczącą zmiany przeznaczenia funduszu sołeckiego. Środki finansowe zostaną przeznaczone na drogę w kierunku państwa Olejniczaków zamiast na dach w Szkole Podstawowej. Naprawy dróg są systematycznie wykonywane. Odbyła się wizja lokalna drogi na Rybiu. Okazało się, że temat jest bardziej skomplikowany niż się spodziewano. 

· Wycinano krzewy przy drogach i ręcznie koszono pobocza. W miarę możliwości wszystkie zgłoszenia realizowane są na bieżąco. 
· Malowano przystanki. Nowy przystanek w Jaroszewicach Rychwalskich został zdewastowany, a świeżo odmalowany na Żurawinie ponownie popisany. Malowanie przystanków pociąga za sobą koszty zakupu farby i pracę, dlatego mieszkańcy powinni zwracać uwagę na nieodpowiednie zachowanie. 
· W rozmowie z prezesem PGKiM ustalono, żeby chociaż raz w tygodniu sprawdzali czy nie są przepełnione kosze w parku. Dobrze żeby mieszkańcy dbali o otoczenie swoich gospodarstw. Zauważali, dbali i reagowali na zarośnięty, nie wykoszony chodnik itp.  
· Interpelacje dotyczące Powiatu zostały przekazane w związku z czym:
- pomalowano przejścia dla pieszych,  

- trwają prace przy budowie chodnika w miejscowości Siąszyce Trzecie.
· Podpisano umowę o dofinansowanie na kwotę 766 000,00 zł w zakresie ogniw fotowoltaicznych. Do 16 października należy złożyć wniosek o płatność. Podpisana jest już specyfikacja i ogłoszony zostanie przetarg. Projekt obejmuje 25 indywidualnych gospodarstw, bibliotekę i oczyszczalnię ścieków. Z całej wielkopolski projekt podpisały trzy gminy, w tym Rychwał z największą maksymalną punktacją – 12 punktów. Są to środki ze starego rozdania 2007-2013. 
· Na terenie Gminy działa Zespół Komisji do szacowania zakresu i wysokości strat w gospodarstwach rolnych na terenie gminy Rychwał w wyniku gradobicia i suszy.                    Aby Gmina była objęta programem musi być 30% strat w skali Gminy. Sporządzono                         93 protokoły ( 13 gradobicie, 80 susza ). 
· Złożono trzy wnioski o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla następujących  przedsięwzięć:
- Przebudowa dwóch istniejących turbin wiatrowych o łącznej mocy 0,45 MW na jedną turbinę o mocy 0,6 MW położonych na działce nr ewid. 83/1, obręb Biała Panieńska,                    gm. Rychwał.
- Budowa budynku inwentarskiego (kurnika) do chowu brojlerów kurzych o obsadzie 140 DJP.

- Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Zosinki, gm. Rychwał.
· Z dniem 1 sierpnia Prezesem Zarządu został pan Tomasz Mikuła, a członkiem zarządu pan Andrzej Oblizajek. W księgowości Spółki PGKiM był powołany rewident, który wykazał, że Spółka pracując nie przynosi strat. Wygospodarowuje nawet zyski, czego dowodem jest zakup samochodu śmieciarki. 
Informacja z zakresu referatu oświaty, promocji, kultury i sportu przedstawiona przez Burmistrza Rychwała:

· 9 lipca 2015 r. - przeprowadzono egzamin na stopień nauczyciela mianowanego,               do egzaminu przystąpiła nauczycielka j. angielskiego ze Szkoły Podstawowej                                 w  Grochowach, w wyniku którego uzyskała status nauczyciela mianowanego.

· 13 lipca – otrzymano pismo Ministerstwa Finansów o przyznaniu Gminie Rychwał na rok 2015 kwoty 12.000 zł ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej                        w zakresie wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne Szkół prowadzących edukację włączającą. Środki zostały przyznane Zespołowi Szkół w Rychwale w kwocie 9.000 zł i Szkole Podstawowej w Jaroszewicach Grodzieckich w kwocie 3.000 zł.

· 20 lipca – otrzymano pismo Ministerstwa Finansów o przyznaniu Gminie Rychwał na rok 2015 kwoty 7.000 zł ze środków rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej w zakresie wyposażenia stołówek. Środki zostały przyznane Zespołowi Szkół w Rychwale.
· Zorganizowano wypoczynek letni dla dzieci z terenu Gminy Rychwał. W koloniach             i półkoloniach organizowanych przez Gminę Rychwał wzięło udział prawie 170 dzieci                    i młodzieży z terenu gminy Rychwał.
· 5 lipca odbyły się Gminne Zawody Sportowo-Pożarnicze na Stadionie Miejskim                 w Rychwale. 

· Realizowany jest projekt pn. „ Letnia Akademia Odkrywania Talentów Sportowych ”. Na projekt otrzymano 5 000,00zł.  

· Realizowany jest również projekt pn. „ Z kulturą ludową przez pokolenia – warsztaty dla dzieci i seniorów ” na który otrzymano dofinansowanie w kwocie 5 500,00 zł.

· Gmina Rychwał otrzymała dofinansowanie z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji w kwocie 11 600 zł  na budowę nowej strony internetowej.

· 7 sierpnia w godz. 9:00 - 13:00 organizowana jest Akcja Plecak. 
· 22 sierpnia odbędą się Dożynki Gminne w Modlibogowicach. 
· 28 sierpnia w Parku Miejskim w Rychwale odbędzie się Koncert Muzyki Młodzieżowej.
· 12-13 września odbędą się Impresje Muzyczne.
O przedstawienie informacji z zakresu Urzędu Stanu Cywilnego Burmistrz poprosił obecną na sesji panią Beatę Lewandowską, ponieważ nie rozumie podanej informacji. W okresie międzysesyjnym było sześć ślubów i dwa zgony.

Pani Beata Lewandowska poinformowała, że łącznie zgonów mieszkańców z terenu Gminy Rychwał było sześć, w tym dwa akty zostały zarejestrowane w tutejszym Urzędzie Stanu Cywilnego. Jeżeli zgon osoby nastąpi na terenie gminy Rychwał to rejestracji dokonuje Urząd Stanu Cywilnego w Rychwale, natomiast gdy zgon nastąpi poza terenem gminy np. w szpitalu to wówczas akt zgonu sporządza Urząd Stanu Cywilnego w Koninie. 
Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że z informacji ewidencji ludności wynika,                          że zameldowano na pobyt stały 4 noworodków, a 6 osób zmarło.

Na zakończenie Burmistrz Rychwała zwracając się do sołtysów powiedział, że odbył się kolejny Piknik Sołtysów na który zawsze był wytypowany kandydat z gminy Rychwał. Wspólnie uznano, że rywalizacja nie była odpowiednio przeprowadzana, dlatego w tym roku nie wytypowano żadnego kandydata. W poprzednich latach gmina Rychwał z różnych środków próbowała ufundować nagrodę dla najlepszego sołtysa. Burmistrz zaproponował, aby zgodnie z tradycją również w tym roku wytypować sołtysa, który zasługuje na podziękowanie za całoroczną pracę. Wyróżnienie takie mogłoby być przekazane np. na Dożynkach. Zasadą oraz sposobem na wskazanie sołtysa zajmie się Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak. Odbyło się już jedno spotkanie, które zakończyło się niepowodzeniem.
W związku z otrzymanym przez Burmistrza Rychwała telefonem i opuszczeniem sali narad, dalszą wypowiedź kontynuowała Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak. 

Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak powiedziała, że aby wytypować sołtysa musiałoby się odbyć spotkanie przedstawicieli wszystkich sołectw w celu wypracowania wspólnego stanowiska. Pani Jędrzejczak zaproponowała spotkanie w dniu 13 sierpnia br. o godz. 9:00. 
Przewodniczący Rady oświadczył że Rada Miejska Rychwała wysłuchała sprawozdania Burmistrza z okresu międzysesyjnego. Następnie poinformował, że na posiedzeniu komisji łączonych Burmistrz powiedział, że na sesji zostanie przekazana informacja o osobie powołanej na stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej w Dąbroszynie.
Burmistrz Stefan Dziamara oświadczył, że w tym temacie wypowie się w punkcie wolne wnioski.

Pkt 6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.
Przewodniczący Rady Roman Drewniacki poinformował, że w okresie międzysesyjnym oprócz pełnionych dyżurów brał udział:

· 30 czerwca w debacie społecznej na temat bezpieczeństwa, która odbyła się                      w Grodźcu;
· 5 lipca w Gminnych Zawodach Sportowo-Pożarniczych;
· 17 lipca w spotkaniu z okazji święta policji;
· 31 lipca w łączonym posiedzeniu komisji Rady Miejskiej w Rychwale.

Pkt 7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.
Sołtys Henryk Janowski podziękował za kamień, pospółkę i równiarkę na drogi. Poprosił                o wykoszenie poboczy drogi  w stronę moczydeł. 

Sołtys Antoni Wojtczak podziękował za tłuczeń i umalowanie przystanków. Poprosił przy tym o wymianę dachu z popękanym eternitem na przystanku w stronę Kalisza. 
Sołtys Jan Brzęcki podziękował za umalowanie przystanku i szlakę. Poprosił o postawienie znaku Wardężyn - Kuchary Borowe na nowej drodze między tymi miejscowościami. Prosił również, aby przed dożynkami zwrócić się do Powiatu o wycięcie krzaków przy drodze powiatowej od Dąbroszyna do Modlibogowic. Pani radna zgłaszała to na ostatniej sesji,                 a krzaki ciągle rosną. 
Sołtys Sławomir Kaczała podziękował za kamień, szlakę, częściowe wycięcie poboczy. Prosił o dokończenie wycinki, kamień oraz zalanie asfaltu.
Sołtys Jan Konopczyński podziękował za szlakę i prosił o wycinkę drzew bo gałęzie wychodzą na asfalt. Wcześniej zgłaszał zaśmiecenie przystanku, w związku z czym była interwencja. Niestety przyjeżdżająca tam na motorach młodzież ponownie zostawiła dużo butelek. W związku z powyższym sołtys prosił o postawienie kosza na śmieci.
Radna Zofia Michalak w imieniu mieszkańców podziękowała za wypompowanie basenu.
Pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok.

Przewodniczący Rady pytał czy są jeszcze jakieś zmiany do uchwały oprócz tych omawianych na posiedzeniu łączonych komisji.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska odpowiedziała, że nie ma.

Pytań i uwag nie było. 

Skarbnik UGiM w Rychwale Katarzyna Kwiecińska odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok.

Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych,         przeciw było - 0,        wstrzymało się - 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok została podjęta.  

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/.
Pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015 - 2023.
Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali stosowny projekt uchwały i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych. Poprosił panią Skarbnik o kilka słów wyjaśnienia. 
Skarbnik UGiM w Rychwale Katarzyna Kwiecińska powiedziała, że zmiany związane są             ze zmianą podjętej uchwały budżetowej na 2015 rok. Zmiany dotyczą zakresu dochodów,  wydatków, a także przychodów czyli planowanej pożyczki na omawiane  finansowanie                      z Unii Europejskiej. Zostaje dopisane zadanie bieżące na lata 2015 - 2016 pod nazwą dowóz uczniów do placówek oświatowych z terenu gminy Rychwał. Limit zobowiązań wyznacza się w wysokości 240 000,00 zł w tym na 2015 rok 96 000,00 zł, a na rok 2016 - 144 000,00 zł. 
Uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych,         przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015 - 2023 została podjęta.
/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/.
Pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych.

Pytań i uwag nie było.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że jest to pożyczka zaciągnięta na sfinalizowanie instalacji prosumenckich. Środki te zostaną zwrócone, w związku z czym na dłuższy okres gmina nie będzie zwiększała swojego zadłużenia. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych,         przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki                              na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 została podjęta.

/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/.
Pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wyników kontroli kwot rekompensaty całkowitej wypłaconej Spółce Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Koninie.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że gmina Rychwał jest udziałowcem Spółki. Mimo, że jest to znikomy wkład to Rada Miejska jest zobligowana w ciągu 60 dni od dnia otrzymania stosownych uchwał podjąć tą właśnie uchwałę pozytywnie albo negatywnie. Rada Miejska miała możliwość zapoznania się ze sprawozdaniami, gdyż dostarczone zostały z materiałami               na sesję i były analizowane na posiedzeniu komisji łączonych.   

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych,         przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia wyników kontroli kwot rekompensaty całkowitej wypłaconej Spółce Miejski Zakład Gospodarki Odpadami Komunalnymi Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Koninie została podjęta.
/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/.
Pkt 12. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

Odpowiadając na interpelacje Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że w zakresie poprawy jakości dróg robione jest to co zostało zaplanowane. Prośba o wykoszenie poboczy zostanie przekazana. Odnosząc się do prośby sołtysa Wojtczaka dotyczącej wymiany dachu na przystanku Burmistrz powiedział, że chciałby aby przystanki na terenie całej gminy były jednakowe. Murowanych przystanków na terenie gminy jest jeszcze kilka i należy się zastanowić jak rozwiązać problem dachu. Prośba sołtysa Brzęckiego dotycząca postawienia znaku między Wardężynem, a Kucharami Borowymi nie jest problemem i zostanie przekazana. Pismo w sprawie wycięcia krzewów przy drodze powiatowej było wysłane do starostwa. Wycięcie gałęzi zgłoszone przez sołtysa Konopczyńskiego zostanie rozwiązane.               Z inicjatywy pani sołtys Modlibogowic woda przed dożynkami została wypompowana. Zajęła się tym Straż Pożarna z Rychwała i to jej należą się podziękowania.
Pkt 13. Wolne  wnioski.

W wolnych wnioskach jako pierwszy głos zabrał radny Cezary Piasecki odnosząc się                   do zarastających krzewami poboczy. Radny uważa, że problem wyrastających krzewów będzie powracał, ponieważ ich ścięcie nie rozwiązuje na stałe problemu. Po kilku latach one  wyrosną, dlatego rozwiązaniem mogłoby być potraktowanie ich w początkowym stadium wzrostu herbicydem. Innym problemem są gałęzie drzew, które zawadzają przejeżdżającym dużym samochodom, ciągnikom czy kombajnom. Można by kupić piłkę teleskopową                      o zasięgu do 6 metrów, a sołectwa przekazując ją sobie dbałyby o obcinanie tych gałęzi. 
Radny Roman Stanisławski zwrócił pilną uwagę na sprawę lampy w Dąbroszynie, która jest       z lat 70. Szereg lamp jest wymienionych, a ta która znajduje się koło byłego Wójta ciągle jest nie wymieniona.  

Radna Zofia Michalak nawiązując do tematu lamp powiedziała, że przy Domu Kultury jest pęknięty stary słup z energetyki. Pan Zimny, który był oglądać zabezpieczenie w Domu Kultury na Dożynki, mówił coś o skrzynce z energetyki. Gdyby ta energetyka była to, żeby zajęła się tym słupem, aby nie wyrządził komuś krzywdy czy szkody.  
Sołtys Jan Brzęcki powiedział, że przejeżdżając przez Dąbroszyn widział, że kładzione                 są jakieś kable. Spytał czy są to kable od telefonów, czy internetu i gdzie jeszcze będą kładzione?
Radna Jolanta Olkowska powiedziała, że kilka miesięcy temu pojawiły się problemy                              z podpalaniem stogów w jej terenie. Obecnie pojawiły się inne problemy.  Wszyscy wiedzą kto je powoduje, jednak nie można sobie z tą osobą poradzić. Są sytuacje, że 3 - 4 drzewa leżą na drodze między Święcią, a Główiewem, innym razem wyciągnięte były wielkie bele blokujące przejazd. Notorycznie znajduje się też szkło z rozbijanych butelek. Radna spytała czy można coś zrobić w tej sytuacji? 
Burmistrz Stefan Dziamara odnosząc się do słów radnego Piaseckiego powiedział,                          że w jednej miejscowości zastosowano już proponowany przez radnego sposób likwidacji krzaków. Nad propozycją piły teleskopowej należy się zastanowić, gdyż problem z gałęźmi faktycznie występuje. 
Zwracając się do radnego Stanisławskiego Burmistrz powiedział, że lampę w Dąbroszynie należy zrobić. 
Burmistrz powiedział, że temat zasilania w Modlibogowicach został już poruszony przez panią Ewę Jędrzejczak.

Pani Ewa Jędrzejczak powiedziała, że problem słupa zgłoszony przez Radną Michalak zostanie przesłany wraz z wnioskiem. 

Odpowiadając panu Brzęckiemu Burmistrz powiedział, że wspomniane przez sołtysa kable kładzione są na terenie gminy Rychwał w ramach projektu internetu szerokopasmowego realizowanego przez Wielkopolską Spółkę. Burmistrz oświadczył, że ponieważ nie posiada mapek to nie może dokładnie powiedzieć gdzie będą kładzione. Światłowód jest już doprowadzony do Rychwała od Grochów przez Złotkowy. Teraz są w Dąbroszynie i być może będą prowadzone w kierunku Rzgowa. Zadanie to jest realizowane od 3 lat w ramach dużego projektu. Prezes Kosiński, który nadzoruje całe przedsięwzięcie powiedział,                      że przechodząc przez miejscowość w której jest Szkoła czy Dom Kultury może się podłączyć, jednak nie ma możliwości włączenia na życzenie gminy dodatkowej miejscowości. Projekt przewidziany jest dla całej Wielkopolski.
Burmistrz powiedział, że problem zgłoszony przez radną Olkowską nie jest łatwy                         do rozwiązania. Zostanie jednak przekazany do Komisariatu Policji o dokładniejsze zwrócenie na niego uwagi. Również w Rychwale jest problem z pewną osobą i zgodnie                   z prawem nic nie można zrobić.  
Następnie Burmistrz poinformował, że rozmawiał ze Starostą Bielikiem i temat ulicy  Sportowej jest wyjaśniony. Zgodnie z porozumieniem gmina zrobi chodnik w Siąszycach Trzecich i Jaroszewicach, a ulica Sportowa zostanie wykonana przez powiat. Starosta mając w tym roku rozpoczęcie Roku Szkolnego w Ośrodku Szkolno-Wychowawczym podjął się zadania zrobienia płotu przy Szkole Specjalnej od ulicy Konińskiej. Podobna długość płotu jest przy Szkole Podstawowej, który nie będzie dobrze wyglądał przy nowo zrobionym płocie. Pan Starosta spytał natomiast o łącznik miedzy ulicą Konińską, a ulicą Sportową. Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że dawniej miał on jakiś cel, teraz jednak jest                   to  przestrzeń zamknięta. Nie wiadomo co z tymi 3 metrami płotu i łącznika zrobić. Robiona jest winda dla dzieci niepełnosprawnych oraz projekt rozbudowy od strony pani Stanisławskiej na dodatkowe sale lekcyjne. Powiat zwrócił się z pytaniem czy gmina zamierza coś z tym zrobić. Burmistrz powiedział, że ma na ten temat swoje zdanie, jednak należy się jeszcze zastanowić i przedyskutować na komisjach, aby podjąć jakąś decyzję.  
Wracając do pytania Przewodniczącego Rady dotyczącego dyrektora Szkoły Podstawowej              w Dąbroszynie Burmistrz poinformował, że nie ma jeszcze wydanego zarządzenia, jednak będzie to nauczycielka, która pracuje w Szkole w Dąbroszynie. Jest to pani Elżbieta Smarz, która w przeprowadzonej rozmowie przyjęła propozycję pełnienia obowiązków dyrektora na okres 10 miesięcy. Burmistrz wyjaśnił, że jest to córka pani Juźwiak, która była dyrektorką przedszkola. Mieszkanka Rychwała. Do końca sierpnia dyrektorem jest pan Arkadiusz Chmielewski, który potem będzie miał zapewniony etat w szkole w Dąbroszynie. 
Skomplikowana sytuacja powstała w Szkole w Siąszycach, gdzie praktycznie 99% dzieci przeniosło się do Szkoły Podstawowej do Rychwała. W Siąszycach natomiast powstanie oddział przedszkolny. Będą prowadzone działania, aby utworzyć tam 9-godzinny oddział Przedszkola Samorządowego „Plastuś”.
W dalszej wypowiedzi Burmistrz poinformował, że przyszło pismo ze Starego Miasta obciążające gminę Rychwał kwotą prawie 25 000,00 zł. Rodzice decydują, gdzie do szkoły będzie chodziło ich dziecko. Jeżeli dziecko z gminy Rychwał chodzi do przedszkola do innej gminy, to gmina Rychwał obciążona jest co miesiąc określoną kwotą. Problemem jest                       5-godzinny okres przebywania w przedszkolu, jednak nie było możliwe w tak krótkim okresie czasu zorganizowanie oddziału 9-godzinnego. Tworząc 9-godzinny odział należy zapewnić posiłki, które będą prawdopodobnie dowożone z kuchni przedszkola Plastuś. Sytuacja                  w Szkole Podstawowej w Białej Panieńskiej, Jaroszewicach czy Dąbroszynie uległa zmianie        z powodu małej ilości dzieci. Burmistrz powiedział, że rozmawiał z panią sołtys o łączeniu klas i jeżeli będzie wola zwołania zebrania to przyjedzie i sytuację wyjaśni. Nauczyciele muszą mieć świadomość, że jeżeli od kilku lat pracują w danej szkole to nie oznacza,                   że zawsze będą tam pracowali.
Radna Zofia Michalak powiedziała, że jeżeli światłowód prowadzony byłby w jej kierunku             to też by chciała mieć podłączony. Spytała czy Starosta wspominał coś o poszerzeniu zgłaszanej wielokrotnie drogi. 
Radny Roman Stanisławski powiedział, że nie wie na jakiej zasadzie prowadzony jest światłowód, ale niektóre posesje są ominięte. Np. w stronę Czyżewa nie jest podłączony pan  Sztejkowski, Kowalski czy Szkoła Podstawowa. 

Burmistrz Rychwała odpowiedział, że od razu po sesji spróbuje to wyjaśnić.  

Radna Magdalena Jagodzińska powiedziała, że na komisjach Burmistrz wspominał,                     że odwiedzi pana Marszałka. Radna spytała czy spotkanie doszło do skutku i jakie są jego efekty.
Burmistrz Rychwała odpowiedział, że w dniu dzisiejszym rozmawiał i temat jest poruszany. Dokładane są kolejne argumenty, aby nie wprowadzać tego zadania przy okazji rozbudowywania drogi wojewódzkiej. Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że pan Jankowiak osobiście przyjedzie na spotkanie do Rychwała i na to spotkanie zaproszeni zostaną również zainteresowani tematem radni. Na pewno nie będzie to robione w tym roku. Dobrze jeżeli uda się  wykonać zadanie w tej kadencji. Koszt realizacji tego zadania wynosi 3 mln zł. W nowym rozdaniu środków na drogi, na lata 2015 - 2020 w Wielkopolsce przypada 129 mln zł. Jest 250 samorządów. Gmina może zrealizować zadanie do 3 mln zł. Jedynym argumentem są niskie dochody na mieszkańca. Projekty przygotowywane są bardzo skrupulatnie. 
Radny Aleksander Krzyżanowski zadał pytanie pani Skarbnik, czy osoby wylosowane                   do projektu instalacji prosumenckich będą dopłacały po 4 000,00 zł, bo niektórzy mówią,                że nawet 9 000,00 zł.
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska powiedziała, że będzie to wiadome dopiero po przetargu.

Z-ca Burmistrza Ewa Jędrzejczak odpowiedziała, że kwoty będą zależały od mocy                          i umieszczenia paneli. Burmistrz prosił o wyznaczenie spotkania w tym temacie, ponieważ wtedy zostanie przekazana informacja, kto ile będzie musiał dopłacić. Konieczne będzie podpisanie umowy i uiszczenie opłaty wraz z VAT, który później zostanie zwrócony. 
Pkt 14. Zamknięcie IX Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Drewniacki zamknął IX sesję Rady Miejskiej w  Rychwale.

    Protokołowała                                                                       Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                                 w Rychwale

/-/ Beata Lewandowska

                                                                                                       /-/ Roman Drewniacki
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