Protokół Nr III/14

Sesji Rady Miejskiej w Rychwale

odbytej w dniu 30 grudnia 2014 roku

           Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale i trwała od godz. 12:00 do godz. 14:10

W sesji wzięli udział wszyscy radni -15.

Ponadto w obradach uczestniczyli:

- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała

- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale

- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego

- Marzena Grubska                 - Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu

- Ewa Sypniewska -Sojka      - adwokat UGiM w Rychwale

oraz sołtysi i mieszkańcy gminy Rychwał. 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1

Przewodniczący Rady Roman Drewniacki otworzył obrady witając wszystkich i stwierdził, że listę obecności podpisało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Pkt 2

Przewodniczący Roman Drewniacki zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do porządku obrad. 

Burmistrz Stefan Dzianmara złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Spółki Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Rychwale, objęcie przez Gminę Rychwał udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym oraz pokrycie objętych udziałów wkładem pieniężnym.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wprowadzenia do porządku obrad w punkcie 8 a) uchwały sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Spółki Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Rychwale, objęcie przez Gminę Rychwał udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym oraz pokrycie objętych udziałów wkładem pieniężnym.
Za głosowało – 15 radnych,                     przeciw było – 0,                        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w  punkcie 8a) zostaje wprowadzona wyżej wymieniona uchwała.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

1. Otwarcie  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu I i II sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na I i II sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok.

8 a) Podjęcie    uchwały   w    sprawie    wyrażenia    zgody    na    podwyższenie  kapitału

       zakładowego  Spółki   Przedsiębiorstwo   Gospodarki   Komunalnej  i  Mieszkaniowej 

       Sp. z   o.o. w Rychwale,  objęcie  przez  Gminę  Rychwał udziałów w podwyższonym

       kapitale zakładowym oraz pokrycie objętych udziałów wkładem pieniężnym. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwała na lata 2014-2023.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2014 oraz ustalenia planu finansowego tych wydatków. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia kolejnych umów dzierżawy nieruchomości gruntowej zabudowanej.

13. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015-2023.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2015 rok.

15. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Rychwale oraz stałych Komisji Rady Miejskiej w Rychwale na 2015 rok.

16. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

17. Wolne  wnioski.

18. Zamknięcie III Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Pkt 3

Przewodniczący Rady poinformował, że protokóły z I i II sesji zostały radnym dostarczone wraz z materiałami na sesję. Spytał, czy są uwagi do protokółu z I sesji. 

Uwag nie było. 
Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokółu z I sesji Rady Miejskiej w Rychwale z dnia 1 grudnia 2014 roku bez czytania. 

Za przyjęciem protokółu głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,     wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z I sesji został przyjęty bez czytania.

Przewodniczący Rady spytał, czy są uwagi do protokółu z II sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Uwag nie było.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie przyjęcia protokółu z II sesji Rady Miejskiej w Rychwale z 4 grudnia 2014 roku bez czytania.

Za przyjęciem protokółu głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,     wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół został przyjęty bez czytania.

Pkt 4 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Juszczak poinformował, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział: 4 grudnia w komisji i sesji nadzwyczajnej; 14 grudnia w Mikołajkowych Niespodziankach w Kucharach Kościelnych; 17 grudnia w posiedzeniu komisji  w celu omówienia budżetu na 2015 rok oraz opracowania planu pracy komisji na 2016 rok; 19 grudnia w jasełkach w Kucharach Kościelnych; 29 grudnia w posiedzeniu komisji w celu opiniowania materiałów na odbywającą się sesję.
Przewodniczący Komisji Budżetu Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy Aleksander Krzyżanowski poinformował, że 15 grudnia odbyło się posiedzenie komisji w czasie którego omawiano projekt budżetu na 2015 rok. W dniu 26 grudnia członkowie komisji brali udział w kolędowaniu na Rynku w Rychwale, a 29 grudnia odbyło się wspólne posiedzenie komisji w celu opiniowania materiałów na sesję. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej Krzysztof Cichy powiedział, że 15 grudnia odbyło się posiedzenie komisji w czasie którego zapoznano się z projektem budżetu na 2015 rok, a 29 grudnia na posiedzeniu komisji łączonych omawiano materiały na odbywającą się sesję.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Roman Stanisławski powiedział, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji 4 grudnia spotkali się na posiedzeniu komisji łączonych i sesji nadzwyczajnej. W dniu 14 grudnia brali udział w spotkaniu Bożonarodzeniowym - Mikołajkowych Niespodziankach w Kucharach Kościelnych. Na posiedzeniu 17 grudnia omawiali plan pracy komisji. Ponadto 18 grudnia członkowie komisji uczestniczyli  w spotkaniach jasełkowych w szkołach w Jaroszewicach Rychwalskich i Dąbroszynie, a 29 grudnia w posiedzeniu komisji łączonych w celu omówienia materiały na odbywającą się sesję. 
Przewodniczący w imieniu komisji podziękował panu Bielikowi za interwencję w sprawie „tam” zbudowanych przez bobry na strudze Zarzewskiej. Podziękował również sołtysowi Markowi Mizerskiemu za nadzorowanie sprawy. 
Przewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Iwona Jakubowska poinformowała, że w okresie międzysesyjnym komisja brała udział: 4 grudnia w posiedzeniu komisji łączonych i sesji nadzwyczajnej; 14 grudnia w spotkaniu Bożonarodzeniowym w Kucharach Kościelnych;      15 grudnia w posiedzeniu komisji w celu opracowania planu pracy komisji na 2015 rok; 19 grudnia w jasełkach w Szkole Podstawowej w Grochowach; 29 grudnia we wspólnym posiedzeniu komisji w celu opiniowania materiałów na odbywającą się sesję. 
Pkt 5

Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że na ostatnich sesjach podjęto 12 uchwał, które zgodnie z procedurą zostały przekazane do instytucji sprawdzających. 

Poinformował o zadaniach wykonach w zakresie referatu gospodarczego takich jak;

· Uzupełnieniu kruszywem ulicy Łąkowej w Rychwale. Osiedle jest nowe i wymaga większego zaangażowania. 

· Naprawie drogi w Jaroszewicach Grodzieckich w kierunku Wielołęki oraz wyrównaniu szlaką z funduszu sołeckiego drogi w  Siąszycach Trzecich. 
· Oczyszczeniu i naprawieniu przepustu pod drogą w miejscowości Zosinki. 
· Zdemontowaniu uszkodzeń wiaty przystankowej w Dąbroszynie.

· Przygotowaniach do zimy.

W zakresie inwestycji zrealizowano:

· 1-4 grudnia odbył się odbiór końcowy hali widowiskowo-sportowej. Do 15 grudnia młodzież szkolna uczęszcza na zajęcia w hali. Burmistrz powiedział, że przekazanie hali bibliotece związane jest z kwestią odzyskania VAT-u. Po odzyskaniu VAT-u        i dofinansowaniu z ministerstwa koszt budowy hali wyniósł zaledwie 3 mln zł. Biblioteka będzie wynajmowała i zbierała opłaty. Uzyskane środki pozwolą na zaoszczędzenie w kosztach utrzymania hali. Hala jest wykorzystywana nie tylko przez sportowców. W ramach promocji 1 stycznia 16 osobowe grupy mogą skorzystać z kręgielni nieodpłatnie. W 2014 roku hala w 100% została zrealizowana, oddana i rozliczona. W ramach środków udało się zakupić wykładziny oraz 200 krzeseł. 

· Zakończono budowę ciągu pieszego przy drodze powiatowej w Jaroszewicach Rychwalskich, w tym czasie realizowano również chodnik w Siąszycach Trzecich. 
· W trybie zamówienia z wolnej ręki wyłoniono wykonawcę usługi na zagospodarowanie odpadów komunalnych powstających od nieruchomości zamieszkałych przez mieszkańców gminy. 
· W trybie zamówienia z wolnej ręki wyłoniono wykonawcę usługi na oświetlenie uliczne. Należy zastanowić się nad tematem wyłączania oświetlenia w nocy. Podpisano umowę na dostawę energii elektrycznej na potrzeby budynków i obiektów gminy Rychwał. Zostały wynegocjowane bardzo dobre warunki. 

Burmistrz powiedział, że w 2015 roku nie są planowane duże inwestycje. W dniu 28 listopada została uchwalona nowelizacja ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Ustawa ta wprowadza istotne zmiany. W uchwale gminnej zastosowane są ulgi dla osób niepełnosprawnych, starszych i rodzin wielodzietnych. Niestety nowa ustawa ich nie przewiduje. Wiele rodzin zrezygnowało z segregacji śmieci. Z ilości segregowanych śmieci gmina jest rozliczana i ich niedostateczna ilość może skutkować narzuceniem kary. W stosownym terminie będzie trzeba podejść do tego tematu. 
Odnosząc się do referatu oświaty Burmistrz poinformował o następujących wydarzeniach: 
· Do 9 grudnia wydano 4 pozytywne decyzje o przyznanie pomocy pracodawcą z tytułu dofinansowania kosztów kształcenia młodocianych.

· 30 grudnia upływa termin wypłacania zasiłków szkolnych. 

· 8 listopada odbyło się spotkanie edukacyjne związane z chorobą raka piersi.

· 9 listopada odbyła się biała niedziela czasie której zbadanych zostało 170 pań z terenu miasta i gminy Rychwał. 

· 8 listopada w Rajdzie Nawigacyjnym reprezentanci Michał Drewniacki i Marek Grabiński zajęli I miejsce. 
· 11 listopada obchodzono święto Niepodległości.
· 24 listopada ogłoszenie konkursu na finansowanie rozwoju sportu w gminie Rychwał.
· 14 grudnia odbyły się Mikołajkowe Niespodzianki.

· 15 grudnia rozpoczęły się pierwsze zajęcia w hali widowiskowo-sportowej. 

· 26 grudnia odbyło się Rychwalskie Kolędowanie. Burmistrz podziękował paniom z Uniwersytetu Trzeciego Wieku, Orkiestrze Dętej, Spółdzielni Socjalnej, paniom które przygotowały herbatę, oraz pracownikom UGiM.

· 31 grudnia o godz. 23:00 odbędzie się powitanie Nowego Roku.
· 6 stycznia  2015r. o godz. 18:00 w Kościele Trójcy Świętej w Rychwale odbędzie się noworoczny koncert kolęd.

· 9 stycznia 2015 r. w hali widowiskowo-sportowej odbędzie się spotkanie Noworoczne.

· 17 stycznia 2015 r. odbędzie się bal charytatywny na rzecz dzieci niepełnosprawnych. 
W zakresie Urzędu Stanu Cywilnego Burmistrz poinformował, że zameldowano 14 noworodków, a wymeldowano 3 osoby zmarłe. 

Pkt 6
Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Drewniacki poinformował, że w okresie międzysesyjnym brał udział:

· 4 grudnia w posiedzeniu komisji łączonych i sesji nadzwyczajnej.

· 14 grudnia w Mikołajkowych Niespodziankach, które odbyły się w Kucharach Kościelnych.

· 15 grudnia w posiedzeniu komisji oświaty i budżetu.

· 17 grudnia w posiedzeniu komisji rewizyjnej i komisji rolnictwa oraz w spotkaniu Bożonarodzeniowym w Szkole w Siąszycach. 

· 26 grudnia w Rychwałskim Kolędowaniu.

· 29 grudnia w posiedzeniu komisji łączonych Rady Miejskiej w Rychwale. 

Pkt 7

Sołtys Jan Brzęcki spytał, czy w związku z zebraniami w sprawie wyboru sołtysa zostanie zakupiony opał na ogrzanie lokali, w których będą odbywały się wybory. Poinformował również o bardzo złym stanie wody z ujęcia w Rozalinie. Zarówno kolor jak i zapach wody jest nieodpowiedni. 

Pkt 8
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok był radnym przedstawiony i na  komisjach analizowany. 

Uwag nie było.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła projekt uchwały.  

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 rok została podjęta. 

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.
Pkt 8a

Przewodniczący Rady powiedział, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie  kapitału zakładowego  Spółki   Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Rychwale, objęcie przez Gminę Rychwał udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym oraz pokrycie objętych udziałów wkładem pieniężnym była omawiana na posiedzeniu komisji, ale Burmistrz może jeszcze wyjaśnić. 

Burmistrz powiedział, że temat Spółki wywołuje wiele emocji. Obserwując pracę Spółki można zauważyć jak wiele zadań ona wykonuje. To Spółka musiała wyłożyć pieniądze na remont oczyszczalni na Żurawinie. Wyniki przeprowadzonej kontroli były krytyczne. Udało się jednak wynegocjować, aby nałożona kara została zminimalizowana w zamian za remont oczyszczalni. Gmina Rychwał jest w 100% właścicielem Spółki. Spółka na rzecz gminy poniosła ogromne nakłady, dlatego gmina chce przekazać jej 20 000,00zł. Podobne Spółki od kilkunastu lat funkcjonują w Ślesinie, Sompolnie czy Kleczewie. Spółka w Rychwale funkcjonuje od 3 lat i została wyposażona w niezbędny sprzęt. Przekazanie 20 000,00zł nie jest dużą kwotą, a świadczy o dobrej współpracy. Kapitał zakładowy Spółki po podwyższeniu będzie wynosił 888 000,00 zł. 

Pytań nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie  kapitału zakładowego  Spółki   Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Rychwale, objęcie przez Gminę Rychwał udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym oraz pokrycie objętych udziałów wkładem pieniężnym została podjęta.
Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Pkt 9

Przewodniczący Rady poinformował, że na posiedzeniu komisji łączonych pani skarbnik dokładnie omówiła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwała na lata 2014-2023. Następnie przedstawił projekt uchwały.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Pkt 10

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2014 oraz ustalenia planu finansowego tych wydatków.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Pkt 11

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015.
Uwag nie było. 
Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Pkt 12 

Przewodniczący Rady przestawił projekt uchwały w sprawie zawarcia kolejnych umów dzierżawy nieruchomości gruntowej zabudowanej.
Uwag nie było.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Pkt 13
Przewodniczący Rady poinformował, że opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015-2023 jest pozytywna. Poprosił panią Skarbnik o zabranie głosu.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła autopoprawki do uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015-2023 zalecane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w uchwale Nr SO-0957/8/7/Ko/2014.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wprowadzenia autopoprawek do uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015-2023.

Za głosowało – 15 radnych,                           przeciw było – 0,                    wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że autopoprawki do uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015-2023 zostały wprowadzone. Autopoprawki stanowią załącznik do protokołu.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015-2023.

Pytań nie było. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie podjęcia uchwały sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2015-2023.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych,          przeciw było – 0,       wstrzymało się -0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

W czasie głosowania na sali narad obecnych było 14 radnych. Chwilowo nieobecny radny Krzysztof Cichy.

O godz. 13:00 Przewodniczący Rady ogłosił 10-cio minutową przerwę w obradach.

Pkt 14

Po przerwie Przewodniczący Rady poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Henryka Grądziela o przedstawienie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii na temat uchwały budżetowej na 2015 rok. 

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Grądziel przedstawił uchwałę Nr SO-0952/8/7/Ko/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 24 listopada 2014r. wyrażającą opinię o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Rychwał projekcie uchwały budżetowej Miasta i Gminy Rychwał na 2015 rok. 

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących stałych komisji Rady Miejskiej w Rychwale o przedstawienie opinii na temat projektu budżetu na 2015 rok. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Juszczak oświadczył, że budżet jest bardzo skromny i po burzliwej dyskusji członkowie komisji jednogłośnie wyrazili opinię pozytywną.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy Rady Miejskiej w Rychwale Aleksander Krzyżanowski powiedział, że komisja opiniuje budżet pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Porządku Publicznego oraz Ochrony Przeciwpożarowej Rady Miejskiej w Rychwale Krzysztof Cichy oświadczył, że komisja na temat budżetu na 2015r rok wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej Rychwała Roman Stanisławski powiedział, że mimo iż  nie jest to budżet marzeń to komisja opiniuje go pozytywnie. 

Przewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Rady Miejskiej w Rychwale Iwona Jakubowska poinformowała, że po wcześniejszej dyskusji komisja zaopiniowała budżet na 2015 rok pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Roman Drewniacki otworzył dyskusję nad projektem uchwały budżetowej na 2015 rok. 

Głos zabrał Burmistrz Rychwała Stefan Dziamara. Powiedział o skromności budżetu, próbach pozyskiwania dochodów i wpływów z zewnątrz.  Mówił o inwestycjach realizowanych na terenie gminy, a także potrzebach mieszkańców. W budżecie na 2015 rok nie przekazano żadnych zobowiązań oraz nie zaplanowano zaciągania kredytów, które podniosły by skalę zadłużenia. Wskaźniki wynikające z wieloletniej prognozy finansowej muszą być zachowane, dlatego zostały ustabilizowane. Dochody gminy są na poziomie 25 mln zł. Z tytułu podatku jest 3 800 000,00zł. Zgodnie z uwagami RIO brane są pod uwagę dochody z tytułu siłowni wiatrowych.  Dochód ze sprzedaży bazy po byłym SKR i PGKiM wyniósłby 1 mln zł. Oferty inwestycyjne Rychwała są znane nie tylko w Wielkopolsce, ale poprzez Ministerstwo Spraw Zagranicznych również prezentowane są dalej. Zapotrzebowania mieszkańców są ogromne, jednak wnioski do budżetu nie zostały w pełni uwzględnione. Najważniejsze inwestycje 2015 roku to droga w Woli Rychwalskiej, we Frankach oraz w Rybiu. Będą realizowane przydomowe oczyszczalnie i oświetlenie oraz wiele innych miej kosztownych przedsięwzięć. Następnie Burmistrz powiedział o kosztach utrzymania hali widowiskowo–sportowej, która została wydzierżawiona przez co utrzymanie nie będzie bardzo kosztowne. Część środków zostanie pozyskane, a rzeczywisty koszty utrzymania będzie można określić po około 6 miesiącach.  W dalszej wypowiedzi Burmistrz powiedział o obowiązku wyrównania płac w oświacie, które są zgodne z kartą nauczyciela i gmina musi je ponieść. Kwotę 138 000,00 zł można by było przeznaczyć na jakąś placówkę oświatową, jednak przepisy są inne. Na zakończenie wypowiedzi Burmistrz podziękował za zrozumienie i przeprosił, że nie jest w stanie spełnić wszystkich oczekiwań mieszkańców. Poinformował, że w ostatnich czterech latach zrealizowano inwestycje za prawie 17 mln zł i pozyskano prawie 8,5 mln zł.
Przewodniczący Rady poinformował, że na posiedzeniu komisji łączonych były analizowane autopoprawki do projektu budżetu na 2015 rok. Poprosił panią skarbnik o przedstawienie autopoprawek. 

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu na 2015 rok. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie za przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały budżetowej na 2015 rok.  

Za przyjęciem poprawek głosowało – 15 radnych,       przeciw było – 0,     wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że autopoprawki zostały przyjęte. 

Autopoprawki stanowią załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Roman Drewniacki spytał, czy są pytania. 

Pytań nie było, w związku z czym Przewodniczący Rady zamknął dyskusję nad projektem budżetu na 2015 rok. 

Przewodniczący Rady poprosił panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały w sprawie budżetu na 2015 rok.

Po przedstawieniu przez panią Katarzynę Kwiecińską projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych,         przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie uchwały budżetowej na 2015 rok została podjęta.

Uchwała stanowi załącznik do protokółu.

Burmistrz Stefan Dziamara podziękował za podjęcie uchwały budżetowej na 2015 rok.
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Przewodniczący Rady poinformował, że plan pracy Rady Miejskiej w Rychwale oraz stałych komisji Rady Miejskiej w Rychwale na 2015 rok radni otrzymali z materiałami na sesję. 
Plany pracy na 2015 rok zostały przyjęte bez zmian. 

Plany pracy stanowią załącznik do protokółu. 
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Kierownik Karolina Małolepsza odpowiadając sołtysowi Borzęckiemu oświadczyła, że na opał niewielkie środki zostaną przeznaczone. Potrzebę uzyskania opału należy zgłosić w urzędzie. Problemem złego stanu wody z ujęcia w Rozalinie nie jest stacja uzdatniania wody. Prawdopodobnie przerwa w dostawie prądu spowodowała zmianę ciśnienia w wyniku czego nastąpiło samoczynne samooczyszczenie się sieci. W większości przypadków woda jest już w lepszym stanie niż kilka tygodni temu. Zdarzają się jeszcze pojedyncze zgłoszenia np. z Wardężyna czy Kuchar Borowych. Zgłoszenia należy kierować do PGKiM. 
Następnie Kierownik Małolepsza poinformowała, że uchwała wynajmu przechodni dotyczy trzech podmiotów: apteki, przechodni pana Michałka i stomatologa. Są to trzy umowy zawarte na jeden rok. Umowa nie dotyczy lokali mieszkalnych. 
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Sołtys Jerzy Miedziński podziękował Burmistrzowi za oczyszczenie rowu melioracyjnego na terenie Rzgowa. Woda jednak nadal nie chce płynąć, bo oczyszczenie nie zostało wykonane prawidłowo. 
Pan Zdzisław Jankowski poprosił Przewodniczącego Rady o zapraszanie go na sesje Rady Miejskiej, gdyż wcześniej takie zaproszenia dostawał. Spytał co oznacza słowo wydzierżawiamy wypowiedziane przez Burmistrza, czy to oznacza, że sala jest prywatna. Ponadto poruszył temat opłat pobieranych za odpady komunalne. Jego zdaniem urząd za odpady otrzymywał 300% więcej niż firma z Gizałek. Pan Jankowski powiedział, że kiedy był posłem to również były odprawy dla nauczycieli, jednak zwracając się do Ministerstwa Oświaty dwóch nauczycieli dostało koło 50 tyś odprawy. Za odprawy gmina nie ponosi kosztów. Pan Jankowski uznał, że Przewodniczący Rady powinien wiedzieć, że 18 grudnia 2014 była wyprzedaż polskich lasów których broniła PiS i Solidarna Polska. Wszyscy Polacy powinni się troszczyć o dobra narodowe.  
Przewodniczący Rady prosił o konkretne wnioski. 

Pan Jankowski oświadczył, że rok 2014  jest rokiem niespełnionych nadziei, gdyż Rychwał w tym okresie utracił bardzo wiele podmiotów gospodarczych. Odwołując się do swojego ostatniego biuletynu oświadczył, że wybory samorządowe zostały ustalone. Przeprowadził bowiem symulacje z której wynikało, że pan Dziamara nie powinien dostać więcej niż      400-600 głosów. Na zakończenie wypowiedzi życzył, aby w Nowym Roku postawić na siebie, myśląc o interesach gminy. Życzył dużo zdrowia i pomyślności w 2015 roku.

Radny Roman Stanisławski zwracając się do pana Jankowskiego powiedział, że jemu wyborcy zawierzyli, dlatego został wybrany radnym. 
Pan Jankowski stwierdził, że to czego w 39 roku Niemcy nie mogli rozstrzygnąć bombami i rakietami teraz osiągają drogą demokratyczną. 

Radny Aleksander Krzyżanowski powiedział, że pan Jankowski jest normalnym obywatelem i nie widzi potrzeby zapraszania go na sesję. Oświadczył, że w jednej z ulotek pan Jankowski napisał, że cała komisja została zmanipulowana, czym ubliżył komisji w Rychwale, która miała bardzo dużo pracy. 

Pan Zdzisław Jankowski oświadczył, że chodzi mu tylko o komisję w Grochowach. 

Przewodniczący Rady zwracając się do pana Jankowskiego powiedział, że listę osób zaproszonych na sesję ustala Przewodniczący Rady wspólnie z Burmistrzem Rychwała. Na sesję będą zapraszani Radni Powiatowi, gdyż są reprezentantami gminy. W razie potrzeby będą również zapraszani Radni Sejmiku Wojewódzkiego, Starosta, czy przedstawiciele Zarządu Dróg Powiatowych. Przewodniczący Rady zaprosił publicznie pana Zdzisława Jankowskiego na wszystkie sesje Rady Miejskiej. Sesje są otwarte i każdy mieszkaniec ma prawo brać w nich udział i zabierać głos. 
Burmistrz Stefan Dziamara oświadczył, że pan Jankowski powinien wiedzieć co oznacza wypowiedziane przez niego słowo wydzierżawiamy, gdyż jest to dokładnie zapisane w uchwale. Jeżeli zapozna się z treścią uchwały, to dowie się w jaki sposób hala została wydzierżawiona i kto jest właścicielem. Następnie Burmistrz poinformował, że w związku z ostatnią publikacją pana Jankowskiego, w której Burmistrz, Rada Miejska poprzedniej i obecnej kadencji oraz komisje wyborcze zostały przedstawione w bardzo złym świetle, złożono zawiadomienie do prokuratury. Burmistrz oświadczył, że otrzymane 73% poparcie jest najlepszą odpowiedzią na pana Jankowskiego zarzuty. To ludzie zadecydowali o wyborach. 
Pan Zdzisław Jankowski oświadczył, że w ostatnich swoich biuletynach wyganiał ludzi, aby szli do wyborów, to dzięki niemu frekwencja była taka wysoka. 

Sołtys Tomasz Antczak złożył życzenia z okazji Nowego Roku i zaprosił na spotkanie sylwestrowe, które odbędzie się w altanie w Grabowej. 

Również sołtys Jan Brzęcki w imieniu swoim i sołtysów złożył życzenia Noworoczne. 

Radna Iwona Jakubowska powiedziała, że czuje się urażona wypowiedzią pana Jankowskiego jako, że w jej okręgu wyborczym – Grochowach, wybory zostały sfałszowane. Radna oświadczyła, że do wszystkiego doszła własna pracą. 

Jankowski powiedział, że wyjaśnienie znajduje się w jego biuletynie. 

Na zakończenie Przewodniczący Rady Roman Drewniacki oraz Burmistrz Stefan Dziamara w imieniu Rady Miejskiej w Rychwale oraz pracowników UGiM w Rychwale złożyli życzenia na Nowy Rok 2015.
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W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Drewniacki zamknął III sesję Rady Miejskiej w Rychwale.
     Protokółowała                                                                   Przewodniczący Rady Miejskiej 

                                                                                                              w Rychwale

/-/ Agnieszka Olejniczak

                                                                                                      /-/  Roman Drewniacki
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