Protokół 

z przeprowadzenia konsultacji w sprawie przyjęcia Rocznego Programu współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi                w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego                 i wolontariacie (Dz. U. z 2020, poz. 1057) w roku 2021, 
w dniu 19 października 2020 r.
Z uwagi na zaistniałą sytuację epidemiologiczną w kraju i związanych z tym faktem określonych ograniczeń, nakazów i zakazów zmieniono formę konsultacji społecznych w sprawie Programu Współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi w roku 2021. W związku z powyższym nie odbyło się zaplanowane na 21 października br. spotkanie konsultacyjne.
Organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie działające na terenie Gminy Rychwał mogły natomiast zgłaszać uwagi do projektu Programu Współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi w roku 2021. Termin konsultacji został ustalony  - od dnia 29 września 2020 r. do 16 października 2020 r.

Uwagi składano tylko i wyłącznie w formie pisemnej poprzez wypełnienie formularza „Ankiety konsultacyjnej” dostępnej na stronie http://bip.rychwal.pl/?a=4998 i przesłanie go na adres e-mail: r.grzelak@rychwal.pl lub m.glab@rychwal.pl w nieprzekraczalnym terminie do dnia 16.10.2020 r. 

W konsultacjach uczestniczyli przedstawiciele organizacji pozarządowych oraz innych podmiotów działających na terenie Gminy Rychwał. Konsultacje zakończono                               16 października 2020 r. 
Podczas konsultacji wpłynęło 5  ankiet konsultacyjnych.  W ogólnej ocenie uczestników konsultacji Program współpracy Gminy Rychwał z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego                     i o wolontariacie na 2021 rok zyskał opinię pozytywną, zgodną z oczekiwaniami. 

W dostarczonych ankietach konsultacyjnych nie zgłoszono żadnych uwag do programu. Ankiety konsultacyjne stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.







Załącznik nr 2

do protokołu z dnia 19 października 2020 r.

Ankiety konsultacyjne

projekt uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu współpracy Gminy Rychwał  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie                      (Dz. U. z 2020, poz. 1057) w roku 2021 

             Protokolant:


       /-/ Magdalena Głąb	





Kierownik Referatu Oświaty,                                         Promocji Kultury i Sportu


/-/ Marzena Grubska








