INFORMACJA O KSZTAŁTOWANIU SIĘ WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ, W TYM O PRZEBIEGU REALIZACJI PRZEDSIĘWZIĘĆ, OKREŚLONYCH W ZAŁĄCZNIKU DO UCHWAŁY W SPRAWIE WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ 
GMINY RYCHWAŁ
INFORMACJA O POŻYCZKACH I KREDYTACH W  2013 ROKU

 W   2013 roku    w I półroczu gmina  nie   zaciągnęła  kredytu  ani pożyczek długoterminowych,  zadłużenie z tytułu kredytów i pożyczek długoterminowych na 30-06-2013 r.  wynosi  11 358 271,24 zł   W 2013 roku gmina spłaciła kredyty i pożyczki w wysokości  - 1 842 172,76 zł   

 Informacja o spłatach zawarta została w załączniku tabelarycznym. Natomiast szczegóły o zaciągniętych kredytach i pożyczkach zostały zawarte w informacji o Wieloletniej Prognozie Finansowej.

Planowany do zaciągnięcia kredyt  będzie realizowany w II półroczu 2013 roku. Nowy kredyt jest planowany do spłaty w latach późniejszych, co nie obciąża w znaczny sposób wskaźnika wynikającego z art. 243 ufp.
Obecnie zadłużenie Gminy kształtuje się na poziomie 41,66 %.  Planowane spłaty  rat i odsetek stanowią kwotę  3 821 188,00 zł, co stanowi 14,02% .
  Z uwagi niski wskaźnik spłat zadłużenia Gminy Burmistrz Gminy Rychwał   podjął działania, które wpływają na ograniczenie wydatków bieżących  a mianowicie  podjęcie uchwały w sprawie likwidacji szkoły oraz przekształcenia szkół podstawowych i gimnazjum  w Zespół szkół, trwające prace nad zmianą planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Rychwał związane z wyznaczeniem obszarów z przeznaczeniem na farmy wiatrowe,   co dla Gminy będzie stanowić stałe, znaczne źródło dochodów z tytułu podatku od nieruchomości.

Gmina podjęła także starania o odzyskanie części podatku vat z inwestycji z lat ubiegłych oraz  na bieżąco rozlicza VAT z niektórych inwestycji, dzięki czemu będzie możliwa realizacja inwestycji w niższych kosztach, co pozwoli na mniejsze zadłużenie Gminy.
Dokonano również zmian w harmonogramach spłat kredytów, co pozwoli na inne  rozłożenie obciążeń z tego tytułu w poszczególnych latach.

Obecnie ogranicza się wydatki bieżące z uwagi na niską realizacje dochodów z tytułu sprzedaży majątku gminnego.
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