PROTOKÓŁ  Nr XXX/2012 
z Sesji Nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Rychwale 
odbytej w dniu 17 grudnia 2012 roku

Sesja Nadzwyczajna Rady Miejskiej w Rychwale odbyła się w sali narad UGiM w Rychwale            i trwała od godziny 16.25 do godziny 16.45
Obrady XXX sesji Rady Miejskiej prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej w Rychwale Ireneusz Stachurski.
W sesji udział wzięło 13 radnych , nieobecni usprawiedliwieni radni : Woźniak Sławomir           i Dominiak Wanda.                                                                                                                                  Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ponadto w sesji udział wzięły następujące osoby zaproszone:                                                          - Ewa Jędrzejczak  – z-ca Burmistrza Rychwała , sekretarz Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale, - Katarzyna Kwiecińska  -  skarbnik UGiM w Rychwale,                                                                       - Błażej Bujakowski  - kierownik referatu oświaty,                                                                                     - Karolina Małolepsza  -  kierownik referatu gospodarczego.                                                                                   
Pkt 1
Przewodniczący Rady Ireneusz Stachurski otworzył obrady , powitał wszystkich biorących udział w dzisiejszej sesji  oraz  stwierdził , że  na  stan 15 radnych zgodnie z listą obecności     w obradach uczestniczy 13 radnych, wobec czego obrady i podejmowane uchwały oraz decyzje są prawomocne.
Pkt 2
Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali przed sesją projekt porządku obrad wraz z projektami uchwał , a następnie odczytał porządek obrad:
· otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad, 
· przedstawienie porządku obrad,
· podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
· podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych  w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013, 
· podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2012 rok, 
· wolne wnioski, 
· zamknięcie XXX Sesji Nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Rychwale.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad.

Pkt 3 
Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego omówiła skarbnik Katarzyna Kwiecińska wyjaśniając , że podjęta  uchwała została uchylona  ponieważ  pominięto zapis odnośnie przeznaczenia kredytu tj. zapisano , że sfinansuje deficyt a powinno być dopisane „ i spłatę wcześniejszych zobowiązań”  i dlatego brzmiała niezgodnie z wcześniej przyjętą uchwałą budżetową na rok 2012.  Z tego też względu należało uzupełnić uchwałę o brakujący zapis.                                                                                              Ponieważ radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.  Za przyjęciem uchwały głosowało – 13 radnych , przeciw  -  0,  wstrzymało się  -  0 . Wobec powyższego przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta  jednogłośnie.                                                                                                                   Uchwała stanowi załącznik  nr 2 do protokołu.
Pkt 4
Następnie Pani Katarzyna Kwiecińska skarbnik gminy omówiła projekt uchwały w sprawie: zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 wyjaśniając , że zmianie ulega kwota ujęta w pkt 3 podjętej wcześniej uchwały.                                          Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili wobec tego przewodniczący obrad poddał  projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych.  Za przyjęciem uchwały głosowało - 13 radnych , przeciw - 0, wstrzymało się  -  0. Wobec powyższego przewodniczący obrad stwierdził , że uchwała została podjęta jednogłośnie.                                                                                                                                                 Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Pkt 5
Skarbnik Katarzyna Kwiecińska omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2012 rok wyjaśniając , że wpłynęły dodatkowe dotacje , które należy wprowadzić do budżetu        po stronie dochodów aby móc wydatkować otrzymane środki , wyszczególnione one zostały w załączniku nr 1 , natomiast załącznik nr 2 zawiera przesunięcia budżetowe , głównie            w dziale płac ponieważ od lutego wzrosła składka rentowa, była w tym roku wypłacona odprawa i tyle środków nie było przewidzianych w budżecie. Radni nie wnieśli uwag             do przedstawionego projektu uchwały, wobec czego przewodniczący poddał go pod głosowanie. W głosowaniu brało udział 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało – 13 radnych , przeciw -  0, wstrzymało się  -  0. Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta  jednogłośnie.                                                                                                                 Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pkt 6
Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Pkt 7 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął                   XXX Sesję Nadzwyczajną Rady Miejskiej w Rychwale.

Protokołowała                                                        Przewodniczący Rady Miejskiej 
 Anna Głąbicka                                                               Ireneusz Stachurski





