Protokół Nr XXXIII/17
Sesji Rady Miejskiej w Rychwale
odbytej w dniu 8 czerwca 2017 roku


Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali konferencyjnej hali widowiskowo-sportowej i trwała     od godz. 14:10 do godz. 15:25.

W sesji wzięło udział 12 radnych. Radni nieobecni usprawiedliwieni to Janusz Juszczak, Krzysztof Cichy i Henryk Grądziel.

Ponadto w obradach uczestniczyli:
- Stefan Dziamara                   - Burmistrz Rychwała
- Ewa Jędrzejczak                   - Z-ca Burmistrza Rychwała
- Katarzyna Kwiecińska         - Skarbnik UGiM w Rychwale
- Karolina Małolepsza            - Kierownik Referatu Gospodarczego
- Marzena Grubska                 - Kierownik Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu
oraz sołtysi, mieszkańcy i dyrektorzy placówek oświatowych gminy Rychwał.
Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 1. Otwarcie  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Roman Drewniacki otworzył obrady i powitał zebranych. 

Poinformował, że listę obecności podpisało 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Pkt 2.  Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Roman Drewniacki zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do porządku obrad. 

Burmistrz Stefan Dziamara wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 12 a) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania nagród Burmistrza Rychwała uczniom Szkół Podstawowych i Gimnazjum oraz w punkcie 12 b) projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Wzmacnianie zastosowania TIK w Powiecie Konińskim – Integracja i harmonizacja baz danych oraz udostępnienie elektronicznych usług publicznych”.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wprowadzenia do porządku obrad w punkcie 12 a) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania nagród Burmistrza Rychwała uczniom Szkół Podstawowych i Gimnazjum.
Za głosowało – 12 radnych,                        przeciw było – 0,                        wstrzymało się – 0. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że do porządku obrad w punkcie 12 a) został wprowadzony projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania nagród Burmistrza Rychwała uczniom Szkół Podstawowych i Gimnazjum. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie wprowadzenia do porządku obrad w punkcie 12 b) projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Wzmacnianie zastosowania TIK w Powiecie Konińskim – Integracja i harmonizacja baz danych oraz udostępnienie elektronicznych usług publicznych”.
Za głosowało – 12 radnych,                        przeciw było – 0,                        wstrzymało się – 0. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że do porządku obrad w punkcie 12 b) został wprowadzony projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu „Wzmacnianie zastosowania TIK w Powiecie Konińskim – Integracja i harmonizacja baz danych oraz udostępnienie elektronicznych usług publicznych”.

Więcej uwag nie było. 

Przewodniczący  przedstawił porządek obrad jaki obowiązywał na odbywającej się sesji.

1. Otwarcie  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.
4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.
5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych  na  XXXII sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.
6. Informacja  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.
7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2017-2026.
10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy i Miasta Rychwał.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu.
12. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia spółce Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Rychwale Sp. z o.o. z siedzibą w Rychwale zadania własnego Gminy polegającego na budowie i administrowaniu budynku w skład którego wchodzą lokal użyteczności publicznej oraz zasoby mieszkaniowe na wynajem z możliwością dojścia do własności przez najemców. 
12a) Podjęcie   uchwały   zmieniającej   uchwałę   w   sprawie   zasad   udzielania   nagród  
      Burmistrza Rychwała uczniom Szkół Podstawowych i Gimnazjum.
12b) Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  realizacji  projektu   „Wzmacnianie 
      zastosowania TIK w Powiecie Konińskim – Integracja i harmonizacja baz danych oraz 
      udostępnienie elektronicznych usług publicznych”.
13. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.
14. Wolne wnioski.
15. Zamknięcie XXXIII Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Pkt 3. Przyjęcie protokołu XXXII sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokoły z XXXII sesji został radnym dostarczony wraz z materiałami na sesję.
Spytał czy są uwagi do protokołu z XXXII sesji.

Uwag nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie przyjęcia protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej      w Rychwale z dnia 26 maja 2017 roku bez czytania. 
Za przyjęciem protokołu głosowało – 12 radnych,       przeciw było – 0,     wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z XXXII sesji Rady Miejskiej w Rychwale został przyjęty bez czytania.

Pkt 4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady Miejskiej w Rychwale z działalności międzysesyjnej.

Z-ca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Magdalena Jagodzińska poinformowała, że            w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział: 29 maja w konferencji poświęconej Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa zorganizowanej przez Komisariat Policji,                    6 czerwca w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetu celem rozpatrzenia skargi,                      8 czerwca w posiedzeniu komisji łączonych celem opiniowania materiałów na odbywającą się sesję.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy Aleksander Krzyżanowski poinformował, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział: 29 maja w konferencji poświęconej Krajowej Mapie Zagrożeń zorganizowanej przez Komisariat Policji w Rychwale, 1 czerwca w Gminnej Letniej Spartakiadzie Młodzieży Szkolnej, 3 czerwca w wyjeździe na Dni Czerniejewa, 6 czerwca                        w posiedzeniu Komisji Budżetu i Komisji Rewizyjnej w spawie skargi, 7 czerwca w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym Spółdzielni Społem w Rychwale, w dniu dzisiejszym we wspólnym posiedzeniu komisji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Wsi, Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska Roman Stanisławski powiedział, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział:             29 czerwca w konferencji z udziałem policjantów Komendy Powiatowej Policji z Konina              i Komisariatu Policji w Rychwale (omawiana była sytuacja zagrożeń w regionie i w gminie),          8 czerwca w posiedzeniu wspólnym komisji celem opiniowania materiałów na odbywającą się sesję.           

Przewodnicząca Komisji Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Stowarzyszeniami oraz Współpracy Zagranicznej Iwony Jakubowskiej poinformowała, że w okresie międzysesyjnym członkowie komisji brali udział: 29 maja w konferencji poświęconej Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa zorganizowanej przez Komisariat Policji w Rychwale,                                  3 czerwca w wyjeździe na dni Czerniejewa, 6 czerwca w posiedzeniu Komisji Budżetu                     i Komisji Rewizyjnej celem rozpatrzenia skargi, w dniu dzisiejszym w łączonym  posiedzeniu stałych komisji Rady Miejskiej.

Pkt 5. Informacja Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej w Rychwale podjętych na XXXII sesji oraz informacja z działalności  międzysesyjnej.

Burmistrz Stefan Dziamara poinformował, że na ostatniej sesji w dniu 26 maja Rada Miejska podjęła 5 uchwał, które zgodnie z procedurą przekazane zostały do Wydziału Kontroli Prawnej           i Nadzoru Wojewody Wielkopolskiego, oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej. Nie otrzymaliśmy żadnego sygnału  o niezgodności  prawnej podjętych uchwał.
 
Burmistrz powiedział, że w dniach 29 maj – 2 czerwca 2017 r. uczestniczył w bezpłatnym wyjeździe do Turynu we Włoszech zorganizowanym przez Stowarzyszenie na Rzecz Spółdzielni Socjalnych. Celem wyjazdu było przygotowanie procesu rewitalizacji w gminach. Wyjazd został przygotowany dla samorządowców z Wielkopolski.

Następnie Burmistrz poinformował o działalności międzysesyjnej w zakresie referatu gospodarczego: 
· Trwają prace na drodze w Grochowach I mające na celu ułożenie nawierzchni asfaltowej,
· Trwa budowa lewoskrętu oraz przejścia dla pieszych z azylem w m. Biała Panieńska przy DK25 oraz budowa chodnika wzdłuż DK25 w m. Biała Panieńska.
· Trwa ostatni etap budowy chodnika na ul. Ogrodowej (planowane zakończenie w tym tygodniu) oraz trwa budowa chodnika na ul. Przedszkolnej w Rychwale.
· Trwa transport kruszywa - dostarczono na drogi w sołectwach: Gliny, Zosinki, Franki, Kuchary Kościelne, Grochowy.
· Naprawiono przepust w m. Grabowa i zabezpieczono go barierką od strony chodnika.
· Trwa akcja koszenia poboczy przy drogach gminnych.
· Został przeprowadzony wraz z przedstawicielem Spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe odbiór oświetlenia w m. Dąbroszyn, umożliwiający przekazanie przedmiotowego oświetlenia w zamian za objęcie udziałów).
· Dnia 6 czerwca br. odbyło się posiedzenie Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej, opiniujące  projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy i miasta Rychwał – Etap XIV ( po korektach plan zostanie przesłany do uzgodnień i opiniowania.
· 6 czerwca Burmistrz uczestniczył w spotkaniu Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych                   i Autostrad, gdzie rozmawiano o lewoskręcie w Siąszycach. Miejscowi mieszkańcy znają sytuację drogi na Zapłocie. Po dyskusji ustalono, że zostanie poprawiony wyjazd od strony przedszkola. Poza tym wysepka zostanie tak usytuowana, że będzie wjazd na Zapłocie, lewoskręt będzie przewidywał przebudowę chodnika poza rów. Pozostaje kwestia odwodnienia. Konieczny będzie przepust pod drogą nr 25 oraz zmiana wjazdu do pani Koziarskiej. 

W zakresie Referatu Oświaty, Promocji, Kultury i Sportu Burmistrz poinformował                           o następujących wydarzeniach:
· 27-28 maj br. - Gmina Rychwał brała udział w XIX Letniej Powiatowej Spartakiadzie Mieszkańców Wsi Powiatu Konińskiego z Żychlinie. W klasyfikacji ogólnej Gmina Rychwał zajęła II miejsce. Podziękowania dla nauczycieli i wszystkich biorących udział (pan Nuszkiewicz, pan Bartek Drewniacki, pan Dominiak, pani Kaszuba).
· 30 maj br. -  Stadion Miejski w Rychwale - odbył się XIV Regionalny Turniej Piłki Nożnej Olimpiad Specjalnych w ramach XVII Europejskiego Tygodnia Piłki Nożnej Olimpiad Specjalnych. Wydarzenie zorganizowano dzięki współpracy Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Rychwale m.in. z Samorządem Rychwała.
· 1 czerwca br. - zorganizowano „Letnią Gminną Spartakiadę Sportową”. Tradycyjnie zawody sportowe rozpoczął bieg samorządowców oraz dzieci sprzed budynku 
Urzędu Gminy i Miasta w Rychwale ulicą Sportową i zakończył się na Stadionie Miejskim w Rychwale.
· Po raz kolejny odbywa się szkolny plener uczniów z Zespołu Szkół Plastycznych 
w Kole. Uczniowie z klas I-III pod opieką nauczycieli przedmiotów artystycznych 
z kolskiego liceum, rozwijają swój talent malarski. Gmina Rychwał będzie miała przyjemność gościć najzdolniejszą młodzież liceów plastycznych z całej Polski podczas Jubileuszowego XXV Ogólnopolskiego Pleneru Rysunkowo-Malarskiego 
im. Krystyny Drążkiewicz we wrześniu br.

Trwają przygotowania:
· 10-11 czerwca br. - XIX Święto Ziemi Rychwalskiej - Rychwalia 2017.
· 22-23 czerwca br. – zakończenie roku szkolnego w placówkach oświatowych gminy Rychwał.
· 24 czerwca br. – Rodzinny Piknik połączony z Jubileuszem 50-lecia Wiejskiego Domu Kultury w Jaroszewicach Rychwalskich.
· 25 czerwca br. – Rajd Rowerowy z metą w Święci- wakacyjny piknik.
· Wypoczynek letni od 25.06. – 05.07.2017 r.
Kolonie w Świnoujściu Dom Wypoczynkowy „Kaliszanka” 
- turnus- 10 dni - ilość miejsc 39
-  pozostało jeszcze10 miejsc
Półkolonie w Rychwale od 3 do 28 lipca br. - cztery turnusy
· 2 lipca br. – Piknik rodzinny w Modlibogowicach
· 16 lipca br. – Zawody Strażackie w Rychwale
· 30 lipca br. – Zawody Strażackie OLDBOY - Dąbroszyn

Burmistrz poinformował że w okresie międzysesyjnym w Urzędzie Stanu Cywilnego sporządzono :
· Akty małżeństw - 2
· Akty zgonów - 2.
· W okresie międzysesyjnym urodziło się – 2 dzieci, zmarły  – 3 osoby. 

Uwag do przedstawionej informacji nie było. 

Pkt 6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej w Rychwale.

Przewodniczący Rady Roman Drewniacki poinformował, że w okresie międzysesyjnym oprócz pełnionych dyżurów uczestniczył:
· 27 maja w festynie rodzinnym zorganizowanym przez dyrekcję i rodziców w Przedszkolu Samorządowym „Plastuś”.
· 1czerwca w „Letniej Gminnej Spartakiadzie Sportowej” w której wzięły udział wszystkie Szkoły Podstawowe z terenu gminy Rychwał. 
I miejsce zajęła Szkoła Podstawowa w Rychwale
II miejsce Szkoła Podstawowa z Kuchar Kościelnych
III miejsce Szkoła Podstawowa w Białej Panieńskiej
Nagrody dla szkół będą wręczone podczas Rychwali, przy czym każda z uczestniczących szkół otrzyma stosowne środki finansowe na zakup sprzętu sportowego. 
· 3 czerwca wspólnie z delegacją radnych w obchodach  Dni Czerniejewa.
· 8 czerwca we wspólnym posiedzeniu komisji celem opiniowania materiałów na odbywającą się sesję.

Pkt 7. Interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów.

Radny Waldemar Urbaniak stwierdził, że ponieważ lewoskręt z trasy nr 25 na Żurawin na pewno nie będzie realizowany, to prosiłby o przesuniecie znaków zakazu wyprzedzania                       i ograniczenia prędkości do 60km/h nieco wcześniej.

Sołtys Tomasz Antczak podziękował za naprawę chodnika i poprosił o postawienie znaku ograniczającego tonaż. Mieszkańcy się pytają czy będzie naprawiony również przy kapliczce. 

Radny Roman Stanisławski powiedział, że jeszcze dzisiaj miał telefony w sprawie postawienia koło remizy znaku informującego o dojeździe do drogi z pierwszeństwem przejazdu. Proszono go również o zwrócenie uwagi na  wycinkę krzewów na łuku drogi przy pomniku na Grabowej.

Wiceprzewodnicząca Rady Zofia Michalak, mimo nieobecności radnych powiatu, poprosiła o wycinkę krzaków przy drodze Sporne-Bożatki, min. od państwa Fic aż do państwa Kierzek. Rosnące krzewy bardzo ograniczają widoczność. 

Przewodniczący Rady poinformował, że radny powiatu Andrzejewski się usprawiedliwiał.

Pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on analizowany na posiedzeniu komisji łączonych. 

Uwag nie było.

Skarbnik Katarzyna Kwiecińska przedstawiła projekt uchwały, a następnie Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych,         przeciw było – 0,       wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok została podjęta.  
/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/.

Pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Rychwał na lata 2017-2026.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały wraz z uzasadnieniem radni otrzymali  w materiałach na sesję i był on omawiany na posiedzeniu komisji łączonych. Spytał czy są uwagi.

Uwag i pytań nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych,         przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.
/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/.

Pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Gminy i Miasta Rychwał.

Przewodniczący Roman Drewniacki poinformował, że skarga została złożona przez pana Krzysztofa Lisieckiego w imieniu którego występował pan Henryk Lisiecki. Zgodnie                               z obowiązującymi przepisami prawa skarga ta została przekazana do jednostki zajmującej się  rozpatrywaniem skarg tj. Komisji Budżetu i Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Rychwale. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Przestrzennego oraz Promocji Gminy Aleksander Krzyżanowski oświadczył, że w wyniku przeprowadzonej analizy komisje uznały skargę za bezzasadną. 

Radna Iwona Jakubowska odczytała uzasadnienie do uchwały przedstawiające bezzasadność skargi. 

Radny Roman Stanisławski stwierdził, że może sołtys Franek chciałby zabrać głos w przedmiotowej sprawie. 

Przewodniczący Rady powiedział, że sołtys może zabrać głos w wolnych wnioskach. Rozpatrywanie skarg jest zadaniem Rady Miejskiej..

Więcej uwag i pytań nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych,       przeciw było – 0,      wstrzymało się – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta. 
/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/.

Pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na łączonych posiedzeniach komisji.

Uwag i pytań nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych,         przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.
/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/.

Pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia spółce Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Rychwale Sp. z o.o. z siedzibą w Rychwale zadania własnego Gminy polegającego na budowie i administrowaniu budynku w skład którego wchodzą lokal użyteczności publicznej oraz zasoby mieszkaniowe na wynajem z możliwością dojścia do własności przez najemców.

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwały radni otrzymali  w materiałach na sesję i był on omówiony na posiedzeniu komisji łączonych. 

Burmistrz Rychwała Stefan Dziamara oświadczył, że podjęto decyzję o wybudowaniu w Rychwale przy Plac Wolności 10 budynku Centrum Integracji Międzypokoleniowej oraz mieszkań dla 18 rodzin. Realizacją zadania podejmuje się Spółka Komunalna, której 100% właścicielem jest gmina Rychwał. Żeby Spółka mogła to zadanie zrealizować to będzie musiała nastąpić instytucja, która nazywa się wypuszczenie obligacji przez Spółkę Komunalną. Idea jest taka, aby mieszkańcy, którzy zakupią te mieszkania wpłacili część kwoty, a pozostałą część kwoty mogli wpłacać do maksymalnie 20 lat. Będą mieszkać w mieszkaniach które po 20 latach staną się ich własnością. Przewiduje się wypuszczenie obligacji, które weźmie na siebie Spółka Komunalna co nie będzie obciążało finansowo Gminy. Spółka Komunalna będzie mogła realizować stosowne zadania inwestycyjne na tej budowie. Spółka również będzie później zarządzała tym obiektem. Jest to zadanie innowacyjne, nie dotyczy programu Mieszkania + oferowanego przez rząd. Działka zostanie przekazana Spółce Komunalnej. Aby znaleźli się chętni to cena 1m2 mieszkania musi być niższa niż w Koninie czy Kaliszu. Kalkulacja cenowa uwzględnia bezpłatne przekazanie działki i realizację przez Spółkę, która nie ma na celu zarabianie tylko utrzymanie. Żeby móc to zrealizować Rada Miejska musi podjąć stosowną uchwała, a Spółka musi dokonać stosownych regulacji prawnych w swoim statucie. Zadanie nie obciąży budżetu Gminy, nie doprowadzi również do trudnej sytuacji finansowej gminy. Całość zadania przewidywana jest na  20 lat, czyli 2038 roku. Burmistrz poprosił o rozpowszechnienie informacji o budowie mieszkań. Zgłosiły się już do niego dwie osoby, które chcą sprzedać swoje domy i zamieszkać w mieszkaniu, aby mieć mniej obowiązków. Mieszkania powstają również z myślą o młodych mieszkańcach. Powstająca firma Jaro Meble, która ma zatrudniać 300 osób również wyraża zainteresowanie dwoma mieszkaniami. 

Pytań nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie.
Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych,         przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.
/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/.

Przewodniczący Rady powitał przybyłego na sesję dyrektora Zespołu Szkół Jana Pawlaka. 

Pkt 12 a) Podjęcie   uchwały   zmieniającej   uchwałę   w   sprawie   zasad   udzielania   nagród  Burmistrza Rychwała uczniom Szkół Podstawowych i Gimnazjum.
 
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na łączonych posiedzeniach komisji. Projekt uchwały związany jest z reformą oświaty. 

Uwag i pytań nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych,         przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.
/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/.


Pkt 12 b). Podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  realizacji  projektu   „Wzmacnianie zastosowania TIK w Powiecie Konińskim – Integracja i harmonizacja baz danych oraz udostępnienie elektronicznych usług publicznych”.

Przewodniczący Rady poinformował, że TIK to skrót od Technologia Informacyjno Komunikacyjna. Projekt uchwały radni otrzymali w materiałach na sesję i był on omawiany na łączonych posiedzeniach komisji.

Uwag i pytań nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie. 

Za podjęciem uchwały głosowało -12 radnych,         przeciw było – 0,        wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.
/Uchwała stanowi załącznik do protokołu/.

Pkt  13. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

Burmistrz Stefan Dziamara nawiązując do interpelacji radnego Urbaniaka powiedział, że robiony jest lewoskręt w Siąszycach. Przy Żurawinie jest prawdopodobnie podwójna ciągła         i nikt nie powinien tam wyprzedzać, ale oczywiście temat zostanie zgłoszony. 

Problem chodnika zgłoszony przez sołtysa Antczaka zostanie rozwiązany.

Radnemu Stanisławskiemu odnośnie postawienia znaku Burmistrz przyznał rację. 

Sprawa zarastających krzewów przy drodze powiatowej zgłoszona przez radną Michalak zostanie przekazana do Powiatu. 

Radna Zofia Michalak oświadczyła, że drogi gminne są wykoszone, a drogi powiatowe nie. 

Kierownik Karolina Małolepsza poinformowała, że rowy będą wykaszane według potrzeby           i zgłoszeń. 

Pkt 14. Wolne  wnioski.

Radna Magdalena Jagodzińska w swoim oraz pani sołtys imieniu zaprosiła na jubileusz               50-lecia Wiejskiego Domu Kultury w dniu 24 czerwca na godz. 15:00. 

Wiceprzewodnicząca Zofia Michalak w imieniu mieszkańców zaprosiła na Święto Modlibogowic, które odbędzie się 2 lipca o godz. 14:00. 

Sołtys Jerzy Miedziński stwierdził, że nie wie o co chodzi w skardze pana Lisieckiego. Dotyczy ona położenia kabla w polu czy może rozgraniczenia. 

Kierownik Karolina Małolepsza wyjaśniła, iż pan Lisiecki uważa, że kabel został położony nie w drodze tylko w jego polu. Pan Lisiecki złożył wniosek o rozgraniczenie działki. Nie można jednak tego zrobić ponieważ droga nie jest własnością Gminy. Kwestia uregulowania własności jest w toku. Dopóki droga nie będzie własnością gminy Rychwał to nie można zrobić rozgraniczenia. Rozstrzygnięcie SKO nie do końca satysfakcjonuje pana Lisieckiego. Pan Lisiecki chciałby, aby sprawa była natychmiast wyjaśniona, nie czekając na skomunalizowanie drogi przez Wojewodę. Wojewoda niebawem powinien skomunalizować działkę na rzecz Gminy Rychwał, a wtedy będzie można przeprowadzić rozgraniczenie i wyjaśnić sytuację. Jeżeli przypuszczenia pana Lisieckiego się potwierdzą to wtedy  będzie mógł wysuwać roszczenia w stosunku do Energii. 

Burmistrz Stefan Dziamara powiedział, że w innych miejscowościach są podobne sytuacje i nie ma problemów bo to jest robione dla mieszkańców. 

Sołtys Wiesław Smolarz spytał ile pięter będzie miał budowany na Placu Wolności budynek bo on jest zainteresowany 40 piętrem. 

Burmistrz Stefan Dziamara odpowiedział, że tyle pięter nie będzie. Konserwator określa jaka ma być struktura zabudowy. Będą dwie kondygnacje i poddasze. Następnie poinformował wszystkich, którzy składali wnioski związane z fotowoltaiką, że zadanie ma być realizowane przez cztery gminy i będą wprowadzane pewne modyfikacje. Każdy kto składał wniosek musi się liczyć z tym, że pewne informacje trzeba będzie uzupełnić. Złożony wniosek musi uzyskać aprobatę Urzędu Marszałkowskiego, dlatego w razie potrzeby Burmistrz prosił o ich uzupełnianie. 

Kierownik Karolina Małolepsza poprosiła o pozostanie po sesji na krótką prezentacje przedstawioną przez pana Dariusza Kałużnego dotyczącą programu rewitalizacji.

Pkt 15. Zamknięcie XXXIII Sesji Rady Miejskiej w Rychwale.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Roman Drewniacki zamknął XXXIII sesję Rady Miejskiej w  Rychwale.

     Protokołowała                                                                 Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                            w Rychwale
/-/ Agnieszka Olejniczak
[bookmark: _GoBack]                                                                                                     /-/  Roman Drewniacki
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